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Introduction

Thank you for choosing this Sony product.
Before operating the TV, please read this manual thoroughly and
retain it for future reference.

Note

* Before operating the TV, please read “Safety information”
(page 3).

* Images and illustrations used in Startup Guide and this manual
are for reference only and may differ from actual product
appearance.

* The “x” that appears in the model name corresponds to a
numeric digit, related to design, colour or TV system.

Location of the identification label

Labels for the Model No., Production Date (year/month) and
Power Supply rating are located on the rear of the TV or package.

WARNING

TO PREVENT THE

SPREAD OF FIRE, KEEP
CANDLES OR OTHER OPEN
FLAMES AWAY FROM THIS
PRODUCT AT ALL TIMES.

NOTICE FOR CUSTOMERS IN THE UNITED
KINGDOM

A moulded plug complying with BS1363 is fitted to this equipment
for your safety and convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced with the
same rating of fuse approved by ASTA or BSI to BS 1362 (i.e.,
marked with @ or ) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse
cover, be sure to attach the fuse cover after you change the fuse.
Never use the plug without the fuse cover. If you should lose the
fuse cover, please contact your nearest Sony service station.

How to replace the fuse

Open the fuse compartment with a blade screwdriver, and
replace the fuse.

Please refer to the illustration that actually equipped with the
product.



IMPORTANT NOTICE

This product has been manufactured by or on behalf of Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Inquiries related to product compliance based on European
Union legislation shall be addressed to the authorized
representative, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse
61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or guarantee
matters, please refer to the addresses provided in the separate

Notice for Wireless Signal
Hereby, Sony Corporation declares that

this unit is in compliance with the

essential requirements and other relevant
provisions of Directive 1999/5/EC.

For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

Notice for customers: the following information is only applicable
to equipment sold in countries applying EU directives.

service or guarantee documents.

TV wireless system may be operated in following countries:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

This equipment can be operated in other non-European
countries.

Safety information
WARNING

Batteries must not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like.

Installation/Set-up

Install and use the TV set in accordance with the instructions
below in order to avoid any risk of fire, electrical shock or damage
and/or injuries.

Installation

* The TV set should be installed near an easily accessible mains
socket.

* Place the TV set on a stable, level surface to avoid it from falling
down and cause personal injury or damage to the TV.

« Install the TV where it cannot be pulled, pushed, or knocked
over.

* Only qualified service personnel should carry out wall
installations.

* For safety reasons, it is strongly recommended that you use
Sony accessories, including:
Wall-Mount Bracket
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Be sure to use the screws supplied with the Wall-Mount Bracket
when attaching the Wall-Mount Bracket to the TV set. The
supplied screws are designed as indicated by illustration when

measured from the attaching surface of the Wall-Mount Bracket.

The diameter and length of the screws differ depending on the
Wall-Mount Bracket model.

Use of screws other than those supplied may result in internal
damage to the TV set or cause it to fall, etc.

8mm-12mm

P

Screw
Wall-Mount Bracket

TV's rear cover

Transporting

* Before transporting the TV set, disconnect all cables.

* Two or three people are needed to transport a large TV set.

* When transporting the TV set by hand, hold it as shown below.
Do not put stress on the LCD panel and the frame around the
screen.

* When transporting the TV set, do not subject it to jolts or
excessive vibration.

¢ When transporting the TV set for repairs or when moving, pack
it using the original carton and packing material.

Ventilation

* Never cover the ventilation holes or insert anything in the
cabinet.

* Leave space around the TV set as shown below.

e It is strongly recommended that you use a Sony Wall-Mount
Bracket in order to provide adequate air circulation.

Installed on the wall

30

10 cm

T 0em
Leave at least this space around the set.

Installed with stand

,-30cm
10 cm j10cm §6cm
i - iy
—11 L]

Leave at least this space around the set.

* To ensure proper ventilation and prevent the collection of dirt or

dust:

— Do not lay the TV set flat, install upside down, backwards, or
sideways.

— Do not place the TV set on a shelf, rug, bed or in a closet.

— Do not cover the TV set with a cloth, such as curtains, or items
such as newspapers, etc.

— Do not install the TV set as shown below.

Air circulation is blocked.

7

Mains lead

Handle the mains lead and socket as follows in order to avoid any

risk of fire, electrical shock or damage and/or injuries:

— Use only mains leads supplied by Sony, not other suppliers.

— Insert the plug fully into the mains socket.

— Operate the TV set on a 220-240 V AC supply only.

— When wiring cables, be sure to unplug the mains lead for your
safety and take care not to catch your feet on the cables.

BGB



— Disconnect the mains lead from the mains socket before
working on or moving the TV set.

— Keep the mains lead away from heat sources.

— Unplug the mains plug and clean it regularly. If the plug is
covered with dust and it picks up moisture, its insulation may
deteriorate, which could result in a fire.

Note

¢ Do not use the supplied mains lead on any other equipment.

* Do not pinch, bend, or twist the mains lead excessively. The core
conductors may be exposed or broken.

¢ Do not modify the mains lead.

« Do not put anything heavy on the mains lead.

¢ Do not pull on the mains lead itself when disconnecting the
mains lead.

¢ Do not connect too many appliances to the same mains socket.

* Do not use a poor fitting mains socket.

Prohibited Usage

Do not install/use the TV set in locations, environments or
situations such as those listed below, or the TV set may
malfunction and cause a fire, electrical shock, damage and/or
injuries.

Location:

» Outdoors (in direct sunlight), at the seashore, on a ship or other
vessel, inside a vehicle, in medical institutions, unstable
locations, near water, rain, moisture or smoke.

e If the TV is placed in the changing room of ffrAA:ﬁ -~
a public bath or hot spring, the TV may be
damaged by airborne sulfur, etc.

« For best picture quality, do not expose the screen to direct
illumination or sunlight.

* Avoid moving the TV from a cold area to a warm area. Sudden
room temperature changes may cause moisture condensation.
This may cause the TV to show poor picture and/or poor colour.
Should this occur, allow moisture to evaporate completely
before powering the TV on.

Environment:

¢ Places that are hot, humid, or excessively dusty; where insects
may enter; where it might be exposed to mechanical vibration,
near flammable objects (candles, etc). The TV set shall not be
exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the TV.

* Do not place the TV in a humid or dusty
space, or in a room with oily smoke or
steam (near cooking tables or
humidifiers). Fire, electric shock, or
warping may result.
¢ Do not install the TV in places subject to extreme temperature
such as in direct sunlight, near a radiator or a heating vent. The
TV may overheat in such condition which can cause
deformation of the enclosure and/or TV malfunction.
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Situation:

* Do not use when your hands are wet, with the cabinet removed,
or with attachments not recommended by the manufacturer.
Disconnect the TV set from mains socket and aerial during
lightning storms.

« Do not install the TV so that it sticks out
into an open space. Injury or damage
from a person or object bumping into the
TV may result.
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Broken pieces:

* Do not throw anything at the TV set. The screen glass may break
by the impact and cause serious injury.

« If the surface of the TV set cracks, do not touch it until you have
unplugged the mains lead. Otherwise electric shock may result.

When not in use

« If you will not be using the TV set for several days, the TV set
should be disconnected from the mains for environmental and
safety reasons.

¢ As the TV set is not disconnected from the mains when the TV
set is just turned off, pull the plug from the mains to disconnect
the TV set completely.

* However, some TV sets may have features that require the TV
set to be left in standby to work correctly.

For children

* Do not allow children to climb on the TV set.
* Keep small accessories out of the reach of children, so that they
are not mistakenly swallowed.

If the following problems occur...

Turn off the TV set and unplug the mains lead immediately if any
of the following problems occur.

Ask your dealer or Sony service centre to have it checked by
qualified service personnel.

When:

— Mains lead is damaged.

— Poor fitting of mains socket.

— TV set is damaged by being dropped, hit or having something
thrown at it.

— Any liquid or solid object falls through openings in the cabinet.

About LCD Monitor Temperature

When the LCD Monitor is used for an extended period, the panel
surrounds become warm. You may feel hot when touching there
by the hand.



Precautions
Viewing the TV

* View the TV in moderate light, as viewing the TV in poor light or
during long period of time, strains your eyes.

¢ When using headphones, adjust the volume so as to avoid
excessive levels, as hearing damage may result.

(3D compatible models only)

« Some people may experience discomfort (such as eye strain,
fatigue, or nausea) while watching 3D video images or playing
stereoscopic 3D games. Sony recommends that all viewers take
regular breaks while watching 3D video images or playing
stereoscopic 3D games. The length and frequency of necessary
breaks will vary from person to person. You must decide what
works best. If you experience any discomfort, you should stop
watching the 3D video images or playing stereoscopic 3D
games until the discomfort ends; consult a doctor if you believe
necessary. You should also review (i) the instruction manual of
any other device or media used with this television and (ii) our
website (www.sony.eu/support) for the latest information. The
vision of young children (especially those under six years old) is
still under development. Consult your doctor (such as a
pediatrician or eye doctor) before allowing young children to
watch 3D video images or play stereoscopic 3D games. Adults
should supervise young children to ensure they follow the
recommendations listed above.

« Do not use, store, or leave the 3D Glasses or in places with a
high temperature, e.g., in direct sunlight, or in sun-heated cars.

LCD Screen

* Although the LCD screen is made with high-precision
technology and 99.99% or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light (red, blue, or green)
may appear constantly on the LCD screen. This is a structural
property of the LCD screen and is not a malfunction.

* Do not push or scratch the front filter, or place objects on top of
this TV set. The image may be uneven or the LCD screen may be
damaged.

o If this TV set is used in a cold place, a smear may occur in the
picture or the picture may become dark. This does not indicate a
failure. These phenomena disappear as the temperature rises.

* Ghosting may occur when still pictures are displayed
continuously. It may disappear after a few moments.

* The screen and cabinet get warm when this TV set is in use. This
is not a malfunction.

* The LCD screen contains a small amount of liquid crystal. Follow
your local ordinances and regulations for disposal.

Handling and cleaning the screen surface/
cabinet of the TV set

Be sure to unplug the mains lead connected to the TV set from

mains socket before cleaning.

To avoid material degradation or screen coating degradation,

observe the following precautions.

« To remove dust from the screen surface/cabinet, wipe gently
with a soft cloth. If dust is persistent, wipe with a soft cloth
slightly moistened with a diluted mild detergent solution.

* Never spray water or detergent directly on
the TV set. It may drip to the bottom of the
screen or exterior parts and enter the TV
set, and may cause damage to the TV set.

* Never use any type of abrasive pad,
alkaline/acid cleaner, scouring powder, or
volatile solvent, such as alcohol, benzene,
thinner or insecticide. Using such materials or maintaining
prolonged contact with rubber or vinyl materials may result in
damage to the screen surface and cabinet material.

 Periodic vacuuming of the ventilation openings is
recommended to ensure to proper ventilation.

* When adjusting the angle of the TV set, move it slowly so as to
prevent the TV set from moving or slipping off from its table
stand.

Optional Equipment

* Keep optional components or any equipment emitting
electromagnetic radiation away from the TV set. Otherwise
picture distortion and/or noisy sound may occur.

* This equipment has been tested and found to comply with the
limits set out in the EMC Directive using a connection signal
cable shorter than 3 meters.

Recommendation of F-type plug

Projection of the inner wire from the connection part must be less
than 1.5 mm.

(Reference drawing of the F type plug)

Wireless Function of the unit

Do not operate this unit near medical equipment (pacemaker,
etc.), as malfunction of the medical equipment may result.

 Although this unit transmits/receives scrambled signals, be
careful of unauthorised interception. We cannot be responsible
for any trouble as a result.

Caution about handling the remote control

* Observe the correct polarity when inserting batteries.

* Do not use different types of batteries together or mix old and
new batteries.

* Dispose of batteries in an environmentally friendly way. Certain
regions may regulate the disposal of batteries. Please consult
your local authority.

« Handle the remote control with care. Do not drop or step on it,
or spill liquid of any kind onto it.

* Do not place the remote control in a location near a heat source,
a place subject to direct sunlight, or a damp room.

SGB




Disposal of the TV set

Disposal of Old Electrical &
Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other
European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging
_ indicates that this product shall not be treated
as household waste. Instead it shall be handed
over to the applicable collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this
product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health,
which could otherwise be caused by inappropriate waste
handling of this product. The recycling of materials will help to
conserve natural resources. For more detailed information about
recycling of this product, please contact your local Civic Office,
your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Disposal of waste batteries

(applicable in the European Union

and other European countries with

separate collection systems)

This symbol on the battery or on the packaging

indicates that the battery provided with this
product shall not be treated as household waste. On certain
batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead
(Pb) are added if the battery contains more than 0.0005%
mercury or 0.004% lead. By ensuring these batteries are disposed
of correctly, you will help prevent potentially negative
consequences for the environment and human health which
could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
the battery. The recycling of the materials will help to conserve
natural resources. In case of products that for safety, performance
or data integrity reasons require a permanent connection with an
incorporated battery, this battery should be replaced by qualified
service staff only. To ensure that the battery will be treated
properly, hand over the product at end-of-life to the applicable
collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. For all other batteries, please view the section on how
to remove the battery from the product safely. Hand the battery
over to the applicable collection point for the recycling of waste
batteries. For more detailed information about recycling of this
product or battery, please contact your local Civic Office, your
household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

GGB



Parts and Controls

Controls and Indicators

] |
+ -
N Orsd O
= TV
4
|\ J
Remote Control sensor*' / Light -2 (Input select)
sensor*! / lllumination LED / 3D Sync Display and select the input source.
Transmitter*'*3
The illumination LED lights up or blinks *1 Do not place anything near the sensor.
acco}:dlng to the status of the TV. *2 Only on limited region/country/TV model.
e White

. . *3 3D compatible models only.
When turning on the TV/picture off

mode/software update, etc.

e Cyan
When connecting with a mobile device
wirelessly.

* Pink*?

Recording mode.

Amber

Timer is set.

2] O (Power)

[3] CH +/- (Channel)
=1 +/- (Volume)

[4] TV
Switch to a TV channel or input from other
applications.

768



Inputs and Outputs

KD-75/65/55X850xC

l

AUDIO OUT

D_

.
|

HDD REC y y
585+
Uss (ARC
5V =
900 MA MAX]

KD-49/43X830xC

5v=| d

o< USB
500 mA MAX

5V =
500 mA MAX

2
I'% use

DIGITAL C>
AUDIO OUT

SGB
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.I] (ARC)
HDD REC 3 ._.
5V = Iss%» USB. 7
900 mA MAX
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
e Connect with a SCART cable. When you
connect an analogue decoder, the TV
tuner outputs scrambled signals to the
decoder, and the decoder unscrambles
the signals before outputting them.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e For a composite connection:
Use -2 AV 2, and - (L/R) of =1/-9
COMPONENT IN*".
e For a component connection:
UseY, PB, PR, and © (L/R).

[5] T (RF input)
Connect to your cable or antenna (aerial).

[6] A (Satellite input)
Connect to your satellite antenna (aerial).

«<%+ USB 1/2, SS<=- USB 3 (HDD REC)*2
*3

e Connecting a large USB device may
interfere with other connected devices
beside it.

¢ When connecting a large USB device,
connect to the USB 1 jack.

HDMI IN 1/3/4

¢ If connecting a digital audio system that is

compatible with Audio Return Channel

(ARC) technology, use HDMI IN 4. If not, an
additional connection with DIGITAL AUDIO

OUT (OPTICAL) is necessary.

9] CAM (Conditional Access Module)

* Provides access to pay TV services. For
details, refer to the instruction manual
supplied with your CAM.

¢ Do not insert the smart card directly into
the TV CAM slot. It must be fitted into the
Conditional Access Module provided by
your authorised dealer.

e CAM is not supported in some countries/
areas. Check with your authorised dealer.

¢ A CAM message may appear when you
switch to a digital programme after using
the Internet video.

AUDIO OUT C+/{)
¢ To listen to the TV's sound through the
connected equipment, press HOME.
Select [Settings] — [Sound] —
[Headphone/Audio out] and then select
the desired item.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ You can connect your MHL (Mobile High-
definition Link) device using an HD quality
MHL cable.

*1 When connecting mono equipment, connect to the L
(MONO) audio jack (socket).

*2 Only on limited region/country/TV model.

*3 HDD REC function will be available from mid 2015.
You will receive HDD REC function automatically as a
software upgrade. Make sure your TV is connected to
the Internet. If you do not have a network
connection, you will be able to download the
software from the Sony support website using your
PC. For details on how to upgrade, please visit the
Sony support website. To stay informed about the
exact release date, please subscribe at
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate

gGB




Using Remote Control

Remote Control Parts Description

IR (infrared) Remote Control

( SYNG )
@ NEND 0
ANALOG RADIO FOOTBALL
{3 ]
(8]
bars 23
510

NETFLIX I

T 7

-2/@ (Input select/Text hold)

In TV mode: Display and select the input
source.
In Text mode: Hold the current page.

SYNC MENU*'
Display the BRAVIA Sync Menu.

& (TV standby)
Turn on or turn off the TV (standby mode).

DIGITAL/ANALOG

Switch between digital and analogue mode.

TV/RADIO
Switch between TV or RADIO broadcasts.

FOOTBALL*!
Turn Live Football Mode on or
off (when the feature is available).

1068

Touchpad Remote Control
For models with supplied
Touchpad Remote Control.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

[2] Number buttons

EXIT

Return to the previous screen or exit from
the menu. When an Interactive Application
service is available, press to exit from the
service.

& (Text)

Display text information.

[3] Colour buttons
Execute correspondent function at that time.

@/@ (Info/Text reveal)*'
Display information.

NETFLIX*"
Access the “NETFLIX" online service.



HELP
Display Help Menu.

[4] ACTION MENU
Display a list of contextual functions.
You can also display it by slide down your
finger from ACTION MENU on the Touchpad
Remote Control.

Tv*1
Switch to a TV channel or input from other
applications.

GUIDE/E=F*!
Display the digital programme guide.

BACK/ <=4
Return to previous screen.

HOME
Display the TV Home Menu.

DISCOVER

Bring up the Content Bar to search for
content.

You can also launch Content Bar by slide up
your finger from DISCOVER on the
Touchpad Remote Control.

+/%/«/%/( (Iltem select/Enter)

[5] =1 +/- (Volume)
Adjust the volume.

Z (Jump)

Jump back and forth between two channels
or inputs. The TV alternates between the
current channel or input and the last
channel or input that was selected.

oX (Muting)
Mute the sound. Press again to restore the
sound.

PROG +/-/Ga/EY)

In TV mode: Select the channel.

In Text mode: Select the next (Ed) or
previous (E9) page.

[6] AUDIO
Change the language for the programme
currently being viewed.

& (Subtitle setting)
Turn subtitles on or off (when the feature is
available).

#* (Wide mode)
Change the screen format.

<</ />p/I</11/>>iI/R
Operate media contents on TV and
connected BRAVIA Sync-compatible device.

) REc*'l *2
Record the current programme with the USB
HDD recording function.

TITLE LIST*!
Display the Title list.

& (Microphone)
Use Voice Function. (e.g., Search various
content by voice.)

[9] Touchpad
Operate the TV with the touchpad.

N (NFC)
Touch the device (e.g. some models of
Xperia) corresponding to the One-touch
mirroring function, then its screen is
displayed on the TV.

*1 The location, availability and function of remote
control button may vary depending on your country/
region/TV model.

*2 HDD REC function will be available from mid 2015.
You will receive HDD REC function automatically as a
software upgrade. Make sure your TV is connected to
the Internet. If you do not have a network
connection, you will be able to download the
software from the Sony support website using your
PC. For details on how to upgrade, please visit the
Sony support website. To stay informed about the
exact release date, please subscribe at
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
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Using the Touchpad Remote Control

Touchpad Remote Control can only be used
after pairing with the TV.

To pair, follow the pairing screen instruction.
Pairing screen can be displayed by pressing the
-2) button on the TV for 5 seconds, or select
[Settings] - [Touchpad Remote Control settings]
- [Pair Touchpad Remote Control].

Launching the Touchpad Remote
Control Introduction/Tutorial

1 Press HOME.

2 select [Settings] - [Touchpad Remote
Control settings] - [Start Introduction/
Tutorial].

1268
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Connecting Other Devices

For more information on connections, refer to
the Help Guide.

Note
* To select an input device connected to the TV, press

).
To connect Satellite

Connections for terrestrial/cable and satellite.
@ — ® : connection steps

KD-75/65/55X850xC

CATV



KD-49/43X830xC To connect Satellite Box
Connect to the TV using either an HDMI or

SCART cable.
KD-75/65/55X850xC

By

1@ HDMI

CATV
(C
2 ~N
(C /7
)

* Connect only when you are using twin tuner
mode.

1368



KD-49/43X830xC

B Y

tle ==

<12 mm @
o —o
<21 mm [@D}-

HDMI
D
>n (ARC)
&=\ scArT

1458

To connect MHL Device
KD-75/65/55X850xC

MHL device

oon || s p——

Use authorized MHL
CABLE with MHL logo
(not supplied)




KD-49/43X830xC

MHL device

oo | G ——

Use authorized MHL
CABLE with MHL logo
(not supplied)

The TV simultaneously charges the MHL-
compatible connected device while playing
photo/music/video files. You can use the TV
remote control to control the connected MHL-
compatible device.

Note

 If [MHL charging during standby] is set to [On], you
can continue charging the MHL-compatible device
even when the TV is in standby mode.

¢ Use authorized MHL 3 CABLE with MHL logo for 4K
smartphone or mobile devices.

1568




Installing the TV to the Wall

This TV's instruction manual only shows the steps on preparing the installation of the TV before
installing to the wall.

To Customers:

For product protection and safety reasons, Sony strongly recommends that installation of your
TV be performed by Sony dealers or licensed contractors. Do not attempt to install it yourself.

To Sony Dealers and Contractors:

Provide full attention to safety during the installation, periodic maintenance and examination of
this product.

Sufficient expertise is required for installing this product, especially to determine the strength of the wall for
withstanding the TV's weight. Be sure to entrust the attachment of this product to the wall to Sony dealers
or licensed contractors and pay adequate attention to safety during the installation. Sony is not liable for
any damage or injury caused by mishandling or improper installation.

Use the Wall-Mount Bracket SU-WL450 (not supplied) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC) to
install the TV to the wall.

When installing the Wall-Mount Bracket, also refer to the Operating Instructions and Installation Guide
supplied with the Wall-Mount Bracket.

Note

¢ Be sure to store the removed screws in a safe place, keeping them away from children.

To remove the screws from the rear of the TV (KD-75/65X850x()

-

1668



To change the cable management (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

For instructions on Wall-Mount Bracket installation of your TV model, refer to the following website:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

1768
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Troubleshooting

In order to keep your TV software up-to-date, it
is necessary to download the latest software
information via the digital broadcasting system
or internet and to update the software. Select
[Update Now] to start a software update. The
illumination LED flashes white while the
software is updating. Do not unplug the mains
lead during the software update. If you do, the
software update may not finish completely, and
it may cause a software malfunction. Software
updates can take up to 30 minutes. If you do not
wish to update the software automatically,
press HOME and select [Help] — [System
software update] — [Automatic software
download] — [Off].

When you unplug the TV and plug it in again,
the TV may not be able to turn on for a while
even if you press the power button on the
remote control or the TV because it takes time
to initialize the system. Wait for about 10 to 20
seconds, then operate it again.

When the illumination LED is flashing in red,
count how many times it flashes (interval
time is three seconds).

If the illumination LED flashes red, reset the TV
by disconnecting the mains lead for two
minutes, then turn on the TV.

If the problem persists, contact your dealer or
Sony service centre with the number of times
the illumination LED flashes red (interval time is
three seconds). Disconnect the mains lead, and
inform your dealer or Sony service centre.

When the illumination LED is not flashing,
check the items as follows.

You can also refer to [Troubleshooting] in the
Help Guide or perform self-diagnosis by
selecting [Help] — [Self diagnostics]. If the
problem persists, have your TV serviced by
qualified service personnel.
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Troubles and Solutions

There is no picture (screen is dark) and no

sound.

® Check the antenna (aerial)/cable connection.

* Connect the TV to mains lead, and press ®onthe
TV or the remote control.

Some programmes cannot be tuned.

® Check the antenna (aerial)/cable connection.

* The satellite cable might be short-circuited or
there might be connection problems of the cable.
Check the cable connection and then turn the TV
off with the Mains power On/Off switch, and turn
it on again.

* The frequency that you entered is out of range.
Consult the received satellite broadcasting
company.

There is no Cable TV services (programmes)

found.

® Check the cable connection or tuning
configuration.

* Attempt the [Digital Auto Tuning] by selecting
[Antenna] instead of [Cable].

The remote control does not function.
* Replace the batteries.

The [Parental lock] password has been

forgotten.

® Enter 9999 for the PIN code. (PIN code 9999 is
always accepted.)

The TV surrounds become warm.

* When the TV is used for an extended period, the
TV surrounds become warm.
You may feel hot when touching there by the
hand.

Frozen audio or video, a blank screen, or the

TV does not respond to TV or remote control

buttons.

® Perform a simple reset of the TV by unplugging
the mains lead for two minutes, then plug it in
again.



The &, CH+/-, =1 +/-, -5 and TV buttons
cannot be located on the TV.

® See below illustration for location of the buttons
onthe TV.

Rear of TV

The illumination LED is turned on.

* |f you do not wish to light up the illumination LED,
you can turn it off.
Press HOME, then select [Settings] —
[lllumination LED] — [Off].

Cannot connect to a wireless router by WPS

(Wi-Fi Protected Setup).

* |f you use WEP security, select [Easy] — [Wi-Fi] —
[Connect by scan list]. Then, select the network
name (SSID) you want to connect.

Cannot find the required network name in

network setup.

* Select [[Manual entry]] and press (%) to enter
network name.

Specifications

System

Panel system

LCD (Liquid Crystal Display) Panel, LED Backlight
TV system

Analogue: Depending on your country/area

selection: B/G, D/K, L, |

Digital: DVB-T/DVB-C

DVB-T2
Satellite: DVB-S/DVB-S2

Colour/video system
Analogue: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Video only),
NTSC4.43 (Video only)
Digital: Refer to the Help Guide.

Channel coverage
Analogue: UHF/VHF/Cable, Depending on your
country/area selection.
Digital: UHF/VHF/Cable, Depending on your
country/area selection.
Satellite: IF Frequency 950-2,150 MHz

Sound output
MOW+10W

Wireless technology
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac may not be available depending on
countries/regions.)
Bluetooth Version 4.1

Input/Output jacks

Antenna (aerial) cable
75 ohm external terminal for VHF/UHF
Satellite antenna
Female F-Type Connector IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone, Single
Cable Distribution EN50494.
&> /-3A
21-pin scart connector (CENELEC standard)
including audio/video input, RGB input and TV
audio/video output.
-3/~ COMPONENT IN
YP8PRr (Component Video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audio input (phono jacks)
2 AV2
Video input (common phono pin with Y input)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (support 4K resolution)

Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p (24
Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x 2160p
(24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p,
576p, 576i, 480p, 480i, PC Formats
*1 YCbCr 4:2:0 / 8bit only
*2 3840 x 2160p is displayed when 4096 x 2160p is

input

Video (p3D) (3D compatible models only):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-Under: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Audio: 5.1 channel linear PCM: 32, 441, 48, 88.2,

96, 176.4 and 192 kHz, 16, 20 and 24 bits, Dolby

Digital and DTS

ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 4 only)

MHL (HDMI IN 2)

Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, 30
Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i (50,
60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i,
480p, 480i
*3840 x 2160p is displayed when 4096 x 2160p is

input

Videg(3D) (3D compatible models only):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Over-Under: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5.1 channel linear PCM: 32, 441, 48, 88.2,
96, 176.4 and 192 kHz, 16, 20 and 24 bits, Dolby

Digital and DTS

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM,
Dolby Digital, DTS)

AUDIO OUT, C- /) (Stereo mini jack)
Headphone, Audio Output, Subwoofer

e+, <502, SS<+ 3 (HDD REC)**
USB device port (§§<5> 3 USB HDD device for
REC feature)
USB port 1 and 2 support High Speed USB
(USB2.0).
USB port 3 supports Super Speed USB (USB3.0).

CAM (Conditional Access Module) slot
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= LAN
10BASE-T/100BASE-TX connector (Depending on
the operating environment of the network,
connection speed may differ. 10BASE-T/
T00BASE-TX communication rate and
communication quality are not guaranteed for
this TV.)

Others

Optional accessories
Touchpad Remote Control: RMF-TX100E (KD-49/
43X830xC)
Wall-Mount Bracket: SU-WL450 (KD-65/
55X850xC, KD-49/43X830xC)
Wireless subwoofer: SWF-BR100
MHL cable: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Active 3D Glasses: TDG-BT500A (3D compatible
models only)

Operating temperature
0°C-40°C

Operating humidity
10 % - 80 % RH (non-condensing)

Power and others

Power requirements
Rating: Input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energy Efficiency Class
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Screen size (measured diagonally) (Approx.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 inches /189.3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 inches /163.9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 inches /138.8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 inches /123.2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 inches /108.0 cm

Power consumption

in [Standard] mode
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



in [Vivid] mode
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Average annual energy consumption*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Standby power consumption*z*3

0.5 W (27 W in software/EPG update mode)

Display resolution

3,840 dots (horizontal) x 2,160 lines (vertical)

Output Rating
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1.5 A MAX

Dimensions (Approx.) (w x h x d)

with Table-Top Stand
KD-75X850xC: 167.5 x 101.9 x 32.3 cm
KD-65X850xC: 145.3 x 89.2 x 26.5 cm
KD-55X850xC: 123.6 x 75.9 x 22.2 cm
KD-49X830xC: 109.3 x 67.9 x 20.1 cm
KD-43X830xC: 96.1 x 60.4 x18.9 cm

without Table-Top Stand
KD-75X850xC: 167.5 x 97.0 x 7.9 cm
KD-65X850xC: 145.3 x 84.4 x 7.8 cm
KD-55X850xC: 123.6 x 72.2 x 6.0 cm
KD-49X830xC: 109.3 x 64.3 x 6.0 cm
KD-43X830xC: 96.1 x 56.8 x 6.0 cm

Mass (Approx.)

with Table-Top Stand
KD-75X850xC: 36.3 kg
KD-65X850xC: 25.5 kg
KD-55X850xC: 21.0 kg
KD-49X830xC: 15.4 kg
KD-43X830xC: 12.8 kg

without Table-Top Stand
KD-75X850xC: 34.8 kg
KD-65X850xC: 24.1 kg
KD-55X850xC: 19.9 kg
KD-49X830xC: 14.4 kg
KD-43X830xC: 11.8 kg

*1

*2

*3

«4

Energy consumption per year, based on the power
consumption of the television operating 4 hours per
day for 365 days. The actual energy consumption

will depend on how the television is used.

Specified standby power is reached after the TV

finishes necessary internal processes.

Standby power consumption will increase when

your TV is connected to the network.
Only on limited region/country/TV model.

Note

e The “x” that appears in the model name corresponds
to a numeric digit, related to design, colour or TV

* Do not remove the dummy card from TV CAM

* Optional accessories availability depends on

* Design and specifications are subject to change

system.

(Conditional Access Module) slot other than to insert a

smart card fitted in CAM.
countries/region/TV model/stock.

without notice.
This TV set incorporates MHL 3.

Notes on Digital TV function
« Any functions related to Digital TV (DV3)
will only work in countries or areas where
DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 and H.264/MPEG-4
AVC) digital terrestrial signals are broadcast
or where you have access to a compatible
DVB-C (MPEG-2 and H.264/MPEG-4 AVC)

cable service. Please confirm with your
local dealer if you can receive a DVB-T/

DVB-T2 signal where you live or ask your
cable provider if their DVB-C cable service
is suitable for integrated operation with

this TV.

Your cable provider may charge a fee for
their services, or require you to agree to its

terms and conditions of business.

This TV set complies with DVB-T/DVB-T2

and DVB-C specifications, but compatibility
with future DVB-T/DVB-T2 digital terrestrial
and DVB-C digital cable broadcasts are not

guaranteed.

Some Digital TV functions may not be
available in some countries/areas and

DVB-C cable may not operate correctly with

some providers.
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Trademark information

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo
are trademarks or registered trademarks of
HDMII Licensing LLC in the United States
and other countries.

Manufactured under license from Dolby
Laboratories.

Dolby and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.
“BRAVIA" and BRAVIA are trademarks of
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, the
Gracenote logo and logotype, and the
“Powered by Gracenote” logo are either
registered trademarks or trademarks of
Gracenote in the United States and/or
other countries.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast and Wi-Fi
Protected Setup are trademarks or
registered trademarks of

Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link and the
MHL Logo are trademarks or registered
trademarks of MHL Licensing, LLC.

For DTS patents, see
http://patents.dts.com. Manufactured
under license from DTS, Inc.

DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol
together are registered trademarks, and
DTS Digital Surround is a trademark of DTS,
Inc. © DTS, Inc. All Rights Reserved.
Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

The Bluetooth® word mark and logos are
owned by the Bluetooth SIG, Inc. and any
use of such marks by Sony Corporation is
under license. Other trademarks and trade
names are those of their respective
owners.

DISEqQC™ is a trademark of EUTELSAT.

This TV supports DiSEqQC 1.0. This TV is not
intended for controlling motorized
antennas.

TUXERA is a registered trademark of Tuxera
Inc. in the US and other countries.
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e USB-IF SuperSpeed USB Trident logo is a
registered trademark of USB Implementers

Forum, Inc. SS&=+.

For models with supplied Touchpad

Remote Control:

e The N Mark is a trademark or registered
trademark of NFC Forum, Inc. in the United
States and in other countries.
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Introduction

Sony vous remercie d'avoir choisi ce téléviseur.

Avant de I'utiliser, nous vous invitons a lire attentivement ce
manuel et a le conserver pour vous y référer ultérieurement.

Remarque

« Avant d'utiliser le téléviseur, lisez les « Consignes de sécurité »
(page 3).

* Les images et illustrations reprises dans ce manuel et dans le
Guide de démarrage rapide sont fournies pour référence
uniquement et peuvent présenter des différences par rapport
au produit proprement dit.

e Le « x » qui apparait dans le nom de modéle correspond a un
chiffre qui désigne la présentation, la couleur ou le systéme de
téléviseur.

Emplacement de I'étiquette d'identification

Les étiquettes reprenant le numéro de modéle, la date de
production (année/mois) et les caractéristiques nominales de
l'alimentation se trouvent a l'arriére du téléviseur ou de
I'emballage.

AVERTISSEMENT

POUR EVITER LES
INCENDIES, TENEZ
TOUJOURS LES BOUGIES ET
AUTRES FLAMMES NUES
ELOIGNEES DE CE PRODUIT.

AVIS IMPORTANT

Ce produit a été fabriqué par ou pour le compte de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japon.
Toutes les questions relatives a la conformité des produits
basées sur la législation européenne doivent étre adressées a
son représentant, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne. Pour toute question
relative au Service Aprés-Vente ou a la Garantie, merci de bien
vouloir vous référer aux coordonnées qui vous sont

Avis relatif au signal sans fil

communiquées dans les documents « Service (SAV) » ou
Garantie.

Par la présente, Sony Corporation déclare c € @
que l'appareil est conforme aux exigences

essentielles et aux autres dispositions

pertinentes de la directive 1999/5/CE.

Pour toute information complémentaire, veuillez consulter I'URL
suivante :

http://www.compliance.sony.de/

Avis aux clients : les informations suivantes s'appliquent
uniquement aux appareils vendus dans les pays qui appliquent
les directives de I'UE.

Le systéme de télévision sans fil peut étre utilisé dans les pays
suivants :

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Cet appareil peut étre utilisé dans d'autres pays non européens.



Consignes de sécurité
AVERTISSEMENT

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive,
par exemple rayon du soleil, feu ou toute source de chaleur
similaire.

Installation/Mise en place

Installez et utilisez le téléviseur conformément aux instructions
ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie, d'électrocution ou
autre dommage et/ou blessure.

Installation

 Le téléviseur doit étre installé a proximité d'une prise de courant
aisément accessible.

« Positionnez le téléviseur sur une surface stable et horizontale
afin d'éviter qu'il ne tombe, n'entraine des blessures ou ne soit
endommagé

« Installez le téléviseur dans un endroit ol vous ne risquez pas de
le pousser, de le tirer ou de le renverser.

« L'installation murale du téléviseur doit étre confiée a un
technicien spécialisé.

* Pour des raisons de sécurité, il est vivement recommandé
d’utiliser les accessoires Sony, notamment :

Support de fixation murale
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

« Veillez a bien utiliser les vis fournies avec le support de fixation
murale lors de la mise en place du support de fixation murale
sur le téléviseur. Les vis fournies sont congues de la maniere
illustrée, mesurées a partir de la surface de fixation du support
de fixation murale.

Leur diamétre et leur longueur varient suivant le modéle de
support de fixation murale.

L'utilisation de vis autres que celles fournies peut occasionner
des dégats a l'intérieur du téléviseur ou provoquer sa chute, etc.

8 mm -12mm

Vis

Support de fixation murale

Cache arriere du téléviseur

Transport

« Avant de transporter le téléviseur, débranchez tous ses cables.

* La présence de deux ou trois personnes est nécessaire pour le
transport des téléviseurs de grande taille.

« Pour transporter le téléviseur a la main, saisissez-le de la
manieére illustrée. N'exercez aucune pression sur le panneau LCD
ni sur le cadre qui entoure I'écran.

* Lorsque vous transportez le téléviseur, ne le soumettez pas a
des secousses ou des vibrations excessives.

« Lorsque vous transportez le téléviseur pour le porter a réparer
ou lorsque vous déménagez, glissez-le dans son emballage et
son carton d’origine.

Aération

« Vous ne devez jamais obstruer les orifices d'aération du boitier
ni y introduire un objet quelconque.

e Laissez un espace libre autour du téléviseur, comme indiqué
ci-dessous.

« |l est vivement recommandé d'utiliser le support de fixation
murale Sony pour favoriser la circulation adéquate de I'air.

Installation murale

10 cm ‘V
™

T o

Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.

Installation sur pied
30cm

10cm
-\

110 cm 6cm
L !

—]

Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.

« Pour une ventilation correcte, sans accumulation de salissures ni

de poussiére :

— Ne placez pas le téléviseur a plat, a I'envers, vers l'arriere ou
sur le coté.

— Ne placez pas le téléviseur sur une étagére, un tapis, un lit ou
dans un placard.

— Ne couvrez pas le téléviseur avec des tissus tels que des
rideaux, pas plus qu'avec des journaux, etc.

— N'installez pas le téléviseur comme illustré ci-dessous.

La circulation de I'air est bloquée.

Cordon d'alimentation secteur

Manipulez le cordon et la prise d'alimentation secteur comme

indiqué ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie,

d’électrocution ou autre dommage et/ou blessure :

— Utilisez uniquement un cordon d‘alimentation Sony et pas
d’une autre marque.

— Insérez la fiche a fond dans la prise secteur.

— Utilisez le téléviseur sur une alimentation de 220-240 V CA
uniquement.

— Pour votre propre sécurité, assurez-vous que le cordon
d‘alimentation secteur est débranché lorsque vous réalisez des
branchements et veillez a ne pas trébucher dans les cables.

— Avant d'effectuer tout type d’intervention ou de déplacer le
téléviseur, débranchez le cordon d'alimentation secteur de la
prise de courant.

— Eloignez le cordon d'alimentation secteur des sources de
chaleur.

— Débranchez la fiche du cordon d'alimentation secteur et
nettoyez-la régulierement. Si la fiche accumule de la poussiére
ou est exposée a I'humidité, son isolation peut se détériorer et
un incendie peut se déclarer.
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Remarque

* N'utilisez pas le cordon d'alimentation fourni avec un autre
appareil.

* Ne pliez pas et ne tordez pas exagérément le cordon
d‘alimentation secteur. Cela pourrait mettre a nu ou rompre les
fils conducteurs.

* Ne modifiez pas le cordon d'alimentation secteur.

* Ne posez jamais d'objet lourd sur le cordon d'alimentation
secteur.

¢ Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur proprement
dit pour le débrancher.

« Veillez a ne pas brancher un trop grand nombre d'appareils sur
la méme prise de courant.

* Pour la prise de courant, n'utilisez pas une prise de mauvaise
qualité.

Ce qu'il ne faut pas faire

N’installez/n’utilisez pas le téléviseur dans des lieux,
environnements ou situations comparables a ceux répertoriés
ci-dessous car sinon, il risque de ne pas fonctionner correctement
ou de provoquer un incendie, une électrocution, d'autres
dommages et/ou des blessures.

Lieu:

» Al'extérieur (en plein soleil), au bord de la mer, sur un bateau ou
voilier, a I'intérieur d'un véhicule, dans des établissements
hospitaliers, des sites instables, exposés a la pluie, I'humidité ou
alafumée.

o Si le téléviseur est placé dans les vestiaires
de thermes ou de bains publics, le soufre
dans I'atmosphére, etc., risque de
I'endommager.

« Pour une qualité d'image optimale, n'exposez pas I'écran a un
éclairage direct ou aux rayons directs du soleil.

« Evitez de déplacer le téléviseur d'une zone a une zone chaude.
Les changements brusques de température ambiante peuvent
entrainer une condensation de I'humidité. Le téléviseur peut
alors diffuser des images et/ou des couleurs de qualité
médiocre. Dans une telle éventualité, laissez I'humidité
s'évaporer complétement avant de mettre le téléviseur sous
tension.

Environnement :

« Endroits excessivement chauds, humides ou poussiéreux ;
accessibles aux insectes ; soumis a des vibrations mécaniques,
a proximité d'objets inflammables (bougies, etc.). Le téléviseur
ne doit étre exposé a aucune forme d'écoulement ou
d'éclaboussure. C'est pourquoi aucun objet rempli d’un liquide

quelconque, comme un vase, ne doit étre placé sur le téléviseur.

Ne placez pas le téléviseur dans un

espace humide ou poussiéreux ni dans

une piéce pleine de vapeur ou de fumée

grasse (pres de tables de cuisson ou
d’humidificateurs). Il pourrait en résulter

un incendie, des risques d'électrocution

ou des déformations.

N’installez pas le téléviseur a des endroits sujets a des
températures extrémes, par exemple la lumiére directe du soleil
ou prés d'un radiateur ou d'un ventilateur soufflant de I'air
chaud. Il peut en résulter une surchauffe du téléviseur,
susceptible de déformer le boitier et/ou d’entrainer le
dysfonctionnement du téléviseur.

\UHZ//

R

7l
90

4FR

Situation :

« N'utilisez pas le téléviseur avec les mains mouillées, sans son
boitier ou avec des accessoires non recommandés par le
fabricant. En cas d’'orage, débranchez le téléviseur de la prise
secteur et de la prise d’antenne.

« N'installez pas le téléviseur de maniére
saillante dans un espace ouvert. Des
personnes pourraient se blesser ou
I'endommager ou des objets pourraient
se heurter au téléviseur.

Eclats et projections d'objets :

* Ne projetez aucun objet en direction du téléviseur. Le verre de
I"écran pourrait étre brisé lors de I'impact et provoquer des
blessures graves.

« Sila surface de I'écran se fendille, ne touchez pas le téléviseur
avant d'avoir débranché le cordon d'alimentation secteur. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer un risque
d'électrocution.

Au repos

« Sivous envisagez de ne pas utiliser le téléviseur pendant
plusieurs jours, il est conseillé de le débrancher de
I'alimentation secteur pour des raisons de sécurité et de
protection de I'environnement.

 Le téléviseur étant toujours sous tension lorsqu'il est
simplement éteint, débranchez la fiche d'alimentation secteur
de la prise de courant pour le mettre complétement hors
tension.

« Toutefois, certains téléviseurs possédent des caractéristiques
dont le bon fonctionnement peut exiger que I'appareil demeure
sous tension lorsqu’il est en mode veille.

Avec les enfants

* Ne laissez pas les enfants grimper sur le téléviseur.
« Conservez les petits accessoires hors de portée des enfants
pour éviter tout risque d’ingestion accidentelle.

Si vous rencontrez les problémes suivants...

Eteignez le téléviseur et débranchez immédiatement le cordon

d‘alimentation de la prise secteur si I'un des problémes suivants

devait survenir.

Contactez votre revendeur ou le centre de service aprés-vente

Sony pour faire contrler votre téléviseur par un technicien

spécialisé.

Si:

— Le cordon d'alimentation secteur est endommagé.

— La prise de courant est de mauvaise qualité.

— Le téléviseur est endommagé aprés avoir subi une chute, un
impact ou la projection d'un objet.

— Un objet liquide ou solide a pénétré a I'intérieur des ouvertures
du boitier.

A propos de la température du moniteur LD
Si vous utilisez le moniteur LCD pendant une période prolongée,
la température augmente dans la zone entourant le panneau.
Sivous le touchez, vous remarquerez peut-étre qu'il est chaud.



Précautions

Regarder la télévision

* Regarder la télévision dans une piece modérément éclairée ou
peu éclairée ou pendant une période prolongée soumet vos
yeux a un effort.

 Si vous utilisez un casque, réglez le volume de fagon a éviter un
niveau sonore excessif qui pourrait altérer votre capacité
auditive.

(Modéles compatibles 3D uniquement)

« Certaines personnes peuvent ressentir une géne (comme des
troubles de la vue, de la fatigue ou des nausées) lorsqu’elles
regardent des images vidéo 3D ou jouent a des jeux 3D
stéréoscopiques. Sony recommande a tous les téléspectateurs
de faire des pauses réguliéres lorsqu'ils regardent des images
vidéo 3D ou jouent a des jeux 3D stéréoscopiques. La durée et la
fréquence des pauses varient en fonction des personnes. A
vous de décider ce qui vous convient le mieux. Si vous ressentez
la moindre géne, il vous est conseillé d'arréter de regarder les
images vidéo 3D ou d'arréter de jouer aux jeux 3D
stéréoscopiques jusqu’a ce que la géne disparaisse. Consultez
un docteur sivous le jugez nécessaire. Il est également conseillé
de relire (i) le manuel d'instructions de tous les périphériques
utilisés avec la télévision et (i) de consulter notre site Internet
(www.sony.eu/support) pour avoir les derniéres informations.
La vue des jeunes enfants (particuliérement ceux qui ont moins
de six ans) est encore en plein développement. Consultez votre
docteur (comme un pédiatre ou un ophtalmologue) avant
d’autoriser les jeunes enfants a regarder des images vidéo 3D
ou a jouer a des jeux 3D stéréoscopiques. Les adultes doivent
surveiller les jeunes enfants pour vérifier qu'ils suivent bien les
recommandations données ci-dessus.

* N'utilisez pas, ne rangez pas et ne laissez pas les lunettes 3D
dans des endroits ou la température est élevée, notamment
sous les rayons directs du soleil ou dans un véhicule en plein
soleil.

Ecran LCD

* Bien que I'écran LCD soit fabriqué avec une technologie de
haute précision et soit doté d'une définition de pixels effectifs
de 99,99 % ou supérieure, il est possible que quelques points
noirs ou points lumineux (rouges, bleus ou verts) apparaissent
constamment sur I'écran. Ce phénoméne est inhérent a la

structure de I'écran LCD et n'indique pas un dysfonctionnement.

« N'appuyez pas sur le filtre avant, ne I'éraflez pas et ne placez
pas d'objets sur ce téléviseur. L'image pourrait étre instable ou
I'écran LCD étre endommagé.

* Si ce téléviseur est utilisé dans un environnement froid, I'image
peut apparaitre sale ou sombre. Ce n'est pas le signe d'un
dysfonctionnement. Ce phénoméne disparait au fur et a mesure
que la température augmente.

« Une image rémanente peut apparaitre lorsque des images fixes
sont affichées en continu. Elle peut disparaitre au bout d'un
certain temps.

« L'écran et le boitier se réchauffent lorsque le téléviseur est en
cours d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.

« L'écran LCD contient une petite quantité de cristaux liquides.
Respectez les réglementations locales en vigueur concernant la
mise au rebut de cet équipement.

Traitement et nettoyage du boitier et de la
surface de I'écran du téléviseur

Assurez-vous que le cordon d'alimentation secteur relié au
téléviseur est débranché de la prise de courant avant
d’entreprendre toute opération de nettoyage.

Pour éviter toute dégradation du matériau ou du revétement de
I'écran, respectez les précautions suivantes.

* Pour oter la poussiére du boitier ou de la surface de I'écran,
frottez délicatement avec un linge doux. En cas de saleté
tenace, frottez avec un linge doux Iégerement imprégné d'une
solution a base de détergent doux dilué.
Ne jamais vaporiser d'eau ou de détergent
directement sur le téléviseur. Le liquide
pourrait couler au bas de I'écran ou sur les
parties extérieures, voire pénétrer dans le
téléviseur et 'endommager.

N'utilisez jamais d'éponge abrasive, de
produit de nettoyage alcalin/acide, de
poudre a récurer ou de solvant volatil, qu'il s'agisse d‘alcool,
d'essence, de diluant ou d'insecticide. L'utilisation de ces
produits ou tout contact prolongé avec des matériaux en
caoutchouc ou en vinyle peut endommager la surface de I'écran
et le matériau du boftier.

Le nettoyage régulier des ouvertures de ventilation est
recommandé pour assurer une ventilation correcte.

Si I'angle du téléviseur doit étre réglé, déplacez lentement ce
dernier pour éviter qu’il ne se désolidarise et tombe de son
pied.

Appareils optionnels

« Eloignez le téléviseur de tout appareil ou équipement optionnel
émettant des rayonnements électromagnétiques. Sinon, cela
pourrait entrainer une déformation de I'image et/ou un bruit.

« Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux limites de la
Directive CEM lors de I'utilisation d’un cable de signal de liaison
dont la longueur ne dépasse pas 3 métres.

Recommandation relative a la fiche de type F

Le fil interne ne peut pas dépasser le connecteur de plus de 1,5
mm.

(lllustration de référence de la fiche de type F)

Fonction sans fil de I'appareil

« N'utilisez pas cet appareil a proximité d'un équipement médical
(stimulateur cardiaque, par exemple), car cela pourrait altérer le
bon fonctionnement de ce dernier.

* Méme si cet appareil émet/reqoit des signaux brouillés, soyez
attentif aux éventuelles interceptions non autorisées. Nous ne
pouvons étre tenus responsables de tout probléme que cela
pourrait entrainer.

Faire attention lors de I'utilisation de la

télécommande

« Respectez les polarités lors de I'insertion de piles.

« Ne mélangez pas des piles de types différents, ni des piles
usagées avec des piles neuves.

* Respectez I'environnement lorsque vous jetez les piles.
L'élimination des piles peut étre réglementée dans certaines
régions. Consultez les autorités locales.

¢ Manipulez la télécommande avec soin. Ne la laissez pas tomber,
ne la piétinez pas et ne renversez aucun liquide sur celle-ci.

* Ne placez pas la télécommande a proximité d'une source de
chaleur, dans un endroit exposé a la lumiere directe du soleil ou
dans une piéce humide.
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Mise au rebut du téléviseur

Traitement des appareils
électriques et électroniques en fin
de vie (Applicable dans les pays de
I'Union Européenne et aux autres
pays européens disposant de

systémes de collecte sélective)
_ Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son

emballage, indique que ce produit ne doit pas
étre traité avec les déchets ménagers. Il doit &tre remis a un point
de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont
mis au rebut de facon appropriée, vous participez activement a la
prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé
humaine. Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la
préservation des ressources naturelles. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point
de vente ou vous avez acheté le produit.

Elimination des piles et
accumulateurs usagés (Applicable
dans les pays de I'Union
Européenne et aux autres pays
européens disposant de systémes
de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les
emballages, indique que les piles et accumulateurs fournis avec
ce produit ne doivent pas étre traités comme de simples déchets
ménagers. Sur certains types de piles, ce symbole apparait
parfois combiné avec un symbole chimique. Les symboles pour le
mercure (Hg) ou le plomb (Pb) sont rajoutés lorsque ces piles
contiennent plus de 0,0005% de mercure ou 0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut
de facon appropriée, vous participez activement a la prévention
des conséquences négatives que leur mauvais traitement
pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé humaine.
Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la préservation
des ressources naturelles. Pour les produits qui pour des raisons
de sécurité, de performance ou d'intégrité de données
nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un
accumulateur, il conviendra de vous rapprocher d‘un service
technique qualifié pour effectuer son remplacement. En
rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de
collecte approprié vous vous assurez que la pile ou I'accumulateur
incorporé sera traité correctement. Pour tous les autres cas de
figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel dutilisation.
Rapportez les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte
approprié pour le recyclage. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles
et accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre
déchetterie locale ou le point de vente ol vous avez acheté ce
produit.
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Pieces et commandes

Commandes et voyants

Capteur de télécommande*'! / Capteur
de lumiére*' / Affichage LED / Emetteur
de synchronisation 3D*1*3
L'affichage LED s'allume ou clignote selon
I'état du téléviseur.

e Blanc
En cas de sous tension du téléviseur/
passage en mode de désactivation de
I'image/mise a jour du logiciel, etc.

e Cyan
En cas de connexion sans fil a un
périphérique mobile.

* Rose*2
Mode d’enregistrement.

e Orange
La minuterie est activée.

& (Alimentation)

[3] CH +/- (Chaine)
-~ +/- (Volume)

[4] TV
Commutez sur une chaine télévisée ou une
entrée provenant d'autres applications.

y
+ _

D CH- @'J_@
L= TV

-2) (Sélection de I'entrée)
Pour afficher et sélectionner la source
d’entrée.

*1 Ne posez aucun objet a proximité du capteur.

*2 Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modéles de téléviseur.

*3 Modéles compatibles 3D uniquement.
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Entrées et sorties

KD-75/65/55X850xC
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AUDIO OUT
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
¢ Procédez au raccordement a l'aide d'un
cable SCART. Lorsque vous raccordez un
décodeur analogique, le tuner du
téléviseur envoie les signaux brouillés au
décodeur qui les décode avant de les
reproduire a son tour.

[4] -2 AV 2, <-)/-© COMPONENT IN
e Pour une connexion composite :
Utilisez -2 AV 2 et -© (L/R) sous =1/-9
COMPONENT IN*',
e Pour une connexion composante :
Utilisez Y, PB, PR, et © (L/R).

[5] T (Entrée RF)
Pour le raccordement de votre cable ou
antenne.

[6] A (Entrée satellite)
Pour le raccordement de votre antenne
satellite.

<> USB 1/2, SS<- USB 3 (HDD
REc)*2*3
¢ Le raccordement d'un grand périphérique
USB peut interférer avec les autres
périphériques raccordés.
¢ Pour raccorder un grand périphérique
USB, branchez-le a la prise USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ En cas de raccordement a un systeme
audio numérique compatible avec la
technologie Audio Return Channel (ARC),
utilisez HDMI IN 4. Sinon, un raccordement
supplémentaire avec DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) est nécessaire.

9] CAM (Module pour systeme a

contréle d'accés)

¢ Permet d’accéder a un service télévisuel
payant. Pour plus de détails, reportez-
vous au mode d’emploi fourni avec votre
CAM.

¢ N'insérez pas la carte a puce directement
dans I'emplacement CAM du téléviseur.
Elle doit étre insérée dans le module CAM
(Module pour systéme a contrble d'accés)
fourni par votre revendeur agréé.

o CAM n’est pas pris en charge dans certains
pays ou certaines régions. Vérifiez aupres
de votre revendeur agréé.

e |l se peut qu'un message CAM s’affiche
lorsque vous basculez vers un programme
numérique apres |'utilisation de la vidéo
Internet.

AUDIO OUT G+/(}

e Pour écouter le son du téléviseur par
I'intermédiaire de I'appareil raccordé,
appuyez sur HOME. Sélectionnez
[Parameétres] — [Son] — [Sortie casque/
audio], puis sélectionnez I'élément de
votre choix.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ Vous pouvez raccorder votre périphérique
MHL (Mobile High-definition Link) a I'aide
d’un cable MHL de qualité HD.

*1 Sil'appareil est de type mono, raccordez-le a la prise
audio L (MONO).

*2 Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modéles de téléviseur.

*3 La fonction HDD REC sera disponible a compter de la
mi-2015. Vous recevrez la fonction HDD REC
automatiqguement en tant que mise a niveau du
logiciel. Veillez a ce que votre téléviseur soit
connecté a Internet. Si vous n‘avez pas de connexion
réseau, vous pourrez télécharger le logiciel depuis le
site Web d’assistance de Sony en utilisant votre PC.
Pour plus de détails sur la mise a niveau, visitez le
site Web d’assistance de Sony. Pour rester informé
de la date de sortie exacte, abonnez-vous a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.

gFR




Utilisation de la télécommande

Description des piéces de la télécommande

Télécommande a infrarouge

( SYNG )
@ NEND 0
mG:lmu r.w
ANALOG RADIO FOOTBALL

Pro—a—n—
G -5
;e
D@D
D>

oo

NETFLIX I

?

T 7

|H

) @ £
o)
=]

AUDIO ﬁ

P iT

-2)/ & (Sélection de I'entrée/Maintien
du Télétexte)
En mode TV : Pour afficher et sélectionner la
source d'entrée.
En mode Télétexte : Maintenez la page en
cours.

SYNC MENU*"
Affichez le menu BRAVIA Sync.

O (Veille du téléviseur)
Pour mettre le téléviseur sous ou hors
tension (mode veille).

DIGITAL/ANALOG
Passez du mode numérique au mode
analogique et vice versa.
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Télécommande tactile
Pour les modéles fournis avec
une télécommande tactile.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
Passez de la diffusion TV a la diffusion
RADIO et vice versa.

FOOTBALL*'
Activez ou désactivez le mode Football live
(lorsque cette fonction est disponible).

[2] Touches numériques

EXIT

Revenez a I'écran précédent ou quittez le
menu. Quand un service d'application
interactive est disponible, appuyez sur cette
touche pour quitter le service.

& (Télétexte)
Affichez les informations de Télétexte.



Touches de couleur

Exécutez la fonction correspondante a ce
moment.

@/@ (Affichage des infos/du
Télétexte)*!
Affichez des informations.

NETFLIX*!
Accédez au service en ligne « NETFLIX ».

HELP
Affichez le menu Aide.

(4] ACTION MENU

Pour afficher la liste des fonctions
contextuelles.

Vous pouvez aussi I'afficher en faisant
glisser le doigt vers le bas a partir de

I'ACTION MENU de la télécommande tactile.

TV+!
Commutez sur une chaine télévisée ou une
entrée provenant d'autres applications.

GUIDE/E=F*!
Affichez le guide des programmes
numériques.

BACK/ <=4
Revenez a I'écran précédent.

HOME
Affichez le menu Accueil du téléviseur.

DISCOVER

Affichez la barre de contenu pour rechercher
du contenu.

Vous pouvez aussi lancer la Barre de
contenu en faisant glisser le doigt vers le
haut a partir de DISCOVER de la
télécommande tactile.

+/%/«/%/ () (Sélection/validation des
options)

1 +/- (Volume)
Réglez le volume.

<+ (Saut)

Basculez entre deux chaines ou entrées. Le
téléviseur affiche successivement la chaine
ou l'entrée en cours et la derniére chaine ou
entrée sélectionnée.

©X (Coupure du son)
Coupez le son. Appuyez a nouveau sur la
touche pour rétablir le son.

PROG +/-/Ga/EY)

En mode TV : Sélectionnez la chaine.

En mode Télétexte : Sélectionnez la page
suivante (Ea) ou précédente (EW).

[6] AUDIO
Modifiez la langue du programme en cours
de visionnage.

) (Réglage sous-titre)
Activez ou désactivez les sous-titres
(lorsque cette fonction est disponible).

#® (Mode écran large)
Modifiez le format d'écran.

<</>/>>/I</11/>>I/R
Utilisez du contenu multimédia sur le
téléviseur et le périphérique compatible
BRAVIA Sync raccordé.

Y REc*'I*Z

Enregistrez le programme en cours a l'aide
de la fonction d’enregistrement sur USB
HDD.

TITLE LIST*!
Affichez la liste des titres.

& (Microphone)
Pour utiliser la fonction voicale. (Par
exemple, pour rechercher du contenu a
I'aide de la voix.)

[9] Pavé tactile
Pour commander le téléviseur a l'aide du
pavé tactile.

N (NFC)
Touchez le périphérique (notamment
certains modeles d'Xperia) correspondant a
la fonction de duplication Une touche et son
écran apparait sur le téléviseur.

*1 L'emplacement, la disponibilité et la fonction des
touches de la télécommande peuvent varier selon
votre pays/région/modéle de téléviseur.

*2 La fonction HDD REC sera disponible a compter de la
mi-2015. Vous recevrez la fonction HDD REC
automatiguement en tant que mise a niveau du
logiciel. Veillez a ce que votre téléviseur soit
connecté a Internet. Si vous n‘avez pas de connexion
réseau, vous pourrez télécharger le logiciel depuis le
site Web d’assistance de Sony en utilisant votre PC.
Pour plus de détails sur la mise a niveau, visitez le
site Web d’assistance de Sony. Pour rester informé
de la date de sortie exacte, abonnez-vous a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Utilisation de la télécommande tactile

La télécommande tactile peut seulement étre
utilisée aprés son association au téléviseur.
Pour procéder a l'association, suivez les
instructions de I'écran d'association.

Il est possible d'afficher I'écran d'association en
appuyant sur la touche -&3 du téléviseur
pendant 5 secondes ou en sélectionnant
[Parameétres] - [Parametres de la télécommande
tactile] - [Associer la télécommande tactile].

Lancement de la présentation/du
didacticiel de la télécommande tactile

1 Appuyez sur HOME.

2 Sélectionnez [Parameétres] - [Paramétres
de la télécommande tactile] - [Démarrer
introduction/didacticiel].
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Raccordement d'autres
périphériques

Pour plus d’informations sur les connexions,

consultez le Guide d'aide.

Remarque

* Pour sélectionner un périphérique d'entrée connecté
au téléviseur, appuyez sur -=J.

Pour raccorder le satellite

Raccordements pour le terrestre/cable et le

satellite. @ — @ : étapes de raccordement

KD-75/65/55X850xC

CATV



KD-49/43X830xC Pour raccorder le décodeur satellite
Raccordez le téléviseur a I'aide d'un cable HDMI

ou Péritel (SCART).
KD-75/65/55X850xC

By

1@ HDMI

CATV
(C
2 ~N
(C /7
)

* N'effectuez le raccordement que lorsque vous
utilisez le mode double tuner.
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KD-49/43X830xC

B Y

tle ==

<12 mm @
o —o
<21 mm [@D}-

HDMI
D
>n (ARC)
&=\ scArT

147R

Pour raccorder un périphérique MHL
KD-75/65/55X850xC

Appareil MHL

oon || s p——

Utilisez un CABLE MHL
agréé portant le logo
MHL (non fourni)




KD-49/43X830xC

Appareil MHL

oo | G ——

Utilisez un CABLE MHL
agréé portant le logo
MHL (non fourni)

Pendant la lecture des fichiers photo/musique/

vidéo, le téléviseur charge simultanément

I'appareil compatible MHL raccordé. Vous

pouvez utiliser la télécommande du téléviseur

pour commander I'appareil compatible MHL

raccordé.

Remarque

« Si[Chargement MHL pendant la veille] est réglé sur
[Oui], vous pouvez continuer a charger I'appareil
compatible MHL, méme lorsque le téléviseur est en
mode veille.

o Utilisez un CABLE MHL 3 agréé portant le logo MHL
avec un smartphone ou des appareils mobiles 4K.
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Installation du téléviseur au mur

Ce mode d’emploi du téléviseur illustre seulement les étapes nécessaires a la préparation de
son installation avant sa fixation au mur.

A I'attention des clients :

Pour protéger le produit et pour des raisons de sécurité, Sony conseille vivement de confier
I'installation de votre téléviseur a des revendeurs ou des installateurs agréés Sony. N'essayez
pas de l'installer vous-méme.

A l'attention des revendeurs et installateurs Sony :

Soyez particulierement attentif a la sécurité pendant I'installation, I'entretien périodique et
I'examen du produit.

Une certaine expérience est requise pour installer ce produit, en particulier pour déterminer la résistance du
mur qui devra supporter le poids du téléviseur. Veillez a confier la fixation de ce produit au mur a un
revendeur Sony ou un installateur agréé et apportez une attention suffisante a la sécurité pendant
I'installation. Sony n'est responsable d’aucun dégat ou blessure provoqué par une erreur de manipulation
ou installation incorrecte.

Utilisez le support de fixation murale SU-WL450 (non fourni) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) pour installer le téléviseur au mur.

Lorsque vous installez le support de fixation mural, reportez-vous également au Mode d’emploi et au
Guide d'installation fournis avec le support de fixation mural.

Remarque
e Les vis que vous retirez doivent étre rangées en lieu sir, hors de portée des enfants.

Pour retirer les vis a I'arriére du téléviseur (KD-75/65X850x()

-
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Pour modifier la gestion des cables (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

Pour connaitre les instructions sur I'installation du support de fixation murale de votre modéle de téléviseur, reportez-
vous au site Web suivant :
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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]
Dépannage

Pour que le logiciel de votre téléviseur reste a
jour, vous devez télécharger la version la plus
récente du logiciel par lI'intermédiaire du
systéme de télévision numérique ou Internet et
procéder a la mise a jour. Sélectionnez [Mise a
jour maint.] pour démarrer la mise a jour du
logiciel. Le témoin DEL clignote en blanc
pendant la mise a jour du logiciel. Ne
débranchez pas le cordon d’alimentation
pendant la mise a jour du logiciel. En effet, la
mise a jour du logiciel risquerait de ne pas étre
menée a son terme et cela pourrait altérer le
bon fonctionnement du logiciel. Les mises a
jour du logiciel peuvent prendre jusqu'a 30
minutes. Si vous ne souhaitez pas mettre
automatiquement a jour le logiciel, appuyez sur
HOME et sélectionnez [Aide] — [Mise a jour du
logiciel du systeme] — [Téléchargement auto
du logiciel] — [Non].

Lorsque vous débranchez le téléviseur et le
rebranchez, il est possible que vous ne puissiez
pas allumer le téléviseur immédiatement méme
si vous appuyez sur le bouton de marche de la
télécommande ou du téléviseur, car
I'initialisation du systéme prend du temps.
Attendez environ 10 a 20 secondes, puis
utilisez-le normalement.

Lorsque l'affichage LED clignote en rouge,
comptez le nombre de clignotements
(I'intervalle est de trois secondes).

Si I'éclairage DEL clignote en rouge, réinitialisez
le téléviseur en débranchant le cordon
d’alimentation secteur pendant deux minutes,
puis remettez le téléviseur sous tension.

Si le probléme persiste, contactez votre
revendeur ou votre Centre de Service Aprés-
Vente Sony en indiquant le nombre de
clignotements en rouge de I'LED d'éclairage (a
intervalle de trois secondes). Débranchez le
cordon d’alimentation et informez votre
revendeur ou centre de service apres-vente
Sony.
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Lorsque la LED d’éclairage ne clignote pas,
vérifiez les éléments comme suit.

Vous pouvez également vous reporter a la
section [Dépannage] du Guide d‘aide ou
exécuter un autodiagnostic en sélectionnant
[Aide] — [Autodiagnostic]. Si le probléme
persiste, confiez votre téléviseur a un technicien
qualifié.

Problémes et solutions

Absence d'image (écran noir) et de son.

 Vérifiez le raccordement de I'antenne/cable.

® Raccordez le téléviseur au cordon secteur et
appuyez sur O sur le téléviseur ou la
télécommande.

Impossible de syntoniser certains

programmes.

 Vérifiez le raccordement de I'antenne/cable.

® Le cable satellite est peut-étre court-circuité ou il
peut avoir des problémes de connexion.
Vérifiez le cable et la connexion puis éteignez le
téléviseur avec l'interrupteur Oui/Non et allumez
de nouveau.

* La fréquence que vous avez saisie est hors
limites. Veuillez consulter le fournisseur de
programme satellite.

Absence de services TV cablés (programmes).

 Vérifiez le raccordement des cables ou la
configuration du réglage.

® Essayez la [Recherche automatique des chaines
numériques] en sélectionnant [TNT] au lieu de
[Céble].

La télécommande ne fonctionne pas.
* Remplacez les piles.

Le mot de passe du [Verrouillage parental] a

été oublié.

* Saisissez 9999 comme code PIN. (Le code PIN
9999 est toujours accepté.)

La température augmente autour du

téléviseur.

 Sivous utilisez le téléviseur pendant une période
prolongée, la température augmente dans la
zone qui lI'entoure.
Si vous le touchez, vous remarquerez peut-étre
qu'il est chaud.

Audio ou vidéo gelé, écran noir ou le

téléviseur ne répond pas quand les touches

du téléviseur ou de la télécommande sont

actionnées.

® Réinitialisez simplement le téléviseur en
débranchant le cordon d'alimentation secteur
pendant deux minutes, puis en le rebranchant.



Les touches ), CH+/-, 4 +/-, ) et TV sont
introuvables sur le téléviseur.

® Reportez-vous a I'illustration ci-dessous pour
connaitre I'emplacement des touches du
téléviseur.

Arriére du téléviseur

L'affichage LED est allumé.

* Sivous ne souhaitez pas allumer I'affichage LED,
vous pouvez |'éteindre.
Appuyez sur HOME, puis sélectionnez
[Parametres] — [Affichage LED] — [Non].

| v |

';"—J'

Il est impossible de se connecter a un routeur

sans fil avec le WPS (Wi-Fi Protected Setup).

® Sivous utilisez une sécurité WEP, sélectionnez
[Simplifié] — [Wi-Fi] — [Connexion par liste de
détection]. Ensuite, sélectionnez le nom du
réseau (SSID) que vous souhaitez connecter.

Le nom du réseau requis dans la

configuration du réseau est introuvable.

® Sélectionnez [[Saisie manuelle]] et appuyez sur
pour saisir le nom du réseau.

|
Spécifications

Norme

Type d'affichage

Ecran a cristaux liquides, Rétroéclairage LED
Norme de télévision

Analogique : Selon le pays/region selectionne :

B/G, D/K, L, |

Numérique : DVB-T/DVB-C

DVB-T2
Satellite : DVB-S/DVB-S2

Norme Couleur/Vidéo
Analogique : PAL, SECAM, NTSC3.58 (Vidéo
uniquement), NTSC4.43 (Vidéo uniquement)
Numérique : Consultez le Guide d'aide.

Canaux couverts
Analogique : UHF/VHF/Cable, Selon le pays/la
région sélectionné.
Numérique : UHF/VHF/Cable, Selon le pays/la
région sélectionné.
Satellite : Fréquence IF 950-2 150 MHz

Sortie son
T0OW+10W

Technologie sans fil
Protocole IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Il est possible que IEEE802.11a ne soit pas
disponible dans tous les pays/régions.)
Bluetooth Version 4.1

Prises d'entrée/sortie

Cable d'antenne
Borne 75 ohms externe pour VHF/UHF

Antenne satellite
Connecteur femelle type-F IEC169-24, 75 ohms.
DiSEqC 1.0, LNB13V/18 V & 22 kHz tone, Diffusion
par cable unique EN50494.

&> /-3A
Connecteur Péritel a 21 broches (norme CENELEC)
comprenant entrée audio et vidéo, entrée RVB et
sortie audio et vidéo TV.

-3/~ COMPONENT IN
YP&Pr (Vidéo composante) : 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Entrée audio (prises phono)

2 AV2
Entrée vidéo (broche phono partagée avec
I'entrée Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (accepte une résolution de 4k)

Vidéo (2D) :
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formats PC
*1 YCbCr 4:2:0 / 8 bits uniquement
*2 3840 x 2160p est affiché en présence d'une

entrée 4096 x 2160p
Vidéo (3D) (Modéles compatibles 3D

uniquement) :
Mise en trame : 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Cote a cote : 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dessus-Dessous : 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio : PCM linéaire 5,1 canaux : 32, 441, 48, 88,2,
96, 176,4 et 192 kHz, 16, 20 et 24 bits, Dolby Digital
et DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 4
uniquement)

MHL (HDMI IN 2)
Vidéo (2D) :
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p est affiché en présence d'une entrée
4096 x 2160p
Vidéo (3D) (Modéles compatibles 3D
uniquement) :
Mise en trame : 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Cote a cote : 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dessus-Dessous : 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio : PCM linéaire 5,1 canaux : 32, 441, 48, 88,2,
96, 176,4 et 192 kHz, 16, 20 et 24 bits, Dolby Digital
et DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Prise optique numérique (PCM linéaire deux
canaux, Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, G-/} (mini-prise stéréo)
Casque, sortie audio, caisson de graves
o1, o502, SS<%+ 3 (HDD REC)**
Port pour périphérique USB (SS<5> 3 disques
durs USB pour la fonction REC)
Les ports USB 1 et 2 prennent en charge High
Speed USB (USB2.0).
Le port USB 3 prend en charge Super Speed USB
(USB3.0).
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Fente CAM (Module pour systeme a controle
d'accés)

@ LAN
Connecteur T0BASE-T/100BASE-TX (La vitesse de
connexion du réseau peut varier en fonction de
I'environnement d’exploitation. Le débit et la
qualité de la communication 10BASE-T/
T00BASE-TX ne sont pas garantis pour ce
téléviseur.)

Autres

Accessoires en option
Télécommande tactile : RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Support de fixation murale : SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Caisson de basses sans fil : SWF-BR100
Cable MHL : DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Lunettes 3D actives : TDG-BT500A (Modeles
compatibles 3D uniquement)

40}&
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Températures de fonctionnement
0°C-40°C

Humidité de fonctionnement
10 % - 80 % HR (sans condensation)

Alimentation et autres

Tension d'alimentation
Caractéristiques nominales : Entrée 220 V - 240 V
CA, 50 Hz

Classe d'efficacité énergétique
KD-75X850xC / FW-75X8570C : B
KD-65X850xC / FW-65X8570C : A
KD-55X850xC / FW-55X8570C : A
KD-49X830xC / FW-49X8370C : A
KD-43X830xC / FW-43X8370C : A

Taille d'écran (mesurée en diagonale) (Environ.)

KD-75X850xC / FW-75X8570C :
75 pouces /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C :
65 pouces /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C :
55 pouces /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49 pouces /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C :
43 pouces /108,0 cm



Consommation électrique

en mode [Standard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 72 W

en mode [Intense]
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 162 W

Consommation électrique annuelle moyenne
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 100 kWh

Consommation électrique en veille*2+3
0,5 W (27 W en mode de mise a jour du logiciel/
EPG)

Résolution d'affichage
3 840 points (horizontal) x 2 160 lignes (vertical)

*1

Puissance de sortie nominale
USB1/2: 5V, ==, 500 mA MAX.
USB3:5V, ==, 900 mA MAX.

MHL (HDMI'IN 2) : 5V, ==, 1,5 A MAX.

Dimensions (Environ.) (1 x h x p)

Avec support de table
KD-75X850xC : 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC : 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC : 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC : 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC : 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

Sans support de table
KD-75X850xC : 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC : 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Poids (Environ.)

Avec support de table
KD-75X850xC : 36,3 kg
KD-65X850xC : 25,5 kg
KD-55X850xC : 21,0 kg
KD-49X830xC : 15,4 kg
KD-43X830xC : 12,8 kg

Sans support de table
KD-75X850xC : 34,8 kg
KD-65X850xC : 24,1 kg
KD-55X850xC : 19,9 kg
KD-49X830xC : 14,4 kg
KD-43X830xC : 11,8 kg

1 Consommation électrique par an, en considérant

que le poste reste allumé 4 heures par jour pendant
365 jours. La consommation réelle dépendra du
mode d'utilisation du téléviseur.

La consommation spécifiée en mode de veille est
atteinte une fois que le téléviseur a terminé tous les
processus internes nécessaires.

La consommation électrique en veille augmentera
lorsque votre téléviseur sera connecté au réseau.
Uniguement pour certaines régions, certains pays
ou certains modeles de téléviseur.

Remarque

e Le « x » qui apparait dans le nom de modele
correspond a un chiffre qui désigne la présentation, la
couleur ou le systéme de téléviseur.

Ne retirez pas la carte factice de la fente TV CAM
(Module pour systéme a contréle d'accés), sauf pour
la remplacer par une carte a puce insérée dans le
CAM.

La disponibilité des accessoires en option varie selon
les pays, les régions, les modéles de téléviseur et les
stocks.

La conception et les spécifications sont sujettes a
modification sans préavis.

o Ce téléviseur est équipé de MHL 3.

*2

*3

«4

Notes sur la fonction TV numérique

e Les fonctions du Téléviseur numérique
(Dv3) ne sont opérationnelles que dans les
pays ou les zones assurant la diffusion des
signaux numériques terrestres DVB-T/
DVB-T2 (MPEG-2 et H.264/MPEG-4 AVC) ou
dans les pays ou les zones couverts par un
service de diffusion par cable DVB-C
(MPEG-2 et H.264/MPEG-4 AVC)
compatible. Vérifiez aupres de votre
revendeur local que votre zone de
résidence permet la réception du signal
DVB-T/DVB-T2 ou renseignez-vous aupres
de votre cablo-opérateur pour étre sar de
la compatibilité du service DVB-C avec ce
téléviseur.

Il est possible que celui-ci vous facture des
frais supplémentaires pour ce service et
qu'il vous faille accepter ses conditions
générales pour cette prestation.

Ce téléviseur est conforme aux
spécifications DVB-T/DVB-T2 et DVB-C mais
sa compatibilité avec les futurs
programmes numériques terrestres DVB-T/
DVB-T2 et par le cable DVB-C ne peut en
aucun cas étre garantie.

Certaines fonctions du téléviseur
numeérique peuvent ne pas étre
disponibles dans tous les pays/régions et
le service cablé DVB-C peut ne pas s'avérer
totalement opérationnel avec certains
opérateurs.
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Informations sur les marques
commerciales

Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que le logo
HDMI sont des marques commerciales ou
des marques déposées de HDMI Licensing,
LLC aux Etats-Unis et dans d'autres pays.
Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories.

Dolby et le symbole double-D sont des
marques déposées de Dolby Laboratories.
« BRAVIA » et BRAVIA sont des marques
de Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, le logo
et le graphisme Gracenote ainsi que le logo
« Powered by Gracenote » sont des
marques commerciales ou des marques
déposées de Gracenote aux Etats-Unis et/
ou dans d'autres pays.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast et Wi-Fi
Protected Setup sont des marques
commerciales ou des marques déposées
de Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link et le logo
MHL sont des marques commerciales ou
des marques enregistres de MHL Licensing,
LLC.

Pour les brevets DTS, visitez
http://patents.dts.com. Fabriqué sous
licence de DTS, Inc.

DTS, le symbole, & DTS et le symbole
utilisés conjointement sont des marques
déposées tandis que DTS Digital Surround
est une marque commerciale de DTS, Inc.
© DTS, Inc. Tous droits réservés.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Les logos et le mot de marque Bluetooth®
appartiennent a Bluetooth SIG, Inc. et toute
utilisation de ces marques par Sony
Corporation est couverte par une licence.
Les autres marques commerciales et noms
de marque appartiennent a leurs
propriétaires respectifs.
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e DISEqC™ est une marque déposée de
EUTELSAT.

Ce téléviseur prend en charge DiSEqC 1.0.
Ce téléviseur n'est pas destiné a
commander des antennes a moteur.

e TUXERA est une marque déposée de
Tuxera Inc. aux Etats-Unis et dans d'autres
pays.

e Le logo USB-IF SuperSpeed USB Trident est
une marque déposée de USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

Pour les modéles fournis avec une
télécommande tactile :

e Le symbole N est une marque ou une
marque déposée de NFC Forum, Inc. aux
Etats-Unis et dans dans d'autres pays.
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Introduccion

Gracias por elegir este producto Sony.
Antes de utilizar el televisor, lea este manual atentamente y
consérvelo para consultarlo en el futuro.

Nota

« Antes de utilizar el televisor, lea la “Informacién de seguridad”
(pagina 3).

* Las imagenes y las ilustraciones utilizadas en la Guia de inicio
rapido y este manual son solo ejemplos y pueden no coincidir
con el aspecto real del producto.

¢ La “x" que aparece en el nombre del modelo corresponde a un
digito numérico relacionado con el disefio, el color o el sistema
del televisor.

Ubicacion de la etiqueta identificativa

Las etiquetas correspondientes al Nimero de modelo, a la Fecha
de produccion (afio/mes) y al voltaje de la Fuente de
alimentacion se encuentran situadas en la parte posterior del
televisor o el embalaje.

ADVERTENCIA

PARA EVITAR LA
PROPAGACION DE

FUEGO, MANTENGA LAS
VELAS U OTRAS LLAMAS
SIEMPRE ALEJADAS DE ESTE
PRODUCTO.

AVISO IMPORTANTE

Este producto ha sido fabricado por, o en nombre de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japon. Las
consultas relacionadas con la conformidad del producto
basadas en la legislacion de la Unidn Europea deben dirigirse
al representante autorizado, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para
cualquier asunto relacionado con el servicio o la garantia, por
favor dirijase a la direccién indicada en los documentos de

servicio o garantia adjuntados con el producto.
inalambrica

Por medio de la presente, Sony

Corporation declara que esta unidad cumple con los requisitos
esenciales y cualesquiera otras disposiciones aplicables o
exigibles de la Directiva 1999/5/CE.

Para mayor informacion, por favor consulte el siguiente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Nota sobre la sefial

Aviso para los clientes: la siguiente informacion solamente es
aplicable a los equipos comercializados en los paises que
cumplan las directivas de la UE.

El sistema inalambrico de television puede utilizarse en los
siguientes paises:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Este producto puede utilizarse en otros paises no europeos.




Informacion de seguridad
AVISO

No exponga las pilas a un calor excesivo, como la luz solar directa
o unallama.

Instalacion/configuracion

Instale y utilice el televisor siguiendo las instrucciones que se
indican a continuacién para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o lesiones.

Instalacion

« Debe instalar el televisor cerca de una toma de corriente de facil
acceso.

* Coloque el televisor sobre una mesa o una superficie estable
para evitar que pueda caerse y provocar dafios personales o
estropearse TV.

* Instale el televisor en lugares donde no pueda caerse ni sufrir
golpes.

« Lainstalacion en pared sélo puede ser realizada por personal
cualificado.

* Por razones de seguridad, se recomienda utilizar accesorios
Sony como:

Soporte de pared
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Asegurese de utilizar los tornillos suministrados con el soporte
de pared al fijar el soporte de pared al televisor. Los tornillos
suministrados han sido disefiados tal y como indica la
ilustracion si se miden desde la superficie de colocacion del
soporte de pared.

El diametro y longitud de los tornillos varia en funcion del
modelo de soporte de pared.

Si utiliza otros tornillos, puede provocar un dafio interno en el
televisor o éste puede caerse, etc.

8mm-12mm

—

Tornillo

Soporte de pared

Tapa trasera del televisor

Transporte

* Desconecte todos los cables antes de transportar el televisor.

* Se necesitan dos o tres personas para transportar un televisor
grande.

« Al transportar el televisor manualmente, sujételo de la forma
descrita a continuacién. No ejerza presion sobre la pantalla LCD
ni el marco que la rodea.

* Durante el transporte, no someta el televisor a sacudidas o
vibraciones excesivas.

¢ Cuando transporte el televisor para repararlo o cuando lo
cambie de sitio, embalelo con la caja y el material de embalaje
originales.

Ventilacion

* Nunca obstruya, cubra ni inserte nada en los orificios de
ventilacion del aparato.

* Deje espacio alrededor del televisor, tal y como se muestra a
continuacion.

* Se recomienda utilizar el soporte de pared de Sony para que el
aire circule correctamente.

Instalacion en la pared

10 cm ‘V
™

T 0em
Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.

Instalacion sobre pedestal

—=30cm
10 cm j10cm §6cm
T LK
—11 U

Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.

 Para garantizar una ventilacion apropiada y evitar la

acumulacién de suciedad o polvo:

— No instale el televisor boca arriba, boca abajo, hacia atras ni
de lado.

— No instale el televisor en un estante, sobre una alfombra,
sobre una cama o dentro de un armario.

— No cubra el televisor con tejidos como cortinas, ni otros
objetos como periddicos, etc.

— No instale el televisor como se muestra a continuacién.

La circulacion de aire queda obstruida.

7

Cable de alimentacion

Utilice el cable y el enchufe tal y como se indica a continuaciéon
para evitar el riesgo de incendios, descargas eléctricas u otros
dafios y/o lesiones:

— Utilice Unicamente cables de alimentacién suministrados por
Sony. No utilice cables de otros proveedores.

— Inserte el enchufe totalmente en la toma de corriente.

— Este televisor sélo funciona con alimentacion de 220-240 V.

— Cuando conecte los cables, no olvide desenchufar el cable de
alimentacion por razones de seguridad y evite tropezar o
enredarse con los cables.

— Desenchufe el cable de alimentacion antes de manipular o
desplazar el televisor.

— Mantenga el cable de alimentacion alejado de fuentes de calor.

— Desconecte el enchufe y limpielo regularmente. Si se acumula
polvo o humedad en el enchufe, puede deteriorarse el
aislamiento y producirse un incendio.
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Nota

« No utilice el cable de alimentacién suministrado con otros
equipos.

* No apriete, doble ni retuerza excesivamente el cable de
alimentacion. Los conductores internos podrian quedar al
descubierto o romperse.

« No modifique el cable de alimentacion.

* No cologue ninglin objeto pesado encima del cable de
alimentacion.

¢ No tire del cable para desconectarlo.

* No conecte demasiados aparatos a la misma toma de corriente.

 No utilice una toma de corriente de mala calidad.

Uso prohibido

No instale/utilice el televisor en lugares, entornos o situaciones
como las descritas a continuacion ya que el televisor podria
funcionar mal y provocar un incendio, una descarga eléctrica u
otros dafios y/o lesiones.

Lugar:

« Espacios exteriores (con luz solar directa), en la costa, en una
embarcacién, dentro de un vehiculo, en centros sanitarios,
ubicaciones inestables, cerca del agua, la lluvia, humedad o
humo.

Si el televisor se coloca en los vestuarios
de unos bafios publicos o de un balneario,
es posible que sufra dafios a causa del
azufre suspendido en el aire, etc.

» Para una mejor calidad de imagen, no exponga la pantalla
directamente a fuentes de iluminacion o a la luz del sol.

Evite trasladar el televisor de una zona fria a una célida. Los
cambios repentinos de habitacién podrian ocasionar
condensacion de humedad. Esto podria ocasionar que el
televisor mostrara imagenes de poca calidad o con un color
deficiente. Si esto ocurre, deje que la humedad se evapore por
completo antes de encender el televisor.

Entorno:

e Lugares calidos, himedos o con excesivo polvo; lugares en los

que puedan entrar insectos; lugares expuestos a vibraciones

mecanicas, o lugares proximos a objetos inflamables (velas,
etc.). No exponga el televisor a goteos ni salpicaduras ni
coloque sobre el aparato ningun objeto lleno de liquido como
los floreros.

No coloque el televisor en un espacio

hidmedo o polvoriento, ni en una

habitacion expuesta a humos o vapores

grasientos (cerca de cocinas o

humidificadores). Podria producirse un

incendio, una descarga eléctrica o una
combadura del aparato.

* No instale el televisor en lugares sometidos a temperaturas
extremas como bajo la luz solar directa, cerca de un radiador o
de una rejilla de ventilacion. El televisor podria calentarse en
tales condiciones, lo que podria causar una deformacién de la
carcasa o un fallo de funcionamiento del televisor.
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P

F

)

IBE

<5

4Fs

Situacion:

« No lo utilice si tiene las manos mojadas, si se ha extraido la
carcasa o con accesorios no recomendados por el fabricante.
Desconecte el televisor del cable de alimentacion y de la antena
durante las tormentas eléctricas.

* No instale el televisor de manera que
sobresalga hacia un espacio abierto.
Podria provocar lesiones o dafios a las
personas u objetos que pudieran
impactar con el televisor.

Piezas rotas:

« No arroje ningun objeto contra el televisor. El cristal de la
pantalla podria romperse debido al impacto y causar lesiones
graves.

 Si la superficie del televisor se agrieta o se rompe, no la toque
sin antes desconectar el cable de alimentacion. De lo contrario,
podria recibir una descarga eléctrica.

Cuando no se utilice

« Sino va a utilizar el televisor durante varios dias, desconecte el
cable por razones medioambientales y de seguridad.

« El televisor no se desconecta de la toma de corriente cuando se
apaga. Desenchufelo para que quede totalmente
desconectado.

* No obstante, es posible que algunos televisores dispongan de
funciones que precisen que se encuentren en modo de espera
para funcionar correctamente.

Nifios
* No deje que los nifios suban al televisor.

* Mantenga los accesorios pequefios fuera del alcance de los
nifios para que no los traguen.

Si ocurren los siguientes problemas...

Apague el televisor y desenchufelo inmediatamente si ocurre
cualquiera de los siguientes problemas.

Pida a su distribuidor o al servicio técnico de Sony que le revise el
televisor.

Cuando:

— El cable de alimentacion esté dafiado.

— La toma de corriente es de mala calidad.

— El televisor esta dafiado porque se ha caido, ha sido golpeado o
le ha sido arrojado algun objeto.

— Alguna sustancia liquida o sdlida cae dentro del televisor.

Acerca de la temperatura de la pantalla LCD
Si se utiliza la pantalla LCD durante un periodo prolongado, es
posible que su contorno alcance temperaturas elevadas. Si toca
esa zona con la mano, podra notar el calor.



Precauciones

Ver la television

« Vea la televisidn en una habitacidn con suficiente iluminacion,
ya que, silo hace con poca luz o durante mucho tiempo, somete
la vista a un sobreesfuerzo.

¢ Cuando utilice auriculares, ajuste el volumen de forma que se

eviten niveles excesivos, ya que podria sufrir dafios en los oidos.

(Solo modelos compatibles con 3D)

« Es posible que algunas personas sufran molestias (como vista
cansada, fatiga o nauseas) al ver imagenes de video en 3D o
jugar a juegos estereoscdpicos en 3D. Sony recomienda a todos
los usuarios realizar pausas a menudo cuando visualicen
imagenes de video en 3D o jueguen a juegos estereoscopicos
en 3D. La duracién y la frecuencia de las pausas dependeran de
cada persona. Por lo tanto, debe valorar qué resulta mas
adecuado en su caso concreto. Si nota cualquier molestia,
deberia dejar de ver imagenes de video en 3D y de jugar a
juegos estereoscdpicos en 3D hasta que desaparezcan dichas
molestias; consulte con un médico si lo considera necesario.
Asimismo, debe consultar (i) el manual de instrucciones de
cualquier otro dispositivo o soporte que utilice con el televisor y
(ii) el sitio web (www.sony.eu/support), en el que encontrara la
informacién mas actualizada. Los nifios (especialmente si
tienen menos de seis afios) tienen la vista en fase de desarrollo.
Consulte con un médico (un pediatra o un oculista) antes de
dejar que los nifios vean imagenes de video en 3D o jueguen a
juegos estereoscopicos en 3D. Los adultos deben controlar a los
menores para garantizar que siguen estas recomendaciones.

« No utilice, guarde ni deje las gafas 3D cerca de lugares con
temperaturas elevadas, como por ejemplo bajo la luz solar
directa o en coches expuestos directamente al sol.

Pantalla LCD

* Aunque la pantalla LCD ha sido fabricada con tecnologia de alta
precisiony posee pixeles con una eficacia del 99,99% o superior,
pueden aparecer de forma constante unos puntos negros o
puntos brillantes de luz (rojos, azules o verdes). No se trata de
un fallo de funcionamiento, sino de una caracteristica de la
estructura de la pantalla de cristal liquido.

* No presione ni raye el filtro frontal, ni coloque objetos encima
del televisor, ya que la imagen podria resultar irregular o la
pantalla de cristal liquido podria dafarse.

« Si se utiliza el televisor en un lugar frio, es posible que laimagen
se oscurezca o que aparezca una mancha en la pantalla. Esto no
significa que el televisor se ha estropeado. Este fenémeno ird
desapareciendo a medida que aumente la temperatura.

« Si se visualizan imagenes fijas continuamente, es posible que se
produzca un efecto de imagen fantasma que puede
desaparecer transcurridos unos segundos.

¢ Cuando se utiliza el televisor, la pantalla y la carcasa se
calientan. No se trata de un fallo de funcionamiento.

* La pantalla LCD contiene una pequefia cantidad de cristal
liquido. Siga la normativa local para deshacerse de él.

Tratamiento y limpieza de la superficie de la
pantalla y la carcasa del televisor

Desenchufe el cable de alimentacion conectado al televisor antes

de limpiarlo.

Para evitar la degradacion del material o del acabado de la

pantalla, tenga en cuenta las siguientes precauciones.

« Para eliminar el polvo de la superficie de la pantalla y la carcasa,
pase cuidadosamente un pafio suave. Si no consigue eliminar
completamente el polvo, humedezca ligeramente el pafio con
una soluciéon de detergente neutro poco concentrada.

* Nunca pulverice agua o detergente
directamente en el televisor. El liquido
podria gotear hasta la parte inferior de la
pantalla o en zonas externas y penetrar en
el televisor, con el consiguiente riesgo de
dafios en el aparato.

« No utilice nunca estropajos abrasivos, productos de limpieza
acidos o alcalinos, detergente concentrado ni disolventes
volatiles, como alcohol, bencina, diluyente o insecticida. Si
utiliza este tipo de materiales o expone la unidad a un contacto
prolongado con materiales de goma o vinilo, puede dafiar el
material de la superficie de la pantalla y de la carcasa.

« Se recomienda pasar la aspiradora periédicamente por los
orificios de ventilacion para que el televisor se ventile
adecuadamente.

« Si necesita ajustar el angulo del televisor, desplacelo
lentamente para evitar que se desencaje del soporte.

Equipos opcionales

« Sitlie los equipos opcionales o cualquier equipo que emita
radiaciones electromagnéticas lejos del televisor. De lo
contrario, la imagen puede aparecer distorsionada y/o pueden
emitirse ruidos.

« El equipo ha sido probado y cumple los limites establecidos por
la directiva EMC utilizando un cable de conexion de sefial de
una longitud inferior a 3 metros.

Recomendacion sobre el conector de tipo F

El cable interno solo puede sobresalir 1,5 mm desde la parte de
conexion.

(llustracion de referencia del conector de tipo F)

Funcién inaldmbrica de la unidad

« No utilice la unidad cerca de equipos médicos (marcapasos,
etc.), ya que dichos equipos podrian experimentar algun tipo de
problema.

* Aunque la unidad transmite o recibe sefiales aleatorias, preste
atencion a las posibles intercepciones no autorizadas. No nos
responsabilizamos de ningun problema relacionado con este
aspecto.

Precauciones acerca del manejo del mando a

distancia

« Coloque las pilas con la polaridad correcta.

* No utilice pilas de distintos tipos ni mezcle pilas nuevas con
viejas.

¢ Sea respetuoso con el medio ambiente y deseche las pilas en
los contenedores dispuestos para este fin. En ciertas regiones,
la eliminacidn de las pilas esta regulada. Consultelo con las
autoridades locales.

¢ Use el mando a distancia con cuidado. No lo deje caer ni lo pise,
ni tampoco derrame sobre él ningun tipo de liquido.

* No deje el mando a distancia cerca de una fuente de calor, en
un lugar expuesto a la luz solar directa ni en una habitacion
himeda.

(omo deshacerse del televisor

Tratamiento de los equipos
eléctricos y electrénicos al final de
su vida util (aplicable en la Unién
Europea y en paises europeos con
sistemas de tratamiento selectivo

de residuos)
_ Este simbolo en el equipo o en su embalaje
indica que el presente producto no puede ser
tratado como residuos doméstico normal. Debe entregarse en el
correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electronicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias
potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud
humana que podrian derivarse de la incorrecta manipulacion en
el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto,
pongase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida
mas cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.
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Tratamiento de las baterias al final
de su vida util (aplicable en la
Unidn Europea y en paises
europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje
indica que la bateria proporcionada con este producto no puede
ser tratada como un residuo doméstico normal. En algunas
baterias este simbolo puede utilizarse en combinacion con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del
plomo (Pb) se afiadira si la bateria contiene mas del 0,0005% de
mercurio o del 0,004% de plomo. Al asegurarse de que estas
baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente
y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
manipulacién en el momento de deshacerse de la bateria. El
reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad,
rendimiento o mantenimiento de datos sea necesaria una
conexion permanente con la bateria incorporada, esta bateria
solo debera ser reemplazada por personal técnico cualificado
para ello. Para asegurarse de que la bateria sera tratada
correctamente, entregue el producto al final de su vida Util en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electronicos. Para las demas baterias, consulte la seccion donde
se indica como extraer la bateria del producto de forma segura.
Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterias. Para recibir informacién detallada sobre
el reciclaje de este producto o de la bateria, péngase en contacto
con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Componentes y controles

Controles e indicadores

o— 13
P} P
’ ] |
(e o3l
-5 TV
.
|\ J
Sensor del mando a distancia*! / -2) (Seleccion de la entrada)
Sensor de luz*! / LED de iluminacién / Permite ver y seleccionar la fuente de
Transmisor de sincronizacién 3D**3 entrada.
El LED de iluminacion se enciende o
parpadea segun el estado del televisor. *1 No coloque nada cerca del sensor.
¢ Blanco ) ) *2 Solo en algunos paises/regiones/modelos de
Al encender el televisor/modo sin televisor.
imagen/actualizacion del software, etc. *3 Solo modelos compatibles con 3D.
e Cian

Al establecer la conexidon con un
dispositivo movil de forma inalambrica.
« Rosa*?
Modo grabacién.
e Naranja
Temporizador programado.

2] O (Alimentacién)

[3] CH +/- (Canal)
1 +/- (Volumen)

[4] TV
Permite acceder a un canal de televisién o a
una entrada de otras aplicaciones.
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Entradas y salidas

KD-75/65/55X850xC
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585+
Uss (ARC
5V =
900 MA MAX]

KD-49/43X830xC

5v=| d

o< USB
500 mA MAX

5V =
500 mA MAX

2
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DIGITAL C>
AUDIO OUT
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
e Conecte un cable SCART. Al conectar un
descodificador analdgico, el sintonizador
del televisor envia sefiales aleatorizadas al
descodificador, y el descodificador las
desencripta antes de enviarlas.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
¢ Para una conexién compuesta:
Utilice -2 AV 2y -© (L/R) de =53/
COMPONENT IN*".
¢ Para una conexién por componentes:
Utilice Y, P8, PR, y © (L/R).

[5] T (Entrada RF)
Conecte un cable o una antena.

[6] A (Entrada de satélite)
Conecte una antena para satélite.

<> USB 1/2, SS<5+ USB 3 (HDD
REC)*2*3
¢ La conexion de un dispositivo USB grande
puede interferir con otros dispositivos
conectados que tenga al lado.
¢ Cuando tenga que conectar un dispositivo
USB grande, conéctelo a la toma USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ Si conecta un sistema de audio digital que
sea compatible con la tecnologia Canal de
Retorno de Audio (ARC), utilice HDMI IN 4.
Sino lo es, serd necesaria una conexién
adicional con DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

[9] T CAM (mddulo de acceso
condicional)

* Permite acceder a servicios de television
de pago. Para obtener mas informacion,
consulte el manual de instrucciones
suministrado con su CAM.

No inserte la tarjeta inteligente
directamente en la ranura CAM del
televisor. Debe colocarse en el médulo de
acceso condicional proporcionado por su
distribuidor autorizado.

No es posible utilizar la tecnologia CAM en
algunos paises y zonas. Consultelo a su
distribuidor autorizado.

¢ Es posible que aparezca un mensaje del
CAM al acceder a un programa digital
después de utilizar el video por Internet.

AUDIO OUT C+/{)
¢ Para escuchar el sonido del televisor a
través del equipo conectado, pulse
HOME. Seleccione [Ajustes] — [Sonido]
— [Auriculares/Salida de audio] y, a
continuacién, seleccione la opcién
deseada.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ Puede conectar su dispositivo MHL
(Mobile High-definition Link) usando un
cable MHL de calidad HD.

*1 Al conectar un equipo mono, conéctelo a la toma de
audio L (MONO).

*2 Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.

*3 La funciéon HDD REC estara disponible a partir de
mediados de 2015. La funcién HDD REC se afiadira
automaticamente a través de una actualizacion del
software. Asegurese de que su televisor esta
conectado a Internet. Si no dispone de conexion de
red, podra descargar el software desde el sitio web
de asistencia de Sony utilizando un ordenador. Para
obtener mas informacién sobre la actualizacion,
visite el sitio web de asistencia de Sony. Para conocer
la fecha de lanzamiento exacta, suscribase a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uso del mando a distancia

Descripcion de las partes del mando a distancia

Mando a distancia por infrarrojos

?

[&]

T 7

P iT

( SYNG )
@ NEND 0

DIGIAL/ T/
ANALOG RADIO FOOTBALL

Pro—a—n—
G -5
;e
D@D
D>

NETFLIX I

) @ £
o)
=]

AUDIO ﬁ

-2)/(& (Seleccién de la entrada/
bloqueo de pagina)

En el modo televisién: Permite very
seleccionar la fuente de entrada.

En el modo texto: Permite retener la pagina
actual.

SYNC MENU*"
Permite acceder al menu de BRAVIA Sync.

& (Modo en espera del televisor)
Permite encender o apagar el televisor
(modo en espera).

DIGITAL/ANALOG
Permite alternar entre el modo digital y
analdgico.
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Control remoto tactil
Para modelos suministrados
con control remoto tactil.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
Permite alternar entre las emisiones de TVy
RADIO.

FOOTBALL*'

Permite activar y desactivar el Modo Futbol
en Directo (cuando esta funcién esta
disponible).

Botones numéricos

EXIT

Permite volver a la pantalla anterior o salir
del menu. Cuando esté disponible un
servicio de aplicaciones interactivas, pulselo
para salir del servicio.

& (Texto)
Permite acceder a informacién de texto.



Botones de colores PROG +/-/G0/EY)

Ejecuta la funcion correspondiente al En el modo television: Permite seleccionar el
pulsarlo. canal.
En el modo texto: Permite seleccionar la

/@ (Informacién/datos de texto)*' pagina siguiente (€d) o la pagina anterior
Permite acceder a informacion. ().
NETFLIX*! [6] AUDIO
Permite acceder al servicio online “NETFLIX". Cambia el idioma del programa visualizado
HELP en ese momento.
Permite acceder al menu de ayuda. ) (Ajuste de subtitulos)

Permite activar y desactivar los subtitulos

(4] ACTION MENU (cuando esta funcion esta disponible).

Muestra una lista de funciones contextuales.
También puede mostrarla deslizando hacia #2 (Modo panoramico)
abajo con el dedo desde ACTION MENU en Cambia el formato de la pantalla.

el control remoto tactil.
<</>/>>/I</11/>>I/R

1 . .
TVv* Permite controlar los contenidos del
Permite acceder a un canal de televisiéon o a televisor y del dispositivo conectado
una entrada de otras aplicaciones. compatible con BRAVIA Sync.
GUIDE/E=*! @ REC*'*2
Muestra la guia de programas digitales. Graba el programa actual con la funcién de
rabacién USB HDD.
BACK/ =<4 9
Permite volver a la pantalla anterior. TITLE LIST*!
Muestra la lista de titulos.
HOME
Muestra el menu de inicio del televisor. & (Micréfono)
Utilice la funcién de voz. (Por ejemplo,
DISCOVER . ) puede buscar distintos contenidos a través
Muestra la barra de contenidos para realizar de comandos de voz.)
busquedas.
También puede abrir la barra de contenidos [9] Panel tactil
deslizando hacia arriba con el dedo desde Controle el televisor con el panel tactil.
DISCOVER en el control remoto tactil.
. . N (NFC)
+/%/«/%/ (O (Seleccién de opcién/Intro) Toque el dispositivo (por ejemplo, algunos

modelos de Xperia) equipado con la funcion
de replicacion One-Touch y la pantalla del
dispositivo se vera en el televisor.

[5] = +/- (Volumen)
Ajusta el volumen.

< (Saltar)
Permite moverse entre dos canales o *1 La posicién, la disponibilidad y la funcién del boton
entradas. El televisor alterna entre el canal o del mando a distancia pueden variar en funcién del

| d | [ dlti | d pais, la regién o el modelo de televisor.
a entrada actualy el ultimo canal o entrada *2 La funcién HDD REC estara disponible a partir de

seleccionado. mediados de 2015. La funcién HDD REC se afiadira
., automaticamente a través de una actualizacién del

uX (Silenciamiento) software. AsegUrese de que su televisor esta

Silencia el sonido. Vuelva a pulsarlo para conectado a Internet. Si no dispone de conexion de

red, podra descargar el software desde el sitio web
de asistencia de Sony utilizando un ordenador. Para
obtener mas informacion sobre la actualizacion,
visite el sitio web de asistencia de Sony. Para conocer
la fecha de lanzamiento exacta, suscribase a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.

que se oiga de nuevo.
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Uso del control remoto tactil

El control remoto tactil solo puede utilizarse
después de emparejarlo con el televisor.

Para emparejarlo, siga las instrucciones de la
pantalla de emparejamiento.

La pantalla de emparejamiento puede
mostrarse pulsando el botén - en el televisor
durante 5 segundos o seleccionando [Ajustes] -
[Configuracion del control remoto tactil] -
[Emparejar control remoto tactil].

Acceso a la introduccion/tutorial del
control remoto tactil

1 Pulse HOME.

2 Sseleccione [Ajustes] - [Configuracién del
control remoto tactil] - [Iniciar
introduccion/tutorial].

12t
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Conexion de otros dispositivos

Para obtener mas informacién sobre las
conexiones, consulte la Guia de ayuda.

Nota

* Para seleccionar un dispositivo de entrada conectado
al televisor, pulse 2.

Para la conexion por satélite

Conexiones para television terrestre/cable y
satélite. @) — @) : pasos de la conexion

KD-75/65/55X850xC

13-19 V === | 13-19 V==
0.55 A (Y 0.55 A SIT

@. 1 <wumm] DO

CATV



KD-49/43X830xC Para la conexion de un receptor via

satélite
Realice la conexion al televisor utilizando un
cable HDMI o con euroconector.

KD-75/65/55X850xC

EY

HDMI

2

[ —4

(ARC)
HDOmi

CATV

(C
P ~N

C S SCART
P

* Realice la conexion unicamente en el modo
de sintonizador doble.
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KD-49/43X830xC
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tle ==
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o —o
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HDMI
D
>n (ARC)
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Para conectar un dispositivo MHL
KD-75/65/55X850xC

Dispositivo MHL

ooo *D—I

Utilice un cable MHL
autorizado con el
logotipo MHL

(no suministrado)




KD-49/43X830xC

Dispositivo MHL

oo | G ——

Utilice un cable MHL
autorizado con el
logotipo MHL

(no suministrado)

El televisor carga simultdneamente el
dispositivo conectado compatible con MHL
mientras reproduce archivos de foto/musica/
video. Puede utilizar el mando a distancia del
televisor para controlar el dispositivo
compatible con MHL conectado.

Nota

 Si[Carga de MHL mientras esta en espera] esta
ajustado en [Si], puede continuar cargando el
dispositivo compatible con MHL aunque el televisor
esté en el modo en espera.

o Utilice un cable MHL 3 autorizado con el logotipo MHL
con un smartphone o un dispositivo movil 4K.
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Instalacion del televisor en una pared

El manual de instrucciones de este televisor solo muestra los pasos para preparar la instalaciéon
del televisor antes del montaje en la pared.
Para los clientes:

Por motivos de proteccidn del producto y de seguridad, Sony recomienda dejar la instalacion
del televisor en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados. Nunca intente realizar
la instalacion sin ayuda.

Para proveedores y distribuidores Sony:

Preste especial atencion a la seguridad durante la instalacién, el mantenimiento periddico y las
revisiones de este producto.

Para instalar este producto, es necesario disponer de conocimientos suficientes, especialmente para
determinar si la pared es lo bastante resistente para aguantar el peso del televisor. Deje siempre la
instalacién de este producto en la pared en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados y
preste especial atencién a la seguridad durante la instalacion. Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una manipulacién o una instalacion incorrectas.

Utilice el soporte de pared SU-WL450 (no suministrado) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
para instalar el televisor en la pared.
Al instalar el Soporte de pared, consulte también el Manual de instrucciones y la Guia de instalacion
suministrados con el Soporte de pared.

Nota
¢ Guarde los tornillos retirados en un lugar seguro y lejos del alcance de los nifios.

Para retirar los tornillos de la parte posterior del televisor (KD-75/65X850x()

-

16ES



Para recoger los cables (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

[§)
[§)

>

Para consultar las instrucciones sobre la instalacién del soporte de pared para su modelo de televisor, consulte el
siguiente sitio web:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

17Es
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Solucion de problemas

Para tener el software del televisor actualizado,
es necesario descargar la version mas reciente
del software a través del sistema de difusion
digital o de Internet y actualizar el software.
Seleccione [Actualizar ahora] para iniciar una
actualizacion de software. EI LED de iluminacion
parpadea en blanco mientras se actualiza el
software. No desconecte el cable de
alimentacion de CA durante la actualizacién del
software. De lo contrario, es posible que la
actualizacion no se instale correctamente y el
software puede funcionar mal. Las
actualizaciones de software pueden durar hasta
30 minutos. Si no desea actualizar el software
automaticamente, pulse HOME y seleccione
[Ayuda] — [Actualizacion del sistema de
software] — [Descarga de software automatical]
— [No].

Al desconectar el televisor y volver a conectarlo,
es posible que el televisor no pueda encenderse
aungue pulse el botdn de encendido del mando
a distancia o el televisor, ya que el sistema tarda
un tiempo en inicializarse. Espere unos 10 o 20
segundos y vuelva a intentarlo.

Cuando el LED de iluminaciéon parpadea de
color rojo, cuente cuantas veces parpadea (el
intervalo de tiempo es de tres segundos).

Si el LED de iluminacién parpadea de color rojo,
reinicie el televisor desconectandolo de la
corriente durante dos minutos y vuelva a
encenderlo.

Si el problema continlda, pdngase en contacto
con su distribuidor o con su Centro de servicio
técnico de Sony e indique cuantas veces
parpadea en rojo el LED de iluminacion (el
intervalo es de tres segundos). Desconecte el
cable de alimentacion e informe a su
distribuidor o su centro de asistencia Sony.

Cuando el LED de iluminacidn no parpadea,
compruebe los elementos de las tablas que
se indican a continuacion.

También puede consultar [Solucion de
problemas] en la Guia de ayuda o realizar un
autodiagndstico seleccionando [Ayuda] —
[Autodiagndstico]. Si el problema continta,
lleve el televisor a un técnico cualificado para
que lo revise.

18ES

Problemas y soluciones

Ausencia de imagen (la pantalla aparece

oscura) y de sonido.

® Revise la conexion de la antena/cable.

¢ Conecte el televisor a la corriente y pulse () en el
televisor o en el mando a distancia.

No se puede sintonizar determinados

programas.

® Revise la conexion de la antena/cable.

® Es posible que haya un cortocircuito en el cable
de satélite o que presente problemas de
conexion. Compruebe la conexion con el cable y
apague el televisor mediante el interruptor de
encendido/apagado. A continuacién, vuelva a
encenderlo.

® La frecuencia introducida se sale del intervalo
admitido. Consulte con la empresa responsable
de la emision por satélite.

No se encuentran servicios (programas) de

television por cable.

* Compruebe la conexién del cable o la
configuracién de sintonizacion.

* Intente realizar la [Sintonia automatica digital]
seleccionando [Antena] en lugar de [Cable].

El mando a distancia no funciona.
* Cambie las pilas.

Ha olvidado la contrasefia de [Bloqueo TV].

* Introduzca 9999 como codigo PIN. (El codigo PIN
9999 siempre se acepta.)

La carcasa del televisor se calienta.

® Cuando se utiliza el televisor durante un largo
periodo de tiempo, la carcasa del televisor se
calienta.
Es posible que note el calor si la toca con la mano.

Audio o video congelado, pantalla en blanco

o televisor que no responde a los botones del

televisor o el mando a distancia.

* Reinicie el televisor desconectando el cable de
alimentacién de CA durante dos minutos y
conectandolo de nuevo.



No se encuentran los botones (), CH+/-,

A+/-,-2)yTV en el televisor.

® En la siguiente ilustracién verad la posicién de
estos botones en el televisor.

Parte posterior del televisor

El LED de iluminacién esta encendido.
* Sino desea que el LED de iluminacién se
encienda, puede apagarlo.
Pulse HOME vy, a continuacion, seleccione
[Ajustes] — [LED de iluminacién] — [No].

| sony |

'_°—J'

No es posible conectar con un router
inalambrico mediante WPS (Wi-Fi Protected
Setup).
o Si utiliza seguridad WEP, seleccione [Facil] —
[Wi-Fi] — [Conectar por lista de busquedal].
A continuacion, seleccione el nombre de la red
(SSID) a la que desea conectarse.

No se encuentra el nombre de red solicitado
en la configuracion de la red.

¢ Seleccione [[Definir manualmente]] y pulse
para introducir el nombre de la red.

Especificaciones
Sistema
Sistema de panel
Panel LCD (pantalla de cristal liquido),

Retroiluminacién LED

Sistema de television
Analdgico: En funcion del pais/zona
seleccionado: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satélite: DVB-S/DVB-S2

Sistema de color/video
Analdgico: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Solo video),
NTSC4.43 (Solo video)
Digital: Consulte la Guia de ayuda.

Cobertura de canales
Analdgico: UHF/VHF/Cable, En funcién del pais/
zona seleccionado.
Digital: UHF/VHF/Cable, En funcién del pais/zona
seleccionado.
Satélite: Frecuencia IF 950-2 150 MHz

Salida de sonido
10W+10W

Tecnologia inaldmbrica
Protocolo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Es posible que IEEE802.11ac no esté disponible en
funcion de los paises/regiones.)
Bluetooth versién 4.1

Conectores de entrada/salida

Cable de la antena
Terminal externo de 75 ohmios para VHF/UHF

Antena de satélite
Conector tipo F hembra IEC169-24, 75 ohmios
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V y tono de 22 kHz,
Distribucion de cable Unico EN50494.

& /-9AT
Euroconector de 21 pines (norma CENELEC) con
entrada de audio/video, entrada RGB y salida de
audio/video de television.

-3/~ COMPONENT IN
YP8PR (video por componentes): 1080p (50,
60 Hz), 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p,
576i, 480p, 480i
Entrada de audio (conectores fonograficos)

2 AV2
Entrada de video (clavija fonografica normal con
entrada Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (compatibles con resolucién
4K)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formatos de PC
*1 Solo YCbCr 4:2:0 / 8 bits
*2 Se muestra 3840 x 2160p al recibir 4096 x 2160p
Video (3D) (Solo modelos compatibles con 3D):
Compresion de fotogramas: 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p
Lado a lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Encima-debajo: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: PCM lineal de 5,1 canales: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 y 192 kHz, 16, 20 y 24 bits, Dolby
Digital y DTS
ARC (Audio Return Channel) (s6lo HDMI IN 4)
MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* Se muestra 3840 x 2160p al recibir 4096 x 2160p
Video (3D) (Solo modelos compatibles con 3D):

Compresion de fotogramas: 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p
Lado a lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Encima-debajo: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio: PCM lineal de 5,1 canales: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 y 192 kHz, 16, 20 y 24 bits, Dolby
Digital y DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Toma digital éptica (PCM lineal de dos canales,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, G-/} (minitoma estéreo)
Auriculares, salida de audio, subwoofer
o1, <502, SS<=* 3 (HDD REC)**
Puerto para dispositivo USB (dispositivo HDD
SS<5> 3 USB para funcion REC)
Los puertos USB 1y 2 son compatibles con USB de
alta velocidad (USB2.0).
El puerto USB 3 es compatible con Super Speed
USB (USB3.0).
/ﬁ\
Ranura CAM (mddulo de acceso condicional)

ZOES

2 AN
Conector TOBASE-T/100BASE-TX (La velocidad de
conexion puede variar segun el entorno operativo
de la red. No se garantizan la frecuenciay la
calidad de comunicacién de 10BASE-T/
100BASE-TX para este televisor.)

Otros

Accesorios opcionales
Control remoto tactil: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Soporte de pared: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Subwoofer inaldmbrico: SWF-BR100
Cable MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Gafas 3D activas: TDG-BT500A (Solo modelos
compatibles con 3D)

Temperatura de funcionamiento
De0°Ca40°C

Humedad de funcionamiento
10 % - 80 % RH (sin condensacién)

Alimentacion y otros aspectos

Requisitos de alimentacion
Clasificacion: Entrada 220 V - 240 V CA, 50 Hz

Categoria de eficiencia energética
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Tamafio de la pantalla (medida diagonalmente)

(Aprox.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 pulgadas / 189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 pulgadas 7/ 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 pulgadas 7/ 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 pulgadas /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 pulgadas /108,0 cm

Consumo de energia

En el modo [Estandar]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



En el modo [Viva]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Consumo medio de energia anual*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Consumo de energia en modo de espera*z*3
0,5 W (27 W en el modo de actualizacién del
software/EPG)

Resolucion de la pantalla
3 840 puntos (horizontal) x 2 160 lineas (vertical)

Potencia de salida
USB1/2: 5V, —=, 500 mA MAX.
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX.
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX.

Dimensiones (Aprox.) (ancho x alto x
fondo)

con el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

sin el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Peso (Aprox.)

con el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

sin el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1

*2

*3

*

B

Consumo de energia al afio, con el televisor
funcionando 4 horas al dia durante 365 dias. El

consumo de energia real depende de la frecuencia

de uso del televisor.

El consumo de energia en modo de espera

especificado se alcanza cuando el televisor termina

los procesos internos necesarios.

El consumo de energia en espera aumenta si el

televisor esta conectado a la red.

televisor.

Nota

e La “Xx" que aparece en el nombre del modelo

Solo en algunos paises/regiones/modelos de

corresponde a un digito numeérico relacionado con el

disefo, el color o el sistema del televisor.

¢ No quite la tarjeta de proteccion de la ranura del CAM

¢ La disponibilidad de los accesorios opcionales

 El disefio y las especificaciones estan sujetos a

Nota sobre la funcion de Television

d

(mddulo de acceso condicional) del televisor, a

menos que vaya a introducir una tarjeta inteligente

compatible en el CAM.

depende del pais, la regién, el modelo de televisory

las existencias.

cambios sin previo aviso.
Este televisor incluye MHL 3.

igital

¢ Toda funcidn relacionada con la Television
digital (D\v3) sélo funcionara en los paises
o zonas donde se emitan sefales digitales
terrestres DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 y H.264/
MPEG-4 AVC) o donde pueda acceder a un
servicio de cable DVB-C (MPEG-2y H.264/
MPEG-4 AVC) compatible. Compruebe con

su distribuidor local si puede recibir la
sefial DVB-T/DVB-T2 en su vivienda o
pregunte a su operador de cable si su

servicio de cable DVB-C puede funcionar

de manera integrada con este televisor.
El operador de cable puede cobrar por

dicho servicio o exigirle que acepte sus
términos y condiciones comerciales.

Este televisor cumple las especificaciones

de DVB-T/DVB-T2 y DVB-C, pero no se
puede garantizar la compatibilidad con
futuras emisiones digitales terrestres

DVB-T/DVB-T2 y emisiones digitales por

cable DVB-C.

Es posible que algunas funciones de la

television digital no estén disponibles en

algunos paises/regiones y que el cable
DVB-C no funcione correctamente con

algunos proveedores.
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Informacion sobre las marcas comerciales
Los términos HDMI y High-Definition
Multimedia Interface y el logotipo HDMI
son marcas comerciales o marcas
comerciales registradas de HDMI Licensing
LLC en Estados Unidos y en otros paises.
Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories.

Dolby y el simbolo de la doble D son
marcas comerciales de Dolby Laboratories.
“BRAVIA" y BRAVIA son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, el
logotipo de Gracenote y el logotipo
“Powered by Gracenote” son marcas
comerciales registradas o marcas
comerciales de Gracenote en Estados
Unidos y/u otros paises.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast y Wi-Fi
Protected Setup son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link y el
logotipo de MHL son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de MHL
Licensing, LLC.

Para obtener informacion sobre las
patentes DTS, consulte
http://patents.dts.com. Fabricado con
licencia de DTS, Inc.

DTS, su simbolo y DTS y el simbolo son
marcas comerciales registradas y DTS
Digital Surround es una marca comercial de
DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos
reservados.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Los logotipos y el nombre de la marca
Bluetooth® son propiedad de Bluetooth
SIG, Inc. y el uso de dichas marcas por
parte de Sony Corporation es siempre con
la licencia correspondiente. El resto de
marcas comerciales y nombres comerciales
son propiedad de sus respectivos
propietarios.
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DiSEqC™ es una marca comercial de
EUTELSAT.

Este televisor es compatible con DiSEqC
1.0. Este televisor no estad pensado para
controlar antenas motorizadas.

TUXERA es una marca registrada de Tuxera
Inc. en Estados Unidos y otros paises.

El simbolo del tridente de USB SuperSpeed
de USB-IF es una marca comercial
registrada de USB Implementers Forum,

Inc. SS&.

Para modelos suministrados con control
remoto tactil:

e La marca N es una marca comercial o una
marca comercial registrada de NFC Forum,
Inc. en Estados Unidos y otros paises.
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Inleiding

Bedankt dat u hebt gekozen voor dit Sony product.

Alvorens de televisie te gebruiken, dient u deze handleiding

volledig door te lezen. Bewaar de handleiding voor raadpleging in

de toekomst.

Opmerken

« Lees het onderdeel "Veiligheidsinformatie" (pagina 3) voor u de
televisie gebruikt.

* De afbeeldingen en illustraties die gebruikt worden in de
Beknopte gids en in deze handleiding gelden uitsluitend als
referentie en kunnen verschillen van het eigenlijke product.

* De "x" die wordt weergegeven in de modelnaam komt overeen
met een cijfer dat betrekking heeft op het ontwerp, de kleur of
het televisiesysteem.

Locatie van het identificatielabel

Het label met het modelnummer, de productiedatum (jaar/
maand) en de voedingsklasse bevinden zich op de achterkant van
de tv en verpakking.

WAARSCHUWING

OM DE VERSPREIDING

VAN VUUR TEGEN TE

GAAN, HOUDT U KAARSEN OF
ANDERE VUURHAARDEN
ALTID UIT DE BUURT VAN DIT
PRODUCT.

BELANGRIJK BERICHT

Dit product werd geproduceerd door of in opdracht van Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Vragen met betrekking tot product conformiteit gebaseerd op
EU-wetgeving kunnen worden gericht aan de gemachtigde
vertegenwoordiger, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor service- of
garantiezaken verwijzen wij u door naar de adressen in de

afzonderlijke service of garantie documenten.
Opmerking voor draadloos
signaal

Hierbij verklaart Sony Corporation dat het

toestel in overeenstemming is met de essentiéle eisen en de
andere relevante bepalingen van richtlijn 1999/5/EG.

Nadere informatie kunt u vinden op:
http://www.compliance.sony.de/

Opmerking voor klanten: de volgende informatie is enkel van
toepassing voor apparaten die verkocht worden in landen die de
EU-richtlijnen in acht nemen.

Het draadloze systeem van een tv kan worden gebruikt in de
volgende landen:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Deze apparatuur kan worden gebruikt in andere niet-Europese
landen.



Veiligheidsinformatie
WAARSCHUWING

Batterijen mogen niet worden blootgesteld aan te hoge
temperaturen, bijvoorbeeld zonneschijn, vuur en dergelijke.

Installatie/configuratie

Installeer en gebruik de televisie volgens de instructies hieronder
om het risico op brand, elektrische schok, schade en/of letsel te
vermijden.

Installatie

* Het televisietoestel moet in de buurt van een goed toegankelijk
stopcontact worden geplaatst.

* Plaats de televisie op een stabiel, effen opperviak om te
vermijden dat hij valt en letsel of schade aan de televisie
veroorzaakt.

* Zet de televisie op een plaats waar er niet aan getrokken of

tegen geduwd kan worden, en waar deze niet omver kan vallen.

« Laat wandinstallaties alleen door gekwalificeerd
servicepersoneel uitvoeren.

* Het wordt om veiligheidsredenen aanbevolen accessoires van
Sony te gebruiken, zoals:

Wandmontagesteun
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Gebruik de schroeven die bij de wandmontagesteun geleverd
zijn voor het bevestigen van de wandmontagesteun aan het
televisietoestel. De bijgeleverde schroeven zijn ontworpen zoals
aangegeven op de afbeelding, wanneer gemeten vanaf het
bevestigingsoppervlak van de wandmontagesteun.

De diameter en de lengte van de schroeven verschillen naar
gelang het model van de wandmontagesteun.

Het gebruik van andere schroeven dan de meegeleverde
schroeven kan resulteren in interne schade van het
televisietoestel of kan ertoe leiden dat de televisie valt enz.

8 mm-12mm

Schroef
Wandmontagesteun

Achterpaneel van de

televisie
Transport
* Voordat u het televisietoestel transporteert, moet u alle snoeren
loskoppelen.

* Voor het transport van een groot televisietoestel zijn twee of
drie personen nodig.

* Wanneer de televisie met de hand wordt gedragen, dient u deze
als volgt vast te houden. Druk niet tegen het LCD-scherm en het
kader rond het scherm.

* Wanneer u het televisietoestel vervoert, mag u dit niet
blootstellen aan schokken of sterke trillingen.

* Als u het televisietoestel naar de reparateur brengt of vervoert,
verpakt u het in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

Ventilatie

* Bedek nooit de ventilatie-openingen en steek nooit iets
daardoor naar binnen.

* Houd ruimte vrij rond het televisietoestel zoals hierna wordt
aangegeven.

* Het wordt aanbevolen de wandmontagesteun van Sony te
gebruiken voor een goede luchtcirculatie.

Installatie aan de wand
~30cm

10 cm ‘V
™

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.

Installatie op de standaard

30 m
} j10cm §6cm
o !
—11 L]

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.

« Voor een goede ventilatie en om ophoping van vuil en stof te

voorkomen:

— Plaats het televisietoestel niet plat op de grond en installeer
het niet ondersteboven, achterstevoren of gedraaid.

— Installeer het televisietoestel niet op een plank, kleed, bed of
in een kast.

— Dek het televisietoestel niet af met een doek, zoals gordijnen,
of voorwerpen als kranten enz.

— Installeer het televisietoestel niet zoals hierna wordt getoond.

Luchtcirculatie geblokkeerd.

Netsnoer

Hanteer het netsnoer en het stopcontact als volgt om het risico

op brand, elektrische schok of schade en/of letstel te vermijden:

— Gebruik alleen Sony-netsnoeren en geen netsnoeren van
andere leveranciers.

— Steek de stekker volledig in het stopcontact.

— Gebruik het televisietoestel uitsluitend op een wisselspanning
van 220-240 V.

— Koppel voor alle veiligheid het netsnoer los als u de kabels
aansluit en let erop dat u niet over de kabels struikelt.

— Verwijder het netsnoer uit het stopcontact voordat er
werkzaamheden aan het televisietoestel worden uitgevoerd of
het wordt verplaatst.

— Houd het netsnoer uit de buurt van warmtebronnen.

— Verwijder de stekker uit het stopcontact en reinig deze
regelmatig. Indien de stekker wordt bedekt door stof of vocht,
kan de isolatie verslechteren, hetgeen brand kan veroorzaken.
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Opmerken

¢ Gebruik het meegeleverde netsnoer niet voor andere
apparatuur.

* Zorg dat het netsnoer niet te veel wordt afgeklemd, gebogen of
gedraaid. Hierdoor kunnen de draden worden blootgelegd of
doorgesneden.

« Pas het netsnoer niet aan.

« Plaats geen zware voorwerpen op het netsnoer.

¢ Trek nooit aan het netsnoer zelf als dit wordt losgekoppeld.

« Sluit niet te veel apparaten aan op hetzelfde stopcontact.

* Gebruik geen stopcontact waarbij de stekker slecht contact
maakt.

Verboden gebruik

Installeer/gebruik het televisietoestel niet op locaties, in
omgevingen of situaties die hierna worden weergegeven. Het
televisietoestel kan dan slecht gaan functioneren en brand,
elektrische schok, schade en/of letsel veroorzaken.

Locatie:

« Buiten (in direct zonlicht), aan de kust, op een schip of ander
vaartuig, in een voertuig, in medische instellingen, op instabiele
locaties, in de buurt van water, regen vocht of rook.

« Als de tv in de kleedkamer van een
openbare badruimte of hete bron wordt
gehangen, kan de tv beschadigd worden
door zwavel in de lucht.

¢ Om de beste beeldkwaliteit te garanderen, mag u het scherm
niet blootstellen aan rechtstreekse lichtstralen of zonlicht.

» Vermijd het verplaatsen van de tv van een koude plaats naar
een warme plaats. Plotse veranderingen in de
kamertemperatuur kunnen condensatie veroorzaken. Dat kan
ervoor zorgen dat de beeld- en/of kleurkwaliteit van de tv slecht
is. Als dat het geval is, dient u het vocht volledig te laten
verdampen voordat u de tv inschakelt.

Omgeving:

 Locaties die heet, vochtig of zeer stoffig zijn; waar insecten

kunnen binnendringen; waar het toestel kan worden

blootgesteld aan mechanische trillingen, in de buurt van
brandbare voorwerpen (kaarsen enz.). Stel het televisietoestel
niet bloot aan druppels of spetters en plaats geen met vloeistof
gevulde voorwerpen, zoals vazen, op het toestel.

Plaats de tv niet in een vochtige of

stoffige ruimte, of in een kamer met

oliehoudende rook of stoom (in de

nabijheid van kookplaten of

bevochtigers). Dat kan leiden tot brand,

elektrische schokken of vervorming.

Installeer de tv niet op plaatsen die blootgesteld zijn aan

extreme temperaturen zoals in direct zonlicht of nabij een

radiator of een warmtekanaal. De tv kan oververhit raken in
dergelijke omstandigheden waardoor de kast kan vervormen
en/of storingen van de tv kunnen ontstaan.

et il
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Situatie:
* Gebruik het toestel niet als u natte handen heeft, als de kast is
verwijderd of met bevestigingen die niet worden aangeraden
door de fabrikant. Verwijder de stekker van het televisietoestel

uit het stopcontact en ontkoppel de antenne tijdens onweer.

« Installeer de tv niet zodat deze uitsteekt in
een open ruimte. Als een persoon of
voorwerp tegen de tv botst, kan dat tot
letsel of schade leiden.

Gebroken glas:

* Gooi niets tegen het televisietoestel. Het schermglas kan breken
door de impact en ernstig letsel veroorzaken.

¢ Als het scherm van het televisietoestel barst, mag u het toestel
pas aanraken nadat u de stekker uit het stopcontact hebt
getrokken. Anders bestaat er gevaar op elektrische schokken.

Wanneer de televisie niet wordt gebruikt

* Als u het televisietoestel een aantal dagen niet gebruikt, dan
moet het worden losgekoppeld van de netspanning vanwege
milieu- en veiligheidsredenen.

* Als het televisietoestel nog onder spanning staat wanneer het
net is uitgeschakeld, trekt u de stekker uit het stopcontact om
het televisietoestel volledig uit te schakelen.

* Bepaalde televisietoestellen kunnen over functies beschikken
waarvoor het toestel in de stand-by stand moet blijven om
correct te werken.

Voor kinderen

* Zorg dat kinderen niet op het televisietoestel klimmen.
« Houd kleine accessoires buiten het bereik van kinderen, zodat
deze niet kunnen worden ingeslikt.

In het geval de volgende problemen
optreden...

Schakel het televisietoestel uit en verwijder onmiddellijk de
netstekker uit het stopcontact als een van de volgende
problemen optreedt.

Vraag uw dealer of Sony-servicecentrum het toestel te laten
nakijken door gekwalificeerd servicepersoneel.

In het geval:

— het netsnoer is beschadigd.

— het netsnoer niet goed past.

— het televisietoestel is beschadigd omdat het is gevallen, er
tegenaan is geslagen of er iets naar is gegooid.

— een vloeibaar of vast voorwerp door de openingen in de kast
terecht is gekomen.

Over de LCD Monitortemperatuur

Wanneer de LCD Monitor langdurig wordt gebruikt, wordt de
ruimte rond het beeldscherm warm. U kunt daar warmte voelen
bij aanraking met de hand.



Voorzorgsmaatregelen

Televisie kijken

* Kijk televisie met gedempt licht, omdat televisie kijken in het
donker of gedurende een lange periode de ogen extra belast.

¢ Als u een hoofdtelefoon gebruikt, mag u het volume niet te
hoog zetten om gehoorbeschadiging te voorkomen.

(Alleen modellen die 3D ondersteunen)

« Sommige mensen kunnen ongemakken ervaren (vermoeide
ogen, vermoeidheid of misselijkheid) bij het bekijken van 3D-
beelden of het spelen van stereoscopische 3D-games. Sony
raadt alle gebruikers aan regelmatig rustpauzes in te lassen bij
het bekijken van 3D-beelden of het spelen van stereoscopische
3D-games. De lengte en de frequentie van de nodige
rustpauzes variéren van persoon tot persoon. U moet zelf
beslissen wat voor u het best is. Als u ongemakken ervaart,
dient u het bekijken van 3D-beelden of het spelen van
stereoscopische 3D-games stop te zetten tot het ongemak over
is. Raadpleeg indien nodig een dokter. Raadpleeg eveneens (i)
de gebruiksaanwijzing van alle andere apparaten of media die u
gebruikt in combinatie met deze tv en (ii) onze website
(www.sony.eu/support) voor de recentste informatie. De ogen
van jonge kinderen (vooral jonger dan zes jaar) zijn nog steeds
in ontwikkeling. Raadpleeg een arts (bv. een kinderarts of
oogarts) voor u jonge kinderen 3D-beelden laat bekijken of
stereoscopische 3D-games laat spelen. Volwassen dienen
ervoor te zorgen dat jonge kinderen de bovenstaande
aanbevelingen opvolgen.

Gebruik of bewaar de 3D Bril niet op plaatsen met een hoge
temperatuur, zoals in direct zonlicht of in een auto die in de zon
staat.

LCD-scherm

* Hoewel het LCD-scherm is vervaardigd met precisietechnologie
en 99,99% of meer van de pixels werken, kunnen er toch
donkere of heldere puntjes (rood, blauw of groen) permanent
zichtbaar zijn op het LCD-scherm. Dit is een structureel kenmerk
van een LCD-scherm en duidt niet op een defect.

* Druk en kras niet op het scherm en plaats geen voorwerpen op
het televisietoestel. Het beeld kan hierdoor vervormen of het
LCD-scherm kan beschadigen.

* Als het televisietoestel op een koude plaats wordt gebruikt, kan
het beeld viekkerig of donker zijn. Dit wijst niet op een storing.
Dit verschijnsel verdwijnt wanneer de temperatuur stijgt.

 Bij langdurige weergave van stilstaande beelden kunnen
spookbeelden optreden. Deze kunnen na enige tijd verdwijnen.

¢ Het scherm en de kast worden warm als het televisietoestel
wordt gebruikt. Dit duidt niet op een defect.

* Het LCD-scherm bevat een kleine hoeveelheid vloeibare
kristallen en kwik. Gooi het toestel weg volgens de geldende
lokale wetgeving en voorschriften.

Schermoppervlak/kast van het
televisietoestel behandelen en reinigen

Zorg er om veiligheidsredenen voor dat u het netsnoer van het

televisietoestel loskoppelt voordat u het reinigt.

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om verkleuring

of beschadiging van het materiaal of de coating van het scherm

te voorkomen.

* Reinig het schermoppervlak/de kast met een zachte doek om
stof te verwijderen. Bevochtig een zachte doek licht met een
verdund reinigingsmiddel bij hardnekkige stofvorming.

* Sproei nooit water of schoonmaakmiddelen
rechtstreeks op de tv. Dit kan naar de
onderzijde van het scherm lopen of op
uitwendige onderdelen terechtkomen en
de tv binnendringen, waardoor de tv kan
beschadigd raken.

* Gebruik geen schuursponsje, alkalisch/zuurhoudend
reinigingsmiddel, schuurpoeder of vluchtig oplosmiddel, zoals
alcohol, benzeen, thinner of insectenbestrijdingsmiddel. Het
gebruik van dergelijke materialen of het langdurig in aanraking
komen met rubber- of vinylmaterialen kan beschadiging van het
schermoppervlak en het materiaal van de kast tot gevolg
hebben.

* Het wordt aanbevolen de ventilatie-openingen regelmatig met
de stofzuiger te reinigen om een goede ventilatie te
handhaven.

¢ Als u de hoek van het televisietoestel aanpast, moet u het
toestel langzaam verplaatsen om te voorkomen dat het
televisietoestel van de standaard schiet.

Optionele apparatuur

 Plaats optionele onderdelen of apparatuur die
elektromagnetische straling uitzendt op een afstand van het
televisietoestel. Anders kan beeldvervorming en/of ruis
optreden.

« Dit toestel is getest en compatibel bevonden met de limieten
vermeld in de EMC-richtlijn voor het gebruiken van een
verbindingssignaalkabel korter dan 3 meter.

Aanbeveling voor de F-stekker

De binnenste kabel mag maximaal 1,5 mm uit het
aansluitingsdeel steken.

(Referentieafbeelding van de F-stekker)

Draadloze functie van het toestel

* Gebruik dit apparaat niet in de buurt van medische apparatuur
(pacemaker, enz.), aangezien de medische apparatuur
beschadigd kan worden.

« De signalen die dit toestel verzendt/ontvangt zijn gecodeerd,
maar toch dient u voorzichtig te zijn met onrechtmatige
interceptie. Wij kunnen niet verantwoordelijk worden gesteld
voor mogelijke problemen ten gevolge hiervan.

Waarschuwing bij gebruik van de

afstandsbediening

¢ Let op de + en de - bij het plaatsen van de batterijen.

* Combineer geen verschillende typen batterijen, of oude en
nieuwe batterijen.

* Gooi oude batterijen niet gewoon weg, maar lever ze in. In
bepaalde regio’s kan het verwerken van batterijen aan regels
zijn gebonden. Neem hiervoor contact op met de lokale
autoriteiten.

* Hanteer de afstandsbediening met zorg. Laat de
afstandsbediening niet vallen, ga er niet op staan en mors er
geen vloeistof op.

« Plaats de afstandsbediening niet in de buurt van een
warmtebron, op een plek in direct zonlicht of in een vochtige
ruimte.
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Wegwerpen van het televisietoestel

Verwijdering van oude elektrische
en elektronische apparaten (van
toepassing in de Europese Unie en
andere Europese landen met
gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de
_ verpakking wijst erop dat dit product niet als
huishoudelijk afval mag worden behandeld.
Het moet echter naar een inzamelingspunt
worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt
worden in geval van verkeerde afvalbehandeling te voorkomen.
Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud van
natuurlijke bronnen. Voor meer details in verband met het
recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie belast met de
verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

Verwijdering van oude batterijen

(van toepassing in de Europese

Unie en andere Europese landen

met afzonderlijke

inzamelingssystemen)

Dit symbool op de batterij of op de verpakking
wijst erop dat de batterij, meegeleverd met van dit product niet
als huishoudelijk afval behandeld mag worden. Op sommige
batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie met
een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005
% kwik of 0,004 % lood bevat. Door deze batterijen op juiste wijze
af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen voor mens en
milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van
materialen draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. In
het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties
dan wel in verband met data-integriteit een permanente
verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te
worden. Om ervoor te zorgen dat de batterij op een juiste wijze
zal worden behandeld, dient het product aan het eind van zijn
levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende
inzamelingspunt voor de recyclage van elektrisch en elektronisch
materiaal. Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het
hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit het product te
verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende
inzamelingspunt voor de recyclage van batterijen. Voor meer
details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan
u contact opnemen met de gemeentelijke instanties, de
organisatie het belast met de verwijdering van huishoudelijk afval
of de winkel waar u het product hebt gekocht.
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Onderdelen en bedieningselementen

Bedieningselementen en aanduidingen

o— 13
] |
: ] |
5 Oyl Bet—@
ES) TV J
.
|\ J
Afstandsbedieningssensor’*1 / -2) (Ingangsselectie)
Lichtsensor*' / Verlichtingsled / 3D De ingangsbron weergeven en selecteren.
Sync Zender*1*3
De verlichtingsled licht op of knippert *1 Plaats niets in de buurt van de sensor.
afhankelijk van de status van de televisie. *2 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.
o Wit

" . - *3 Alleen modellen die 3D ondersteunen.
Bij het inschakelen van de televisie/stand

beeld uit/software-update, enz.
e Cyaan
Bij draadloze verbinding met een mobiel
apparaat.
« Roze*?
Opnamestand.
e Oranje
De timer is ingesteld.

2] & (Aan/uit)

[3] CH +/- (Zender)
=1 +/- (Volume)

[4] TV
Hiermee kunt u vanaf een andere
toepassing overschakelen naar een
televisiezender of -ingang.



Ingangen en uitgangen
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
e Sluit hier een SCART-kabel op aan.
Wanneer u een analoge decoder aansluit,
voert de televisietuner gecodeerde
signalen uit naar de decoder, waarna de
decoder deze signalen decodeert
vooraleer ze uit te voeren.

[4] -2 AV 2, <-)/-© COMPONENT IN
e Voor een composietaansluiting:
Gebruik £ AV 2 en -© (L/R) van =£3/-©
COMPONENT IN*",
¢ Voor een componentaansluiting:
Gebruik Y, PB, PR, en -© (L/R).

[5] T (RF-ingang)
Sluit hier uw kabel of antenne op aan.

[6] A (satellietingang)
Sluit hier uw satellietantenne op aan.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*2*3
e Als u hierop een groot USB-apparaat
aansluit, kan dit andere aangesloten
apparaten hinderen.
o Sluit grote USB-apparaten aan op de USB
1-aansluiting.

HDMI IN 1/3/4
¢ Wanneer u een digitaal audiosysteem dat
compatibel is met ARC-technologie (Audio
Return Channel) aansluit, gebruikt u
hiervoor HDMI IN 4. Doet u dit niet, dan
moet u een bijkomende verbinding maken
met DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[9] TJ CAM (Conditional Access Module)

e Biedt u toegang tot
betaaltelevisieservices. Raadpleeg de
gebruikershandleiding die bij uw CAM
werd geleverd voor meer informatie.
Plaats de smartcard niet rechtstreeks in de
CAM-sleuf van de televisie. U moet deze
plaatsen in de Conditional Access Module
die u hebt gekregen van uw erkende
verdeler.

CAM wordt niet in alle landen/regio's
ondersteund. Doe navraag bij uw erkende
verdeler.

Er kan een CAM-melding verschijnen als u
overschakelt naar een digitaal programma
nadat u internetvideo gebruikt hebt.

AUDIO OUT C+/{)

e Om het geluid van de televisie te
beluisteren via de aangesloten
apparatuur, drukt u op HOME. Selecteer
[Instellingen] — [Geluid] —
[Hoofdtelefoon/Audio Uit] en selecteer
vervolgens het gewenste item.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ U kunt uw MHL (Mobile High-definition
Link)-apparaat aansluiten met behulp van
een MHL-kabel van HD-kwaliteit.

*1 Maak voor het aansluiten van monoapparatuur
verbinding met de L (MONO)-audioaansluiting.

*2 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.

*3 De HDD REC-functie zal beschikbaar zijn vanaf
midden 2015. U krijgt automatisch toegang tot de
HDD REC-functie via een software-upgrade. Zorg
ervoor dat uw televisie verbonden is met het
internet. Als dit niet mogelijk is, kunt u de software
op uw pc downloaden via de ondersteuningssite van
Sony. Raadpleeg de ondersteuningssite van Sony
voor meer informatie over het upgraden. Om op de
hoogte te blijven van de precieze releasedatum, kunt
u zich inschrijven op
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.




De afstandsbediening gebruiken

Beschrijving van de onderdelen van de afstandsbediening

IR (infrarood)-afstandsbediening

( SYNG )
@ NEND 0
ANALOG RADIO FOOTBALL
{3 ]
(8]
bars 23
510

NETFLIX I

T 7

-2)/@ (Ingangsselectie/Tekst
vasthouden)
In de televisiestand: De ingangsbron
weergeven en selecteren.
In de teletekststand: De huidige pagina
aanhouden.

SYNC MENU*"
Hiermee kunt u het BRAVIA Sync-menu
openen.

O (tv-stand-by)
Hiermee kunt u de televisie in of
uitschakelen (stand-bystand).

DIGITAL/ANALOG
Hiermee kunt u schakelen tussen de digitale
en de analoge modus.
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Touchpad-afstandsbediening
Voor modellen met een bijgeleverde
Touchpad-afstandsbediening.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
Hiermee kunt u schakelen tussen TV- of
RADIO-uitzendingen.

FOOTBALL*'

Hiermee kunt u de Live Football Mode in- of
uitschakelen (wanneer deze functie
beschikbaar is).

Cijfertoetsen

EXIT

Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige
scherm of het menu verlaten. Wanneer er
een service voor interactieve toepassing
beschikbaar is, drukt u op deze knop om de
service te verlaten.

& (Teletekst)
Hiermee kunt u tekstinformatie weergeven.



Kleurtoetsen 1 +/- (Volume)
Hiermee kunt u de op dat moment geldende Hiermee kunt u het volume regelen.

functie uitvoeren.
-+ (Overschakelen)

@/@ (Info/Tekst tonen)*! Hiermee kunt u schakelen tussen twee
Hiermee kunt u informatie weergeven. zenders of ingangen. De televisie schakelt
1 tussen de huidige zender of ingang en de
NETFLIX* vorige zender of ingang die geselecteerd
Hiermee kunt u de "NETFLIX"-onlinedienst was.
openen.
oX (geluidsonderdrukking)
HELP Hiermee kunt u het geluid dempen. Druk
Hiermee kunt u het helpmenu openen. nogmaals om het geluid te herstellen.
(4] ACTION MENU PROG +/-/E0/EY)
Hiermee kunt u een lijst met contextuele In de televisiestand: De zender selecteren.
functies weergeven. In de teletekststand: De volgende (E4) of
U kunt deze ook weergeven door uw vinger vorige (EW) pagina selecteren.
omlaag te schuiven vanaf ACTION MENU op
de Touchpad-afstandsbediening. [6] AUDIO
1 Hiermee kunt u de taal wijzigen van het
TV* programma dat momenteel wordt bekeken.
Hiermee kunt u vanaf een andere
toepassing overschakelen naar een ) (Ondertiteling instellen)
televisiezender of -ingang. Hiermee kunt u ondertitels in- of
uitschakelen (wanneer deze functie
GUIDE/E=*! beschikbaar is).
Hiermee kunt u de digitale programmagids
weergeven. #¥ (Breedbeeldstand)
Hiermee kunt u het schermformaat wijzigen.
BACK/ =4
Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige <</>/>>/I</11/>>I/R
scherm. Hiermee kunt u inhoud op de televisie en op
aangesloten BRAVIA Sync-compatibele
HOME apparaten bedienen.
Hiermee kunt u het startmenu van de
televisie weergeven. @ REC*1*2
Hiermee kunt u het huidige programma
DISCOVER opnemen met de USB HDD-opnamefunctie.
Hiermee kunt u de inhoudsbalk oproepen
om te zoeken naar inhoud. TITLE LIST*!
U kunt de inhoudsbalk ook weergeven door Hiermee kunt u de titellijst weergeven.
uw vinger omhoog te schuiven vanaf
DISCOVER op de Touchpad- ¢ (Microfoon)
afstandsbediening. U kunt de spraakfunctie gebruiken (bv.
verschillende types inhoud zoeken aan de
+/¥/«/%/ (O (item selecteren/ hand van spraakopdrachten).
bevestigen)
[9] Touchpad
U kunt de televisie bedienen met het
touchpad.
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N (NFC)
Raak het apparaat (bv. bepaalde Xperia-
modellen) dat de functie One-touch-
reproductie ondersteunt aan. Het scherm
van het apparaat wordt weergegeven op de
televisie.

*1 De locatie, beschikbaarheid en functie van de
afstandsbedieningsknop kunnen verschillen
afhankelijk van uw regio/land en het model van uw
televisie.

*2 De HDD REC-functie zal beschikbaar zijn vanaf
midden 2015. U krijgt automatisch toegang tot de
HDD REC-functie via een software-upgrade. Zorg
ervoor dat uw televisie verbonden is met het
internet. Als dit niet mogelijk is, kunt u de software
op uw pc downloaden via de ondersteuningssite van
Sony. Raadpleeg de ondersteuningssite van Sony
voor meer informatie over het upgraden. Om op de
hoogte te blijven van de precieze releasedatum, kunt
u zich inschrijven op

http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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De Touchpad-afstandsbediening
gebruiken

De Touchpad-afstandsbediening kan pas
gebruikt worden wanneer deze gekoppeld is
met de televisie.

Volg de instructies op het koppelingsscherm om
de koppeling uit te voeren.

U kunt het koppelingsscherm openen door
gedurende 5 seconden op de -&)-knop te
drukken op de televisie, of door [Instellingen] -
[Instellingen Touchpad-afstandsbediening] -
[Touchpad-afstandsbediening koppelen] te
selecteren.

De inleiding/zelfstudie voor de
Touchpad-afstandsbediening starten

1 Druk op HOME.

2 Selecteer [Instellingen] - [Instellingen
Touchpad-afstandsbediening] -
[Introductie/Handleiding starten].



| KD-49/43X830xC
Andere apparaten aansluiten

Raadpleeg de Helpgids voor meer informatie
over aansluitingen.

Opmerken

* Druk op 83 om een invoerapparaat dat aangesloten
is op de televisie te selecteren.

Een satellietantenne aansluiten

Aansluitingen voor terrestrische, kabel- en
satelliettelevisie. @ — @) : stappen voor
aansluiting

KD-75/65/55X850xC

(C
) ~N
5_\ cC J
)
(C /7 ) -
) * Gebruik deze aansluiting alleen wanneer u de
dubbele tunermodus gebruikt.

N

CATV
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Een satellietbox aansluiten
Gebruik een HDMI- of SCART-kabel voor de
aansluiting op de televisie.

KD-75/65/55X850xC

14

KD-49/43X830xC
B Y

“@ Bl=_]

<12 mm @
o —e
<21 mm I@D}-

HDMI
D
>n (ARC)
«&=|| \ scART




Een MHL-apparaat aansluiten
KD-75/65/55X850xC

MHL-apparaat

aod

;1_J

—

Gebruik een
goedgekeurde MHL-
kabel waarop het
MHL-logo afgebeeld
staat (niet bijgeleverd)

KD-49/43X830xC

;1_1

MHL-apparaat

aood

T—

Gebruik een
goedgekeurde MHL-
kabel waarop het
MHL-logo afgebeeld
staat (niet bijgeleverd)

Tijdens het afspelen van foto-/muziek-/
videobestanden laadt de televisie het
aangesloten apparaat dat ondersteuning biedt
voor MHL op. U kunt de afstandsbediening van
de televisie gebruiken om het apparaat dat
ondersteuning biedt voor MHL te bedienen.

Opmerken

« Als [MHL opladen tijdens standby] ingesteld is op
[Aan], wordt het apparaat dat ondersteuning biedt
voor MHL ook opgeladen als de stand-bystand
geactiveerd is op de televisie.

¢ Gebruik voor een 4K-smartphone of een mobiel
apparaat een MHL 3-kabel die voorzien is van het

MHL-logo.

15NL



]
De televisie op de wand installeren

De handleiding van deze televisie toont alleen de stappen om de installatie van de televisie voor
te bereiden vooraleer hij op de wand wordt geinstalleerd.

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en veiligheid adviseert Sony ten stelligste dat de
installatie van uw televisie wordt uitgevoerd door een Sony-verkoper of door een erkende
aannemer. Probeer de televisie niet zelf te installeren.

Voor Sony-verkopers en aannemers:

Schenk goed aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie, het periodiek onderhoud en het
onderzoek van dit product.

Voldoende ervaring is vereist om dit product te installeren, met name om te bepalen of de wand het
gewicht van de televisie kan dragen. Vertrouw de bevestiging van dit product op de wand toe aan Sony-
verkopers of erkende aannemers en schenk goed aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie. Sony is
niet aansprakelijk voor schade of letsels als gevolg van onjuist handelen of onjuiste installatie.

Gebruik de wandmontagesteun SU-WL450 (niet bijgeleverd) (KD-65/55X850xC, KD-49/
43X830xC) om de televisie aan een muur te bevestigen.
Bij het installeren van de wandmontagesteun raadpleegt u ook de gebruiksaanwijzing en de
installatiegids die bij de wandmontagesteun zijn geleverd.

Opmerken
* Bewaar de uitgedraaide schroeven op een veilige plaats en zorg ervoor dat kinderen er niet bij kunnen komen.

De schroeven aan de achterzijde van de televisie verwijderen (KD-75/65X850x()

-
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De kabels sorteren (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

-

Raadpleeg de volgende website voor instructies over de installatie van de wandmontagesteun voor uw TV-model:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Problemen oplossen

Om de software van uw televisie up-to-date te
houden, moet u de recentste software
downloaden via het digitale uitzendsysteem of
het internet en de software updaten. Selecteer
[Nu updaten] om een software-update te
starten. De verlichtings-led knippert wit terwijl
de software gelipdatet wordt. Koppel het
netsnoer niet los tijdens het updaten van de
software. Als u dit wel doet, is het mogelijk dat
de software-update niet volledig wordt
uitgevoerd, wat softwarestoringen kan
veroorzaken. Software-updates kunnen tot 30
minuten duren. Als u de software niet
automatisch wilt updaten, drukt u op HOME en
selecteert u [Help] — [Update systeemsoftware]
— [Automatisch software download] — [Uit].

Wanneer u de stekker van de televisie uittrekt
en weer insteekt, kan de televisie mogelijk
gedurende enige tijd niet worden ingeschakeld,
zelfs als u op de aan/uit-knop op de
afstandsbediening of op de televisie drukt,
omdat het enige tijd duurt om het systeem te
initialiseren. Wacht ongeveer 10 tot 20
seconden en probeer dan opnieuw.

Tel hoeveel keer het LED-lampje knippert als
het rood knippert (intervaltijd bedraagt drie
seconden).

Als de verlichtings-LED rood knippert, reset u de
televisie door het netsnoer gedurende twee
minuten los te koppelen en de televisie
vervolgens in te schakelen.

Als het probleem hierdoor niet opgelost raakt,
contacteert u uw verdeler of Sony-
servicecentrum en meldt u het aantal keer dat
de verlichtings-LED rood knippert (het interval
bedraagt drie seconden). Koppel het netsnoer
los en breng uw verdeler of Sony-
servicecentrum op de hoogte van het probleem.

Controleer de items in de onderstaande
tabellen als het LED-lampje niet knippert.
Het is ook mogelijk om [Problemen oplossen]in
de Helpgids te raadplegen of zelf een diagnose
uit te voeren door [Help] — [Zelfdiagnose] te
selecteren. Als het probleem aanhoudt, moet u
de televisie laten nakijken door bevoegd
onderhoudspersoneel.
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Problemen en oplossingen

Er is geen beeld (scherm is donker) en geen

geluid.

* Controleer de aansluiting van de antenne/kabel.

® Sluit het netsnoer aan op de televisie en druk op
O op de televisie of afstandsbediening.

Op sommige programma's kan niet worden

afgestemd.

* Controleer de aansluiting van de antenne/kabel.

* De satellietkabel is mogelijk kortgesloten of niet
goed aangesloten. Controleer de
kabelaansluiting, schakel vervolgens de tv uit met
de netstroomschakelaar en schakel deze daarna
weer in.

* De ingevoerde frequentie ligt buiten het bereik.
Neem contact op met de satellietmaatschappij
van de ontvangen zender.

Geen kabel-tv-diensten (programma's)

gevonden.

* Controleer de aansluiting van de kabel of de
afstemming.

* U probeert [Digitale automatische
programmering] uit te voeren door [Aards] in
plaats van [Kabel] te selecteren.

De afstandsbediening werkt niet.
* \lervang de batterijen.

U bent het wachtwoord voor het [Kinderslot]

vergeten.

* VVoer 9999 in als pincode. (Pincode 9999 wordt
altijd geaccepteerd.)

De ruimte rond de tv wordt warm.

® Als de tv langdurig wordt gebruikt, wordt de
ruimte rond de tv warm.
U kunt daar warmte voelen bij aanraking met de
hand.

Bevroren audio of video, een blanco scherm

of de tv reageert niet op de knoppen van de

tv of de afstandsbediening.

* \oer een eenvoudige reset uit van de tv door het
netsnoer gedurende twee minuten los te
koppelen. Sluit het vervolgens opnieuw aan.



U vindt de knoppen ", CH+/-, a+/-,2) en

TV niet terug op de televisie.

® Op de onderstaande afbeelding ziet u waar u de
knoppen kunt terugvinden op de televisie.

Achterkant van de televisie

De verlichtings-LED is ingeschakeld.

® Als u niet wilt dat de verlichtings-LED oplicht, kunt
u deze uitschakelen.
Druk op HOME en selecteer vervolgens
[Instellingen] — [Verlichtings-LED] — [Uit].

Het lukt niet om verbinding te maken met een
draadloze router via WPS (Wi-Fi Protected
Setup).

* Als u WEP-beveiliging gebruikt, selecteert u
[Beginner] — [Wi-Fi] — [Verbinden via scanlijst].
Selecteer vervolgens de naam van het netwerk
(het SSID) waarmee u verbinding wilt maken.

De naam van het netwerk is niet terug te

vinden bij de netwerkinstellingen.

 Selecteer [[Handmatige invoer]] en druk op
om de netwerknaam in te voeren.

|
Specificaties

Systeem

Beeldschermsysteem
LCD-scherm (Liquid Crystal Display),
LED-achtergrondverlichting

Televisiesysteem
Analoog: Afhankelijk van de land-/gebiedkeuze:
B/G, D/K, L, |
Digitaal: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satelliet: DVB-S/DVB-S2

Kleur-/videosysteem
Analoog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (alleen video),
NTSC4.43 (alleen video)
Digitaal: Raadpleeg de Helpgids.

Beschikbare kanalen
Analoog: UHF/VHF/Kabel, Afhankelijk van de
land-/gebiedkeuze.
Digitaal: UHF/VHF/Kabel, Afhankelijk van de
land-/gebiedkeuze.
Satelliet: IF-frequentie 950-2.150 MHz
Geluidsuitgang
10OW+10W
Draadloze technologie
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac is mogelijk niet beschikbaar
afhankelijk van uw land/regio.)
Bluetooth versie 4.1

Ingangen/uitgangen

Antennekabel
75 ohm externe aansluiting voor VHF/UHF

Satellietantenne
Vrouwelijke F-aansluiting IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-toon,
Distributie van één kabel EN50494.

&/ AN
21-pins scart-aansluiting (CENELEC-standaard)
inclusief audio/video-ingang, RGB-ingang en TV
audio/video-uitgang.

-3/~ COMPONENT IN
YPgPr (Componentvideo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audio-ingang (RCA-aansluitingen)

2 AV2
Video-ingang (gewone RCA-pin met Y-ingang)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (ondersteunt 4K-resolutie)

Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Pc-formaten
*1 Alleen YCbCr 4:2:0 / 8 bit
*2 3840 x 2160p wordt weergegeven wanneer

4096 x 2160p ingevoerd wordt.
Video (3D) (Alleen modellen die 3D

ondersteunen):
Framepakking: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Naast elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Boven elkaar: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1-kanaals lineaire PCM: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 en 192 kHz, 16, 20 en 24 bits, Dolby
Digital en DTS
ARC (Audio Return Channel) (alleen HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p wordt weergegeven wanneer 4096 x

2160p ingevoerd wordt.
Video (3D) (Alleen modellen die 3D

ondersteunen):
Framepakking: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Naast elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Boven elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1-kanaals lineaire PCM: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 en 192 kHz, 16, 20 en 24 bits, Dolby
Digital en DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitale optische aansluiting (tweekanaals
lineaire PCM, Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, C- /() (stereominiaansluiting)
Hoofdtelefoon, audio-uitgang, subwoofer
o1, <502, SS<%+ 3 (HDD REC)**
Poort voor USB-apparaat (SS<5* 3 USB HDD-
apparaat voor REC-functie)
USB-poort 1 en 2 bieden ondersteuning voor High
Speed USB (USB2.0).
USB-poort 3 biedt ondersteuning voor Super
Speed USB (USB3.0).

jaa}
CAM-sleuf (Conditional Access Module)

ZONL

2 AN
10BASE-T/100BASE-TX-stekker (Afhankelijk van de
besturingsomgeving van het netwerk kan de
verbindingssnelheid variéren. De
communicatiesnelheid en -kwaliteit van
10BASE-T/100BASE-TX worden niet gegarandeerd
voor deze tv.)

Andere

Optionele accessoires
Touchpad-afstandsbediening: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Wandmontagesteun: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

Draadloze subwoofer: SWF-BR100

MHL-kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Actieve 3D Bril: TDG-BT500A (Alleen modellen die
3D ondersteunen)

9,
'9,(:9\:’0

Gebruikstemperatuur
0°C-40°C

Gebruiksvochtigheidsgraad
10 % - 80 % relatieve luchtvochtigheid (zonder
condensatie)

Vermogen en andere

Netspanningsvereisten
Vermogen: input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energie-efficiéntieklasse
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Schermgrootte (diagonaal gemeten) (Ong.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 75 inch /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 65 inch /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 55 inch /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 49 inch /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 43 inch /108,0 cm

Vermogensverbruik

in de stand [Standaard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



in de stand [Levendig]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Gemiddeld jaarlijks energieverbruik*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Stand-by vermogensgebruik*z*3

0,5 W (27 W in de stand voor bijwerken van de

software/EPG)

Beeldschermresolutie
3.840 punten (horizontaal) x 2.160 lijnen
(verticaal)

Uitvoervermogen
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX

Afmetingen (Ong.) (b x h x d)

met tafelstandaard
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

zonder tafelstandaard
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Gewicht (Ong.)

met tafelstandaard
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

zonder tafelstandaard
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1

*.

*.

*4

2

w

Energieverbruik per jaar, gebaseerd op het

vermogensverbruik van de televisie die 365 dagen

werkt gedurende 4 uur per dag. Het eigenlijke

energieverbruik zal afhangen van de manier waarop

de televisie wordt gebruikt.

Het gespecificeerde stand-by vermogen wordt
bereikt als de televisie de benodigde interne
processen heeft voltooid.

Het stroomverbruik tijdens stand-by neemt toe als

uw televisie aangesloten is op het netwerk.

Opmerken

¢ De "x" die wordt weergegeven in de modelnaam

Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.

komt overeen met een cijfer dat betrekking heeft op

het ontwerp, de kleur of het televisiesysteem.

¢ Verwijder de nepkaart alleen uit de CAM-sleuf
(Conditional Access Module) van de televisie als u een

smartcard in de CAM wilt plaatsen.

¢ De beschikbaarheid van optionele accessoires is
afhankelijk van uw land/regio/tv-model/voorraad.
* Ontwerp en specificaties kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
¢ Deze televisie is uitgerust met MHL 3.

Opmerkingen betreffende de digitale

televisiefunctie

¢ Functies met betrekking tot digitale
televisie (DV3) werken alleen in landen of
gebieden waar DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 en

H.264/MPEG-4 AVC) digitale aardse
signalen worden uitgezonden of waar
toegang is tot een compatibele DVB-C
(MPEG-2 en H.264/MPEG-4 AVC)
kabelservice. Vraag uw dealer of u een
DVB-T/DVB-T2-signaal kunt ontvangen

waar u woont of vraag uw kabelleverancier
of hun DVB-C-kabelservice geschikt is voor

een geintegreerde werking met deze
televisie.

Uw kabelleverancier kan voor een
dergelijke service kosten in rekening
brengen en het kan zijn dat u moet

instemmen met bepaalde voorwaarden.

Dit televisietoestel voldoet aan de DVB-

T/

DVB-T2- en DVB-C-specificaties, maar de
compatibiliteit met toekomstige DVB-T/
DVB-T2 digitale aardse en DVB-C digitale

kabeluitzendingen kan niet worden
gegarandeerd.

Bepaalde digitale televisiefuncties zijn
wellicht niet beschikbaar in sommige
landen/regio's en DVB-C-kabel werkt

wellicht niet goed bij bepaalde aanbieders.
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Informatie over handelsmerken

De termen HDMI en HDMI High-Definition
Multimedia Interface en het HDMI-logo zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van HDMI Licensing LLC in
de Verenigde Staten en andere landen.
Geproduceerd onder licentie van Dolby
Laboratories.

Dolby en het dubbele-D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories.
"BRAVIA" en BRAVIA zijn handelsmerken
van Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, het
Gracenote-logo en -logotype, en het logo
"Powered by Gracenote" zijn
gedeponeerde handelsmerken of
handelsmerken van Gracenote in de
Verenigde Staten en/of andere landen.
Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast en Wi-Fi
Protected Setup zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link en het
logo van MHL zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van MHL
Licensing, LLC.

Raadpleeg http://patents.dts.com voor
meer informatie over DTS-patenten.
Gefabriceerd onder licentie van DTS, Inc.
DTS, het overeenkomstige symbool en DTS
gecombineerd met het overeenkomstige
symbool zijn gedeponeerde
handelsmerken, en DTS Digital Surround is
een handelsmerk van DTS, Inc. © DTS, Inc.
Alle rechten voorbehouden.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Het Bluetooth® woordmerk en logo's zijn
het eigendom van Bluetooth SIG, Inc. en
het gebruik van deze merken door Sony
Corporation gebeurt onder licentie. Andere
handelsmerken en handelsnamen zijn het
eigendom van hun respectieve eigenaars.

22NL

e DiISEqC™ is een handelsmerk van
EUTELSAT.
Deze tv biedt ondersteuning voor DiSEqC
1.0. Deze tv is niet geschikt voor het
aansturen van gemotoriseerde antennes.

e TUXERA is een gedeponeerd handelsmerk
van Tuxera Inc. in de VS en andere landen.

¢ Het USB-IF SuperSpeed USB-drietandlogo
is een gedeponeerd handelsmerk van USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

Voor modellen met een bijgeleverde

Touchpad-afstandsbediening:

e Het N Mark is een handelsmerk of
gedeponeerd handelsmerk van NFC
Forum, Inc. in de Verenigde Staten en in
andere landen.
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Einleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fur ein Produkt von Sony entschieden
haben.

Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das
Fernsehgerat verwenden, und bewahren Sie es auf, um spater bei
Bedarf darin nachschlagen zu kénnen.

Anmerkung

¢ Lesen Sie sich vor der Bedienung des Fernsehgerats die
LSicherheitsinformationen” durch (Seite 3).

* Darstellungen und Abbildungen, die in der
Einfihrungsanleitung und in dieser Anleitung verwendet
werden, dienen nur der Referenz und kénnen vom tatsachlichen
Produkt abweichen.

* Das ,x", das im Modellnamen angegeben wird, entspricht einer
Ziffer, die sich auf das Design, die Farbe oder das System des
Fernsehgeréts bezieht.

Position des Bezeichnungsschildes

Aufkleber mit Modellnummer, Herstellungsdatum (Jahr/Monat)
und Betriebsspannung befinden sich auf der Rickseite des
Fernsehgerats oder auf der Verpackung.

WARNUNG

UM FEUERGEFAHR ZU
VERMEIDEN, HALTEN

SIE KERZEN UND JEGLICHE
OFFENEN FLAMMEN
JEDERZEIT VON DIESEM
GERAT FERN.

WICHTIGER HINWEIS

Dieses Produkt wurde von oder fir Sony Corporation, 1-7-1
Konan Minato-ku Tokio, 108-0075 Japan hergestellt. Bei Fragen
zur Produktkonformitat auf Grundlage der Gesetzgebung der
Europaischen Union kontaktieren Sie bitte den
Bevollméchtigten Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fir Kundendienst
oder Garantieangelegenheiten wenden Sie sich bitte an die in
den Kundendienst- oder Garantiedokumenten genannten
Adressen.

Hinweis zum Drahtlos-Signal

Hiermit erklart die Sony Corporation, dass

sich dieses Gerat in Ubereinstimmung mit

den grundlegenden Anforderungen und

den Ubrigen einschlagigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/
EG befindet.

Weitere Informationen erhaltlich unter:
http://www.compliance.sony.de/

Hinweis fur Kunden: Die folgenden Informationen gelten nur fur
Gerate, die in Landern verkauft werden, in denen EU-Richtlinien
gelten.

Das drahtlose Fernsehsystem darf in folgenden Landern
verwendet werden:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dieses Gerat kann auch in Landern auBerhalb Europas eingesetzt
werden.



Sicherheitsinformationen
WARNUNG

Batterien di]__rfen nicht tibermaBiger Hitze, wie Sonnenlicht, einem
Feuer oder Ahnlichem, ausgesetzt werden.

Installation/Einstellung

Installieren und benutzen Sie das Fernsehgerat unter
Bericksichtigung der im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen zu vermeiden.

Installation

* Das Fernsehgerat sollte neben einer frei zuganglichen
Netzsteckdose installiert werden.

« Stellen Sie das Fernsehgerat auf eine stabile, ebene Oberflache,
um zu verhindern, dass es herunterfallt und Personenschaden
oder Schaden am Fernsehgerat verursacht.

 Stellen Sie das Fernsehgerat an einem Ort auf, an dem es nicht
gezogen, verschoben oder umgestoBen werden kann.

* Wandeinbauten sollten nur von qualifiziertem Fachpersonal
ausgefihrt werden.

» Aus Sicherheitsgriinden wird dringend empfohlen,
ausschlieBlich Sony Zubehorteile zu verwenden, inklusive:
Wandhalterung
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Verwenden Sie unbedingt die Schrauben im Lieferumfang der
Wandhalterung, wenn Sie die Wandhalterung am Fernsehgerat
befestigen. Die mitgelieferten Schrauben sind, gemessen von
der Befestigungsflache der Wandhalterung, wie in der
Abbildung dargestellt konzipiert.

Durchmesser und Lange der Schrauben variieren je nach Modell
der Wandmontagehalterung.

Durch die Verwendung anderer als der mitgelieferten
Schrauben kann das Fernsehgerat beschadigt werden oder
herunterfallen.

8 mm -12mm

—

Schraube

Wandhalterung

Ruckwartige Abdeckung
des Fernsehgeréts

Transport

* Vor dem Transport des Fernsehgerats ziehen Sie bitte alle Kabel
aus dem Gerat.

¢ Zum Transport eines groBen Fernsehgerats sind zwei oder drei
Personen nétig.

* Wenn Sie das Fernsehgerat ohne Hilfsmittel transportieren,
halten Sie es wie unten dargestellt. Uben Sie weder auf den
LCD-Bildschirm noch auf den Bildschirmrahmen Druck aus.

* Setzen Sie das Fernsehgerat beim Transport weder Stossen
noch starken Erschitterungen aus.

* Wenn Sie das Fernsehgerat flr Reparaturen oder bei einem
Umzug transportieren missen, verpacken Sie es mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im Originalkarton.

Luftzirkulation

¢ Decken Sie nie die Liftungséffnungen ab und stecken Sie nichts
in das Gehause.

« Lassen Sie ausreichend Platz um das Fernsehgerat (siehe
Abbildung).

* Es wird dringend empfohlen, die offizielle Sony
Wandmontagehalterung zu verwenden, um eine ausreichende
Luftzirkulation zu gewahrleisten.

Installation an der Wand
/—.30cm

10 cm ‘V
™

T N 0

Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.

Aufstellung auf dem StandfuB

30 Cm
10cm | } j10cm §6cm
o S
—11 U]

Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.

* Um eine ausreichende Belliftung zu gewéahrleisten und Staub-
oder Schmutzablagerungen zu vermeiden:

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder flach noch auf dem Kopf
stehend, falsch herum oder seitwérts geneigt auf.

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder auf einem Regal, einem
Teppich, einem Bett oder in einem Schrank auf.

— Decken Sie das Fernsehgerat nicht mit Decken oder
Vorhdngen ab und legen Sie keine Gegenstande wie
Zeitungen usw. darauf.

— Installieren Sie das Fernsehgerét nicht wie auf der Abbildung
gezeigt.

Die Luftzirkulation wird unterbunden.

7
Netzkabel

Um alle Risiken wie Feuer, Elektroschock oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen auszuschlieBen, sollten Sie das Netzkabel
und den Stecker wie hier angegeben handhaben:

— Verwenden Sie ausschlieBlich die von Sony und keinen anderen
Anbietern gelieferte Netzkabel.

— Stecken Sie den Stecker ganz in die Netzsteckdose.

— Dieses Fernsehgerat ist ausschlieBlich fir den Betrieb an
220-240 V Wechselstrom ausgelegt.

— Trennen Sie das Gerat zu lhrer eigenen Sicherheit unbedingt
vom Netzstrom, wenn Sie Kabel an dem Gerat anschlieBen, und
stolpern Sie nicht Gber die Kabel.

— Trennen Sie das Netzkabel von der Netzsteckdose, bevor Sie
das Fernsehgerét reparieren oder transportieren.

— Halten Sie das Netzkabel von Warmequellen fern.

— Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und reinigen Sie
ihn regelmaBig. Wenn der Stecker verstaubt ist und sich
Feuchtigkeit ablagert, kann die Isolierung leiden und es besteht
Feuergefahr.
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Anmerkung

¢ Verwenden Sie das mitgelieferte Netzkabel nicht mit anderen
Geraten.

* Klemmen, biegen oder verdrehen Sie das Netzkabel nicht
UbermaBig. Die blanken Adern im Inneren des Kabels kénnten
freiliegen oder brechen.

¢ Nehmen Sie am Netzkabel keine Veranderungen vor.

« Stellen Sie keine schweren Gegenstande auf das Netzkabel.

» Ziehen Sie nicht am Kabel, selbst wenn Sie das Netzkabel aus
der Steckdose herausziehen.

¢ Achten Sie darauf, nicht zu viele andere Gerate an dieselbe
Netzsteckdose anzuschlieBen.

« Verwenden Sie eine Netzsteckdose, in der der Stecker fest sitzt.

Verbotene Nutzung

Installieren Sie das Fernsehgerat weder an Standorten, in
Umgebungen noch in Situationen wie den hier aufgefiihrten, da
dies zu Fehlfunktionen des Fernsehgerats und Feuer,
Elektroschock, Beschadigungen und/oder Verletzungen fihren
kann.

Standort:

« Im Freien (in direktem Sonnenlicht), am Meer, auf einem Schiff
oder Boot, im Innern eines Fahrzeugs, in medizinischen
Einrichtungen, an instabilen Standorten, in der Nahe von
Wasser, Regen, Feuchtigkeit oder Rauch.

¢ Wenn das Fernsehgerat in der
Umkleidekabine eines Schwimmbads oder
Thermalbads aufgestellt wird, kann das
Fernsehgerat durch Schwefeldampfe usw.
beschadigt werden.

g A

¢ Fir eine optimale Bildqualitat schitzen Sie den Bildschirm vor
direkter Beleuchtung oder direktem Sonnenlicht.

¢ Bringen Sie das Fernsehgerat moglichst nicht von einem kalten
in einen warmen Raum. Bei pl6tzlichen
Temperaturschwankungen kann sich Feuchtigkeit
niederschlagen. Dies kann die Bild- und/oder Farbqualitat am
Fernsehgerat beeintrachtigen. Lassen Sie die Feuchtigkeit in
einem solchen Fall vor dem Einschalten des Fernsehgeréts
vollstdndig verdunsten.

Umgebung:

¢ An heissen, feuchten oder GbermaBig staubigen Orten, an

denen Insekten in das Gerét eindringen kénnen; an denen es

mechanischen Erschiitterungen ausgesetzt ist, neben

brennbaren Objekten (Kerzen usw.). Das Fernsehgerat darf

weder Tropfen oder Spritzern ausgesetzt werden. Es dirfen

keine mit Flussigkeit gefiiliten Gegenstande, zum Beispiel

Vasen, auf dem Fernsehgerat abgestellt werden.

Stellen Sie das Fernsehgerat nicht an

einen feuchten oder staubigen Ort oder
in einen Raum mit fettigem Rauch oder g

Dampf (in der Ndhe von Kochstellen
oder Luftbefeuchtern). Andernfalls
besteht Feuergefahr, die Gefahr eines
elektrischen Schlags oder das Gerét kann sich verformen.

« Stellen Sie das Fernsehgerat nicht an Orten auf, an denen es
extremen Temperaturen ausgesetzt ist, z. B. in direktem
Sonnenlicht oder in der Nahe einer Heizung oder eines
Warmluftauslasses. Andernfalls kann sich das Fernsehgerat
Gberhitzen und das Gehduse kann sich verformen und/oder es
kommt zu Fehlfunktionen am Fernsehgerat.

S kil
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Situation:
* Nicht mit nassen Handen, ohne Gehause oder mit anderem als
vom Hersteller empfohlenen Zubehér benutzen. Trennen Sie
das Fernsehgerat bei Gewitter von der Netzsteckdose und der

Antenne.

 Stellen Sie das Fernsehgerat nicht so auf,
dass es frei in den Raum hineinragt.
Andernfalls besteht die Gefahr, dass eine
Person oder ein Gegenstand
dagegenstéBt und es kann zu
Verletzungen oder Sachschaden
kommen.

Bruchstiicke:

* Werfen Sie nichts gegen das Fernsehgerat. Das Glas des
Bildschirms kénnte durch den Aufprall zerbrechen und schwere
Verletzungen verursachen.

* Falls die Oberflache des Fernsehgerats zerspringt, ziehen Sie
zuerst das Netzkabel aus der Steckdose, bevor Sie das Gerat
berlhren. Andernfalls besteht die Gefahr eines elektrischen
Schlages.

Wenn das Gerat nicht benutzt wird

* Zum Schutz der Umwelt und aus Sicherheitsgrinden empfiehlt
es sich, das Fernsehgerat vom Stromnetz zu trennen, wenn es
mehrere Tage nicht benutzt wird.

* Da das Fernsehgerat auch in ausgeschaltetem Zustand mit dem
Stromnetz verbunden ist, wenn es nur ausgeschaltet wurde,
muss der Stecker aus der Netzsteckdose gezogen werden, um
das Fernsehgeréat vollkommen auszuschalten.

* Bei einigen Fernsehgeraten gibt es jedoch mdglicherweise
Funktionen, fiir die das Fernsehgeréat in den Bereitschaftsmodus
geschaltet sein muss.

Kinder

* Sorgen Sie dafir, dass Kinder nicht auf das Fernsehgerat
klettern.

* Bewahren Sie kleine Zubehdrteile auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf, damit diese nicht irrtiimlicherweise verschluckt
werden.

Falls folgende Probleme auftreten...

Schalten Sie das Fernsehgerat sofort aus und ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose, sobald eines der folgenden
Probleme auftritt.

Wenden Sie sich an Ihren Handler oder das Sony
Kundendienstzentrum, um es von qualifiziertem Fachpersonal
Uberprifen zu lassen.

Wenn:

— Das Netzkabel beschadigt ist.

— Der Stecker nicht fest in der Netzsteckdose sitzt.

— Das Fernsehgerat durch Fallen, StoBen oder einen geworfenen
Gegenstand beschadigt ist.

— Flissigkeit oder Fremdkérper durch die Offnungen in das
Fernsehgerdt gelangen.

Hinweis zur Temperatur des LCD-Bildschirms
Wenn der LCD-Bildschirm ldngere Zeit genutzt wird, erwarmt sich
der Bereich um den Bildschirm herum. Dieser Bereich kann sich
heiB3 anfihlen, wenn Sie ihn mit der Hand berihren.



Sicherheitsmassnahmen

Fernsehen

* Schauen Sie bei gemaBigter Beleuchtung fern. Durch falsche
Beleuchtung oder langes Fernsehen werden die Augen belastet.

* Stellen Sie beim Verwenden von Kopfhorern die Lautstarke
moderat ein. Andernfalls kann es zu Geh6rschaden kommen.

(nur 3D-kompatible Modelle)

* Beim Anschauen von 3D-Videobildern oder beim Spielen von
raumlichen 3D-Spielen verspiren manche Menschen
Unwohlsein (Uberlastung der Augen, Midigkeit oder Ubelkeit).
Sony empfiehlt, dass alle Zuschauer beim Betrachten von 3D-
Videobildern bzw. beim Spielen von rdaumlichen 3D-Spielen
regelméBig Pausen einlegen. Die Ldnge und Haufigkeit der
notwendigen Pausen variiert von Person zu Person. Sie missen
fur sich entscheiden, was am besten ist. Sollten irgendwelche
Beschwerden auftreten, dirfen Sie nicht weiter 3D-Videobilder
anschauen oder raumliche 3D-Spiele spielen, bis das
Unwobhlsein voriber ist. Konsultieren Sie gegebenenfalls einen
Arzt. Schlagen Sie auch (i) in der Bedienungsanleitung von
einem anderen Gerat oder Medium nach, das Sie zusammen
mit dem Fernsehgerét verwenden, sowie (i) auf unserer
Website (www.sony.eu/support), wo Sie aktuelle Informationen
finden. Bei kleinen Kindern (besonders bei Kindern unter sechs
Jahren) entwickelt sich das Sehvermégen noch. Wenden Sie sich
an einen Arzt (wie z. B. einen Kinder- oder Augenarzt), bevor Sie
kleinen Kindern erlauben, 3D-Videobilder anzusehen oder
raumliche 3D-Spiele zu spielen. Erwachsene sollten Kinder
beaufsichtigen, um sicherzustellen, dass diese die oben
aufgefiihrten Empfehlungen befolgen.

* Verwenden, lagern und belassen Sie die 3D-Brille nicht an Orten
mit hohen Temperaturen, z. B. in direktem Sonnenlicht oder in
durch die Sonne aufgewarmten Autos.

LCD-Bildschirm

* Obwohl bei der Herstellung des LCD-Bildschirms mit
hochpraziser Technologie gearbeitet wird und der Bildschirm
99,99% und mehr effektive Pixel besitzt, ist es mdglich, dass
dauerhaft einige schwarze oder leuchtende Punkte (rot, grin
oder blau) sichtbar sind. Es handelt sich dabei um eine
strukturelle Eigenschaft von LCD-Bildschirmen und nicht um
eine Fehlfunktion.

« StoBen Sie nicht gegen den Filter an der Vorderseite, zerkratzen
Sie ihn nicht und stellen Sie nichts auf dieses Fernsehgerat. Das
Bild kann ungleichméafig werden und der LCD-Bildschirm kann
beschadigt werden.

* Wenn dieses Fernsehgerat an einem kalten Ort verwendet wird,
kommt es méglicherweise zu Schmierstreifen im Bild oder das
Bild wird dunkel. Dabei handelt es sich nicht um ein Versagen.
Diese Effekte verschwinden, wenn die Temperatur steigt.

* Wenn Standbilder Iangere Zeit angezeigt werden, kann es zu
Doppelbildern kommen. Dieser Effekt verschwindet in der Regel
nach einigen Augenblicken.

* Bildschirm und Gehduse erwarmen sich, wenn das Fernsehgerat
in Betrieb ist. Dies ist keine Fehlfunktion.

* Der LCD-Bildschirm enthalt eine kleine Menge Flussigkristalle.
Befolgen Sie bei der Entsorgung die bei Ihnen geltenden
Entsorgungsrichtlinien.

Pflegen und Reinigen der
Bildschirmoberflache bzw. des Gehauses des
Fernsehgerats

Trennen Sie das Netzkabel unbedingt von der Netzsteckdose,

bevor Sie das Gerat reinigen.

Um Materialschdden oder Schaden an der

Bildschirmbeschichtung zu vermeiden, beachten Sie bitte

folgende VorsichtsmaBnahmen.

« Entfernen Sie Staub vorsichtig mit einem weichen Tuch von der

Bildschirmoberflaiche bzw. dem Gehé&use. Bei starkerer

Verschmutzung feuchten Sie ein weiches Tuch leicht mit einer

milden Reinigungslésung an und wischen dann lber den

Bildschirm.

Spriihen Sie niemals Wasser oder

Reinigungsmittel direkt auf das

Fernsehgerat. Es kann bis zur Unterseite des

Bildschirms oder der AuBenteile laufen und

in das Fernsehgerat gelangen und so

Schaden am Fernsehgerat verursachen.

« Verwenden Sie keine Scheuerschwamme,
keine alkalischen/saurehaltigen Reinigungsmittel, kein
Scheuerpulver oder fliichtigen Losungsmittel wie Alkohol,
Benzin, Verdlinnung oder Insektizide. Wenn Sie solche Mittel
verwenden oder das Gerat ldngere Zeit mit Gummi- oder
Vinylmaterialien in Beriihrung kommt, kann es zu Schaden an
der Bildschirm- oder der Gehauseoberflache kommen.

* Um eine ausreichende Bellftung zu gewahrleisten, wird
regelmassiges Staubsaugen der Luftungséffnungen empfohlen.

* Wenn Sie den Winkel des Fernsehgerats einstellen, bewegen Sie
das Fernsehgerat mit Vorsicht, damit es nicht verrutscht oder
vom Stander fallt.

Sonderzubehor

* Halten Sie Zusatzteile oder Gerate mit elektromagnetischer
Strahlung von dem Fernsehgerat fern. Andernfalls konnen Bild-
und/oder Tonstérungen auftreten.

» Dieses Gerat wurde geprift und erfullt die EMV-Richtlinie,
sofern ein Signalverbindungskabel von unter 3 m Ldnge
verwendet wird.

Empfehlung fiir Stecker des F-Typs

Der Vorsprung der inneren Leitung ab dem Verbindungsteil darf
héchstens 1,5 mm betragen.

(Referenzabbildung fir Stecker des F-Typs)

Drahtlosfunktion des Gerits

« Das Gerat darf nicht in der Nahe medizinischer Gerate
(Schrittmacher usw.) betrieben werden, da deren
Funktionsweise dadurch beeintrachtigt werden kann.

¢ Obwohl dieses Gerat verschlisselte Signale sendet/empfangt,
mussen Sie sich vor nicht autorisiertem Empfang von Signalen
schitzen. Fur etwaige Probleme diesbeztiglich kann keine
Haftung ibernommen werden.

Vorsichtshinweis zum Umgang mit der

Fernbedienung

* Achten sie beim Einsetzen von Batterien auf die richtige Polung.

« Verwenden Sie Batterien unterschiedlicher Typen nicht
gemeinsam und auch nicht alte und neue Batterien zusammen.

« Entsorgen Sie verbrauchte Batterien umweltschonend.
Beachten Sie bitte geltende Entsorgungsrichtlinien fur
Batterien. Wenden Sie sich ggf. an die zustédndige Behdérde.

* Behandeln Sie die Fernbedienung sorgfaltig. Lassen Sie sie nicht
fallen, treten Sie nicht darauf und schitten Sie keine
Flussigkeiten darauf.

* Bewahren Sie die Fernbedienung nicht neben einer
Warmequelle, unter direkter Sonneneinstrahlung oder an einem
feuchten Ort auf.
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Entsorgen des Fernsehgeradts

Entsorgung von gebrauchten
elektrischen und elektronischen
Geraten (anzuwenden in den
Landern der Europaischen Union
und anderen europadischen
Landern mit einem separaten
I Sammelsystem fir diese Gerate)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner
Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als
normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an einer
Annahmestelle fur das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten abgegeben werden muss. Durch Ihren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und
Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts
erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschéft, in dem Sie das
Produkt gekauft haben.

Entsorgung von gebrauchten

Batterien und Akkus (anzuwenden

in den Landern der Europdischen

Union und anderen europdischen

Landern mit einem separaten

Sammelsystem fiir diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung
weist darauf hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu
behandeln sind. Ein zusétzliches chemisches Symbol Pb (Blei)
oder Hg (Quecksilber) unter der durchgestrichenen Miilltonne
bedeutet, dass die Batterie/der Akku einen Anteil von mehr als
0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei enthalt. Durch Ihren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schltzen
Sie die Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt
und Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der
Funktionalitat oder als Sicherung vor Datenverlust eine standige
Verbindung zur eingebauten Batterie benétigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht
werden. Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt
wird, geben Sie das Produkt zwecks Entsorgung an einer
Annahmestelle fuir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten ab. Fir alle anderen Batterien entnehmen
Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel Gber die sichere
Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer
Annahmestelle fur das Recycling von Batterien/Akkus ab. Weitere
Informationen Uber das Recycling dieses Produkts oder der
Batterie erhalten Sie von lhrer Gemeinde, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschéft, in dem Sie das
Produkt gekauft haben. Hinweis fur Lithiumbatterien: Bitte geben
Sie nur entladene Batterien an den Sammelstellen ab. Wegen
Kurzschlussgefahr Gberkleben Sie bitte die Pole der Batterie mit
Klebestreifen. Sie erkennen Lithiumbatterien an den
Abkirzungen Li oder CR.



Komponenten und Bedienelemente

Bedienelemente und Anzeigen

Sensor der Fernbedienung*! /
Lichtsensor*' / Beleuchtungs-LED /
3D-Sync-Sender*'*3
Die Beleuchtungs-LED leuchtet oder blinkt
entsprechend dem Status des
Fernsehgerats.

Wei3

Beim Einschalten des Fernsehgerats/im

Bild-aus-Modus/bei

Softwareaktualisierungen usw.

Cyan

Beim Herstellen eine Drahtlosverbindung

mit dem Mobilgerat.

Pink*2

Aufnahmemodus.

Bernstein

Der Timer ist eingestellt.

2] & (Ein/Aus)

[3] CH +/- (Kanal)
1 +/- (Lautstarke)

4] TV
Schalten Sie zu einem Fernsehkanal oder zur
Einspeisung anderer Gerate um.

( (b )
CH+ ED]I | @
y
+ _
Oesl Gl 1@
2 v

-2) (Eingangswahl)
Eingangsquelle anzeigen lassen und
auswahlen.

*1 Stellen Sie nichts in die Nahe des Sensors.

*2 Nur in bestimmten Regionen/Landern bzw. fur
bestimmte Fernsehmodelle.

*3 Nur 3D-kompatible Modelle.




Eingange und Ausgange

KD-75/65/55X850xC
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
e SchlieBen Sie hier ein SCART-Kabel an.

Wenn Sie einen Analogdecoder
anschlieBen, gibt der Tuner des
Fernsehgerats verschlisselte Signale an
den Decoder aus und der Decoder
entschllsselt die Signale, bevor sie
ausgegeben werden.

[4] -2 AV 2, 9/-© COMPONENT IN
¢ Bei einer Composite-Verbindung:
Verwenden Sie -2) AV 2 und -© (L/R) unter
-£-J/-© COMPONENT IN*!,
¢ Bei einer Component-Verbindung:
Verwenden Sie Y, P8, PR, und -© (L/R).

[5] T (RF-Eingang)
SchlieBen Sie eine Antenne oder ein
Antennenkabel an.

[6] A (Satelliteneingang)

SchlieBen Sie hier eine Satellitenantenne an.

<5 USB 1/2, SS<+ USB 3 (HDD

REc)*2*3

¢ Wenn Sie hier ein groBes USB-Gerat
anschlieBen, kann das die daneben
angeschlossenen Gerate behindern.

¢ Wenn Sie ein groBes USB-Gerat
anschlieBen, schlieBen Sie es an die
Buchse USB 1 an.

HDMI IN 1/3/4
¢ Wenn Sie ein digitales Audiosystem
anschlieBen, das mit der Technologie
Audio Return Channel (ARC) kompatibel
ist, verwenden Sie HDMI IN 4. Andernfalls
ist ein zusatzlicher Anschluss tber DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL) notwendig.

9] CAM (Conditional Access Module)

e Dieser Steckplatz bietet Zugang zu Pay-
TV-Diensten. Erlduterungen dazu finden
Sie in der Bedienungsanleitung im
Lieferumfang des CAM.

¢ Stecken Sie die Smart-Card nicht direkt in
den CAM-Steckplatz des Fernsehgerats.
Sie muss in das Conditional Access
Module eingesetzt werden, das Sie von
lhrem autorisierten Handler erhalten
haben.

e CAM wird in einigen Lander/Gegenden
nicht unterstitzt. Fragen Sie dazu einen
autorisierten Handler.

o Moglicherweise wird eine CAM-Meldung
angezeigt, wenn Sie nach der Wiedergabe
von Internetvideos zu einem
Digitalprogramm umschalten.

AUDIO OUT G+/(}

e Um den Ton des Fernsehgerats Gber die
angeschlossenen Gerdte wiederzugeben,
driicken Sie HOME. Wahlen Sie
[Einstellungen] — [Ton] — [Kopfhorer/
Audioausgang] und dann das gewUnschte
Element.

[11] HDMI IN 2/MHL
» Sie konnen das MHL (Mobile High-
definition Link)-Gerat Uber ein MHL-Kabel
mit HD-Qualitat anschlieBen.

*1 Wenn Sie Mono-Gerate anschlieBen, schlieBen Sie
sie an den Audioanschluss L (MONO) an.

*2 Nur in bestimmten Regionen/Léndern bzw. fir
bestimmte Fernsehmodelle.

*3 Die Funktion HDD REC ist ab Mitte 2015 verfugbar.
Sie erhalten die Funktion HDD REC automatisch als
Softwareaktualisierung. Stellen Sie sicher, dass der
Fernseher mit dem Internet verbunden ist. Wenn Sie
Uber keine Netzwerkverbindung verfiigen, kdnnen
Sie die Software Uber den Computer von der Sony-
Supportwebsite herunterladen. Ausflhrliche
Informationen zur Durchfiihrung der Aktualisierung
finden Sie auf der Sony-Supportwebsite. Um Uber
das genaue Verdffentlichungsdatum auf dem
Laufenden zu bleiben, melden Sie sich unter
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
an.




]
Verwenden der Fernbedienung

Fernbedienung - Beschreibung der Teile

( SYNG )
@ NEND 0
ANALOG RADIO FOOTBALL
{3 ]
(8]
bars 23
510

NETFLIX I

T 7

-2)/(& (Eingangswahl/Text anhalten)

Im TV-Modus: Eingangsquelle anzeigen
lassen und auswahlen.

Im Text-Modus: Stoppt auf der aktuellen
Seite.

SYNC MENU*'
Rufen Sie das BRAVIA Sync-Meni auf.

& (TV-Standby)
Schalten Sie das Fernsehgerat ein oder aus
(Standby-Modus).

DIGITAL/ANALOG
Schalten Sie zwischen dem Digital- und
Analogmodus um.

TV/RADIO
Schalten Sie zwischen TV- und RADIO-
Sendungen um.

10DE

IR (Infrarot)-Fernbedienung Touchpad-Fernbedienung

Fir Modelle mit mitgelieferter
Touchpad-Fernbedienung.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

FOOTBALL*'

Aktivieren oder deaktivieren Sie den Modus
Live Football (wenn die Funktion verfligbar
ist).

[2] Zifferntasten

EXIT

Rufen Sie den vorherigen Bildschirm auf
oder schlieBen Sie das Menu. Wenn der
Dienst Interactive Application verfugbar ist,
drlicken Sie diese Taste, um den Dienst zu
beenden.

& (Text)
Diese Taste zeigt Textinformationen an.

[3] Farbtasten
Mit diesen Tasten kénnen Sie die
entsprechenden Funktionen ausfihren.



/@ (Info/Text aufdecken)*'
Zeigt Informationen an.

PROG +/-/Ga/EY)
Im TV-Modus: Wahlen Sie den Kanal.
Im Text-Modus: Wahlen Sie die nichste (€d)

*1
NETFLIX oder vorherige (&9) Seite.

Rufen Sie den Onlinedienst ,NETFLIX" auf.

[6] AUDIO
HELP Andern Sie die Sprache fiir das Programm,
Zeigen Sie das Hilfe-Men0 an. das derzeit wiedergegeben wird.

(4] ACTION MENU & (Untertiteleinstellung)
Zeigen Sie eine Liste der Kontextfunktionen Aktivieren oder deaktivieren Sie die
an. Untertitel (wenn die Funktion verfligbar ist). m
Sie kdnnen sie auch anzeigen, indem Sie mit
dem Finger vom ACTION MENU auf der #2 (Breitbildmodus)
Touchpad-Fernbedienung nach unten Andern Sie das Bildschirmformat.
streichen.
<</>/>>/I</11/>>I/R
Al Bedienen Sie Medieninhalte auf dem
Schalten Sie zu einem Fernsehkanal oder zur Fernsehgerat und auf einem
Einspeisung anderer Gerate um. angeschlossenen Gerat, das mit BRAVIA
Sync kompatibel ist.

GUIDE/EF*!

Zeigen Sie die digitale Programmibersicht @ REC*1*2

an. Nehmen Sie die aktuelle Sendung mit der
USB HDD-Aufnahmefunktion auf.

BACK/ <=4

TITLE LIST*!
Zeigen Sie die Titelliste an.

Rufen Sie den vorherigen Bildschirm auf.

HOME

Zeigen Sie das Startmen( des Fernsehgerats & (Mikrofon)

an. Verwenden der Sprach-Funktion. (Zum
Beispiel: Suche verschiedener Inhalte Gber

DISCOVER die Stimme.)

Rufen Sie die Inhaltsleiste auf, um nach

Inhalten zu suchen. [9] Touchpad

Sie kénnen die Inhaltsleiste auch anzeigen, Bedienen Sie das Fernsehgerat mit dem

indem Sie mit dem Finger von DISCOVER Touchpad.

auf der Touchpad-Fernbedienung nach

oben streichen. N (NFC)

Tippen Sie auf das Gerat (z. B. einige Xperia-
Modelle), das der One-Touch-
Spiegelfunktion entspricht. Dessen
Bildschirm wird dann auf dem Fernsehgerat
angezeigt.

+/¥%/«/%/® (Element auswahlen/
Eingabe)

[5] = +/- (Lautstarke)
Passen Sie die Lautstarke an.
*1 Die Position, Verfligbarkeit und Funktion der

<~ (Springen)

Springen Sie zwischen zwei Kanalen oder
Eingangen hin und her. Das Fernsehgerat
wechselt zwischen dem aktuellen Kanal
oder Eingang und dem letzten Kanal oder
Eingang, der ausgewahlt war.

oX (Stummschaltung)

Schalten Sie den Ton stumm. Driicken Sie
die Taste erneut, um den Ton wieder horbar
zu machen.

Fernbedienungstasten kann abhangig vom Land/
der Region/dem Fernsehgerat-Modell variieren.

*2 Die Funktion HDD REC ist ab Mitte 2015 verfugbar.

Sie erhalten die Funktion HDD REC automatisch als
Softwareaktualisierung. Stellen Sie sicher, dass der
Fernseher mit dem Internet verbunden ist. Wenn Sie
Uber keine Netzwerkverbindung verfligen, kénnen
Sie die Software iber den Computer von der Sony-
Supportwebsite herunterladen. Ausflhrliche
Informationen zur Durchfiihrung der Aktualisierung
finden Sie auf der Sony-Supportwebsite. Um Giber
das genaue Verdffentlichungsdatum auf dem
Laufenden zu bleiben, melden Sie sich unter
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
an.
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Verwenden der Touchpad-
Fernbedienung

Die Touchpad-Fernbedienung kann erst nach
der Kopplung mit dem Fernsehgerat verwendet
werden.

Befolgen Sie zur Kopplung die Anweisungen
des Kopplungsbildschirms.

Der Kopplungsbildschirm wird angezeigt, indem
Sie die Taste -2 am Fernsehgerat 5 Sekunden
lang drlcken oder [Einstellungen] -
[Einstellungen fur die Touchpad-
Fernbedienung] - [Touchpad-Fernbedienung
koppeln] wahlen.

Starten der Einfithrung/des
Lernprogramms fiir die Touchpad-
Fernbedienung

1 Driicken Sie HOME.

2 Wihlen Sie [Einstellungen] -
[Einstellungen flr die Touchpad-
Fernbedienung] - [Einflihrung/
Lernprogramm starten].
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]
AnschlieBen anderer Gerate

Weitere Informationen zu den Anschlissen
finden Sie in der Hilfe.

Anmerkung

* Um ein Eingabegerat auszuwahlen, das mit dem
Fernsehgerat verbunden ist, drlicken Sie 2.

Fiir die Satellitenverbindung

Anschlisse fur terrestrisch/Kabel und Satellit.
@ — ® : Anschlussschritte

KD-75/65/55X850xC

13-19 V ===|13-19 V===
0.55 A (Y 0.55 A SIT

CATV



KD-49/43X830xC

CATV
(C
2 ~N
(C /7
)

* Stellen Sie diese Verbindung nur her, wenn
Sie den Twin-Tuner-Modus verwenden.

Fiir die Verbindung mit dem

Satellitenempfanger

Stellen Sie die Verbindung zum Fernsehgerat
Uber ein HDMI- oder SCART-Kabel her.

KD-75/65/55X850xC

B Y

HDMI

2

[ —4

(ARC)
HDOmi
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KD-49/43X830xC

LY

tle ==

<12 mm @
o —o
<21 mm [@D}-

HDMI
D
>n (ARC)
«&=||| \ scArT

140t

So schlieBen Sie das MHL-Gerat an
KD-75/65/55X850xC

MHL-Gerat

oo | = ——

Verwenden Sie ein
zertifiziertes MHL-
Kabel mit MHL-Logo
(nicht mitgeliefert)




KD-49/43X830xC

MHL-Gerat

oo | G ——

Verwenden Sie ein
zertifiziertes MHL-
Kabel mit MHL-Logo
(nicht mitgeliefert)

Beim Wiedergeben von Foto-/Musik-/
Videodateien ladt das Fernsehgerat gleichzeitig
das angeschlossene MHL-kompatible Gerdt. Sie
kénnen das angeschlossene MHL-kompatible
Gerat mit der Fernbedienung des Fernsehgerats
steuern.

Anmerkung

e Wenn [MHL wird im Standby-Modus geladen] auf
[Ein] gesetzt ist, wird das MHL-kompatible Gerat
weiter geladen, auch wenn sich das Fernsehgerat im
Bereitschaftsmodus befindet.

* Verwenden Sie fur 4K-Smartphones oder -
Mobilgerate das zertifizierte MHL 3-Kabel mit MHL-
Logo.
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]
Montieren des Fernsehgerats an der Wand

Die Bedienungsanleitung des Fernsehgerats zeigt nur die Schritte zur Vorbereitung der
Montage des Fernsehgerats vor der Montage an der Wand.
An die Kunden:

Aus Grinden des Produktschutzes und aus Sicherheitsgriinden empfiehlt Sony dringend, die
Montage des Fernsehgerats von Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten durchfihren zu
lassen. Versuchen Sie nicht, es selbst zu montieren.

An Sony-Héandler und -Fachleute:

Widmen Sie wahrend der Montage, der regelmaBigen Wartung und der Uberpriifung dieses
Produkts lhre volle Aufmerksamkeit der Sicherheit.

Flr die Montage dieses Produkts ist ausreichendes Fachwissen erforderlich, insbesondere um die Starke
der Wand zu bestimmen, die dem Gewicht des Fernsehgerats standhalten kann. Achten Sie darauf, dass Sie
die Befestigung des Produkts an der Wand Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten Gberlassen, und
achten Sie wahrend der Montage ausreichend auf die Sicherheit. Sony haftet nicht fir Schaden oder
Verletzungen durch eine fehlerhafte Handhabung oder unsachgemaBe Montage.

Verwenden Sie die Wandhalterung SU-WL450 (nicht mitgeliefert) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC), um das Fernsehgerat an der Wand zu montieren.

Wenn Sie die Wandhalterung montieren, beachten Sie auch die Bedienungsanleitung und die
Installationsanleitung im Lieferumfang der Wandhalterung.

Anmerkung

¢ Achten Sie darauf, die entfernten Schrauben an einem sicheren Ort aufzubewahren und sie von Kindern
fernzuhalten.

So entfernen Sie die Schrauben an der Riickseite des Fernsehgerats (KD-75/65X850x()

-
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So andern Sie die Kabelfiihrung (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

Anleitungen zur Montage der Wandhalterung fur Ihr TV-Modell finden Sie auf der folgenden Website:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Stérungsbehebung

Damit die Software des Fernsehgerats immer
aktuell ist, missen Sie die aktuellen
Softwareinformationen Uber das digitale
Sendesystem oder das Internet herunterladen,
um die Software zu aktualisieren. Wahlen Sie
[Jetzt aktualis.], um eine Softwareaktualisierung
zu starten. Die Beleuchtungs-LED blinkt weif3,
wahrend die Software aktualisiert wird. Trennen
Sie wahrend der Softwareaktualisierung nicht
das Netzkabel. Andernfalls wird die
Softwareaktualisierung méglicherweise nicht
vollstandig abgeschlossen, was zu einer
Fehlfunktion der Software fihren kann. Die
Softwareaktualisierungen kénnen bis zu 30
Minuten dauern. Wenn Sie die Software nicht
automatisch aktualisieren mdchten, driicken Sie
HOME und wahlen Sie [Hilfe] —
[Systemsoftware-Aktualisierung] —
[Automatischer Software-Download] — [Aus].

Wenn Sie das Fernsehgerat von der
Netzsteckdose trennen und dann wieder
anschlieBen, dauert es eine Weile, das System
zu initialisieren, und das Fernsehgerat lasst sich
unter Umstande nicht sofort wieder mit der Ein-
/ Ausschalttaste auf der Fernbedienung oder
am Fernsehgerat einschalten. Warten Sie etwa
10 bis 20 Sekunden und drlcken Sie die Taste
dann erneut.

Wenn die Beleuchtungs-LED rot blinkt, zahlen
Sie die Anzahl der Blinkvorgange (die
Intervallzeit betragt drei Sekunden).

Wenn die Beleuchtungs-LED rot blinkt, setzen
Sie den Fernseher zuriick, indem Sie das
Netzkabel zwei Minuten lang trennen. Schalten
Sie den Fernseher dann ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden
Sie sich an lhren Handler oder den Sony-
Kundendienst und geben Sie an, wie haufig die
Beleuchtungs-LED rot blinkt (die Intervallzeit
liegt bei drei Sekunden). Trennen Sie das
Netzkabel und informieren Sie lhren Handler
oder das Sony-Servicecenter.
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Wenn die Beleuchtungs-LED nicht blinkt,
tiberprifen Sie die Punkte der folgenden
Tabellen.

Sie kénnen auch unter [Stérungsbehebung]in
der Hilfe nachschlagen oder eine
Selbstdiagnose durchfiihren, indem Sie [Hilfe]
— [Selbstdiagnose] auswahlen. Wenn das
Problem weiterhin besteht, lassen Sie das
Fernsehgerat von einem qualifizierten
Kundendiensttechniker warten.

Probleme und Losungen

Es wird kein Bild angezeigt (Bildschirm ist

dunkel) und es ist kein Ton zu héren.

* Priifen Sie die Antennen- oder Kabelverbindung.

® SchlieBen Sie das Fernsehgerat an die
Netzsteckdose an und driicken Sie () am
Fernsehgerat oder auf der Fernbedienung.

Einige Programme kdénnen nicht eingestellt

werden.

® Priifen Sie die Antennen- oder Kabelverbindung.

* Das Satellitenkabel kann kurzgeschlossen sein
oder es kann sich um Anschlussprobleme des
Kabels handeln. Bitte Gberprifen Sie das Kabel
und den Anschluss und schalten Sie das
Fernsehgerat mit dem Ein/Aus Schalter Aus und
schalten es dann wieder Ein.

* Die von lhnen eingegebene Frequenz ist auBer
Reichweite. Bitte wenden Sie sich an die
zuempfangene Satellitensendeanstalt.

Es werden keine Kabelfernsehdienste

(Sender) gefunden.

¢ Uberpriifen Sie die Kabelverbindung bzw. die
Tunerkonfiguration.

® Versuchen Sie [Autom. Digital-Suchlauf]
durchzufihren, indem Sie [Antenne] statt [Kabel]
auswahlen.

Die Fernbedienung funktioniert nicht.
® Tauschen Sie die Batterien aus.

Sie haben das Passwort fur [Kindersicherung]

vergessen.

* Geben Sie 9999 als PIN-Code ein. (Der PIN-Code
9999 wird immer akzeptiert.)

Das Gehduse des Fernsehgerats erwarmt

sich.

* Wenn das Fernsehgerat lange Zeit verwendet
wird, erwarmt sich das Gehéause des
Fernsehgerats.

Es fUhlt sich mdglicherweise hei3 an, wenn Sie es
mit der Hand berihren.



Eingefrorenes Audio oder Video, ein leerer

Bildschirm, oder das Fernsehgerat spricht

nicht auf die Tasten an Fernseher oder

Fernbedienung an.

® Flhren Sie einen einfachen Ricksetzvorgang des
Fernsehgerats aus, indem Sie das Netzkabel zwei
Minuten lang abziehen und dann erneut
einstecken.

Die Tasten (), CH+/-, -4 +/-, -2 und TV sind
auf dem Fernsehgerat nicht zu sehen.

® Beachten Sie die Abbildung unten, um die
Position der Tasten auf dem Fernsehgerat zu
lokalisieren.

Riickseite des Fernsehgerats

Die Beleuchtungs-LED ist aktiviert.

* Wenn Sie nicht méchten, dass die Beleuchtungs-
LED leuchtet, kdnnen Sie sie deaktivieren.
Drucken Sie HOME und wahlen Sie dann
[Einstellungen] — [Beleuchtungs-LED] — [Aus].

| o |

Es kann tGiber WPS keine Verbindung mit
einem Wireless-Router hergestellt werden
(Wi-Fi Protected Setup).

* \Wenn Sie WEP-Sicherheit verwenden, wahlen Sie
[Einfach] — [Wi-Fi] — [Uber Suchlaufliste
verbinden]. Wahlen Sie dann den
Netzwerknamen (SSID), mit dem Sie eine
Verbindung herstellen mdchten.

Der erforderliche Netzwerkname kann in der

Netzwerkkonfiguration nicht gefunden

werden.

® [[Manueller Eintrag]] auswahlen und zur
Eingabe des Netzwerknamens drucken.

]
Technische Daten

TV-System

Bildschirmsystem
LCD-Bildschirm (Flussigkristallbildschirm),
LED-Hintergrundbeleuchtung

Fernsehnorm
Analog: Abhangig von der Landes-/
Bereichsauswahl: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satellit: DVB-S/DVB-S2

Farb-/Videosystem
Analog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (nur Video),
NTSC4.43 (nur Video)
Digital: Schlagen Sie in der Hilfe nach.

Kanalbereich
Analog: UHF/VHF/Kabel, Abhdngig von der
Landes-/Bereichsauswahl.
Digital: UHF/VHF/Kabel, Abhangig von der
Landes-/Bereichsauswahl.
Satellit: IF Frequenz 950-2.150 MHz
Tonausgange
MOW+10W

Wireless-Technologie
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Abhangig vom Land/der Region ist IEEE802.11ac
moglicherweise nicht verfugbar.)
Bluetooth Version 4.1

Eingangs-/Ausgangsbuchsen

Antennenkabel
75 Ohm, externer Anschluss flr VHF/UHF
Satellitenantenn
Buchsenverbindung vom Typ F IEC169-24,
75 Ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz Ton,
Unicable EN50494.
&> /-3AN
21-poliger Scart-Anschluss (CENELEC-Standard)
mit Audio-/Videoeingang, RGB-Eingang und
Audio-/Videoausgang fur Fernsehsignale.
-3/~ COMPONENT IN
YP&PRr (Komponenten-Video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audioeingang (Cinchstecker)
2 AV2
Videoeingang (gangiger Cinchstecker mit
Y-Eingang)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (unterstitzen 4K-Auflésung)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Computerformate
*1 nur YCbCr 4:2:0/8 Bit
*2 3840 x 2160p wird angezeigt, wenn 4096 x
2160p eingespeist wird
Video (3D) (nur 3D-kompatible Modelle):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Nebeneinander: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Untereinander: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1-Kanal linear PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 und 192 kHz, 16, 20 und 24 Bit, Dolby Digital
und DTS
ARC (Audio Return Channel: Audiortickkanal) (nur
HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p wird angezeigt, wenn 4096 x 2160p
eingespeist wird
Video (3D) (nur 3D-kompatible Modelle):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Nebeneinander: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Untereinander: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(50, 60 Hz)
Audio: 5,1-Kanal linear PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 und 192 kHz, 16, 20 und 24 Bit, Dolby Digital
und DTS

2 AN
10BASE-T/100BASE-TX-Anschluss (Je nach
Betriebsumgebung des Netzwerks kann die
Verbindungsgeschwindigkeit variieren.
10BASE-T/100BASE-TX-Kommunikationsrate und
Kommunikationsqualitadt kdnnen fir dieses
Fernsehgerat nicht garantiert werden.)

Sonstiges

Sonderzubehér
Touchpad-Fernbedienung: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Wandhalterung: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Drahtloser Subwoofer: SWF-BR100
MHL-Kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
3D-Aktivbrille: TDG-BT500A (nur 3D-kompatible
Modelle)

9,
'9,(:9\:’0

Betriebstemperatur
0°C-40°C

Luftfeuchtigkeit beim Betrieb
10 % - 80 % relative Luftfeuchtigkeit (nicht
kondensierend)

Stromversorgung und Sonstiges

Betriebsspannung
Belastbarkeit: Eingang 220V - 240 V
Wechselstrom, 50 Hz

Energieeffizienzklasse
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

BildschirmgréBe (Diagonale) (Ca.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 75 Zoll /189,3 cm

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optische Digitalbuchse (zwei Kanéle, lineares
PCM, Dolby Digital, DTS)

AUDIO oUT, C- /() (Stereo-Minibuchse)
Kopfhorer, Audioausgang, Subwoofer

oLvq, 5502, 8§+ 3 (HDD REC)**
USB-Gerateanschluss (SS<5> 3 USB-HDD-Gerét
fur REC-Funktion)
USB-Anschluss 1 und 2 unterstitzen High-Speed-

KD-65X850xC / FW-65X8570C: 65 Zoll /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 55 Zoll / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 49 Zoll /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 43 Zoll / 108,0 cm

Stromverbrauch

im Modus [Standard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W

USB (USB2.0). KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
Der USB-Anschluss 3 unterstitzt SuperSpeed-USB KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W

(USB3.0).

Einschub CAM (Zugangskontrolimodul)
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im Modus [Brillant]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Durchschnittlicher Energieverbrauch im Jahr*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Stromverbrauch im Standby—Betrieb*z*3
0,5 W (27 W im Software-/EPG-
Aktualisierungsmodus)

Anzeigeaufldsung
3.840 Punkte (horizontal) x 2.160 Zeilen (vertikal)

Ausgangsleistung
USB1/2: 5V, ==, 500 mA MAX.
USB 3: 5V, ===, 900 mA MAX.
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX.

Abmessungen (Ca.) (B x Hx T)

mit Tischstander
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

ohne Tischstander
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Gewicht (Ca.)

mit Tischstander
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

ohne Tischstander
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

1 Der Energieverbrauch pro Jahr wurde basierend auf
der Leistungsaufnahme des Fernsehgerats bei einer

Betriebsdauer von 4 Stunden taglich an 365 Tagen

berechnet. Der tatsachliche Energieverbrauch hangt

von der Verwendung des Fernsehgerats ab.

*4 Die angegebene Leistungsaufnahme im Standby-
Betrieb wird erreicht, nachdem das Fernsehgerat die
notwendigen internen Prozesse abgeschlossen hat.

*3 Die Leistungsaufnahme im Standbybetrieb steigt,

wenn der Fernseher mit dem Netzwerk verbunden
ist.

*4 Nurin bestimmten Regionen/Landern bzw. fur

bestimmte Fernsehmodelle.

Anmerkung

e Das ,x", das im Modellnamen angegeben wird,
entspricht einer Ziffer, die sich auf das Design, die
Farbe oder das System des Fernsehgerats bezieht.

¢ Entfernen Sie nicht die Kartenattrappe aus dem
Einschub TV CAM (Zugangskontrollmodul), auBer
wenn Sie eine passende Smartcard in einem CAM
einsetzen mdchten.

* Die Verfuigbarkeit des optionalen Zubehdrs hangt
vom Land/der Region/dem Fernsehmodell/der
Lagerhaltung ab.

¢ Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen,

bleiben vorbehalten.
¢ Dieses Fernsehgerat umfasst MHL 3.

Anmerkungen zu Funktionen fiir digitale
Sender

¢ Alle Funktionen, die sich auf digitales
Fernsehen (DV3) beziehen, funktionieren
nur in Landern und Gebieten, in denen
digitale terrestrische Fernsehsignale im
Standard DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 und
H.264/MPEG-4 AVC) ausgestrahlt werden
oder in denen ein Zugang zu DVB-C-
kompatiblen Kabeldiensten (MPEG-2 und
H.264/MPEG-4 AVC) existiert. Bitte
erkundigen Sie sich bei Ihrem Fachhandler
vor Ort, ob an Ihrem Wohnort DVB-T/
DVB-T2-Signale empfangen werden
kénnen oder fragen Sie Ihren
Kabelanbieter, ob dessen DVB-C-
Kabeldienst mit dem Betrieb dieses
Fernsehers kompatibel ist.

Ihr Kabelanbieter kann fiir seine Dienste
eine Gebuhr oder die Anerkennung seiner
Geschaftsbedingungen verlangen.
Dieses Fernsehgerat erfillt die DVB-T/
DVB-T2-und DVB-C-Spezifikationen. Die
Kompatibilitat mit zuklnftigen digitalen
terrestrischen DVB-T/DVB-T2- und DVB-C-
Signalen ist jedoch nicht garantiert.

In manchen Landern/Gebieten sind u. U.
einige Funktionen flr digitales Fernsehen
nicht verfligbar, sodass die Mdglichkeit
besteht, dass das DVB-C-Kabelsignal bei
einigen Anbietern nicht einwandfrei
funktioniert.
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Information zu Warenzeichen

Die Begriffe HDMI und HDMI High-
Definition Multimedia Interface und das
HDMI-Logo sind Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen von HDMI
Licensing LLC in den Vereinigten Staaten
und anderen Landern.

In Lizenz von Dolby Laboratories gefertigt.
Dolby und das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby Laboratories.
.BRAVIA" und BRAVIA sind
Warenzeichen der Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, das
Gracenote-Logo und das Gracenote-
Firmenlogo sowie das ,Powered by
Gracenote”-Logo sind entweder
eingetragen Marken oder Marken von
Gracenote in den Vereinigten Staaten und/
oder anderen Landern.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast und Wi-Fi
Protected Setup sind Marken oder
eingetragene Marken der Wi-Fi Alliance.
MHL, Mobile High-Definition Link und das
MHL-Logo sind Marken oder eingetragene
Marken von MHL Licensing, LLC.

Die DTS-Patente finden Sie unter
http://patents.dts.com. Hergestellt unter
Lizenz von DTS, Inc.

DTS, das Symbol, & DTS und das Symbol
zusammen sind eingetragene
Markenzeichen und DTS Digital Surround
ist ein Markenzeichen von DTS, Inc. © DTS,
Inc. Alle Rechte vorbehalten.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Die Bluetooth® Wortmarke und -Logos sind
Eigentum der Bluetooth SIG, Inc. und
werden von Sony Corporation unter Lizenz
verwendet. Andere Markenzeichen und
Markennamen sind Eigentum der
jeweiligen Rechteinhaber.

DiSEqC™ ist ein Warenzeichen der
EUTELSAT.

Dieses Fernsehgerat unterstttzt DiSEqC1.0.
Dieses Fernsehgerat eignet sich nicht zum
Steuern von Motorantennen.
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e TUXERA ist eine eingetragene Marke von
Tuxera Inc. in den USA und anderen
Landern.

e Das USB-IF SuperSpeed USB-Dreizack-Logo
ist eine eingetragene Marke von USB
Implementers Forum, Inc. $S<~,

Fiir Modelle mit mitgelieferter Touchpad-

Fernbedienung:

¢ Die N-Marke ist eine Marke oder
eingetragene Marke von NFC Forum, Inc. in
den Vereinigten Staaten und in anderen
Landern.
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Introducdo

Obrigado por escolher este produto Sony.
Antes de utilizar o televisor, leia este manual com atengdo e
guarde-o para futuras consultas.

Nota

« Antes de utilizar o televisor, leia “Informacdes de seguranga”
(pagina 3).

* As imagens e ilustragdes utilizadas no Guia de inicio e neste
manual destinam-se a ser utilizadas apenas como referéncia e
podem ser diferentes do produto real.

* O “x" que aparece no nome do modelo corresponde a um digito
numérico, relacionado com o design, a cor ou o sistema do
televisor.

Localiza¢do da etiqueta de identificacao

As etiquetas com o N.° de Modelo, a Data de Fabrico (ano/més) e
a classificagdo de Alimentacdo encontram-se na parte traseira do
televisor ou na embalagem.

AVISO

PARA EVITAR

INCENDIOS,

MANTENHA VELAS E OUTRAS
FONTES DE CHAMA ABERTA
SEMPRE AFASTADAS DESTE
PRODUTO.

AVISO IMPORTANTE

Este produto foi fabricado por ou em nome da Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japao. As
questdes relativas a conformidade dos produtos com base na
legislagdo da Unido Europeia devem ser dirigidas ao
representante autorizado, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemanha. Para
quaisquer assuntos de servico ou garantia, consulte os
enderegos fornecidos nos documentos de servigo ou de
garantia.

Aviso para Sinal Sem Fios

Por este meio, a Sony Corporation declara c E @
que esta unidade estd conforme com os

requisitos essenciais e outras disposi¢des

da Diretiva 1999/5/CE.

Para mais informacdes, por favor consulte o seguinte URL:
http://www.compliance.sony.de/

Nota para os clientes: as seguintes informagdes apenas se
aplicam a equipamento comercializado em paises que aplicam as
directivas da UE.

O sistema sem fios de televisor pode ser utilizado nos seguintes

paises:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,

NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Este equipamento pode ser utilizado noutros paises ndo
europeus.




Informacoes de seguranca
ATENCAO

As bateria ndo podem ser expostas a calor excessivo, como a luz
do sol, perto do fogo ou situagdes semelhantes.

Instalacdo/Programacao

Instale e utilize o televisor conforme as instru¢des abaixo para
evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

Instalacao

* O televisor deve ser instalado perto de uma tomada de corrente
elétrica facilmente acessivel.

« Coloque o televisor numa superficie nivelada e estavel, para
evitar que caia e provoque ferimentos pessoais ou danos no
televisor.

* Instale o televisor num local onde ndo possa ser puxado,
empurrado ou derrubado.

« S6 técnicos de assisténcia qualificados devem realizar as
instalagbes de parede.

* Por razdes de seguranca, recomendamos fortemente que utilize
acessorios da Sony, a incluir:

Suporte de parede
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

 Certifique-se de que utiliza os parafusos fornecidos com o
suporte de parede quando instalar o suporte de parede no
televisor. Os parafusos fornecidos tém a dimens&o indicada
pelailustracdo quando medidos a partir da superficie de fixagao
do suporte de parede.

O didmetro e o comprimento dos parafusos sdo diferentes

dependendo do modelo de Suporte para montagem na parede.

A utilizacdo de parafusos diferentes dos fornecidos pode
provocar avarias internas no televisor ou fazer com que caia,
etc.

8 mm -12mm

Parafuso
Suporte de parede

Tampa traseira do televisor

Transporte

* Antes de transportar o televisor, desligue todos os cabos.

* S0 necessarias duas ou mais pessoas para transportar um
televisor de tamanho grande.

« Ao transportar manualmente o televisor, segure-o conforme é
apresentado abaixo. Ndo faga pressdo sobre o painel LCD nem
sobre a moldura em redor do ecra.

* N3o exponha o televisor a choques ou vibragdes excessivas
durante o transporte.

« Se tiver que transportar o televisor ou leva-lo para reparagoes,
utilize a caixa e os materiais de embalagem originais.

Ventilagdo

* Nunca tape os orificios de ventilagdo nem introduza nenhum
objeto na caixa.

« Deixe espaco a volta do televisor como mostrado abaixo.

* Recomendamos fortemente que utilize o suporte para
montagem na parede da Sony para permitir uma circulacdo de
ar adequada.

Instalacdo na parede

10 cm ‘V
™

T 10em
Deixe pelo menos este espaco a volta do televisor.

Instalacdo com base

—=30cm
10 cm j10cm §6cm
T LK
— 11 U

Deixe pelo menos este espaco a volta do televisor.

* Para assegurar uma ventilacdo adequada e evitar a acumulagao

de sujidade ou poeira:

— Nao instale o televisor em posic¢do horizontal, as avessas,
para tras ou de lado.

— N&o coloque o televisor numa estante, num tapete, numa
cama ou num armario.

— N&o tape o televisor com panos, por exemplo, cortinas nem
com outros objetos, como jornais, etc.

— Nao instale o televisor como mostrado abaixo.

Circulacdo de ar bloqueada.

7

Cabo de alimentacéo

Manipule o cabo de alimentacdo e a tomada da seguinte maneira
para evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/
ou feridas:

— Utilize apenas um cabo de alimentagdo fornecido pela Sony e
ndo por outros fornecedores.

— Introduza a ficha na tomada até ao fim.

— Este televisor funciona apenas com corrente alterna de
220-240 V.

— Por motivos de seguranga, desligue o cabo de alimentagdo e
evite que os seus pés fiqguem entre os cabos quando efetuar as
ligagBes.

— Desligue o cabo de alimentagdo da tomada elétrica antes de
trabalhar com o televisor ou de desloca-lo.

— Afaste o cabo de alimentacdo de fontes de calor.

— Desligue a ficha e limpe-a regularmente. Se a ficha estiver
humida e coberta de pd, o isolamento pode ficar danificado, o
que pode provocar um incéndio.
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Nota

* Nao utilize o cabo de alimentagdo fornecido em qualquer outro
equipamento.

« N&o entale, dobre ou torca o cabo a forga. Os fios principais
podem ficar descarnados ou ser cortados.

* Nao modifique o cabo de alimentagao.

* Nao coloque objetos pesados em cima do cabo de alimentagdo.

« Nunca puxe pelo proprio cabo de alimentacdo quando o
desligar.

* Ndo ligue muitos aparelhos a mesma tomada.

* Ndo utilize uma tomada de corrente que nédo esteja bem presa a
parede.

Utilizacao proibida

N&o instale/utilize o televisor em locais, ambientes ou situacdes
como os listados abaixo, ou, caso contrario, o televisor pode
funcionar mal e provocar um incéndio, choque elétrico, avaria e/
ou feridas.

Local:
« Ao ar livre (sob a luz solar direta), perto do mar, num navio ou
outra embarcacdo, dentro de um veiculo, em instituicdes
médicas, locais instaveis, perto de agua, chuva, humidade ou
fumo.

Se o televisor for colocado no balneario de oot ~Tn
uma piscina publica ou estancia termal, o
televisor podera ficar danificado pelo
enxofre presente no ar, etc.

g A

« Para uma melhor qualidade de imagem, ndo exponha o ecra a
iluminacao ou luz solar direta.

Evite deslocar o televisor de um local frio para um local quente.
As variagbes de temperatura do local podem provocar a
condensacao da humidade. Isto pode fazer como que o
televisor apresente uma imagem de fraca qualidade e/ou fraca
cor. Se isto acontecer, deixe que a humidade se evapore
completamente antes de ligar o televisor.

Ambiente:

e Locais quentes, himidos ou com muito pd; onde possam entrar

insetos; onde possa estar sujeito a vibracées mecanicas, perto

de objetos de fogo (velas, etc.). O televisor ndo deve ser
exposto a agua ou salpicos e ndo devem ser colocados
quaisquer objetos que contenham liquidos, como por exemplo
vasos, em cima do televisor.

Néo coloque o televisor num local

hidmido ou com poeiras ou numa divisdo

com fumo gorduroso ou vapor (junto de

fogbes ou humidificadores). Podera %

ocorrer incéndio, choque elétrico ou °l

deformacao.

* N&o instale o televisor em locais sujeitos a temperaturas muito
elevadas, como, por exemplo, expostos a luz solar direta ou
perto de um radiador ou aparelho de ar condicionado. O
televisor podera sobreaquecer nessa situacdo, o que pode
causar a deformacao da caixa e/ou uma avaria do televisor.

catilen

N

L5355¢
=~
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Situacao:
* N&o utilize o televisor quando tiver as mdos molhadas, com a
tampa retirada, ou com acessoérios ndo recomendados pelo
fabricante. Desligue o televisor da tomada de corrente e da

antena durante as trovoadas.

* Ndo instale o televisor de forma a que
este fique projetado para um espaco
aberto. Poderdo ocorrer ferimentos ou
danos provocados pelo facto de uma
pessoa ou objeto bater no televisor.

Pecas danificadas:

* N&o lance nada contra o televisor. O vidro do ecréd pode partir-se
devido ao impacto e provocar ferimentos graves.

* Se a superficie do televisor rachar, ndo toque nela até ter
desligado o cabo de alimentagdo. Caso contrario, pode
provocar um choque elétrico.

Quando nao estiver a ser utilizado

« Se ndo vai utilizar o televisor durante varios dias, deve desliga-
lo da alimentacdo por raz6es ambientais e de seguranca.

« Como o televisor ndo esté desligado da alimentagdo quando
estd apenas em estado de desligado, retire a ficha da tomada
para desligar o televisor completamente.

* No entanto, alguns televisores possuem funcdes que precisam
que o televisor fique no modo de espera (standby) para
funcionarem corretamente.

Para as criancas

* N3o deixe as criangas subir para o televisor.
* Mantenha os acessorios fora do alcance das criancas, para que
ndo possam ser engolidos por engano.

Se ocorrerem os seguintes problemas...

Desligue o televisor e retire a ficha da tomada imediatamente se
algum dos seguintes problemas ocorrer.

Dirija-se a um agente ou centro de assisténcia Sony para enviar o
televisor a um técnico de assisténcia qualificado para verificacdo.

Quando:

— O cabo de alimentagdo estiver danificado.

— A tomada de corrente ndo estiver bem presa a parede.

— O televisor estiver danificado por ter caido, ter sofrido uma
pancada ou ter sido lancada alguma coisa contra ele.

— Se algum liquido ou objeto sélido penetrar nos orificios da
caixa.

Acerca da Temperatura do Monitor LCD

Quando o monitor LCD é utilizado durante um periodo de tempo
prolongado, a area em volta do painel aquece. Podera sentir a
superficie quente ao tocar com a mao.



Precau¢bes

Ver televisdao

* \Veja televisdo com uma luz ambiente adequada, pois uma luz
fraca ou ver televisdo durante um longo periodo de tempo
prejudica a vista.

 Se utilizar auscultadores, ndo regule o volume para um nivel
demasiado alto, para evitar lesées auditivas.

(Apenas modelos compativeis com 3D)

« Alguns utilizadores podem sentir algum desconforto (esforco
visual, fadiga ou nauseas) aquando da visualiza¢do de imagens
de video 3D ou quando jogarem jogos estereoscdpicos 3D. A
Sony recomenda que todos os utilizadores facam pausas
regulares quando visualizam imagens de video 3D ou quando
jogam jogos estereoscopicos 3D. A duragdo e a frequéncia das
pausas necessarias irdo variar de pessoa para pessoa. Deve
decidir o que é melhor para si. Se sentir algum desconforto,
deve parar de visualizar imagens de video 3D ou de jogar jogos
estereoscopicos 3D até deixar de sentir esse desconforto;
consulte um médico se necessario. Deve também consultar (i) o
manual de instru¢des de quaisquer outros dispositivos ou
acessorios utilizados com este televisor e (ii) 0 nosso website
(www.sony.eu/support) para obter as informagdes mais
recentes. A visdo das criancas (especialmente criancas de idade
inferior a seis anos) ainda se encontra em desenvolvimento.
Consulte um médico (como, por exemplo, um pediatra ou um
oftalmologista) antes de permitir que os seus filhos visualizem
imagens de video 3D ou joguem jogos estereoscopicos 3D. Os
adultos devem vigiar as criangas para assegurar que estas
seguem as recomendacdes indicadas acima.

« N3o utilize, guarde ou deixe os Oculos 3D ou em locais com
uma temperatura elevada, como, por exemplo, sob a luz solar
direta ou num automovel exposto ao sol.

Ecra LCD

* Embora o ecrd LCD seja fabricado com uma tecnologia de alta
precisdo e 99,99% ou mais dos pixels sejam efetivos, podem
aparecer sistematicamente pontos pretos ou pontos brilhantes
de luz (vermelha, azul ou verde). Ndo se trata de uma avaria,
mas sim de uma caracteristica da estrutura do LCD.

* Ndo carregue nem risque o filtro frontal, nem coloque objetos
em cima do televisor. Pode danificar o ecrd LCD ou a imagem
ficar irregular.

« Se utilizar o televisor num local frio, as imagens podem ficar
escuras ou com manchas. Ndo se trata de uma avaria. Este
fendmeno desaparece logo que subir a temperatura.

* Se visualizar imagens fixas continuamente, pode produzir-se
uma imagem fantasma. Essa imagem desaparece pouco
depois.

« Durante a utilizagdo do televisor, o ecrd e a caixa aquecem. Isso
ndo é sinénimo de avaria.

* O ecrd LCD contém uma pequena quantidade de cristais
liquidos. Para se desfazer deles, cumpra as regulamentagdes e
imposicdes locais.

Utilizar e limpar o ecrd/a caixa do televisor

Desligue o cabo de alimentacdo que liga o televisor a tomada de

corrente elétrica antes de limpar.

Para evitar a degradagdo do material ou a degradagdo do

revestimento do ecrd, respeite as seguintes precaucdes.

* Limpe o p6 do ecrd/da caixa com cuidado com um pano de
limpeza macio. Se ndo conseguir limpar bem o pd, humedeca
ligeiramente um pano macio numa solucdo de detergente
suave.

* Nunca pulverize dgua ou detergente
diretamente sobre o televisor. Pode pingar
para a base do ecra ou para as pecas
exteriores e infiltrar-se no televisor,
podendo causar danos no mesmo.

« Nao utilize esfregdes abrasivos, liquidos de limpeza alcalinos/
acidos, pds de limpeza ou solventes volateis, como alcool,
benzina, diluente ou inseticida. Se utilizar este tipo de materiais
ou mantiver um contacto prolongado com materiais de
borracha ou vinil danifica a superficie do ecra e o material da
caixa.

« E recomendado passar periodicamente o aspirador pelos
orificios de ventilagdo para assegurar uma ventilagdo adequada.

« Quando ajustar o dngulo do televisor, mova-o lentamente de
forma a impedir que o televisor se desloque ou se separe da
base.

Equipamento opcional

* Coloque os componentes opcionais ou qualquer equipamento
que emita radiacdo eletromagnética longe do televisor. Caso
contrario, pode aparecer distor¢do da imagem e/ou som com
ruido.

 Este equipamento foi testado e verificou-se que cumpre os
limites estabelecidos pela Diretiva EMC, utilizando um cabo de
sinal de ligagdo com menos de 3 metros.

Recomendacdo da ficha do tipo F

A projecdo do cabo interno a partir da parte de ligagdo deve ser
inferior a 1,5 mm.

|7 mm no max.

1,5 mm no max.
(Desenho de referéncia da ficha do tipo F)

Funcdo Sem Fios da unidade

* Nao utilize esta unidade na proximidade de equipamentos
meédicos (pacemakers, etc.), pois pode provocar um mau
funcionamento desse equipamento.

* Embora esta unidade transmita/receba sinais codificados,
esteja atento a possibilidade de intercecdo ndo autorizada. Ndo
nos responsabilizamos por problemas resultantes desse facto.

Cuidados ao manusear o telecomando

* Respeite a polaridade correta quando colocar as pilhas.

* N&o use tipos de pilhas diferentes, nem misture pilhas novas
com pilhas usadas.

 Deite as pilhas fora respeitando as leis de protecdo ambiental.
Algumas regides podem ter regulamentacdes acerca da
eliminagdo de pilhas. Aconselhe-se junto das autoridades
locais.

« Utilize o telecomando com cuidado. Nado entorne liquidos sobre
o telecomando nem o pise ou deixe cair.

¢ N&o coloque o telecomando num local perto de uma fonte de
calor, num local exposto a luz solar direta ou numa sala himida.

Eliminacdo do televisor

Tratamento de Equipamentos
Elétricos e Eletrénicos no final da
sua vida util (Aplicavel na Unido
Europeia e em paises Europeus
com sistemas de recolha seletiva de
residuos)
_ Este simbolo, colocado no produto ou na sua
embalagem, indica que este ndo deve ser
tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de
equipamentos elétricos e eletrdnicos. Assegurando-se que este
produto é corretamente depositado, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a
salide, que de outra forma poderiam ocorrer pelo mau
manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuira para a conservagdo dos recursos naturais. Para obter
informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por
favor contacte o municipio onde reside, os servigos de recolha de
residuos da sua area ou a loja onde adquiriu o produto.
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Tratamento de pilhas no final da

sua vida util (Aplicavel na Unido

Europeia e em paises Europeus

com sistemas de recolha seletiva de

residuos)

Este simbolo, colocado na pilha ou na sua
embalagem, indica que estes produtos ndo devem ser tratados
como residuos urbanos indiferenciados. Em determinadas pilhas
este simbolo pode ser usado em combinagdo com um simbolo
quimico. Os simbolos quimicos para o mercurio (Hg) ou chumbo
(Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
mercurio ou 0,004% em chumbo. Devem antes ser colocados
num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores. Assegurando-se que estas pilhas sdo
corretamente depositadas, ird prevenir potenciais consequéncias
negativas para o ambiente bem como para a satde, que de outra
forma poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas.
A reciclagem dos materiais contribuird para a conservagdo dos
recursos naturais. Se, por motivos de seguranca, desempenho ou
protecdo de dados, os produtos necessitarem de uma ligacdo
permanente a uma pilha integrada, esta so deve ser substituida
por profissionais qualificados. Acabado o periodo de vida util do
aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos elétricos/
eletrénicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria
integrada. Para as restantes pilhas, por favor, consulte as
instru¢des do equipamento sobre a remogdo da mesma.
Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de
pilhas e baterias. Para informag¢des mais detalhadas sobre a
reciclagem deste produto, por favor contacte o municipio onde
reside, os servicos de recolha de residuos da sua area ou a loja
onde adquiriu o produto.

6PT



Pecas e Controlos

Controlos e Indicadores

] =
+ —
N (e o? EJ-—@J
= TV
.
|\ J
Sensor do telecomando*'! 7 Sensor de -2) (Seleccao de entrada)
luz*! / lluminacdo LED / Transmissor de Apresenta e seleciona a fonte de entrada.
Sincronizacio 3D*1*3
Alluminacdo LED acende ou pisca de acordo *1 NJo colocar nada perto do sensor.
com o estado do televisor. *2 Apenas em determinadas regies/paises/modelos
e Branco de televisor.
Quando ligar o televisor/modo sem *3 Apenas modelos compativeis com 3D.
imagem/atualizacdo de software, etc.
e Ciano

Quando estabelecer uma ligacdo sem fios
com um dispositivo moével.
e Cor-de-rosa*?
Modo de gravagao.
o Ambar
O temporizador esta programado.

2] O (Alimentacao)

[3] CH +/- (Canal)
=1 +/- (Volume)

[4] TV
Mudar para um canal de televisdo ou para a
emissao de outras aplicagoes.
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Entradas e Saidas

KD-75/65/55X850xC

l

AUDIO OUT

D_

.
|

HDD REC y y
585+
Uss (ARC
5V =
900 MA MAX]

KD-49/43X830xC

5v=| d

o< USB
500 mA MAX

5V =
500 mA MAX

2
I'% use

DIGITAL C>
AUDIO OUT

D

.I] (ARC)
HDD REC 3 ._.
5V = Iss%» USB. 7
900 mA MAX

13»;9Av =@

0.5¢




=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

[38] B>/ AV 1
e Ligue com um cabo SCART. Ao ligar um
descodificador analdgico, o sintonizador
de televisao emite sinais codificados para
o descodificador e este descodifica os
sinais antes de os emitir.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e Para uma ligagdo composta:
Utilize 23 AV 2, e © (L/R) de =3/
COMPONENT IN*1.
e Para uma ligacao de componente:
Utilize Y, PB, PR, e © (L/R).

[5] T (Entrada RF)
Ligue ao cabo ou antena.

[6] A (Entrada satélite)
Ligue a antena de satélite.

<> USB 1/2, SS<5+ USB 3 (HDD
REC)*2*3
e Ligar um grande dispositivo USB pode
interferir com outros dispositivos ligados
junto do mesmo.
e Ao ligar um grande dispositivo USB, ligue
atomada USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ Se ligar um sistema de audio digital que
seja compativel com tecnologia Audio
Return Channel (ARC), utilize a HDMI IN 4.
Caso contrario, é necessaria uma ligagdo
adicional com DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

[9] T CAM (Mddulo de Acesso

Condicional)

e Permite 0 acesso a servigos de televisao
pagos. Para mais informagdes, consulte o
manual de instru¢bes fornecido com o
CAM.

N&o introduza o smart card directamente

na ranhura CAM do televisor. Tem de ser

introduzido no Médulo de Acesso

Condicional fornecido pelo seu agente

autorizado.

¢ O CAM ndo é suportado em todos os
paises/regies. Verifigue com o seu
agente autorizado.

¢ Pode aparecer uma mensagem do CAM
quando muda para um programa digital
depois de utilizar video Internet.

AUDIO OUT C+/{)

* Para ouvir o som do televisor através do
equipamento ligado, carregue em HOME.
Seleccione [Defini¢cdes] — [Som] — [Saida
de Audio/Auscultador] e em seguida
seleccione o item pretendido.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ Pode ligar o seu dispositivo MHL (Mobile
High-definition Link), utilizando um cabo
MHL de qualidade HD.

*1 Ao ligar equipamento mono, ligue a tomada de
audio L (MONO).

*2 Apenas em determinadas regides/paises/modelos
de televisor.

*3 A funcdo HDD REC estara disponivel a partir de
meados de 2015. Recebera automaticamente a
fun¢do HDD REC como uma actualizagao de
software. Certifique-se de que o seu televisor esta
ligado a Internet. Se ndo possui uma ligagdo de rede,
podera transferir o software a partir do website de
apoio da Sony, utilizando o seu PC. Para mais
informagdes sobre como proceder a actualizacdo,
aceda ao website de apoio da Sony. Para se manter
informado acerca da data exacta de lancamento,
registe-se em
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Utilizar o Telecomando

Descri¢ao das Partesdo Telecomando

TelecomandolR (infravermelhos)

( SYNG )
@ NEND 0

DIGIAL/ T/
ANALOG RADIO FOOTBALL

Pro—a—n—
G -5
;e
D@D
D>

NETFLIX I

?

T 7

_
-
— =) -5

-2)/ & (Seleccdo de entrada/Fixar
teletexto)
No modo de televisdo: Apresenta e
seleciona a fonte de entrada.

No modo de Teletexto: Fixar a pagina actual.

SYNC MENU*!
Apresentar o menu BRAVIA Sync.

& (Televisor em modo de espera)
Ligar ou desligar o televisor (modo de
espera).

DIGITAL/ANALOG

Alternar entre o modo digital e analégico.

TV/RADIO
Alternar entre emissdes de TV ou RADIO.
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Telecomando Touchpad
Para modelos com telecomando
Touchpad fornecido.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

FOOTBALL*'

Ligar ou desligar o Modo de Futebol em
Directo (quando a funcionalidade esta
disponivel).

[2] Botdes numéricos

EXIT

Regressar ao ecrd anterior ou sair do menu.
Quando esta disponivel um servico de
Aplicacdo Interactiva, carregue para sair do
servigo.

& (Teletexto)
Apresentar informacdes de teletexto.

[3] Botdes coloridos

Executar fun¢des correspondentes nesse
momento.



@/@ (Revela¢io de Informagdo/
Teletexto)*!
Apresentar informacdes.

NETFLIX*!
Aceder ao servico online “NETFLIX".

HELP
Apresentar Menu de Ajuda.

[4] ACTION MENU
Apresentar uma lista de funcoes
contextuais.
Pode também apresentar deslizando com o
dedo a partir de ACTION MENU no
telecomando Touchpad.

Tv*1
Mudar para um canal de televisdo ou para a
emissao de outras aplicagoes.

GUIDE/EF*!
Apresentar o guia de programas digital.

BACK/ <7
Voltar ao ecra anterior.

HOME
Mostrar o Menu Inicial do televisor.

DISCOVER

Aceder a Barra de Conteudos para pesquisar
conteudos.

Pode também iniciar a barra de conteudos
deslizando com o dedo a partir de
DISCOVER no telecomando Touchpad.

+/%/«/%/( (Introduzir/Selecionar
item)

[5] =1 +/- (Volume)
Ajustar o volume.

- (Saltar)

Saltar para a frente e para tras entre dois
canais ou entradas. O televisor alterna entre
o canal ou entrada actual e o ultimo canal
ou entrada seleccionada.

oX (Sem som)
Cortar o som. Carregar novamente para
restaurar o som.

PROG +/-/Ga/EY)

No modo de televisdo: Seleccionar o canal.
No modo de Teletexto: Seleccionar a pagina
seguinte (€&)) ou anterior (EM).

[6] AUDIO
Mudar o idioma do programa que esta a ser
visualizado nesse momento.

) (Configurar legendas)
Ligar ou desligar as legendas (quando a
funcionalidade esta disponivel).

#2 (Modo panoramico)
Mudar o formato do ecra.

<</p/>p> /I /11/>p1/1
Agir sobre conteddos multimédia no
televisor e no dispositivo compativel com
BRAVIA Sync que esteja ligado.

) REc*1*2
Gravar o programa actual com a fun¢do de
gravagao USB HDD.

TITLE LIST*!
Apresentar a lista de titulos.

& (Microfone)
Utilize a funcdo de voz. (p. ex., procure
varios contetidos por voz.)

[9] Touchpad
Opere o televisor com o touchpad.

N (NFC)
Toque no dispositivo (por ex., alguns
modelos de Xperia) correspondente a
funcao Espelhamento de um toque e, em
seguida, o seu ecra é apresentado no
televisor.

*1 Alocalizagdo, disponibilidade e fun¢do do botdo do
telecomando pode variar, dependendo do pais/
regiao/modelo de televisor.

*2 A funcdo HDD REC estara disponivel a partir de
meados de 2015. Receberd automaticamente a
fun¢do HDD REC como uma actualiza¢do de
software. Certifique-se de que o seu televisor esta
ligado a Internet. Se ndo possui uma ligacdo de rede,
podera transferir o software a partir do website de
apoio da Sony, utilizando o seu PC. Para mais
informagdes sobre como proceder a actualizacdo,
aceda ao website de apoio da Sony. Para se manter
informado acerca da data exacta de lancamento,
registe-se em
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Utilizar o telecomando Touchpad

O telecomando Touchpad apenas pode ser
utilizado apds o emparelhamento com o
televisor.

Para emparelhar, siga as instru¢des no ecra de
emparelhamento.

O ecra de emparelhamento pode ser
apresentado carregando no botdao -& no
televisor durante 5 segundos ou selecione
[Defini¢des] - [Defini¢des do Telecomando
Touchpad] - [Emparelhar Telecomando
Touchpad].

Iniciar a apresentacao/tutorial do
telecomando Touchpad

1 Carregue em HOME.

2 Sselecione [Defini¢bes] - [Defini¢des do
Telecomando Touchpad] - [Iniciar
Introducao/Tutorial].
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Ligar outros dispositivos

Para mais informac&es acerca das liga¢des,
consulte o Guia de ajuda.

Nota

* Para selecionar um dispositivo de entrada ligado ao
televisor, carregue em 3.

Ligar por satélite
LigacOes para antena terrestre/cabo e satélite.
@® — @ : passos da ligacdo

KD-75/65/55X850xC

13-19 V === | 13-19 V==
0.55 A (77 0.5 A BT

@. 1 <wumm] DO

CATV



KD-49/43X830xC Ligar por caixa de satélite
Ligue ao televisor utilizando um cabo HDMI ou

SCART.

KD-75/65/55X850xC

1@ HDMI

CATV
(C
2 ~N
(C /7
)

* Ligue apenas se estiver a utilizar o modo de
sintonizador duplo.
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KD-49/43X830xC

B Y

tle ==

<12 mm @
] —e
-

HDMI
D
’n (ARC)
&=\ scArT

14°7

Ligacdo de dispositivo MHL
KD-75/65/55X850xC

Dispositivo MHL

ooo *D_I

Utilize o CABO MHL
autorizado com o
log6tipo MHL

(néo fornecido)




KD-49/43X830xC

Dispositivo MHL

oo | G ——

Utilize o CABO MHL
autorizado com o
log6tipo MHL

(ndo fornecido)

O televisor carrega o dispositivo compativel
com MHL ligado enquanto, simultaneamente,
reproduz fotografias/musica/ficheiros de video.
Pode utilizar o telecomando do televisor para
controlar o dispositivo compativel com MHL.

Nota

* Se [Carregue por MHL quando estiver inativo] estiver
configurado como [Ativar], pode continuar a carregar
o dispositivo compativel com MHL mesmo quando o
televisor estiver no modo de espera (standby).

¢ Utilize o CABO MHL 3 autorizado com o logétipo MHL
para o smartphone 4K ou dispositivos méveis.
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Instalar o televisor na parede

Este manual de instru¢des do televisor mostra apenas os passos de preparagao do televisor,
antes de o instalar na parede.
Para os clientes:

Para proteccao do produto e por razdes de seguranca, a Sony recomenda vivamente que a
instalacdo do seu televisor seja efectuada por agentes Sony ou contratantes licenciados. Nao
tente instala-lo por si préprio.

Para os agentes e contratantes da Sony:

Preste total aten¢do as medidas de seguranca durante a instalacdo, manutencao periddica e
analise deste produto.

E necessaria uma formacéo técnica adequada para instalar este produto, especialmente para determinar a
resisténcia da parede para suportar o peso do televisor. Certifique-se de que a instalacdo deste produto na
parede é efectuada por agentes Sony ou por contratantes licenciados e preste atencdo as medidas de
seguranca durante a instalacdo. A Sony nao se responsabiliza por quaisquer danos ou ferimentos causados
pela utilizacdo indevida ou instalagdo incorrecta.

Utilize o suporte de parede SU-WL450 (ndo fornecido) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
para instalar o televisor na parede.

Ao instalar o suporte de parede, consulte também as instru¢des de funcionamento e o guia de
instalagdo fornecidos com o suporte de parede.

Nota
¢ Certifique-se de que guarda os parafusos retirados num local seguro, mantendo-os afastados de criancas.

Para remover os parafusos da parte de tras do televisor (KD-75/65X850x()

-
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Alterar a gestio do cabo (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

Para obter instrug¢des sobre a instalacdo do suporte de parede do seu modelo de televisor, consulte o website
seguinte:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Resolucao de problemas

Para manter o software do seu televisor
atualizado, é necessario descarregar a
informac&o de software mais recente através do
sistema de transmissdo digital ou da internet e
atualizar o software. Selecione [At Agora] para
iniciar a atualizag¢do do software. O LED de
iluminacdo pisca enquanto o software estd a ser
atualizado. Nao desligue o cabo de alimentac¢do
CA durante a atualiza¢do de software. Se o fizer,
a atualizacdo de software podera ndo terminar
completamente e podera provocar uma avaria
do software. As atualizaces de software
podem demorar até 30 minutos. Se ndo
pretender atualizar automaticamente o
software, carregue em HOME e selecione
[Ajuda] — [Atualizacdo do software do sistema]
— [Transf. Automatica de Software] —
[Desativar].

Quando desliga o televisor da alimentag¢do
eléctrica e volta a ligar, o televisor pode
demorar algum tempo a ligar mesmo que prima
o botdo de alimentacdo no telecomando ou no
televisor, uma vez que o sistema demora algum
tempo a iniciar. Aguarde cerca de 10 a 20
segundos antes de tentar ligar.

Quando o LED de iluminagao estiver a piscar a
vermelho, anote o nimero de vezes que pisca
(o tempo de intervalo é de trés segundos).
Se o LED de iluminacdo piscar a vermelho,
reinicie o televisor desligando o cabo de
alimentacao durante dois minutos, e em
seguida, ligue o televisor.

Se o problema persistir, contacte o seu agente
ou centro de assisténcia Sony e indique o
numero de vezes que o lluminacdo LED pisca a
vermelho (o tempo de intervalo é de trés
segundos). Desligue o cabo de alimentacédo e
informe o seu agente ou centro de assisténcia
Sony.

Quando o LED de iluminacdo néo estiver a
piscar, verifique os itens constantes das
tabelas seguintes.

Também pode consultar [Resolucéo de
problemas] no Guia de ajuda ou realizar um
autodiagndstico, seleccionando [Ajuda] —
[Autodiagnéstico]. Se o problema persistir,
solicite a reparagdo do televisor a um técnico de
assisténcia qualificado.
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Problemas e solu¢oes

N&o aparece imagem (o ecra esta escuro) e

ndo ha som.

* Verifique a ligacdo da antena/cabo.

® Ligue o televisor ao cabo de alimentacao e
carregue em () no televisor ou no telecomando.

Né&o é possivel sintonizar alguns programas.

* Verifique a ligacdo da antena/cabo.

® O cabo de satélite podera entrar em curto-circuito
ou podera haver problemas de ligacdo no cabo.
Verifique a ligagdo do cabo e, em seguida,
desligue o televisor com o interruptor de ligar/
desligar alimentacdo e volte a ligar.

* A frequéncia que introduziu esta fora do
intervalo. Consulte a empresa de transmissao de
satélite recebida.

Nao foram encontrados servicos (programas)

de televisao por cabo.

* Verifique a ligacao do cabo ou a configuragdo de
sintonizacao.

¢ Tente a [Sintonia digital automatica] selecionando
[Antena] em vez de [Cabo].

O telecomando nao funciona.
® Substitua as pilhas.

Esqueceu a palavra-passe de [Bloqueio

Parentall].

 Introduza o cédigo PIN 9999. (O cédigo PIN 9999
é sempre aceite.)

A area na proximidade do televisor aquece.
* Quando o televisor é utilizado durante um
periodo de tempo prolongado, a drea na
proximidade do televisor aquece.
Podera sentir a superficie quente ao tocar com a
mao.

Audio ou video bloqueados, um ecrd em

branco ou o televisor nao responde aos

botées do televisor ou do telecomando.

® Efetue um reinicio simples do televisor,
desligando o cabo de alimentacdo CA durante
dois minutos e, em seguida, ligue-o novamente.



Os botdes ), CH+/-, 1 +/-, =) e TV ndo se

encontram no televisor.

® Consulte ailustracdo abaixo para saber a
localizacdo dos botdes no televisor.

Parte traseira do televisor

A iluminacdo LED esta acesa.

® Se ndo pretende acender a iluminacao LED, pode
apaga-la.
Carregue em HOME e, em seguida, selecione
[Definicdes] — [lluminacdo LED] — [Desativar].

Nao é possivel ligar a um router sem fios

através de WPS (Wi-Fi Protected Setup).

 Se utilizar seguranca WEP, selecione [Facil] —
[Wi-Fi] — [Ligar através da lista de pesquisal.
Em seguida, selecione o nome da rede (SSID) que
pretende ligar.

N&o é possivel encontrar o nome da rede

necessdria na configuracao da rede.

 Selecione [[Introdu¢do manual]] e carregue em
para introduzir o nome da rede.

|
Caracteristicas técnicas

Sistema

Sistema do ecra
Ecré LCD (Visor de Cristal Liquido),
Retroiluminagdo LED

Sistema de televisao
Analdgico: Dependendo da sele¢do do seu pais/
area: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satélite: DVB-S/DVB-S2

Sistema de Cor/Video
Analdgico: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Apenas video),
NTSC4.43 (Apenas video)
Digital: Consulte o Guia de ajuda.

Cobertura de canais
Analdégico: UHF/VHF/Cabo, Dependendo da
selecdo do seu pais/area.
Digital: UHF/VHF/Cabo, Dependendo da sele¢do
do seu pais/area.
Satélite: Frequéncia IF 950-2.150 MHz

Saida de som
MOW+10W

Tecnologia sem fios
Protocolo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac pode ndo estar disponivel
dependendo da sua regido/pais.)
Bluetooth Versao 4.1

Tomadas de Entrada/Saida

Cabo da antena
Terminal externo de 75 ohm para VHF/UHF

Antena do satélite
Conector de tipo F fémea IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & tom 22 kHz,
Distribuicdo por um Cabo EN50494.

& /-9AT
Euroconector de 21 pinos (norma CENELEC)
incluindo entrada de audio/video, entrada RGB e
saida audio/video de TV.

-3/~ COMPONENT IN
YPgPR (Video componente): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Entrada de dudio (tomadas RCA)

2 AV2
Entrada de video (tomada de pinos RCA normal
com entrada Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (suporta resolucdo 4K)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formatos PC
*1 Apenas YCbCr 4:2:0/8 bit
*2 3840 x 2160p é apresentado quando é
introduzido 4096 x 2160p
Video (3D) (Apenas modelos compativeis com
3D):
Fotograma compacto: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Lado-a-lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Uma sobre a outra: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: PCM linear do canal 5,1: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bits, Dolby Digital e

DTS
ARC (Audio Return Channel) (apenas HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p é apresentado quando é introduzido
4096 x 2160p
Video (3D) (Apenas modelos compativeis com

3D):
Fotograma compacto: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Lado-a-lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Uma sobre a outra: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio: PCM linear do canal 5,1: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bits, Dolby Digital e
DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Tomada digital ética (PCM linear de dois canais,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C- /() (Minitomada estétero)
Auscultadores, saida de audio, subwoofer
01, #5502, SSS5> 3 (HDD REC)**
Porta do dispositivo USB (SS~<<> 3 dispositivos
HDD USB para funcionalidade REC)
As portas USB 1 e 2 suportam High Speed USB
(USB2.0).
A porta USB 3 suporta Super Speed USB (USB3.0).

oy
Ranhura CAM (Médulo de Acesso Condicional)

ZOPT

= LAN
Conector TOBASE-T/100BASE-TX (Dependendo do
ambiente de opera¢do da rede, a velocidade de
ligagdo pode variar. A taxa de comunicacdo e
qualidade de comunicacao do modelo 10BASE-T/
T100BASE-TX ndo sdo garantidas no caso deste
televisor.)

Outros

Acessérios opcionais
Telecomando Touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Suporte de parede: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Subwoofer sem fios: SWF-BR100
MHL cable: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Oculos 3D ativos: TDG-BT500A (Apenas modelos
compativeis com 3D)

‘7‘)%
‘0‘:@&0

Temperatura de funcionamento
0°C-40°C

Humidade de funcionamento
10 % - 80 % HR (ndo condensada)

Alimentacao e outros

Requisitos de alimentacao
Capacidade nominal: Entrada 220 V - 240 V CA,
50 Hz

Classe de eficiéncia energética
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Dimensdes do ecrd (medido diagonalmente)

(Aprox.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 polegadas /7 189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 polegadas /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 polegadas / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 polegadas 7 123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 polegadas 7/ 108,0 cm

Consumo de energia

no modo [Standard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



no modo [Vivido]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Consumo de energia anual médio*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Consumo de energia no modo de espera*z*3
0,5 W (27 W no modo de actualizacdo do EPG/
software)

Resolucdo do ecra
3.840 pontos (horizontal) x 2.160 linhas (vertical)

Poténcia nominal
USB1/2: 5V, —=, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX

Dimensées (Aprox.) (larg. x alt. x prof.)

com suporte de fixacdo para mesas
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

sem suporte de fixacdo para mesas
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Peso (Aprox.)

com suporte de fixacdo para mesas
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

sem suporte de fixacdo para mesas
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

1 Consumo de energia por ano, com base no

consumo de energia verificado com o televisor a
funcionar 4 horas por dia durante 365 dias. O
consumo de energia real ird depender da forma
como o televisor é utilizado.

A energia em modo de espera (standby)
especificada é atingida depois de o televisor
concluir os processos internos necessarios.

O consumo de energia em modo de espera
(standby) ird aumentar quando o televisor estiver
ligado a rede.

Apenas em determinadas regides/paises/modelos
de televisor.

Nota

¢ O “x" que aparece no nome do modelo corresponde a
um digito numérico, relacionado com o design, a cor
ou o sistema do televisor.

« Nao retire o cartdo ficticio da ranhura CAM (Modulo
de Acesso Condicional) do televisor, exceto quando
for para introduzir um smart card instalado no CAM.

* A disponibilidade dos acessérios opcionais depende
dos paises/regido/modelo de televisor/stock.

« O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitos a
alteracdo sem aviso prévio.

o Este televisor inclui MHL 3.

*2
*3

«4

Aviso para a funcao de televisdo digital

¢ Todas as fung¢des relativas a televisdo
digital (D/3) estardo disponiveis apenas
para os paises ou areas em que sdo
transmitidos sinais terrestres digitais
DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 e H.264/MPEG-4
AVC) ou onde existe acesso a um servico
de cabo compativel com DVB-C (MPEG-2 e
H.264/MPEG-4 AVC). Por favor, confirme
com o seu agente local se pode receber
um sinal DVB-T/DVB-T2 no seu local de
residéncia ou pergunte ao seu fornecedor
de cabo se o seu servico de cabo DVB-C é
adequado para operagao integrada com
este televisor.

O fornecedor de cabo pode cobrar um
preco adicional pelos seus servi¢os e pode
solicitar que concorde com os seus termos
e condic¢bes de negdcio.

Este televisor cumpre com as
especificacdes DVB-T/DVB-T2 e DVB-C,
mas a compatibilidade com futuras
transmissdes terrestres digitais DVB-T/
DVB-T2 e por cabo digitais DVB-C ndo é
garantida.

Algumas fun¢des de televisdo digital
podem ndo estar disponiveis em alguns
paises/areas e o cabo DVB-C pode ndo
funcionar corretamente com alguns
fornecedores.
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Informacdo da marca registada

e Os termos HDMI e HDMI High-Definition
Multimedia Interface e o log6tipo HDMI
sa0 marcas comerciais ou marcas
comerciais registadas da HDMI Licensing
LLC nos EUA e noutros paises.

Fabricado sob licenga da Dolby
Laboratories.

Dolby e o simbolo duplo D sdo marcas
registadas da Dolby Laboratories.
“BRAVIA" e BRAVIA sdo marcas
comerciais da Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, o
logdtipo Gracenote e o logotipo “Powered
by Gracenote” sao marcas comerciais
registadas ou marcas comerciais da
Gracenote nos Estados Unidos e/ou
noutros paises.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast e Wi-Fi
Protected Setup sao marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas da Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link e o
logdtipo MHL sdo marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas da MHL
Licensing, LLC.

Para obter informac6es sobre patentes
DTS, consulte http://patents.dts.com.
Fabricado sob licenca da DTS, Inc.

DTS, o simbolo, & DTS e o simbolo em
conjunto sao marcas comerciais registadas
e Digital Surround é uma marca comercial
da DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos os direitos
reservados.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

O simbolo da palavra e os logotipos
Bluetooth® sdo propriedade da Bluetooth
SIG, Inc. e qualquer utilizacao desses
simbolos por parte da Sony Corporation
esta sob licenga. Outras marcas comerciais
e nomes comerciais sao propriedade dos
respetivos proprietarios.
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e DISEQC™ é uma marca comercial da
EUTELSAT.
Este televisor suporta DiISEqC 1.0. Este
televisor ndo se destina ao controlo de
antenas motorizadas.

e TUXERA é uma marca comercial registada
da Tuxera Inc. nos E.U.A. e noutros paises.

* O logdtipo USB-IF SuperSpeed USB Trident
é uma marca comercial registada da USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

Para modelos com telecomando
Touchpad fornecido:

¢ O N Mark é uma marca comercial ou marca
comercial registada da NFC Forum, Inc. nos
Estados Unidos e noutros paises.
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Introduzione

Grazie per avere scelto questo prodotto Sony.

Prima di mettere in funzione il televisore, si prega di leggere
attentamente il presente manuale e di conservarlo per farvi
riferimento in futuro.

Nota

* Prima di utilizzare il televisore, leggere le “Informazioni di
sicurezza” (pagina 3).

¢ Le immagini e le illustrazioni utilizzate nella Guida di avvio e nel
presente manuale servono esclusivamente come riferimento e
differire dal prodotto effettivo.

e La "x" che compare nel nome del modello corrisponde a un
codice numerico legato al design, al colore o al sistema TV.

Ubicazione della targhetta di identificazione

Le etichette indicanti il numero di modello, la data di produzione
(anno/mese) e la tensione di alimentazione sono ubicate sul retro
del televisore o della confezione.

AVVERTIMENTO

PER EVITARE IL

RISCHIO DI INCENDI,
TENERE QUESTO PRODOTTO
SEMPRE LONTANO DA
CANDELE O ALTRE FIAMME
LIBERE.

Le seguenti frasi integrano il manuale di
istruzioni e, in caso di discordanza, prevalgono
sul manuale di istruzioni.

Indicazioni specifiche e avvertenze per I'utilizzo
di occhiali 3D in ambito domestico, richieste dal
Ministero della Salute Italiano.

 L'utilizzo degli occhiali 3D e controindicato per i bambini al di
sotto dei 6 anni di eta.

 L'utilizzo continuativo degli occhiali 3D deve in ogni caso essere
limitato a un tempo massimo orientativamente pari a quello
della durata di uno spettacolo cinematografico.

* L'utilizzo degli occhiali 3D deve essere limitato esclusivamente
alla visione di contenuti in 3D.

* Gli occhiali 3D devono essere utilizzati contestualmente agli
strumenti correttivi della visione (ad es., occhiali da vista/lenti a
contatto), qualora abitualmente utilizzati dall’'utente.

* E’ opportuno interrompere immediatamente la visione in 3D in
caso di comparsa di disturbi agli occhi o di malessere generale
e, nell'eventualita di persistenza degli stessi, consultare un
medico.

 Gli occhiali 3D devono essere tenuti fuori dalla portata dei
bambini qualora vi sia la presenza di piccole parti mobili
ingeribili.

* La pulizia degli occhiali 3D deve essere fatta utilizzando un
panno leggermente inumidito con una soluzione di sapone
delicato e acqua tiepida, non usare prodotti a base alcolica.

« L'uso di sostanze disinfettanti puo danneggiare il prodotto o
comprometterne la funzionalita; & pertanto controindicato I'uso
promiscuo degli occhiali 3D in caso di infezioni oculari o altre
affezioni trasmissibili per contatto (a titolo meramente
esemplificativo: congiuntivite, infestazioni del capo ecc...) fino
alla completa scomparsa dell'infezione stessa.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' IN BASE
ALL'ARTICOLO 2 PARAGRAFO B DEL D.M.
26.03.1992

Si dichiara che questi modelli sono stati assemblati nella
Comunita Economica Europea nel rispetto delle disposizioni di cui
al D.M. 26.03.92 ed in particolare sono conformi alle prescrizioni
dell'articolo 1 dello stesso D.M.



NOTA IMPORTANTE

Questo prodotto ¢ stato fabbricato da o per conto di Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Giappone.
Eventuali richieste in merito alla conformita del prodotto in
ambito della legislazione Europea, dovranno essere indirizzate
al rappresentante autorizzato, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania. Per qualsiasi
informazione relativa al servizio o la garanzia, si prega di fare
riferimento agli indirizzi riportati separatamente sui documenti

Awviso per il segnale

relativi all'assistenza o sui certificati di garanzia.
wireless

Con la presente Sony Corporation dichiara

che questa unita & conforme ai requisiti essenziali ed alle altre
disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 1999/5/CE.

Per ulteriori dettagli, si prega di consultare il sequente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Awviso per i clienti: le seguenti informazioni si riferiscono
esclusivamente ad apparecchi venduti in paesi che applicano le
direttive UE.

Il sistema wireless del televisore puo essere utilizzato nei seguenti
paesi:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Questo dispositivo pud essere utilizzato in altri paesi non europei.

Informazioni di sicurezza
ATTENZIONE

Le batterie non devono essere esposte a fonti di calore eccessivo,
quali luce solare, fuoco o simili.

Installazione/Impostazione

Installare e utilizzare il televisore attenendosi alle istruzioni di
seguito al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o
danni e/o lesioni.

Installazione

« |l televisore deve essere installato in prossimita di una presa di
rete facilmente accessibile.

* Posizionare il televisore su una superficie stabile e piana per
evitare che possa cadere e causare lesioni personali o danni al
televisore stesso.

« Installare il televisore in una posizione che non permetta di
tirarlo, spingerlo o rovesciarlo.

 Per l'installazione a parete rivolgersi esclusivamente a
personale qualificato.

* Per motivi di sicurezza, si consiglia caldamente di utilizzare
esclusivamente accessori Sony, compresi:

Staffa di montaggio a parete
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

« Accertarsi di utilizzare le viti in dotazione con la staffa di
montaggio a parete durante il fissaggio della staffa di
montaggio a parete al televisore. Le viti in dotazione sono come
appaiono nell'illustrazione, misurate dalla superficie di fissaggio
della staffa di montaggio a parete.

Il diametro e la lunghezza delle viti differiscono in base al
modello di staffa per il montaggio a parete.

L'uso di viti diverse da quelle in dotazione pud determinare
danni interni al televisore o provocarne la caduta, ecc.

8mm-12mm

]
]
Vite
Staffa di montaggio a
parete
Coperchio posteriore del
televisore

Trasporto

* Prima di trasportare il televisore, scollegare tutti i cavi.

* Per trasportare un televisore di grandi dimensioni sono
necessarie due o tre persone.

¢ Quando si trasporta il televisore manualmente, tenerlo come
mostrato sotto. Non praticare pressione sul pannello LCD e sulla
cornice intorno allo schermo.

« Durante il trasporto, non sottoporre il televisore a urti o
vibrazioni eccessive.

* Nel caso in cui si renda necessario trasportare il televisore per
farlo riparare o per un trasloco, richiuderlo sempre
nell'imballaggio originale.

Ventilazione

* Non coprire i fori di ventilazione o inserire oggetti nel mobile.

 Lasciare un po’ di spazio intorno al televisore.

« Si raccomanda caldamente di utilizzare la staffa di montaggio a
parete Sony al fine di consentire un’adeguata circolazione
dell'aria.

Installato a parete

10cm %K

T 0em
Spazio minimo indispensabile attorno al televisore.
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Installato sul supporto
_=30cm

10 cm

_ i

Spazio minimo indispensabile attorno al televisore.

¢ Per garantire una ventilazione adeguata ed evitare I'accumulo di

sporcizia e polvere:

— Non posare il televisore piatto, né installarlo in posizione
capovolta, girato all'indietro o lateralmente.

— Non posizionare il televisore su uno scaffale o dentro un
armadio.

— Non coprire il televisore con tessuti od oggetti, come per
esempio tende, giornali e simili.

— Non installare il televisore nel modo indicato di seguito.

Circolazione dell'aria bloccata.

Cavo di alimentazione

Manegagiare il cavo e la presa di rete nel modo indicato di seguito
al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o danni e/o
lesioni:

— Utilizzare soltanto cavi di alimentazione forniti da Sony, non di
altre marche.

— Inserire completamente la spina nella presa di rete.

— Utilizzare il televisore esclusivamente con alimentazione da
220-240V CA.

— Prima di effettuare i collegamenti, per motivi di sicurezza
assicurarsi di aver scollegato il cavo di alimentazione e prestare
attenzione a non rimanere impigliati nei cavi con i piedi.

— Disinserire il cavo di alimentazione dalla presa di rete prima di
effettuare operazioni sul televisore o di spostarlo.

— Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore.

— Scollegare e pulire regolarmente la spina del cavo di
alimentazione. Se la spina é ricoperta di polvere ed & esposta a
umidita, I'isolamento potrebbe deteriorarsi e provocare un
incendio.

Nota

« Non utilizzare il cavo di alimentazione fornito su altri
apparecchi.

* Non sottoporre a pressione, piegare o attorcigliare
eccessivamente il cavo di alimentazione. | fili interni potrebbero
scoprirsi o danneggiarsi.

* Non modificare il cavo di alimentazione.

* Non collocare oggetti pesanti sul cavo di alimentazione.

* Non tirare il cavo di alimentazione per disinserirlo.

* Non collegare un numero eccessivo di apparecchiature alla
medesima presa di rete.

« Non utilizzare una presa di rete inadeguata alla spina in uso.

Uso proibito

Non installare/utilizzare il televisore in luoghi, ambienti o
situazioni come quelle elencate di seguito: il televisore potrebbe
presentare un malfunzionamento e provocare incendi, scosse
elettriche, danni e/o lesioni.

47

Luogo:

« All'aperto (esposto alla luce solare diretta), in spiaggia, su
imbarcazioni, all'interno di un veicolo, in ambiente medico, in
posizioni instabili, esposto all'acqua, pioggia, umidita o fumo.

* Se collocato nello spogliatoio di un bagno
pubblico o di un centro termale, il
televisore potrebbe venire danneggiato
dalla presenza di zolfo nell'aria, ecc.
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* Per una qualita di immagine ottimale, evitare I'esposizione dello
schermo a un'illuminazione diretta o alla luce del sole.

« Evitare di spostare il televisore da un ambiente freddo a un
ambiente caldo. | cambiamenti improvvisi di temperatura
ambientale possono portare alla formazione di condensa. Cio
potrebbe far si che il televisore visualizzi immagini di scarsa
qualita e/o con colori insoddisfacenti. Nel caso, lasciare
evaporare completamente I'umidita prima di accendere il
televisore.

Ambiente:

¢ Luoghi caldi, umidi o eccessivamente polverosi; esposti
all'ingresso di insetti; dove potrebbero essere soggetti a
vibrazioni meccaniche; nelle vicinanze di oggetti infammabili
(candele, ecc.). Non esporre il televisore a sgocciolamento o
spruzzi e non posizionarvi sopra oggetti contenenti liquidi,
come per esempio vasi.

« Non collocare il televisore in aree umide

o polverose, o in stanze con presenza di

fumi oleosi o vapore (nei pressi di tavoli

da cucina o umidificatori). Potrebbero

verificarsi incendi, scosse elettriche o N

deformazioni.

Non installare il televisore in luoghi soggetti a temperature

estremamente elevate, ad esempio alla luce solare diretta, in

prossimita di radiatori o di ventole di riscaldamento. In tali

condizioni il televisore potrebbe surriscaldarsi con conseguente

deformazione del rivestimento e/o problemi di funzionamento.
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Situazione:

* Non utilizzare con le mani bagnate, senza il mobile o con
accessori diversi da quelli raccomandati dal fabbricante.
Durante i temporali scollegare il televisore dalla presa di rete e
dall'antenna.

* Non installare il televisore in maniera che
possa sporgere verso uno spazio aperto.
Potrebbero verificarsi lesioni o danni
provocati da urti di persone o oggetti
contro il televisore.

Rottura di componenti:

« Non tirare oggetti contro il televisore. Il vetro dello schermo
potrebbe rompersi a causa dell'impatto e provocare lesioni
gravi.

 Se la superficie del televisore si rompe, non toccarla finché non
& stato scollegato il cavo di alimentazione. In caso contrario,
potrebbero generarsi scosse elettriche.

Periodi di inutilizzo

* Qualora si preveda di non utilizzare il televisore per numerosi
giorni, esso dovra essere scollegato dalla presa di rete per
motivi ambientali e di sicurezza.

« Anche se spento, il televisore non é scollegato dalla rete
elettrica; per scollegare completamente il televisore, estrarre la
spina dalla presa di rete.

« Alcuni televisori potrebbero comunque disporre di funzioni che
per operare correttamente richiedono di lasciare il televisore in
standby.



Bambini

* Impedire ai bambini di salire sul televisore.
» Tenere gli accessori di piccole dimensioni lontano dalla portata
dei bambini, affincheé non vengano accidentalmente ingeriti.

Qualora si verifichino i seguenti problemi...

Spegnere il televisore e disinserire immediatamente il cavo di
alimentazione qualora si verifichino i seguenti problemi.
Rivolgersi al proprio rivenditore o a Sony per fare controllare il
televisore da personale opportunamente qualificato.

Quando:

— Il cavo di alimentazione e danneggiato.

— La presa di rete e inadeguata alla spina in uso.

— Il televisore & danneggiato per una caduta, un urto o un
oggetto lanciato.

— All'interno del televisore sono penetrate sostanze liquide o
oggetti solidi.

Informazioni sulla temperatura del monitor
LCD

Quando il monitor LCD viene utilizzato per periodi di tempo
prolungati, il pannello attorno al monitor si surriscalda. Se si tocca
con una mano é possibile scottarsi.

Precauzioni

Visione del televisore

« Si consiglia la visione del televisore in condizioni di luce adatta,
in quanto condizioni di luce scarsa o periodi prolungati
danneggiano la vista.

* Onde evitare danni all'udito, durante I'uso delle cuffie regolare il
volume a livelli moderati.

(Solo modelli compatibili 3D)

 La visione di immagini video 3D o I'utilizzo di videogiochi
stereoscopici in 3D puo causare disturbi (sforzo visivo eccessivo,
affaticamento, nausea) in alcune persone. Sony consiglia a tutti
gli utilizzatori di effettuare pause regolari durante la visione di
immagini 3D o durante I'utilizzo di videogiochi stereoscopici in
3D. La durata e la frequenza delle pause necessarie variano da
una persona all‘altra. Le scelte ottimali devono essere prese in
autonomia. Se si avverte un qualsiasi disturbo, la visione di
immagini 3D o I'utilizzo di videogiochi stereoscopici in 3D vanno
interrotti fino alla scomparsa del disturbo; se lo si ritiene
opportuno, consultare un medico. Consultare inoltre (i) il
manuale di istruzioni di qualsiasi altro dispositivo o supporto
utilizzato insieme al televisore e (ii) il nostro sito Web
(www.sony.eu/support) per le ultime informazioni. La visione da
parte dei bambini piccoli (in particolare, quelli sotto i sei anni di
eta) & ancora in fase di studio. Consultare un medico (un
pediatra o un oculista) prima di consentire ai bambini piccoli la
visione di immagini video 3D o I'utilizzo di videogiochi
stereoscopici in 3D. Gli adulti sono tenuti a verificare che i
bambini piccoli seguano le indicazioni riportate sopra.

* Non utilizzare, conservare o lasciare gli occhiali 3D in luoghi con
temperature elevate, per es. alla luce diretta del sole o
all'interno di auto esposte ai raggi solari.

Schermo LCD

¢ Per quanto lo schermo LCD sia realizzato con tecnologia ad alta
precisione e disponga del 99,99% od oltre di pixel effettivi,
potranno comparire ripetutamente punti neri o luminosi (rossi,
blu o verdi) sullo schermo. Cio costituisce una caratteristica di
fabbricazione dello schermo LCD e non & un problema di
funzionamento.

* Non spingere o graffiare il filtro anteriore e non posizionare
oggetti sopra al televisore. L'immagine potra risultare non
uniforme o lo schermo LCD danneggiato.

« Se il televisore viene utilizzato in un luogo freddo, le immagini
potrebbero risultare distorte o pit scure del normale. Non si
tratta di un problema di funzionamento, bensi di un fenomeno
che scompare con I'aumento della temperatura.

* Se vengono visualizzati in modo continuo fermi immagine, &
possibile che si presenti un'immagine residua. Tale immagine
scompare dopo alcuni istanti.

* Durante I'uso del televisore, lo schermo e il rivestimento si
scaldano. Non si tratta di un problema di funzionamento.

Lo schermo LCD contiene piccole quantita di cristalli liquidi. Per
lo smaltimento attenersi ai regolamenti e alle normative locali.

Cura e pulizia della superficie dello schermo e

del rivestimento

Verificare di avere disinserito il cavo di alimentazione collegato al

televisore dalla presa di rete prima di procedere alla pulizia.

Per evitare il degradamento del materiale o del rivestimento dello

schermo, prendere le seguenti precauzioni.

* Per rimuovere la polvere dalla superficie dello schermo e dal
rivestimento, utilizzare un panno morbido e procedere con
delicatezza. Se la polvere persiste, utilizzare un panno morbido
leggermente inumidito con una soluzione detergente neutra
diluita.

« Non spruzzare acqua o detergente
direttamente sul televisore. Potrebbe
gocciolare verso la parte inferiore dello
schermo o altre parti esterne entrando nel
televisore e causando danni al
funzionamento.

* Non utilizzare spugnette abrasive,
detergenti alcalini o acidi, polveri abrasive o solventi volatili
quali alcool, benzene, diluenti o insetticidi. L'uso di tali materiali
o il contatto prolungato con gomma o materiali vinilici
potrebbero danneggiare la superficie dello schermo e il
materiale di rivestimento del televisore.

« Si consiglia di passare di tanto in tanto I'aspirapolvere sulle
aperture di ventilazione per garantire una ventilazione
adeguata.

* Per regolare I'angolazione del televisore, spostarlo lentamente
in modo da evitare che muovendolo scivoli dalla base.

Apparecchiature opzionali

* Mantenere i componenti opzionali o eventuali apparecchiature
che emettono radiazioni elettromagnetiche lontano dal
televisore. In caso contrario, si potranno verificare distorsione
dell'immagine e/o disturbi dell’audio.

« |l presente apparecchio é stato testato ed é risultato conforme ai
limiti imposti dalla Direttiva EMC utilizzando un cavo del segnale
di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

Raccomandazione spina tipo F

La sporgenza del filo interno dall’'elemento di collegamento deve
essere inferiore a 1,5 mm.

(Figura di riferimento della spina tipo F)
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Funzione Wireless dell’unita

« Non utilizzare I'unita in prossimita di apparecchiature medicali
(pacemaker e simili), in quanto potrebbe provocare anomalie di
funzionamento a tali dispositivi.

« Anche se questa unita trasmette/riceve segnali codificati, fare
attenzione alle intercettazioni non autorizzate. Si declina ogni
responsabilita per gli eventuali inconvenienti che dovessero
verificarsi.

Precauzione per l'uso del telecomando

« Inserire le batterie rispettando la corretta polarita.

« Non utilizzare tipi diversi di batterie insieme o combinare
batterie usate e nuove.

 Nel rispetto dell'ambiente, depositare le batterie scariche negli
appositi contenitori adibiti alla raccolta differenziata. Alcune
regioni potrebbero avere normative particolari per lo
smaltimento delle batterie. Consultare le autorita locali.

* Maneggiare il telecomando con cura, evitando di lasciarlo
cadere, calpestarlo o rovesciarvi sopra liquidi di alcun tipo.

* Non posizionare il telecomando in prossimita di fonti di calore,
né in luoghi direttamente esposti alla luce solare o in stanze
umide.

Smaltimento del televisore

Trattamento del dispositivo
elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi
dell’'Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta
differenziata)
_ Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione
indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve invece
essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il
riciclo di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che
questo prodotto sia smaltito correttamente, voi contribuirete a
prevenire potenziali conseguenze negative per I'ambiente e per la
salute che potrebbero altrimenti essere causate dal suo
smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a
conservare le risorse naturali. Per informazioni pit dettagliate
circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare |'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il
negozio dove l'avete acquistato. In caso di smaltimento abusivo
di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido
solo per I'ltalia).

Trattamento delle pile esauste

(applicabile in tutti i paesi

dell’'Unione Europea e in altri paesi

Europei con sistema di raccolta

differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione
indica che la pila non deve essere considerata un normale rifiuto
domestico. Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere
utilizzato in combinazione con un simbolo chimico. | simboli
chimici del mercurio (Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la
batteria contiene piti dello 0,0005% di mercurio o dello 0,004% di
piombo. Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente,
contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. In caso di prodotti
che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati
richiedano un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa
dovra essere sostituita solo da personale di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo
assicura che anche la pila al suo interno venga trattata
correttamente. Per le altre pile consultate la sezione relativa alla
rimozione sicura delle pile. Conferire le pile esauste presso i punti
di raccolta indicati per il riciclo. Per informazioni pili dettagliate
circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto, potete
contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti
oppure il negozio dove l'avete acquistato.
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Parti e comandi

Comandi e indicatori

o— 13
] |
’ _ |
N e ol (S)ep—14
- TV
.
|\ J
Sensore del telecomando*! / Sensore di -2) (Selezione ingresso)
luce*' / llluminazione del LED / Consente di visualizzare e selezionare la
Trasmettitore Sincronizzato 3D*1*3 sorgente di ingresso.
Lilluminazione del LED si accende o
lampeggia a seconda dello stato del *1 Non collocare nulla accanto al sensore.
teIeyBore. *2 Solo su modelli di televisore e in regioni/paesi
e Bianco limitati.
Durante I'attivazione del televisore/della *3 Solo modelli compatibili 3D.

modalita immagine assente/
dell’aggiornamento software ecc.

e Ciano

Mentre & in corso la connessione wireless

con il dispositivo mobile.

Rosa*2

Modo di registrazione.

Ambra

Timer impostato.

2] O (Accensione)

[3] CH +/- (Canale)
1 +/- (Volume)

4] TV
Consente di passare a un canale del
televisore oppure a un ingresso da altre
applicazioni.

7IT



Ingressi e uscite

KD-75/65/55X850xC
s

AUDIO OUT
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L ]

HwEC é é
585+
UsE (ARO)
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900 MA MAX]

D_

KD-49/43X830xC

— ﬁ‘l :

- USB

m .]_@ 500 mA MAX

5V =
500 mA MAX

D

.I] (ARC)
HDD REC 3 ._.
5V = Iss%» USB. 7
900 mA MAX

13-19 V =
N

2
I'% use

DIGITAL C>
AUDIO OUT

8IT



=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

3] /=9 AV 1
e Collegare con un cavo SCART. Quando si
collega un decoder analogico, il
sintonizzatore del televisore emette
segnali criptati al decoder e il decoder
decodifica i segnali prima di emetterli.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e Per una connessione composita:
Utilizzare -2 AV 2 e © (L/R) di =9/-©
COMPONENT IN*1.
¢ Per una connessione componente:
Utilizzare Y, PB, PR e -© (L/R).

[5] T (Ingresso RF)
Collegare il cavo o I'antenna.

[6] A (Ingresso satellite)
Collegare I'antenna satellitare.

<> USB 1/2, SS<5+ USB 3 (HDD

REC)*2*3

e Collegare un dispositivo USB di grandi
dimensioni potrebbe interferire con altri
dispositivi collegati.

¢ Quando si collega un dispositivo USB di
grandi dimensioni, utilizzare la presa USB
1.

HDMI IN 1/3/4
e Se si collega un sistema audio digitale
compatibile con la tecnologia Canale di
ritorno audio (ARC), utilizzare HDMI IN 4.
In caso contrario, &€ necessario un
collegamento aggiuntivo con DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL).

9] CAM (Conditional Access Module,
modaulo di accesso condizionale)

e Consente l'accesso ai servizi televisivi a
pagamento. Per ulteriori dettagli, fare
riferimento al manuale di istruzioni in
dotazione con CAM.

Non inserire la smart card direttamente
nell'alloggiamento CAM del televisore.
Inserirla nel Conditional Access Module

fornito dal rivenditore autorizzato di zona.

CAM non ¢ supportato in alcuni paesi/
aree. Verificare con il rivenditore
autorizzato di zona.

¢ Un messaggio CAM puo apparire quando
si passa a un programma digitale dopo
aver visualizzato video su Internet.

AUDIO OUT C+/{)

e Per ascoltare l'audio del televisore
attraverso il dispositivo collegato, premere
HOME. Selezionare [Impostazioni] —
[Suono] — [Uscita cuffie/audio] e
selezionare la voce desiderata.

[11] HDMI IN 2/MHL
« E possibile collegare il dispositivo MHL
(Mobile High-definition Link) utilizzando
un cavo MHL di qualita HD.

*1 Quando si collega un dispositivo monofonico,

eseguire il collegamento alla presa audio L (MONO).

*2 Solo su modelli di televisore e in regioni/paesi
limitati.

*3 La funzione HDD REC sara disponibile dalla meta del
2015. La funzione HDD REC sara inviata
automaticamente all’'utente sotto forma di
aggiornamento software. Accertarsi che il televisore
sia connesso a Internet. Se non si dispone di una
connessione di rete, & possibile scaricare il software
dal sito Web di assistenza Sony utilizzando un
computer. Per ulteriori informazioni su come
eseguire un aggiornamento, consultare il sito Web di
assistenza Sony. Per ricevere informazioni sulla data
precisa di rilascio dell’aggiornamento, iscriversi a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uso del telecomando

Descrizione delle parti del telecomando

Telecomando IR (a infrarossi)

?

[&]
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( SYNG )
@ NEND 0
mG:lmu r.w
ANALOG RADIO FOOTBALL

Pro—a—n—
G -5
;e
D@D
D>

NETFLIX I

) @ £
o)
=]

AUDIO ﬁ

-2)/(& (Selezione ingresso/blocco
testo)

In modalita televisore: Consente di
visualizzare e selezionare la sorgente di
ingresso.

In modalita testo: Consente di mantenere la
pagina corrente.

SYNC MENU*'
Consente di visualizzare il menu BRAVIA
Sync.

& (Standby TV)
Consente di accendere o spegnere il
televisore (modo standby).

DIGITAL/ANALOG
Consente di passare dalla modalita digitale
a quella analogica e viceversa.

Telecomando touchpad
Per modelli con telecomando
touchpad in dotazione.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
Consente di passare dalle trasmissioni TV
alle trasmissioni RADIO e viceversa.

FOOTBALL*'

Consente di attivare o disattivare la modalita
Live Football (quando la funzione &
disponibile).

Tasti numerici

EXIT

Consente di tornare alla schermata
precedente o di uscire dal menu. Se e
disponibile un servizio Applicazione
interattiva, premere per uscire dal servizio.

& (Testo)
Consente di visualizzare informazioni in
formato testo.



Tasti colorati 1 +/- (Volume)
Consentono di eseguire la funzione Consente di regolare il volume.

corrispondente.
<+ (Salto)

@/@ (Info/Mostra testo)*! Consente di saltare in avanti o all'indietro tra
Consente di visualizzare le informazioni. due canali o ingressi. Il televisore passa dal

1 canale o ingresso corrente all’'ultimo canale
NETFLIX* 0 ingresso selezionato e viceversa.
Consente di accedere al servizio online
“NETFLIX". oX (Disattivazione audio)

Consente di disattivare I'audio. Premere

HELP

nuovamente per riattivare I'audio.
Consente di visualizzare il menu Guida.

PROG +/-/Ga/E&)

(4] ACTION MENU In modalita televisore: Consente di
Consente di visualizzare un elenco di selezionare il canale.
funzioni contestuali. In modalita testo: Consente di selezionare la
E possibile visualizzarle anche facendo pagina successiva (€a) o precedente (ED).
scorrere il dito verso il basso partendo da
ACTION MENU sul telecomando touchpad. [6] AUDIO
1 Consente di cambiare la lingua del
™v* programma attualmente visualizzato.
Consente di passare a un canale del
televisore oppure a un ingresso da altre ) (Impostazione Sottotitoli)
applicazioni. Consente di attivare o disattivare i sottotitoli
(quando la funzione e disponibile).
GUIDE/E=*!
Consente di visualizzare la guida elettronica #¥ (Modalita ampia)
ai programmi. Consente di modificare il formato dello
schermo.
BACK/ =4
Consente di tornare alla schermata <<¢//pr/I</11/>P1/R
precedente. Consentono di controllare contenuti
multimediali sul televisore e su un
HOME dispositivo collegato compatibile BRAVIA
Consente di visualizzare il menu Home del Sync.
televisore.
[ REC*1*2
DISCOVER Consente di registrare il programma
Consente di visualizzare la Barra dei corrente con la funzione di registrazione USB
Contenuti per eseqguire ricerche di contenuti. HDD.
E possibile anche lanciare la Barra dei
Contenuti facendo scorrere il dito verso l'alto TITLE LIST*!
partendo da DISCOVER sul telecomando Consente di visualizzare I'elenco dei titoli.
touchpad.
& (Microfono)
+/%/«/%/( (Selezione/inserimento Consente di utilizzare la Funzione vocale.
voce) (per es. di cercare svariati contenuti tramite

comandi vocali.)

[9] Touchpad
Consente di controllare il televisore tramite il
touchpad.
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N (NFC)
Toccando il dispositivo (per es. alcuni
modelli di Xperia) corrispondente alla
funzione mirroring a un solo tocco, lo
schermo del dispositivo viene visualizzato
sul televisore.

*1 La posizione, la disponibilita e la funzione del tasto
del telecomando possono variare a seconda del
paese/della regione/del modello del televisore.

*2 La funzione HDD REC sara disponibile dalla meta del
2015. La funzione HDD REC sara inviata
automaticamente all’'utente sotto forma di
aggiornamento software. Accertarsi che il televisore
sia connesso a Internet. Se non si dispone di una
connessione di rete, & possibile scaricare il software
dal sito Web di assistenza Sony utilizzando un
computer. Per ulteriori informazioni su come
eseguire un aggiornamento, consultare il sito Web di
assistenza Sony. Per ricevere informazioni sulla data
precisa di rilascio dell'aggiornamento, iscriversi a

http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uso del telecomando touchpad

E possibile utilizzare il telecomando touchpad
solo dopo aver effettuato I'associazione conil
televisore.

Per eseguire 'associazione, attenersi alle
istruzioni relative all'associazione visualizzate
sullo schermo.

La schermata con le istruzioni relative
all'associazione puo essere visualizzata
premendo il tasto -&) sul televisore per 5
secondi oppure selezionando [Impostazioni] -
[Impostazioni del telecomando touchpad] -
[Associare il telecomando touchpad].

Awvio della presentazione/tutorial del
telecomando touchpad

1 Premere HOME.

2 selezionare [Impostazioni] -
[Impostazioni del telecomando
touchpad] - [Avvia introduzione/
tutorial].



| KD-49/43X830xC
Collegamento di altri

dispositivi

Per ulteriori informazioni sui collegamenti,

consultare la Guida.
Nota

* Per selezionare un dispositivo collegato al televisore, o
premere 2.

Connessione con satellite

Collegamenti per trasmissione terrestre/via
cavo e via satellite. D — @ : fasi di
collegamento

KD-75/65/55X850XC <1mm | [0

’( \& * Collegare solo quando si utilizza la modalita

sintonizzatore Twin.

N

CATV
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Connessione con ricevitore satellitare KD-49/43X830xC
Collegare il televisore utilizzando un cavo HDMI

e B
"@ @ Q'P “ o] Fl=]) |
‘| o] Bl=] | . S 5

o © = <2mm | o
IN ouT Hom )

<12 mm
] 2 HDMI
<21mm [@D}-

« SCART
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Collegamento di un dispositivo MHL KD-49/43X830xC

KD-75/65/55X850xC

;1—“ Dispositivo MHL

Dispositivo MHL

oo | | dm—— ooo|| €=

Utilizzare un CAVO
MHL approvato
recante il logo MHL
(non in dotazione)

Utilizzare un CAVO
MHL approvato
recante il logo MHL
(non in dotazione)

Durante la riproduzione di foto, musica o video,
il televisore ricarica il dispositivo MHL
compatibile collegato. E possibile utilizzare il
telecomando del televisore per controllare il
dispositivo MHL compatibile collegato.

Nota

« Se [Ricarica dispositivo MHL durante lo standby] &
impostato su [Si], & possibile proseguire la ricarica del
dispositivo MHL compatibile anche quando il
televisore € nella modalita standby.

o Utilizzare un cavo MHL 3 approvato recante il logo
MHL per i dispositivi mobili o lo smartphone 4K.
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]
Installazione del televisore a parete

I manuale diistruzioni del televisore spiega solo le fasi di preparazione per l'installazione del
televisore, prima dell’installazione a parete.
Per i clienti:

Per evitare di danneggiare il prodotto e per ragioni di sicurezza, Sony raccomanda vivamente di
affidare l'installazione del televisore a rivenditori o a installatori autorizzati Sony. Non cercare di
eseguire l'installazione personalmente.

Per i rivenditori e installatori Sony:

Prestare massima attenzione alla sicurezza durante gli interventi di installazione, manutenzione
periodica e controllo del prodotto.

Per I'installazione di questo prodotto € necessario disporre di sufficiente competenza, in particolare per
determinare la solidita della parete e per decidere se & in grado di sostenere il peso del televisore. Affidare
il fissaggio di questo prodotto alla parete a rivenditori o a installatori autorizzati Sony e prestare attenzione
adeguata alla sicurezza durante l'installazione. Sony non potra essere ritenuta responsabile per danni o
lesioni causate da usi non appropriati del prodotto o da installazione non corretta.

Utilizzare la staffa di montaggio a parete SU-WL450 (non in dotazione) (KD-65/55X850xC, KD-
49/43X830xC) per installare il televisore alla parete.

Durante I'installazione della staffa di montaggio a parete, consultare anche le Istruzioni per l'uso e la
Guida all'installazione in dotazione con la staffa di montaggio a parete.

Nota
* Accertarsi di conservare le viti rimosse al sicuro, fuori dalla portata dei bambini.

Come rimuovere le viti dal retro del televisore (KD-75/65X850x()

-

16IT



Modifica della gestione dei cavi (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

-

Per istruzioni sull'installazione della staffa di montaggio a parete per il proprio modello di TV, fare riferimento al
seguente sito Web:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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]
Risoluzione dei problemi

Per mantenere aggiornato il software del
televisore, € necessario scaricare le informazioni
aggiornate sul software tramite il sistema di
trasmissione digitale oppure Internet e
aggiornare il software. Selezionare [Aggiorna
subito] per avviare I'aggiornamento del
software. L'illuminazione del LED lampeggia
durante lI'aggiornamento del software. Non
scollegare il cavo di alimentazione CA durante
I'aggiornamento del software. Se il cavo viene
scollegato, I'aggiornamento del software
potrebbe non essere completato correttamente
e potrebbero verificarsi malfunzionamenti del
software. Gli aggiornamenti del software
possono impiegare fino a 30 minuti. Se non si
desidera aggiornare il software
automaticamente, premere HOME e selezionare
[Guida] — [Aggiornamento del software di
sistema] — [Download automatico software] —
[No].

Quando si scollega e siricollega il televisore, &
possibile che il televisore non si accenda
immediatamente anche se si preme il tasto di
accensione sul telecomando oppure sul
televisore perché l'inizializzazione del sistema
necessita di un po’ di tempo. Attendere circa 10
0 20 secondi, quindi riprovare.

Se l'illuminazione del LED lampeggia in rosso,
contare il numero di lampeggi (I'intervallo &
di tre secondi).

Se il LED di illuminazione lampeggia in colore
rosso, esequire il reset del TV scollegando i cavi
di alimentazione per due minuti, quindi
accendere il TV.

Se il problema persiste, rivolgersi al rivenditore
o al centro servizi Sony comunicando il numero
di volte in cui l'illuminazione del LED lampeggia
in rosso (I'intervallo e tre secondi). Scollegare il
cavo di alimentazione e rivolgersi al rivenditore
o al centro servizi Sony.

Se l'illuminazione del LED non lampeggia,
controllare quanto riportato nelle tabelle di
seguito.

E possibile anche fare riferimento a [Risoluzione
dei problemi] nella Guida oppure eseguire
I'autodiagnosi selezionando [Guida] —
[Autodiagnostica). Se il problema persiste,
rivolgersi a personale qualificato per
I'assistenza.
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Problemi e soluzioni

Assenza di immagine (schermo scuro) e

assenza di audio.

* Controllare il collegamento dell’antenna/del cavo.

® Collegare il televisore all'alimentazione e premere
& sul televisore o sul telecomando.

Alcuni programmi non possono essere

sintonizzati.

® Controllare il collegamento dell'antenna/del cavo.

* |l cavo del satellite potrebbe essere in corto
circuito o ci potrebbero essere dei problemi di
connessione dello stesso. Verificare il cavo e la
connessione, quindi spegnere il televisore
utilizzando il pulsante di accensione/
spegnimento principale, quindi riaccenderlo.

* La frequenza inserita & al di fuori dai parametri.
Vogliate consultare la societa che si occupa delle
trasmissioni del satellite.

Non sono stati trovati servizi (programmi)

trasmessi da TV via cavo.

* Verificare il collegamento dei cavi o la
configurazione della sintonizzazione.

® Provare ad attivare [Auto preselezione digitale]
selezionando [Antenna] invece di [TV via cavo].

Il telecomando non funziona.
® Sostituire le batterie.

La password di [Blocco di protezione] é stata

dimenticata.

* Inserire 9999 come codice PIN (il codice PIN 9999
& sempre accettato).

Le aree attorno al televisore si surriscaldano.
* Quando il televisore viene utilizzato per un
periodo prolungato, le aree attorno al televisore si
surriscaldano.
Se si tocca con una mano é possibile scottarsi.

L'audio o il video & bloccato, lo schermo

appare vuoto o il televisore non risponde ai

comandi del televisore o del telecomando.

® Eseguire un semplice ripristino del televisore
scollegando il cavo di alimentazione CA per due
minuti, quindi collegarlo nuovamente.



Impossibile trovare i tasti O, CH+/-, a+/-,2

e TV sul televisore.

 Fare riferimento all’illustrazione sottostante per
verificare la posizione dei tasti sul televisore.

Retro del televisore

L'illuminazione del LED & accesa.

® Se non si desidera che l'illuminazione del LED sia
accesa, e possibile spegnerla.
Premere HOME, quindi selezionare [Impostazioni]
— [llluminazione del LED] — [No].

| e |

'_"—J'

Impossibile connettersi a un router wireless

tramite WPS (Wi-Fi Protected Setup).

® Se si utilizza la chiave di sicurezza WEP,
selezionare [Rapida] — [Wi-Fi] — [Connetti con
elenco di ricercal.
Quindi, selezionare il nome della rete (SSID) a cui
ci si desidera connettere.

Impossibile trovare il nome della rete

desiderata nella configurazione di rete.

® Selezionare [[Immissione manuale]] e premere
per immettere il nome della rete.

]
Caratteristiche tecniche

Sistema

Sistema pannello
Pannello LCD (Display Cristalli Liquidi),
Retroilluminazione a LED
Sistema TV
Analogico: In base alla nazione/regione
selezionata: B/G, D/K, L, |
Digitale: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satellite: DVB-S/DVB-S2
Sistema Colore/Video
Analogico: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Solo video),
NTSC4.43 (Solo video)
Digitale: Fare riferimento alla Guida.
Copertura dei canali
Analogico: UHF/VHF/via cavo, in base alla
nazione/regione selezionata.
Digitale: UHF/VHF/via cavo, in base alla nazione/
regione selezionata.
Satellite: Frequenza IF 950-2.150 MHz
Uscita audio
T0OW+10W

Tecnologia wireless
Protocollo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac potrebbe non essere disponibile a
seconda dei paesi/delle regioni.)
Bluetooth Versione 4.1

Jack di entrata/uscita

Cavo dell'antenna
Terminale esterno 75 ohm per VHF/UHF
Antenna Satellite
Connettore di Tipo F Femmina IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & tonalita 22 kHz,Distr.
via cavo singolo EN50494.
G /-3A
Connettore scart a 21 pin (standard CENELEC) per
ingresso audio/video, ingresso RGB e uscita
audio/video TV.
-3/~ COMPONENT IN
YPgPR (Video component): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Ingresso audio (connettori fono)
2 AV2
Ingresso video (pin fono comune con ingresso Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (supporta risoluzione 4K) EI?ELAN

Vlggge(szz)iaop (50, 60 Hz)*"*2, 4096 x 2160p Connettore 10BASE-T/100BASE-TX (La velocita di
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x connessione puo variare a seconda delle o
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), caratte.nstlghe operative della rete. La velocita (.:ll‘
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, cc_JmunlcaIZ|orje1OBASE—T/1OOBASE_—TX e la qualita
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i, di comunicazione non sono garantite con questo
Formati PC televisore.)

*1 Solo YCbCr 4:2:0 / 8bit :
*2 3840 x 2160p viene visualizzato se viene Altri
immesso 4096 x 2160p Accessori opzionali

Video (3D) (Solo modelli compatibili 3D):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Fianco a fianco: 1080p (50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Telecomando touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Staffa di montaggio a parete: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

Sotto-sopra: 1080p (30, 50, 60 Hz), Subwoofer wireless: SWF-BR100
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) Cavo MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Audio: PCM lineare 5,1 canali: 32, 44,1, 48, 88,2, Occhiali 3D attivi: TDG-BT500A (Solo modelli
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bit, Dolby Digital e compatibili 3D)
bTS %,
ARC (Audio Return Channel) (solo HDMI IN 4) “’»é%’o
MHL (HDMI IN 2)
Video (2D): . .
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, Temperatura di funzionamento
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i Da0°Cad0°C
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, Umidita di funzionamento
576i, 480p, 480i Dal 10 % all’'80 % di u. r. (senza condensa)
* 3840 x 2160p viene visualizzato se viene immesso
4096 x 2160p Alimentazione e altre informazioni
Video (3D) (Solo modelli compatibili 3D): TR .
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p, ReqUIsltl di _alm_1e_nta2|one
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p Valori nominali: ingresso 220 V - 240 V CA, 50 Hz
Fianco a fianco: 1080p (50, 60 Hz), Classe di efficienza energetica
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
Sotto-sopra: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz), KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
Audio: PCM lineare 5,1 canali: 32, 44,1, 48, 88,2, KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
96, 176,4 e 192 kHz, 16, 20 e 24 bit, Dolby Digital e KD-43X830xC / FW-43X8370C: A
DTS Dimensioni schermo (diagonale)
C* DIGITAL AUDIO OUT (OPT|CAL) (Approssimative)
Jack ottico digitale (PCM lineare due canali, Dolby KD-75X850xC / FW-75X8570C:
Digital, DTS) 75 pollici / 189,3 cm
AUDIO oUT, C- /() (Presa mini stereo) KD-65X850xC / FW-65X8570C:
Cuffie, uscita audio, subwoofer 65 pollici /163,9 cm
o0, 0D, SS 3 (HDD REC)*4 KD—55)$8l50xC / FW-55X8570C:
Porta dispositivo USB (SS<%+ Dispositivo HDD 55 pollici /138,8 cm

USB 3 per funzione REC) KD-49)§8_30xC / FW-49X8370C:
Le porte USB 1 e 2 supportano USB High Speed 49 pollici /123,2 cm
(USB2.0). KD-43X830xC / FW-43X8370C:

La porta USB 3 supporta USB Super Speed 43 pollici /108,0 cm

(USB3.0). Potenza assorbita
i) in modalita [Standard]
Alloggiamento CAM (Conditional Access Module, KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W

KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W

modulo di accesso condizionale)
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in modalita [Brillante]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Consumo energetico medio annuo*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Potenza assorbita in modalita standby*z*3
0,5 W (27 W in modalita aggiornamento software/
EPG)

Risoluzione schermo
3.840 punti (orizzontale) x 2.160 linee (verticale)

Valori nominali uscita
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX

Dimensioni (Approssimativo) (I x a x p)

con supporto da tavolo
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

senza supporto da tavolo
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Peso (Approssimativo)

con supporto da tavolo
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

senza supporto da tavolo
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1

*2

*3

*4

Consumo energetico all'anno, basato sul consumo
di corrente di un televisore che funzioni 4 ore al
giorno per 365 giorni. [l consumo energetico
effettivo dipendera dal modo in cui verra utilizzato il
televisore.

Il consumo specificato in standby viene raggiunto
una volta ultimati i processi interni necessari del
televisore.

Quando la TV é connessa alla rete, il consumo
energetico in standby aumenta.

Solo su modelli di televisore e in regioni/paesi
limitati.

Nota

La “x" che compare nel nome del modello
corrisponde a un codice numerico legato al design, al
colore o al sistema TV.

Non rimuovere la scheda finta dall'alloggiamento
CAM (Conditional Access Module, modulo di accesso
condizionale) del televisore quando non & necessario
inserire una vera smart card.

La disponibilita degli accessori opzionali dipende dai
paesi/dalle regioni/dai modelli di televisore/dalle
scorte.

Design e caratteristiche tecniche sono soggetti a
modifiche senza preavviso.

Questo televisore include MHL 3.

Note sul funzionamento del televisore

d

igitale

Le funzioni relative al televisore digitale
(DvB) saranno attive esclusivamente in
paesi o zone dove vengano trasmessi i
segnali digitali terrestri DVB-T/DVB-T2
(MPEG-2 e H.264/MPEG-4 AVC) o dove sia
disponibile un servizio via cavo DVB-C
compatibile (MPEG-2 e H.264/MPEG-4
AVC). Verificare con il proprio rivenditore
locale la possibilita di ricevere un segnale
DVB-T/DVB-T2 nella zona di residenza o
chiedere al fornitore di servizi via cavo se il
servizio DVB-C & adatto al funzionamento
integrato con questo televisore.

Il vostro fornitore di servizi via cavo potra
addebitare un costo aggiuntivo per tale
servizio e richiedere che vengano accettati
i propri termini e condizioni commerciali.
Sebbene questo televisore segua le
specifiche DVB-T/DVB-T2 e DVB-C, non &
possibile garantire la compatibilita con
future trasmissioni digitali terrestri DVB-T/
DVB-T2 e digitali via cavo DVB-C.

Alcune funzioni del televisore digitale
potranno non essere disponibili in alcuni
paesi/regioni e il cavo DVB-C potra non
funzionare correttamente con tutti i
fornitori.
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Informazioni sui marchi

¢ | termini HDMI e HDMI High-Definition
Multimedia Interface e il logo HDMI sono
marchi di fabbrica o marchi di fabbrica
registrati di HDMI Licensing LLC negli Stati
Uniti e in altri Paesi.

Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
Dolby e il simbolo della doppia D sono
marchi di Dolby Laboratories.

“BRAVIA” e BRAVIA sono marchi
depositati di Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, il logo e
il logo tipo Gracenote, nonché il logo
“Powered by Gracenote” sono marchi di
fabbrica o marchi di fabbrica registrati di

Gracenote negli Stati Uniti e/o in altri paesi.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast e Wi-Fi
Protected Setup sono marchi di fabbrica o
marchi di fabbrica registrati di Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link e il logo
MHL sono marchi di fabbrica o marchi di
fabbrica registrati di MHL Licensing, LLC.
Per i brevetti DTS, consultare il sito
http://patents.dts.com. Prodotto su
licenza di DTS, Inc.

DTS, il simbolo, & DTS e il simbolo insieme
sono marchi di fabbrica registrati e DTS
Digital Surround € un marchio di fabbrica di
DTS, Inc. © DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.
Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

I marchio con la parola Bluetooth® e i loghi
sono di proprieta di Bluetooth SIG, Inc. e
sono utilizzati da Sony Corporation con
licenza. Tutti gli altri marchi di fabbrica o
nomi commerciali sono di proprieta delle
rispettive aziende.

DIiSEQC™ & un marchio depositato di
EUTELSAT. Questo televisore supporta
DiSEqC 1.0. Questo televisore non &
progettato per il controllo di antenne
motorizzate.

TUXERA & un marchio registrato di Tuxera
Inc. negli Stati Uniti e in altri paesi.
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¢ |l logo USB-IF SuperSpeed USB Trident & un
marchio di fabbrica registrato di USB
Implementers Forum, Inc. $S<~,

Per modelli con telecomando touchpad
in dotazione:

¢ Il marchio N € un marchio di fabbrica o
marchio di fabbrica registrato di NFC
Forum, Inc. negli Stati Uniti e in altri paesi.
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Inledning

Tack for att du har valt denna produkt fran Sony.
Innan du anvénder TV:n bér du ldsa igenom den har
bruksanvisningen noga och spara den for framtida bruk.

Anmarkning

¢ Innan du anvander TV:n bér du ldsa avsnittet
“S&kerhetsinformation” (sidan 3).

¢ De bilder som anvands i startguiden i denna handbok &r bara
referenser och kan skilja sig fran utseendet p& den faktiska
produkten.

* "x" som visas i modellnamnet motsvarar en numerisk siffra som
har med design, farg eller TV-system att gora.

Identifieringsetikettens placering

Etiketter fér modelinr, tillverkningsdatum (&r/manad) och
stromforsorjning finns pa TV:ns eller forpackningens baksida.

VARNING!

FOR ATT FORHINDRA

ATT BRAND SPRIDS

SKA LEVANDE LJUS ELLER
OPPNA LAGOR ALLTID
HALLAS PA AVSTAND FRAN
PRODUKTEN.

VIKTIGT MEDDELANDE

Denna produkt har tillverkats av eller pa uppdrag av Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Fragor som rér produkternas dverensstdmmelse, grundar sig
pa Europeiska unionens lagstiftning skall stéllas till den
auktoriserade representanten, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For service
och garantidrenden, vanligen se de adresser som finns i de
separata service och garantihandlingarna.
YT P
tradl6s signal c € @
Harmed intygar Sony Corporation att
denna enhet star i 6verensstimmelse med de vasentliga
egenskapskrav och dvriga relevanta bestammelser som framgar
av direktiv 1999/5/EG.

For ytterligare information ga in pa féljande hemsida:
http://www.compliance.sony.de/

Anmarkning betraffande

Meddelande till kunder: féljande information galler endast for
utrustning som salts i lander dar EU-direktiv géller.

Tradl6sa TV-system kan anvandas i foljande lander:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Denna utrustning kan anvandas i andra icke-europeiska lander.




Sakerhetsinformation
VARNING

Batterier far inte utséttas for hog temperatur, exempelvis fran
solljus, eld och liknande.

Installation

Installera och anvénd TV:n enligt féljande anvisningar for att
undvika brandrisk, elektriska stétar eller skador pa person eller
egendom.

Installation

« TV:n bor placeras ndra ett 14tt atkomligt eluttag.

 Placera TV-apparaten pa en stabil, plan yta for att undvika att
den faller ner och orsakar personskada eller skada pa TV:n.

 Placera TV:n pa en plats dar den inte kan dras, tryckas eller
valtas omkull.

« Endast en behérig servicetekniker far utféra vagginstallationer.

* Av sakerhetsskal rekommenderar vi bestamt att du endast
anvander tillbehor fran Sony, inklusive:

Vaggfaste
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Anvand de skruvar som levererades med vaggféstet nar
vaggfastet monteras pa TV:n. De medf6ljande skruvarna ar
utformade enligt bilden métt fran vaggfastets kontaktyta.
Skruvarnas diameter och l&ngd varierar beroende pa
vaggfastets modell.

Anvandning av andra skruvar kan skada TV:n internt eller
medféra att den faller ned.

8mm-12mm

Skruv
Vaggfaste
TV:ns bakre hélje

Transport

« Lossa alla kablar fran TV:n innan du transporterar den.

 Det krévs tva eller tre personer for att bdra en stor TV-apparat.

« Nar TV:n ska transporteras bor den hallas enligt nedan. Tryck
inte pa LCD-panelen eller ramen runt bildskarmen.

 Se till att TV:n inte utséatts for stotar eller kraftiga vibrationer nar
den transporteras.

* Du bér anvanda originalkartongen och dess emballage nar du
sander in TV:n for reparation eller om du flyttar.

Ventilation

 Tack inte for och stoppa inte in nagra féremal i TV:ns
ventilationshal.

« Ldmna fritt utrymme runt TV:n enligt nedanstaende figur.

* Virekommenderar bestdmt att du anvander Sonys vaggfaste for
att sakerstalla tillracklig luftcirkulation.

Monterad pa viaggen

0cm

Lamna minst sa har mycket fritt utrymme runt TV:n.
Monterad pa stativ
~30cm

o

j10cm

Iy L

Ldmna minst sa har mycket fritt utrymme runt TV:n.

10 cm

 For att sakerstalla korrekt ventilation och férhindra ansamling av

damm eller smuts:

— Lagg inte TV:n platt ned och installera den inte upp-och-ned,
bakvand eller vand sidledes.

— Placera inte TV:n pa en hylla eller matta, i en sang eller i en
garderob.

— Tack inte Gver TV:n med tyg sasom gardiner och lagg inte
tidningar och liknande pa den.

— Installera inte TV:n sasom figurerna nedan visar.

Luften kan inte cirkulera fritt.

%
Natkabel

Hantera natkabeln och eluttaget enligt féljande anvisningar for

att undvika brandrisk, elektriska stétar eller skador pé person eller

egendom:

— Anvand endast natkablar fran Sony och inga andra marken.

— For in stickkontakten hela vagen i eluttaget.

— Anslut TV:n till ett eluttag som levererar 220-240 volt AC.

— For din egen sékerhet, lossa natkabeln fran eluttaget fore
ledningsdragning och se till att du inte snavar pa kablarna.

— Lossa natkabeln fran eluttaget innan du flyttar TV:n eller utfor
nagot arbete pa den.

— Hall natkabeln pa avstand fran varmekallor.

— Lossa stickkontakten fran eluttaget och rengor den
regelbundet. Om kontakten tacks med damm och tar upp fukt
kan isoleringen forsamras, vilket kan orsaka brand.

Anmarkning

* Anvand inte medféljande nétkabel tillsammans med annan
utrustning.

* KIdam, bdj eller vrid inte natkabeln for mycket. Ledarna inne i
kabeln kan exponeras eller ga av.

* Modifiera inte natkabeln.

« Stall inga tunga féremal pa natkabeln.

« Drainte i sjalva kabeln nar du lossar natkabeln fran eluttaget - ta
tag i stickkontakten.

« Anslut inte alltfér manga apparater till ett och samma eluttag.

¢ Anvand inte eluttag som inte passar till stickkontakten.
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Forbjuden anvandning

Installera inte och anvéand inte TV:n pa platser eller i miljéer/
situationer som beskrivs nedan. Annars kan felfunktioner uppsta i
TV:n som kan orsaka brandtillbud, elektriska stétar eller skador pa
person eller egendom.

Platser:

« Utomhus (i direkt solsken), pa stranden, i en bat eller nagon
annan typ av fartyg, i ett fordon, pa sjukvardsinrattningar, pa
ostadiga platser, ndra vatten, regn, fukt eller rok.

e Om TV:n placeras i ett omkladesrum for ett ffrﬁA:ﬁ -~
allmant bad eller varma kallor kan TV:n — N
skadas av luftburen svavel etc.

= g\

o Utsatt inte skarmen for direktbelysning eller solljus for att du ska
erhélla den basta bildkvaliteten.

» Undvik att flytta TV:n fran en kall till en varm plats. Pl5tsliga
forandringar i rumstemperaturen kan orsaka kondensbildning.
Detta kan gora att TV:n visar en dalig bildkvalitet och/eller dalig
farg. Om detta sker maste fukten avdunsta helt innan TV:n
startas.

Miljoer:

 Platser som ar mycket varma, fuktiga eller dammiga, dar
insekter kan sig in i TV:n, dar TV:n kan utsattas for mekaniska
vibrationer eller i narheten av brinnande foremal (t.ex. levande
ljus). TV-apparaten far inte utsattas for dropp eller stank och
vatskebehéllare sdsom vaser far inte stéllas pa den.

¢ Placera inte TV:n i ett fuktigt eller
dammigt utrymme, eller i ett rum med
oljig rék eller anga (nara koksbankar eller
luftfuktare). Det kan orsaka elektriska
stotar eller att TV:n blir skev.

« Installera inte TV:n pé platser som utséatts for extrema
temperaturer som direkt solljus, ndra en varmeradiator eller en
varmeventil. TV:n kan 6verhettas i ett sddant forhallande vilket
kan orsaka deformation av héljet och/eller fel pa TV:n.

Q @\HZW
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Situationer:

« Anvand inte TV:n med véta hander, nar TV:ns hélje ar
demonterat eller med tillbehér som inte rekommenderas av
tillverkaren. Koppla loss TV:n fran eluttaget och antennen nar
det askar.

« Installera INTE TV:n sa att den sticker ut i
ett Oppet utrymme. Det kan leda till
materiella skador eller personskador om
en person eller nagot foremal stoter in i
TV:n.

Trasiga delar:

« Kasta aldrig nagot mot TV:n. Skarmglaset kan ga sénder och
orsaka allvarliga personskador.

* Om TV:ns holje spricker, koppla loss TV:n fran eluttaget innan
du tar i den. Annars foreligger risk for elektriska stotar.

Nar TV:n inte anvands

* Om du inte tanker anvanda TV:n pa flera dagar bér du koppla
loss TV:n fran eluttaget av miljo- och sékerhetsskal.

« Eftersom TV-apparaten inte kopplas bort fran natspanningen
nar du endast stdnger av den méste du dven lossa
stickkontakten fran eluttaget for att helt koppla bort TV:n.

« Vissa TV-apparater kan dock ha funktioner som kréaver att TV:n
star kvar i standby-lage for att den skall fungera korrekt.
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Barnens sakerhet

« Se till att barn inte klattrar pa TV:n.
« Hall sma tillbehor utom rackhall for barn sa att de inte rakar
svéljas av misstag.

Om foljande problem uppstar...

Stang av TV:n och lossa omedelbart stickkontakten fran eluttaget
om nagot av féljande problem uppstar.

Kontakta din aterforsaljare eller ett Sony servicecenter for att fa
TV:n undersdkt av en behorig servicetekniker.

Om:

— Nétkabeln skadas.

— Eluttaget inte passar till stickkontakten.

— TV-apparaten skadas genom att den tappas, utsétts for harda
stotar eller genom att féremal kastas pa den.

— Vatska eller nadgot féremal rdkar hamna i holjets dppningar.

Om LCD-skarmens temperatur

N&r LCD-skarmen anvands under en langre tid kan omradet runt
panelen bli varmt. Du kan kdnna denna varme om du tar p&
panelen med handen.

Varning!

Utrustning som &r kopplad till skyddsjord via jordat vagguttag
och/eller via annan utrustning och samtidigt ar kopplad till kabel-
TV nat kan i vissa fall medféra brandfara.

For att undvika detta skall vid anslutning av utrustningen till
kabel-TV nét galvanisk isolator finnas mellan utrustningen och
kabel-TV natet.

Sakerhetsforeskrifter
SepaTv

« Du bdr titta p& TV i ett rum med maéttlig belysning. TV-tittande i
dalig belysning eller under langa perioder pafrestar 6gonen.

« N&r du anvander hérlurar, stall in ljudvolymen pa en mattlig niva
sé att du inte skadar din horsel.

(Endast 3D-kompatibla modeller)

« Vissa manniskor kan uppleva obehag (t.ex. anstrangda 6gon,
trétthet eller illamdende) ndr man tittar pa 3D-videobilder eller
spelar stereoskopiska 3D-spel. Sony rekommenderar att alla
som tittar pa 3D-videobilder eller spelar stereoskopiska 3D-spel
tar regelbundna pauser medan de gor det. Langden eller
frekvensen av nédvandiga pauser varierar fran person till
person. Du maste sjélv avgora vad som fungerar bast. Om du
upplever nagot obehag, ska du sluta titta pa 3D-videobilder
eller spela stereoskopiska 3D-spel tills obehaget upphér och
kontakta en lakare om du tycker att det ar nédvandigt. Du bor
4ven granska (i) bruksanvisningen for alla andra enheter eller
media som anvands med TV-apparaten och ga till (i) var
webbplats (www.sony.eu/support) for den senaste
informationen. Synen hos barn (speciellt under sex &rs alder)
utvecklas fortfarande. Kontakta en lakare (t.ex. en barn- eller
obgonlédkare) innan du later barn titta pa 3D-videobilder eller
spela stereoskopiska 3D-spel. Vuxna ska 6vervaka barn och
sakerstélla att de foljer rekommendationerna ovan.

« 3D-glasGgonen far inte anvandas, forvaras eller ldmnas pa
platser med hog temperatur t.ex. i direkt solljus eller i
soluppvarmda bilar.



LCD-skarm

 Trots att LCD-skarmen dr tillverkad med hégteknologisk
precision och 99,99 procent eller mer av bildpunkterna ar
effektiva kan svarta punkter eller fargade punkter (réda, bla eller
gréna) framtrada konstant pa LCD-skarmen. Detta &r en
strukturell egenskap hos LCD-skarmar och indikerar inte nagot
fel.

« Tryck inte pa och repa inte frontfiltret. Placera inte heller nagra
foéremal ovanpa denna TV-apparat. Bilden kan bli ojamn och
LCD-skarmen kan skadas.

« Om TV:n anvands pa en kall plats kan flackar framtrada i bilden
eller bilden kan bli mérk. Detta indikerar inte nagon felfunktion.
Fenomenet forsvinner nar temperaturen stiger till normal niva.

« En spokbild kan uppsta om en stillbild ligger kvar pa skarmen
under en langre tid. Den forsvinner troligtvis efter en stund.

 Bildskarmen och héljet blir varma nér TV:n anvéands. Detta ar
inget fel.

« LCD-skarmen innehaller en liten mangd flytande kristaller.
Kassera TV:n enligt lokala lagar och bestammelser.

Hantering och rengéring av TV:ns bildskarm/

holje

Var noga med att lossa natkabeln fran eluttaget fére rengdring.

Observera féljande forsiktighetsatgarder for att undvika

degradering av material eller skarmens ytskikt.

¢ Anvand en mjuk duk nar du dammar av bildskarmen/hdljet.
Smuts som &r svér att fa bort kan du avldgsna genom att fukta
duken med ett milt, utspatt rengéringsmedel.

* Spreja aldrig vatten eller rengéringsmedel
direkt pa TV-apparaten. Det kan droppa ner
pa skdrmens underkant eller dess yttre
delar och komma in i TV-apparaten, vilket
kan orsaka skador pa TV:apparaten.

* Anvand aldrig skurdukar med slipmedel,
alkaliska eller sura rengéringsmedel,
skurpulver eller skarpa I6sningsmedel sasom alkohol, bensin,
thinner eller insektsspray. Om sédana material anvands, eller vid
langvarig kontakt med gummi- eller vinylmaterial, kan skarmens
ytskikt och holjet skadas.

* Vi rekommenderar att du regelbundet dammsuger
ventilationsdppningarna for att sakerstalla fullgod ventilation.

e N&r du justerar TV:ns vinkel, rér den forsiktigt sa att TV:n inte
flyttar sig eller glider av stativet.

Extra utrustning

« Hall extra tillbehor och utrustning som avger elektromagnetisk
stralning pa avstand fran TV:n. Annars kan bildstérningar och/
eller akustiskt brus uppsta.

« Denna utrustning har testats och befunnits félja gransvardena
som anges i EMC-direktivet vid anvéndning av en
anslutningskabel som &r kortare an 3 meter.

Rekommendation for kontakten av F-typ

Den inre traden far inte skjuta ut mer 1,5 mm fran
anslutningsdelen.

jmax.7 mm

(Referensritning for kontakten av F-typ)

Tradl6s funktion

* Anvand inte denna enhet i ndrheten av medicinsk apparatur
(pacemaker m.m.) eftersom dessa apparater da kan upphara att
fungera.

« Aven om den har enheten sander/tar emot kodade signaler, bor
du vara forsiktig med icke-auktoriserat uppsnappande. Vi kan
inte héllas ansvariga for problem som uppstar.

Forsiktighet vid hantering av fjarrkontrollen

« Var noga med att sétta i batterierna at ratt hall (+ / -).

* Anvéand inte olika typer av batterier tillsammans och blanda inte
gamla och nya batterier.

« Kassera batterier enligt gallande miljobestammelser. | vissa
regioner kan sarskilda bestammelser galla for kassering av
batterier. Radfraga de lokala myndigheterna.

« Hantera fjarrkontrollen med varsamhet. Se till att inte tappa eller
trampa pa den och spill inga vétskor pa den.

¢ Placera inte fjdrrkontrollen i ndrheten av varmekallor, i direkt
solljus eller i ett fuktigt rum.

Kassering av TV-apparaten

Omhéndertagande av gamla
elektriska och elektroniska
produkter (Anvéndbar i den
Europeiska Unionen och andra
Europeiska lander med separata
insamlingssystem)
_ Symbolen pa produkten eller emballaget anger
att produkten inte far hanteras som
hushéllsavfall. Den skall i stéllet lamnas in pa uppsamlingsplats
fér atervinning av el- och elektronikkomponenter. Genom att
sakerstélla att produkten hanteras pa ratt satt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa miljo- och halsoeffekter som kan
uppsta om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av
material hjalper till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare
upplysningar om atervinning bér du kontakta lokala myndigheter
eller sophamtningstjanst eller affaren dar du kopte varan.

Avfallsinstruktion rérande

forbrukade batterier (géller i EU och

andra europiska lander med

separata insamlingssystem)

Denna symbol pa batteriet eller pa

forpackningen betyder att batteriet inte skall
behandlas som vanligt hushallsavfall. Pa vissa batterier kan
denna symbol anvdndas i kombination med en kemisk symbol.
Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb) laggs till
om batteriet innehaller mer &n 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly. For att sakerstalla for att dessa batterier blir kastade pa ett
riktigt satt, kommer du att bidra till att skydda miljon och
manniskors halsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering.
Atervinning av materialet vill bidra till att bevara naturens
resurser. Nar det galler produkter som av sékerhet, prestanda
eller dataintegritetsskal krdver permanent anslutning av ett
inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker. For att férsakra att batteriet blir behandlat korrekt
skall det levereras till atervinningsstation for elektriska produkter
nar det ar férbrukat. For alla andra batterier, vanligen se avsnittet
om hur man tar bort batteriet pa ett sékert satt. Lamna batteriet
pa en atervinningsstation for forbrukade batterier. For mer
detaljerad information rérande korrekt avfallshantering av denna
produkt eller batterier, vénligen kontakta ditt kommunkontor, din
avfallsstation eller din aterforsaljare dar du kdpt produkten.
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Delar och reglage

Kontroller och indikatorer

CH+ D

+A
N

|\ J
Fiarrkontroll-sensor*! / Ljussensor*! / [5] -2 (val av ingang)
LED-belysning / 3D synk.-sandare*'*3 Visa och valj ingangskallan.
LED-belysningen tands eller blinkar enligt
TV:ns status. *1 Placera ingenting nira sensorn.

o Vit
Vid paslagning av TV:n/bild slackt-lage/
programvaruuppdatering osv.

e Cyan
Vid tradlos anslutning med en mobil
enhet.

* Rosa*?
Inspelningslage.

o Gul
Timern ar installd.

& (Strombrytare)

CH +/- (Kanal)
—~+/- (Volym)

[4] TV
Vaxla till en TV-kanal eller ingang fran annat
program.

*2 Endast for begransad region/land/TV-modell.
*3 Endast 3D-kompatibla modeller.
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Ingangar och utgangar

KD-75/65/55X850xC

l

AUDIO OUT

KD-49/43X830xC

HDD REC y
S8%
Vs (ARC)
5V ==
900 mA MAX]

o< UsB
500 mA MAX I

DIGITAL G+
AUDIO OUT

HDD REG I 3

5V ==
900 mA MAX

13-;9Av =@

0.5!

5V = i
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
¢ Anslut med en SCART-kabel. Nar du
ansluter en analog dekoder avger TV-
mottagaren kodade signaler till dekodern
och dekodern avkodar signalerna innan
de matas ut.

[4] -2 AV 2, =9/-© COMPONENT IN
e For en kompositanslutning:
Anvand -2 AV 2 och -© (L/R) fér =1/-9
COMPONENT IN*.
e For en komponentanslutning:
Anvand Y, PB, PR, och -© (L/R).

T (RF-ingang)
Anslut din kabel eller antenn.

[6] A (Satellitingang)
Anslut din satellitantenn.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*Z*B
e Om du ansluter en stor USB-enhet kan
den stora andra anslutna enheter i
narheten.
¢ Om du ansluter en stor USB-enhet ska den
anslutas till USB 1-uttaget.

HDMI IN 1/3/4
¢ Om om du ansluter ett digitalt ljudsystem
som ar kompatibelt med ARC-tekniken
(Audio Return Channel) b6r du anvanda
HDMI IN 4. Annars kravs ytterligare en
anslutning till DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

[9] T CAM (Conditional Access Module,
villkorlig atkomsmodul)

e Tillhandahaller atkomst till betal-TV-
tjdnster. Mer information finns i
bruksanvisningen som medféljer din CAM.
Satt inte in smartkortet direkt i TV:ns CAM-
plats. Det maste placeras i CAM-modulen
som tillhandahalls av din auktoriserade
aterforsaljare.

CAM stods inte i vissa lander/omraden.
Fraga din auktoriserade aterforsaljare.
Ett CAM-meddelande kan visas nar du
vaxlar till ett digitalt program efter att ha
anvant Internetvideo.

8SE

AUDIO OUT &>/}
o FoOr att lyssna pa ljudet fran TV:n via
ansluten utrustning trycker du pa HOME.
Valj [Installningar] — [Ljud] — [Horlurar/
ljudutgang] och vélj sedan 6nskat
alternativ.

[11] HDMI IN 2/MHL
 Du kan ansluta din MHL (Mobile High-
definition Link)-enhet genom att anvanda
en MHL-kabel av HD-kvalitet.

*1 Anslut till L (MONO)-ljuduttaget nar du ansluter
monoutrustning.

*2 Endast for begransad region/land/TV-modell.

*3 HDD REC-funktionen finns tillganglig fran mitten av
2015. Du kommer automatiskt att erhalla HDD REC-
funktionen som en programvaruuppdatering. Se till
att din TV ar ansluten till Internet. Om du inte har
nagon natverksanslutning kan du hamta
programvaran pa Sonys supportwebbplats via din
dator. Se Sonys supportwebbplats for mer
information om uppgradering. Prenumerera pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
for att halla dig uppdaterad om exakt
lanseringsdatum.



Anvanda fjarrkontrollen

Beskrivning av fjarrkontrollens delar

IR-fjarrkontroll (infrar6d) Pekplattefjarrkontroll

Fér modeller med medféljande
(M o | pekplattefjarrkontroll.
@ MEny

[ e® 0

T —

| e
DD@

[ Jo ] =) 9]

ocooee
HeLp

ollYe

o ~ o
| Back  Discover  HoME

5}

-2)/@ (Ingangsvaljare/Text halt)
| TV-laget: Visa och valj ingangskallan.
| textlaget: Frys aktuell sida. EXIT
Aterga till den foregaende skarmen eller
avsluta menyn. Nar en interaktiv
programtjanst ar tillganglig trycker du for att
avsluta tjansten.

(2] Sifferknappar

SYNC MENU*'
Visa BRAVIA Sync-menyn.

O (TV-standby)
SI& pa eller stang av TV:n (standbylage). S (Text)
Visa textinformation.

Fargknappar
Utfér motsvarande funktion vid tillfallet.

DIGITAL/ANALOG
Vaxla mellan digitalt och analogt lage.

TV/RADIO
Vaxla mellan sandningar fran TV eller RADIO. @/@ (Visa info/text)*!

Visa information.
FOOTBALL*'

Sla pa eller stang av Live Football Mode (nar
denna funktion ar tillganglig).

NETFLIX*"
Fa tillgang till onlinetjansten "NETFLIX".
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HELP
Visa Hjalpmenyn.

[4] ACTION MENU
Visa en lista Over relaterade funktioner.
Du kan ocksa visa den genom att dra ner ditt
finger fran ACTION MENU pa
pekplattefjarrkontrollen.

Tv*1
Vaxla till en TV-kanal eller ingang fran annat
program.

GUIDE/E=*!
Visa den digitala programguiden.

BACK/ <7
Aterga till foregdende skarm.

HOME
Visa TV:ns Home-meny.

DISCOVER

Ta fram innehallsfaltet for att soka efter
innehall.

Du kan ocksa starta innehallsfaltet genom
att dra upp ditt finger fran DISCOVER
papekplattefijarrkontrollen.

+/¥%/«/%/ (Valj alternativ/Enter)

=1 +/- (Volym)
Justera volymen.

=+ (Hoppa)

Hoppa fram och tillbaka mellan tva kanaler
eller ingangar. TV:n vaxlar mellan den
aktuella kanalen eller ingadngen och den
senaste kanalen eller ingangen som valdes.

oX (Ljud av)
Stang av ljudet. Tryck igen for att aterstalla
ljudet.

PROG +/-/Ga/EY

| TV-1aget: Valj kanal.

| textlaget: Valj nasta (€a) eller foregdende
(&) sida.

(6] AUDIO
Andra sprak fér det program som visas for
tillfallet.

& (Instillning av textning)
Sla pa eller stang av textning (nar funktionen
ar tillganglig).
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#F (Bredbildsldge)
Andra skdrmformatet.

<</ />pr/l</11/>>i/R
Anvand mediainnehall pa TV:n och ansluten
BRAVIA Sync-kompatibel enhet.

() REC*1*2
Spela in aktuellt program med USB HDD-
inspelningsfunktionen.

TITLE LIST*'
Visa titellistan.

& (Mikrofon)
Anvand rostfunktion. (dvs. roststyrd sdkning
av innehall.)

[9] Pekplatta
Mandvrera TV:n med pekplattan.

N (NFC)
Ror vid den enhet (t.ex. vissa modeller av
Xperia) som motsvarar funktionen one-
touchspegling, darefter visas dess skarm pa
TV:n.

*1 Fjarrkontrollknappens plats, tillganglighet och
funktion kan variera beroende pa land/region/TV-
modell.

*2 HDD REC-funktionen finns tillganglig fran mitten av
2015. Du kommer automatiskt att erhalla HDD REC-
funktionen som en programvaruuppdatering. Se till
att din TV ar ansluten till Internet. Om du inte har
nagon natverksanslutning kan du hamta
programvaran pa Sonys supportwebbplats via din
dator. Se Sonys supportwebbplats for mer
information om uppgradering. Prenumerera pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
for att halla dig uppdaterad om exakt
lanseringsdatum.



Anvanda pekplattefjarrkontrollen

Pekplattefjarrkontrollen gar endast att anvanda
efter sammankoppling med TV:n.

F6lj anvisningarna pa
sammankopplingsskdarmen for
sammankoppling.

Ihopparningsskdrmen visas genom att trycka pa
-2)-knappen pa TV:n i 5 sekunder eller valja
[Installningar] - [Installningar for
pekplattefjarrkontrollen] - [Koppla
pekplattefjarrkontrollen].

Starta introduktion/manual till
pekplattefjarrkontrollen

1 Tryck pa HOME.

2 Vilj [Instéliningar] - [Instéllningar for
pekplattefjarrkontrollen] - [Starta
introduktion/manual].

]
Ansluta andra enheter

Se Hjalpguiden for mer information om
anslutningar.

Anmarkning
« For att valja en ingangsenhet ansluten till TV:n, tryck

pa 2.
Ansluta satellit

Anslutningar fér marksandning/kabel och
satellit. @ — @) : anslutningssteg

KD-75/65/55X850xC

[@. 1 <wumm] DD

(C /7
p))

— <14 mm [E—

CATV
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KD-49/43X830xC

CATV
(C
2 ~N
(C Ve
J

* Anslut endast nar du anvander laget for
dubbel mottagning.
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Ansluta satellitbox
Anslut till TV:n med antingen en HDMI- eller
SCART-kabel.

KD-75/65/55X850xC

HDMI




KD-49/43X830xC Ansluta MHL-enhet

Q KD-75/65/55X850xC
0]

S

MHL-enhet
HDMI =
D oo | €= ——
Anvand en godkand
P o MHL-KABEL med MHL-
logo (medfoljer ej)
<= ||\ scArRT
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KD-49/43X830xC

;1_1

MHL-enhet

oon)| | = ——

Anvand en godkand
MHL-KABEL med MHL-
logo (medfdljer ej)

TV:n laddar den MHL-kompatibla, anslutna
enheten samtidigt som bild-/musik-/videofiler
spelas upp. Du kan anvanda TV:ns fjarrkontroll
for att mandvrera ansluten MHL-kompatibel
enhet.

Anmarkning

e Om [MHL-laddning vid standby] &r installt till [Pa] kan
du fortsatta ladda den MHL-kompatibla enheten aven
om TV:n befinner sig i standbyladge.

¢ Anvand en godkdnd MHL 3-KABEL med MHL-logo for
din 4K-smartphone eller mobila enheter.
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Montera TV:n pa vaggen

| bruksanvisningen for denna TV visas endast stegen for att forbereda montering av TV:n innan

sjdlva installationen pa vaggen utfors.

Till kunden:

Sony rekommenderar starkt att du later din Sony-aterforséljare eller en auktoriserad installator
installera TV:n, bade av sakerhetsskal och for att skydda produkten. Forsok inte installera den
sjalv.

Till Sony-aterférsaljare och installatorer:

Var ytterst noggrann med sakerheten vid installation, regelbundet underhall och besiktning av
denna produkt.

Experthjalp kravs for installation av denna produkt, speciellt for att avgora vaggens styrka att halla TV:ns
vikt. Var darfér noga med att 6verlata vaggmontering av denna produkt till din Sony-aterforséljare eller en
auktoriserad installatér, och var noggrann med sakerheten under installationen. Sony kan inte hallas
ansvarigt fér nagon form av egendomsskador eller personskador som beror pa felaktig hantering eller
felaktig installation.

Anvand vaggfastet SU-WL450 (medfoljer ej) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC) for att
montera TV:n pa vdggen.

Se ocksa bruksanvisningen och installationsguiden som medféljer vaggfastet for montering av
vaggfastet.

Anmarkning

« Forvara alltid de borttagna skruvarna pa en saker plats och hall dem borta fran barn.

Ta bort skruvarna fran TV:ns baksida (KD-75/65X850x()
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Andra kabelhanteringen (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()
[

Pa foljande webbplats finns det instruktioner om hur du installerar vaggfastet till din TV-modell:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Felsokning

For att halla TV:ns programvara uppdaterad
maste man ladda ner den senaste
programvaruinformationen via det digitala
sandningssystemet eller Internet och sedan
uppdatera programvaran. Valj [Uppdatera nu]
for att starta en programvaruuppdatering. LED-
belysningen blinkar vit nar programvaran
uppdateras. Koppla inte ur natkabeln under
programvaruuppdateringen. Uppdateringen av
programvaran kanske inte genomfors korrekt
om du gor det, vilket kan leda till
programvarufel. Programvaruuppdateringar kan
ta upp till 30 minuter. Om du inte vill uppdatera
programvaran automatiskt trycker du pa HOME
och valjer [Hjalp] —
[Systemprogramuppdatering] — [Automatisk
programnedladdning] — [Av].

Nar du kopplar ur TV:n och kopplar in den igen,
ar det kanske inte majligt att sla pa TV:n under

en viss tid, dven om du trycker pa strombrytaren
pa fiarrkontrollen eller TV:n eftersom det tar tid
att initiera systemet. Vanta i 10 till 20 sekunder

och tryck pa strombrytaren igen.

Nar lysdioden blinkar, rakna hur manga
ganger den blinkar (intervallet ar tre
sekunder).

Om LED-belysningen blinkar rod aterstaller du
TV:n genom att koppla fran natstrommen i tva
minuter, starta sedan TV:n.

Kontakta din aterforsaljare eller Sonys
servicecenter om problemet kvarstar och ange
hur manga ganger LED-belysning blinkar réd
(intervallet ar tre sekunder). Koppla fran
natstrommen och informera din aterforsaljare
eller Sonys servicecenter.

Nar lysdioden inte blinkar kontrollerar du de
olika sakerna i tabellen nedan.

Du kan ocksa se [Felsokning] i Hjalpguiden eller
utfora sjalvdiagnostik genom att vélja [Hjalp] —
[Sjalvdiagnostik]. Om problemet kvarstar,
kontakta en auktoriserad servicetekniker som
kan serva din TV.

Problem och l6sningar

Ingen bild (skarmen dr mork) och inget ljud.

* Kontrollera antenn/kabelanslutningen.

e Anslut TV:n till natstrommen och tryck pa (O pa
TV:n eller fjarrkontrollen.

Vissa program kan inte stallas in.

* Kontrollera antenn/kabelanslutningen.

* Satellitkabeln kan vara kortsluten eller sa kan det
forekomma kontaktproblem med kabeln.
Kontrollera kabeln och anslutningen och stang
darefter av TV:n med Pa / Av-omkopplaren for
natstrom och sla darefter pa den igen.

* Frekvensen som du har angett ar utanfor
omradet. Radfraga det mottagande
satellitsandningsforetaget.

Det finns ingen kabel-TV-tjanst (program).

¢ Kontrollera kabelanslutningen eller installningen.

* Forsok med [Digital automatisk kanalinstallning]
genom att vélja [Egen antenn] istéllet for [Kabel-
TV].

Fjarrkontrollen fungerar inte.

® Byt ut batterierna.

Losenordet for [Barnlas] har glomts bort.

* Mata in PIN-koden 9999. (PIN-kod 9999
accepteras alltid.)

Det blir varmt runt TV:n.

® Nar TV:n anvands under en langre tidsperiod blir
det varmt runt TV:n.
Du kan kdnna denna varme om du tar pa panelen
med handen.

Fruset ljud eller frusen bild, en tom skarm

eller om TV:n inte reagerar pa TV:ns eller

fjarrkontrollens knapptryckningar.

* Genomfor en enkel aterstallning av TV:n genom
att dra ur natsladden i tva minuter. Satt sedan i
denigen.

Det gér inte att hitta knapparna (), CH+/-,
= +/-,-2 och TV pa TV:n.
* Se bilden nedan for att hitta knapparna pa TV:n.

TV:ns baksida

17sE



LED-belysning ar pa.

® Om du inte vill tanda LED-belysning, kan du
slacka den.
Tryck pa HOME, valj sedan [Installningar] — [LED-
belysning] — [Av].

Gar inte att ansluta till en tradl6s router med

WPS (Wi-Fi Protected Setup).

® Om du anvander WEP-s&kerhet, valj [Enkelt] —
[Wi-Fi] — [Anslut via skanningslista]. Valj darefter
det natverksnamn (SSID) som du vill ansluta till.

Kan inte hitta det natverksnamn som kravs
for natverksinstallning.

* Valj [[Manuell inmatning]] och tryck pa () for att
ange natverksnamn.

18
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Specifikationer

System

Skarmsystem
LCD-skarm (bildskarm med flytande kristaller),
LED-bakgrundsbelysning
TV-system
Analogt: Beroende pa val av land/omrade:
B/G, D/K, L, |
Digitalt: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satellit: DVB-S/DVB-S2

Farg/videosystem
Analogt: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Endast video),
NTSC4.43 (Endast video)
Digital: Se Hjalpguiden.

Kanaltackning
Analogt: UHF/VHF/kabel, beroende pa ditt val av
land/omrade.
Digitalt: UHF/VHF/kabel, beroende pa ditt val av
land/omrade.
Satellit: IF-frekvens 950-2 150 MHz

Ljudutgang
TMOW+10W

Tradlos teknik
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac kanske inte finns tillgangligt
beroende pa land/region.)
Bluetooth version 4.1

Uttag for ingangar/utgangar
Antennkabel
75 ohms extern anslutning for VHF/UHF
Satellitantenn
Honkontakt av F-Typ IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-ton, Distr. via
enkel kabel-TV EN50494.
& /-AV1
21-polig scart-kontakt (CENELEC standard) inkl.
ljud/videoingang, RGB-ingang och TV-ljud/
videoutgang.
=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (komponentvideo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Ljudingang (phonokontakter)
-2 AV2
Videoingang (vanlig phonokontakt med Y-ingang)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (stod for 4K-upplosning)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC-format
*1 YCbCr 4:2:0/endast 8-bitars
*2 3840 x 2160p visas nar 4096 x 2160p matas in
Video (3D) (Endast 3D-kompatibla modeller):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Sida-vid-sida: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-under: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Ljud: 5,1-kanals linjar PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 och 192 kHz, 16-, 20- och 24-bitars, Dolby
Digital och DTS
ARC (Audio Return Channel) (endast HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
*3840 x 2160p visas nar 4096 x 2160p matas in
Video (3D) (Endast 3D-kompatibla modeller):

Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,

1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Sida-vid-sida: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Over-under: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Ljud: 5,1-kanals linjar PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 och 192 kHz, 16-, 20- och 24-bitars, Dolby

Digital och DTS

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optiskt kontakt (tvakanalig linjar PCM,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C- /() (stereominiuttag)
Horlurar, ljudutgang, subwoofer

o+, #5+2, SS<5» 3 (HDD REC)**
USB-enhetsport (SS<5* 3 USB HDD-enhet for
REC-funktion)

USB-port 1 och 2 har stéd for High Speed USB
(USB2.0).

USB-port 3 har stod for Super Speed USB (USB3.0).

[an}
CAM-plats (CA-modul)

= LAN
T10BASE-T/100BASE-TX-kontakt (Beroende pa
natverkets funktionsmiljo, kan
anslutningshastigheten avvika.
Kommunikationshastighet och -kvalitet for
T0BASE-T/100BASE-TX garanteras inte fér denna
V)

Ovrigt

Medféljande tillbehor
Pekplattefjarrkontroll: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Vaggfaste: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Tradlds subwoofer: SWF-BR100
MHL-kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktiva 3D-glas6gon: TDG-BT500A (Endast 3D-
kompatibla modeller)

Driftstemperatur
0°C-40-°C

Driftsluftfuktighet
10 % - 80 % relativ luftfuktighet (icke-
kondenserande)

Stromforsorjning och ovrigt

Stromférsoérining
Gradering: Inmatning 220 V - 240 V vaxelstrom
(AC), 50 Hz

Energieffektivitetsklass
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Skarmstorlek (diagonalt uppmatt) (Cirka)
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 75 tum /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 65 tum / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 55 tum / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 49 tum /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 43 tum / 108,0 cm

Stromforbrukning

i [Standard]-lage
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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i [Dagsljus]-lage
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Medelarsforbrukning*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Effektférbrukning i vilolage*2*3 (standby)
0,5 W (27 W i programuppdateringslage/
EPG-uppdateringslage)
Bilduppldsning
3 840 punkter (horisontell) x 2 160 linjer (vertikal)
Uteffekt
USB 1/2: max. 5V, ==, 500 mA
USB 3: max. 5V, ===, 900 mA
MHL (HDMI'IN 2): max. 5V, =—,1,5A

Dimension (Cirka) (b x h x d)

med bordsstativ
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

utan bordsstativ
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Vikt (Cirka)

med bordsstativ
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

utan bordsstativ
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg
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« Energiférbrukning per ar, baseras pa TV-apparatens

stromforbrukning under 4 timmar per dag i 365
dagar. Den verkliga energiférbrukningen varierar
beroende pa hur TV-apparaten anvands.
Specificerad standby-effekt uppnas nar TV:n har
avslutat ndédvandiga interna processer.
Strémférbrukningen i standbylage ékar nér din TV ar
ansluten till natverket.

Endast for begransad region/land/TV-modell.

Anmarkning

¢ "x" som visas i modellnamnet motsvarar en numerisk
siffra som har med design, farg eller TV-system att
gora.

« Ta inte ut atrappkortet ur TV CAM-facket (CA-modul)
om du inte satter i ett smart-kort som sitter i CAM.

« Tillgdngen pa alternativa tillbehor beror pa land/
region/TV-modell/lager.

* Design och specifikationer kan andras utan
forvarning.

¢ Denna TV-apparat har MHL 3.

*2
%3

*4

Anmarkningar om digital TV

* Funktioner avseende digital TV (D\3)
fungerar endast i lander eller omraden dar
DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 och H.264/
MPEG-4 AVC) digitala marksignaler sénds
eller dar du har tillgang till en kompatibel
DVB-C (MPEG-2 och H.264/MPEG-4 AVC)
kabeltjanst. Hor med din aterforsaljare om
du kan ta emot en DVB-T/DVB-T2-signal
dar du bor eller fraga din kabelleverantor
om deras DVB-C-tjanst ar [amplig for
integrerad anvandning med denna TV-
apparat.

Din kabelleverantér kanske tar ut en avgift
for sina tjanster och du kanske maste
godkanna leverantérens villkor for den
aktuella tjansten.

Denna TV féljer gallande specifikationer for
DVB-T/DVB-T2 och DVB-C, men vi kan inte
garantera kompatibilitet med framtida
DVB-T/DVB-T2 digitala marksandningar
och DVB-C digitala kabelsandningar.

Vissa digitala TV-funktioner kanske inte ar
tillgéngliga i vissa lander/omraden och
DVB-C-kabel kanske inte fungerar korrekt
med vissa leverantorer.



Information om varumarken

Orden HDMI och HDMI High-Definition
Multimedia Interface, samt HDMI-
logotypen ar varumarken eller registrerade
varumarken fér HDMI Licensing LLC i USA
och andra lander.

Tillverkad pa licens fran Dolby Laboratories.
Dolby och den dubbla D-symbolen ar
varumarken som tillhér Dolby Laboratories.
"BRAVIA” och BRAVIA ar varumarken
tillhérande Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logotypen och "Powered by
Gracenote”-logotypen ar antingen
registrerade varumarken eller varumarken
som tillhdr Gracenote i USA och/eller andra
lander.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast och Wi-Fi
Protected Setup ar varumarken eller
registrerade varumarken som tillhér Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link och MHL-
logotypen ar varumarken eller registrerade
varumarken som tillhér MHL Licensing, LLC.
For DTS-patent se http://patents.dts.com.
Tillverkad under licens fran DTS, Inc.

DTS, symbolen & DTS och symbolen
tillsammans ar registrerade varumarken
och DTS Digital Surround ar ett varumarke
som tillhér DTS, Inc. © DTS, Inc. Med
ensamratt.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Bluetooth ordmarket och -logotyperna®
ags av Bluetooth SIG, Inc. och all
anvandning av sddana marken av Sony
Corporation sker under licens. Ovriga
varumarken och varunamn tillhér deras
respektive agare.

DiSEqC™ &r ett varumarke som tillhér
EUTELSAT.

Denna TV stédjer DISEqC 1.0. Denna TV bér
inte anvandas for att mandvrera
motorstyrda antenner.

TUXERA ar ett registrerat varumarke som
tillhdr Tuxera Inc. i USA och andra lander.

e USB-IF SuperSpeed USB treuddslogotyp ar
ett registrerat varumarke som tillhnér USB
Implementers Forum, Inc. S~

For modeller med medfédljande
pekplattefjarrkontroll:

o N-market ar ett varumarke eller registrerat
varumarke som tillhér NFC Forum, Inc. i
USA och i andra lander.
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Indledning

Tak fordi du valgte dette Sony-produkt.

For TV-apparatet betjenes, laeses denne vejledning grundigt og
beholdes til senere opslag.

Bemaerk

* For du betjener TV'et skal du laese "Sikkerhedsoplysninger"
(side 3).

 Billeder og illustrationer i Startvejledningen og denne
vejledning er udelukkende til referencebrug og kan afvige fra
det faktiske produkts udseende.

* Det viste "x" i modelnavnet er et numerisk tal, der henviser til
design, farve eller tv-system.

Placering af identifikationsmaerkat

Maerkatet med oplysninger om modelnummer, produktionsdato
(ar/maned) og stremforsyning findes pa bagsiden af tv'et eller pa
emballagen.

ADVARSEL

PRODUKTET SKAL

HOLDES V&K FRA

TANDTE LYS ELLER ANDEN
FORM FOR ABEN ILD FOR AT
UNDGA BRAND.

VIGTIG BESKED

Dette produkt er fremstillet af eller pa vegne af Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Forespargsler relateret til produkt overensstemmelse i henhold
til EU lovgivning skal adresseres til den autoriserede
repraesentant, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse
61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For service eller garanti henviser
vi til de adresser, som fremgar af vedlagte service- eller
garantidokumenter.
signal C € @
Undertegnede Sony Corporation erklaerer
herved, at denne enhed er i overensstemmelse med de
vaesentlige krav og gvrige relevante krav i direktiv 1999/5/EF.

For yderligere information ga ind pa falgende hjemmeside:
http://www.compliance.sony.de/

Oplysninger om tradlest

Bemaerkning til kunder: falgende informationer gaelder kun for
udstyr, som salges i lande, hvor EUdirektiverne gaelder.

Tradlgst tv-system kan muligvis bruges i felgende lande:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dette udstyr kan bruges i andre ikkeeuropaeiske lande.




Sikkerhedsoplysninger
ADVARSEL

Batterier ma ikke udsaettes for ekstrem varme som f.eks. solskin,
brand eller lignende.

Installation/Opsatning

Installer og brug tv'et i overensstemmelse med nedenstdende
vejledning for at undga brand, elektrisk stad eller skader pa
personer og materiel.

Installation

* Tv'et skal saettes op ved en let tilgaengelig stikkontakt.

* Anbring TV'et pa en stabil, flad overflade, sa det ikke veelter og
forarsager personskade eller skader pa TV'et.

* Placer tv'et et sted, hvor der ikke kan traekkes i det, hvor det ikke
skubbes eller veeltes.

« Kun en autoriseret intallater ma udfgre vaeginstallationer.

* Af sikkerhedsmaessige grunde anbefales det at anvende Sony
tilbeher, herunder:
Beslag til veegmontering
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

 Serg for at bruge de skrue, der folger med Beslaget til
vagmontering ved montering af Beslaget til vaegmontering pa
TV'et. De medfelgende skruer er designet som vist pa
illustrationen, nar der males fra fastggrelsesoverfladen til
Beslaget til vaegmontering.
Skruernes diameter og leengde afhanger af modellen pa
vaegbeslaget.
Hvis der anvendes andre skruer end de medfglgende, kan det
medfere indvendige skader pa TV-apparatet eller fa det til at
falde ned eller lignende.Placer tv'et et sted, hvor der ikke kan
traekkes i det, hvor det ikke skubbes eller veeltes.

8mm-12mm

—

Skrue
Beslag til veegmontering

Tv'ets bagdaeksel

Transport

* For transport af tv'et tages alle kabler ud.

* Der skal mindst to eller tre personer til at baere et stort tv.

« Nar TV'et flyttes med handen, skal det holdes som vist
nedenfor. Belast ikke LCD-skaermen og rammen omkring
skaermen.

« Tv'et ma ikke udsaettes for fysiske stad eller kraftige vibrationer
under transport.

« Tv'et skal pakkes ind i originalemballagen og saettes ned i
originalkassen, nar det skal til reparation eller blot flyttes.

Ventilation

« Tildek ikke ventilationshullerne og stik ikke noget ind i
kabinettet.

* Der skal vaere plads omkring tv'et som vist nedenfor.

* Det anbefales steerkt at anvende et Sony vaegbeslag for at sikre
tilstraekkelig luftcirkulation.

Monteret pa vaeggen

0cm

T g
Der skal vaere mindst s& meget plads omkring tv'et.
Monteret pa stander

10cm | I 110cm

1 L

Der skal vaere mindst s& meget plads omkring tv'et.

« For at sikre tilstraekkelig ventilation og forhindre ansamling af

stov og snavs:

— Laeg ikke tv'et fladt ned og monter det ikke pa hovedet,
bagvendt eller sidevendt.

— Tv'et ma ikke installeres pa en hylde, et taeppe, en seng eller i
et skab.

— Tv'et ma ikke daekkes til med stof, f.eks. gardiner, eller andre
ting, f.eks. aviser, osv.

— Installer ikke Tv'et som vist nedenfor.

Luftcirkulationen afspaerres.

7
Netledning

Brug netledningen og stikket som fglger for at undga brand,

elektrisk stad eller skader pa personer og materiel:

— Brug kun netledninger fra Sony, ikke fra andre leveranderer.

— Stikket skal seettes helt ind i kontakten.

— Slut kun tv'et til en stikkontakt med 220-240 V AC.

— Af sikkerhedshensyn skal du treekke netledningen ud af stikket
og vaere omhyggelig med ikke at vikle fadderne ind i kablerne.

— Tag netledningen ud af stikkontakten, for du arbejder eller
flytter pa tv'et.

— Hold netledningen vaek fra varmekilder.

— Tag netstikket ud og renger det med jaevne mellemrum. Hvis
stikket er daekket med stev og tiltraekker fugt, forringes
isoleringen, og der kan opsta brand.

Bemaerk

« Du ma ikke bruge den medfglgende netledning med andet
udstyr.

« Undga sa vidt muligt at klemme, bgje eller sno netledningen.
Ledningstradene kan veere afisoleret eller knaekket.

« Du ma ikke andre pa netledningen.

« Du ma ikke placere tunge genstande pa netledningen.

« Traek ikke i selve ledningen, nar stikket skal tages ud af
stikkontakten.

« Du ma ikke slutte for mange apparater til samme stikkontakt.

« Du ma ikke bruge stikkontakter, som stikket ikke passer i.

Forbudt brug

Tv'et ma ikke placeres eller anvendes pa steder eller i omgivelser
eller situationer som de nedenfor beskrevne. Ellers kan tv'et
fungere darligt og forarsage brand, elektrisk stad og
personskader.




Placering:

« Udendars (i direkte sollys), pa stranden, pa et skib eller et andet
fartgj, i et keretgj, pa hospitaler, ustabile placeringer, taet pa
vand, fugt eller rag.

* Hvis tv'et placeres i opklaedningsrummet i TR
en offentlig badeanstalt eller spabad, kan —= £ 2
tv'et blive edelagt af luftbaret svovl osv.

==
< g\ Y

« Hvis du vil opna den bedste billedkvalitet, m& du ikke udsaette
skaermen for direkte belysning eller sollys.

« Undga at flytte tv'et fra et koldt sted til et varmt sted. Pludselige
aendringer i rumtemperaturen kan medfgre kondensering. Det
kan betyde, at tv'et viser et darligt billede og/eller darlige farver.
Hvis det sker, skal du serge for, at fugten fordamper helt, for du
teender for tv'et.

Miljo:

 Steder, der er varme, fugtige eller meget stovede, hvor der kan

komme insekter ind, hvor det kan blive udsat for mekaniske

vibrationer, teet pa breendbare genstande (stearinlys ol.). TV-
apparatet ma ikke udsaettes for dryp eller staenk, og der ma ikke
anbringes vaeskefyldte genstande som f.eks. vaser pa TV-
apparatet.

Placer ikke tv'et et fugtigt eller stovet

sted eller i et rum med olieholdig rag

eller damp (i naerheden af bordkomfurer
eller dampanlaeg). Det kan medfere
brand, elektrisk sted eller vridning.

Du mé ikke montere tv'et pa steder, som udseettes for ekstreme
temperaturer, f.eks. i direkte sollys, i nserheden af en radiator
eller et varmeaftraek. | sddanne tilfaelde kan tv'et blive
overophedet, hvilket kan medfere, at kabinettet slar sig, og/
eller at tv'et svigter.

Qs

R

130 ]
Z70s
90
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Situation:

« Undlad brug med vade hander, med kabinettet afmonteret
eller med udstyr, der ikke anbefales af producenten. Tag tv'ets
netledning ud af stikkontakten i tordenvejr.

* Monter ikke tv'et, sa det rager frem i dbent
rum. Det kan medfere skader eller
odelaggelse pa grund af en person eller
en ting, som rammer ind i tv'et.

ltuslaede dele:

* Du ma ikke kaste genstande mod tv'et. Skaermglasset kan
knuses af slaget og anrette alvorlig personskade.

« Hvis tv'ets overflade revner, ma du ikke rare det, for du har
trukket netledningen ud af stikkontakten. | modsat fald kan du
fa elektrisk sted.

Nar tv'et ikke er i brug

¢ Hvis du ikke anvender tv'et i flere dage, skal det afbrydes fra
lysnettet af miljg- og sikkerhedshensyn.

¢ Da tv'et ikke er helt afbrudt fra lysnettet, selvom det er slukket,
skal stikket tages ud af stikkontakten for at afbryde tv'et
fuldkomment.

« Visse tv'er kan have funktioner, hvor tv'et skal sta i standby for at
fungere korrekt.

Bern

« Lad ikke bgrn klatre op pa tv'et.

« Mindre tilbehgr skal opbevares utilgangeligt for bern, sa det
ikke sluges ved en fejl.

Hvis falgende problemer opstar...

Sluk tv'et og traek straks netledningen ud af stikkontakten, hvis

felgende problemer opstar.

Bed din forhandler eller Sony servicecenter om at fa tv'et efterset

af autoriserede serviceteknikere.

Nar:

— Netledningen er beskadiget.

— Stikket passer darligt.

— Tv'et er beskadiget som folge af at vaere tabt eller slaet, eller
der er kastet genstande mod det.

— Vaeske eller genstande er treengt ind gennem kabinettets
abninger.

Om LCD-skaermens temperatur

Nar LCD-skaermen bruges i lang tid, bliver panelets omgivelser
varme. Det er meget varmt, nar du bergrer enheden med handen.

Forholdsregler

Bemaerk nar de ser TV

* Der skal vaere moderat belysning, da det kan belaste dine gjne
at se tv ved darligt lys eller i laengere tid.

« Nér du bruger hovedtelefoner, skal du justere lyden, sa den ikke
er for hgj, da det kan skade horelsen.

(Kun 3D-kompatible modeller)

« Nogle mennesker kan opleve ubehag (f.eks. belastning af
ojnene, traethed eller utilpashed), nér de ser 3D-videobilleder
eller afspiller stereoskopiske 3D-spil. Sony anbefaler alle
brugere at holde pause med jeevne mellemrum, nar de ser 3D-
videobilleder eller afspiller stereoskopiske 3D-spil. Hvor leenge
og hvor ofte en person skal holde pause, varierer fra person til
person. Du kan bedst selv finde ud af, hvad der fungerer bedst
for dig. Hvis du oplever ubehag, skal du stoppe med at se 3D-
videobilleder eller afspille stereoskopiske 3D-spil, indtil
ubehaget er forsvundet; kontakt eventuelt en laege, hvis du
mener, at der er brug for det. Du bgr 0gsa se (i)
betjeningsvejledningen for alle andre enheder eller medier, som
bruges sammen med dette tv, og (ii) vores hjemmeside
(www.sony.eu/support) for de nyeste oplysninger. Sma bgrns
syn (iseer dem under seks ar) udvikler sig stadig. Kontakt en
lege (f.eks. en barnelaege eller gjenlage), for du giver sma barn
lov til at se 3D-videobilleder eller afspille stereoskopiske 3D-spil.
Voksne bgr holde gje med sma barn for at vaere sikker pa, at de
folger anbefalingerne anfert ovenfor.

« Brug, opbevar eller efterlad ikke 3D-brillerne pa steder med en
hgj temperatur, f.eks. i direkte sollys eller i en bil, der opvarmes
af solen.

LCD-skarm

¢ Selvom LCD-skaermen er fremstillet med hejpraecisionsteknologi
09 99,99% eller flere effektive pixler, kan der forekomme sorte
pletter eller lysende punkter (rede, bla eller grenne), der
optraeder konstant pa LCD-skaermen. Det er en
konstruktionsmaessig egenskab ved LCD-skaermen og ikke en
fejl.

* Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og placer ikke genstande
oven pa tv'et. Billedet kan blive uensartet, eller LCD-skaermen
kan blive beskadiget.

* Hvis tv'et bruges et sted, hvor der er koldt, kan billedet virke
udtvaeret eller blive markt. Dette er ikke tegn pa fejl.
Feenomenerne forsvinder, efterhanden som temperaturen
stiger.

« Der kan forekomme skyggebilleder (ghosting), nar der konstant
vises stillbilleder. Det forsvinder efter et gjeblik.

« Skaermen og kabinettet kan blive varmt, nar tv'et er i brug. Dette
er ikke en fejl.

¢ LCD-skaermen indeholder en lille maengde flydende krystal. Falg
de lokale regler og retningslinjer for bortskaffelse.



Behandling og rengoring af tv'ets
skarmoverflade og kabinet

Serg for at tage netledningen til tv'et ud af stikkontakten for

rengering.

Folg nedenstaende forholdsregler for at undga nedbrydning af

materialer eller skaermbelaegning.

« Tor stov forsigtigt af skeermen/kabinettet med en blad klud.

Hvis stovet sidder fast, skal skaermen terres forsigtigt af med en

hardt opvredet bled klud, der er fugtet let med vand og et mildt

rengeringsmiddel.

Spreijt aldrig vand eller rengaringsmidler

direkte pa tv'et. Det kan dryppe til bunden

af skaermen eller udvendige dele og

komme ind i tv'et, hvilket kan medfare

skader pa tv'et.

Du ma ikke bruge skuresvampe,

oplasningsmidler eller syreholdige

renggringsmidler, skurepulver eller flygtige oplgsningsmidler

som alkohol, rensebenzin, fortynder eller insektmiddel. Brug af

sadanne midler eller lengerevarende kontakt med gummi- eller

vinylmaterialer kan beskadige skaermens overflade og

kabinetmaterialet.

« Jevnlig stevsugning af ventilationshullerne tilrades for at sikre
tilstraekkelig ventilation.

« Nar vinklen pa tv'et skal justeres, skal du bevaege det langsomt
for at undga, at det flytter sig eller glider ned fra bordstanderen.

Ekstraudstyr

* Hold ekstraudstyr eller andet udstyr, der udsender
elektromagnetisk straling, pa afstand af tv'et. Ellers kan
billedforvraengning og/eller darlig lyd forekomme.

« Dette udstyr er blevet testet og fundet at overholde graenserne i
EMC-direktivet ved brug af et tilslutningssignalkabel, der ikke er
lengere end 3 m.

Anbefaling af F-type stik

Den indvendige trad ma ikke stikke mere ud fra tilslutningsdelen
end 1,5 mm.

15 n";r—n maks.
(Referencetegning af F-type stik)

l 7 mm maks.

Ved brug af tradisgs funktion

« Du ma ikke betjene enheden i naerheden af medicinsk udstyr
(pacemakere, osv.), da dette kan forarsage fejl i det medicinske
udstyr.

* Selvom denne enhed sender/modtager scramblede signaler,
vaer opmarksom pa uautoriseret aflytning. Vi haefter ikke for
folgerne heraf.

Veer forsigtig ved handtering af fijernbetjeningen

« Overhold den korrekte polaritet ved isaetning af batterier.

* Brug ikke forskellige batterityper eller gamle og nye batterier
samtidigt.

« Bortskaf batterier pa en miljgvenlig made. | visse omrader kan
der vaere regler for bortskaffelse af batterier. Radsparg de lokale
myndigheder.

« Behandl fiernbetjeningen med omhu. Tab den ikke, treed ikke pa
den, og spild ikke nogen form for vaeske pa den.

« Laeg ikke fjernbetjeningen pa steder naer en varmekilde eller pa
steder i direkte sollys eller i fugtige lokaler.

Bortskaffelse af tv'et

Handtering af udtjente elektriske
og elektroniske produkter (Gaelder
for den Europaeiske Union og andre
europiske lande med separate
indsamlingssystemer)

Dette symbol pa produktet eller emballagen
angiver, at produktet ikke mé& behandles som
husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres
pa en genbrugsplads specielt indrettet til
modtagelse og oparbejdning af elektriske og elektroniske
produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes korrekt,
forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
forarsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare
naturens ressourcer. Yderligere information om genindvindingen
af dette produkt kan fas hos kommunen, det lokale
renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev kabt.

Fjernelse af udtjente batterier
(gaelder for den Europaeiske Union
og andre europaiske lande med
separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa batteriet eller emballagen
betyder, at batteriet leveret med dette produkt
ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med
et kemisk symbol. Det kemiske symbol for kvikselv (Hg) eller bly
(Pb) er anfert hvis batteriet indeholder mere end 0,0005%
kviksglv eller 0,004% bly. Ved at sikre at sadanne batterier
bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de mulige negative
konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opsta ved en
forkert affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale
genindvendingen bidrager ligeledes til at beskytte naturens
resourcer. Hvis et produkt kraever vedvarende
elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt ydeevnen
eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet
personale. For at sikre en korrekt handtering af batteriet ber det
udtjente produkt kun afleveres pa dertil indrettede
indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og
elektroniske produkter. Med hensyn til gvrige batterier, se venligst
afsnittet der omhandler sikker fiernelse af batterier. Batteriet skal
derefter afleveres pé et indsamlingsted beregnet til
affaldshandtering og genindvinding af batterier. Yderlige
information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan
fas ved at kontakte den kommunale genbrugsstation eller den
butik, hvor produktet blev kebt.




Dele og knapper

Knapper og indikatorer

P | |
+ —
N (g or? EJ°—@J
= TV
|
|\ J
Fjernbetjeningens sensor* / [5] 2 (Indgangsvzelger)
Lyssensor*1 / Belysnings-LED / Vis og veelg indgangskilden.
3D-synkroniseringssender*1*3
Belysnings-LED'en lyser eller blinker i *1 Anbring ikke noget i naerheden af sensoren.
overegsstemmelse med TV'ets status. *2 Kun ved begraenset region/land/TV-model.
e Hvi

o . . *3 Kun 3D-kompatible modeller.
Nar tv'et teendes/uden billed-tilstand/

softwareopdatering osv.
e Cyan

Ved tradlgs tilslutning til en mobilenhed.
* Lysergd*2

Optagetilstand.
o Gul

Timer er indstillet.

& (Power)

CH +/- (Kanal)
1 +/- (Lydstyrke)

4] TV
Skift til en TV-kanal eller indgang fra andre
applikationer.



Indgange og udgange

KD-75/65/55X850xC

l

DIGITAL C>
AUDIO OUT

] Y — @

[]

E
&

O O Q HDD REC v v
13-19 V == 13-19 v= ss%uss (ARC)
0.55 A (g 0.55 A s
900 mA MAX

5
Err =
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KD-49/43X830xC

500 mA MAX

HDD REC
5V == I

900 mA MAX

AUDIO OUT

13-19 V==

0.55 A

7DK



=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV
e Tilslut med et SCART-kabel. Nar du
tilslutter en analog dekoder, sender TV-
tuneren kodede signaler til dekoderen, og
dekoderen afkoder signalerne, fgr de
sendes videre.

[4] -2 AV 2, =9/-© COMPONENT IN
¢ For en composite-tilslutning:
Brug -2 AV 2 og -® (L/R) for =%/
COMPONENT IN*.
¢ For en komponenttilslutning:
Brug Y, PB, PR 0g -© (L/R).

1 (RF-indgang)
Tilslut til kabel eller antenne.

[6] A (Satellitindgang)
Tilslut til satellitantenne.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*Z*B
¢ Tilslutning af en stor USB-enhed kan
forstyrre andre tilsluttede enheder ved
siden af den.
¢ En stor USB-enhed tilsluttes USB 1-stikket.

HDMI IN 1/3/4
o Hvis du tilslutter et digitalt lydsystem, der
er kompatibelt med ARC (Audio Return
Channel), skal du bruge HDMI IN 4. |
modsat fald skal du lave en ekstra
tilslutning med DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

[9] TJ CAM (betinget adgangsmodul)

¢ Giver adgang til betalings-TV-tjenester.
For detaljer henvises til
betjeningsvejledningen, som fulgte med
CAM-modulet.
Du ma ikke saette et smart-kort direkte i
TV'ets CAM-slot. Det skal altid forst saettes
i et CAM-modul fra en autoriseret
forhandler.
CAM understgttes ikke i nogle lande/
omrader. Sperg din autoriserede
forhandler.
En CAM-meddelelse vises muligvis, nar du
skifter til et digitalt program, efter at du
har brugt Internet Video.

AUDIO OUT &>/}

* Tryk pa HOME, hvis du til here TV'ets lyd
gennem det tilsluttede udstyr. Veelg
[Indstillinger] — [Lyd] — [Hovedtelefon-/
lydudgang], og vaelg derefter det gnskede
element.

[11] HDMI IN 2/MHL
* Du kan tilslutte din MHL (Mobile High-
definition Link)-enhed ved hjaelp af et
MHL-kabel i HD-kvalitet.

*1 Ved tilslutning af monoudstyr tilsluttes til L (MONO)-
lydstikket.

*2 Kun ved begraenset region/land/TV-model.

*3 HDD REC-funktion vil vaere tilgaengelig fra midten af
2015. Du vil automatisk modtage HDD REC-
funktionen som en softwareopdatering. Serg for, at
dit TV er tilsluttet til internettet. Hvis du ikke har en
netvaerksforbindelse, kan du downloade softwaren
ved hjaelp af din pc fra Sonys supporthjemmeside.
Se Sonys supporthjemmeside for detaljer om
opdatering. Tilmeld dig pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
for at blive informeret om den ngjagtige
udgivelsesdato.



Brug af fijernbetjening

Beskrivelse af fijernbetjeningens dele

IR-fjernbetjening (infrarad) Touchpad-fijernbetjening
Modeller med touchpad-

[N fjernbetjening.
A—g® O
(1 ] 2. (e rerEns
7| oD e
D@
[ Jo ] =) 9]
B ---z
oGDhe
| owk  oiscoven  Hove (4]
[5—
-2)/@ (Indgangsvalger/Stop pa side) [2] Nummerknapper
| TV-tilstand: Vis og vaelg indgangskilden.
| teksttilstand: Stop pa den aktuelle side. EXIT
Skift til den forrige skaerm eller afslut
SYNC MENU*! menuen. Nar en interaktiv tjeneste er
Vis BRAVIA Sync-menuen. tilgaengelig, skal du trykke pa denne knap
for at afslutte tjenesten.
O (TV-standby)
Tryk pé TV (standby) for at taende eller 3 (Tekst-TV)
slukke tv'et. Viser tekstinformationer.
DIGITAL/ANALOG Farveknapper
Skift mellem digital og analog tilstand. Udfer tilsvarende funktion pa det tidspunkt.
TV/RADIO /@ (Informationer/Vis skjult tekst)*'
Skift mellem TV- eller RADIO-udsendelser. Vis information.
FOOTBALL*! NETFLIX*"
Aktiver eller deaktiver funktionen live- Fa adgang til "NETFLIX"-onlineservice.

fodbold (nar funktionen er tilgaengelig).



HELP
Vis menuen Hjzelp.

[4] ACTION MENU
Abn en liste over kontekstafhaengige
funktioner.
Du kan ogsa abne den ved at traekke
fingeren nedad fra ACTION MENU pa
touchpad-fjernbetjeningen.

TV*1

Skift til en TV-kanal eller indgang fra andre

applikationer.

GUIDE/E=*!
Vis den digitale programvejledning.

BACK/ =4
Vend tilbage til forrige skaerm.

HOME
Vis TV-menuen Home.

DISCOVER
Hent indholdsbjaelken for at sage efter
indhold.

Du kan ogsa abne indholdsbjzelken ved at

kere fingeren opad fra DISCOVER pa
touchpad-fijernbetjeningen.

+/%/«/%/ (O (Valg af element/Enter)

1 +/- (Lydstyrke)
Juster lydstyrken.

<Z- (Spring)

Spring frem og tilbage mellem to kanaler

ellerindgange. TV'et skifter mellem den
aktuelle kanal eller indgang og den sidst
valgte kanal eller indgang.

oX (Lydles)
Sla lyden fra. Tryk igen for at sla lyden til.

PROG +/-/GA/&
| TV-tilstand: Veelg kanalen.

| teksttilstand: Vaelg naeste (Ea) eller forrige

(&) side.

(6] AUDIO
Skift sprog for programmet, som aktuelt
vises.

) (Undertekst-indstilling)

Sla undertekster til eller fra (nar funktionen

er tilgaengelig).

‘|ODK

#2 (Skeermformat)
Skift skeermformat.

<</ /> /I</11/>pi1/R
Betjen medieindhold pa TV og tilsluttet
BRAVIA Sync-kompatibel enhed.

() REC*1*2
Optag det aktuelle program med
optagefunktionen USB HDD.

TITLE LIST*'
Vis Titellisten.

& (Mikrofon)
Brug af talefunktion (f.eks. s@g pa forskelligt
indhold via tale).

[9] Touchpad
Betjen tv'et med din touchpad.

N (NFC)
Rar ved den enhed (f.eks. nogle Xperia-
modeller), der understatter
ettryksspejlingsfunktionen, for at fa dens
skaerm vist pa tv'et.

*1 Fjernbetjeningsknappernes placering,
tilgeengelighed og funktion kan variere afhaengigt af
land/region/TV-model.

*2 HDD REC-funktion vil vaere tilgaengelig fra midten af
2015. Du vil automatisk modtage HDD REC-
funktionen som en softwareopdatering. Sgrg for, at
dit TV er tilsluttet til internettet. Hvis du ikke har en
netvaerksforbindelse, kan du downloade softwaren
ved hjaelp af din pc fra Sonys supporthjemmeside.
Se Sonys supporthjemmeside for detaljer om
opdatering. Tilmeld dig pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
for at blive informeret om den ngjagtige
udgivelsesdato.



Brug af touchpad-fjernbetjeningen

Touchpad-fjernbetjeningen kan kun bruges
efter parring med tv'et.

Falg anvisningerne pa parringsskaermen for at
udfere parring.

Skaermen kan vises ved at trykke pa knappen
-2) pa TV'et i 5 sekunder eller ved at vaelge
[Indstillinger] - [Touchpad-
fiernbetjeningsindstillinger] - [Par touchpad-
fiernbetjening].

Visning af introduktion/selvstudium for
touchpad-fjernbetjeningen

1 Tryk pa HOME.

2 Veelg [Indstillinger] - [Touchpad-
fiernbetjeningsindstillinger] - [Start
introduktion/vejledning].

|
Tilslutning af andre enheder

Du kan finde flere oplysninger om tilslutninger i
din Hjeelpevejledning.

Bemaerk

» Tryk pa -2 for at vaelge en inputenhed, der er sluttet
til tv'et.

Tilslutning af satellit

Tilslutninger for terrestrisk/kabel go satellit.
@ — @ : tilslutningstrin

KD-75/65/55X850xC

CATV

‘"DK




KD-49/43X830xC

CATV

CC
Pl N
(C /7

2

* Tilslut kun, hvis du bruger tilstanden
dobbelttuner.
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Tilslutning af satellitboks
Slut til TV-et enten ved hjeelp af et HDMI- eller
SCART-kabel.

KD-75/65/55X850xC

HDMI




KD-49/43X830xC Tilslutning af MHL-enhed

Q KD-75/65/55X850xC
0]

MHL-enhed
HDMI =

D ooo <-D_I
Brug et godkendt MHL

P o CABLE (medfelger ikke),
der er maerket med
MHL-logoet

<= SCART
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KD-49/43X830xC

;1_1

MHL-enhed

oon)| | = ——

Brug et godkendt MHL
CABLE (medfglger ikke),
der er maerket med
MHL-logoet

Tv'et oplader samtidig den tilsluttede MHL-
kompatible enhed under afspilning af foto/
musik/videofiler. Du kan fjernbetjene den
tilsluttede MHL-kompatible enhed med tv'ets
fjernbetjening.

Bemaerk

o Hvis [MHL-opladning under standby] er indstillet til
[Til], kan du fortsaette opladningen af den MHL-
kompatible enhed, selvom tv'et er i standby.

¢ Brug et godkendt MHL 3 CABLE, der er maerket med
MHL-logoet, til 4K-smartphones eller mobilenheder.
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______________________________________________________________________________________|
Vaegmontering af tv'et

Tv'ets betjeningsvejledning viser trin til klarggring af tv'et, far vaegmonteringen.
Til kunderne:

Af hensyn til produktets og den generelle sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste, at
monteringen af tv'et udfgres af en Sony-forhandler eller en autoriseret installatgr. Du ma ikke
forsgge at montere det selv.

Til Sony-forhandlere og installaterer:
Vaer opmaerksom pa sikkerheden under montering, vedligeholdelse og eftersyn af produktet.

Monteringen af dette produkt kraever tilstraekkelig ekspertise. Dette er isaer vigtigt, nar du skal finde ud af,
om vaeggen kan baere tv'ets vaegt. Monteringen af dette produkt skal udferes af en Sony-forhandler eller
autoriseret installater under hensyntagen til sikkerheden. Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse eller
personskade, der opstar som fglge af forkert handtering eller forkert montering.

Brug dit Beslag til veegmontering SU-WL450 (medfelger ikke) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) til at installere tv'et pa en vaeg.

Nar du fastger dit Beslag til vaegmontering, skal du laese den Betjeningsvejledning og det
Monteringsark, der fulgte med dit Beslag til veegmontering.

Bemaerk
¢ Opbevar de fijernede skruer et sikkert sted - utilgaengeligt for barn.

Sadan fjernes skruerne fra bagsiden af tv'et (KD-75/65X850xC)
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£Zndring af kabelstyring (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()
[

Se fglgende websted for vejledning til montering af din tv-models beslag til vaegmontering:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Fejlfinding

Du skal holde tv'ets software opdateret ved at
downloade den seneste software via det
digitale sendesystem eller internettet og
derefter opdatere softwaren. Vaelg [Opdater nu]
for at starte en softwareopdatering. LED-
lampen blinker hvidt, mens softwaren
opdateres. Du ma ikke fjerne netledningen
under en softwareopdatering. Hvis du ger dette,
afsluttes softwareopdateringen ikke korrekt,
hvilket kan medfare softwarefejl.
Softwareopdateringer varer op til 30 minutter.
Hvis du ikke gnsker, at softwaren skal opdateres
automatisk, skal du trykke pa HOME og vaelge
[Hjeelp] — [Opdatering til systemsoftware] —
[Automatisk softwaredownload] — [Fra].

Nar du traekker stikket ud af tv'et og iseetter det
igen, kan der ga et stykke tid, for tv'et teendes,
selvom du trykker pa afbryderen pa
fiernbetjeningen eller pa tv'et - dette skyldes, at
systemet skal initialiseres. Vent i ca. 10 til 20
sekunder, og pregv derefter igen.

Nar belysnings-LED'en blinker redt, skal du
telle, hvor mange gange den blinker (interval
pa tre sekunder).

Hvis LED-lampen blinker rgdt, skal du nulstille
TV'et ved at treekke netledningen ud af TV'et i to
minutter og derefter teende TV'et.

Hvis problemet ikke forsvinder, skal du kontakte
forhandleren eller et Sony-servicecenter og
oplyse antallet af gange Belysnings-LED
blinkede radt (interval pa tre sekunder). Afbryd
hovedledningen, og informer forhandleren eller
Sony-servicecenteret.

Nar belysnings-LED'en ikke blinker, skal du
kontrollere punkterne i tabellen pa felgende
made.

Se ogsa [Fejlfinding] i Hjaelpevejledningen, eller
udfgr selvdiagnosticering ved at vaelge [Hjaelp]
— [Selvdiagnosticering]. Hvis problemet
fortsaetter, skal du have dit TV til service hos
kvalificeret servicepersonale.

Problemer og lgsninger

Der er intet billede (skaermen er mark) og

ingen lyd.

* Kontroller antennen/kabelforbindelsen.

* Slut tv'et til stram, og tryk pa (O pa tv'et eller
fijernbetjeningen.

Nogle programmer kan ikke indstilles.

* Kontroller antennen/kabelforbindelsen.

* Satellitkablet kan vaere kortsluttet, eller der er
tilslutningsproblemer med kablet. Kontroller
kablet og tilslutningen, og sluk derefter tv'et pa
hovedkontakten taend/sluk, og teend det igen.

* Den indtastede frekvens er uden for omradet.
Kontakt selskabet bag satellitudsendelsen.

Der er ikke fundet nogen Kabel-tv-tjenester

(programmer).

® Kontroller kabeltilslutningen eller
tuningkonfigurationen.

* Prgv [Aut. programindstilling] ved at vaelge
[Antenne] i stedet for [Kabel-TV].

Fjernbetjeningen virker ikke.
* Udskift batterierne.

Glemt kodeord for [Bgrnelas].

e Indtast 9999 for PIN-kode (PIN-kode 9999
accepteres altid.)

Tv'ets omgivelser bliver varme.

* Nar tv'et bruges i en laengere periode, bliver tv'ets
omagivelser varme.
Du kan maerke, at det er varmt ved at bergre det
med handen.

Video eller lyd fryser, skaermen er tom eller

tv'et reagerer ikke pa tv'ets eller

fjernbetjeningens knapper.

e Udfgr en enkel nulstilling af tv'et ved at tage
netledningen ud i to minutter og derefter saette
deniigen.

Knapperne O, CH+/-, a+/-, 2 og TV kan
ikke findes pa TV'et.

* Se nedenstaende illustration for placering af
knapperne pa TV'et.

Bagsiden af TV'et
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Belysnings-LED'en er taendt.

® Hvis du ikke vil have belysnings-LED'en taendt,
kan du slukke for den.
Tryk pa HOME og vaelg derefter [Indstillinger] —
[Belysnings-LED] — [Fra].

—

| o |

';’%"

Kan ikke oprette forbindelse til en tradles

router med WPS (Wi-Fi Protected Setup).

® Hvis du bruger WEP-sikkerhed, skal du bruge
[Nem] — [Wi-Fi] — [Opret forbindelse via
scanning]. Veelg derefter det netvaerksnavn (SSID),
som du vil tilslutte.

Kan ikke finde det kraevede netvaerksnavn i
netvaerksopstillingen.

* Valg [[Manuel indtastning]], og tryk pa (® for at
indtaste netvaerksnavnet.

18DK
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Specifikationer

System

Panelsystem

LCD-panel (flydende krystal), LED-baggrundslys
Tv-system

Analog: Afhaenger af dit valgte land/omrade:

B/G, D/K, L, |

Digital: DVB-T/DVB-C

DVB-T2
Satellit: DVB-S/DVB-S2

Farve/videosystem
Analog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (kun video),
NTSC4.43 (kun video)
Digital: Se Hjeelpvejledningen.
Kanaldaekning
Analog: UHF/VHF/kabel-tv, Afhaenger af dit
valgte land/omrade.
Digital: UHF/VHF/kabel-tv, Afhaenger af dit valgte
land/omrade.
Satellit: IF-frekvens 950-2.150 MHz
Lydeffekt
10OW+10W
Tradles teknologi
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac er ikke tilgaengelig i alle lande/
omrader).
Bluetooth Version 4.1

Indgangs-/Udgangsstik
Antennekabel
75 ohm, eksternt stik til VHF/UHF

Satellitantenne
Hunstik af F-type stik IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-tone,
Enkeltkabeldistribution EN50494.

& /=AV
21-bens scartstik (CENELEC-standard) med lyd/
videoindgang, RGB-indgang og tv-lyd/
videoudgang.

=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (komponentvideo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Lydindgang (phono-jackstik)

-2 AV2
Videoindgang (almindeligt phonostik med
Y-indgang)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (understatter 4K-oplasning) #5 LAN

Video (2D): T0BASE-T/100BASE-TX-stik
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p (Forbindelseshastigheden kan variere, afhzengigt
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*", af netvaerksmiljget. 10BASE-T/100BASE-TX-
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 kommunikationshastigheden og -kvaliteten
Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, garanteres ikke for dette tv.)
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Pc-formater Andre
2 EH”XSSE rA;:126:8/8 i t, vises 3840 x 2160 Ekstraudstyr
* ar x er input, vises x . -

Video (3D) (Kun 3D—I?ompaptible modeller): P Touchpad-fiembetjening: RMF-TX100E
Billedpakning: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i (KD-49/43X830xC)
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p Beslag til veegmontering: SU-WL450
Side om side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p, (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) Tradlgs subwoofer: SWF-BR100

MHL-kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30

Over-under: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, ; X
Aktive 3D-briller: TDG-BT500A (Kun 3D-

1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Lyd: 5,1-kanals lineser PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96, kompatible modeller)
176,4 09 192 kHz, 16, 20 og 24 bit, Dolby Digital og e,
DTS 583,

ARC (Audio Return Channel) (kun HDMI IN 4)
MHL (HDMI IN 2)

Video (2D): Dgf}éte_mp?ratur
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, til 40 °C
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i Fugtighed
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 10 % til 80 % RH (ikke-kondenserende)
576i, 480p, 480i
* Nar 4096 x 2160p er input, vises 3840 x 2160p Strem og andet
Video (3D) (Kun 3D-kompatible modeller): Stramkrav
Billedpakning: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i Mzerkning: Input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side om side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-under: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) KD-49X830xC / FW-49X8370C: A

Lyd: 5,1-kanals lineser PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96, KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

176,4 0g 192 kHz, 16, 20 0g 24 bit, Dolby Digital og ash :

DTS Skaermstgrrelse (malt diagonalt) (Ca.)

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) KD-75X850xC / FW-75X8570C:

Digitalt optisk stik (to-kanals linezer PCM, Dolby gfcé?xrgseg:ggﬁivc-gsxss7oc-

Lavenergiklasse
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A

Digital, DTS) o . 65 tommer /163,9 cm
AUDIO OUT, C* /0 (Mini-stereostik) KD-55X850xC / FW-55X8570C:
Hovedtelefon, lydudgang, subwoofer 55 tommer / 138,8 cm
<1, #5272, SS<% 3 (HDD REC)* KD-49X830xC / FW-49X8370C :
USB-port (SS<=> 3 USB HDD-enhed til REC- 49 tommer /123,2 cm
funktion) KD-43X830xC / FW-43X8370C:
USB-port 1 og 2 understotter High Speed USB 43 tommer /108,0 cm
(UsB2.0). Stremforbrug
USB-port 3 understetter Super Speed USB i [Standard] tilstand
(USB3.0). KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
[sa) KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
CAM (Conditional Access Module)-holder KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W

KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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i [Kraftig] tilstand
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Gennemsnitligt arligt energiforbrug*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Stremforbrug i standby*2*3
0,5 W (27 W i software-/EPG-opdateringstilstand)

Skaermoplasning
3.840 punkter (vandret) x 2.160 linjer (lodret)

Udgangseffekt
USB1/2: 5V, ===, 500 mA MAKS
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAKS
MHL (HDMI IN 2): 5V, =, 1,5 A MAKS

Mal (Ca.) (b x h x d)

Inkl. tv-fod
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

Uden tv-fod
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Vagt (Ca.)

Inkl. tv-fod
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

Uden tv-fod
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

« Energiforbrug pr. ar baseret pa tv'ets stremforbrug
ved brug 4 timer om dagen 365 om é&ret. Det
egentlige energiforbrug afthaenger af, hvordan tv'et
bruges.

*< Den angivne standbyeffekt nas, nar tv'et har
afsluttet nadvendige interne processer.

*3 Stremforbruget i standby eges, nar TV'et er tilsluttet
netvaerket.

*4 Kun ved begraenset region/land/TV-model.

ZODK

Bemaerk

¢ Det viste "x" i modelnavnet er et numerisk tal, der
henviser til design, farve eller tv-system.

« Fjern ikke dummy-kortet fra TV CAM (Conditional
Access Module)-holder medmindre du vil indsaette et
smartcard, der er sat i et CAM.

* Tilgeengeligheden af ekstra tilbehgr afthaenger af
land/omrade/tv-model/lager.

* Design og specifikationer kan aendres uden varsel.

¢ Dette tv gor brug af MHL 3.

Bemarkninger om digital TV-funktion

e Funktioner i forbindelse med digitalt TV
(Dv3) fungerer kun i lande eller omrader,
hvor der udsendes i DVB-T/DVB-T2
(MPEG-2 og H.264/MPEG-4 AVC) digitale
jordbundne signaler, eller der er adgang til
en kompatibel DVB-C (MPEG-2 og H.264/
MPEG-4 AVC) kabeltjeneste. Fa at vide hos
din lokale forhandler, om du kan modtage
et DVB-T/DVB-T2-signal pa din bopael, eller
spoerg kabeludbyderen, om deres DVB-C
kabeltjeneste er egnet til integreret
betjening med dette TV-apparat.
Kabeludbyderen kan opkraeve et ekstra
gebyr for en sadan service eller kraeve, at
du indvilger i deres forretningsbetingelser
og -vilkar.

Dette TV-apparat folger specifikationerne
for DVB-T/DVB-T2 og DVB-C, men der er
ikke garanti for kompatibiliteten med
fremtidige DVB-T/DVB-T2 digitale
jordbundne udsendelser og DVB-C digitale
kabeludsendelser.

Visse digitale tv-funktioner er muligvis ikke
tilgaengelige i visse lande/omrader, og
DVB-C-kabel fungerer eventuelt ikke
korrekt hos visse udbydere.



Oplysninger om varemaerker

HDMI, High-Definition Multimedia Interface
og HDMI-logoet er varemaerker eller
registrerede varemaerker for HDMI
Licensing LLC i USA og andre lande.
Fremstillet under licens fra Dolby
Laboratories.

Dolby og det dobbelte D-symbol er
varemaerker tilhgrende Dolby Laboratories.
"BRAVIA" og BRAVIA er varemaerker, der
tilhgrer Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote- logoet og logotypen samt
"Powered by Gracenote"-logoet er enten
registrerede varemaerker eller varemaerker
tilhgrende Gracenote i USA og/eller andre
lande.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast og Wi-Fi
Protected Setup er varemaerker eller
registrerede varemaerker tilhgrende Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link og MHL-
logoet er varemaerker eller registrerede
varemaerker for MHL Licensing, LLC.

For DTS-patenter henvises til
http://patents.dts.com. Fremstillet under
licens fra DTS, Inc.

DTS, Symbol, & DTS og Symbol er sammen
registrerede varemaerker og DTS Digital
Surround er et varemeaerke tilhgrende DTS,
Inc. © DTS, Inc. Alle rettigheder
forbeholdes.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014
Bluetooth® ordmaerket og logoer tilhgrer
Bluetooth SIG, Inc. og enhver anvendelse
af sddanne maerker anvendes af Sony
Corporation under licens. Andre
varemaerker og handelsnavne tilhgrer
deres respektive ejere.

DiSEQC™ er et varemaerke tilhgrende
EUTELSAT.

Dette tv understotter DISEQC 1.0. Dette tv
er ikke beregnet til at styre motoriserede
antenner.

e TUXERA er et registreret varemaerke
tilhgrende Tuxera Inc. i USA og andre
lande.

e USB-IF SuperSpeed USB Trident-logoet er
et registreret varemaerke tilhgrende USB
Implementers Forum, Inc. S~

Modeller med touchpad-fjernbetjening:

* N Mark er et varemaerke eller et registreret
varemaerke for NFC Forum, Inc. i USA og i
andre lande.
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ZFI

Johdanto

Kiitos, etta valitsit tdman Sonyn tuotteen.
Lue ndma kayttéohjeet huolellisesti, ennen kuin alat kayttaa
televisiota. Sailyta kayttoohjeet tulevaa tarvetta varten.

Huomautus

 Lue "Turvallisuus-ohjeet” (sivu 3) ennen TV:n kayttoa.

* Aloitusoppaassa ja tassa kdyttdohjeessa kaytetyt kuvat ja
piirrokset ovat ohjeellisia ja voivat poiketa kyseisen tuotteen
ulkonadsta.

* Mallinimen "x"-kirjain vastaa numeroa, joka liittyy rakenteeseen,
variin tai TV-jarjestelmaan.

Tunnistemerkintdjen sijainti

Mallinumerotiedot, valmistuspdivaméaara (vuosi/kuukausi) ja
jannitemerkinta sijaitsevat television takaosassa tai
pakkauksessa.

VAROITUS

ALA SIJOITA

KYNTTILAA TAI MUUTA
AVOTULTA TAMAN TUOTTEEN
LAHELLE, JOTTA VALTAT
TULIPALON VAARAN.

TARKEA HUOMAUTUS

Tama tuote on valmistettu Sony Corporationin puolesta, Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japani.
Taman tuotteen Euroopan Unionin lainsaadannon
vaatimustenmukaisuutta koskevat kyselyt tulee osoittaa
valtuutetulle edustajalle, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Saksa. Huolto tai takuu
asioita koskevat kyselyt pyyddmme ystévallisesti osoittamaan

takuu tai huolto dokumenteissa mainituille edustajille.
Langattomaan signaaliin
liittyva huomautus

Sony Corporation vakuuttaa taten, etta

tama laite on direktiivin 1999/5/EY oleellisten vaatimusten ja sita
koskevien direktiivin muiden ehtojen mukainen.

Halutessasi lisatietoja, kdy osoitteessa:
http://www.compliance.sony.de/

Huomautus asiakkaille: seuraavat tiedot koskevat ainoastaan
laitteita, joita myyd EU:n direktiivejd noudattavissa maissa.
Langatonta televisiojarjestelmaa voi kayttaa seuraavissa maissa:
AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Tatd jarjestelmaa ei saa kayttad muissa kuin mainituissa Euroopan
maissa.




Turvallisuus-ohjeet
VAROITUS

Ala jata paristoja alttiiksi kuumuudelle, kuten auringonpaisteelle
tai avotulelle.

Asennus ja kaytto

Noudata television asennuksessa ja kdytdssa seuraavia ohjeita
valttaaksesi tulipalon tai sdhkoiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.

Asennus

« Televisio on sijoitettava helposti késilla olevan verkkopistorasian
lahelle.

* Aseta TV tukevalla, tasaiselle alustalle, ettei se putoa ja aiheuta
henkilévahinkoja tai vahingoita TV:ta.

* Asenna televisio paikkaan, jossa sita ei voida vetaa, tyontaa tai
kaataa.

* Seindasennuksen saa suorittaa ainoastaan asiantunteva
henkil6sto.

« Turvallisuussyisté on erittdin tarkeda kayttaa Sonyn varusteita:
Seindasennuskiinnitin
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Muista kayttaa seindasennuskiinnittimen mukana toimitettuja
ruuveja, kun kiinnitat seindasennuskiinnittimen TV-
vastaanottimeen. Mukana toimitetut ruuvit on suunniteltu
kuvan mukaisesti seindasennuskiinnittimen asennuspinnasta
mitattuna.

Ruuvien halkaisija ja pituus vaihtelevat riippuen
seindasennustelineen mallista.

Muiden kuin mukana toimitettujen ruuvien kayttd voi aiheuttaa
vaurioita television sisdosiin, television putoamisen tai muuta
vahinkoa.

8mm-12mm

—

Ruuvi
Seindasennuskiinnitin

TV:n takakansi

Laitteen kuljettaminen ja siirtdminen

« Irrota kaikki kaapelit ennen television siirtamista.

 Suurikokoisen television siirtamisessa tarvitaan vahintaan kaksi
henkil6a

3 kuljetetaan kasin, pida siitd kiinni alla olevan
mukaisesti. Ald paina LCD-ndyton pintaa tai nayton ymparilla
olevaa kehysta.

« Ala altista laitetta iskuille tai liialliselle tarinalle kuljetuksen
aikana.

* Kun toimitat television huoltoon, tai kun kuljetat sitd muuton
yhteydessa, pakkaa laite alkuperdiseen pakkaukseen ja suojaa
se alkuperaisilla pakkausmateriaaleilla.

limanvaihto

« Ala peita television ilmanvaihtoaukkoja &laka tyénna mitaan
kotelon sisaan.

* Jata television ympidrille tilaa alla olevan kuvan mukaisesti.

* Sonyn seindasennustelineen kdyttaminen on erittdin
suositeltavaa riittavan ilmankierron varmistamiseksi.

Asennus seinélle

10cm ——
i

TN 0 em
Television ympairille jatettava tila.
Asennus jalustalle

— 11 I

Television ymparille jatettava tila.

» Noudata seuraavia ohjeita varmistaaksesi asianmukaisen

ilmanvaihdon ja estadksesi lian tai polyn keradntymisen:

— Ala asenna televisiota takaosan varaan, ylosalaisin, takaperin
tai sivuttain.

— Al sijoita televisiota hyllyn, maton tai vuoteen paalle tai
kaapin sisalle.

— Al peita televisiota millaan tekstiililla tai muilla vastaavilla,
esimerkiksi verhoilla tai sanomalehdell& jne.

— Al asenna televisiota alla olevien kuvien mukaisesti.

IImankierto estynyt.
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Verkkovirtajohto

Noudata verkkovirtajohdon ja pistorasian kasittelyssa seuraavia

ohjeita valttaaksesi tulipalon tai sahkoéiskun vaaran, laitteen

vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot:

— Kayta ainoastaan Sonyn verkkovirtajohtoa. Ala kdytd muiden
valmistajien johtoja.

— Tyénné pistoke kunnolla pistorasiaan.

— Television saa kytked ainoastaan verkkovirtaan 220-240 V AC.

— Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta kaapeleiden asennuksen
ajaksi turvallisuuden vuoksi. Varo kompastumasta kaapeleihin.

— Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta ennen kuin teet mitaan
toimenpiteita televisiolle tai siirrat sita.

— Pida verkkovirtajohto etaalla lammaonléhteista.

— Irrota pistoke pistorasiasta ja puhdista se saannaéllisin véliajoin.
Jos pistoke on polyinen ja siihen tiivistyy kosteutta, sen eriste
voi vaurioitua ja seurauksena voi olla tulipalo.

Huomautus

« Ala kéyta television mukana toimitettua verkkovirtajohtoa
minkaan muun laitteen virtaliitannassa.

« Ala purista, taivuta tai kierra verkkovirtajohtoa voimakkaasti.
Johtimet voivat paljastua tai rikkoutua.

Al tee muutoksia verkkovirtajohtoon.

* Ala aseta raskaita esineita verkkovirtajohdon paalle.

* Kun irrotat pistokkeen pistorasiasta, ala veda johdosta.

a kytke liian montaa laitetta samaan pistorasiaan.

* Ala kaytd vaaranlaista pistorasiaa.
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Kielletyt kayttotavat

Al asenna tai kéyta televisiota seuraavassa kuvatuissa paikoissa,
ymparistoissa tai tilanteissa. Seurauksena voi olla
toimintahairioita, jotka aiheuttavat tulipalon, sahkdiskun, laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahinkoja.

Kielletyt sijoituspaikat:

« Ulkotilat (suora auringonpaiste), merenranta, laiva tai muu alus,
ajoneuvon sisétilat, terveydenhoitolaitokset, epavakaa
sijoituspaikka, altistus vedelle, sateelle, kosteudelle tai savulle.

* Jos televisio sijoitetaan kylpylan tai
kuuman ldhteen pukuhuoneeseen,
rikkihdyryt jne. voivat vahingoittaa
televisiota.

« Al4 aseta ruutua suoraan keino- tai auringonvaloon. Se
huonontaa kuvan laatua.

« V3lta television siirtdmistd kylmdsta lampimaan. Akilliset
huonelampétilan muutokset voivat aiheuttaa kosteuden
tiivistymista. Tama voi heikentéa television kuvanlaatua ja/tai
varitoistoa. Jos nain kdy, anna kosteuden haihtua kokonaan
ennen virran kytkemista televisioon.

Kielletty ymparisto:

« Kuuma, kostea ja hyvin pélyinen ympaéristd; paikat, joissa
television sisaan voi menna hyonteisia tai joissa televisio voi
joutua alttiiksi tarinalle; tulenarkojen esineiden laheisyys
(kynttilat jne.). Television paélle ei saa tiputtaa tai roiskuttaa
mitaan nesteitd eika sen paalle saa laittaa nesteilld taytettyja
esineitd (esim. kukkamaljakkoa).

« Ala sijoita televisiota kosteaan tai
polyiseen ympaéristoon tai huoneeseen,
jossa on oljyista savua tai hoyrya
(keittolevyjen tai ilmankostuttajien
laheisyyteen). Tasté voi olla seurauksena
tulipalo, sahkoisku tai tuotteen
vaantyminen.

« Ala asenna televisiota paikkaan, jossa se altistuu darimmaisille
lampaétiloille, kuten suoraan auringonpaisteeseen,
lampdpatterin tai lammityskanavan |dheisyyteen. Televisio voi
ylikuumentua téllaisissa olosuhteissa, mista voi olla
seurauksena sen kotelon vaantyminen ja/tai toimintahairio.

BE
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Kielletyt tilanteet:

« Al4 kayta televisiota kostein kasin tai jos television suojapaneeli
on irrotettu. Al kéyta televisiota sellaisten lisdlaitteiden kanssa,
jotka eivat ole valmistajan hyvaksymia. Irrota television
virtapistoke ja antennin pistoke pistorasiasta ukkosmyrskyn
aikana.

« Ald asenna televisiota niin, ettd se ulottuu
avoimeen tilaan. Televisioon tormaava
henkild tai esine voi vahingoittaa sita.

Sarkymisen vaara:

« Ala heitd mitadn televisiota kohti. Nayton lasi voi sérkya iskun
voimasta aiheuttaen vakavia vahinkoja.

* Jos television naytdn pintaan tulee vaurioita, ala koske siihen
ennen kuin olet irrottanut virtajohdon pistorasiasta. Sahkoiskun
vaara.

Kun televisiota ei kdyteta

« Jos et kayta televisiota useaan paivaan, kytke se irti
verkkovirrasta ymparisto- ja turvallisuussyista.

« Televisio ei kytkeydy kokonaan irti verkkovirrasta, kun se
kytketaan pois paalta virtakytkimella. Kytke televisio kokonaan
irti verkkovirrasta irrottamalla pistoke verkkopistorasiasta.

« Huomaa kuitenkin, ettd joissakin televisioissa voi olla toimintoja,
jotka toimiakseen edellyttavat television olevan valmiustilassa.
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Lasten turvallisuus

« Ald anna lasten kiiveta television paalle.
* Pida kaikki varusteet poissa lasten ulottuvilta, jotta lapset eivat
vahingossa nielaise pikkuesineita.

Toimintaohjeet ongelmatilanteissa...

Katkaise virta televisiosta ja irrota pistoke pistorasiasta
valittdmasti, jos jokin alla mainituista ongelmatilanteista esiintyy.
Toimita televisio tarkastettavaksi valtuutettuun huoltoon
jalleenmyyjan tai Sonyn huoltokeskuksen kautta.

Ongelmatilanteet:

— Verkkovirtajohto on vaurioitunut.

— Pistoke ei ole sopiva.

— Televisio on vaurioitunut putoamisen, iskun tai térmayksen
vuoksi.

— Television sisdan on paassyt nestetta tai esineita.

Tietoja LCD-ndyton lampatilasta
Jos LCD-nayttda kaytetaan pitkia aikoja, paneelin ymparistd
lampenee. Kadellad kokeiltaessa se voi tuntua kuumalta.

Varotoimenpiteet

Television katseleminen

« Katsele televisiota kohtuullisessa valaistuksessa, silld katselu
heikossa valaistuksessa tai pitkdn aikaa rasittaa silmia.

* Saada aanenvoimakkuus kuulokkeita kayttaessasi riittavan
pieneksi, silla suuri ddnenvoimakkuus voi vahingoittaa kuuloa.

(Vain 3D-yhteensopivat mallit)

« Jotkut henkil6t voivat saada fyysisia oireita (silmien rasittumista,
vasymysta tai pahoinvointia) 3D-videokuvan katselusta tai
stereoskooppisten 3D-pelien pelaamisesta. Sony suosittelee,
etta kaikki katselijat pitavat sadnndéllisin valein taukoja
katsellessaan 3D-videokuvaa tai pelatessaan stereoskooppisia
3D-peleja. Taukojen pituuden ja taajuuden tarve vaihtelee
henkiléittdin. Toimi itsellesi parhaalla tavalla. Jos koet
epamiellyttavia oireita, lopeta 3D-videokuvan katselu tai
stereoskooppisten 3D-pelien pelaaminen, kunnes oireet
haviavat. Ota tarvittaessa yhteys 1dakériin. Tutustu my®os (i)
muiden taman television kanssa kéytettavien laitteiden tai
tallennusvalineiden kayttoohjeisiin ja (ii) Internet-sivustoomme
(www.sony.eu/support), jossa on uusimmat tiedot aiheesta.
Pienten (erityisesti alle kuusivuotiaiden) lasten nakoaisti on vield
kehitysvaiheessa. Kysy lisatietoja laakarilta (lastenlaakarilta tai
silmalaékarilta), ennen kuin annat lasten katsoa 3D-videokuvaa
tai pelata stereoskooppisia 3D-peleja. Aikuisten tulee tarkkailla
lapsiaan ja varmistaa, ettd he noudattavat edelld mainittuja
suosituksia.

o Ala kéyta, sdilyta tai jata 3D-laseja suoraan
auringonpaisteeseen, auringon kuumentamaan autoon tai
muuhun paikkaan, jossa lampétila on korkea.

LCD-nayttd

* LCD-nayttd on valmistettu pitkalle kehitetyn teknologian
mukaisesti, ja siina on tehokkaita pikseleita vahintaan 99,99%.
LCD-naytossa voi nakya jatkuvasti mustia pisteita tai kirkkaita
valopisteita (punainen, sininen tai vihred). Tamé& on LCD-ndyton
normaali ominaisuus eika siis merkki vi

« Al paina tai raaputa naytén pintaa dlaka laita mitaan esineita
television paalle. Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai LCD-nayttd
voi vahingoittua.

 Jos televisiota kaytetaan kylmassa paikassa, kuvaan saattaa tulla
vaaristymia tai kuva voi tummua. Tama ei ole merkki viasta.
Nama ilmiot haviavat Idampdtilan noustessa.

* Jos nayt jatetaan liilkkumaton kuva pitkaksi ajaksi, nayttéén
saattaa ja jalkikuva. Sen pitaisi kuitenkin kadota jonkin ajan
kuluttua.

* Nayton ja kotelon ldmpeneminen television kayton aikana on
normaalia.

* LCD-naytto sisaltaa pienen maaran nestekiteita. Noudata
paikallisia jatehuoltomaarayksia.




Television naytdon pinnan ja kotelon
kasitteleminen ja puhdistaminen

Irrota televisioon kytketty virtajohto pistorasiasta aina ennen

television puhdistusta.

Noudata seuraavia ohjeita valttadksesi vahingoittamasta kotelon

tai ndyton pintaa.

* Pyyhi pély varovasti ndytdn pinnasta tai kotelosta pehmealld
liinalla. Jos pély ei ldhde pois helposti, pyyhi ndytté pehmealla
liinalla, joka on kostutettu laimealla pesuaineliuoksella.

« Ala koskaan ruiskuta vetta tai pesuainetta
suoraan televisioon. Sita voi valua naytén
alaosaan tai ulkopu in osiin ja paasta
television sisaan, mika voi aiheuttaa
vaurioita televisiolle.

« Ala kdyta hankaustyynyja, hapanta tai
emaksista pesuainetta, hankausjauhetta tai
liuotinta, kuten alkoholia, bensiinia tai tinneria, tai
hyonteismyrkkya. Tallaisten aineiden kaytto tai pitkaaikainen
kosketus kumin tai vinyylin kanssa voi vahingoittaa nayton ja
kotelon pintaa.

« limanvaihtoaukot on suositeltavaa imuroida saannéllisin
valiajoin hyvan ilmanvaihdon varmistamiseksi.

* Kun saadat television katselukulmaa, siirra laitetta varovasti,
jotta se eiirtoa tai luiskahda pois pdéytajalustalta.

Lisalaitteet

* Pida kaikki sahkdmagneettista sateilya aiheuttavat lisdvarusteet
tai laitteet poissa television ldheltd. Sdhkdmagneettinen sateily
voi aiheuttaa hairidita kuvaan ja/tai kohinaa.

* Tama laite on testeissa todettu olevan EMC-direktiivin
rajoitusten mukainen kaytettdessa liitantdkaapelia, joka on
enintdan 3 metrin pituinen.

Suositeltu F-tyypin liitin

Sisdjohtimen ulkonema liitantdosasta on oltava alle 1,5 mm.

m@=l Korkeintaan 7 mm

Kor[;i?naan 1,5 mm
(Viitteellinen kuva F-tyypin liittimestd)

Laitteen langattoman yhteyden toiminta

« Ala kayta laitetta ladketieteellisten laitteiden (kuten
sydamentahdistimen) Iahelld, jottei laitteiden toiminta hairiinny.

* Vaikka tama laite lahettda ja vastaanottaa salattua signaalia,
varmista kuitenkin, etta signaalia ei kaapata. Sony ei vastaa
signaalin kaappamisesta aiheutuvista seurauksista.

Huomioitavaa kaukosaatimen kaytosta

« Tarkista oikea polariteetti asentaessasi paristoja.

« Ala kédytd yhdessa erityyppisia paristoja tai uusia ja vanhoja
paristoja.

* Havita kaytetyt paristot ympaéristoystavallisesti. Joissakin maissa
paristojen havittamiseen liittyy maarayksia. Kysy neuvoa
jatehuoltokeskuksesta.

* Kasittele kaukosaadinta varovasti. Varo pudottamasta
kaukosaadinta tai astumasta sen padlle. Ala mydskaan kaada
mitaan nestetta kaukosaatimen paalle.

« Al laita kaukosaddints lamménlahteen lahelle tai suoraan
auringonvaloon. Ald mydskaan pidé sitd kosteassa huoneessa.

Television kaytostapoisto ja havittaminen

Kaytosta poistettujen sdhko- ja
elektroniikkalaitteiden
héavittaminen (koskee Euroopan
yhteis6n ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)

Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty
symboli tarkoittaa, etta laitetta ei saa kasitella
kotitalousjatteend. Sen sijaan laite on
toimitettava sahko ja elektroniikkalaitteiden
kierratyksesta huolehtivaan kerdys- ja kierratyspisteeseen.
Varmistamalla, ettd tama laite havitetaan asianmukaisesti, voit
auttaa estdmaan mahdollisia ymparisto- ja terveyshaittoja, joita
muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta kasittelysta.
Materiaalien kierratys sddstaa luonnonvaroja. Lisétietoja laitteen
kasittelystd, talteenotosta ja kierratyksesta on saatavilla
paikallisilta ymparistdviranomaisilta, jatehuoltokeskuksesta tai
liikkeesta, josta laite on ostettu.

Kaytosta poistettujen paristojen
héavitys (koskee Euroopan unionia
sekd muita Euroopan maita, joissa
on erillisia keraysjarjestelmia)
Tama symboli paristossa tai sen pakkauksessa
tarkoittaa, ettei paristoa lasketa normaaliksi
kotitalousjatteeksi. Tietyissa paristoissa tata
symbolia voidaan kéayttaa yhdessa kemikaalia ilmaisevan
symbolin kanssa. Paristoon on lisatty kemikaaleja elohopea (Hg)
ja lyijya (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisaltda enemman
kuin 0,0005% elohopeaa tai enemman kuin 0,004% lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kaytosta asiaan kuuluvalla
tavalla, estetdédn mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja
ihmisten terveydelle, joita paristojen vaara havittdminen saattaa
aiheuttaa. Materiaalien kierratys auttaa sdastamaan
luonnonvaroja. Mikali tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai
tietojen sailyminen vaatii, ettd paristo on kiinteasti kytketty
laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon
toimesta. Jotta varmistetaan, etta kaytosta poistettu tuote
kasitellaan asianmukaisesti, tulee tuote vieda kaytosta
poistettujen sahko- ja elektroniikkalaitteiden
vastaanottopisteeseen. Muiden paristojen osalta tarkista
kayttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta turvallisesti.
Toimita kaytdsta poistettu paristo paristojen
vastaanottopisteeseen. Lisatietoja tuotteiden ja paristojen
kierratyksesta saa paikallisilta viranomaisilta, jateyhtidista tai
liikkeesta, josta tuote on ostettu.
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Osat ja saatimet

Sddtimet ja ilmaisimet

CH+ o ]
D

Kaukosaadinanturi*'! / Valotunnistin*! /
Valaistuksen LED / 3D-
tahdistuslihetin*"*3
Valaistuksen LED syttyy tai vilkkuu TV:n tilan
mukaan.

Valkoinen

Kun televisio kytketadn paalle/kuva pois

-tila/ohjelmistopadivitys jne.

Syaani

Kun mobiililaite yhdistetaan

langattomasti.

Vaaleanpunainen"2

Tallennustila.

Keltainen

Ajastin on asetettu.

O (virta)

CH +/- (Kanava)
1 +/- (Adnenvoimakkuus)

4] TV
Vaihda TV-kanavalle tai ohjelmalahteelle
muista sovelluksista.

6FI

[5] -2 (Signaalildhteen valinta)
Nayta ja valitse tulolahde.

*1 Ala aseta mitdan tunnistimen liheisyyteen.
*2 Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.
*3 Vain 3D-yhteensopivat mallit.



Tulot ja lahdot
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV
o Liitda SCART-kaapelilla. Jos kytket
analogisen dekooderin, TV-viritin Iahettaa
salatun signaalin dekooderiin, joka purkaa
signaalit ja lahettaa sen edelleen.

[4] -2 AV 2, <%9/-© COMPONENT IN
o Komposiittiliitanta:
Kéyta =) /-© COMPONENT IN*! -liitannan
liittimia -2 AV 2 ja -© (L/R).
e Komponenttiliitanta:
Kayta liittimia Y, PB, PR, ja -© (L/R).

T (RF-tulo)
Liita kaapeli- tai antenniliittimeen.

[6] A (Satelliittitulo)
Liita satelliittiantenniin.

<> USB 1/2, SS<5> USB 3 (HDD
REC)*2*3
¢ Isokokoisen USB-laitteen liittaminen
saattaa hairitd muita liitettyja laitteita sen
vieressa.
o Liitd isokokoinen USB-laite USB 1
-litdntaan.

HDMI IN 1/3/4
e Jos liitat ARC-tekniikkaa (danen
paluukanava) tukevan digitaalisen
aanijarjestelman, kayta HDMI IN 4
-liitdntaa. Jos et kayta tata liitantaa, on
kaytettava lisaksi DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) -liitantaa.

[9] T CAM (Maksu-TV-moduuli)
¢ Talla toiminnolla voit kayttda maksullisia
TV-palveluita. Lisatietoja on annettu CAM-
moduulin mukana toimitetussa
kayttdohjeessa.
Ala aseta lykorttia suoraan TV:n CAM-
korttipaikkaan. Kortti tdytyy ensin asettaa
valtuutetulta jalleenmyyjalta saatuun
CAM-moduuliin.
¢ CAM-toimintoa ei tueta kaikissa maissa/
kaikilla alueilla. Tarkista asia valtuutetulta
jalleenmyyjalta.
e Kun siirryt digikanavalle Internet-videon
kayton jalkeen, nakyviin voi tulla CAM-
sanoma.

AUDIO OUT &>/}

e Jos haluat kuunnella TV:n aanta liitetyn
laitteen kautta, paina HOME. Valitse
[Asetukset] — [A&ni] — [Kuuloke/
4anilahto] ja valitse sitten haluttu kohde.

[11] HDMI IN 2/MHL
* Voit liittdd MHL (Mobile High-definition
Link) -laitteen kayttamalla HD-laatuista
MHL-kaapelia.

*1 Liitd monofonista &4ntéa toistava laite L (MONO)
-audioliitantaan.

*2 Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.

*3 HDD REC -toiminto on kaytettavissa vuoden 2015
puolivalista alkaen. Saat HDD REC -toiminnon
automaattisesti ohjelmistopaivityksena. Varmista,
ettd TV on yhdistetty Internetiin. Jos sinulla ei ole
verkkoyhteyttd, voit ladata ohjelmiston Sonyn
tukisivustolta kayttamalla tietokonettasi. Lisatietoja
paivityksesta on annettu Sonyn tukisivustolla. Saat
tiedon tarkasta julkaisupdivasta tilaamalla
uutiskirjeen osoitteessa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Kaukosaatimen kayttaminen

Kaukosaatimen osien kuvaus

IR-kaukosaadin (infrapuna) Touchpad-kaukosaadin
Malleille, joissa toimitettu
Touchpad-kaukosaadin.

( SYNG )
@ MEND e
‘I‘ msum:u r.w
AN

IALOG RADIO FOOTBALL fﬁ
(7 ) [8F—T ¢ oor—-q]
. (A
-G =
v
2| e
@
Y01 (9]
ooee
oGED&
| owk  oiscoven  Hove (4]

[5}—

-2)/& (Tulosignaalin valinta/tekstin [2] Numeropainikkeet

pito)

TV-tilassa: Nayta ja valitse tulolihde. EXIT

Teksti-TV-tilassa: Aseta nykyinen sivu Palaa edelliseen ndyttdon tai poistu

pitoon. valikosta. Poistuu interaktiivisesta
sovelluspalvelusta, jos sellainen on

SYNC MENU*' kdytettavissa.

Tuo BRAVIA Sync -valikko nakyviin. © (Teksti)

& (TV-valmiustila) Nayta tekstitiedot.

Avaa tai sammuta TV (valmiustila). Viripainikkeet
aripainikkee

DIGITAL/ANALOG Suorita vastaava toiminto kyseisella hetkella.

Vaihda digitaalisen ja analogisen tilan valilla.
g ! g @/@ (Tiedot/tekstin paljastus)*'

TV/RADIO Nayta tiedot.

Vaihda TV- ja RADIO-lahetysten valilla. 1
NETFLIX*

FOOTBALL*! Siirry "NETFLIX"-verkkopalveluun.
Kun Live-jalkapallotila paalle tai pois (kun
toiminto on saatavilla).
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HELP
Nayta Ohje-valikko.

ACTION MENU

Nayta asiayhteyteen liittyvien toimintojen
luettelo.

Voit ndyttaa sen myds pyyhkdisemalla
sormella alaspdin Touchpad-kaukosaatimen
ACTION MENU -valikosta.

TV*1
Vaihda TV-kanavalle tai ohjelmalahteelle
muista sovelluksista.

GUIDE/E=*!
Nayta digitaalinen ohjelmaopas.

BACK/ <4
Palaa edelliseen nayttoon.

HOME
Tuo TV:n Home-valikko nakyviin.

DISCOVER

Nayta Sisaltdpalkki sisallon etsimista varten.

Sisaltépalkki voidaan kdynnistda myods
pyyhkaisemalla sormella yléspain
Touchpad-kaukosaatimen DISCOVER-
valikosta.

+/%/«/%/ (O (Kohteen valinta/sy6tto)

1 +/- (Adnenvoimakkuus)
Saada aanenvoimakkuutta.

=+ (Hyppaa)

Siirry edestakaisin kahden kanavan tai
signaalilahteen valilla. TV vaihtaa nykyisen
kanavan tai signaalilahteen ja viimeksi
valitun kanavan tai signaalildhteen valilla.

oX (Mykistys)
Mykista aani. Palauta aani painamalla
uudelleen.

PROG +/-/Ga/&)

TV-tilassa: Valitse kanava.
Teksti-TV-tilassa: Valitse seuraava (G4) tai
edellinen () sivu.

‘|OFI
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*

*2

AUDIO
Vaihda parhaillaan katsottavan ohjelman
kieli.

G (Tekstityksen asetukset)
Tuo tekstityksen nakyviin tai poistaa sen
nakyvista (kun toiminto on kaytettavissa).

#F (Laajakuvatila)
Vaihda kuvasuhdetta.

<</ /> /I</11/>pi1/R
Kayta TV:n ja liitetyn BRAVIA Sync
-yhteensopivan laitteen mediasisaltoa.

o REc*'l*Z
Tallentaa nykyisen ohjelman USB HDD
-tallennustoiminnolla.

TITLE LIST*!
Nayta otsikkoluettelo.

¢ (Mikrofoni)
Kayta aanitoimintoa. (esim. etsi erilaisia
sisaltoja aanen avulla.)

Ohjauslevy
Kayta televisiota ohjauslevylla.

N (NFC)

Kosketa One touch-peilaus -laitetta (esim.
eraat Xperia-mallit), jonka jalkeen sen naytto
tulee nakyviin televisiossa.

Kaukosaatimen painikkeen sijainti, kaytettavyys ja
toiminta saattaa vaihdella maan/ alueen/TV-mallin
mukaan.

HDD REC -toiminto on kadytettavissa vuoden 2015
puolivalista alkaen. Saat HDD REC -toiminnon
automaattisesti ohjelmistopaivityksend. Varmista,
etta TV on yhdistetty Internetiin. Jos sinulla ei ole
verkkoyhteyttd, voit ladata ohjelmiston Sonyn
tukisivustolta kayttamalla tietokonettasi. Lisatietoja
paivityksesta on annettu Sonyn tukisivustolla. Saat
tiedon tarkasta julkaisupaivasta tilaamalla
uutiskirjeen osoitteessa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Touchpad-kaukosaatimen kayttaminen

Touchpad-kaukosaadinta voidaan kayttaa vasta
sitten, kun se on muodostanut laiteparin TV:n
kanssa.

Muodosta laitepari noudattamalla laiteparin
muodostusnayton ohjeita.

Laiteparin muodostusnaytt6 voidaan tuoda
nakyviin painamalla -23-painiketta TV:sta 5
sekunnin ajan tai valitsemalla [Asetukset] -
[Touchpad-kaukosaadin asetukset] - [Tee
Touchpad-kaukosaadin parikytkenta].

Touchpad-kaukosaatimen esittelyn/
opetusohjelman kdynnistaminen

1 Paina HOME.

2 valitse [Asetukset] - [Touchpad-
kaukosaadin asetukset] - [Kdynnista
esittely/opetusohjelma].

]
Muiden laitteiden liittaminen

Lisatietoja liitdnndista on annettu
Kayttdoppaassa.

Huomautus

* Valitse TV:hen liitetty laite painamalla 2.
Satelliittiin yhdistaminen

Liitdnnat maanpaallisille/kaapeli- ja
satelliittilahetyksille. @) — @ : liitantavaiheet

KD-75/65/55X850xC

@. o <1amm OO

(C Ve
p))
—<1amm [ {
—
CATV

‘"FI




Satelliittivirittimen yhdistaminen

KD-49/43X830xC
Yhdista TV:hen joko HDMI- tai SCART-kaapelilla.

KD-75/65/55X850xC

B Y

aln
to
<14 mm l-_ —e
CATV
cc <= SCART
P2 N
(C /7
2 :

* Yhdista vain, kun kaytat kaksoisviritintilaa.
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KD-49/43X830xC MHL-laitteen liittaminen

B LY

KD-75/65/55X850xC

<21 mm I@D)-
MHL -laite
HDMI =

D ooo <-D_I
Kayta hyvaksyttya

-I] (ARC) MHL -kaapelia, jossa
on MHL-logo (ei sisally
toimitukseen)

<= SCART

137



KD-49/43X830xC

;1_1

MHL -laite

aod

T—

Kayta hyvaksyttya
MHL -kaapelia, jossa
on MHL-logo (ei sisally
toimitukseen)

Televisio lataa liitettya MHL-yhteensopivaa
laitetta samanaikaisesti valokuva-/musiikki-/
videotiedostojen toiston aikana. Liitettya MHL-
yhteensopivaa laitetta voidaan kayttaa
television kaukosaatimella.

Huomautus

e Jos [MHL-lataus valmiustilan aikana] -asetuksena on
[Paalla], voit jatkaa MHL-yhteensopivan laitteen
lataamista, vaikka televisio on valmiustilassa.

o Kayta 4K-alypuhelimelle tai mobiililaitteille
hyvaksyttya MHL 3 -kaapelia, jossa on MHL-logo.

14"
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Television asennus seinalle

Tassa television kayttéohjeessa naytetaan vain vaiheet, joilla valmistellaan television asennus
seinalle.

Asiakkaille:

Tuotteen suojelemiseksi ja turvallisuuden vuoksi Sony suosittelee, etta television asennus
annetaan Sonyn jalleenmyyjan tai asiantuntevan huoltoliikkeen tehtavaksi. Ala yrita asentaa sita
itse.

Sony-jalleenmyyjille ja huoltoliikkeille:

Kiinnita erityistda huomiota turvallisuuteen taman tuotteen asennuksen, huollon ja tarkastuksen
aikana.

Taman tuotteen asentaminen edellyttaa riittdvaa ammattitaitoa erityisesti sen maarittamiseksi, kestaako
seina television painon. Taman tuotteen seindan asentaminen on jatettava Sonyn jalleenmyyjan tai
huoltoliikkeen tehtavaksi ja asennuksen turvallisuuteen on kiinnitettava riittavasti huomiota. Sony ei ole
vastuussa mistadn vahingosta tai vammoista, jotka johtuvat tuotteen vaarasta kasittelysta tai
asennuksesta.

Kayta seindasennuskiinnitintd SU-WL450 (ei sisally toimitukseen) (KD-65/55X850xC,

KD-49/43X830xC) TV:n asentamiseksi seinalle.

Katso seindasennuskiinnitinta asennettaessa myos seinaasennuskiinnittimen mukana toimitettu

kayttdohje ja asennusohje.

Huomautus
* Pane irrotetut ruuvit talteen turvalliseen paikkaan pois lasten ulottuvilta.

Ruuvien irrottaminen TV:n takaa (KD-75/65X850x()

‘ISFI



Kaapelihallinnan vaihtaminen (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()
.

Voit katsoa seuraavalta verkkosivustolta ohjeita siita, kuinka seindasennuskiinnitin asennetaan televisiomalliisi:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Vianetsinta

TV:n ohjelmiston pitamiseksi ajan tasalla
uusimmat ohjelmistotiedot on ladattava
digitaalisen lahetysjarjestelman tai Internetin
kautta ja ohjelmisto on padivitettava. Kaynnista
ohjelmistopaivitys valitsemalla [Paivita nyt].
Valaistuksen LED vilkkuu valkoisena, kun
ohjelmistoa paivitetdan. Al4 irrota virtajohtoa
ohjelmistopaivityksen aikana. Jos virtajohto
irrotetaan, ohjelmistopaivitys ei ehka ehdi
paattya ja seurauksena voi olla ohjelmiston
toimintahairid. Ohjelmistopaivitykset saattavat
kestaa jopa 30 minuuttia. Jos et halua paivittaa
ohjelmistoa automaattisesti, paina HOME ja
valitse [Ohje] — [Jarjestelman
ohjelmistopaivitys] — [Automaattinen
ohjelmiston lataus] — [Pois].

Kun irrotat TV:n ja kytket sen uudelleen, TV ei
valttamatta kytkeydy heti paalle vaikka painaisit
virtakytkinta kaukosaatimesta tai TV:sta, koska
jarjestelman valmistelussa kestaa hetki. Odota
noin 10 - 20 sekuntia ja kayta laitetta uudelleen.

Kun valaistuksen LED vilkkuu punaisena,
laske kuinka monta kertaa se valdhtaa

(3 sekunnin valein).

Jos valaistuksen LED vilkkuu punaisena, nollaa
televisio irrottamalla virtajohto kahdeksi
minuutiksi ja kytke sitten virta televisioon.

Jos ongelma ei korjaannu, ota yhteys
jalleenmyyjaasi tai Sonyn huoltokeskukseen ja
ilmoita valaistuksen LED:in punaisten
valkahdysten maara (vilkkuu kolmen sekunnin
valein). Irrota virtajohto pistorasiasta ja ilmoita
asiasta jalleenmyyijalle tai Sonyn
huoltokeskukseen.

Jos valaistuksen LED ei vilku, tarkista alla
olevissa taulukoissa mainitut kohdat.

Voit myds katsoa [Vianmaaritys] kdyttdoppaasta
tai suorittaa itsediagnoosin valitsemalla [Ohje]
— [Itsediagnostiikka]. Jos ongelma ei
korjaannu, anna valtuutetun huoltohenkildstén
huoltaa TV-vastaanotin.

Ongelmat ja ratkaisut

Kuva ei ndy (ruutu on pimeana) eika aanta

kuulu.

® Tarkista antenni-/kaapelikytkenta.

e Liita TV virtajohtoon ja paina () TV:sté tai
kaukosaatimesta.

Joitakin ohjelmia ei voi virittaa.

® Tarkista antenni-/kaapelikytkenta.

* Satelliittikaapelissa voi olla oikosulku tai
kaapelissa voi olla yhteysongelmia. Tarkista
kaapeli ja yhteys, ja sammuta sitten televisio
virtakytkimesta ja kytke se takaisin paalle.

* Antamasi taajuus voi olla alan ulkopuolella. Kysy
tietoja satelliittildhetysyhtiolta.

Kaapelitelevisiopalveluja (ohjelmia) ei 16ydy.

® Tarkista kaapeliliitanta tai viritysasetukset.

¢ Kokeile suorittaa [Digitaalinen automaattiviritys]
valitsemalla [Antenni] valinnan [Kaapeli] sijasta.

Kaukosaadin ei toimi.
* Vaihda paristot.

[Katselun esto] -salasana on unohtunut.
® Sy6ta PIN-koodiksi 9999. (Televisio hyvaksyy aina
oletusarvoisen PIN-koodin 9999.)

Television kehys lampenee.

® Kun televisio on paalla pitkaan, sen kehys
lampenee.
Kadella koskettaessa se voi tuntua kuumalta.

Pysahtynyt dani tai kuva, tyhja naytto tai

televisio ei reagoi television tai

kaukosdaatimen painikkeisiin.

® Suorita yksinkertainen television asetusten
palautus irrottamalla virtajohto kahdeksi
minuutiksi ja liita se taman jalkeen takaisin
pistorasiaan.

Painikkeita O, CH+/-, 4 +/-, &) jaTV eiloydy
TV:sta.

® Katso painikkeiden sijainti TV:ssa alla olevasta
kuvasta.

TV:n takasivu
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Valaistuksen LED syttyy.

* Jos et halua sytyttaa valaistuksen LED-valoa, se
voidaan sammuttaa.
Paina HOME ja valitse sitten [Asetukset] —
[Valaistuksen LED] — [Pois].

—_—

| s |

Ei muodosta yhteytta langattomaan
reitittimeen WPS (Wi-Fi Protected Setup):lla.

* Jos kaytat WEP-suojausta, valitse [Helppo] —
[Wi-Fi] — [Yhdista hakuluettelosta]. Valitse sitten
verkkonimi (SSID), johon haluat yhdistaa.

Halutun verkon nimea ei 16ydy
verkkoasetuksista.
* Valitse [[Syota kasin]] ja sy6ta verkon nimi

painamalla (.

18FI
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Tekniset tiedot

Jarjestelma

Nayttopaneeli

LCD-paneeli (nestekidendyttd), LED-taustavalo
TV-jarjestelma

Analoginen: Maa/alue-valinnasta riippuen:

B/G, D/K, L, |

Digitaalinen: DVB-T/DVB-C

DVB-T2

Satelliitti: DVB-S/DVB-S2
Vari-/kuvajarjestelma

Analoginen: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Vain video),

NTSC4.43 (Vain video)

Digitaalinen: Katso kayttdopas.

Kanavien nakyvyysalue
Analoginen: UHF/VHF/kaapeli, Maa/alue-
valinnasta riippuen.
Digitaalinen: UHF/VHF/kaapeli, Maa/alue-
valinnasta riippuen.
Satelliitti: IF-taajuus 950-2 150 MHz

Aanentoisto
MOW+10W

Langaton teknologia
Protokolla IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac ei ehka ole saatavissa maan/alueen
mukaan.)
Bluetooth versio 4.1

Tulo-/1ahtoliitannat

Antennijohto
75 ohmin ulkoinen liitanta VHF/UHF-liittimelle
Satelliittiantenni
Naaraspuolinen F-tyypin liitin IEC169-24, 75 ohm.
DiSEQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz ohjaus,
Yhden kaapelin jakelu EN50494.
& /=AV
21-nastainen SCART-liitin (CENELEC-standardi),
sisdltaa audio-/videotulon, RGB-tulon ja
television audio-/videolahdon.
=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (komponenttivideo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audiotulo (RCA-liitannat)
-2 AV2
Videotulo (tavallinen RCA-liitanta Y-tulolla)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (tukevat 4K-tarkkuutta)

Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*',
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
PC-muodot
*1 YCbCr 4:2:0 / vain 8-bittinen
*2 3840 x 2160p ndytetdan, kun vastaanotetaan

4096 x 2160p
Video (3D) (Vain 3D-yhteensopivat mallit):

Runkopakkaus: 1080p (30 Hz), 1080/24p,

1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side -tila: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Over-Under -tila: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1.-kanavainen lineaarinen PCM: 32, 441,

48, 88,2, 96, 176,4 ja 192 kHz, 16, 20 ja 24 bittia,
Dolby Digital ja DTS
ARC (Audio Return Channel) (vain HDMI IN 4)
MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p naytetaan, kun vastaanotetaan
4096 x 2160p
Video (3D) (Vain 3D-yhteensopivat mallit):
Runkopakkaus: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side -tila: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-Under -tila: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio: 5,1.-kanavainen lineaarinen PCM: 32, 441,
48, 88,2, 96, 176,4 ja 192 kHz, 16, 20 ja 24 bittia,
Dolby Digital ja DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optinen digitaaliliitanta (kaksikanavainen
lineaarinen PCM, Dolby Digital, DTS)

AUDIO OUT, C- /() (stereominiliitin)
Kuulokkeet, aanilahto, subwoofer

o+, #5+2, SS<5» 3 (HDD REC)**
USB-laiteportti (SS<5* 3 USB-kiintolevylaitetta
REC-toiminnolle)

USB-portit 1ja 2 tukevat nopeaa USB:ta (USB2.0).
USB-portti 3 tukee supernopeaa USB:ta (USB3.0).

Maksu-TV-moduulin (CAM) paikka

ZELAN
T0BASE-T/100BASE-TX-liitanta (Yhteysnopeus voi
vaihdella verkon kayttdymparistdn mukaan.
T10BASE-T/100BASE-TX-tiedonsiirtonopeutta ja
laatua ei taata tassa televisiossa.)

Muita tietoja

Lisavarusteet
Touchpad-kaukosaadin: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Seindasennuskiinnitin: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Langaton bassokaiutin: SWF-BR100
MHL-kaapeli: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktiiviset 3D-lasit: TDG-BT500A (Vain 3D-
yhteensopivat mallit)

Kayttélampatila
0°C-40-°C
Kayton ilmankosteus
10 % - 80 % RH (ei-kondensoiva)

Virta ja muut

Kayttéjannite
Nimellisarvo: kayttdjannite 220 V - 240 V AC,
50 Hz

Energiatehokkuusluokka
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Nayton koko (halkaisija) (Noin)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:

75 tuumaa / 189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 tuumaa 7/ 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 tuumaa / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 tuumaa /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 tuumaa / 108,0 cm

Virrankulutus

[Vakio] -tilassa
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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[Kirkas] -tilassa
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Keskimaarainen vuotuinen energiankulutus
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Virrankulutus valmiustilassa*2+3
0,5 W (27 W ohjelmiston/elektronisen
ohjelmaoppaan paivitystilassa)

Nayton erottelutarkkuus
3 840 pistettd (vaaka) x 2 160 viivaa (pysty)

Ulostuloarvot
USB 1/2: Maks. 5V, ==, 500 mA
USB 3: Maks. 5V, ===, 900 mA
MHL (HDMI IN 2): Maks. 5V, ==, 1,5 A

*1

Mitat (Noin) (I x k x s)

poytdjalustan kanssa
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

ilman poytajalustaa
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Paino (Noin)

poytdjalustan kanssa
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

ilman poytajalustaa
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1 Vosittainen virrankulutus, joka perustuu television
4 tunnin paivittdiseen kdyttoon 365 paivana
vuodessa. Todellinen energiankulutus riippuu siita,
miten televisiota kdytetaan.

*2 Mainittu valmiustilan virrankulutus on voimassa sen
jalkeen, kun televisio on suorittanut valttamattomat
sisdiset toimenpiteet.
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*3 Valmiustilan virrankulutus kasvaa, kun televisio on
yhdistetty verkkoon.
** Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.

Huomautus

* Mallinimen "x"-kirjain vastaa numeroa, joka liittyy
rakenteeseen, variin tai TV-jarjestelmaan.

« Al3 poista valekorttia TV:n maksu-TV-moduulin (CAM)
paikasta paitsi silloin, kun siihen asetetaan alykortti.

o Lisavarusteiden saatavuus riippuu maasta/alueesta/
television mallista/varastotilanteesta.

* Rakennetta ja teknisia tietoja saatetaan muuttaa siita
erikseen ilmoittamatta.

e Tama TV-vastaanotin sisaltdaa MHL 3 -yhteyden.

Digitaalisen television toimintaan
liittyvia huomautuksia

« Digitaaliseen televisioon (D\/3) liittyvat
toiminnot toimivat ainoastaan maissa tai
alueilla, joissa lahetetaan digitaalisia
maanpaallisia signaaleja DVB-T/DVB-T2
(MPEG-2 ja H.264/MPEG-4 AVC) tai joissa
on kaytettavissa yhteensopiva DVB-C
(MPEG-2 ja H.264/MPEG-4 AVC) -
kaapelipalvelu. Tarkista jalleenmyyjaltasi,
ovatko DVB-T/DVB-T2-signaalit
kaytettavissa asuinpaikkakunnallasi tai
kysy kaapeli- TV:n palveluntarjoajalta, onko
DVB-C-kaapelipalvelu yhteensopiva taman
television kanssa.

Kaapeli-TV:n palveluntarjoaja voi veloittaa
tarjoamistaan palveluista, ja sinun on
mahdollisesti sitouduttava
palveluntarjoajan liiketoiminnan ehtojen
noudattamiseen.

Tama televisio noudattaa DVB-T/DVB-T2- ja
DVB-C-signaaleiden maarityksia, mutta
yhteensopivuutta tulevien digitaalisten
maanpaallisten DVB-T/DVB-T2-lahetysten
ja digitaalisten DVB-C-kaapelilahetysten
kanssa ei taata.

Jotkin digitaalisen television toiminnot
eivat valttamatta ole kaytettavissa kaikissa
maissa/kaikilla alueilla, ja DVB-C-kaapeli ei
valttamatta toimi oikein kaikkien
palveluntarjoajien kanssa.



Tuotemerkit o USB-IF SuperSpeed USB Trident -logo on
« Termit HDMI ja HDMI High-Definition USB Implementers Forum, Inc:n rekisterdity
Multimedia Interface sekd HDMI-logo ovat tavaramerkki. S§<5.

HDMI Licensing LCC:n tuotemerkkeja tai . . . .. )
rekisterdityja tuotemerkkeja Yhdysvalloissa Malleille, joissa toimitettu Touchpad

ja muualla maailmassa. kaukosaadin:

¢ Valmistettu Dolby Laboratories e N-merkki on NFC Forum, Inc.:n
myodntamalla lisenssilla. tavaramerkki tai rekisteroity tavaramerkki
Dolby ja kaksois-D-symboli ovat Dolby Yhdysvalloissa ja muissa maissa.

Laboratories rekisteréimia tavaramerkkeja.
“"BRAVIA”" ja BRAVIA ovat Sony
Corporationin tuotemerkkeja.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logo ja -logotyyppi ja "Powered
by Gracenote” -logo ovat joko Gracenoten
rekisterodityja tavaramerkkeja tai
tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja/tai
muissa maissa.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast ja Wi-Fi
Protected Setup ovat Wi-Fi Alliancen
tavaramerkkeja tai rekisterdityja
tavaramerkkeja.

MHL, Mobile High-Definition Link ja
MHL-logo ovat MHL Licensing, LLC:n
tavaramerkkeja tai rekisterdityja
tavaramerkkeja.

DTS-patentit, ks. http://patents.dts.com.
Valmistettu DTS, Inc.in lisenssilla.

DTS, symboli seka DTS ja symboli yhdessa
ovat rekisterdityja tavaramerkkeja ja DTS
Digital Surround on DTS, Inc:n
tavaramerkki. © DTS, Inc. Kaikki oikeudet
pidatetaan.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014
Bluetooth®-sanamerkin ja -logot omistaa
Bluetooth SIG, Inc. ja Sony Corporation
kayttaa niita lisenssilla. Muut tuotemerkit ja
tuotenimet ovat omistajiensa omaisuutta.
DiSEqC™ on EUTELSATIn tavaramerkki.
Tassa televisiossa on DiISEqC 1.0 -tuki. Tata
televisiosta ei ole tarkoitettu
moottorikayttdisten antennien ohjaukseen.
TUXERA on Tuxera Inc.:n rekisterdity
tavaramerkki Yhdysvalloissa ja muissa
maissa.
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Introduksjon

Takk for at du valgte dette Sony-produktet.
Les gjennom denne handboken fgr du begynner a bruke TV-en,
og ta vare pa den for fremtidig referanse.

Merknader

o Les "Sikkerhets-informasjon” (side 3) for du betjener TV-en.

« Bilder og illustrasjoner som brukes i Startveiledning og denne
héndboken er kun ment for din referanse og kan avvike fra
produktets faktiske utseende.

* "x"-en som vises i modellnavnet korresponderer til et tall, som
er knyttet til design, farge eller TV-system.

Plassering av identifikasjonsmerket

Etiketter med modellnr., produksjonsdato (ar/maned) og
stremforsyningsrangering er plassert pa baksiden av TV-en eller
esken.

ADVARSEL

FOR A HINDRE
SPREDNING AV BRANN
SKAL STEARINLYS OG ALLE
ANDRE FORMER FOR APEN
ILD HOLDES BORTE FRA
DETTE PRODUKTET TIL
ENHVER TID.

VIKTIG MERKNAD

Dette produktet er produsert av eller pa vegne av Sony
Corporation 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Henvendelser relatert til produkt samsvar basert pa Europeisk
Unions lovgivning skal adresseres til autorisert representant,
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Tyskland. For service eller garanti saker, vennligst
referer til adresse som nevnt i separat service eller garanti
dokument.

. e .
Merknad til tradlgse signaler

Sony Corporation erklzerer herved at

utstyret er i samsvar med de

grunnleggende krav og gvrige relevante

krav i direktiv 1999/5/EF.

For flere detaljer, vennligst se:

http://www.compliance.sony.de/

Merknad for kunder: Fglgende informasjon gjelder kun for utstyr
som er solgt i land som anvender EU-direktivene.

Tradlgst TV-system kan brukes i felgende land:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dette utstyret kan betjenes i andre land utenfor Europa.




Sikkerhets-informasjon
ADVARSEL

Batterier ma ikke utsettes for overdreven hete, som solskinn, ild
eller lignende.

Installasjon/oppsett

Installer og bruk TV-apparatet i samsvar med instruksjonene
nedenfor for & unnga risiko for brann, elektrisk stgt eller annen
skade og/eller personskader.

Installasjon

* TV-en ber installeres i naerheten av en lett tilgjengelig
stikkontakt.

 Plasser TV-en pa en stabil, plan overflate for a unnga at den
faller ned og forarsaker personskade eller skade pa TV-en.

« Installer TV-en pé en plass hvor den ikke kan bli dratt i, dyttet
eller ramle ned.

« Kun kvalifisert servicepersonell mé gjennomfgre eventuell
installasjon pa vegg.

« Av sikkerhetsgrunner anbefales det pa det sterkeste at du
bruker tilleggsutstyr fra Sony, som omfatter:
Veggmonteringsbrakett
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

« Sorg for at du bruker skruene som falger med
veggmonteringsbraketten nar du fester
veggmonteringsbraketten til TV-en. De medfalgende skruene er
utformet som vist pa illustrasjonen malt fra
monteringsoverflaten til veggmonteringsbraketten.
Skruenes diameter og lengde varierer i forhold til
veggmonteringsbrakettens modell.

Hvis du bruker andre skruer enn de som falger med, kan TV-
apparatet bli skadet inni eller det kan falle ned osv.

8mm-12mm

—

Skrue
Veggmonteringsbrakett
TV-ens bakdeksel

Baering

 For du beerer TV-apparatet, ma du koble fra alle kablene.

« Et stort TV-apparat ma baeres av to eller flere personer.

« N&r du transporterer TV-en for hand, ma du holde den som vist
under. Ikke utsett LCD-skjermen og rammen rundt for press-
belastning.

« Ikke utsett TV-apparatet for stgt eller sterke vibrasjoner nar du
flytter det.

« N&r du leverer inn TV-apparatet pa grunn av reparasjon eller hvis
du flytter, ber du transportere det i originalemballasjen.

Ventilasjon

« Ventilasjons&pningene ma aldri tildekkes, og du ma aldri stikke
gjenstander inn i kabinettet.

* La det veere plass rundt TV-apparatet, som vist under.

« Det anbefales pa det sterkeste at du bruker en
veggmonteringsbrakett som er godkjent av Sony for & oppna
tilstrekkelig luftsirkulasjon.

Installering pa vegg

10 cm ‘V
™

La det vaere minst s& mye plass rundt TV-apparatet.

Installering med sokkel

5

L= |
La det vaere minst sa mye plass rundt TV-apparatet.

« For a sikre tilstrekkelig ventilasjon og forhindre at det samler seg

stov eller smuss:

— Ikke legg TV-apparatet ned pa ryggen, ikke installer det opp-
ned, bak-frem eller pa skratt.

— Ikke plasser TV-apparatet pa en hylle, et teppe, en seng eller i
et skap.

— Ikke dekk til TV-apparatet med et klede, som for eksempel
gardiner, eller andre ting som for eksempel aviser osv.

— Ikke installer TV-apparatet som vist under.

Blokkert luftsirkulasjon.

%
Nettledning

Handter nettledningen og stapselet som falger for & unnga risiko

for brann, elektrisk stgt eller annen skade og/eller personskader:

— Bruk kun nettledninger som er levert av Sony, ikke av andre
leveranderer.

— Stikk stopselet helt inn i stikkontakten.

— Koble TV-apparatet kun til en stremforsyning p& 220-240 V
vekselstrem.

— For du legger kablene, pass pa at nettledningen er frakoblet for
din egen sikkerhets skyld og pass pa at du ikke snubler i
kablene.

— Trekk ut stopselet med nettledningen for du utferer arbeider
eller flytter TV-apparatet.

— Hold nettledningen unna varmekilder.

— Trekk ut stgpselet og rengjer det regelmessig. Stgv pa stepselet
opptar fuktighet, som kan medfere at isolasjonen forringes.
Dermed kan det oppsta brann.

Merknader

o lkke bruk den vedlagte nettledningen til annet utstyr.

o Ikke klem, bay eller vri nettledningen for mye. Tradene i lederne
kan bli blottlagt eller brytes av.

« Ikke foreta endringer pa nettledningen.

« Ikke sett tunge gjenstander pa nettledningen.

o Ikke trekk i selve nettledningen nar du kobler fra strammen.

« [kke koble for mange apparater til den samme stikkontakten.

« Ikke bruk stikkontakter som er i darlig stand.
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Forbudt bruk

Ikke installer/bruk TV-apparatet pa steder, i omgivelser eller
situasjoner som de som er oppfert nedenfor, ellers kan TV-
apparatet fungere feil og forarsake brann, elektrisk stat, skader
og/eller personskader.

Steder:

« Utendors (i direkte sollys), ved vannkant, pa et skip eller andre
fartoy, i et kjoretoay, i medisinske institusjoner, ustabile
posisjoner, i naerheten av vann eller regn, fuktighet eller rayk.

 Hvis TV-en plasseres i garderoben til et AP OSaRN
offentlig bad eller varm kilde, kan TV-enbli —=—= N
skadet av luftbaren svovel, osv.

= g\

« For den beste bildekvaliteten, ma du ikke utsette skjermen for
direkte opplysning eller direkte sollys.

« Du bgr unnga a flytte TV-en fra et kaldt til et varmt omrade.
Plutselige endringer i romtemperaturen kan forarsake kondens.
Dette kan fore til at et bilde av lav kvalitet og/eller farge av lav
kvalitet vises pa TV-en. Hvis dette skjer, ma du la all fuktighet
fordampe helt for du slar pa TV-en.

Omgivelser:

« Steder som er varme, fuktige eller saerlig stovet; slik at insekter
har adgang; hvor det kan bli utsatt for mekanisk vibrasjon, i
naerheten av apen ild (stearinlys osv). TV-apparatet ma ikke
utsettes for vanndraper eller vannsprut. Det ma ikke plasseres
gjenstander som er fylt med vaeske oppa TV-en (f.eks.
blomstervase).

« Ikke plasser TV-en pé et sted som er
stovete eller fuktig, eller i et rom med
oljete rayk eller damp (naer
mattilberedningsbord eller luftfuktere).

Dette kan fore til brann, elektrisk stat
eller misdannelser pa TV-en.

« Ikke installer TV-en pa steder som er utsatt for ekstreme
temperaturer, som i direkte sollys, naer en radiator eller en
varmeventil. P4 slike steder kan TV-en bli for varm og dette kan
fore til deformering av kabinettet og/eller feilfunksjon.

ettt

% =
2 s
- >

)

Situasjoner:

« Ikke bruk apparatet nar du er vat pa hendene, nar kabinettet er
tatt av eller nar det er tilkoblet utstyr som ikke er anbefalt av
produsenten. Trekk ut stgpselet fra stikkontakten og koble fra
antenneledningen nar det lyner.

« Ikke installer TV-en slik at den stikker ut i
et apent rom. En person eller gjenstand
kan dunke borti TV-en og dette kan fore til
skade pa TV-en eller personskade.

Knuselig glass:

« Ikke kast noe pa TV-apparatet. Glasset i skjermen kan knuse og
forarsake alvorlig personskade.

* Hvis overflaten pa TV-apparatet sprekker, ma du ikke bergre det
for du har trukket ut stgpslet. Ellers kan du fa elektrisk stat.

Nar TV-en ikke er i bruk

» Hvis TV-apparatet ikke skal brukes noen dager, bor du skille
apparatet fra stremnettet av miljghensyn og sikkerhetsgrunner.

« Siden TV-en ikke er koblet fra stramnettet nar du bare slar det
av, ma du trekke stgpselet ut av stikkontakten for a koble TV-
apparatet fullstendig fra.

* Enkelte TV-apparater har imidlertid funksjoner som krever at
apparatet star pa i hvilemodus for at de skal fungere korrekt.

Barns sikkerhet

o Ikke la barn klatre pa TV-apparatet.
« For & unnga at sma barn kan svelge mindre deler, hold disse
delene av tilleggsutstyret unna barns rekkevidde.

4No

Hvis falgende problemer oppstar...

Sla av TV-apparatet og trekk ut stopselet fra stremnettet
oyeblikkelig dersom felgende problemer oppstar.

Be forhandleren din eller ditt Sony servicesentre om a fa TV-en
kontrollert av kvalifisert servicepersonell.

Dersom:

— Nettkabelen er skadet.

— Stikkontakter er i darlig stand.

— TV-apparatet er skadet fordi det har falt ned, vaert utsatt for stgt
eller det er kastet noe pa det.

— Det er kommet vaeske eller gjenstander inn i dpningene pa
kabinettet.

Om temperaturen pa LCD-skjermen

Nar LCD-skjermen brukes over lengre tid, kan panelet rundt bli
varmt. Du kan fgle varmen nar du bergrer dette omradet.

Advarsel

Utstyr som er jordet via nettplugg og/eller via annet jordtilkoblet
utstyr - og samtidig er tilkoblet et kabel - Tv nett, kan forarsake
brannfare.

For & unnga dette skal det ved tilkobling av utstyret til kabel-TV
nettet installeres et galvanisk skille mellom utstyret og kabel-TV
nettet.

Forholdsregler
SepaTv

« Se pa TV-apparatet i moderat belysning, da det sliter pa gynene
4 se pa TV-apparatet i darlig lys over lengre tidsrom.

« Nar du bruker hodetelefoner, justerer du lydvolumet slik at det
ikke blir for kraftig, sa unngér du harselsskader.

(Kun 3D-kompatible modeller)

« Noen kan oppleve ubehag (slik som slite gyne, tretthet eller
kvalme) mens de ser pa 3D-videobilder eller spiller
stereoskopiske 3D-spill. Sony anbefaler at alle seere tar
regelmessige pauser mens de ser pa 3D-videobilder eller spiller
stereoskopiske 3D-spill. Hvor lenge og hvor ofte man ber ta en
pause varierer fra person til person. Du ma bestemme hva som
fungerer best. Hvis du opplever noe slags ubehag, ber du slutte
a se pa 3D-videobilder eller spille stereoskopiske 3D-spill til
ubehaget forsvinner. Ta kontakt med en lege hvis du mener det
er ngdvendig. Du ber 0gsé lese gjennom (i) bruksanvisningen til
enhver annen enhet eller media som brukes med dette
fiernsynet og (ii) vart nettsted (www.sony.eu/support) for a fa
den nyeste informasjonen. Synet til sma barn (seerlig dem under
seks ar) er fortsatt under utvikling. Kontakt en lege (for
eksempel en barnelege eller gyelege) for du tillater sma barn &
se 3D-videobilder eller spille stereoskopiske 3D-spill. Voksne bar
ha oppsyn med barn og serge for at de falger anbefalingene
ovenfor.

« |kke bruk, oppbevare eller la 3D Briller ligge pa steder med hey
temperatur, f.eks. i direkte sollys eller i biler som star i direkte
sollys.

LCD-skjerm

* Selv om LCD-skjermen er produsert med haypresisjonsteknologi
09 99,99% eller mer av pikslene er effektive, kan det opptre
svarte punkter eller lyspunkter (rede, bla eller grenne) konstant
pa LCD-skjermen. Dette er en egenskap LCD-skjermer har, og
ingen feil.

« Ikke trykk pa eller rip i frontfilteret, og ikke plasser noe oppa
dette TV-apparatet. Bildet kan bli ujevnt eller LCD-skjermen kan
bli edelagt.

« Hvis dette TV-apparatet brukes pa kalde steder, kan bildet bli
uregelmessig eller merkt. Dette er ingen feil. Det forsvinner nar
temperaturen gker.

« Spokelsesbilder kan opptre nar stillbilder vises kontinuerlig.
Disse forsvinner etter en stund.

« Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar du bruker apparatet.
Dette er ikke en feil pa produktet.

¢ LCD-skjermen inneholder en liten mengde flytende krystaller.
Folg lokale lover og forskrifter for avfallsbehandling.



Handtering og rengjering av skjermflaten/
kabinettet pa TV-apparatet

Husk a trekke ut stgpselet med nettledningen til TV-en fer du

rengjer apparatet.

For & unnga forringelse av skjermen og materialene apparatet er

laget av, ta hensyn til folgende forholdsregler.

« Nér du skal fierne stov fra overflaten/kabinettet, terker du
forsiktig over med en myk klut. Hvis du ikke far av stevet pa
denne maten, tarker du med en myk klut fuktet i et mildt
vaskemiddel.

* Aldri spray vann eller rengjgringsmidler
direkte pa TV-apparatet. Det kan dryppe
ned til bunnen av skjermen eller ytre deler
og trenge inn i TV-apparatet, som kan fere
til skade pa TV-apparatet.

* Bruk aldri skuresvamper, alkaliske/
syreholdige rengjeringsmidler, skurepulver
eller sterke lgsemidler, som alkohol, benzen, fortynningsmidler
eller insektmidler. Bruk av denne typen midler, eller langvarig
kontakt med gummi eller vinyl, kan resultere i skade pa
skjermen og kabinettet.

« Det anbefales & stevsuge ventilasjonsapningene med jevne
mellomrom for a sikre skikkelig ventilasjon.

« Nar TV-apparatets vinkel skal justeres, ma du flytte forsiktig pa
det for a unnga at TV-en forskyver seg eller faller av sokkelen.

Alternativt tilleggsutstyr

* Hold alternative komponenter eller annet utstyr som avgir
elektromagnetisk straling, borte fra TV-apparatet. Ellers kan
bildet forvrenges og/eller det oppstar en stayende lyd.

« Dette utstyret er testet og funnet i samsvar med grensene som
angitt i EMC-direktivet med en tilkoblingskabel kortere enn 3
meter.

Anbefaling for plugg av F-type

Den indre ledningen ma ikke stikke ut mer enn 1,5 mm.

IMaks.? mm.

B

Maks. 1,5 mm.
(Referansetegning for plugg av F-type)

Tradles funksjon pa apparatet

« Ikke bruk denne enheten naer medisinsk utstyr (pacemaker,
osv.) da dette kan fare til feilfunksjon pa det medisinske
utstyret.

* Selv om denne enheten overfgrer/mottar kodede signaler, veer
forsiktig for & unnga uautorisert avskjeering. Vi kan ikke vaere
ansvarlige for noen problemer som oppstar pa grunn av dette.

Advarsel om handtering av fjernkontrollen

* Sett batteriene i riktig vei.

« Du ma ikke bruke forskjellige batterityper eller blande gamle og
nye batterier.

 Kast brukte batterier pa en miljgvennlig mate. Noen steder kan
kassering av batterier vaere lovregulert. Kontakt de lokale
myndighetene hvis du vil vite mer om dette.

 Veer forsiktig n&r du bruker fiernkontrollen. Du ma ikke slippe,
trakke pé eller sgle noen form for vaeske pa fiernkontrollen.

« Du ma ikke legge fjernkontrollen naer en varmekilde, et sted der
den kan bli utsatt for direkte sollys eller i et fuktig rom.

Avhending av TV-apparatet

Kassering av gamle elektriske og
elektroniske apparater (gjelder i
den Europeiske Unionen og andre
europeiske land med separat
innsamlingssystem)

Dette symbolet pa produktet eller emballasjen
indikerer at dette produktet ikke mé& behandles
som husholdningsavfall. | stedet skal det
leveres til spesiell innsamlingsstasjon for
gjenvinning av elektrisk og elektronisk utstyr. Ved a serge for at
dette produktet avhentes pa korrekt mate, vil du vaere med pa a
forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som ellers
kan forarsakes av feilaktig avfallshandtering av dette produktet.
Gjenvinning av disse materialene vil veere med pa & ta vare pa
vare naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette
produktet, kan du kontakte lokale myndigheter,
renovasjonsverket der du bor eller butikken der du kjopte
produktet.

Avfallsinstruksjon vedrgrende
oppbrukte batterier (gjelder i EU og
andre europeiske land med
separate resirkuleringsrutiner)
Dette symbolet pa batteriet eller p&
forpakningen betyr at batteriet ikke skal
behandles som vanlig husholdningsavfall. Pa
visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et
kjemisk symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til
dersom batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksgalv eller
0,004% bly. Ved a sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil
du bidra til & beskytte miljiget og menneskers helse fra potensielt
negative konsekvenser som ellers kunne ha blitt forarsaket av
ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil bidra
til & bevare naturlige ressurser. Hva gjelder produkter som av
sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, ber dette batteriet
skiftes kun av autorisert servicepersonell. For a forsikre at
batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en
resirkuleringsstasjon for elektriske produkter nar det er oppbrukt.
Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om
hvordan man fierner batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pé en
resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier. For mer detaljert
informasjon vedrerende korrekt avfallsmetode av dette produktet
og av andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din
avfallstjeneste eller forhandleren hvor du kjepte produktet.
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ler og kontroller

ntroller og indikatorer

Fjernkontroll-sensor*1 / Lyssensor"1 /
LED-lys / 3D Signal Sender*'+3
LED-lyset tennes eller blinker i henhold til
statusen pa TV-en.
o Huvit
Nar du slar pa TV-en/bilde av-modus/
programvareoppdatering, osv.
e Cyan
Ved tradlgs tilkobling med en mobil enhet.
« Rosa*?
Opptaksmodus.
¢ Ravgul
Timer er innstilt.

O (Strem)

CH +/- (Kanal)
1 +/- (Volum)

TV
Bytt til en TV-kanal eller inngang fra andre
applikasjoner.

P | |
+ —
(g or? @o—EJ
|
|\ J

[5] 2 (valg av inngang)
Vis og velg inngangskilden.

*1 lkke plasser noe naer sensoren.
*2 Kun i begrenset region/land/TV-modell.
*3 Kun 3D-kompatible modeller.



Innganger og utganger

KD-75/65/55X850xC
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
» Koble til med en SCART-kabel. Nar du
kobler til en analog dekoder, sender TV-
tuneren krypterte signaler til dekoderen,
og dekoderen dekrypterer signalene for
de mates ut.

[4] -2 AV 2, =9/-© COMPONENT IN
¢ For en kompositt-tilkobling:
Bruk 23 AV 2, og -® (L/R) under =3/-9
COMPONENT IN*.
¢ For en komponent-tilkobling:
Bruk Y, PB, PR, 0og © (L/R).

I (RF-inngang)
Koble til kabel eller antenne.

[6] A (Satellittinngang)
Koble til satellittantenne.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*Z*B
¢ Tilkobling av en stor USB-enhet kan
forstyrre med andre tilkoblede enheter
ved siden av den.
o Nar du kobler til en stor USB-enhet, koble
den til USB 1-kontakten.

HDMI IN 1/3/4
¢ Hvis du kobler til et digitalt lydanlegg som
er kompatibelt med ARC-teknologi (Audio
Return Channel), bruk HDMI IN 4. Hvis
ikke, ma du gjgre en ekstra tilkobling med
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[9] TJ CAM (Conditional Access Module)

e Gir tilgang til betalte TV-tjenester. For mer
informasjon se instruksjonsveiledningen
som fulgte med CAM.

Ikke sett smartkortet direkte inn i TV CAM-
sporet. Det ma settes i CAM-modulen som
leveres av en autorisert forhandler.

CAM stattes ikke i noen land/omrader.
Undersgk med den autoriserte
forhandleren.

En CAM-melding kan vises nar du bytter til
et digitalt program etter bruk av Internett-
video.

8NO

AUDIO OUT &>/}

e For a hgre lyd fra TV-en gjennom det
tilkoblede utstyret, trykk pa HOME. Velg
[Innstillinger] — [Lyd] — [Hodetelefon /
lyd ut] og velg deretter gnsket element.

[11] HDMI IN 2/MHL
* Du kan koble til MHL (Mobile High-
definition Link)-enheten med en MHL-
kabel av HD-kvalitet.

*1 Ved tilkobling av monoutstyr, koble til L (MONO)-
lydkontakten.

*2 Kun i begrenset region/land/TV-modell.

*3 HDD REC-funksjon vil vaere tilgjengelig fra midten av
2015. Du mottar HDD REC-funksjonen automatisk
som en programvareoppgradering. Serg for at TV-en
din er koblet til Internett. Hvis du ikke har en
nettverksforbindelse, kan du laste ned
programvaren fra Sony-stettesiden ved hjelp av PC-
en. For mer informasjon om hvordan du
oppgraderer, besgk Sony-stgttesiden. Hold deg
informert om ngyaktig lanseringsdato ved a
abonnere pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



______________________________________________________________________________________|
Bruke fjernkontrollen

Beskrivelse av fjernkontrollens deler

IR-fjernkontroll (infrared) Fjernkontroll med styreflate
For modeller med inkludert
() fjernkontroll med styreflate.
@ MEny
A—g® O
ANALOG_RADIO FOOTBALL fﬁ
(7 ) [8F—T ¢ oor—-q]
P
@D — =
2 EnaEd
(5.
Y01 (9]
coeoe

oGMe

o ~ o
| Back  Discover  HoME

5}

-2)/& (Valg av innhold / hold tekst) [2] Nummerknapper
| TV-modus: Vis og velg inngangskilden.

| tekstmodus: Hold den aktuelle siden. EXIT
Ga tilbake til forrige skjermbilde eller ga ut
SYNC MENU*' av menyen. Nar en interaktiv
Vise BRAVIA Sync-menyen. applikasjonstjeneste er tilgjengelig, trykk for
a ga ut av tjenesten.
O (TV standby)
Sl& pa eller sla av TV-en (standbymodus). S (Tekst)

Vise tekstinformasjon.
DIGITAL/ANALOG

Bytt mellom digital og analog modus. Fargeknapper
Utfer korresponderende funksjon pa det
TV/RADIO tidspunktet.

Bytt mellom TV- eller RADIO-sendinger.
@/@ (Info / vis tekst)*'

FOOTBALL*' Vis informasjon.
Sla Live fotballmodus pa eller av (nar ]
funksjonen er tilgjengelig). NETFLIX*

Tilgang til "NETFLIX" nettbasert tjeneste.

gNO
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(6]

HELP
Vis Hjelp-menyen.

ACTION MENU

Vis en liste over kontekstavhengige
funksjoner.

Du kan ogsa vise den ved a dra fingeren ned
fra ACTION MENU pa fjernkontrollen med
styreflate.

Tv*1
Bytt til en TV-kanal eller inngang fra andre
applikasjoner.

GUIDE/E=*!
Vis den digitale programguiden.

BACK/ <7
Ga tilbake til forrige skjerm.

HOME
Vis TV-ens home-meny.

DISCOVER

Apne innholdslinjen for & seke etter innhold.

Du kan ogsa apne innholdslinjen ved a dra
fingeren opp fra DISCOVER pa
fjernkontrollen med styreflate.

+/¥/«/%/ ) (Velg element / enter)

=1 +/- (Volum)
Juster lydstyrken.

Z+ (Hopp)

Hopp frem og tilbake mellom to kanaler eller
innganger. TV-en veksler mellom aktuell
kanal og siste kanal eller inngang som ble
valgt.

uX (Demping)
Demp lyden. Trykk igjen for & gjenopprette
lyden.

PROG +/-/GA/&

| TV-modus: Velg kanalen.

| tekstmodus: Velg neste (Ea) eller forrige
(&) side.

AUDIO

Endre spraket pa programmet som du ser pa
na.

) (Teksting-innstilling)

Slar teksting pa eller av (nar denne
funksjonen er tilgjengelig).

10NO
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*1

*2

#F (Bred modus)
Endre skjermformat.

<</ /> /I</11/>pi1/R
Kontroller medieinnhold pa TV og tilkoblet
BRAVIA Sync-kompatibel enhet.

() REC*1*2
Ta opp programmet som vises na med USB
HDD-opptaksfunksjonen.

TITLE LIST*'
Vis tittellisten.

¢ (Mikrofon)
Bruk talefunksjon. (f.eks. sgk etter diverse
innhold med tale.)

Styreplate
Betjen TV-en med styreflaten.

N (NFC)

Bergr enheten (f.eks., noen Xperia-modeller)
som korresponderer med funksjonen One
touch-speiling, da vises skjermen pa TV-en.

Plasseringen, tilgjengeligheten og funksjonen til
knappen pa fiernkontrollen kan variere avhengig av
landet/regionenTV-modellen.

HDD REC-funksjon vil veere tilgjengelig fra midten av
2015. Du mottar HDD REC-funksjonen automatisk
som en programvareoppgradering. Serg for at TV-en
din er koblet til Internett. Hvis du ikke har en
nettverksforbindelse, kan du laste ned
programvaren fra Sony-stettesiden ved hjelp av PC-
en. For mer informasjon om hvordan du
oppgraderer, besgk Sony-stgttesiden. Hold deg
informert om ngyaktig lanseringsdato ved a
abonnere pa
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Bruke fjernkontrollen med styreflate

Fjernkontroll med styreflate kan bare brukes
etter paring med TV-en.

For a pare, folg instruksjonen pa skjermen om
paring.

Paringskjermen kan vises ved a trykke pa -2-
knappen pa TV-en i fem sekunder, eller velge
[Innstillinger] - [Innstillinger for fiernkontroll
med styreflate] - [Par fjernkontroll med
styreflate].

Apne introduksjonen/veiledningen for
fijernkontrollen med styreflate

1 Trykk pa HOME.

2 Velg [Innstillinger] - [Innstillinger for
fiernkontroll med styreflate] - [Start
innfgring/veiledning].

]
Koble til andre enheter

For mer informasjon om tilkoblinger, se
Hjelpeveiledning.
Merknader

» For a velge en inngangsenhet som er koblet til TV-en,
trykk pa -2.

Koble til satellitt

Tilkoblinger for bakke/kabel og satellitt.
@ — @ : tilkoblingstrinn

KD-75/65/55X850xC

CATV

11No



KD-49/43X830xC

CATV

CC
Pl N
(C /7

2

* Koble kun til nar du bruker tvilling tuner-
modus.

12No0

Koble til satellittboks
Koble til TV-en med enten en HDMI- eller
SCART-kabel.

KD-75/65/55X850xC

HDMI




KD-49/43X830xC Slik kobler du til en MHL-enhet

Q KD-75/65/55X850xC
0]

S

MHL -enhet
HDMI =
D oo | = ——
Bruk en autorisert MHL
P o -KABEL med MHL-logo
(ikke inkludert)
<= SCART

13no



KD-49/43X830xC

;1_1

MHL -enhet

oon)| | = ——

Bruk en autorisert MHL
-KABEL med MHL-logo
(ikke inkludert)

TV-en lader ogsa den MHL-kompatible enheten
som er koblet til samtidig som foto-/musikk-/
videofiler vises. Du kan bruke fjernkontrollen til
TV-en til 3 kontrollere tilkoblet MHL-kompatibel
enhet.

Merknader

e Hvis [MHL-lading i hvilemodus] er stilt inn til [Pa], kan
du fortsette a lade den MHL-kompatible enheten selv
nar TV-en er i hvilemodus.

e Bruk en autorisert MHL 3-KABEL med MHL-logo for
4K-smarttelefon eller mobile enheter.

14%0
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Montere TV-en pa veggen

Denne TV-ens bruksanvisning viser kun trinnene for a forberede montering av TV-en fgr den
monteres pa veggen.
Til kunder:

Av hensyn til produktets beskyttelse og sikkerheten, anbefaler Sony sterkt at TV-en installeres av
Sony-forhandlere eller lisensierte entreprengarer. Ikke forsgk a installere den selv.

Til Sony-forhandlere og -entreprengrer:

Legg spesielt merke til sikkerheten under installasjonen, periodisk vedlikehold og ved
undersgkelse av dette produktet.

Tilstrekkelig ekspertise er ngdvendig for a installere dette produktet, spesielt for a fastsla at veggen kan
klare TV-ens vekt. Overlat monteringen av dette produktet til Sony-forhandlere eller lisensierte
entreprengrer, og vaer spesielt oppmerksom pa sikkerheten under installasjon. Sony er ikke ansvarlig for
eventuell skade eller personskade forarsaket av feil behandling eller installasjon.

Bruk veggmonteringsbrakett SU-WL450 (medfalger ikke) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
til 4 installere TV-en pa veggen.

Ved montering av veggmonteringsbraketten, kan du ogsa se bruksanvisningen og
installasjonsveiledningen som fulgte med veggmonteringsbraketten.

Merknader

« Sorg for at skruene du har fjernet blir oppbevart pé en trygg plass, utenfor barns rekkevidde.

For a fjerne skruene fra baksiden av TV-en (KD-75/65X850x()

15NO



Endre kabelstyringen (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()
[

Instruksjoner for installeringen av veggmonteringsbraketten for TV-modellen din finnes pa denne nettsiden:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

16N0
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Feilsgking

For & holde TV-ens programvare oppdatert, er
det ngdvendig a laste ned siste
programvareinformasjon via det digitale
kringkastingssystemet eller Internett og
oppdatere programvaren. Velg [Oppdater na]
for a starte en programvareoppdatering. LED-
lampen blinker hvitt mens programvaren
oppdaterer. Ikke koble fra stremledningen
under programvareoppdateringen. Hvis du gjar
dette, kan det hende
programvareoppdateringen ikke fullfgres og det
kan oppsta feil med programvaren.
Programvareoppdateringer kan ta opptil 30
minutter. Hvis du ikke gnsker a oppdatere
programvaren automatisk, trykk pa HOME og
velg [Hjelp] —
[Systemprogramvareoppdatering] — [Auto.
nedlasting av programvare] — [Av].

Nar du kobler TV-en og koble den til igjen, kan
det hende at TV-en ikke vaere i stand til a sla pa
en stund selv om du trykker pa power-knappen
pa fiernkontrollen eller TV fordi det tar tid a
initialisere systemet. Vent i ca. 10 til 20
sekunder, og deretter operere den igjen.

Nar LED-lyset blinker redt, tell hvor mange
ganger den blinker (intervalltiden er tre
sekunder).

Hvis LED-lampen blinker radt, tilbakestiller du
TV-en ved & koble strgmledningen fra i to
minutter, sa slar du pa TV-en.

Hvis problemet vedstar, kontakt forhandleren
eller Sony servicesenter med antall ganger
Belysnings-LED blinker radt (intervalltid er tre
sekunder). Koble fra stramledningen, og
informer forhandleren eller et Sony-
servicesenter.

Nar LED-lyset ikke blinker, kontrollerer du
elementene i tabellene som falger.

Du kan ogsa henvise til [Feilsgking] i
Hjelpeveiledning eller utfgre selvdiagnostikk
ved a velge [Hjelp] — [Selvdiagnostikk]. La
kvalifisert servicepersonell utfgre service pa
TV-en hvis problemet vedstar.

Problemer og lgsninger

Det vises ikke noe bilde (mark skjerm) og

ingen lyd.

* Kontroller antenne-/kabelforbindelsene.

* Koble TV-en til stremledningen og trykk p& () pa
TV-en eller pa fjernkontrollen.

Noen programmer kan ikke stilles inn.

* Kontroller antenne-/kabelforbindelsene.

¢ Det kan vaere kortslutning i satellittkanalen, eller
det kan veere problemer med tilkoblingen av
kabelen. Kontroller kabelen og tilkoblingen, og sla
av TV-en med P& /Av-bryteren og sla den deretter
pa igjen.

* Den angitte frekvensen er utenfor seskeomradet.
Kontakt leverandgren av satellittsignalet du
mottar.

Ingen kabel-TV-tjenester (programmer) ble

funnet.

* Kontroller kabeltilkoblingen eller
innstillingskonfigurasjonen.

® Forsgk [Automatisk kanalsgk for digitale kanaler]
ved a velge [Egen Antenne] i stedet for [Kabel].

Fjernkontrollen virker ikke.
¢ Skift batteriene.

Passordet for [Tilgangskontroll] er glemt.

* Angi PIN-koden 9999. (PIN-koden 9999 blir alltid
godtatt.)

Utsiden av TV-en blir varm.

® Utsiden av TV-en blir varm nar TV-en har veert i
bruk for en lengre periode.
Du kan kjenne denne varmen nar du legger
handen der.

Frossen lyd eller video, en svart skjerm eller
TV-en svarer ikke pa knapper pa TV-en eller
fjernkontrollen.

e Utfar en enkel nullstilling av TV-en ved a koble fra
stromledningen i to minutter, koble den deretter
til igjen.

Finner ikke knappene O, CH+/-, a+/-, 2 og

TV pa TV-en.

 Se illustrasjonen under for knappenes plassering
pa TV-en.

Baksiden pa TV-en

17Nvo



Belysnings-LED er tent.

® Hvis du ikke vil tenne belysnings-LED-en, kan du
sla den av.
Trykk pa HOME, velg deretter [Innstillinger] —
[Belysnings-LED] — [Av].

—T

| sony |

';’Q'

Kan ikke koble til en tradlgs ruter med WPS

(Wi-Fi Protected Setup).

® Hvis du bruker WEP-sikkerhet, velg [Enkel] —
[Wi-Fi] — [Koble til med skanneliste]. Velg
deretter nettverksnavnet (SSID) som du vil koble
til.

Kan ikke finne ngdvendig nettverksnavn i
nettverksoppsettet.

¢ Velg [[Manuell inntasting]] og trykk pa ) for a
angi nettverksnavn.

18NO
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Spesifikasjoner

System

Skjermsystem
LCD (Liquid Crystal Display = skjerm med flytende
krystaller), LED-baklys
TV-system
Analog: Avhengig av hvilket land/hvilken region
du velger: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satellitt: DVB-S/DVB-S2

Farge/bilde-system
Analog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Kun video),
NTSC4.43 (Kun video)
Digital: Se Hjelpeveiledning.

Kanaldekning
Analog: UHF/VHF/kabel, Avhengig av hvilket
land/hvilken region du velger.
Digital: UHF/VHF/kabel, Avhengig av hvilket land/
hvilken region du velger.
Satellitt: IF-frekvens 950-2150 MHz

Lydutgang
TMOW+10W

Tradlgs teknologi
Protokoll IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac er kanskje ikke tilgjengelig avhengig
av land/region.)
Bluetooth versjon 4.1

Inngangs-/utgangskontakter

Antennekabel
75 ohm ekstern terminal for VHF/UHF
Satellittmottaker
Hunn F-kontakt IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V 0g 22 kHz tone,
Distribusjon med én kabel EN50494.
& /-59A
21-pinners scartkontakt (CENELEC-standard)
inkludert lyd-/video inngang, RGB-inngang og TV
lyd-/bildeutgang.
=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (komponent video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Lydinngang (phonoplugger)
= AV2
Videoinngang (felles phonopinne med
Y-inngang)



HDMIIN 1, 2, 3, 4 (stotter 4K-opplasning)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*1*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*',
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
PC-formater
*1 Kun YCbCr 4:2:0 / 8 bit
*2 3840 x 2160p vises nar 4096 x 2160p mates inn
Video (3D) (Kun 3D-kompatible modeller):
Dobbeltramme: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side ved side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-under: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Lyd: 5,1 kanal lineaer PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 0g 192 kHz, 16, 20 og 24 biter, Dolby Digital
og DTS
ARC (Audio Return Channel) (kun HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p vises nar 4096 x 2160p mates inn
Video (3D) (Kun 3D-kompatible modeller):
Dobbeltramme: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side ved side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-under: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Lyd: 5,1 kanal lineser PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 0g 192 kHz, 16, 20 og 24 biter, Dolby Digital
og DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optisk kontakt (tokanals lineaer PCM,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, C- /) (stereomini-kontakt)
Hodetelefon, lydutgang, subwoofer

o501, o502, SS<+ 3 (HDD REC)*4
USB-enhetsport (SS<5+ 3 USB HDD-enhet for
REC-funksjon)

USB-port 1 og 2 stetter hayhastighets USB
(USB2.0).
USB-port 3 statter superrask USB (USB3.0).

CAM-spor (Conditional Access Module)

a5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX-kontakt
(Tilkoblingshastigheten kan variere avhengig av
driftsmiljget til nettverket. 10BASE-T/
100BASE-TX kommunikasjonshastighet og -
kvalitet garanteres ikke for denne TV-en.)

Annet

Tilleggsutstyr
Fjernkontroll med styreflate: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Veggmonteringsbrakett: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Tradlgs subwoofer: SWF-BR100
MHL-kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktive 3D Briller: TDG-BT500A (Kun 3D-
kompatible modeller)

b
&g%

Driftstemperatur
0°C-40°C
Driftsluftfuktighet
10% - 80% relativ fuktighet (ikke-kondenserende)

Strem og annet

Stremkrav
Rangering: Inntak 220 V - 240 V vekselstrem,
50 Hz

Energieffektivitetsklasse
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Skjermstarrelse (malt diagonalt) (Ca.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 tommer /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 tommer / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 tommer /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 tommer / 123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 tommer /108,0 cm

Stremforbruk

i [Standard]-modus
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W

i [Dynamisk]-modus
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W
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Gjennomsnittlig arlig strgmforbruk*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Stremforbruk i hvilemodus*2+3
0,5 W (27 W i programvare-/EPG-
oppdateringsmodus)

Skjermopplgsning
3840 punkter (horisontalt) x 2160 linjer (vertikalt)

Nominell effekt
USB1/2: 5V, ==, 500 mA MAKS.
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAKS.
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAKS.

Mal (Ca.) (b x h x d)

med bordstativ
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

uten bordstativ
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Masse (Ca.)

med bordstativ
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

uten bordstativ
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg
«1 Energiforbruk per ar, basert pa fiernsynets
stramforbruk nar det brukes 4 timer om dagen i 365
dager. Det faktiske energiforbruket vil avhenge av
hvordan fjernsynet brukes.
Spesifisert strgmforbruk i hvilemodus nas etter at
TV-en har avsluttet ngdvendige interne prosesser.
Stremforbruk i standby vil gke nar TV-en er koblet til
nettverket.
A kuni begrenset region/land/TV-modell.

N
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Merknader
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* "x"-en som vises i modellnavnet korresponderer til et
tall, som er knyttet til design, farge eller TV-system.

« |kke ta narrekortet ut av TV CAM-sporet (Conditional
Access Module) for noen annen arsak enn for a sette
inn et smartkort i CAM-sporet.

* Tilgjengeligheten til tilbeher avhenger av land/
region/TV-modell/lagerstatus.

* Design og spesifikasjoner kan endres uten varsel.

¢ Denne TV-en inneholder MHL 3.

Merknader til digital TV-funksjon

¢ Alle funksjoner som gjelder digital-TV
(Dv3) vil kun fungere i land eller omrader
der vanlige, digitale DVB-T/DVB-T2 (MPEG-
2 0g H.264/MPEG-4 AVC)-signaler
kringkastes eller der hvor du har tilgang til
en kompatibel DVB-C (MPEG-2 og H.264/
MPEG-4 AVC)- kabelservice. Vennligst
opplys din lokale forhandler dersom du
kan motta et DVB-T/DVB-T2-signal der du
bor eller spar kabeltilbyderen om dennes
DVB-C-kabelservice er egnet for integrert
drift med denne TV-en.

Din kabeltilbyder kan muligens forlange et
gebyr for servicen eller kreve at du
aksepterer dennes bedriftsvilkar og -
betingelser.

Denne TV-en samsvarer med DVB-T/
DVB-T2- og DVB-C-spesifikasjonene, men
kompatibilitet med fremtidig digital, vanlig
DVB-T/DVB-T2- og DVB-C-digital
kabelkringkasting kan ikke garanteres.
Endel digitale TV-funksjoner er muligens
ikke tilgjengelige i noen land/omrader og
DVB-C-kabel vil muligens ikke fungere helt
som den skal med noen tilbydere.



Varemerker

Begrepene HDMI og High-Definition
Multimedia Interface, og HDMI-logoen er
varemerker eller registrerte varemerker for
HDMI Licensing LLC i USA og andre land.
Produsert pa lisens fra Dolby Laboratories.
Dolby og dobbel-D-symbolet er
varemerker som tilhgrer Dolby
Laboratories.

"BRAVIA" og BRAVIA er varemerker for
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote-logoen og logoens skrift, og
"Powered by Gracenote"-logoen er enten
registrerte varemerker eller varemerker for
Gracenote i USA og/eller andre land.
Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast og Wi-Fi
Protected Setup er varemerker eller
registrerte varemerker for Wi-Fi Alliance.
MHL, Mobile High-Definition Link og
MHL-logoen er varemerker eller registrerte
varemerker for MHL Licensing, LLC.

For DTS-patenter, se
http://patents.dts.com. Fremstilt under
lisens fra DTS, Inc.

DTS. symbolet og DTS og symbolet
sammen er registrerte varemerker, og DTS
Digital Surround er et varemerke for DTS,
Inc. © DTS, Inc. Med enerett.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014
Varemerket og logoen Bluetooth® tilharer
Bluetooth SIG, Inc., og all bruk av dette
merket av Sony Corporation er under
lisens. Andre varemerker og
varemerkenavn tilhgrer sine respektive
eiere.

DIiSEQC™ er et varemerke for EUTELSAT.
Denne TV-en stetter DISEQC 1.0. Denne
TV-en er ikke ment for styring av
motoriserte antenner.

TUXERA er et registrert varemerke for
Tuxera Inc. i USA og andre land.

USB-IF SuperSpeed USB Trident-logoen er
et registrert varemerke for USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

For modeller med inkludert fjernkontroll

med styreflate:

* N Mark er et varemerke eller registrert
varemerke for NFC Forum, Inc. i USA og i
andre land.
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Wprowadzenie

Dziekujemy, ze wybrali Paristwo produkt firmy Sony.

Przed przystapieniem do eksploatacji telewizora nalezy doktadnie

zapoznac sie z trescig niniejszej instrukcji oraz zachowac jg do

wykorzystania w przysztosci.

Uwaga

* Przed uzyciem telewizora nalezy przeczyta¢ ,Informacje
dotyczace bezpieczeristwa” (strona 3).

¢ Zdjecia i ilustracje uzyte w Przewodniku uruchamiania i w tej
instrukcji maja charakter jedynie pogladowy i moga sie réznic
od rzeczywistego wygladu produktu.

« Znak ,x" widoczny obok nazwy modelu odpowiada wartosci
liczbowej powigzanej z projektem, kolorem lub systemem TV.

Lokalizacja etykiety identyfikacyjnej
Etykiety dotyczace numeru modelu, daty produkcji (rok i miesiac)

oraz specyfikacji elektrycznej znajduja sie z tytu telewizora lub
opakowania.

OSTRZEZENIE

ABY UNIKNAC RYZYKA
POZARU, SWIECZKI |

INNE ZRODLA OTWARTEGO
OGNIA NALEZY ZAWSZE
UTRZYMYWAC Z DALA OD
PRODUKTU.

WAZNA UWAGA

Nadzor nad dystrybucjg na terytorium RP :
Sony Europe Limited,

The Heights, Brooklands

Weybridge, Surrey, KT 13 OXW

United Kingdom.

Produkt ten zostat wyprodukowany przez lub na zlecenie Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokio, 108-0075 Japonia.
Zapytania dotyczace zgodnosci produktu z wymaganiami
prawa Unii Europejskiej nalezy kierowac do Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Niemcy. W
kwestiach dotyczacych ustug serwisowych lub gwarancji
nalezy korzystac z adreséw kontaktowych podanych w

oddzielnych dokumentach dotyczacych ustug serwisowych lub
Uwaga dotyczaca sygnatu
cyfrowego

gwarangji.
Niniejszym Sony Corporation o$wiadcza,

ze to urzadzenie jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami oraz
innymi stosownymi postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE.
Szczegodtowe informacje znalez¢ mozna pod nastepujacym
adresem URL:

http://www.compliance.sony.de/

Informacja dla klientéw: ponizsze informacje maja zastosowanie
wylacznie do urzadzen w krajach stosujacych dyrektywy UE.

Z systemu bezprzewodowego telewizora mozna korzysta¢ w
nastepujacych krajach:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Urzadzenie moze by¢ uzywane w innych krajach poza Europa.




Informacje dotyczace bezpieczenstwa
OSTRZEZENIE

Nie wolno narazac baterii na dziatanie zbyt wysokich temperatur
przez ekspozycje na storice, ogien itd.

Montaz i instalacja

Aby uniknac¢ ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pragdem

elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazen

ciata, odbiornik TV nalezy zainstalowac zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Instalacja

 Telewizor powinien by¢ zainstalowany w poblizu tatwo
dostepnego gniazdka.

« Ustaw telewizor na stabilnej, rbwnej powierzchni tak, aby
uniknac ryzyka jego przewrdcenia i spowodowania obrazen
ciata lub uszkodzenia telewizora.

 Zainstaluj telewizor w miejscu, w ktérym nie moze by¢
pociagniety, popchniety lub przewrécony.

« Montaz odbiornika na $cianie nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu
instalatorowi.

* Ze wzgleddw bezpieczenistwa zaleca sie stosowanie akcesoriow
Sony:

Uchwyt $cienny
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

¢ Podczas montazu uchwytu $ciennego do telewizora nalezy
uzywac $rub dostarczonych razem z uchwytem $ciennym.
Dostarczone $ruby sa zaprojektowane w sposob pokazany na
ilustracji w przypadku pomiaru od powierzchni mocujacej
uchwytu $ciennego.

Srednica i dtugo$¢ $rub rézni sie w zaleznosci od modelu
$ciennego uchwytu mocujacego.

Stosowanie $rub innych niz dostarczane w komplecie moze
spowodowac uszkodzenia wewnetrzne w odbiorniku TV, jego
upadek, itp.

8mm-12mm

—

Sruba
Uchwyt $cienny

Pokrywa tylna telewizora

Transport

« Przed rozpoczeciem przenoszenia odbiornika nalezy odtaczy¢
od niego wszystkie kable.

« Do przenoszenia duzego odbiornika TV potrzeba dwdch lub
trzech oséb.

* Przenoszac telewizor w rekach, nalezy go ztapac tak, jak na
rysunku. Nie wolno naciskac ekranu ciektokrystalicznego ani
ramy dookota ekranu.

« Podczas transportu odbiornik nie powinien by¢ narazony na
wstrzasy mechaniczne i nadmierne wibracje.

* Na czas transportu odbiornika do naprawy lub podczas
przeprowadzki, nalezy zapakowac go w oryginalny karton i
elementy opakowania.

Wentylacja

* Nie wolno zastania¢ otworéw wentylacyjnych ani wktadac
zadnych rzeczy do obudowy.

* Wokoét odbiornika TV nalezy pozostawic troche wolnej
przestrzeni, tak jak to pokazano na rysunku ponizej.

« Zaleca sie stosowanie oryginalnego $ciennego uchwytu
mocujgcego Sony, aby zapewni¢ odpowiednia wentylacje.

Instalacja na scianie
~—30cm

§10cm

10cm ]

Pozostawic co najmniej tyle miejsca wokot odbiornika TV.

Instalacja na podstawie
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Pozostawic co najmniej tyle miejsca wokot odbiornika TV.

* Aby zapewnic¢ wiasciwa wentylacje i zapobiec osiadaniu brudu
lub kurzu:

— Nie nalezy ustawia¢ odbiornika TV ekranem do gory,
montowac go do géry nogami, odwréconego tytem lub
bokiem.

— Nie nalezy ustawiac¢ odbiornika TV na poétce, dywanie, t6zku
lub w szafce.

— Nie nalezy przykrywac odbiornika TV materiatami, np.
zastonami lub innymi przedmiotami, takimi jak gazety itp.

— Nie nalezy instalowac odbiornika tak, jak to pokazano na
rysunkach ponizej.

Obieg powietrza jest zablokowany.
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Przewod zasilajacy

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pradem

elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazen

ciata, z przewodem zasilajgcym i gniazdem sieciowym nalezy
postepowac w nastepujacy sposob:

— Nalezy uzywac wytacznie przewodéw zasilajacych
dostarczonych przez Sony, a nie przez innych dostawcéw.

— Wtyczka powinna by¢ catkowicie wtozona do gniazda
sieciowego.

— Odbiornik TV jest przystosowany do zasilania wytgcznie
napieciem 220-240 V AC.

— W celu zachowania bezpieczenstwa, podczas dokonywania
potaczen, nalezy wyjac wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka oraz uwazac, aby nie nadepnac na przewod.

— Przed przystapieniem do serwisowania lub przesuwania
odbiornika TV nalezy wyjac¢ wtyczke przewodu zasilajgcego z
gniazdka.

— Przewdd zasilajacy powinien znajdowac sie z dala od zrédet
ciepta.

— Nalezy regularnie wyjmowac wtyczke z gniazdka i czyscic ja.
Jedli wtyczka jest pokryta kurzem i gromadzi wilgod, jej
wtasnosci izolujace moga ulec pogorszeniu, co moze by¢
przyczyna pozaru.
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Uwaga

¢ Dostarczonego w zestawie przewodu zasilajacego nie nalezy
uzywac do jakichkolwiek innych urzadzen.

* Nalezy uwazac, aby nie przycisna¢, nie zgig¢ ani nie skreci¢
nadmiernie przewodu zasilajacego. Moze to spowodowad
uszkodzenie izolacji lub urwanie zyt przewodu.

« Nie nalezy przerabiac¢ przewodu zasilajacego.

* Na przewodzie zasilajgcym nie nalezy ktasc ciezkich
przedmiotow.

¢ Podczas odtgczania nie wolno ciggnac za sam przewod.

« Nie nalezy podtaczac zbyt wielu urzadzen do tego samego
gniazda sieciowego.

« Nie nalezy uzywac gniazd sieciowych stabo trzymajacych
wtyczke.

Niedozwolone uzycie

Odbiornika TV nie nalezy instalowa¢ oraz eksploatowac w
miejscach, warunkach lub okolicznosciach, jakie opisano ponizej.
Niezastosowanie sie do ponizszych zalecert moze prowadzi¢ do
wadliwej pracy odbiornika, a nawet pozaru, porazenia prgdem
elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub obrazen ciata.
Miejsce:

« Odbiornika TV nie nalezy montowac na zewnatrz pomieszczen
(w miejscach narazonych na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych), nad morzem, na statku lub innej jednostce
ptywajacej, w pojezdzie, w instytucjach ochrony zdrowia, w
miejscach niestabilnych lub narazonych na dziatanie wody,
deszczu, wilgoci lub dymu.

Telewizor znajdujacy sie w szatni jacuzzi
albo fazni publicznej moze zostac
uszkodzony przez unoszace sie w
powietrzu czgsteczki siarki i inne.
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* Aby zapewni¢ najlepsza jakosc obrazu, nie nalezy wystawiac
ekranu na bezposrednie oswietlenie lub dziatanie promieni
stonecznych.

« Nie przeno$ urzagdzenia z zimnego do cieptego pomieszczenia.
Gwattowna zmiana temperatury moze powodowac skraplanie
wilgoci. Moze to pogorszy¢ jako$¢ obrazu na telewizorze lub
koloréw. W takiej sytuacji przed wtaczeniem telewizora nalezy
poczekac na catkowite odparowanie wilgoci.

Warunki:

 Nie nalezy umieszczac telewizora w miejscach goracych,
wilgotnych lub nadmiernie zapylonych; w miejscach, w ktérych
do wnetrza moga dostawac sie owady; w miejscach, w ktérych
moze by¢ narazony na dziatanie wibracji mechanicznych lub w
poblizu przedmiotéw palnych ($wieczek, itp.). Odbiornik TV
nalezy chroni¢ przed zalaniem i nie stawia¢ na nim zadnych
przedmiotdéw wypetnionych woda, np. wazondw.

« Nie wolno umieszczac telewizora w
miejscach wilgotnych lub zakurzonych

oraz miejscach wypetnionych oleistym

dymem lub para (w poblizu ptyt

kuchennych lub nawilzaczy). Moze to

spowodowac pozar, porazenie pragdem

lub odksztatcenia obudowy.

Nie nalezy instalowac telewizora w miejscach narazonych na

dziatanie wyzszych temperatur, takich jak miejsca bezposrednio

oswietlane przez promienie storica, potozone w poblizu
grzejnika lub czy urzadzen grzewczych. W takich warunkach
moze doj$¢ do przegrzania telewizora, a w konsekwencji do
zdeformowania obudowy i/lub awarii samego urzadzenia.
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Okolicznosci:

« Odbiornika TV nie nalezy dotyka¢ mokrymi rekoma, przy zdjetej
obudowie lub z akcesoriami, ktore nie s3 zalecane przez
producenta. W czasie burz z wytadowaniami atmosferycznymi
nalezy wyja¢ wtyczke przewodu zasilajacego telewizora z
gniazdka i odtaczy¢ przewod antenowy.

* Nie wolno instalowac telewizora tak, aby
jego obudowa wystawata na otwarta
przestrzen. Moze to powodowac
uderzanie w telewizor przez osoby lub
przedmioty oraz doprowadzi¢ do jego
uszkodzenia.

Kawatki szkta lub uszkodzenia:

* W odbiornik nie nalezy rzuca¢ zadnymi przedmiotami. Moze to
spowodowac uszkodzenie szkta ekranu i prowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

* W przypadku pekniecia powierzchni ekranu lub obudowy
telewizora, przed dotknieciem odbiornika nalezy wyjac wtyczke
przewodu zasilajacego z gniazdka. Niezastosowanie si¢ do
powyzszego zalecenia moze spowodowac porazenie pradem
elektrycznym.

Gdy odbiornik TV nie jest uzywany

* Majac na uwadze kwestie ochrony Srodowiska i
bezpieczenstwa, zaleca sie odfgczenie odbiornika od zrodta
zasilania, jesli nie bedzie on uzywany przez kilka dni.

* Poniewaz wytaczenie odbiornika telewizyjnego nie powoduje
odciecia zasilania, w celu catkowitego wytaczenia urzadzenia
nalezy wyciggnac wtyczke przewodu zasilajacego z gniazda
sieciowego.

* Niektore odbiorniki moga byc jednak wyposazone w funkcje
wymagajace pozostawienia ich w trybie gotowosci.

Zalecenia dot. bezpieczenstwa dzieci

* Nie nalezy pozwala¢, aby na odbiornik TV wspinaty sie dzieci.
« Mate akcesoria nalezy przechowywac z dala od dzieci tak, aby
uniknac ryzyka ich przypadkowego potkniecia.

Co robi¢ w przypadku wystgpienia
problemow...

W przypadku wystgpienia jednego z ponizszych probleméw
nalezy bezzwtocznie wytaczy¢ odbiornik TV oraz wyjac wtyczke
zasilajaca z gniazdka sieciowego.

Nalezy zwrdécic sie do punktu sprzedazy lub punktu serwisowego
firmy Sony z prosba o sprawdzenie odbiornika przez
wykwalifikowanego serwisanta.

W przypadku:

— Uszkodzenia przewodu zasilajgcego.

— Gniazd sieciowych stabo trzymajgcych wtyczke.

— Uszkodzenia odbiornika w wyniku jego upuszczenia lub
uderzenia przez obiekt obcy.

— Dostania sie do wnetrza odbiornika cieczy lub przedmiotow
obcych.

Informacje o temperaturze monitora LCD

Gdy monitor LCD jest uzywany przez dtuzszy czas moze dojs¢ do
rozgrzania sie miejsc wokoét panelu. Po dotknigciu dtonig tych
miejsc mozesz poczug, ze s gorace.



Srodki ostroznosci

Ogladanie telewizji

* Program telewizyjny powinien by¢ ogladany w pomieszczeniu o
umiarkowanym os$wietleniu, poniewaz ogladanie go w stabym
Swietle lub przez dtuzszy czas jest meczace dla oczu.

* Podczas korzystania ze stuchawek nalezy unika¢ nadmiernego
poziomu gtosnosci ze wzgledu na ryzyko uszkodzenia stuchu.

(Tylko zgodne modele z funkcja 3D)

* Podczas ogladania wideo 3D lub korzystania ze
stereoskopowych gier 3D niektére osoby moga odczuwac
dyskomfort (np. przemeczenie wzroku, zmeczenie lub
nudnosci). Firma Sony zaleca wszystkim uzytkownikom
regularne przerwy podczas ogladania obrazu 3D lub grania w
stereoskopowe gry 3D. Dtugos$¢ i czestotliwos¢ przerw zalezy od
konkretnej osoby. Kazdy musi sam zdecydowad, co jest dla
niego najlepsze. W razie poczucia dyskomfortu nalezy przerwac
ogladanie wideo 3D oraz granie w stereoskopowe gry 3D, az
dyskomfort minie. W razie potrzeby nalezy skorzystac z porady
lekarza. Nalezy réwniez zapoznac sie z (i) instrukcja obstugi
wszelkich innych urzadzen lub nosnikéw uzywanych z
telewizorem, (ii) najnowszymi informacjami na naszej stronie
internetowej (www.sony.eu/support). Wzrok mtodych dzieci
(zwtaszcza do szdstego roku zycia) caly czas rozwija sie. Przed
ogladaniem wideo 3D lub graniem w stereoskopowe gry 3D
przez dzieci nalezy skontaktowac sie z lekarzem (np. pediatra
lub okulistg). Rodzice powinni zwraca¢ uwage na to, czy mate
dzieci przestrzegaja powyzszych zalecen.

« Nie uzywaj, nie przechowuj ani nie pozostawiaj okularéw 3D w
miejscach o wysokiej temperaturze, np. w bezposrednim $wietle
stonecznym albo w nagrzanych stoicem samochodach.

Ekran LCD

* Chociaz ekran LCD zostat wykonany z wykorzystaniem
technologii wysokiej precyzji, dzieki ktérej aktywnych jest ponad
99,99% pikseli, na ekranie moga pojawiac sie czarne plamki lub
jasne kropki (w kolorze czerwonym, niebieskim lub zielonym).
Jest to jednak wtasciwos¢ wynikajaca z konstrukgji ekranu LCD i
nie jest objawem usterki.

« Nie wolno naciskac ani drapac przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotéw. Moze to spowodowac
zaktécenia obrazu lub uszkodzenie ekranu LCD.

« Jesli odbiornik TV jest uzywany w zimnym miejscu, na obrazie
moga wystapic plamy lub obraz moze stac sie ciemny. Nie jest
to oznaka uszkodzenia telewizora. Zjawiska te zanikajg w miare
wzrostu temperatury.

* Dlugotrwate wyswietlanie obrazédw nieruchomych moze
spowodowac wystapienie obrazéow wtdrnych (tzw. zjawy). Moga
one zniknac po krétkiej chwili.

* Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas pracy telewizora. Nie
jest to oznaka uszkodzenia urzadzenia.

« Ekran LCD zawiera niewielka ilo$¢ ciektych krysztatéw. Podczas
utylizacji nalezy przestrzegac lokalnych zalecen i przepisow.

Obchodzenie sie z powierzchnia ekranu/
obudowa odbiornika TV i ich czyszczenie

Przed przystgpieniem do czyszczenia nalezy wyjac wtyczke

przewodu zasilajacego z gniazdka.

Aby unikna¢ pogorszenia stanu materiatu lub powtoki ekranu

odbiornika, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi srodkami

ostroznosci.

* Aby usunac¢ kurz z powierzchni ekranu/obudowy, nalezy
wytrze¢ go delikatnie za pomoca miekkiej Sciereczki. Jesli nie
mozna usung¢ kurzu, nalezy wytrzec ekran za pomoca miegkkiej
Sciereczki lekko zwilzonej rozciericzonym roztworem
delikatnego detergentu.

* Nie wolno spryskiwac odbiornika TV woda ®

ani detergentem. Ciecz moze przedostac
sie przez sp6d ekranu lub elementy
zewnetrzne do $rodka odbiornika i
spowodowac jego uszkodzenie.

* Nie nalezy uzywac szorstkich gabek, srodkéw czyszczacych na
bazie zasad lub kwaséw, proszkdéw do czyszczenia ani lotnych
rozpuszczalnikdw, takich jak alkohol, benzyna, rozciericzalnik
czy $rodek owadobojczy. Uzywanie takich srodkéw lub
dtugotrwaty kontakt z guma lub winylem moze spowodowac
uszkodzenie powierzchni ekranu lub obudowy.

* Aby zapewnic¢ wtasciwa wentylacje, zaleca sie okresowo
odkurza¢ otwory wentylacyjne.

« Regulacje kata nachylenia odbiornika nalezy wykonywa¢
powolnym ruchem tak, aby odbiornik nie spadt lub nie zsunat
sie z podstawy pod telewizor.

Urzadzenia dodatkowe

« W poblizu odbiornika TV nie nalezy umieszczac urzadzen
dodatkowych lub urzadzen emitujacych promieniowanie
elektromagnetyczne. Moze to spowodowac zaktdcenia obrazu
i/lub dzwieku.

* To urzadzenie zostato przetestowane i uznane za zgodne z
ograniczeniami zawartymi w dyrektywie EMC przy zatozeniu, ze
uzywany jest kabel o dtugosci 3 metréw lub krétszy.

Zalecenie dotyczgce wtyku typu F

Dtugosc¢ czesci przewodu wewnetrznego wystajacej z czesci
potaczeniowej nie moze przekraczac¢ 1,5 mm.

mal:;1,5 mm
(rysunek przedstawiajacy wtyk typu F)

I maks. 7mm

Funkcje komunikacji bezprzewodowej

« Urzadzenia nie nalezy uzywac w poblizu sprzetu medycznego
(rozrusznikow serca itd.). W przeciwnym wypadku sprzet
medyczny moze nie dziata¢ prawidtowo.

* To urzadzenie wysyta i odbiera sygnat zakodowany. Tym
niemniej nalezy dbac o to, aby nie zostat on przechwycony
przez niepowotane osoby. Nie ponosimy odpowiedzialnosci za
ewentualne problemy wynikajace z takich zdarzen.

Zalecenie dotyczace obstugi pilota

* Przy wktadaniu baterii do pilota zachowac wtasciwa
biegunowos¢.

 Nie nalezy uzywac réznych typow baterii jednoczesnie ani
taczyd starych baterii z nowymi.

* Zuzyte baterie nalezy utylizowa¢ w sposéb nieszkodliwy dla
srodowiska naturalnego. W niektérych regionach sposéb
utylizacji zuzytych baterii moga regulowac stosowne przepisy.
Nalezy skontaktowac sie w tej sprawie z lokalnymi wtadzami.

« Nalezy ostroznie obchodzic sie z pilotem. Nie nalezy nim rzucac,
chodzi¢ po nim, ani wylewac na niego zadnych ptynéw.

 Nie nalezy ktas¢ pilota w poblizu Zrédet ciepta lub w miejscach
narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
Chronic je przed wilgocia.

Utylizacja telewizora

Pozbywanie sie zuzytego sprzetu
(stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych
krajach europejskich stosujacych
wiasne systemy zbiérki)

Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu
oznacza, ze produkt nie moze by¢ traktowany
jako odpad komunalny, lecz powinno sie go
dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiorki
sprzetu elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu.
Odpowiednie zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega
potencjalnym negatywnym wptywom na srodowisko oraz
zdrowie ludzi, jakie mogtyby wystapi¢ w przypadku
niewtfasciwego zagospodarowania odpaddéw. Recykling
materiatow pomaga chroni¢ srodowisko naturalne. W celu
uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac sie z lokalna jednostkag
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania
odpadow lub ze sklepem, w ktdrym zakupiony zostat ten produkt.
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Pozbywanie sie zuzytych baterii

(stosowane w krajach Unii

Europejskiej i w pozostatych

krajach europejskich majacych

wiasne systemy zbiorki)

Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej
opakowaniu oznacza, ze nie moze byc ona traktowana jako
odpad komunalny. Symbol ten dla pewnych rodzajow baterii
moze by¢ stosowany w kombinacji z symbolem chemicznym.
Symbole chemiczne rteci (Hg) lub ofowiu (Pb) stosuije sie jako
dodatkowe oznaczenie, jesli bateria zawiera wiecej niz 0,0005%
rteci lub 0,004% otowiu. Odpowiednio gospodarujac zuzytymi
bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym negatywnym
wptywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie mogtyby
wystgpi¢ w przypadku niewtasciwego obchodzenia sig z tymi
odpadami. Recykling baterii pomoze chroni¢ srodowisko
naturalne. W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na
bezpieczenstwo, poprawne dziatanie lub integralnosc danych
wymagane jest state podtaczenie do baterii, wymiane zuzytej
baterii nalezy zleci¢ wytagcznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca sie w
zuzytym sprzecie elektrycznym i elektronicznym bedzie wtasciwie
zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do odpowiedniego
punktu zbiorki. W odniesieniu do wszystkich pozostatych
zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie sie z rozdziatem instrukgji
obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
baterie nalezy dostarczy¢ do wtasciwego punktu zbidrki. W celu
uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiorki i
recyklingu baterii nalezy skontaktowac sie z lokalna jednostka
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami zajmujacymi sie
zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem, w ktérym
zakupiony zostat ten produkt.



Podzespoty i elementy sterowania

Elementy sterowania i wskazniki

o— 13
] |
+ ] |
N (s o7 EJ-—@J
= TV
.
|\ J
Czujnik zdalnego sterowania*! / -2 (Wybdr wejscia)
Czujnik $wiatta*! / Dioda LED / Wyswietl i wybierz zrodto sygnatu
Transmiter synchronizacji 3p*h3 wejsciowego.
Diody podswietlajace sa witgczone lub
migaja zgodnie z aktualnym stanem TV. *1 Nie umieszczaj zadnych przedmiotéw w poblizu
e Bialy czujnika.
W czasie wtaczania telewizora/trybu *2 Wytacznie w przypadku niektorych regionow/
wytaczenia obrazu/aktualizacji krajow/modeli telewizora.
oprogramowania itp. *3 Tylko zgodne modele z funkcjg 3D.

Niebiesko-zielony

W czasie podtaczania bezprzewodowo
urzadzenia przenosnego.

 Rézowy*?

Tryb nagrywania.

Bursztynowy

Czas jest ustawiony.

& (Wiacznik)

[3] CH +/- (Programy)
- +/- (Gto$nos()

[4] TV
Wybér kanatu TV lub sygnatu z innej
aplikacji.
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Wejscia i wyjscia
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

3] /=9 AV 1
e Potacz za pomoca kabla SCART. Po
podtaczeniu dekodera analogowego
tuner TV przesyta zakodowany sygnat do
dekodera, a dekoder odkodowuje go
przed wyswietleniem obrazu.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e W przypadku ztgcza zespolonego:
Uzyj -2 AV2i-®(L/R)z %3/©
COMPONENT IN*".
o W przypadku ztgcza komponentowego:
Uzyj Y, P8, PR, i © (L/R).

[5] T (Wejscie RF)
Podtacz antene lub przewod telewizji
kablowej.

[6] A (Wejscie satelitarne)
Podtacz antene satelitarna.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*2*3
¢ Podtaczenie duzego urzadzenia USB moze
zaktdci¢ prace innych podtgczonych
urzadzen w poblizu.
¢ Duze urzadzenia USB nalezy podtaczac¢ do
ztacza USB 1.

HDMI IN 1/3/4
e W przypadku podtgczania cyfrowego
systemu audio zgodnego z technologia
kanatu zwrotnego audio nalezy uzy¢
ztgcza HDMI IN 4. W innych przypadkach
nalezy uzyc¢ ztgcza DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

9] CAM (Modut warunkowego
dostepu)

e Zapewnia dostep do ptatnych ustug TV.
Szczegobty zawarto w instrukcji obstugi
modutu CAM.

¢ Karty smart card nie nalezy bezposrednio

podtaczac do ztacza TV CAM. Karte nalezy
najpierw umiesci¢ w module
warunkowego dostepu dostarczonym
przez autoryzowanego dystrybutora.
Moduty CAM nie sg obstugiwane w
niektoérych krajach/obszarach.
Szczegdbtowych informacji udzielajg
autoryzowani dystrybutorzy.

¢ Komunikat CAM moze zostac wyswietlony
po wybraniu programu cyfrowego po
zakonczeniu korzystania z funkcji
przegladania filméw w internecie.

AUDIO OUT CG+/()
¢ Aby dZwiek z telewizora odtwarzac za
pomocg podtaczonego sprzetu audio,
nacisnij przycisk HOME. Wybierz pozycje
[Ustawienia] — [DZwiek] — [Wyscie
stuchawkowe/audio] wskaz zadana
pozydje.

[11] HDMI IN 2/MHL
* Urzadzenie MHL (Mobile High-definition
Link) mozna podtaczyc¢ za pomocg kabla
MHL zapewniajacego jakos¢ HD.

*1 Urzadzenia monofoniczne nalezy podtaczac¢ do
ztacza audio L (MONO).

*2 Wytacznie w przypadku niektérych regionéw/
krajéw/modeli telewizora.

*3 Funkcja HDD REC bedzie dostepna od potowy roku
2015. Uzytkownicy otrzymaja funkcje HDD REC
automatycznie, jako aktualizacje oprogramowania.
Upewnij sie, ze telewizor jest podtaczony do
Internetu. Jesli nie dysponujesz potaczeniem
sieciowym, mozesz pobrac¢ oprogramowanie za
pomoca komputera z witryny internetowej wsparcia
Sony. Szczegdétowe informacje na temat
wykonywania aktualizacji mozna znalez¢ na witrynie
internetowej wsparcia Sony. W celu uzyskania
informacji na temat doktadnej daty wydania
prosimy o zarejestrowanie sie na stronie
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.




Korzystanie z pilota

Opis pilota

Pilot na podczerwien

( SYNG )
@ NEND 0

DIGIAL/ T/
ANALOG RADIO FOOTBALL

?

Pro—a—n—
G -5
;e
D@D
D>

NETFLIX Y

T 7

|H

P iT

-2/ (Wybér wejscia/zatrzymanie
strony)
W trybie TV: Wyswietl i wybierz zrédto
sygnatu wejsciowego.
W trybie tekstowym: Zatrzymanie biezacej
strony.

SYNC MENU*"
Wyswietlanie menu BRAVIA Sync.

O (Czuwanie)
Wiaczanie lub wytaczanie telewizora (tryb
czuwania).

DIGITAL/ANALOG
Przetgczanie trybu analogowego i
cyfrowego.
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Panel dotyk. zdalnego ster.
W przypadku modeli wyposazonych
w panel dotyk. zdalnego ster..

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
Przetgczanie miedzy kanatami telewizyjnymi
i stacjami radiowymi.

FOOTBALL*'
Wtgczanie/wytaczanie trybu Live Football
(gdy funkcja jest dostepna).

[2] Przyciski numeryczne

EXIT

Powrét do poprzedniego ekranu lub wyjscie
z menu. Gdy dostepna jest ustuga aplikacji
interaktywnych, nacisniecie przycisku
powoduje zamkniecie ustugi.

& (Tekst)
Wyswietlanie informacji tekstowych.



Przyciski kolorowe
Wykonanie danej funkcji w okreslonym
czasie.

@/@ (Wyswietlanie informacji/
tekstu)*!
Wyswietlanie informacji.

NETFLIX*!
Dostep do ustugi online NETFLIX.

HELP
Wyswietlanie menu pomocy.

[4] ACTION MENU
Wyswietlanie listy funkcji kontekstowych.
Mozna réwniez wyswietli¢, przesuwajac
palec w dét od pozycji ACTION MENU na
panelu dotyk. zdalnego ster.

T\I*1
Wybor kanatu TV lub sygnatu z innej
aplikacji.

GUIDE/E=*!
Wyswietlanie cyfrowego przewodnika po
programach.

BACK/ <7
Powrét do poprzedniego ekranu.

HOME
Wyswietlanie menu gtéwnego telewizora.

DISCOVER

Wyswietlanie paska tresci umozliwiajacego
wyszukiwanie tresci.

Pasek zawartosci mozna réwniez
uruchomi¢, przeciggajac palcem w gore od
pozycji DISCOVER na panelu dotyk.
zdalnego ster.

+/%/«/%/ (Wybierz pozycje/
Wprowadz)

[5] =1 +/- (Gto$nosc)
Regulacja gtosnosci.

=+ (Przejscie)

Umozliwia przechodzenie miedzy dwoma
kanatami lub wejsciami. W telewizorze sg
naprzemiennie wybierane kanaty/wejscia
biezace i ostatnie wybrane.

oX (Wyciszanie)
Wyciszenie dzwieku. Ponownie nacisniecie
wytacza wyciszenie.

(6]

E]

*

ey

*

N

PROG +/-/Ga/EY)

W trybie TV: Wybdr kanatu.

W trybie tekstowym: Wybdr nastepnej (E)
lub poprzedniej (EM) strony.

AUDIO
Zmiana jezyka aktualnie ogladanego
programu.

& (Tryb napiséw)
Wiaczanie/wytaczanie napisow (gdy funkcja
jest dostepna).

3 (Tryb szerokiego ekranu)
Zmiana formatu ekranu.

<</>/>>/I</11/>>I/R

Obstuga multimediéw na telewizorze i w
podtaczonym zgodnym urzadzeniu BRAVIA
Sync.

Y REc*'I*Z
Zapisanie biezacego programu za pomoca
funkgcji nagrywania na dysku twardym USB.

TITLE LIST*'
Wyswietlanie listy tytutéw.

& (Mikrofon)

Uzywanie funkcji gtosowych. (Przyktadowo:
wyszukiwanie tresci za pomoca polecen
gtosowych).

Panel dotykowy

Obstuga telewizora za pomoca panelu
dotykowego.

N (NFC)

Dotknij urzadzenia (np. niektére modele
telefonow Xperia) zgodnego z funkcja
tworzenia kopii lustrzanej wywotywanej
jednym dotknieciem, aby wyswietli¢
zawartos$¢ jego ekranu na telewizorze.

Rozktad, dostepnosc i dziatanie funkcji przyciskow
pilota mogg sie rézni¢ w zaleznosci od kraju/
regionu/modelu telewizora.

Funkcja HDD REC bedzie dostepna od potowy roku
2015. Uzytkownicy otrzymaja funkcje HDD REC
automatycznie, jako aktualizacje oprogramowania.
Upewnij sie, ze telewizor jest podtgczony do
Internetu. Jesli nie dysponujesz potgczeniem
sieciowym, mozesz pobrac¢ oprogramowanie za
pomoca komputera z witryny internetowej wsparcia
Sony. Szczegdtowe informacje na temat
wykonywania aktualizacji mozna znalez¢ na witrynie
internetowej wsparcia Sony. W celu uzyskania
informacji na temat doktadnej daty wydania
prosimy o zarejestrowanie sie na stronie
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uzywanie panelu dotyk. zdalnego ster.

Panelu dotyk. zdalnego ster. mozna uzywac
tylko po sparowaniu z telewizorem.

Aby przeprowadzic¢ parowanie, wykonaj
polecenia wyswietlane na ekranie parowania.
Ekran parowania mozna wyswietli¢ poprzez
nacisniecie i przytrzymanie przycisku -2 na
telewizorze przez 5 sekund albo wybranie opcji
[Ustawienia] - [Ustawienia panelu dotyk.
zdalnego ster.] - [Parowanie panelu dotyk.
zdalnego ster.].

Uruchamianie samouczka/
wprowadzenia dotyczacego panelu
dotyk. zdalnego ster.

1 Naci¢nij przycisk HOME.

2 Wybierz pozycje [Ustawienia] -
[Ustawienia panelu dotyk. zdalnego
ster.] - [Uruchom wprowadzenie/
samouczek].
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Podtaczanie innych urzadzen

Dodatkowe informacje o potaczeniach:

Przewodnik pomocniczy.

Uwaga

* Aby wybrac urzadzenie wejsciowe potaczone z
telewizorem, nacisnij przycisk -2.

Aby podtaczyc antene satelitarng

Podtaczenia sygnatu naziemnego/kablowego i

satelitarnego. 1) — @) : kroki podtgczenia

KD-75/65/55X850xC

@. *— <umm [ [0

(C /7
p))

— <1amm [ {E =

CATV



KD-49/43X830xC Aby podtaczy¢ dekoder satelitarny
Podtaczy¢ do telewizora za pomocg kabla HDMI
lub SCART.

KD-75/65/55X850xC

By

1@ HDMI

CATV

C
Pl N\
(C /7

2

* Podtaczac wytacznie w przypadku uzywania
trybu podwdjnego tunera.
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Aby podtaczy¢ urzadzenie MHL
KD-75/65/55X850xC

Urzadzenie
MHL

ooo *EP—I

Uzyj autoryzowanego
kabla MHL z logo MHL
(brak w zestawie)



KD-49/43X830xC

Urzadzenie
MHL

oo | G ——

Uzyj autoryzowanego
kabla MHL z logo MHL
(brak w zestawie)

Telewizor taduje podtgczone urzadzenie zgodne
ze standardem MHL podczas odtwarzania zdjec,
muzyki lub wideo. Mozesz uzywac pilota
telewizora do sterowania podtgczonym
urzadzeniem zgodnym ze standardem MHL.

Uwaga

« Jesli opcja [Ltadowanie MHL w trybie czuwania] jest
ustawiona na [Wt.], mozna kontynuowac tadowanie
urzadzenia zgodnego ze standardem MHL, nawet
gdy telewizor jest w trybie czuwania.

¢ Uzyj autoryzowanego kabla MHL 3 z logo MHL dla
smartfona lub urzadzen przenosnych 4K.
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Montaz telewizora na Scianie

W tej instrukgji obstugi telewizora pokazano wytacznie kroki dotyczgce przygotowania
telewizora do montazu na Scianie.

Do klientow:

Ze wzgledu na ochrone produktu i zapewnienie bezpieczenstwa firma Sony zaleca, aby montaz
tego telewizora byt wykonywany przez przedstawicieli firmy Sony lub licencjonowanych
wykonawcéw. Nie probowac wykonywad montazu samodzielnie.

Do przedstawicieli firmy Sony i licencjonowanych wykonawcow:

Zwracac uwage na bezpieczeristwo podczas montazu, konserwacji okresowej i sprawdzania
tego produktu.

Do zamontowania tego produktu wymagane jest odpowiednie doswiadczenie, szczegdlnie w celu oceny,
czy $ciana jest odpowiednio wytrzymata, aby unies¢ ciezar telewizora. Nalezy powierza¢ montaz tego
produktu na scianie przedstawicielom firmy Sony lub licencjonowanym wykonawcom i zwracac¢ uwage na
bezpieczenstwo podczas montazu. Firma Sony nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub
obrazenia spowodowane nieprawidtowg obstuga lub montazem.

Za pomocg uchwytu $ciennego SU-WL450 (nie nalezy do wyposazenia) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) telewizor mozna zamontowac na scianie.

Podczas montazu uchwytu sciennego korzystac réwniez z instrukcji obstugi i instrukcji montazu
dostarczonych z uchwytem sciennym.

Uwaga

¢ Przechowywac wykrecone sruby w bezpiecznym miejscu, z dala od dzieci.

Demontaz wkretow z tylnego panelu telewizora (KD-75/65X850x()

-
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Aby zmieni¢ sposdb prowadzenia kabli (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

-

Instrukcje montazu uchwytu $ciennego dla telewizora:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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]
Rozwigzywanie problemow

Aby zapewnic aktualnos¢ oprogramowania
telewizora, nalezy pobrac informacje o
najnowszym oprogramowaniu za pomoca
cyfrowego systemu nadawczego lub Internetu i
zaktualizowac oprogramowanie. Aby rozpoczac
aktualizacje oprogramowania, wybierz opcje
[Aktualizuj teraz]. Podczas aktualizacji
oprogramowania dioda podswietlenia LED miga
na biato. Podczas aktualizacji oprogramowania
nie wolno odtaczac telewizora od zrédta
zasilania. Odtaczenie od zasilania przed
ukonczeniem aktualizacji moze spowodowac
uszkodzenie oprogramowania. Aktualizacja
moze potrwac do 30 minut. Jesli nie chcesz
aktualizowac oprogramowania automatycznie,
nacisnij przycisk HOME i wybierz pozycje
[Pomoc] — [Aktualizacja oprogramowania
systemowego] — [Automat. pobieranie
oprogram.] — [Wyt.].

Jesli telewizor zostanie odtgczony i ponownie
podtaczony, przez pewien czas moze sie nie
wtgczy¢ pomimo naciskania przycisku zasilania
na pilocie lub telewizorze, poniewaz inicjalizacja
systemu wymaga nieco czasu. Przed
ponownym witgczeniem nalezy odczekac okoto
10-20 sekund.

Jesli wskaznik LED miga na czerwono, policz
liczbe mignie¢ (odstep czasu wynosi trzy
sekundy).

Gdy dioda LED podswietlenia miga na
czerwono, zresetowac telewizor, odtgczajac
przewdd zasilania telewizora na dwie minuty, a
nastepnie ponownie wtaczyc¢ telewizor.

Jesli problem sie utrzymuje, skontaktowac z
przedstawicielem lub punktem serwisowym
firmy Sony, podajac liczbe migniec¢ dioda
podswietlenia LED na czerwono (odstep wynosi
trzy sekundy). Odtgcz przewdd zasilajacy i
poinformuj lokalnego dystrybutora lub centrum
serwisowe firmy Sony.

Jesli wskaznik LED nie miga, sprawdz
elementy wymienione w ponizszej tabeli.
Patrz réwniez sekcja [Rozwigzywanie
problemoéw] w Przewodniku pomocniczym lub
samodzielnie sprawdz stan, wybierajgc pozycje
[Pomoc] — [Automatyczna diagnostykal). Jesli
problem sie utrzymuje, nalezy zleci¢ wykonanie
naprawy telewizora wykwalifikowanemu
personelowi serwisowemu.
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Problemy i rozwigzania

Brak obrazu (ekran jest ciemny), brak

dzwieku.

* Sprawdz podtaczenie anteny/kabla.

® Podtacz telewizor do zasilania i nacisnij przycisk
& na telewizorze lub pilocie.

Niektérych programéw nie mozna dostroic.

® Sprawdz podtaczenie anteny/kabla.

* Kabel odbiornika satelitarnego moze byc¢ zwarty
lub wystepuje problem z potaczeniem kabla.
Sprawdzic kabel i potaczenie, wytacz odbiornik TV
przy uzyciu wtgcznika/wytacznika zasilania, a
nastepnie wytgcz go ponownie.

* Wprowadzona czestotliwos¢ jest poza zakresem.
Nalezy skontaktowac sie z operatorem telewizji
satelitarnej.

Nie znaleziono zadnych ustug telewizji

kablowej (programéw).

* Sprawdz podtaczenie kabla lub konfiguracje
strojenia.

* Zmien opcje [Kablowa] na [Naziemna] i sprobuj
ponownie wykonac funkcje [Automatyczne
strojenie cyfrowe].

Pilot nie dziata.
* Wymien baterie.

Nie pamietasz hasta funkgcji [Blokada

rodzicielska].

* Wprowadz 9999 jako kod PIN. (kod PIN 9999 jest
zawsze akceptowany.)

Otoczenie telewizora moze sie nagrzac.

e Jedli telewizor jest uzywany przez dtuzszy czas,
jego otoczenie moze sie nagrzac.
Nalezy uwazac na dotykanie tych miejsc reka,
gdyz moga byc¢ gorace.

Zamrozony obraz lub dzwiek, pusty ekran,

telewizor nie odpowiada na naciskanie

przyciskéw na telewizorze lub pilocie.

* Nalezy wykonac prosty reset, odtgczajac przewdd
telewizora od zasilania na dwie minuty, a
nastepnie podtaczajac go z powrotem.



Nie mozna znalez¢ przyciskow (O, CH+/-,

~+/-,-2) i TV na telewizorze.

® Patrz ponizsza ilustracja odnosnie do lokalizacji
przyciskéw na telewizorze.

Tyt telewizora

Dioda podswietlenia LED jest wiaczona.

 Jedlinie chcesz, aby dioda podswietlenia LED byta

wiaczona, mozesz ja wytaczyc. Nacisnij HOME,
nastepnie wybierz [Ustawienia] — [Dioda
podswietlenia LED] — [Wyt.].

| sonv |

'_"—J'

Brak mozliwosci potaczenia z routerem
bezprzewodowym poprzez WPS (Wi-Fi
Protected Setup).

* W przypadku stosowania zabezpieczenia WEP
wybierz [Podstawowy] — [Wi-Fi] — [Potacz —
lista wyszukiwania]. Nastepnie wybierz nazwe
sieci (SSID), z ktérg chcesz sie potaczyc.

Nie mozna znalez¢ zadanej nazwy sieci w

ustawieniach sieci.

* Wybierz [[Wprowadzanie reczne]] i nacisnij ()
aby wprowadzi¢ nazwe sieci.

]
Dane techniczne

System
System panelu

Panel z wyswietlaczem ciektokrystalicznym (LCD),
Podswietlenie LED

System TV

Analogowy: W zaleznosci od zaznaczonego
kraju/obszaru: B/G, D/K, L, |
Cyfrowy: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satelita: DVB-S/DVB-S2

System kodowania koloréw

Analogowy: PAL, SECAM, NTSC3.58 (tylko video),
NTSC4.43 (tylko video)
Cyfrowy: patrz Przewodnik pomocniczy.

Zakres kanatow

Analogowy: UHF/VHF/kablowe, W zaleznosci od
zaznaczonego kraju/obszaru.

Cyfrowy: UHF/VHF/kablowe, W zaleznosci od
zaznaczonego kraju/obszaru.

Satelita: czestotliwos¢ 950-2 150 MHz

Wyjscie dZzwieku

MOW+10W

Technologia bezprzewodowa

Protokot IEEE802.11ac/a/b/g/n

(Protokét IEEE802.11ac moze nie by¢ dostepny w
niektdrych krajach/regionach).

Bluetooth wer. 4.1

Gniazda wejsciowe/Wyjsciowe
Kabel antenowy

75-omowa antena zewnetrzna VHF/UHF

Antena satelitarna

Zenskie ztgcze typu F, IEC169-24, 75 omowa.
DiSEqC1.0, LNB13V/18 Vi sygnat 22 kHz, Dystr. za
pomoca poj. kabla EN50494.

G /=A

21-wtykowe ztgcze SCART (standard CENELEC), w
tym wejscie audio/wideo, wejscie RGB, wyjscie
audio/wideo TV.

—-5/-© COMPONENT IN

YP8PRr (wideo komponentowe): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i

Wejscie audio (gniazda foniczne)

2 AV2

Wejscie wideo (wspdlny bolec foniczny z
wejsciem Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (obstuguje rozdzielczos¢ 4K)
Wideo (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*',
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formaty komputerowe
*1 YCbCr 4:2:0/tylko 8-bitowy
*2 Rozdzielczo$¢ 3840 x 2160p jest wyswietlana w
przypadku wejscia sygnatu 4096 x 2160p
Wideo (3D) (Tylko zgodne modele z funkcja 3D):
Kompresja ramek: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Obok siebie: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Nad i pod: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dzwiek: 5,1 kanatow, liniowe PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 1192 kHz, 16, 20 i 24 bity, Dolby
Digital i DTS
ARC (Audio Return Channel) (tylko HDMI IN 4)
MHL (HDMI IN 2)
Wideo (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* Rozdzielczos$c 3840 x 2160p jest wyswietlana w
przypadku wejscia sygnatu 4096 x 2160p
Wideo (3D) (Tylko zgodne modele z funkcja 3D):
Kompresja ramek: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Obok siebie: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Nad i pod: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dzwiek: 5,1 kanatow, liniowe PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 1192 kHz, 16, 20 i 24 bity, Dolby
Digital i DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Cyfrowe gniazdo optyczne (dwukanatowe liniowe
PCM, Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, C- /() (mini jack stereo)
Stuchawki, wyjscie audio, gtosnik niskotonowy
o1, o502, SS<%+ 3 (HDD REC)**
Port urzadzen USB (SS<5> 3 - port USB HDD do
obstugi funkcji nagrywania)
Porty USB 1i 2 obstuguja standard High Speed
USB (USB2.0).
Port USB 3 obstuguje standard Super Speed USB
(USB3.0).

Gniazdo CAM (Modutu Warunkowego Dostepu)

ZOPL

= LAN

Gniazdo 10BASE-T/100BASE-TX (Predkos¢
potaczenia zalezy od parametrow sieci. Nie
gwarantuje sie predkosci i jakos$ci transmisji przez
gniazdo T0BASE-T/100BASE-TX tego odbiornika
V.

Inne

Wyposazenie dodatkowe
Panel dotyk. zdalnego ster.: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Uchwyt $cienny: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Bezprzewodowy subwoofer: SWF-BR100
Kabel MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktywne okulary 3D: TDG-BT500A (Tylko zgodne
modele z funkcja 3D)

o,
'?,(:Gc’o

Temperatura robocza
0°C-40°C

Wilgotnos¢ robocza
10 % - 80 % wilgotnosci wzglednej (bez
kondensacji)

Zasilanie i inne

Wymagania dotyczace zasilania
Parametry: Wejscie 220 V - 240 V pradu
zmiennego (AC), 50 Hz

Klasa efektywnosci energetycznej
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Wielkos¢ ekranu (mierzona po przekatnej) (Ok.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 75 cali /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 65 cali / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 55 cali 7 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 49 cali /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 43 cali /108,0 cm

Poboér mocy

w trybie [Standardowy]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



w trybie [Zywy]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Przecietne roczne zuzycie energii*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Pobdr mocy w stanie czuwania*2+3
0,5 W (27 W w trybie aktualizacji oprogramowania
lub elektronicznego przewodnika po programach)

Rozdzielczos¢ ekranu
3 840 punktow (w poziomie) x 2 160 linii
(w pionie)
Wartosci znamionowe wyjscia
USB 1/2: maks. 5V, ==, 500 mA
USB 3: maks. 5V, ==, 900 mA
MHL (HDMI IN 2): maks. 5V, ==, 1,5 A

Wymiary (Ok.) (szer. x wys. x gt.)

z podstawa
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

bez podstawy
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Waga (Ok.)

z podstawa
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

bez podstawy
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

«1 Zuzycie energii rocznie, w oparciu o wyliczenie
zuzycia energii dla telewizora pracujacego 4 godziny
dziennie przez 365 dni w roku. Rzeczywiste zuzycie
energii zalezy od sposobu korzystania z telewizora.

*2 Podany pobdr mocy w trybie czuwania jest osiggany

po zakonczeniu wykonywania przez odbiornik TV
wymaganych proceséw wewnetrznych.

*> Pob6r mocy w trybie czuwania wzrosnie przy

potaczeniu telewizora z siecia.

** Wytacznie w przypadku niektdrych regiondw/

krajow/modeli telewizora.

Uwaga

¢ Znak ,x" widoczny obok nazwy modelu odpowiada
wartosci liczbowej powigzanej z projektem, kolorem
lub systemem TV.

¢ Nie wyjmuj atrapy karty z gniazda CAM (Modutu
Warunkowego Dostepu) telewizora w innym celu niz
wtozenie do gniazda CAM karty inteligentnej.

* Dostepnos¢ akcesoridw opcjonalnych zalezy od kraju,
regionu, modelu telewizora i stanu magazynowego.
¢ Projekt i dane techniczne moga zostac¢ zmienione bez

powiadomienia.
¢ W tym telewizorze zastosowano MHL 3.

Informacje dotyczace funkgji Telewizji
Cyfrowej

o Wszystkie funkcje dotyczace Telewizji
Cyfrowej (DV3) dostepne sa tylko w krajach
lub na obszarach, gdzie nadawane s3
sygnaty cyfrowej telewizji naziemnej
DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 i H.264/MPEG-4
AVC) lub w miejscach, w ktorych istnieje
dostep do kompatybilnych z urzadzeniem
sygnatéw kablowych DVB-C (MPEG-2 i
H.264/MPEG-4 AVC). Prosimy
skontaktowac sie z lokalnym sprzedawca,
aby ustali¢, czy w miejscu Panstwa
zamieszkania mozna odbierac sygnaty
DVB-T/DVB-T2 lub zwrdcic sie do dostawcy
ustug kablowych o informacje, czy
oferowane przez niego ustugi DVB-C beda
dostepne w zakupionym odbiorniku TV.
Panstwa dostawca ustug kablowych moze
doliczy¢ dodatkowa optate za swoje ustugi
lub poprosic¢ o podpisanie stosownej
umowy.

Zakupiony model telewizora jest
dostosowany do odbioru sygnatéw
telewizji naziemnej DVB-T/DVB-T2 oraz
kablowej DVB-C, nie mozna jednak
zagwarantowac jego kompatybilnosci z
tworzonymi w przysztosci programami w
formacie DVB-T/DVB-T2 lub DVB-C.

W niektérych krajach lub regionach pewne
funkcje Telewizji Cyfrowej lub kablowej
DVB-C moga by¢ niedostepne.
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Informacje dot. znakéw towarowych

HDMI, logo HDMI i nazwa HDMI High-
Definition Multimedia Interface to znaki
towarowe lub zarejestrowane znaki
towarowe HDMI Licensing LLC na terenie
Stanow Zjednoczonych i innych krajow.
Wyprodukowano na licencji Dolby
Laboratories.

Dolby i symbol z podwdéjnym D sg znakami
towarowymi firmy Dolby Laboratories.
.BRAVIA" i BRAVIA sa znakami
towarowymi Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo i
logotyp Gracenote oraz logo ,Powered by
Gracenote” sg znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami towarowymi
Gracenote w USA oraz innych krajach.
Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast i Wi-Fi
Protected Setup stanowia znaki towarowe
lub zastrzezone znaki towarowe Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link oraz logo
MHL sa znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami towarowymi
MHL Licensing, LLC.

W kwestii informacji na temat patentéw
DTS nalezy skorzystac¢ z witryny
http://patents.dts.com. Produkowane na
licencji DTS, Inc.

DTS, symbol oraz DTS i symbol tacznie sg
zarejestrowanymi znakami towarowymi, a
DTS Digital Surround jest znakiem
towarowym DTS, Inc. © DTS, Inc. Wszelkie
prawa zastrzezone.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Stowo i logo Bluetooth® stanowig wtasnosc
Bluetooth SIG, Inc. i wszelkie uzycie tych
znakdéw przez Sony Corporation odbywa sie
na mocy licencji. Pozostate znaki i nazwy
towarowe naleza do odpowiednich
wiascicieli.

DiSEqC™ jest znakiem towarowymfirmy
EUTELSAT.

Telewizor obstuguje funkcje DiSEqC1.0.
Dany telewizor nie jest przeznaczony do
sterowania antenami z napedem.
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e TUXERA jest zastrzezonym znakiem
towarowym firmy Tuxera Inc. w USA i
innych krajach.

e Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident
stanowi zastrzezony znak towarowy USB
Implementers Forum, Inc. $S<~,

W przypadku modeli wyposazonych w
panel dotyk. zdalnego ster.:

e Znak N jest znakiem towarowym lub
zarejestrowanym znakiem towarowym NFC
Forum, Inc. w USA oraz innych krajach.
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Uvod

Dékujeme vam, Ze jste si vybrali tento vyrobek Sony.

Pred zapnutim televizoru si prosim pozorné prectéte tento navod
a uschovejte jej pro budouci potfebu.

Poznamka

* NeZ zacnete televizor pouZivat, prectéte si ,Bezpecnostni
informace” (strana 3).

* Obrazky a ilustrace v Pocatecnich instrukcich a v tomto navodu
slouZzi jen pro vasi referenci a mohou se lisit od skute¢ného
vzhledu produktu.

« Symbol ,x", ktery se objevuje v nazvu modelu, odpovida dislici
popisujici design, barvu nebo systém TV.

Umisténi identifikacniho Stitku

Stitky s ¢islem modelu, datem vyroby (rokem/mésicem) a
specifikaci zdroje napajeni se nachazeji na zadni ¢asti televizoru
nebo na obalu.

VAROVANI

Z DUVODU ZAMEZENI

RIZIKA POZARU
UCHOVAVEJTE TENTO
PRODUKT VZDY Z DOSAHU
SVIiCEK NEBO JINYCH ZDROJU
OTEVRENEHO OHNE.

DULEZITA POZNAMKA

Tento vyrobek byl vyroben bud pfimo nebo v zastoupeni
spolecnosti Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonsko. Zadosti tykajici se technickych pozadavk(
na vyrobky danymi smérnicemi Evropské unie je tfeba
adresovat na zplnomocnéného zastupce, kterym je Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
SRN. Pro zalezitosti servisu a zaru¢nich podminek se obracejte

Poznamka k bezdratovému

na adresy uvedené v servisnich a zaru¢nich dokumentech.
signalul

Sony Corporation timto prohlasuje, Zze

tento vyrobek je ve shodé se zdkladnimi poZadavky a dalSimi
prislusnymi ustanovenimi smérnice 1999/5/ES.

Podrobnosti Ize ziskat na nasledujici URL:
http://www.compliance.sony.de/

Upozornéni pro zakazniky: nasledujici informace se vztahuji
pouze na pfistroje prodavané v zemich podléhajicich smérnicim
EU.

Bezdratovy televizni systém mize byt provozovan v nasledujicich
zemich:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Toto vybaveni muZe byt pouZito v ostatnich neevropskych
zemich.



Bezpecnostni informace
UPOZORNENiI

Baterie nesmi byt vystaveny pfiliSnému horku, napfiklad
slune¢nimu svétlu, ohni a podobné.

Instalace/Nastaveni

Televizor instalujte a pouZivejte podle nasledujicich pokynd,
zabranite tak nebezpedi pozéru, Urazu elektrickym proudem nebo
poskozeni anebo zranéni.

Instalace

 Televizor musi byt instalovan v blizkosti snadno pfistupné
zasuvky.

« Umistéte TV na stabilni rovny povrch tak, aby nemohlo dojit k
jeho spadnuti a k poranéni osob nebo poskozeni TV.

« Televizor nainstalujte na misto, kde za néj nebude mozné
zatdhnout, zatlacit na néj nebo ho shodit.

« Instalaci na sténu smi provést jen kvalifikovany servisni technik.

« Z bezpecnostnich divod( ddrazné doporucujeme pouzivani
pfislusenstvi Sony vcetné:

Nasténny drzak
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* KdyZ k TV pfipojujete nasténny drzak, pouzijte Srouby dodané s
nasténnym drzakem. Dodané Srouby jsou navrZzeny k pouZziti, jak
je vyznacdeno na obrazku, méfeno od montazniho povrchu
nasténného drzéku.

Primér a délka 3roub se lisi podle modelu nasténného
montéazniho ramu.

Pouziti jinych Sroubl miZe mit za nasledek vnitini poskozeni
televizoru nebo zpusobit jeho pad apod.

8 mm-12mm

Sroub

Nasténny drzak

Zadni kryt TV

Pieprava

« Pfed pfemisténim televizoru odpojte vSechny kabely.

* K prenosu velkého televizoru jsou nutné dvé nebo tfi osoby.

* KdyZ pfenasite TV v rukou, drZte jej, jak je znazornéno nize.
Netlacte na LCD panel a rdm okolo obrazovky.

« Pfi pfenaseni televizoru dbejte na to, aby do nic¢eho nenarazil,
nebo nadmérné nevibroval.

o Jestlize vezete televizor do opravy, nebo ho stéhujete, vzdy ho
zabalte do originalni krabice a obalového materialu.

Vétrani

* Nikdy nezakryvejte vétraci otvory, ani nic nezasunujte do skiiné
televizoru.

* Okolo televizoru ponechte volny prostor jako na nize uvedeném
obréazku.

« Diirazné doporuc¢ujeme pouZziti ndsténného montazniho ramu
Sony, ktery zajist'uje dostate¢nou cirkulaci vzduchu.

Instalace na sténé

0cm

Okolo televizoru ponechte nejméné takto veliky volny prostor.

Instalace se stojanem

L= |
Okolo televizoru ponechte nejméné takto veliky volny prostor.

K zajisténi spravného vétrani a zabranéni usazovani nelistot a

prachu:

— Nepokladejte televizor na plocho, neinstalujte ho obraceng,
zadni ¢asti dopfedu nebo z boku.

— Neumistujte televizor na polici, koberecek, postel nebo do
skfiné.

— Nezakryvejte televizor latkami jako zaclonami, ani rznymi
predméty, napf. novinami.

— Neinstalujte televizor tak, jak je uvedeno na obrazku.

Cirkulace vzduchu je zablokovana.

Sitovy kabel

Se sitovym kabelem a zastr¢kou zachazejte podle nasledujicich

pokyn(, aby nedoslo k pozaru, Grazu elektrickym proudem,

poskozeni anebo zranéni.

— Pouzivejte pouze sitové kabely Sony, nikoli kabely jinych
dodavateld.

— Zasurite zastrcku Uplné do sitové zasuvky.

— Televizor pouZivejte pouze v elektrické siti 220-240 V stf.

— Pfi pokladani kabelt nezapomerite vytahnout z bezpe¢nostnich
davodu sitovy kabel ze zasuvky a zkontrolujte, zda jste o kabely
nezachytili nohama.

— Pred praci na televizoru nebo pfed jeho stéhovanim vytahnéte
sitovy kabel ze zasuvky.

— Sitovy kabel musi byt instalovany v dostate¢né vzdalenosti od
tepelnych zdroja.

— Sitovy kabel pravidelné vytahnéte ze zasuvky a vycistéte ho.
Pokud je zastr¢ka zaprasena a hromadi se na ni vihkost, maze
se zhor3it jeji izolace a zplsobit pozar.

Poznamka

« Dodavany sitovy kabel nepouZivejte pro zadné jiné zafizeni.

« Sitovy kabel nesmi byt nadmérné stlaceny, ohnuty nebo
zkrouceny. Mohlo by dojit k po3kozeni izolace nebo vodic¢u.

« Sitovy kabel zadnym zplsobem neupravujte.

* Na sitovy kabel nestavte nic téZkého.

« Pfi odpojovani sitového kabelu ze zasuvky netahejte za sitovy
kabel.

« K jedné pfivodni zasuvce nepfipojujte pfilis mnoho spotiebica.

* Nepouzivejte uvolnéné elektrické zasuvky.

Zakazané pouziti

Neinstalujte, ani nepouzivejte televizor v dale uvedenych mistech,
prostiedich, nebo situacich, protoZe televizor by mohl $patné
fungovat, nebo by mohl zpGsobit poZzar, Uraz elektrickym
proudem nebo poskozeni majetku anebo zranéni.
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Umisténi:

« Venkovni prostor (na pfimém slune¢nim svitu), na mofském
brehu, lodi nebo jiném plavidle, v auté, v Iékafskych zafizenich,
nestabilni umisténi, v blizkosti vody, na desti, ve vihku nebo
koufi.

o Je-li televizor umistén v previékarné TR
vefejnych lazni nebo u horkych prament, — £ 2
muze dojit k poskozeni televizoru
pUsobenim siry ve vzduchu apod.

g A

 Pro co nejlepsi kvalitu obrazu nevystavujte obrazovku pfimému
svétlu nebo slune¢nimu svétlu.

* Nepfemistujte televizor z chladného mista do tepla. Nahlé
zmény pokojové teploty by mohly zpGsobit kondenzaci vihkosti.
Televizor by potom mohl ukazovat nekvalitni obraz a/nebo
nekvalitni barvy. Pokud by k tomu doslo, nechte vihkost zcela
odpafit, nez televizor spustite.

Prosttedi:
« Horka, vihka nebo nadmérné prasna mista; mista, na ktera se
muze dostat hmyz; tam, kde by mohl byt televizor vystaven

mechanickym vibracim, v blizkosti hoflavych predméta (svi¢ek
apod.). Na televizor nesmi nic kapat nebo stfikat, ani na ném
nesmi stat pfedméty naplnéné tekutinami, jako napf. vazy.

* Neumistujte televizor do vlhkych nebo ‘Q

prasnych prostor nebo do mistnosti s
mastnym koufem nebo parou (blizko
kuchyriskych desek nebo zvihéovadu —
vzduchu). Mohlo by dojit k pozéru, drazu °
elektrickym proudem nebo k deformaci.

Neinstalujte televizor v mistech vystavenych extrémnim
teplotam, napfiklad na pfimém slune¢nim svétle, v blizkosti
radiatoru nebo vétraku topeni. Televizor by se v takovém
prostiedi mohl pfehiat, coz by mohlo vést k deformaci a/nebo
poruse televizoru.

et il
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90
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Situace:
« Televizor nepouzivejte, mate-li vihké ruce, je-li odstranéna skfiri
televizoru, nebo s pfislusenstvim, které vyrobce nedoporucil.
Béhem bourky s blesky odpojte TV od sitové zasuvky a antény.

* Neinstalujte televizor tak, aby vy¢nival do

volného prostoru. Mohlo by dojit ke
zranéni nebo k poskozeni televizoru,
kdyby do néj narazil ¢lovék nebo néjaky
predmét.

Poskozené dily:

« Na televizor nic nehazejte. Sklo na obrazovce se maze poskodit
a zpUsobit vazny Uraz.

« Jestlize povrch televizoru praskne, nedotykejte se ho a nejprve
vytahnéte kabel ze zasuvky. Jinak by mohlo dojit k Urazu
elektrickym proudem.

Kdyz televizor nepouzivate

« Jestlize televizor nebudete nékolik dni pouZzivat, odpojte ho z
bezpedénostnich ddvod a kvlli ochrané Zivotniho prostfedi od
sité.

« Pokud televizor jen vypnete, neni odpojeny od napajeci sité; k
Uplnému odpojeni od sité vytahnéte proto zastrcku ze zasuvky.

* Nékteré televizory jsou viak vybaveny funkcemi, které ke
spravnému fungovani vyZaduji ponechani v klidovém stavu.

Pro déti

* Nedovolte détem, aby na televizor lezly.
« Pfislusenstvi malych rozmérd uschovejte mimo dosah déti, aby
ho nemohly omylem spolknout.
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Pokud dojde k nasledujicimu problému...

Pokud dojde k nasledujicimu problému, vypnéte televizor a

okamzité vytahnéte privodni kabel ze zasuvky.

Pozadejte svého prodejce nebo servisni stfedisko Sony o

prohlidku televizoru kvalifikovanym servisnim technikem.

Kdyz:

— Privodni kabel je poskozeny.

— Sitova zasuvka je uvolnéna.

— Televizor je poskozeny padem na zem, ndrazem nebo tim, Ze na
néj néco spadlo.

— Otvory skiiné propadl néjaky predmét, nebo se do néj vylila
néjaka tekutina.

0 teploté LCD monitoru

KdyZ LCD monitor pouZivate po del3i ¢asové obdobi, muze se
okoli panelu zahi4t. Kdyz se ho dotknete rukou, mize byt na
dotek horky.

,

Upozornéni

Sledovani televizoru

 Televizor sledujte za mirného osvétleni, protoze sledovani
televizoru pfi slabém svétle nebo po dlouhou dobu naméha oci.

* Pouzivate-li sluchatka, nastavte hlasitost tak, aby zvuk nebyl
pfilis silny, protoZe byste si mohli poskodit sluch.

(Pouze modely kompatibilni s 3D)

* Néktefi lidé se mohou pfi sledovani 3D obrazu nebo hrani
stereoskopickych 3D her citit nepfijemné (napéti v ocich, unava
nebo nevolnost). Spole¢nost Sony doporucuje viem uZivatelim
délat pfi sledovani 3D obrazu nebo hrani stereoskopickych 3D
her pravidelné prestavky. Délka a frekvence potfebnych
prestavek je u rliznych osob odli3na. Musite zjistit, jaké feseni je
nejlepsi. Pokud se citite nepfijemné, piestarite sledovat 3D
obraz nebo hrat stereoskopické 3D hry, dokud se vas stav
nezlepsi. Pfectéte si také (i) pfirucky k ostatnim zafizenim a
médiim, kterd s timto televizorem pouzivate, (ii) nase webové
stranky (www.sony.eu/support), kde naleznete nejnové;jsi
informace. Zrak malych déti (obzvlasté téch mladsich Sesti let)
se stdle vyviji. Pfedtim, nez dovolite malym détem sledovat 3D
obraz nebo hrat stereoskopické 3D hry, poradte se s Iékafem (s
pediatrem nebo o¢nim Iékaifem). Dospé&li musi dohlizet na malé
déti a zajistit, aby dodrZovaly vySe uvedend doporuceni.

* 3D bryle nepouZivejte, neskladujte ani nenechavejte na mistech
vystavenych vysokym teplotam, napf. na pfimém slunci nebo v
automobilech rozpalenych sluncem.

LCD obrazovka

« | kdyZ je LCD obrazovka vyrobena vysoce piesnou technologii a
99,99% nebo vice pixelt funguje spravné, mohou se trvale
objevovat ¢erné nebo jasné svételné body (¢ervené, modré
nebo zelené). Je to zpusobeno strukturdlnimi viastnostmi LCD
obrazovky a nejedna se o zavadu.

« Netlacte na pfedni filtr, ani po ném neskrabejte, a na horni
plochu televizoru nepokladejte Zadné predméty. Obraz by pak
mohl byt nerovhomérny nebo by se LCD obrazovka mohla
poskodit.

« Budete-li televizor pouZivat na chladném misté, mlze se v
obraze zobrazit skvrna, nebo obraz ztmavne. Nejde o poruchu
televizoru. Tento jev po zvyseni okolni teploty zmizi.

« Pfi nepretrzitém zobrazeni statickych obrazd mtze dojit ke
vzniku ,duch(”. Po chvili by se mél tento stav zlep3it.

« Bé&hem provozu televizoru se obrazovka i skfiri pfistroje
zahtivaji. Neznamena to ale funk¢ni poruchu televizoru.

« LCD obrazovka obsahuje malé mnozstvi tekutych krystalG. Pfi
jeji likvidaci se fidte mistnimi nafizenimi a pfedpisy.



Zachazeni s povrchem obrazovky/skfinky

televizoru a jeho Cisténi

Pred ¢isténim se ujistéte, Ze jste televizor odpojili vytazenim

kabelu ze zasuvky.

Abyste predesli zhorSeni stavu materidlu nebo svrchni vrstvy

obrazovky, dodrzujte nasledujici opatfeni.

* Prach z povrchu obrazovky/skfiriky opatrné stirejte mékkym
hadfikem. Nepodafi-li se prach takto odstranit, setfete jej
jemnym hadfikem mirné navihéenym slabym roztokem
rozfedéného Cisticiho prostfedku.

« Nikdy nestfikejte vodu ani myci prostfedky
pfimo na televizor. Mohla by stéct do
spodni ¢asti obrazovky nebo vnéjsich &asti,
dostat se tak do televizoru a televizor tak
poskodit.

« Nikdy nepouzivejte jakykoli typ drsné
houbicky, zasadité/kyselé Cistici prostfedky,
brusné prasky ani tékava rozpoustédla jako alkohol, benzen
nebo insekticidy. Pfi pouZiti téchto materialt nebo pfi deldim
kontaktu s pryZovymi nebo vinylovymi materialy mtzZe dojit k
poskozeni povrchu obrazovky a materialu skfiriky.

* K zajisténi spravného vétrani doporucujeme pravidelné vysavani
vétracich otvord.

« Je-li tfeba sefidit Uhel televizoru, pohybuijte televizorem pomalu
tak, aby nespadl nebo nesklouzl ze stojanu.

Volitelné zafizeni

« \Volitelna zafizeni nebo jina zafizeni vysilajici elektromagnetické
zareni neinstalujte pfilis blizko televizoru. Jinak by mohlo dojit
ke zkresleni obrazu anebo Sumu.

« Tento produkt byl testovan a shledan vhodnym limitam
stanovenym direktivou EMC pro pouZiti pfipojovacich kabel
kratSich nez 3 metry.

Dopruceni pro zasuvku typu ,F"

Pfesah vnitiniho dratu v pfipojce musi byt méné nez 1,5 mm.

IMax.7 mm

Ma)ﬁs mm
(Referencni ilustrace pro zasuvku typu F)

Bezdratova funkce jednotky

« Nepouzivejte zafizeni v blizkosti zdravotnich zafizeni
(kardiostimul ator atd.). Mohlo by dojit k selhani zdravotniho
zatizeni.

| kdyZ tato jednotka vysila/pfijiméa zakodované signaly, budte
opatrni na neautorizovany pfijem. Za vysledné problémy
neneseme zodpovédnost.

Upozornéni na manipulaci s dalkovym

ovladacem

 Pfi vkladani baterii dodrzte spravnou polaritu.

« Nepouzivejte riizné typy baterii, ani nemichejte sou¢asné staré
a nové baterie.

« Baterie likvidujte zplisobem, ktery chrani zivotni prostfedi. V
nékterych oblastech je nutné likvidovat baterie podle predpisG.
Informujte se prosim u pfislusnych Grada.

« S dalkovym ovladacem zachazejte opatrné. Nepoustéjte ho na
zem, neslapte po ném, ani na néj nestfikejte Zadnou tekutinu.

* Neukladejte dalkovy ovladac na misto v blizkosti tepelnych
zdrojd, nebo na misto vystavené pasobeni pfimého slune¢niho
svitu, nebo do vlhké mistnosti.

Likvidace televizoru

Likvidace nepotiebného
elektrického a elektronického
zafizeni (platné v Evropské unii a
dalSich evropskych statech
uplatniujicich oddéleny systém
sbéru)
_ Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho
baleni upozorfiuje, Ze by s vyrobkem po
ukonceni jeho Zivotnosti nemélo byt nakladano jako s béznym
odpadem z domacnosti. Je nutné ho odvézt do sbérného mista
pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni. Zajisténim
spravné likvidace tohoto vyrobku pomUzete zabranit pfipadnym
negativnim dopaddm na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, které by
jinak byly zptsobeny nevhodnou likvidaci vyrobku. Recyklovanim
materiald, z nichz je vyroben, pomUiZete ochranit pfirodni zdroje.
Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
prislusného mistniho obecniho Ufadu, podniku pro likvidaci
domovnich odpadl nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Nakladani s nepotfebnymi

bateriemi (plati v Evropské unii a

dalsich evropskych statech

vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)

Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim
obalu upozorniuje, Ze s baterii opatfenou timto oznacenim by se
nemélo nakladat jako s béZnym domacim odpadem. Symbol
nachazejici se na urcitych typech baterii muZze byt pouZit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti
nebo 0,004% olova. Spravnym nakladanim s témito
nepotiebnymi bateriemi pomuZete zabranit moznym negativnim
dopadlm na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochazet v pfipadech nevhodného zachazeni s vyfazenymi
bateriemi. Materialova recyklace pomUze chranit pfirodni zdroje.
V piipadé, Ze vyrobek z diivodli bezpecnosti, funkce nebo
uchovani dat vyZaduje trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tfeba,
aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje pouze kvalifikovany
personal. K tomu, aby s baterii bylo spravné naloZeno, predejte
vyrobek, ktery je na konci své Zivotnosti na misto, jenZ je uréené
ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za Gicelem jejich
recyklace. Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té
&asti navodu k obsluze, ktera popisuje bezpec¢né vyjmuti baterie z
vyrobku. Nepotiebnou baterii odevzdejte k recyklaci na pfislusné
sbérné misto. Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto
vyrobku ¢i baterii kontaktujte, prosim, mistni obecni Ufad, podnik
zabezpecujici mistni odpadové hospodafstvi nebo prodejnu, kde
jste vyrobek zakoupili.
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Soucasti a ovladaci prvky

Ovladaci prvky a kontrolky

[4]

6CZ

Cidlo dalkového ovladani*! / Svételné
¢idlo*! / Osvétleni LED / 3D
synchronizaéni vysilaé*1*3

Osvétleni LED sviti nebo blika podle stavu
TV.

e Bila

Pfi zapnuti televizoru/reZzimu vypnutého
obrazu/aktualizaci softwaru atd.
Azurova

Pfi bezdratovém pfipojovani k mobilnimu
zarizeni.

ROZova*2

Rezim nahravani.

Jantarova

Je nastaven casovac.

& (Napajeni)
CH +/- (Kanal)
1 +/- (Hlasitost)

TV
Pfepnuti na kanal TV nebo na vstup z jinych
aplikaci.

P | |
+ —
(g or? @o—EJ
|
|\ J

[5] 2 (Volba vstupu)
Zobrazte a zvolte vstupni zdroj.

*1 Do blizkosti ¢idla neumistujte Zadné predméty.

*2 Pouze pro omezené oblasti/zemé/modely
televizoru.

*3 Pouze modely kompatibilni s 3D.



Vstupy a vystupy
KD-75/65/55X850xC
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
¢ Pfipojte se pomoci kabelu SCART. Kdyz
pfipojite analogovy dekodér, tuner TV
vysilad do dekodéru zakédovany signal a
dekodér tento signal pred odeslanim
dekoduje.

[4] -2 AV 2, =9/-© COMPONENT IN
¢ Pro kompozitni pfipojeni:
Pouzijte -2 AV 2 a - (L/R) moznosti =5/
-© COMPONENT IN*".
¢ Pro komponentni pfipojeni:
Pouzije Y, PB, PR, a © (L/R).

I (Vstup RF)
PouZijte pro pfipojeni ke kabelu nebo k
anténé (venkovni).

[6] A (Satelitni vstup)
PouZijte pro pfipojeni k satelitni anténé
(venkovni).

o< USB 1/2, SS<;» USB 3 (HDD
REC)*Z*B
 P¥i pfipojeni velkého zafizeni USB muze
toto zafizeni prekazet ostatnim
pfipojenym zafizenim vedle néj.
¢ PFi pfipojovani velkého zafizeni USB toto
zafizeni pfipojte ke konektoru USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ Pokud pfipojujete digitalni audio systém,
ktery je kompatibilni s technologii Audio
Return Channel (ARC), pouzijte HDMI IN 4.
Pokud je, je zapotiebi dalsi pfipojeni
pomoci DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[9] T CAM (Modul podminéného
pristupu)
¢ Poskytuje pfistup k placenym TV sluzbam.
Dalsi podrobnosti najdete v uzivatelské
pfiru¢ce dodané s modulem CAM.
Nevkladejte smart kartu pfimo do slotu
CAM vaseho TV. Karta musi byt vloZena do
modulu podminéného pfistupu dodaného
autorizovanym prodejcem.
¢ CAM neni v nékterych zemich/oblastech
podporovan. Dostupnost ovéfte u
autorizovaného prodejce.
e KdyZ po pouzivani internetového videa
pfepnete na digitalni program, mize se
zobrazit zprava CAM.

8CZ

AUDIO OUT &>/}

e Chcete-li poslouchat zvuk TV
prostfednictvim pfipojeného pfislusenstvi,
stisknéte tlacitko HOME. Zvolte
[Nastaveni] — [Zvuk] — [Vystup pro
sluchatka/Audio vystup], potom zvolte
pozadovanou polozku.

[11] HDMI IN 2/MHL
» Zarizeni MHL (Mobile High-definition Link)
mUZete pfipojit pomoci MHL kabelu HD
kvality.

*1 KdyZ pfipojujete monofonni vybaveni, pfipojte je k
audio konektoru L (MONO).

*2 Pouze pro omezené oblasti/zemé/modely
televizoru.

*3 Funkce HDD REC bude k dispozici od poloviny roku
2015. Funkci HDD REC ziskate automaticky jako
upgrade softwaru. Ujistéte se, Ze je TV pfipojeny k
internetu. Pokud neméte pfipojeni k siti, budete
moci software stdhnout z internetovych stranek
podpory Sony pomoci pocitace. Pro podrobnosti o
provedeni upgradu navstivte internetové stranky
podpory Sony. Abychom vas mohli nadale
informovat o pfesném datu zverejnéni, pfihlaste se
prosim na
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Pouzivani dalkového ovladani

7 s

Popis soucasti dalkového ovladani

IR (infracervené) dalkové Dalkové ovladani Touchpad
ovladani Pro modely vybavené dalkovym
) ovladdanim Touchpad.

DIGTALZ TV/

ANALOG _RADIO FOOTBALL s, 1
¢ J [BF—=* o]
C o
v

z | caene
D>
Y01 (9]

o ~ o
| Back  Discover  HoME

5}

-2)/@ (Volba vstupu/pf¥idrzeni textu) FOOTBALL*!

V reZzimu TV: Zobrazte a zvolte vstupni zdroj. Zapnéte nebo vypnéte reZzim Zivého fotbalu
V textovém reZimu: Pridrzte aktualni (pokud je funkce k dispozici).
stranku. Y

[2] Ciselna tladitka
SYNC MENU*'
Zobrazte nabidku BRAVIA Sync. EXIT

Navrat na predchozi obrazovku nebo

& (Pohotovostni rezim TV) ukonéeni nabidky. KdyZ je k dispozici sluzba
TV zapnéte nebo vypnéte (pohotovostni interaktivni aplikace, stisknutim sluzbu
rezim). ukoncite.
DIGITAL/ANALOG & (Text)
Pfepinejte mezi digitalnim a analogovym Zobrazte textové informace.
reZimem.

Barevna tlacitka
TV/RADIO Vykonejte pfislusnou funkci platnou v dany
Prepinejte mezi vysilanim TV a RADIO. okamzik.

/@ (Informace/Odhaleni textu)*!
Zobrazte informace.

9CZ



[4]

NETFLIX*!
Oteviete online sluzbu ,NETFLIX".

HELP
Zobrazte nabidku napovédy.

ACTION MENU

Zobrazi seznam kontextovych funkci.
MUzZete jej také zobrazit posunutim prostu
dol z moznosti ACTION MENU na
dalkovém ovladani Touchpad.

TV*1
Pfepnuti na kandl TV nebo na vstup z jinych
aplikaci.

GUIDE/E=*!
Zobrazte digitalniho privodce programy.

BACK/ <7
Navrat na predchozi obrazovku.

HOME
Zobrazte vychozi nabidku TV.

DISCOVER

Vyvolejte obsahovou listu pro vyhledavani
obsahu.

MUZete také zobrazit obsahovou listu
posunutim prostu nahoru z moznosti

DISCOVER na dalkovém ovladani Touchpad.

+/%/«/%/( (Vybér polozky/Zadani)

1 +/- (Hlasitost)
Upravte hlasitost.

< (Skok)

Preskakujte mezi dvéma kanaly nebo
vstupy. TV stfidavé prepind mezi aktudinim
kanalem nebo vstupem a poslednim
zvolenym kanalem nebo vstupem.

oX (Ztlumeni)
Ztlumte zvuk. DalSim stisknutim bude zvuk
obnoven.

PROG +/-/Ga/EY)

V reZimu TV: Zvolte kanal.

V textovém rezimu: Zvolte nasledujici (E2)
nebo ptedchozi (E¥) stranku.

10<z

(6]

(9]

1

*2

AUDIO
Zmeérite jazyk pro pravé sledovany program.

) (Nastaveni titulka)
Zapnéte nebo vypnéte titulky (pokud je
funkce k dispozici).

@z (Sirokouhly rezim)
Zmérite format obrazovky.

<</>/>>/l/11/>pi/h

Ovladejte medialni obsah na TV a na
pfipojeném zafizeni kompatibilnim s funkci
BRAVIA Sync.

o REc*'l*Z
Nahrajte aktudlni program pomoci funkce
nahravani na USB HDD.

TITLE LIST*!
Zobrazte nazev tituld.

¢ (Mikrofon)
PouZivani hlasové funkce. (napf.
vyhledavani rizného obsahu pomoci hlasu.)

Touchpad
Ovladani TV pomoci touchpadu.

N (NFC)

Dotknéte se zafizeni (napf. nékterych
modeld Xperia) odpovidajicich funkci
Zrcadleni jednim dotykem, jeho obrazovka
se objevina TV.

Umisténi, dostupnost a funkce tlacitek dalkového
ovladani se maze lisit v zavislosti na zemi/oblasti/
modelu TV.

Funkce HDD REC bude k dispozici od poloviny roku
2015. Funkci HDD REC ziskate automaticky jako
upgrade softwaru. Ujistéte se, Ze je TV pfipojeny k
internetu. Pokud nemaéte pfipojeni k siti, budete
moci software stadhnout z internetovych stranek
podpory Sony pomoci pocitace. Pro podrobnosti o
provedeni upgradu navstivte internetové stranky
podpory Sony. Abychom vas mohli nadale
informovat o pfesném datu zvefejnéni, prihlaste se
prosim na
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Pouzivani dalkového ovladani
Touchpad

Dalkové ovladani Touchpad Ize pouZivat az po
jeho sparovani s TV.

Abyste zafizeni sparovali, fidte se pokyny na
obrazovce parovani.

Obrazovku parovani mdlzete zobrazit stisknutim
tlacitka =3 na TV po dobu 5 sekund nebo
vybérem moznosti [Nastaveni] - [Nastaveni
dalkového ovladani Touchpad] - [Parovani
dalkového ovladani Touchpad].

Spusténi predstaveni/vyuky dalkového
ovladani Touchpad

1 stisknéte tlacitko HOME.

2 Vyberte moznost [Nastaveni] -
[Nastaveni dalkového ovladani
Touchpad] - [Spustit tvod/vyukovy
program].

|

Pripojeni ostatnich zarizeni

Vice informaci o pfipojenich naleznete v

dokumentu UZivatelska pfirucka.

Poznamka

o Chcete-li zvolit vstupni zafizeni pfipojené k TV,
stisknéte 2.

Pripojeni satelitu

Pfipojeni pro pozemni/kabelové vysilani a

satelit. @ — ® : kroky pfipojeni

KD-75/65/55X850xC

(C Ve
J
—<1amm [ {
CATV

1<




KD-49/43X830xC

CATV

(C

P2
(C

* Pfipojte, pouze pokud vyuZivate rezim dvou

tunerd.

12<Z
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Pripojeni satelitniho boxu
Pfipojeni k TV provedte pomoci kabelu HDMI
nebo SCART.

KD-75/65/55X850xC

HDMI




KD-49/43X830xC Pripojeni zafizeni MHL

Q KD-75/65/55X850xC
0]

Zafizeni MHL
HDMI =
D ooo <-D_I
PouZijte autorizovany
|] (ARC) KABEL MHL s logem MHL
(neni soucasti dodavky)
<= ||\ scArRT

132



KD-49/43X830xC

;1_1

Zafizeni MHL

oon)| | = ——

PouZijte autorizovany
KABEL MHL s logem MHL
(neni soucasti dodavky)

Televizor pfi pfehravani soubor( fotografii/

hudby/videa zaroven nabiji pfipojené zafizeni

kompatibilni s MHL. Pfipojené zafizeni

kompatibilni s MHL mUzete ovladat pomoci

dalkového ovladani televizoru.

Poznamka

» Pokud je funkce [Nabijeni MHL v pohotovostnim
reZzimu] nastavena na [Zap], mzZete zafizeni
kompatibilni s MHL nabijet, i kdyZ se televizor nachazi
v pohotovostnim reZimu.

* Pro chytry telefon nebo mobilni zafizeni 4K pouZijte
autorizovany KABEL MHL 3 s logem MHL.
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Montaz televizoru na zed

Tento navod k poufZiti televizoru popisuje pouze kroky pfipravy montaze televizoru pred jeji
samotnou montazi na zed.

Pro zakazniky:

Spole¢nost Sony za Uc¢elem ochrany produktu a z dlivoda bezpeénosti dirazné doporucuje, aby
instalaci televizoru proved! prodejce Sony nebo autorizovany dodavatel. Nepokousejte se o jeho
instalaci sami.

Pro prodejce a dodavatele Sony:
Béhem instalace, pravidelné udrzby a prohlidek vyrobku ddsledné dbejte na bezpeénost.

Instalace tohoto produktu vyZaduje dostatecné zkusenosti, zejména pak pro posouzeni, zda zed unese
vahu televizoru. Pfipevnéni tohoto produktu na zed byste méli svéfit prodejciim Sony nebo autorizovanym
dodavatellim a béhem instalace vénovat patfi¢nou pozornost bezpec¢nosti. Spolecnost Sony nenese
zadnou odpovédnost za poskozeni nebo zranéni zplisobené nespravnou manipulaci nebo instalaci.

K montazi TV na zed pouzijte nasténny drzak SU-WL450 (neni soucasti dodavky)
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC).

Pfi montaZi nasténného drzaku také nahlédnéte do Navodu k pouZiti a do Instala¢ni pfirucky dodané s
nasténnym drzakem.

Pozndmka

« VySroubované Srouby uschovejte na bezpe¢ném misté mimo dosah déti.

Demontaz Sroubd ze zadni ¢asti TV (KD-75/65X850x()

15¢z




Zména spravy kabelii (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()
[

Pokyny pro montaz vaseho modelu televizoru na nasténny drzak najdete na této webové adrese:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Reseni problému

Abyste software svého TV udrzovali aktualni, je
nezbytné stahnout nejnovéjsi softwarové
informace prostrednictvim systému digitalniho
vysilani nebo internetu a aktualizovat software.
Chcete-li zahdjit aktualizaci softwaru, vyberte
moznost [Aktualiz. nyni]. LED kontrolka bude
b&hem aktualizace softwaru blikat bile. BEhem
aktualizace softwaru neodpojujte napajeci
kabel. Pokud byste tak ucinili, nemusela by byt
aktualizace softwaru zcela dokoncena, coz by
mohlo zpusobit poruchu softwaru. Aktualizace
softwaru mohou trvat az 30 minut. Pokud
nechcete aktualizovat software automaticky,
stisknéte tlacitko HOME a zvolte mozZnost
[Napovéda] — [Aktualizace systémového
softwaru] — [Automatické stahovani softwaru]
— [Vyp].

Kdyz odpojite TV a znovu jej zapojite, je mozné,
Ze TV nebude mozné néjakou dobu zapnout, i
kdyz stisknéte tlacitko napajeni na dalkovém
ovladani nebo na TV, protoze inicializace
systému néjakou dobu trva. Pockejte zhruba 10
az 20 sekund, potom operaci zopakujte.

Kdyz blika osvétleni LED Cervené, spocitejte,
kolikrat zablika (Casovy interval je 3 sekundy).
Pokud LED kontrolka blika cervené, resetujte
televizor odpojenim od zdroje napajeni po dobu
dvou minut, potom televizor zapnéte.

Pokud problém pretrvava, obratte se na svého
prodejce nebo na servisni stfedisko Sony a
uvedte, kolikrat Osvétleni LED cervené blikla
(interval je tfi sekundy). Odpojte napajeci kabel
a informujte svého prodejce nebo servisni
centrum Sony.

Kdyz osvétleni LED neblika, zkontrolujte
nasledujici polozky v tabulkach.

MiiZete také nahlédnout do ¢4sti [Redeni
problém] v UZivatelské pfiru¢ce nebo provést
vlastni diagnostiku zvolenim moZnosti
[Napovéda] — [Diagnostika]. Pokud bude
problém pretrvavat, nechte televizor opravit
kvalifikovanymi pracovniky servisu.

Problémy a resSeni

Zadny obraz (tmava obrazovka) a zadny zvuk.

e Zkontrolujte anténni/kabelové pfipojeni.

* Pfipojte TV ke zdroji napajeni a stisknéte () na TV
nebo na dalkovém ovladani.

Nékteré programy nelze naladit.

e Zkontrolujte anténni/kabelové pfipojeni.

 Satelitni kabel maze byt zkratovan, nebo mohou
byt zavady v pfipojeni kabelu. Prosim vypnéte
televizor pomoci sit'ového vypinace Zap/Vyp,
zkontrolujte kabel i pfipojeni a pak TV znovu
zapnéte.

e Zadany kmitocet je mimo rozsah. Poradte se
prosim s poskytovatelem vaseho satelitniho
vysilani.

Nebyly nalezeny zadné sluzby (programy)

kabelové televize.

® Zkontrolujte pfipojeni kabelu nebo konfiguraci
ladéni.

® Zkuste spustit [Digitalni automatické ladéni]
zvolenim moznosti [Pozemni] namisto moznosti
[Kabelové].

Dalkové ovladani nefunguje.
* \lymérnite baterie.

Zapomnéli jste heslo funkce [Rodi¢ovsky

zamek].

« Zadejte PIN kéd 9999. (PIN kéd 9999 je vidy
pfijat.)

Panel televizoru se zahfiva.

® Kdyz je televizor pouzivan delsi dobu, panel se
zahteje.
Na dotek mUze byt horky.

Pokud je TV zablokovan, je prazdna

obrazovka nebo nereaguje na tlacitka na TV

nebo dalkovém ovladani.

* Provedte jednoduchy restart televizoru
odpojenim napajeci sitové $rdry na dobu dvou
minut a pak ji znovu zapojte.

Na televizoru nelze najit tlacitka (), CH+/-,

“a+/-,=2aTV.

* Umisténi tlacitek na televizoru je uvedeno na
obrazku nize.

Zadni ¢ast televizoru
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Je zapnuto osvétleni LED.

* Pokud nechcete, aby se rozsvécelo osvétleni LED,
muzete ho vypnout. Stisknéte HOME, potom
zvolte [Nastaveni] — [Osvétleni LED] — [Vyp].

—_—

| sony |

';“Q'

Pfipojeni k bezdratovému routeru

prostiednictvim WPS (Wi-Fi Protected Setup)

neni mozné.

® Pokud pouzivate zabezpeceni WEP, zvolte
[Jednoduchy] — [Wi-Fi] — [PFipojit pomoci
seznamu siti]. Potom zvolte nazev sité (SSID), ke
které se chcete pfipojit.

V sitovém nastaveni nelze najit nazev

pozadované sité.

e Zvolte [[Ru¢ni zadani]] a stisknutim tlacitka ()
zadejte nazev sité.

18¢z
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Specifikace

Systém
Typ panelu
Panel LCD (displej s kapalnymi krystaly),
Podsviceni LED
Televizni systém
Analogové: V zavislosti na volbé zemé/oblasti:
B/G, D/K, L, |
Digitalni: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satelit: DVB-S/DVB-S2

Systém barev/videa

Analogové: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Pouze video),

NTSC4.43 (Pouze video)

Digitalni: nahlédnéte do UZivatelské pfirucky.
Vybér kanall

Analogové: UHF/VHF/kabelové, V zavislosti na

volbé zemé/oblasti.

Digitalni: UHF/VHF/kabelové, V zavislosti na

volbé zemé/oblasti.

Satelit: mezifrekvencni kmitocet 950-2 150 MHz
Zvukovy vystup

MOW+10W

Bezdratova technologie
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac nemusi byt k dispozici v zavislosti na
zemich/oblastech.)
Verze Bluetooth 4.1

Vstupni/Vystupni konektory jack

Anténni kabel
75 ohmova externi zasuvka pro VHF/UHF

Satelitni anténa
Konektor typ F (zasuvka), IEC169-24, 75 ohmova.
DiSEqC 1.0, LNB13V/18 V a tdn 22 kHz,
Rozvod jedinym kabelem EN50494.

& /-59A
21pinovy konektor typu scart (standard CENELEC)
vcetné audio/video vstupu, vstupu RGB a
televizniho audio/video vystupu.

=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (komponentni video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audio vstup (phono konektory)

-2 AV2
Video vstup (béZzny konektor phono se vstupem
Y)



HDMI IN1, 2, 3, 4 (podpora rozligeni 4K) #5 LAN

Video (2D): Konektor TOBASE-T/100BASE-TX (V zavislosti na
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p opera¢nim prostfedi sité se rychlost pfipojeni
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', muze lisit. Komunikacni rychlost a kvalita
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, komunikace 10BASE-T/100BASE-TX neni pro tento
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, televizor zarucena.)
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i, .
PC formaty Ostatni

*1 YCbCr 4:2:0 / pouze 8bitovy

*2 PFi vstupu 4096 x 2160p se zobrazi 3840 x 2160p
Video (3D) (Pouze modely kompatibilni s 3D):

Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,

1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p

Volitelné pfislusenstvi
Dalkové ovladani Touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Nasténny drzak: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,

Vedle sebe: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p, KD-49/43X830xC)
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) Bezdratovy subwoofer: SWF-BR100
Nad/pod- 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, MHL kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) Aktivni 3D bryle: TDG-BT500A (Pouze modely
Audio: 5,1 kanélové linearni PCM: 32, 44,1, 48, kompatibilni s 3D)
88,2, 96, 176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bitl, Dolby 4%_
Digital a DTS 583,
ARC (Audio Return Channel) (pouze port HDMI
IN 4) ,
MHL (HDMI IN 2) Provozni teplota
o _ o,
Video (2D): 0°C 4,0 ¢
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, Provozni vihkost
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i Relativni vihkost 10 % - 80 % (nekondenzuijici)
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, e e s
576, 480p, 480i Napajeni a jiné
* Pi vstupu 4096 x 2160p se zobrazi 3840 x 2160p PoZadavky na napajeni
Video (3D) (Pouze modely kompatibilni s 3D): Napajeci napéti: 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p,

1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p

Vedle sebe: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,

1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Nad/pod: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz), KD-49X830XC. / FW-49X8370C- A

1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz) KD-43X830xC / FW-43X8370C- A
Audio: 5,1 kanalové linearni PCM: 32, 441, 48, :

88,2, 96, 176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bitd, Dolby Velikost obrazovky (Uhlopficka) (PFibl.)
Digital a DTS KD-75X850xC / FW-75X8570C:

~_ 75 palcd /7 189,3 cm
G . I.)I,GITAL AUPIO out (QP-”CAL) o KD-65X850xC / FW-65X8570C:
DigitalIni opticky konektor jack (dvoukanalovy

linearni PCM, Dolby Digital, DTS) ﬁgg;gs/(;fg?;vv-ssxssmc-

Trida energetické ucinnosti
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A

AUDIO oUT, C-/0) (stereofonni mini konektor) 55 palcti / 138,8 cm

Sluchatka, audio vystup, subwoofer KD-49X830xC / FW-49X8370C:
o1, #5502, SS<5 3 (HDD REC)* 49 palcti /123,2 cm

Port pro USB zafizeni (SS<5> 3 USB HDD zafizeni KD-43X830xC / FW-43X8370C:

pro funkci nahravani) 43 palcti /108,0 cm

USB porty 1a 2 podporuji vysokorychlostni USB Spotfeba energie

(UsB 2.0). v rezimu [Standardni]

USB port 3 podporuje super rychle USB (USB 30) KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
[sa) KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W

Slot CAM (modul podminéného pfistupu) KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W

KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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v rezimu [Zivy]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Pramérna ro¢ni spotieba energie*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Spotieba energie v pohotovostnim rezimu*23
0,5 W (27 W v rezimu aktualizace softwaru/EPG)

Rozliseni obrazu
3840 bodl (vodorovné) x 2160 radku (svisle)

Vlastnosti vystupu
USB1/2: 5V, ===, MAX. 500 mA
USB 3: 5V, =—, MAX. 900 mA
MHL (HDMI'IN 2): 5V, ==, MAX. 1,5 A

Rozméry (PFibl.) ($ x v x h)

se stolnim stojanem
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

bez stolniho stojanu
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Hmotnost (Pribl.)

se stolnim stojanem
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

bez stolniho stojanu
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg
« Spotieba energie za rok spocitana na zakladé
spotteby televizoru zapnutého 4 hodiny denné po
365 dni. Skutecna spotfeba energie zavisi na
zpUsobu pouZivani televizoru.
Specifikovand spotfeba energie v pohotovostnim
rezimu je dosaZzena po dokonceni nezbytnych
vnitfnich procest televizoru.
Spotieba elektrické energie v pohotovostnim reZzimu
se zvysi, pokud je televizor pfipojen k siti.

N
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“4 pouze pro omezené oblasti/zemé/modely
televizoru.

Poznamka
¢ Symbol ,x" ktery se objevuje v ndzvu modelu,
odpovida Cislici popisujici design, barvu nebo systém

o Nahrazku karty ze slotu CAM (modul podminéného
pristupu) televizoru vyjimejte pouze tehdy, chcete-li
do slotu CAM vloZit kartu Smart.

« Dostupnost volitelného pfislusenstvi zavisi na zemi/
oblasti/modelu televizoru/zasobach na skladé.

¢ Vzhled a specifikace se mohou zménit bez
predchoziho upozornéni.

* Tento televizor obsahuje MHL 3.

Poznamky k funkcim digitalni televize

* VVSechny funkce souvisejici s digitalni
televizi (DV3) budou fungovat pouze v
zemich nebo oblastech, ve kterych jsou
Siteny signaly digitalniho pozemniho
vysilani DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 a H.264/
MPEG-4 AVC), nebo kde je pfistup ke
kompatibilni kabelové sluzbé DVB-C
(MPEG-2 a H.264/MPEG-4 AVC). Ovéite si
laskavé u svého mistniho prodejce, zda v
misté, kde Zijete, Ize pfijimat signal DVB-T/
DVB-T2, nebo se zeptejte svého
poskytovatele kabelového vysilani, zda je
jeho kabelova sluzba DVB-C vhodna k
pouZziti s timto televizorem.

Poskytovatel kabelového vysilani mdze za
takové sluzby vyZzadovat dodatec¢né
poplatky nebo souhlas se svymi smluvnimi
podminkami.

PrestoZe televizor splriuje specifikace
DVB-T/DVB-T2 a DVB-C, nelze zarucit
kompatibilitu s budoucim pozemnim
DVB-T/DVB-T2 a kabelovym DVB-C
digitalnim vysilanim.

Nékteré funkce digitalni televize nemusi
byt v nékterych zemich/oblastech k
dispozici a kabelovy rezim DVB-C nemusi s
nékterymi poskytovateli fungovat spravné.



Informace o obchodnich znackach

¢ \lyrazy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI jsou
ochranné znamky nebo registrované
ochranné znamky spole¢nosti HDMI
Licensing LLC ve Spojenych statech a jinych
zemich.

Vyrobeno na zakladé licence poskytnuté
spolecnosti Dolby Laboratories.

Dolby a symbol dvojitého D jsou ochranné
znamky spolec¢nosti Dolby Laboratories.
,BRAVIA” a BRAVIA jsou obchodni znacky
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo a
ligatura Gracenote a logo ,Powered by
Gracenote” jsou bud registrované
obchodni znamky nebo obchodni znamky
spolec¢nosti Gracenote ve Spojenych
statech a/nebo jinych zemich.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast a Wi-Fi
Protected Setup jsou ochranné znamky
nebo registrované ochranné znamky
spolecnosti Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link a logo
MHL jsou obchodni znamky nebo
registrované obchodni znamky spolec¢nosti
MHL Licencovano, LLC.

Informace o patentech DTS naleznete na
strdnce http://patents.dts.com. Vyrobeno
na zakladé licence od spolec¢nosti DTS, Inc.
DTS, symbol a DTS spolu se symbolem jsou
registrované obchodni znamky spole¢nosti
DTS, Inc. © DTS, Inc. VSechna prava
vyhrazena.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Slovni znacka a loga Bluetooth® jsou
majetkem spolecnosti Bluetooth SIG, Inc. a
jakékoliv vyuzivani téchto znacek
spolec¢nosti Sony Corporation podléha
licenci. Ostatni obchodni znacky a
obchodni ndzvy jsou majetkem pfislusnych
vlastnika.

DiSEqC™ je ochranna znamka spolecnosti
EUTELSAT.

Tento televizor podporuje DiISEqC1.0. Tento
televizor neni uren k ovladani antén s
motorovym pohonem.

TUXERA je registrovana ochranna znamka
spolec¢nosti Tuxera Inc. v USA a v dalSich
zemich.

Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident je
registrovana ochranna znamka spole¢nosti
USB Implementers Forum, Inc. SS&_

Pro modely vybavené dalkovym
ovladanim Touchpad:

Znacka N Mark je obchodni znamka nebo
registrovana obchodni znamka spolecnosti
NFC Forum, Inc. ve Spojenych statech a
jinych zemich.
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Uvod

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali tento vyrobok zna¢ky Sony.

Pred uvedenim tohto televizneho prijimaca do cinnosti si pozorne
precitajte tento ndvod a odloZte si ho pre pripad buducej potreby.
Poznamka

* Pred uvedenim tohto TV prijimaca do ¢innosti si precitajte cast
JInformacie o bezpelnosti” (strana 3).

* Obrazky a ilustracie pouZzité v ndvode na spustenie a v tomto
navode slUZia len na referencné Ucely a mozu sa lisit od vzhladu
samotného produktu.

* Znak ,x" ktory sa uvadza v ndzve modelu, zodpoveda
Ciselnému znaku, ktory sa tyka konstrukcie, farby alebo systému
televizneho vysielania.

Umiestnenie identifikacného stitka

Stitky s ¢islom modelu, datumom vyroby (rok/mesiac) a s Gdajmi
0 napdjacom zdroji sa nachadzaju na zadnej Casti TV prijimaca
alebo na baleni.

VYSTRAHA

SVIECKY A INY

OTVORENY PLAMEN

DRZTE VZDY V DOSTATOCNE)
VZDIALENOSTI OD TOHTO
VYROBKU, ABY STE PREDISLI
SIRENIU OHNA.

DOLEZITE UPOZORNENIE

Tento vyrobok je vyrobeny priamo alebo v mene Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku, Tokyo, 108-0075 Japonsko.
Otazky ¢i vyrobok vyhovuje poZiadavkam podla legislativy
Eurdpskej tnie treba adresovat na autorizovaného zastupcu
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Nemecko. V akychkolvek servisnych alebo zaru¢nych
zéleZitostiach prosim kontaktujte adresy uvedené v

separatnych servisnych alebo zaru¢nych dokumentoch.
Poznamka k bezdrétovému
signalu

Spolo¢nost Sony Corporation tymto

vyhlasuje, Ze toto zariadenie splia zakladné poZziadavky a vsetky
prislusné ustanovenia Smernice 1999/5/ES.

Podrobnosti ziskate na nasledovnej webovej adrese:
http://www.compliance.sony.de/

Poznamka pre spotrebitelov: nasledujice informacie sa vztahuju
iba na zariadenie predavané v krajinach, v ktorych platia smernice
EU.

Bezdrétovy systém mdzete pouZivat iba v tychto krajinach:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Toto zariadenie moZete pouzivat v krajinadch mimo Eurépsku Gniu.



Informacie o bezpecnosti
VAROVANIE

Batérie nesmu byt vystavené nadmernému teplu, napriklad
slnecnému svetlu, ohriu a podobne.

Instalacia/Nastavenie

Televizny prijimac¢ nainstalujte a pouZivajte v sulade s dolu
uvedenymi pokynmi, aby ste predisli vzniku rizika poZiaru, ideru
elektrického prudu, poskodeniam alebo Urazom.

Instalacia

 Televizny prijimac treba nainstalovat v blizkosti lahko dostupnej
sietovej zasuvky.

* Umiestnite televizny prijimac na stabilny rovny povrch, aby
nespadol a nespdsobil zranenie alebo aby sa neposkodil
televizny prijimac.

 Televizny prijima¢ nainstalujte na miesto, odkial ho nemozno
stiahnut, posunut ani prevrhnut.

« Instalaciu na stene moZe uskutocriovat iba kvalifikovany
pracovnik servisu.

« Z bezpecnostnych dévodov rozhodne odporu¢ame pouzivat’
prislusenstvo znacky Sony, ako napr.:

MontaZna konzola na stenu
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Na pripevnenie montaznej konzoly na stenu k TV prijimacu
pouZzite skrutky dodané s montaZznou konzolou na stenu.
Dodané skrutky, znazornené na ilustracii, s merané od
pripevriovacieho povrchu montaznej konzoly na stenu.

Priemer a diZka skrutky zavisia od modelu konzoly na montaz na
stenu.

Pouzitie inych ako dodavanych skrutiek méze mat za nasledok
vnutorné poskodenie televizneho prijimaca, alebo spdsobit jeho
pad atd.

8mm-12mm

—

Skrutka

MontaZna konzola na stenu

Zadny kryt televizneho
prijimaca

Preprava

« Pred premiestfiovanim televizneho prijimaca odpojte vietky
kable.

« Na prenasanie velkého televizneho prijimaca su potrebni dvaja
alebo traja ludia.

« Pri prenasani drzte televizny prijimac tak, ako je to znazornené
nizsie. LCD panel a rdm okolo obrazovky chrarite pred zvySenym
namahanim.

 Pri prenasani a preprave chrarite televizny prijimac pred narazmi
alebo nadmernymi vibraciami.

« Pri preprave do opravy alebo pri stahovani zabalte televizny
prijima¢ do pévodného kartonu a baliaceho materialu.

Vetranie

« Vetracie otvory skrinky nikdy nezakryvajte a ni¢ dovnutra
pristroja nestrkajte.

« Ponechajte volny priestor okolo televizneho prijimaca ako na
ilustracii dolu.

« Rozhodne odporu¢ame pouzit’ nastenny drziak znacky Sony,
aby sa zarucila dostato¢na cirkuldcia vzduchu.

Nainstalovany na stene
~30cm

10 cm ‘V
™

—10cem
Okolo prijimaca ponechajte najmenej takyto volny priestor.

Nainstalovany na podstavci

-

L= |
Okolo prijimaca ponechajte najmenej takyto volny priestor.

« Na zarucenie dostato¢ného vetrania a na predchadzanie

usadzovaniu neistot alebo prachu:

— Televizny prijima¢ nekladte na plochu, neinstalujte ho hlavou
dolu, dozadu ani nabok.

— Televizny prijimac nekladte na policu, koberec, postel ani do
skrine.

— Televizny prijimac neprikryvajte textiliami, ako su zaclony, ani
predmetmi ako noviny a pod.

— Televizny prijimac neinstalujte podIa ilustracie dolu.

Cirkulacia vzduchu je zablokovana.
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Sietovy kabel

Pri manipulacii so siefovym kablom a zasuvkou dodrZiavajte

nasledujlce zasady, aby ste predisli vzniku rizika poziaru, uderu

elektrického prudu, poskodeniam alebo trazom:

— Pouzivajte iba sietové kable dodavané spolo¢nostou Sony, nie
od inych dodavatelov.

— Vidlicu zasurite Uplne do sietovej zasuvky.

— Televizny prijimac pripéjajte iba k sieti 220-240 V striedavych.

— Pri zapajani kablov sa pre vlastni bezpecnost presvedcite, Zze
napéjaci kabel je odpojeny. Nedotykajte sa kablovych
konektorov.

— Predtym, ako budete s televiznym prijimacom pracovat alebo
ho premiestriovat, odpojte napajaci kdbel od sietovej zasuvky.

— Napajaci kabel nepriblizujte k zdrojom tepla.

— Sietovu vidlicu odpojte a pravidelne ju Cistite. Ak je vidlica
zaprasena a pohlcuje vihkost, mdZe sa znehodnotit jej izolacia,
¢o moze spOsobit poziar.

Poznamka

« Dodavany napéjaci kdbel nepouZzivajte so Ziadnym inym
zariadenim.

« Napéjaci kabel prilis nestlacajte, neohybajte ani neskrucajte.
Mohli by sa obnaZit alebo zlomit Zily kabla.

* Napéjaci kabel neupravujte.

* Nekladte na napéjaci kabel ni¢ tazké.

« Pri odpojovani vidlice netahajte za napajaci kabel.

« Nepripajajte prilis vela spotrebicov k tej istej sietovej zasuvke.

* Nepouzivajte uvolnenu sietovu zasuvku.
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Zakazané pouzitie

Televizny prijimac neinstalujte a nepouZzivajte na miestach, v
prostredi alebo v situdcii, uvadzanych dalej v texte, pretoze moze
dojst k poruche televizneho prijimaca a nasledne k poZiaru, Gderu
elektrickym prudom, poskodeniu a/alebo k drazu.

Umiestnenie:

« Vonku (na priamom sine¢nom svetle), na morskom pobrezi, na
lodi alebo inom plavidle, vo vozidle, v zdravotnickych
zariadeniach, na nestabilnych miestach, v blizkosti vody, na
dazdi, pri vlhkosti alebo dyme.

¢ Ak sa TV prijimac umiestni do Satne
verejnej plavarne alebo termalnych
prameriov, mdZe sa poskodit sirou
prenasanou vzduchom atd.

= A

» Aby ste dosiahli najlepsiu kvalitu obrazu, nevystavujte
obrazovku priamemu osvetleniu alebo sine¢nému svetlu.

¢ TV prijimac neprenésajte z chladného prostredia do teplého.
Nahle zmeny teploty miestnosti mézu zapricinit kondenzaciu
vlhkosti. Vysledkom toho méZe byt nekvalitny obraz a/alebo
nekvalitné farby. Ak sa tak stane, pred zapnutim napajania TV
prijimaca nechajte vihkost celkom vyparit.

Prostredie:

* Miesta, ktoré su horuce, vihké alebo nadmerne prasné; miesta
kam moZe prenikndt hmyz; vystavené mechanickym vibraciam,
v blizkosti horlavych predmetov (sviecky a pod.). Televizny
prijimac chrarite pred odstrekujucimi alebo kvapkajucimi
tekutinami. Nekladte na televizny prijimac Ziadne predmety
naplnené tekutinou, ako su vazy a pod.

« TV prijima¢ neumiestriujte do vihkého a
prasného prostredia alebo do priestorov
s vyskytom olejového dymu alebo
vyparov (v blizkosti kuchynskych
pracovnych stolov alebo zvlih¢ovacov).

Mohlo by to sposobit poziar, elektricky
Sok alebo deformacie.

« Televizor neumiestriujte na miesta vystavené extrémnym
teplotam, ako priame sInecné Ziarenie, blizko radiatorov alebo
ohrievacov. Televizor sa mdZe v takychto podmienkach prehriat
a nasledne sa moze zdeformovat kryt alebo sa méZze vyskytnut
porucha.

\UHZ//
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Situacia:

* Nepouzivajte, ak mate mokré ruky, s demontovanou skrinkou
alebo s pripojenymi pristrojmi, ktoré vyrobca neodportca. Pocas
burky odpojte televizny prijimac od sietovej zasuvky a od
antény.

¢ TV prijimac neinstalujte tak, aby tr¢al do
otvoreného priestoru. MdZe to spdsobit
poranenie alebo poskodenie ndrazom do
TV prijimaca.

Rozbité kusky:

« Do televizneho prijimaca ni¢ nehadzte. Sklo na obrazovke sa
moZe narazom poskodit a spdsobit vazny Uraz.

* Ak povrch televizneho prijimaca praskne, nedotykajte sa ho, az
kym neodpojite napajaci kabel. V opa¢nom pripade hrozi tder
elektrickym prddom.

Ak sa prijimac nepouziva

« Ak televizny prijima¢ nebudete niekolko dni pouzivat, odpojte
ho od napéjania z dévodov ochrany Zivotného prostredia a
bezpecnosti.

¢ PretoZe vypnutim sa televizny prijimac od siete Uplne neodpoji,
na uplné odpojenie televizneho prijimaca je potrebné vytiahnut
vidlicu zo sietovej zasuvky.

« Niektoré televizne funkcie vSak m6zu mat funkcie, ktoré si na
spravne fungovanie vyZzaduju, aby bol televizny prijimac
ponechany v pohotovostnom rezime.
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Pre deti

* Nedovolte, aby deti vyliezali na televizny prijimac.
* Drobné prisluSenstvo sa nesmie ponechat v dosahu deti,
pretoze by mohlo byt omylom prehltnuté.

Ak by sa vyskytli nasledujiice problémy...

Ak by sa vyskytol niektory z nasledujlcich problémov, televizny

prijimac vypnite a okamZite odpojte napéjaci kabel.

PoZiadajte predajcu alebo servisné stredisko Sony, aby prijimac

skontroloval odbornik.

Ked:

— Napajaci kabel je poskodeny.

— Sietové zasuvka je uvolnena.

— Televizny prijimac bol poskodeny padom, iderom alebo
predmetom, ktory nar dopadol.

— Cez otvory v skrinke prenikne do prijimaca tekutina alebo iny
predmet.

Informdcie o teplote LCD monitora

Ked' LCD monitor pouZivate dlhsiu dobu, okolité ¢asti panela sa
nahreju. MozZete to citit, ked sa ho dotknete rukou.

Preventivne pokyny

Sledovanie televizneho programu

« Televizny program sledujte pri miernom osvetleni, pretoze
sledovanie televizneho prijimaca pri slabom osvetleni alebo po
dlhSiu dobu namaha vase oci.

« Pri pouZivani slichadiel si nastavte vhodnu hlasitost, pretoZe
prili$ vysoka uroveri méze spdsobit poskodenie sluchu.

(Iba modely kompatibilné s formatom 3D)

* Niektorym ludom méze byt sledovanie 3D obrazu alebo hranie
stereoskopickych 3D hier neprijemné (bolenie alebo vysilenie
odi, tnava ¢i nevolnost). Sony odporuca vietkym divakom, aby
si pri sledovani 3D obrazu alebo hrani stereoskopickych 3D hier
dopriali pravidelné prestavky. DIZka a frekvencia potrebnych
prestavok sa mozu lisit u jednotlivych osdb. Sami musite
rozhodnut, ¢o vdm vyhovuje najviac. Ak sa stretnete s
neprijemnym pocitom, prestarite sledovat 3D obraz alebo hrat
stereoskopické 3D hry, kym neprijemny pocit nepominie; v
pripade potreby sa poradte s lekarom. Zaroven si precitajte
aktualne informacie (i) v priruckach ostatnych zariadeni alebo
médii pouzivanych s tymto televizorom a (ii) na nasich
webovych strankach (www.sony.eu/support). Zrak malych deti
(najma vo veku do 3est rokov) sa stale vyvija. Predtym ako
povolite malym detom sledovat 3D obraz alebo hrat
stereoskopické 3D hry sa poradte s lekarom (napr. detskym
alebo o¢nym lekarom). Dospelé osoby musia dohliadat na to,
aby sa malé deti riadili vy$sie uvedenymi odporucaniami.

« Nepouzivajte, neskladujte ani nenechavajte 3D okuliare na
miestach s vysokou teplotou, napr. na priamom slne¢nom svetle
alebo v autach vyhriatych od sInka.

Obrazovka LCD

« Hoci sa obrazovka LCD vyraba pouzitim vysoko presnej
technoldgie a 99,99% a viac pixelov je funkénych, na obrazovke
LCD moZu byt trvalo ¢ierne alebo jasné body (¢ervené, modré
alebo zelené). Ide o kon3trukénu charakteristiku obrazovky LCD
a nejde o jej poruchu.

« Celny filter sa nesmie stla¢at ani poskriabat, na tento televizny
prijimac nekladte Ziadne predmety. Zobrazenie by mohlo byt
nerovnomerné a mohla by sa poskodit obrazovka LCD.

« Ak sa tento televizny prijimac pouZiva na chladnom mieste, na
zobrazeni sa moZu prejavit skvrny alebo obraz méze stmavnut.
Nie je to priznak poruchy. Po zvyseni teploty tieto javy zmiznu.

« Ak sa trvalo zobrazuju nepohyblivé zobrazenia, m6Zzu sa prejavit
Lduchovia”. Po niekolkych okamihoch mdzu zmiznut.

« Pri pouZzivani tohto televizneho prijimaca sa obrazovka a skrinka
mdze zohrievat. Nie je to priznak poruchy.

* Obrazovka LCD obsahuje malé mnoZzstvo tekutych krystéalov. Pri
likvidacii dodrZiavajte platné nariadenia a predpisy.



Zaobchadzanie s povrchom obrazovky a
skrinkou televizneho prijimaca a ich cistenie
Pred cistenim sa presvedcite, ¢i je odpojeny napajaci kabel
pripajajuci televizny prijimac k sietovej zasuvke.

Aby ste predisli znehodnocovaniu materialu alebo povrchu

obrazovky, dodrZiavajte nasledujlce preventivne zésady.

* Prach z povrchu obrazovky/skrinky utierajte jemne a makkou
handri¢kou. Ak prach odolava, utrite ho mékkou handrickou
jemne navihéenou do rozriedeného roztoku neagresivneho
Cistiaceho prostriedku.

« Nikdy nestriekajte vodu ani Cistiaci
prostriedok priamo na televizor. MéZe
kvapkat na spodnu Cast obrazovky alebo
vonkajsich ¢asti a dostat sa do televizora,
pri¢com mdze spdsobit poskodenie
televizora.

* Nikdy nepouZzivajte abrazivne Spongie,
Cisti¢e obsahujuce lth alebo kyselinu, prasok na riad ani
prchavé rozpustadla ako je alkohol, benzén, riedidlo alebo
insekticid. PouZivanie takychto materialov alebo dlhodoby
kontakt s gumovymi alebo vinylovymi materidlmi moze
spdsobit poskodenie povrchu obrazovky a materialu skrinky.

« Na zarucenie dostato¢ného vetrania sa odporuca pravidelne
povysavat vetracie otvory.

« Pri zmene uhla natocenia televizneho prijimaca pohybujte
prijima¢om pomaly, aby nespadol zo stojana a neprevrhol sa.

Pridavné zariadenia

« Pridavné zariadenia a vSetky ostatné zariadenia vyZarujlce
elektromagnetické Ziarenie nepribliZujte k televiznemu
prijimac¢u. Nedodrzanie tejto podmienky méze spdsobit
deformaciu zobrazenia a/alebo Sum vo zvuku.

» Toto zariadenie bolo testované a je v zhode s obmedzeniami
podla smernice o elektromagnetickej kompatibilite pri pouZiti
pripojného signalneho kabla kratSieho nez 3 metre.

Odporucanie pre konektor typu F

Dizka vystupujiceho vnitorneho drétu z konektora musi byt
mensia ako 1,5 mm.

IMaximéIne7mm

Maximalne 1,5 mm
(Referen¢ny obrazok pre konektor typu F)

Funkcia bezdrétového pripojenia jednotky

« Toto zariadenie nepouZivajte v blizkosti lekarskych pristrojov
(kardiostimulator, atd.) lebo by mohlo dojst k poruche
lekarskeho pristroja.

* Hoci, toto zariadenie vysiela/prijima zakédované signaly,
davajte pozor na neopravneny prijem. Nenesieme Ziadnu
zodpovednost za pripadné tazkosti.

Upozornenie tykajlice sa manipulacie s

dialkovym ovladacom

 Pri vkladani batérii dodrZiavajte ich polaritu.

« Nepouzivajte rdzne druhy batérii ani staré batérie s novymi.

« Batérie zneskodnujte tak, aby neznecistovali Zivotné prostredie.
V niektorych krajindch mdze byt zneskodnovanie batérii
regulované. Obratte sa na miestny urad kvoli informaciam o
zneskodrovani.

« S dialkovym ovlada¢om zaobchadzajte ohladuplne. Nenechajte
ho padnut, nestupajte nar, nepolievajte ho Ziadnymi
tekutinami.

« Dialkovy ovladac¢ nesmie byt poloZeny v blizkosti zdroja tepla,
na mieste vystavenom ucinkom priameho sIne¢ného svetla, ani
vo vlhkej miestnosti.

Likvidacia televizneho prijimaca

Likvidacia starych elektrickych a
elektronickych pristrojov (vztahuje
sa na Eurépsku Uniu a eurépske
krajiny so systémami oddeleného
zberu)

Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale
znamena, Ze vyrobok nesmie byt spracovavany
ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat do
prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni. Zaru¢enim spravnej likvidacie tohto
vyrobku pomdzete pri predchadzani potenciadlnych negativnych
dopadov na zivotné prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by
mohli byt zapri¢inené nevhodnym zaobchddzanim s odpadmi z
tohto vyrobku. Recyklovanim materidlov poméZzete zachovat
prirodné zdroje. Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto
vyrobku vam na poZiadanie poskytne miestny urad, sluzba
likvidacie komunalneho odpadu alebo predajnia, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.

Zneskodriovanie pouzitych batérii
(plati v Eurépskej unii a ostatnych
eurdpskych krajinach so
zavedenym separovanym zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena,
Ze batéria dodana s tymto vyrobkom nemoze
byt spracovana s domovym odpadom. Na
niektorych batéridch moze byt tento symbol pouzity v kombinacii
s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg) alebo olova
(Pb) su pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005% ortute
alebo 0,004% olova. Tym, Ze zaistite spradvne zneskodnenie tychto
batérii, pomdZzete zabranit potencidlne negativnemu vplyvu na
Zivotné prostredie a ludské zdravie, ktory by v opa¢nom pripade
mohol byt spdsobeny pri nespradvnom nakladani s pouZzitou
batériou. Recyklacia materidlov pomaha uchovavat prirodné
zdroje. V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dévodu bezpecnosti,
vykonu alebo integrity Udajov vyZaduje trvalé pripojenie
zabudovanej batérie, tuto batériu moze vymenit iba kvalifikovany
personal. Aby ste zarucili, Ze batéria bude spravne spracovana,
odovzdajte tento vyrobok na konci jeho zivotnosti na vhodnom
zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. V pripade vSetkych ostatnych batérii, postupujte podla
Casti, ako vybrat bezpecne batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu
na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu pouzitych batérii. Ak
chcete ziskat podrobnejsie informéacie o recyklacii tohto vyrobku
alebo batérie, kontaktuje vas miestny alebo obecny Urad, miestnu
sluzbu pre zber domového odpadu alebo predajiiu, kde ste
vyrobok zakupili.
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Sucasti a ovladacie prvky

Ovladacie prvky a indikatory

P | |

+ —
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= TV

|
|\ J
Snima¢ dialkového ovladania*' / [5] =2 (Vyber vstupu)
Svetelny snima¢*! / Indikator LED Zobrazenie a volba zdroja vstupu.
podsvietenia / 3D Synchroniza¢ny
s 1 exl

vysielac* 3 *1 Do blizkosti snimaca ni¢ neumiestfiujte.
Indikator LED podsvietenia sa rozsvieti alebo *2 Len v obmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
blika v zavislosti od stavu TV prijimaca. TV prijimacov.
* Biela *3 Iba modely kompatibilné s formatom 3D.

Pri zapnuti televizora/v reZime vypnutia
obrazu/pocas aktualizacie softvéru atd.
Azurova

Pri bezdrétovom pripojeni k mobilnému
zariadeniu.

RuZova*?

ReZim nahravania.

OranZova

Je nastaveny casovac.

& (Napajanie)

CH +/- (Kanal)
1 +/- (Hlasitost)

4] TV
Prepnutie na TV kandl alebo vstup z inych
aplikacii.
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Vstupy a vystupy
KD-75/65/55X850xC

l

DIGITAL C>
AUDIO OUT

] Y — @

[]

E
&

O O Q HDD REC v v
13-19 V == 13-19 v= ss%uss (ARC)
0.55 A (g 0.55 A s
900 mA MAX

._.N

KD-49/43X830xC

500 mA MAX

5
Err =

HDD REC
5V == I

900 mA MAX

AUDIO OUT

13-19 V==

0.55 A
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
¢ Pripojte pomocou kabla SCART. Ked'
pripajate analdgovy dekodér, TV tuner do
dekodéra vysiela zakddovany signal a
dekodér ho pred vyslanim dekéduje.

[4] -2 AV 2, <%9/-© COMPONENT IN
¢ Pre kompozitné pripojenie:
Pouzite konektory -2 AV 2 a -© (L/R)
modulu =53/-© COMPONENT IN*".
¢ Komponentné pripojenie:
PouZite konektory Y, P8, PR, a © (L/R).

r (Vstup RF)
Pripojte ku kdblovému rozvodu alebo
anténe.

[6] A (Satelitny vstup)
Pripojte k satelitnej anténe.

<> USB 1/2, SS<+ USB 3 (HDD

REc)*Z*B

¢ Pripojenie velkého zariadenia USB moze
spbsobovat rusenie inych pripojenych
zariadeni umiestnenych vedla tohto
zariadenia.

o Velké zariadenie USB pripojte do
konektora USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ Na pripojenie digitdlneho audio systému,

ktory je kompatibilny s technolégiou
Audio Return Channel (ARC), pouzite
konektor HDMI IN 4. Ak systém nie je
kompatibilny, je potrebné dalsie
pripojenie prostrednictvom konektora
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[9] 'y CAM (Modul podmieneného
pristupu)

o Poskytuje pristup k platenym TV sluzbam.

BlizSie informacie najdete v ndvode
dodavanom spolu s modulom CAM.
Inteligentnu kartu nevkladajte priamo do
slotu CAM TV prijimaca. Musi sa vloZit do
modulu podmieneného pristupu
poskytnutého autorizovanym predajcom.
Modul CAM nie je podporovany vo
vsetkych krajindch/oblastiach. Poradte sa
s autorizovanym predajcom.

8SK

¢ Ked po pouziti sluzZby Internetové video
prepnete na digitalny program, moze sa
zobrazit hlasenie modulu CAM.

AUDIO OUT &>/}
¢ Ak chcete pocuvat zvuk z TV prijimaca cez
pripojené zariadenie, stlacte tlacidlo
HOME. Vyberte polozky [Nastavenia] —
[Zvuk] — [Vystup sluchadiel/audia] a
potom vyberte poZadovanu polozku.

[11] HDMI IN 2/MHL
« Zariadenie MHL (Mobile High-definition
Link) mozZete pripojit pomocou kabla MHL
na prenos obsahu v HD kvalite.

*1 Monofénne zariadenia pripajajte k audio koncovke L
(MONO).

*2 Lenvobmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
TV prijimacov.

*3 Funkcia HDD REC bude k dispozicii od polovice roku
2015. Funkciu HDD REC ziskate automaticky vo
forme inovdacie softvéru. Uistite sa, Ze je TV prijimac
pripojeny na internet. Ak nemate k dispozicii sietové
pripojenie, softvér budete moct prevziat z webovej
lokality podpory spolo¢nosti Sony pouZzitim
pocitaca. Podrobné informacie o inovacii ndjdete na
webovej lokalite podpory spolo¢nosti Sony. Ak
chcete byt informovani o presnom datume vydania,
zaregistrujte sa na stranke
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Pouzivanie dialkového ovladaca

Opis ovladacich prvkov dialkového ovladaca

IR (infracervené) Dialkové ovladanie

( SYNG )

@ MEND e

ANALOG RADIO FOUTBALL
a;me
2 EE
wx
DD
Y0

B[ e*eee

oGMe

-2)/& (Vyber vstupu/Zmrazit text)
V reZime TV: Zobrazenie a volba zdroja
vstupu.
V rezime Text: Zmrazenie aktudlnej stranky.

SYNC MENU*'
Zobrazenie ponuky funkcie BRAVIA Sync.

& (Pohotovostny rezim TV prijimaca)
Zapnut alebo vypnut televizny prijimac
(pohotovostny rezim).

Dialkovy ovladac touchpad
Pre modely dodavané s dialkovym
ovladacom touchpad.

B—fr o1

(ree®) ACTION MENU
v

9]

(2]

5}

o ~ o
| Back  Discover  HoME

FOOTBALL*!
Zapnutie alebo vypnutie reZimu Futbal
nazivo (ked je tato funkcia dostupna).

Tlacidla s cislami

EXIT

Navrat na predchadzajlicu obrazovku alebo
ukoncenie ponuky. Ak je k dispozicii sluzba s
interaktivnou aplikaciou, stlacenim sluzbu
ukoncite.

DIGITAL/ANALOG 3 (Text)
Prepinanie medzi digitadlnym a analégovym Zobrazenie textovych informdcii.
reZimom.
Farebné tladidla
TV/RADIO Vlykonanie funkcie zodpovedajucej v danom

Prepinanie medzi televiznym vysielanim a
vysielanim radia.

Case.

/@ (Zobrazenie informacii/textu)*'
Zobrazenie informdcii.
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[4]

NETFLIX*!
Pristup k online sluzbe ,NETFLIX".

HELP
Zobrazenie ponuky pomocnika.

ACTION MENU

Zobrazit zoznam kontextovych funkcii.
Tento zoznam mdZete tiez zobrazit
potiahnutim prsta nadol z ACTION MENU na
dialkovom ovladaci touchpad.

TV*1
Prepnutie na TV kanal alebo vstup z inych
aplikacii.

GUIDE/E=*!
Zobrazenie digitalnej programovej prirucky.

BACK/ -<7
Navrat na predchadzajicu obrazovku.

HOME
Zobrazenie ponuky Domov TV prijimaca.

DISCOVER

Zobrazenie panela s obsahom na
vyhladdvanie obsahu.

Stredny panel moZete tieZ spustit
potiahnutim prsta nahor z moznosti

DISCOVER na dialkovom ovladaci touchpad.

+/%/«/%/( (Vyber polozky/Klaves
Enter)

1 +/- (Hlasitost)
Nastavenie hlasitosti.

=+ (Prechod)

Stlacenim prejdete dopredu alebo dozadu
medzi dvomi kanalmi alebo vstupmi. TV
prijimac prepina medzi aktualnym kanalom
alebo vstupom a poslednym vybranym
kanalom alebo vstupom.

oX (Stimenie)
Stimenie zvuku. Opatovnym stlac¢enim sa
zvuk obnovi.

PROG +/-/Ga/&)

V rezime TV: Vyber kanala.

V rezime Text: Vyber nasledujucej (Ed) alebo
predchadzajucej (ED) stranky.
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(6]

(9]

*

*2

AUDIO
Zmena jazyka aktualne sledovaného kandla.

) (Nastavenie titulkov)
Zapnutie alebo vypnutie titulkov (ak je tato
funkcia k dispozicii).

@z (Sirokouhly rezim)
Zmena formatu obrazovky.

<</>/>>/l/11/>pi/h

Ovladanie medialneho obsahu v TV prijimaci
a v pripojenom zariadeni kompatibilnom s
funkciou BRAVIA Sync.

@ REC*1+2
Nahranie aktualneho programu pomocou
funkcie nahravania na zariadenie USB HDD.

TITLE LIST*!
Zobrazenie zoznamu titulov.

¢ (Mikrofon)
PouZit hlasovu funkciu. (Napr. vyhladat
rozny obsah hlasovym prikazom.)

Touchpad
Ovladanie televizneho prijimaca pomocou
touchpadu.

N (NFC)

Tuknite na zariadenie (napr. niektoré modely
Xperia), ktoré zodpoveda funkcii zrkadlenia
na jeden dotyk, a potom sa jeho obrazovka
zobrazi na televiznom prijimaci.

Umiestnenie, dostupnost a funkcia tlacidla na
dialkovom ovladaci sa moze lisit v zavislosti od
krajiny/oblasti/modelu TV prijimaca.

Funkcia HDD REC bude k dispozicii od polovice roku
2015. Funkciu HDD REC ziskate automaticky vo
forme inovacie softvéru. Uistite sa, Ze je TV prijimac
pripojeny na internet. Ak nemate k dispozicii sietové
pripojenie, softvér budete moct prevziat z webovej
lokality podpory spolo¢nosti Sony pouZitim
pocitaca. Podrobné informacie o inovacii ndjdete na
webovej lokalite podpory spolocnosti Sony. Ak
chcete byt informovani o presnom datume vydania,
zaregistrujte sa na stranke
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Pouzivanie dialkového ovladaca
touchpad

Dialkovy ovladac touchpad sa moéZe pouzivat
iba po sparovani s televiznym prijimacom.

Ak chcete parovat, postupujte podla pokynov
na obrazovke parovania.

Obrazovku parovania mozno zobrazit
podrzanim tlacidla &3 na televiznom prijimaci
po dobu 5 sekind alebo vyberom poloZiek
[Nastavenia] - [Nastavenia dialkového ovladaca
touchpad] - [Parovanie dialkového ovladaca
touchpad].

Spustenie dialkového ovladaca
touchpad Uvod/Kurz

1 stia¢te tla¢idlo HOME.

2 Vyberte polozky [Nastavenia] -
[Nastavenia dialkového ovladaca
touchpad] - [Spustenie predstavenia/
kurzul].

|
Pripojenie dalSich zariadeni

Viac informacii tykajucich sa pripojeni najdete v
dokumente Prirucka.

Poznamka
o Ak chcete vybrat vstupné zariadenie, ktoré je
pripojené k televiznemu prijimacu , stlacte -2.

Pripojenie satelitu

Pripojenia pre pozemné/kablové televizne
vysielanie a satelitnu televiziu. @ — @) : postup
pripojenia

KD-75/65/55X850xC

(C Ve
)
=1 <14 mm ]-_
CATV
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KD-49/43X830xC

to
<14 mm l- —e
CATV
C
P2 N
(C /7
2

* Pripojte, len ked pouZivate rezim dvojitého
tunera.
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Pripojenie satelitného prijimaca
Pripojte TV prijimac pomocou kabla HDMI alebo
SCART.

KD-75/65/55X850xC

B Y

HDMI




KD-49/43X830xC Pripojenie zariadenia MHL

Q KD-75/65/55X850xC
0]

Zariadenie
MHL
HDMI =
D oo | = ——

PouZivajte schvéleny
-I] (ARC) kabel MHL s logom
MHL (nedodéava sa)

<&=[[\ scarT

13K



KD-49/43X830xC

;1_J
Zariadenie
MHL

oon)| | = ——

Pouzivajte schvaleny
kabel MHL s logom
MHL (nedodava sa)

Televizny prijimac pocas prehravania suborov
fotografii, hudby a videi zarover nabija
pripojené zariadenie kompatibilné s
technolégiou MHL. Dialkovy ovladac
televizneho prijimaca mozZete pouzivat na
ovladanie pripojeného zariadenia s
technolégiou MHL.

Poznamka

¢ Ak je polozka [Nabijanie zariadenia MHL pocas
pohotovostného reZzimu] nastavena na moznost
[Zap.], nabijanie zariadenia kompatibilného s
technoldgiou MHL bude pokracovat, aj ked'je
televizny prijimac v pohotovostnom reZime.

« Na pripajanie smartfénov alebo mobilnych zariadeni's
rozliSenim 4K pouZzivajte schvaleny kdbel MHL 3 s
logom MHL.
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______________________________________________________________________________________|
Montaz TV prijimaca na stenu

V tomto navode na pouzivanie TV prijimaca su uvedené len kroky na pripravu montaze TV
prijimaca pred montdZou na stenu.
Pre zakaznikov:

Z dévodov ochrany produktu a bezpecnosti spolo¢nost Sony odporuca, aby montaz TV
prijimaca vykonali predajcovia spolo¢nosti Sony alebo licencovani dodavatelia. Nepokusajte sa
ho montovat sami.

Pre predajcov a dodavatelov Sony:

Pocas montaze, pravidelnej adrzby a kontroly tohto produktu venujte pIlnd pozornost
bezpecnosti.

Montaz tohto produktu vyZaduje adekvatne odborné znalosti. Obzvlast je potrebné urcit, ¢i je stena
dostatocne pevna na to, aby udrzala hmotnost TV prijimaca. Pripevnenie tohto produktu na stenu zverte
predajcom alebo licencovanym dodavatelom spoloc¢nosti Sony a pocas montaze venujte naleZiti pozornost
bezpecnosti. Spolo¢nost Sony nezodpoveda za Ziadne Skody ani zranenia spdsobené nevhodnou
manipulaciou alebo nespravnou montazou.

Televizny prijimac¢ namontujte pomocou montaznej konzoly na stenu SU-WL450 (nedodava sa)
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC) na stenu.

Pocas montaZze montaznej konzoly na stenu dodrZiavajte aj pokyny v navode na obsluhu a v ndvode
na instalaciu dodanom s montaznou konzolou na stenu.

Poznamka
e Odskrutkované skrutky uloZte na bezpe¢nom mieste mimo dosahu deti.

Odstranenie skrutiek zo zadnej casti televizneho prijimaca (KD-75/65X850xC)
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Zmena uchytenia kablov (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

Pokyny na instalaciu montaznej konzoly na stenu pre vas model televizora najdete na nasledujlcej webovej stranke:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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RieSenie problémov

Ak chcete softvér televizneho prijimaca
udrziavat v aktualnom stave, musite si cez
systém digitalneho vysielania alebo internet
prevziat informacie o najnovsom softvéri a
aktualizovat ho. Ak chcete spustit aktualizaciu,
vyberte moznost [Aktualiz. teraz]. Pocas
aktualizacie softvéru blika biela kontrolka LED.
Pocas aktualizacie softvéru neodpdjajte
napdajaci kabel. Ak ho odpojite, aktualizacia
softvéru na nemusi Uplne vykonat a méze dojst
k nespravnej funkcii softvéru. Aktualizacia
softvéru moze trvat az 30 minut. Ak softvér
nechcete aktualizovat automaticky, stlacte
tlac¢idlo HOME a vyberte poloZky [Pomocnik] —
[Aktualizacia systémového softvéru] —
[Automatické preberanie softvéru] — [Vyp.].

Ked'televizny prijimac odpojite a znova ho
zapojite, televizny prijimac sa moZno nezapne,
aj ked stlacite hlavny vypinac na dialkovom
ovladaci alebo na televiznom prijimaci, pretoze
inicializovanie systému trva urcitd dobu. Pred
opatovnym prevadzkovanim pockajte asi 10 az
20 sekund.

Ked blika kontrolka LED nacerveno, pocitajte
kolko krat zablika (¢asovy interval je tri
sekundy).

Ak blika cervena svetelna kontrolka LED,
televizor resetujte tak, Ze napajaci kabel
odpojite na dve minuty a potom televizor znova
zapnite.

Ak problém pretrvava, kontaktujte predajcu
alebo servisné stredisko spolo¢nosti Sony a
uvedte pocet bliknuti ¢ervenej Osvetlenie LED
(Casovy interval su tri sekundy). Odpojte sietovy
kabel a informujte predajcu alebo servisné
stredisko spolo¢nosti Sony.

Ked kontrolka LED neblika, skontrolujte
polozky podla nasledujicej tabulky.

MoZete si pozriet aj Cast [Riesenie problémov] v
dokumente Prirucka alebo vykonajte
autodiagnostiku vyberom poloziek [Pomocnik]
— [Autodiagnostika]. Ak problém pretrvava,
nechajte TV prijimac opravit kvalifikovanému
servisnému technikovi.

Problémy ariesenia

Ziadny obraz (obrazovka je tmava) a Ziadny

zvuk.

* Skontrolujte, i je pripojena anténa/kabel.

® Televizny prijimac zapojte do elektrickej zasuvky a
stlacte tlacidlo () na televiznom prijimaci alebo na
dialkovom ovladaci.

Niektoré programy sa nedaju naladit.

* Skontrolujte, i je pripojena anténa/kabel.

® Satelitny kabel méZe mat’ skrat, alebo su
problémy s pripojenim kabla. Skontrolujte kabel a
jeho pripojenie, zvolte televizor siet'ovym
vypina¢om a znova ho zapnite.

® Zadana frekvencia je mimo dovoleny rozsah.
Problém konzultujte s vysielatelom satelitného
programu.

Nenasli sa Ziadne sluzby (programy) kablovej

televizie.

* Skontrolujte pripojenie kabla alebo konfiguraciu
ladenia.

® Pokuste sa vykonat [Digitalne automatické
ladenie] vyberom moznosti [Terestrialny]
namiesto moznosti [Kabel].

Dialkovy ovladac nefunguje.
* \lymerite batérie.

Zabudnuté heslo [Rodi¢ovsky zamok].
® Zadajte kdd PIN 9999. (Kéd PIN 9999 bude prijaty
vzdy.)

Okraj televizneho prijimaca sa zahrieva.

* Ked sa televizny prijimac pouziva dlhsiu dobu,
okraj televizneho prijimaca je teplejsi.
MozZete to citit, ked sa ho dotknete rukou.

Zamrznuty zvuk alebo video, prazdna

obrazovka alebo TV prijimac nereaguje na

stlacanie tlacidiel TV prijimaca alebo

dialkového ovladaca.

* \lykonajte jednoduché resetovanie TV prijimaca
odpojenim napdjacieho kadbla na dve minuty.
Potom kabel znova pripojte.
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Na TV prijimaci nie je mozné najst tlacidla O,

CH+/-, =a+/-,2aTV.

® Pozrite si nasledujuci obrazok znazorrujuci
umiestnenie tlacidiel na TV prijimaci.

Zadna strana TV prijimaca

Osvetlenie LED svieti.

® Ak nechcete, aby osvetlenie LED svietilo, mdzete
ho vypnut. Stlacte tlacidlo HOME a potom vyberte
poloZzky [Nastavenia] — [Osvetlenie LED] —
[Vyp.].

| o |

';°;'

Pripojenie k bezdr6tovému smerovacu
pouzitim funkcie WPS (Wi-Fi Protected Setup)
zlyhalo.

* Ak pouZzivate zabezpecenie WEP, vyberte polozky
[Jednoduché] — [Wi-Fi] — [Pripojit zo zoznamu
vyhladavania]. Potom vyberte nazov siete (SSID),
ku ktorej sa chcete pripojit.

Nazov pozZadovanej siete sa v nastaveni siete
nenasiel.

* Zvolte [[Manualny vstup]] a stlacte (¥ na zadanie
nazvu siete.
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Technické parametre

Systém
Systém panela
Panel LCD (displej s tekutymi kryStalmi),
Podsvietenie LED
Systém televizneho vysielania
Analdgovy: V zavislosti od vyberu krajiny a
regionu: B/G, D/K, L, |
Digitalny: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satelit: DVB-S/DVB-S2

Farebny/Videosystém
Analdgovy: PAL, SECAM, NTSC3.58 (len video),
NTSC4.43 (len video)
Digitalny: Pozrite si dokument Prirucka.

Kanalovy rozsah
Analégovy: UHF/VHF/kablovy v zavislosti od
zvolenej krajiny/oblasti.
Digitalny: UHF/VHF/kablovy v zavislosti od
zvolenej krajiny/oblasti.
Satelit: Medzifrekvencia 950-2 150 MHz
Zvukovy vystup
TMOW+10W
Bezdrbtova technolégia
Protokol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac nemusi byt dostupné v zavislosti od
krajin alebo regiénov.)
Bluetooth verzia 4.1

Vstupné a vystupné konektory

Kabel antény
75 Ohmov, externy konektor pre VHF/UHF
Satelitnad anténa
Konektor samica typu F IEC169-24, 75 Ohmov.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V a ton 22 kHz, Kablovy
rozvod EN50494.
& /-9A
21-kontaktovy konektor Scart (norma CENELEC)
vratane vstupu audio/video, vstupu RGB a
vystupu TV audio/video.
=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (Komponentné video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Vstup Audio (kolikové konektory)
= AV2
Vstup video (spolocny konektor fono so vstupom Y)



HDMIIN 1, 2, 3, 4 (podpora rozlisenia 4K)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*',
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480,
Formaty PC
*1 YCbCr 4:2:0/iba 8 bitov
*2 Ked'je vstup 4096 x 2160 pixelov, zobrazené je
3840 x 2160 pixelov
Video (3D) (Iba modely kompatibilné s formatom
3D):
Zhustovanie ramcov: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Vedla seba: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Nad sebou: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Zvuk: 5,1 linedrny kanal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bitov, Dolby Digital a
DTS
ARC (Audio Return Channel) (iba HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)

Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, 30
Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i (50,
60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i,
480p, 480i
* Ked'je vstup 4096 x 2160 pixelov, zobrazené je

3840 x 2160 pixelov
Video (3D) (Iba modely kompatibilné s formatom

3D):
Zhustovanie rdmcov: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Vedla seba: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Nad sebou: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Zvuk: 51 linedrny kanal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 a 192 kHz, 16, 20 a 24 bitov, Dolby Digital a
DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalny opticky konektor (dvojkanalovy linearny
PCM, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C-/{} (stereo mini konektor)
Sluchadlo, vystup zvuku, subwoofer
o501, o502, SS<5» 3 (HDD REC)**
Port v zariadeni USB (SS<%> 3 zariadenie USB
HDD pre funkciu REC (Nahravanie))
USB port 1a 2 podporuju vysokorychlostné
pripojenie USB (USB2.0).
USB port 3 podporuje super vysokorychlostné
pripojenie USB (USB3.0).
Slot CAM (modul pre podmieneny pristup)

#5 LAN

Konektor T0BASE-T/100BASE-TX (V zavislosti od
prevadzkového prostredia siete sa mdze rychlost
pripojenia menit. Rychlost a kvalita komunikacie
T0BASE-T/100BASE-TX nie je pre tento TV prijimac
zarucena.)

Iné
Doplnkové prislusenstvo

Dialkovy ovladac touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Montazna konzola na stenu: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Bezdrétovy subwoofer: SWF-BR100

MHL kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktivne 3D okuliare: TDG-BT500A (Iba modely
kompatibilné s formatom 3D)

40}1_,
“9‘:%’0

Prevadzkova teplota

0°C-40°C

Prevadzkova vihkost

10 % - 80 % RH (nekondenzovana)

Napajanie a iné
PoZiadavky na napajanie

Menovity vykon: Vstup 220 V - 240 V striedavého
prudu, 50 Hz

Trieda energetickej efektivnosti

KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Rozmery obrazovky (merané diagonalne)
(Priblizne)

KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 palcov /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 palcov /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 palcov /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 palcov /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 palcov /108,0 cm

Prikon
v reZime [Standardny]

KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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v rezime [Zivy]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Priemerna ro¢na spotreba energie*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Prikon v pohotovostnom rezime*2+3

0,5 W (27 W v rezime aktualizacie softvéru/EPG)
Rozlisenie displeja

3840 bodov (vodorovne) x 2 160 riadkov (zvisle)
Menovity vykon

USB1/2: 5V, ===, max. 500 mA

USB 3: 5V, ==, max. 900 mA

MHL (HDMIIN 2): 5V, ==, max. 1,5 A

Rozmery (PribliZne) (S x v x h)

vratane stolového stojana
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

bez stolového stojana
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Hmotnost (Priblizne)

vratane stolového stojana
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

bez stolového stojana
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

« Spotreba energie za rok; tadto hodnota plati pre
spotrebu energie v pripade televizneho prijimaca,
ktory bude pouzivany 4 hodiny denne pocas 365
dni. Skuto¢nd spotreba energie bude zavisiet na
spdsobe pouZivania televizneho prijimaca.
Uvedeny prikon v pohotovostnom reZime sa
dosiahne, ked televizny prijimac dokonci
nevyhnutné vnutorné procesy.

*2
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*3 Spotreba elektrickej energie v pohotovostnom

rezime sa zvysi po pripojeni televizora k sieti.

** Len v obmedzenych oblastiach/krajindch/modeloch

TV prijimacov.

Pozndmka

e Znak ,x", ktory sa uvadza v nazve modelu, zodpoveda
¢iselnému znaku, ktory sa tyka konstrukcie, farby
alebo systému televizneho vysielania.

e Zo slotu TV CAM (modul pre podmieneny pristup)
nevyberajte fiktivnu kartu za inym ucelom, ako je
vloZenie inteligentnej karty do slotu CAM.

« Dostupnost volitelného prislusenstva zavisi od
krajiny/regiénu/modelu TV prijimaca/zasob.

« Dizajn a Specifikacie sa méZu zmenit bez ozndmenia.

e Tento TV prijimac disponuje rozhranim MHL 3.

Poznamky k funkgii Digital TV

e VSetky funkcie suvisiace s funkciou Digital
TV (DV3) budu pracovat’ iba v krajinach
alebo na uzemiach, kde sa vysielaju
digitalne terestrialne signaly DVB-T/DVB-T2
(MPEG-2 a H.264/MPEG-4 AVC) alebo kde
mate pristup ku kablovej sluzbe
kompatibilnej s DVB-C (MPEG-2 a H.264/
MPEG-4 AVC). U miestneho predajcu si
overte, ¢i vo vasom bydlisku mézete
prijimat’ signal DVB-T/DVB-T2. Alternativne
sa spytajte svojho poskytovatela kablovych
sluzieb, ¢i je jeho kablova sluzba DVB-C
vhodna na integrovanu sucinnost’ s tymto
televiznym prijimacom.

Poskytovatel sluzieb kablovej televizie si
mozZe takéto sluzby spoplatfiovat’ a
pozadovat’, aby ste prijali jeho obchodné
podmienky.

Tento televizny prijimac zodpoveda
Specifikaciam DVB-T/DVB-T2 a DVB-C,
avsak nemdzeme zarucit’ kompatibilitu s
buducim digitalnym terestridlnym
vysielanim DVB-T/DVB-T2 a s digitalnym
kablovym vysielanim DVB-C.

Niektoré funkcie Digital TV mdzu byt’ v
niektorych krajinach alebo oblastiach
nedostupné a kablové vysielanie DVB-C
nemusi spravne fungovat’ u vsetkych
poskytovatelov.



Informacie o ochrannych znamkach

¢ \lyrazy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI su
ochranné znamky alebo registrované
ochranné znamky spolo¢nosti HDMI
Licensing LLC v USA a inych krajinach.
Vyrobené na zaklade licencie od
spolo¢nosti Dolby Laboratories.

Dolby a dvojity symbol D su obchodné
znacky spolocnosti Dolby Laboratories.
,BRAVIA" a BRAVIA su ochranné znamky
spolo¢nosti Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, logo a
logotyp Gracenote a logo ,Powered by
Gracenote” su registrované ochranné
znamky alebo ochranné znamky
spolo¢nosti Gracenote v USA a/alebo v
inych krajinach.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast a Wi-Fi
Protected Setup su ochranné znadmky alebo
registrované ochranné znamky spoloc¢nosti
Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link a logo
MHL su ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky spoloc¢nosti
MHL Licensing, LLC.

Informacie o patentoch DTS najdete na
adrese http://patents.dts.com. Vyrobené
na zaklade licencie od spoloc¢nosti DTS, Inc.
DTS, symbol a DTS a symbol znazornené
spolu su registrované ochranné znamky a
DTS Digital Surround je ochranna znamka
spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky
prava vyhradené.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Slovna znacka a loga Bluetooth® su
vlastnictvom spoloc¢nosti Bluetooth SIG,
Inc. a akékolvek pouZzitie tychto znaciek zo
strany spolo¢nosti Sony Corporation sa
realizuje na zaklade licencie. Ostatné
ochranné znamky a obchodné nazvy su
vlastnictvom prislusnych vlastnikov.

e DISEQC™ je ochranna znamka spolocnosti
EUTELSAT.
Tento TV prijimac podporuje DiSEqC 1.0.
Tento TV prijimac nie je uréeny pre
kontrolné motorizované antény.

e TUXERA je registrovana ochranna zndmka
spolo¢nosti Tuxera Inc. registrovana v USA
a inych krajinach.

¢ Logo USB-IF SuperSpeed USB Trident je
registrovana ochranna znamka spolo¢nosti
USB Implementers Forum, Inc. SS&_

Pre modely dodavané s dialkovym
ovladacom touchpad:

¢ N Mark je ochranna znamka alebo
registrovana ochranna znamka spolo¢nosti
NFC Forum, Inc. v USA a v inych krajinach.
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Bevezetés

Koszonjuk, hogy ezt a Sony terméket valasztotta.

Kérjuk, miel6tt Gzembe helyezi a késziiléket, olvassa el

figyelmesen ezt a hasznalati utasitast, és érizze meg, mert a

késébbiekben is szliksége lehet ra.

Megjegyzés

* Kérjuk, a TV hasznalatba vétele el6tt olvassa el a ,Biztonsagi
eldirasok” cim(i részt (3. oldal).

« A Hasznalatbavételi Utmutatoban és ebben az utmutatéban
szereplé képek és abrazolasok csak hivatkozasul szolgalnak, és
eltérhetnek a valds termék megjelenésétdl.

« Amodellnévben szerepl6 ,x" a kialakitasra, a szinvaltozatra
vagy a televizio-rendszerre vonatkoz6 szamjegynek felel meg.

Az azonosito cimke helye

A tipusszam, a gyartasi id6 (év/honap) és az aramellatas
tipusanak cimkéje a televizié hatuljan vagy a csomagolason
talalhatok.

FIGYELMEZTETES

A TUZ TERJEDESENEK
MEGELOZESE

ERDEKEBEN TARTSA TAVOL A
GYERTYAKAT ES AZ OSSZES
EGYEB NYILT LANGOT A
TERMEKTOL.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Ezt a terméket a Sony Corporation (1-7-1 Konan Minato-ku
Tokio, 108-0075 Japan), vagy megbizottja gyartotta. Az Eurépai
Unid jogszabalyai alapjan a termékbiztonsaggal kapcsolatban
a Sony Deutschland GmbH (Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Németorszag) a jogosult képviseld. Kérjiik, barmely
szervizeléssel vagy garanciaval kapcsolatos Ugyben, a

kulonallé szerviz- vagy garanciadokumentumokban megadott
cimekhez forduljon.

Megjegyzés a vezeték

nélkiili jellel kapcsolatban

Alulirott, Sony Corporation nyilatkozom,

hogy a(z) késztilék megfelel a vonatkozd alapvetd
kovetelményeknek és az 1999/5/EK iranyelv egyéb eléirdsainak.
Tovabbi informaciokat a kdvetkezé weboldalon talalhat:
http://www.compliance.sony.de/

Megjegyzés a felhasznalok szamara: a kdvetkez6 tajékoztatas az
EU irdnyelveit alkalmazé orszagokban értékesitett készilékekre
vonatkozik.

A vezeték nélkili tv-rendszer csak a kovetkezé orszagokban
hasznalhato:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, S, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Koszové

Ez a késziilék mas, Eurépan kivili orszagokban is hasznalhaté.
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Biztonsagi eldirasok
FIGYELMEZTETES

Az elemeket ne tegye ki tilsdgosan magas hémérsékletnek,
példaul napfénynek, tiznek vagy hasonld hatasnak.

Uzembe helyezés, beallitas

Taz, dramités, anyagi kar vagy sérilés elkeriilése érdekében a
tv-késziiléket az alabbi utasitasoknak megfeleléen helyezze
tzembe és hasznalja.

Uzembe helyezés

* A tv-készlléket egy konnyen elérhetd haldzati aljzat kozelébe
helyezze.

¢ Helyezze a tv-késziléket stabil, sik feliletre, hogy megel6zze
annak leesését, ami személyi sériilést okozhatna, vagy a tv-
készulék megrongalodasat.

* Helyezze a tv-készlléket egy olyan helyre, ahonnan nem lehet
lerantani, lel6kni vagy feldonteni.

o A készilék falra szerelését szakemberrel végeztesse!

« Biztonsagi okokbdl, hatarozottan javasolt az eredeti Sony
tartozékok hasznalata, kozottiik a kdvetkezok:

Fali konzol
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

A fali konzolt a fali konzolhoz mellékelt csavarokkal rogzitse a
TV-készilékhez. A mellékelt csavarok kialakitasa az dbranak
megfeleld, a fali konzol csatlakozéfellletétdl mérve.

A csavarok hossza és atmérdje a fali konzol modelljétdl figgéen
kilonb6z6.

A mellékelt csavarok helyett mas csavarok hasznalata a tv-
készulék belsd sérilését eredményezheti, illetve a készilék
leesését stb. okozhatja.

8mm-12mm

Csavar
Fali konzol

A televizié hatso fedele

Szallitas

o A készulék szallitasa el6tt szlintesse meg a késziilék 6sszes
csatlakozasat.

o A készulék szallitasahoz legaldabb két ember szikséges.

* Ha kézzel széllitja a tv-készuléket, akkor azt az alabbi dbra
szerint kell megfogni. Ne gyakoroljon nyomast az LCD-
képernydre és a képernyét korllvevo keretre.

* Amikor szallitja a készuléket, ne tegye ki Utédésnek vagy erés
razkodasnak.

* Ha a készlléket szervizbe szallitja vagy koltozkodik, mindig
csomagolja vissza az eredeti dobozaba.

Szell6zés

« Soha ne takarja el a készulék szell6z6nyilasait, illetve ne tegyen
semmit a késziilékbe.

« Az alabbi abran lathaté mértéki helyet hagyjon a készulék
kordil.

« Hatarozottan javasolt Sony fali konzol hasznalata, a megfelel6
szell6zés biztositasa érdekében.

Falra szerelve

10 cm ‘V
™

Legaldbb ennyi helyet hagyjon a készulék koral.
Allvanyon térténé hasznalat esetén

-

L= |
Legalabb ennyi helyet hagyjon a készulék korul.

* A megfeleld szell6zés biztositasa, és por vagy szennyez4dés

felhalmozddasanak megel§zése érdekében:

— Ne Gzemeltesse a késziiléket a hatara vagy az oldalara
forditva.

— Ne Gzemeltesse a késziléket zart polcon, agyra vagy takarora
helyezve, illetve szekrényben.

— Ne takarja le a késziiléket figgonnyel vagy hasonlé textilidval,
illetve Ujsaggal vagy hasonlé anyaggal.

— Ne zemeltesse a készliléket az aldbbi médokon.

A légaramlas gétolt.
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Halozati csatlakozovezeték

A tlz, dramités, anyagi kar vagy sérulés elkeriilése érdekében a

haldzati csatlakozdvezetéket az alabbi utasitasoknak megfeleléen

hasznalja:

— Csak a Sony altal gyartott haldzati csatlakozdvezetéket
hasznaljon, ne hasznélja mas gyartokét.

— Utkdzésig tolja a csatlakozédugaszt a halézati aljzatba.

— A tv-késziiléket csak 220-240 V-os valtéaramu halézatrol
Uzemeltesse.

— Egyéb vezetékek csatlakoztatdsa el6tt, a biztonsaga érdekében,
mindig huzza ki a halézati csatlakozdvezetéket.

— Ugyeljen ra, hogy labai ne akadjanak a vezetékekbe. Huzza ki a
haldzati csatlakozévezetéket a haldzati aljzatbdl, mielétt a
készuléken javitast végez vagy mozgatja azt.

— A haldzati csatlakozévezetéket tartsa tavol mindenféle
héforrastol.

— Rendszeresen huzza ki és tisztitsa meg alaposan a
csatlakozodugaszt. Ha a dugasz beszennyezddik, az magaba
szivhatja a nedvességet, ami a szigetelési tulajdonsagok
romlasahoz vezethet, és ez tiizet okozhat.
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Megjegyzés

* A mellékelt haldzati csatlakozovezetéket ne hasznalja mas
késziilékhez.

» A vezetéket nem szabad tulzott mértékben megszoritani,
meghajlitani vagy megcsavarni. A belsd érpar csupaszolédhat
vagy elszakadhat.

¢ A héldzati csatlakozévezetéket nem szabad atalakitani.

¢ Ne helyezzen semmilyen nehéz targyat a halézati
csatlakozévezetékre.

 Kihtiizasnal soha ne magat a vezetéket huzza, hanem a
csatlakozddugaszt.

« Ugyeljen arra, hogy ne csatlakoztasson tul sok késziiléket
ugyanahhoz a haldzati aljzathoz.

« Soha ne hasznaljon szakszerQtlendl felszerelt haldzati aljzatot.

Tilos a késziilék hasznalata!

Ne helyezze (izembe, és ne hasznalja a tv-készuléket az
alabbiakban felsorolt helyeken, kérnyezetekben vagy
alkalmakkor. Ellenkezé esetben a készilék meghibasodhat, tiizet,
aramUtést, anyagi kart vagy sértilést okozhat.

Elhelyezés:

« Kiltéren (kdzvetlen napsugarzasnak kitett helyen),
tengerparton, hajon vagy mas vizi jarmavon, jarmdaben,
egészségligyi intézményekben, instabil helyen, viz kbzelében,
es6ben, nedves vagy fistos kérnyezetben tilos.

Ha a televiziokésziléket egy nyilvanos
flrdd vagy termalviz 61t6zéjében szerelik
fel, a televizidkésziléket karosithatja a
levegében megtalalhat6 kén és més
anyagok.

Alegjobb képmindség érdekében ne tegye
ki a képerny6t kdzvetlen megvildgitasnak vagy napfénynek.
Kertlje a televizidkészilék hideg helyiségbdl meleg helyiségbe
torténd athelyezését. A hirtelen hdmérséklet-valtozasok
paralecsapodast okozhatnak. Ez pedig a televizidkésziléken
rossz minéségl képet vagy szineket okozhat. Ha ez
bekdvetkezne, hagyjon id6t a paranak a teljes elparolgasra,
miel6tt bekapcsolna a televizidkésziléket.

Kornyezet:

« Forrd, paras vagy tulzottan poros kérnyezetben; ahol rovarok
juthatnak a belsejébe; ahol razkddasnak van kitéve, gyulékony
anyagok (pl. gyertya stb.) kozelében. Ne tegye ki a tv-készuléket
csepegd vagy froccsend viz hatasanak, és ne helyezzen vizzel
telt targyakat (pl. vazat) a tv-készulékre.

Ne szerelje fel a televizidkésziiléket

paras vagy poros helyen, vagy olyan
helyiségben, ahol olajos fist vagy g6z
taldlhato a leveg6ben (féz6asztalok vagy

parologtatok kézelében). Ez tlzhoz,
aramutéshez vagy a készulék
elgorblléséhez vezethet.

« A televizidkésziiléket ne dllitsa fel széls6séges hémérsékletnek,
példaul kdzvetlen napsutésnek kitett helyen, fitétest vagy
meleglevegd-befuvo kozelében. llyen esetben a
televizidkészilék tulmelegedhet, a burkolata deformalédhat és/
vagy a televiziokészilék meghibasodhat.
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Alkalom:

* Ne hasznalja nedves kézzel, eltavolitott készilékhazzal; ne
hasznélja olyan kiegészité berendezésekkel, amelyet a gyartd
nem javasolt. Villamlassal kisért vihar esetén hizza ki a
készuléket a haldzati aljzatbdl, és tavolitsa el az
antennavezetéket is.

* Ne szerelje fel a késziiléket olyan médon,
hogy az akadalyozza a kdzlekedést. Ez a
televizidkészilék karosodasat vagy
személyi sérilést okozhatja, ha egy
személy vagy egy targy belelitkozik.

4ru

Letort darabok:

* Ne dobjon semmit a tv-készuléknek. Az téstdl a képernyd
Gvege betorhet, és komoly sériléseket okozhat.

« Ha a késziilék felllete megreped, ne érintse meg addig, amig
meg nem szlintette a haldzati vezeték csatlakozasat. Ellenkezé
esetben aramutést szenvedhet.

Ha a késziiléket nem hasznalja

« Kérnyezetvédelmi és biztonsagi okokbol javasoljuk, hogy
aramtalanitsa teljesen a készUléket, ha hosszabb ideig nem
hasznalja azt.

* Atv-készulék kikapcsolt allapotban is fesziltség alatt all, amig a
halozati aljzathoz csatlakozik. A készilék aramtalanitasahoz,
huzza ki a haldzati csatlakozévezetéket a halézati aljzatbol.

 Elképzelhetd, hogy némely tv-készilék bizonyos funkcidinak
helyes mikodéséhez sziikséges, hogy a készuléket készenléti
tzemmodban hagyja.

A gyermekekre vonatkozdan

* Ne engedje, hogy a gyerekek felmasszanak a készulékre.
* A kisméret( tartozékokat tartsa gyermekek elél elzarva, nehogy
véletlenul lenyeljék azokat.

Ha a kovetkez6 problémak meriilnek fel...

Kapcsolja ki a tv-késziléket, és azonnal hizza ki a halozati
csatlakozovezetéket, amikor a kovetkezé problémak valamelyikét
tapasztalja.

Lépjen kapcsolatba egy Sony markaszervizzel, és vizsgaltassa
meg a készUléket szakemberrel.

Amikor:

— A haldzati csatlakozdvezeték megsérult.

— A csatlakozodugasz nem illeszkedik tokéletesen a halozati
aljzatba.

— A tv-késziilék megsérilt, mert elejtették, megutdtték vagy
valamit nekidobtak.

— Valamilyen folyadék vagy szilard targy keril a késziilék
valamely nyildsaba.

Az LCD-monitor hémérséklete

Ha az LCD-monitort hosszu ideig haszndlja, a panel kérnyezete
felmelegszik. Ezt érezheti, ha odanyul a kezével.

Ovintézkedések

tv-nezes

o A tv-készlléket kozepes megvilagitas mellett nézze, mert a tul
gyenge fénynél torténd tv-nézés, vagy hosszu ideig torténé
hasznalat megerélteti szemeit.

« Fejhallgatd hasznalata esetén kerdlje a tul nagy hangerét, mert
karosodhat a hallasa.

(Csak 3D-kompatibilis modellek esetében)

« Egyes nézék a 3D videoképek megtekintése és a térhatasu 3D
jatékok hasznalata soran kényelmetlen érzést (példaul a szem
tulerdltetését, faradasat vagy émelygést) tapasztalhatnak. A
Sony azt javasolja, hogy a 3D videoképek megtekintése vagy a
térhatasu 3D jatékok hasznélata soran minden nézé tartson
rendszeres szlineteket. A sziikséges szlinetek hossza és
gyakorisaga személyenként eltérhet. A legjobb megoldast a
felhasznalonak kell megtaldlnia. Ha kényelmetlen érzést
tapasztal, figgessze fel a 3D videoképek megtekintését és a
térhatasu 3D jatékok haszndlatat, amig a kellemetlen érzés el
nem mulik, és sziikség esetben forduljon orvoshoz. Tekintse 4t a
tv-készilékkel egylitt hasznalt mas eszk6zok és adathordozdk
(i) hasznalati utmutatojat és (ii) webhelylnk
(www.sony.eu/support) legfrissebb informacidit. A
kisgyermekek latasa (kilondsen a hat évesnél fiatalabb
gyermekek esetében) még fejlédésben van. Miel6tt
kisgyermekének engedélyezné a 3D videoképek vagy térhatasu
3D jatékok megtekintését, forduljon orvosahoz
(gyermekorvosahoz vagy szemészéhez). A felnétteknek a
kisgyermekek feliigyelete soran kell meggy6zdédnilk arrél, hogy
a fenti ajanlasokat betartjak-e.



* A 3D szemiveget ne haszndlja, ne tarolja és ne hagyja magas
hémérsékletnek kitett helyeken, példaul tizé napon vagy
napon allé autéban.

LCD-képernyo

* Annak ellenére, hogy az LCD-képernyét nagypontossagu
technoldgiaval gyartjak, és a képpontok legalabb 99,99%-a
makaddéképes, fekete vagy vilagos (piros, kék, zold) pontok
jelenhetnek meg tartdsan a képernyén. Ez az LCD-képernyd
szerkezeti jellemzéje, és nem jelent hibas makodést.

« Ne nyomja vagy karcolja meg a képernyd fellletét, és ne
helyezzen semmilyen targyat a késziilék tetejére. A
megjelenités egyenetlenné valhat, és az LCD-képernyé
megsérilhet.

* Ha a késziléket hideg helyen tizemelteti, a kép elmosodotta
vélhat, vagy a képernyd elsotétiilhet. Ez nem hibajelenség. A
jelenség megszinik, amint a hémérséklet emelkedik.

* Ha hosszabb ideig alloképet jelenit meg a képernyén,
szellemkép jelenhet meg. Ez par pillanat mulva eltanik.

o A készulék Uzemeltetése kozben a képernyd és a készilékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.

* Az LCD-képernyd kis mennyiség( folyadékkristalyt tartalmaz.
Kovesse a helyi elGirasokat és szabalyozasokat hulladékként
torténé elhelyezéskor.

A késziilék képernydjének és hazanak
kezelése és tisztitasa

A tisztitds megkezdése el6tt hiizza ki a készulék haldzati

csatlakozovezetékét az aljzatbol.

Az anyagok, illetve a képernyé bevonatanak karosodasat

elkeriilendd tartsa be az alabbi évintézkedéseket.

« A képernyd és a késziilékhaz portalanitasahoz hasznéljon puha
tisztitokend6t. Ha a port nem lehet letérdini, nedvesitse meg a
tisztitokenddt enyhe mosdszeres oldattal.

* Ne permetezzen vizet vagy tisztitészert
koézvetlendl a tv-készlilékre. Beszivaroghat
a képernyd aljaba vagy a kilsé
alkatrészekbe, illetve a tv-készilék
belsejébe juthat, és a tv-készulék
karosodasat okozhatja.

« Soha ne hasznaljon suroléeszkozt, Iigos
vagy savas tisztitoszert, suroloport, illetve olddszert, példaul
alkoholt, benzint, higitot vagy rovarirtét. Ezek az anyagok
karosithatjak a képernyé és a késziilékhaz felliletét.

« A megfelel§ szell6zés biztositasa érdekében javasoljuk a
szell6zényilasok rendszeres porszivozasat.

* A késziilék d6lésszogének bedllitasakor lassan mozgassa a
készlléket, igy elkertlheti, hogy az elmozduljon vagy
lecsusszon az allvanyrél.

Kiilso késziilékek

 Tartsa tavol a tv-készuléktdl a kiilon megvasarolhatd
készllékeket vagy barmely eszkdzt, amely elektromagneses
sugarzast bocsat ki. Ellenkezé esetben torzult kép vagy zaj
jelentkezhet.

* Ezt a termék a tesztelések alapjan az EMC-irdnyelvben
meghatarozott korlatokon belil esik, ha 3 méternél révidebb
jelkabellel hasznaljak.

Javaslatok az F tipusu csatlakozéhoz

A belsé vezeték legfeljebb 1,5 mme-re allhat ki a csatlakozé
részbdl.

l Legfeljebb 7 mm

Legfeljebb 1,5 mm
(Az F tipusu csatlakozo referenciadbraja)

Az egység vezeték nélkiili funkcidja

* Ne hasznalja a készlléket egészségligyi berendezések
(szivritmusszabalyozo stb.) kdzelében, mert ilyen esetben ezek
hibasan mikodhetnek.

« Bar a készulék kddolt jeleket ad/vesz, Uigyeljen a jogosulatlan
lehallgatasra. Az ebbdl eredé problémakért nem vallalunk
felel6sséget.

Figyelmeztetés a tavvezérl6 hasznalataval

kapcsolatban

* Gy6z6djon meg arrél, hogy a mellékelt elemeket megfelelé
polaritassal helyezi be a tavvezérlébe.

* Ne hasznéljon egydtt régi és Uj, illetve eltérd tipusu elemeket.

« Gondoskodjon a kimerdlt elemek kornyezetbarat elhelyezésérél.
Bizonyos régidkban térvény szabalyozza az elemek
hulladékként torténé elhelyezését. Lépjen kapcsolatba a helyi
hatésagokkal.

« Ovatosan kezelje a tavvezérl6t. Ne ejtse le, ne Iépjen ra és ne
ontson ra semmilyen folyadékot.

* Ne helyezze a tavvezérl6t héforras kozelébe, ne tegye ki
koézvetlen napfény hatdsanak, és ne tarolja nyirkos helyiségben.

A tv-késziilék elhelyezése hulladékként

Feleslegessé valt elektromos és
elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdépai orszagok szelektiv
hulladékgyijtési rendszereiben)
_ Ez a szimbdlum a késziléken vagy a

csomagoldsan azt jelzi, hogy a terméket ne
kezelje haztartasi hulladékként. Kérjik, hogy az elektromos és
elektronikai hulladék gyQjtésére kijelolt gydjtéhelyen adja le. A
feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelézni a
kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes
maodjat. Az anyagok Ujrahasznositasa segit a természeti
er6forrasok megdrzésében. A termék Ujrahasznositasa érdekében
tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a
helyi hulladékgyjté szolgaltatdhoz vagy ahhoz az lizlethez, ahol
a terméket megvasarolta.

Feleslegessé valt elemek
hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Unié6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv
hulladékgytijtési rendszereiben)
Ez a szimbdlum az elemen vagy annak

csomagolasan azt jelzi, hogy a terméket ne kezelje haztartasi
hulladékként. Egyes elemeken vagy azok csomagolasan ez a HU
)

szimbdlum egylitt szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb
vegyijelével akkor, ha az elem 0,0005%-nal tobb higanyt vagy
0,004%-nal tobb dlmot tartalmaz. Kérjuk, hogy azt a hasznalt
elemek gyGjtésére kijel6lt gydjtéhelyen adja le. A feleslegessé valt
elemek helyes kezelésével segit megelézni a kérnyezet és az
emberi egészség karosodasat, mely bekévetkezhetne, ha nem
koveti a hulladékkezelés helyes mddjat. Az anyagok
Ujrahasznositasa segit a természeti eréforrasok megdrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi,
teljesitményi, illetve adatok megérzése érdekében
elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkészllt szerviz dllomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithaté legyen az elem
megfelel6 kezelése, a termékének elhasznalddasakor jutassa el
azt az arra kijeldlt elektromos és elektronikus hulladékgy(jté
pontra. Minden mas elem esetén kérjik, hogy tanulmanyozza,
milyen médon lehet biztonsdgosan az elemet a készilékbd!
eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek megfelelé
begy(jtéhelyén adja le. A termék Ujrahasznositasa érdekében
tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a
helyi hulladékgyjté szolgaltatdhoz vagy ahhoz az izlethez, ahol
a terméket megvasarolta.
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Alkatrészek és vezérloelemek

Vezérlok és szimbolumok

Tavvezérl6 érzékelsje*! /
Fényérzékel6*! / LED-megvilagitas / 3D
vezérlg*1+3
A LED-megvilagitas a televizi6 allapota
szerint vilagit vagy villog.

e Fehér

TV bekapcsolasa/kép kikapcsolasa/

szoftverfrissités stb.

Ciankék

Mobil készlilékkel [étrehozott vezeték

nélkuli kapcsolat.

Rozsaszin*2

Felvételi mod.

e Sarga

Az id6zitd beallitva.

) (Bekapcsolas)

CH +/- (Csatorna)
= +/- (Hangerg)

4] TV
Valtas televiziécsatornara vagy mas
alkalmazas bemenetére.

[5] 2 (Bemenetvalasztas)
Jelenitse meg és valassza ki a bemeneti
forrast.

*1 Ne tegyen semmit az érzékeld kozelébe.

*2 Csak egyes régidkban/orszagokban/tv-
modellekben.

*3 Csak 3D-kompatibilis modellek esetében.



Bemenetek és kimenetek
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
¢ SCART-kabelt hasznaljon a
csatlakozashoz. Analég dekdder
csatlakoztatasa esetén a televizidkészilék
hangoldegysége a dekdderre tovabbitja a
kodolt jelet, és a televiziokészilék a
dekddolt jelet kapja vissza.

[4] 2 AV 2, <)/-© COMPONENT IN

¢ Kompozit kapcsolathoz:
Hasznélja a -2 AV 2 és a-® (L/R)
bemenetet a <)/-© COMPONENT IN*!
bemenetek kozul.

¢ Komponens kapcsolathoz:
Hasznalja az Y, PB, PR és a -© (L/R)
bemeneteket.

1T (RF-bemenet)
Csatlakoztassa a kabelhez vagy az
antennahoz.

[6] A (Miholdas bemenet)
Csatlakoztassa a miiholdantennahoz.

<5 USB 1/2, SS<;» USB 3 (HDD

REC)*Z*B

¢ Egy nagyobb USB-eszkoz csatlakoztatasa
zavarhatja a kozelében 1évé tobbi
csatlakoztatott eszkdzt.

¢ Amikor egy nagyobb USB-eszkdzt
csatlakoztat, csatlakoztassa az USB 1
aljzatba.

HDMI IN 1/3/4
¢ Az Audio Return Channel (ARC)

technolégiaval kompatibilis digitalis
audiorendszerek csatlakoztatasakor
hasznalja a HDMI IN 4 aljzatot. Ha nem igy
tesz, egy tovabbi kapcsolatra is sziikség
lesz a DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
csatlakozdval.

[9] TJ CAM (feltételes hozzaférési modul)
* Hozzaférést biztosit a fizetés
televizidszolgaltatasokhoz. A részleteket
lasd a CAM mellékelt hasznalati
Utmutatéjaban.
Az intelligens kartyat ne helyezze
kdzvetlenll a televiziokészilék CAM
kartyahelyére. Egy hivatalos kereskedé
altal biztositott feltételes hozzaférési
modulba kell beilleszteni.

¢ A CAM eléfizetdi kartya egyes
orszagokban/régidokban nem tamogatott.
Erdeklédjon egy hivatalos kereskedénél.

e Egy CAM Uzenet jelenhet meg olyankor,
amikor az internetes videdk hasznalatat
kévetden digitalis mdsorra valt.

AUDIO OUT >/}

o Atelevizidkészlilék hangjanak a
csatlakoztatott késziléken keresztil
torténd hallgatasahoz nyomja meg a
HOME gombot. Valassza a [Beallitasok] —
[Hang] — [Fejhallgaté/Hang kimenet]
lehetdségeket, majd valassza ki a kivant
elemet.

[11] HDMI IN 2/MHL
o MHL-eszkozét (Mobile High-definition
Link) HD min6ségl MHL-kabellel
csatlakoztathatja.

*1 Mono berendezést az L (MONO) audiocsatlakozora
kell csatlakoztatni.

*2 Csak egyes régiékban/orszagokban/tv-
modellekben.

*3 A HDD REC funkcié 2015 kdzepétdl lesz elérhetd. A
HDD REC funkcié automatikusan, egy
szoftverfrissités részeként lesz elérheté. Gy6zédjon
meg arrdl, hogy a tv csatlakoztatva van az
internethez. Ha nincs haldzati kapcsolata, a szoftvert
a Sony tdmogatdasi webhelyérdl toltheti le a
szamitdgép hasznalataval. A frissitéssel kapcsolatos
részletekért keresse fel a Sony tdmogatasi
webhelyét. A pontos megjelenési datumrol vald
tajékoztatasért regisztraljon a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
cimen.



A tavvezérlo hasznalata

Tavvezérlo alkatrészleirasa

IR (infravoros) tavvezérlé

( SYNG )

@ MEND e
ANALOG RADIO FOUTBALL
a;me
2 EE
wx
DD
Y0

B[ e*eee

oGMe

-2/ (Bemenetvalasztas/Teletext
megallitasa)
Tv lizemmaodban: Jelenitse meg és valassza
ki a bemeneti forrast.
Teletext Gzemmoddban: A pillanatnyilag
megtekintett oldal tartasa.

SYNC MENU*'
A BRAVIA Sync menl megjelenitése.

O (Készenléti izemméd)
A televizidkészulék be- vagy kikapcsolasa
(készenléti izemmad).

DIGITAL/ANALOG
A digitdlis és az analog méd kozotti valtas.

TV/RADIO
A TV vagy RADIO adasok kozotti valtas.

Touchpad tavoli vezérlés
Mellékelt Touchpad tavoli vezérléssel
rendelkezé modellek esetében.

B—fr o1

(ree®) ACTION MENU
v

9]

o ~ o
| Back  Discover  HoME

5}

FOOTBALL*!
Az EI6 futball méd be- vagy kikapcsolasa
(amikor a szolgaltatas elérhetd).

[2] Szamgombok

EXIT

Visszatérés az el6z6 képerny6hoz, vagy
kilépés a menubdl. Amikor elérheté az
Interaktiv alkalmazas szolgaltatds, nyomja
meg a szolgaltatasbol valo kilépéshez.

& (Teletext)
Teletext informacidok megjelenitése.

Szines gombok
A gombhoz tartozo6 funkcio végrehajtasa.

@/@ (Informéacié/Szoveg felfedése)*!
Informacidok megjelenitése.



(4]

NETFLIX*!
Hozzaférés a ,NETFLIX" online
szolgaltatashoz.

HELP
Sugdé meni megjelenitése.

ACTION MENU

A kornyezetfliggd funkcidk listajanak
megjelenitése.

A listat ugy is megjelenitheti, ha az ujjat
lefelé huzza az ACTION MENU elemrdl a
Touchpad tavoli vezérlésen.

Tv+!
Valtas televiziécsatornara vagy mas
alkalmazas bemenetére.

GUIDE/E=*!
A digitdlis mlsorujsadg megjelenitése.

BACK/ =—
Visszatérés az eldzé képernydre.

HOME
A televiziokészilék fémenljének
megjelenitése.

DISCOVER

A Tartalom sdv megnyitdsa és tartalom
keresése.

A Tartalom savot Ugy is megjelenitheti, ha
az ujjat felfelé hizza a DISCOVER elemrdl a
Touchpad tavoli vezérlésen.

+/%/«/%/ O (Elem kivalasztasa/
megadasa)

(6]

(9]

AUDIO
Az aktudlisan megtekintett mdsor nyelvének
maodositasa.

) (Feliratok beallitasa)
A feliratok be- vagy kikapcsolasa (amikor a
szolgaltatas elérhetd).

HE (Szélesvasznl izemmod)
A képerny6formatum megvaltoztatasa.

<</ /> /I</11/>pi1/R

A televiziokésziilék és a csatlakoztatott
BRAVIA Sync-kompatibilis eszkdz
médiatartalmanak vezérlése.

@ REC*'+2
Az éppen megtekintett mdsor USB HDD-
rogzit6é funkcioval valé felvétele.

TITLE LIST*!
A cimlista megjelenitése.

¢ (Mikrofon)

A hang funkcié hasznalata. (Példaul
kalénbo6zé tartalmak keresése beszéd
alapjan.)

Erintétabla
Az érintétabla segitségével mikddtetheti a
televizidkészuléket.

N (NFC)

Erintse meg a One-touch tikrozés
funkcidonak megfelel6 eszkozt (példaul
egyes Xperia modellek), és annak
képernydje megjelenik a tévékészuléken.

—~1+/- (Hangerd)

A s s *1 A tavvezérl6 gombjainak helye, elérhetésége és
A hangeré bedllitasa.

funkcidja az orszagtol/régiotol/a televizid tipusatol
fllggben véltozhat.

< (Ugras) *2 A HDD REC funkci6 2015 kozepétdl lesz elérhets. A
Oda-vissza valtas két csatorna vagy HDD REC funkcié automatikusan, egy

bemenet kdzott. A tv-készilék az aktudlis szoftverfrissités részeként lesz elérhetd. Gy6z6djon
csatorna vagy bemenet és a legutébb meg arrdl, hogy a tv csatlakoztatva van az

s, - internethez. Ha nincs haldzati kapcsolata, a szoftvert
kivalasztott csatorna vagy bemenet kozott a Sony tamogatasi webhelyérél toltheti le a
valt.

szamitdgép hasznalataval. A frissitéssel kapcsolatos
részletekért keresse fel a Sony tdmogatasi
webhelyét. A pontos megjelenési datumrdl vald
tajékoztatasért regisztraljon a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
cimen.

oX (Némitas)
A hang kikapcsolasa. Ismét megnyomva a
hang visszakapcsol.

PROG +/-/Ga/EY

Tv-Uzemmddban: Csatornak kivalasztasa.
Teletext izemmaddban: A kdvetkezd (E4)
vagy az el6z6 (E9) oldal kivalasztasa.

‘|OHU



A Touchpad tavoli vezérlés hasznalata

A Touchpad tavoli vezérlés csak a tv-készllékkel
vald parositas utan hasznalhato.

A parositashoz kovesse a parositas képernyén
megjelend utasitasokat.

A parositas képerny6 a TV-késziléken a -2
gomb 5 masodpercig valdé nyomva tartasaval,
vagy a [Beallitasok] - [Touchpad tavoli vezérlés
bedllitasai] - [Touchpad tavoli vezérlés
parositasa] lehetdség kivalasztasaval jelenithetd
meg.

A Touchpad tavoli vezérlés
bemutatéjanak/utmutatéjanak
elinditasa

1 Nyomja meg a HOME gombot.

2 Vailassza a [Beallitasok] - [Touchpad
tavoli vezérlés beallitasai] - [Bevezets/
Utmutato inditasa] lehet6séget.

|
Egyéb késziilékek
csatlakoztatasa

A csatlakozasokkal kapcsolatban tovabbi

informacidkat a Sugdéutmutatoban talal.

Megjegyzés

o Atv-készlilékhez csatlakoztatott bemeneti eszkdz
kivalasztdsdhoz nyomja meg a -&) gombot.

Miiholdas csatlakoztatas

Foldi/kabeles és mUholdas csatlakozasok.
@® — @ : csatlakoztatas lépései

KD-75/65/55X850xC

CATV

11U




KD-49/43X830xC

to
<14 mm l- —e
CATV
C
P2 N
(C /7
2

* Csak az ikertuneres méd hasznalata esetén
csatlakoztassa.

12HY

A miiholdvevd csatlakoztatasa
Csatlakoztassa a tv-késziiléket egy HDMI- vagy
SCART-kabel haszndlataval.

KD-75/65/55X850xC

B Y

HDMI




KD-49/43X830xC MHL-eszkoz csatlakoztatasa

Q KD-75/65/55X850xC
0]

MHL eszk6z
HDMI =

D oo | = ——
Hasznéljon MHL-

-I] (ARC) emblémaval ellatott,
jovahagyott MHL kabelt
(nincs mellékelve)

< SCART

13HU



KD-49/43X830xC

;1_1

MHL eszk6z

oon)| | = ——

Hasznaljon MHL-
emblémaval ellatott,
jovahagyott MHL kabelt
(nincs mellékelve)

A tv-készilék a fénykép-/zene-/videofajlok
lejatszasaval egy idében a csatlakoztatott MHL-
kompatibilis eszkdz toltését is végzi. A tv-
készllék tavvezérldjének hasznalataval
vezérelheti a csatlakoztatott MHL-kompatibilis
eszkodzt.

Megjegyzés

* Ha az [MHL-eszkoz toltése készenléti médban]
funkcid beéllitasa [Be], akkor az MHL-kompatibilis
eszkoz toltése akkor is folytatddik, ha a tv-készilék
készenléti lzemmaoddban van.

¢ Hasznaljon MHL-emblémaval elldtott, jévahagyott
MHL 3 kabelt a 4K okostelefonok vagy mobileszkdzok
csatlakoztatasahoz.

147
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A tv felszerelése a falra

A tv-készulék hasznalati utmutatoja csak a tv-készilék falra torténé felszerelésének
el6készlleteire vonatkozo lépéseket tartalmazza.
Vasarléink figyelmébe:

Termék- és baleset-biztonsagi okokbdl a Sony azt tanacsolja, hogy a tv-készilék Gizembe
helyezését Sony viszonteladd vagy alvallalkozd hajtsa végre. Ne kisérelje meg a termék 6nalld
felszerelését.

Sony viszonteladdk és alvallalkozdk figyelmébe:

A termék lizembe helyezésekor, rendszeres karbantartasakor és vizsgalatakor maradéktalanul
tartson be minden biztonsagi évintézkedést.

A készlilék felszerelése megfeleld szaktudast igényel, kiilonosen a tv-készulék sulyat tarto fal
teherbirdsdnak megallapitasat illetéen. A késziilék falra rogzitését mindig bizza Sony viszonteladéra vagy
alvallalkozora, és szereléskor tigyeljen a biztonsagra. A Sony nem vallal felelésséget a gondatlan vagy
szakszer(tlen szerelésbdl ered6 személyi sériilésekért vagy anyagi karokért.

A tv-készulék falra szereléséhez hasznalja az SU-WL450 (nincs mellékelve) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) fali konzolt.

A fali konzol felszerelésekor olvassa el a fali konzolhoz mellékelt Kezelési utasitast és Felszerelési
Utmutatét is.

Megjegyzés

* Az eltavolitott csavarokat biztos helyen, gyermekek eldl elzarva tarolja.

A csavarok eltavolitasa a tv-késziilék hatuljarél (KD-75/65X850x()

‘ISHU



A kabelrendezés mddositasa (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()
-

Az asztali allvany levalasztasa a televizidokésziilékral

o
0

0

&\l\./[\\'\x‘j@a

@ @
@

AN

Az On TV-késziilékének fali konzolra szerelésével kapcsolatos Utmutatast a kdvetkezé honlapon talalja:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

16HU
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Hibaelharitas

A tv-készUlilék szoftverének naprakészen
tartdsahoz le kell toltenie a legujabb
szoftverinformaciokat a digitdlis sugarzasi
rendszeren vagy az interneten keresztil, és
frissitenie kell a szoftvert. Valassza a [Frissités
most] lehetdséget a szoftverfrissités
elinditdsahoz. A LED jelzéfény fehéren villog a
szoftverfrissités soran. A szoftverfrissités kozben
ne huzza ki a halézati kabelt. Ha igy tesz,
el6fordulhat, hogy a szoftverfrissités nem
fejez6dik be teljesen, ami a szoftver
meghibasodasahoz vezethet. A szoftverfrissités
akar 30 percig is tarthat. Ha nem szeretné
automatikusan frissiteni a szoftvert, nyomja
meg a HOME gombot, majd valassza a [SUgo]
— [Rendszerszoftver-frissités] — [Automatikus
szoftverletoltés] — [Ki] lehet6séget.

Ha kihuzza, majd Ujra bedugja a TV
csatlakozojat, a rendszer inicializélasa miatta TV
nem kapcsolédik be egybél, mikor megnyomja
a bekapcsologombot a tavvezérlén vagy a TV-
készUlléken. Varjon 10-20 masodpercet, majd
prébdlja Ujra bekapcsolni a késziléket.

Ha a vilagitas LED vorésen villog, szamolja
meg, hogy hanyszor villan fel (a villanasok
k6zott harom masodperc van).

Ha a vilagitas LED vorosen villog, allitsa
alaphelyzetbe a tv-késziléket a hdldzati vezeték
levalasztasaval két percre, majd kapcsolja be a
tv-késziléket.

Ha a probléma tovabbra is fennall, 1épjen
kapcsolatba a forgalmazéval vagy a Sony
szervizkézponttal, és mondja el, hogy a vilagitas
LED hanyszor villan fel vorésen (a villanasok
kozott harom masodperc van). Valassza le a
haldzati vezetéket, és értesitse a forgalmazot
vagy a Sony szervizkdzpontot.

Ha a vilagitas LED nem villog, ellenérizze a
hibalehetéségeket az alabbi tablazatban.

Az 6ndiagnozis végrehajtasahoz elolvashatja a
Sugoutmutaté [Hibaelharitas] szakaszat is a
[Sugd] — [Ondiagnosztika] lehetdség
kivalasztasaval. Ha a probléma tovabbra is
fenndll, javittassa meg a TV-t egy szakemberrel.

Problémak és megoldasok

Nincs kép (a képernyé sotét), nincs hang.

* Ellendrizze az antenna/kabelteleviziés kabel
csatlakozasat.

® Csatlakoztassa a tv-késziléket a halozati
feszlltségre, majd nyomja meg a tv vagy a
tavvezérls (O gombjat.

Egyes miisorok nem régzithetdk.

* Ellendrizze az antenna/kabeltelevizios kabel
csatlakozasat.

® Elképzelhetd, hogy zarlatos a miholdkabel,
esetleg a kabel nincs megfeleléen csatlakoztatva.
Ellenérizze a kabel csatlakozasat, és a haldzati
tapellatas be-/kikapcsoléjaval kapcsolja ki, majd
kapcsolja be Ujra a televiziokésziléket.

* A megadott frekvencia kivil esik a tartomanyon.
Lépjen kapcsolatba a befogott miihold
mUsorszolgaltatd vallalataval.

Nem taldlhat6 Kabel tv-s szolgaltatas (mdsor).

* Ellendrizze a kabelek csatlakozasat vagy a
hangolasi konfiguraciot.

* A[Digitalis automatikus hangolas]
megkisérléséhez valassza az [Foldi sugarzasu]
lehetGséget a [Kabel] helyett.

A tavvezérl6 nem mukodik.
® Cserélje ki az elemeket.

Elfelejtette a [Gyermekzar] jelszavat.

* irja be a 9999 PIN-kédot. (A 9999 PIN-kédot
mindig elfogadja a készllék.)

A tv-késziilék kérnyezete felmelegszik.

® Ha a tv-késziléket hosszu ideig haszndlja, a
kérnyezete felmelegszik.
Ezt érezheti, ha odanyul a kezével.

Megakadt hang vagy kép, lres képernyd,

vagy a tv-késziilék nem reagal a tv-késziilék

vagy a taviranyité gombjaira.

® Hajtsa végre a tv-készllék alaphelyzetbe allitasat.
Ehhez huzza ki két percre az AC haldzati kabelt,
majd csatlakoztassa Ujra.

17Hv




Nem talalja a ), CH+/-, -1 +/-, =) vagy TV

gombot a TV-n.

* ATV gombjainak helyével kapcsolatban tekintse
meg az aldbbi abrat.

A TV hatulnézete

A vilagitas LED vilagit.

* Ha nem szeretné, hogy a vilagitas LED vilagitson,
kikapcsolhatja.
Nyomja meg a HOME gombot, majd valassza a

[Beallitasok] — [Vilagitas LED] — [Ki] lehetéséget.

Nem lehet csatlakozni a vezeték nélkiili
utvalasztéhoz a WPS (Wi-Fi Protected Setup)
segitségével.

* WEP biztonsag hasznalata esetén valassza az
[Egyszerl] — [Wi-Fi] — [Csatlakozas keresési lista
alapjan] lehetéséget. Ezutan valassza ki annak a
haldzatnak a nevét (SSID), amelyhez csatlakozni
kivan.

A halézati beadllitasokban nem talalhaté a kért

haloézati név.

e Valassza a [[Kézi beiras]] lehet6séget, és nyomja
meg a () gombot a haldzati név megadasahoz.

18HU
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Miiszaki adatok

Rendszer

Megijelenité tipusa
LCD (folyadékkristalyos kijelz8) megjelenitd,
LED-es hattér-megvilagitas
tv-rendszer
Analdg: Az orszag-/régiovalasztastol figgéen:
B/G, D/K, L, |
Digitalis: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
MUhold: DVB-S/DVB-S2

Szin-, videorendszer
Analog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Csak vided),
NTSC4.43 (Csak video)
Digitalis: Lasd a Sugdéutmutatot.
Foghaté csatornak
Analdég: UHF/VHF/kabel, az orszag-/
régidvalasztastdl fliggben.
Digitalis: UHF/VHF/kabel, az orszag-/
régidvalasztastdl fliggben.
MUhold: 950-2 150 MHz KF frekvencia
Hangkimeneti teljesitmény
MOW+10W
Vezeték nélkiili technoldgia
IEEEB02.11ac/a/b/g/n protokoll
(Az orszagtoél/régiotdl figgben eléfordulhat, hogy
az [EEE802.11ac nem érhetd el.)
Bluetooth 4.1-es verzio

Bemeneti/kimeneti aljzatok

Antennakabel
75 Ohmos kilsé antennacsatlakozé VHF/UHF-hez

MUholdantenna
F tipusu anya csatlakozdé, IEC169-24, 75 ohm.
DiSEQC 1.0, LNB13V/18 V és 22 kHz-es
kapcsolojel, Egykabeles terjesztés EN50494.

&> /-AVT
21 érintkez6s SCART csatlakoz6 (CENELEC
szabvany), ezen belll audio-, videobemenet, RGB
bemenet, valamint tv audio-, videokimenet.

=3/~ COMPONENT IN
YPBPR (Komponens vided): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 5761,
480p, 480i
Audiobemenet (RCA aljzatok)



= AV2
Videobemenet (k6z6s RCA érintkezd Y
bemenettel)

HDMI IN 1, 2, 3, 4 (tdmogatjak a 4K felbontast)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*',
3840 x 2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50,
60 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30,
50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i, PC
formatumok
*1 YCbCr 4:2:0 / csak 8 bites
*2 4096 x 2160p bemenet esetén a késziilék
3840 x 2160p felbontast jelenit meg
Video (3D) (Csak 3D-kompatibilis modellek
esetében):
Képkocka-csomagolas: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Egymas mellett: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Egymas folbtt: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1 csatornas linearis PCM: 32, 441, 48,
88,2, 96, 176,4 és 192 kHz, 16, 20 és 24 bit, Dolby
Digital és DTS
ARC (Audio Return Channel) (csak HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Vided (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 4096 x 2160p bemenet esetén a készulék
3840 x 2160p felbontast jelenit meg
Video (3D) (Csak 3D-kompatibilis modellek
esetében):
Képkocka-csomagolas: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Egymas mellett: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Egymas fol5tt: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1 csatornas linearis PCM: 32, 441, 48,
88,2, 96, 176,4 és 192 kHz, 16, 20 és 24 bit, Dolby
Digital és DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalis optikai csatlakozd (kétcsatornas linearis
PCM, Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, C- /() (sztered mini csatlakozo)
Fejhallgatd, hangkimenet, mélynyomd
oL, #5502, SSR 3 (HDD REC)*4
USB-eszkoz csatlakozéja (SS<5+ 3 USD HDD-
eszkdz a FELVETEL funkciéhoz)
Az 1. és 2. USB-port tdmogatja a High Speed USB
(USB 2.0) szabvanyt.
A 3. USB-port tdmogatja a Super Speed USB (USB
3.0) szabvanyt.

Feltételes hozzaférési modul (CAM) nyilasa
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T0BASE-T/100BASE-TX csatlakozd (A haldzati
kornyezettdl fliggéen a csatlakozasi sebesség
kulonbozhet. A T0BASE-T/100BASE-TX
kommunikacio sebessége és minésége nem
garantalt e tv-készulék esetén.)

Egyebek

Kulén megvasarolhaté tartozékok
Touchpad tavoli vezérlés: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Fali konzol: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)

Vezeték nélkili Subwoofer: SWF-BR100

MHL kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktiv 3D szemiiveg: TDG-BT500A (Csak 3D-
kompatibilis modellek esetében)

Uzemi hémérséklet
0 °C és 40 °C kozott

MUkodési paratartalom
10 % - 80 % RH relativ paratartalom kozott
(kicsapddas nélkul)

Tapellatas és egyebek

Tapellatas
Besorolas: Bemenet: 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energiahatékonysagi osztaly
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Képernyéméret (atlésan mérve) (Kb.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 hivelyk /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 hivelyk /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 huvelyk /7 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 hivelyk 7 123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 hlvelyk /108,0 cm

Teljesitményfelvétel

[Normal] tzemmaddban
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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[Elénk] Gzemmodban
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Atlagos éves energiafogyasztas*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Készenléti izemmaédban*2*3
0,5 W (27 W szoftver-/EPG-frissitési
Gzemmddban)

Kijelzé felbontasa
3 840 képpont (vizszintes) x 2 160 sor
(fuggéleges)
Kimeneti aramerdsség
USB1/2: 5V, ===, max. 500 mA
USB 3: 5V, ==, max. 900 mA
MHL (HDMI'IN 2): 5V, ==, max. 1,5 A

Méretek (Kb.) (szé x ma x mé)

asztali dllvannyal
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

asztali allvany nélkul
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Tomeg (Kb.)

asztali dllvannyal
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

asztali allvany nélkul
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg
<1 Eyes energiafogyasztds, amely adat olyan
televizidkészulék teljesitményfelvételén alapul,
amelyet 365 napon keresztil napjaban 4 érat
Uzemeltetnek. A tényleges energiafogyasztas a
televizié hasznalati modjatol fugg.

ZOHU

*2 A megadott készenléti Gzemmadi
teljesitményfelvételt akkor éri el a tv-készlilék,
miutan befejezte a szlikséges belsé folyamatokat.

*> Ha a tv-készulék csatlakoztatva van a halézathoz, a
készenléti izemmadd energiafelhasznalasa megnd.

** Csak egyes régidkban/orszagokban/tv-
modellekben.

Megjegyzés

* A modellnévben szereplé ,x" a kialakitasra, a
szinvaltozatra vagy a televizié-rendszerre vonatkozd
szamjegynek felel meg.

« Avakkartyat csak akkor vegye ki a TV CAM (Feltételes
hozzaférési modul) kartyanyilasabdl, ha intelligens
kartyat helyet be a CAM-kartyanyilasba.

« A kllon megvasarolhatd tartozékok elérhetésége az
orszagtol/régiétdl/tv-tipus/arukészlettdl figg.

* A forma és a mlszaki adatok elézetes bejelentés
nélktl megvaltozhatnak.

o Ez a tv-készlilék MHL 3 rendszert tartalmaz.

Megjegyzések a digitalis tv-funkciorol

¢ Minden digitalis tv-adassal (D\/3)
kapcsolatos funkcio, csak azokban az
orszagokban és régiokban mukaodik, ahol
DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 és H.264/MPEG-4
AVC) digitalis jeleket tovabbitanak foldi
mUsorszérassal, illetve ahol hozzaféréssel
rendelkezik egy kompatibilis DVB-C
(MPEG-2 és H.264/MPEG-4 AVC)
kabeltelevizids szolgaltatashoz.
Erdekl6djon kereskedéjénél, hogy
sugaroznak-e DVB-T/DVB-T2 jeleket a
lakohelyén, vagy kérdezze meg
kabeltelevizidszolgaltatdjat, hogy az altala
szolgaltatott DVB-C jellel tudja-e hasznalni
a készilékét.

A kabeltelevizié-szolgaltatd esetleg dijat
szamolhat fel a szolgaltatasért, vagy
megkéveteli Ontél, hogy elfogadija
szerz6déses feltételeit.

A tv-készllék megfelel a DVB-T/DVB-T2 és
DVB-C eldirdsoknak, azonban a
kompatibilitast nem garantaljuk a jovébeli
DVB-T/DVB-T2 digitalis foldi és DVB-C
digitalis kabeltelevizios adasokkal.
Néhany digitdlis tv-funkcié esetleg nem
érheté el bizonyos orszagban, kdrzetben,
és a DVB-C rendszer egyes kabeltelevizio-
szolgaltatdk esetén nem mikodik
megfeleléen.



Védjegyekkel kapcsolatos informaciok

¢ A HDMI és a HDMI High-Definition
Multimedia Interface kifejezés, illetve a
HDMI embléma a HDMI Licensing LLC
védjegye vagy bejegyzett védjegye az
Amerikai Egyesiilt Allamokban és mas
orszagokban.

A gyartas a Dolby Laboratories
licencengedélyével tortént.

A Dolby és dupla D szimbdlum a Dolby
Laboratories védjegyei.

A ,BRAVIA" és a BRAVIA a Sony
Corporation védjegyei.

A Gracenote, a Gracenote eyeQ, a
Gracenote VideolD, a Gracenote Video
Explore, a Gracenote embléma és a
,Powered by Gracenote” embléma a
Gracenote védjegye vagy bejegyzett
védjegye az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

A Wi-Fi, a Wi-Fi Direct, a Miracast és a Wi-Fi
Protected Setup a Wi-Fi Alliance védjegye
vagy bejegyzett védjegye.

Az MHL, a Mobile High-Definition Link és
az MHL embléma az MHL Licensing, LLC.
védjegye vagy bejegyzett védjegye.
DTS-szabadalmakrdl 13sd a
http://patents.dts.com webhelyet. Késziilt
a DTS, Inc. licence alapjan.

A DTS, a szimbdlum, illetve a DTS és a
szimbdlum egyittesen bejegyzett
védjegyek, a DTS Digital Surround a DTS, Inc.
védjegye. © DTS, Inc. Minden jog fenntartva.
Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

A Bluetooth® jelzés és emblémak a
Bluetooth SIG, Inc. tulajdondban vannak, a
Sony Corporation ezeket
licencmegallapodas keretében hasznalja.
A tobbi védjegy és kereskedelmi
megnevezés a megfelel6 tulajdonosok
tulajdona.

A DiSEqC™ az EUTELSAT védjegye.

Ez a televizidkésziilék tamogatja a DiSEqC
1.0 szabvanyt. Ez a televiziokésziilék nem
motoros antennak vezérlésére lett
tervezve.

e A TUXERA a TUXERA Inc. bejegyzett
védjegye az Egyesilt Allamokban és méas
orszagokban.

e Az USB-IF SuperSpeed USB Trident
embléma az USB Implementers Forum, Inc.
bejegyzett védjegye. SS~.

Mellékelt Touchpad tavoli vezérléssel

rendelkez6 modellek esetében:

e Az N Mark az NFC Forum, Inc. védjegye
vagy bejegyzett védjegye az Egyesiilt
Allamokban és mas orszagokban.
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Introducere

V& mulpumim ca api ales acest produs Sony.
Inainte de a utiliza televizorul, va rugdm sé cititi cu atentie acest
manual, dupa care sa il pastrati pentru a-l putea consulta ulterior.

Nota

« inainte de a utiliza televizorul, cititi sectiunea ,Informatii privind
siguranta” (pagina 3).

* Imaginile si ilustratiile utilizate in Ghidul de initiere si in acest
manual au scop doar de referintd si pot diferi fata de aspectul
real al produsului.

« Simbolul ,x" care apare in numele modelului corespunde unei
cifre numerice, aferente designului, culorii sau sistemului TV.

Unde se afla eticheta de identificare

Etichetele cu numarul modelului, data fabricatiei (an/luna) si
tensiunea de alimentare se afla in partea posterioard a
televizorului sau pe ambalaj.

ATENTIE

PENTRU A IMPIEDICA
RASPANDIREA

INCENDIILOR, PASTRATI
LUMANARILE SI ALTE FLACARI
DESCHISE DEPARTE DE ACEST
PRODUS, INTOTDEAUNA.

INFORMATIE IMPORTANTA

Producatorul acestui aparat este: Sony Corporation, 1-7-1
Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japonia. intrebéri legate de
conformitatea aparatului cu legislatia Uniunii Europene pot fi
adresate: Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61,
70327 Stuttgart, Germania. Pentru orice intrebari legate de

Nota privind semnalele fara

service sau de garantie, vad rugam sa consultati documentele
de garantie ce insotesc aparatul.
fir (wireless) c € @
Prin prezenta, Sony Corporation, declard
ca aceasta unitate respecta cerintele esentiale si este in
conformitate cu prevederile Directivei 1999/5/EC.
Pentru detalii, vd rugam accesati urmatoarea adresa:
http://www.compliance.sony.de/
Notificare catre clienti: informatiile de mai jos sunt valabile numai
pentru echipamentele comercializate in tdrile unde se aplica
directivele UE.
Sistemul TV fara fir poate fi utilizat in urmatoarele tari:
AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, S, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo
Acest echipament poate functiona in alte tari non-UE.



Informatii privind siguranta
ATENTIE

Bateriile nu trebuie expuse la caldura excesiva, precum lumina
solard, foc sau surse de caldura similare.

Instalare/Configurare

Instalati si utilizati televizorul conform instructiunilor prezentate in
continuare, pentru a evita riscurile de incendii, socurile electrice
sau deteriordri/raniri.

Instalarea

 Televizorul trebuie instalat in apropierea unei prize usor
accesibile.

* Asezati aparatul TV pe o suprafata stabild, nivelata pentru a
evita caderea acestuia, ceea ce ar provoca ranirea
dumneavoastrd sau deteriorarea aparatului TV.

« Instalati televizorul intr-un loc de unde nu poate fi tras, impins
sau rasturnat.

 Instalarea televizorului pe perete trebuie executata numai de
catre persoane calificate.

* Din motive de sigurantd, se recomanda cu insistentd utilizarea
accesoriilor Sony, inclusiv:

Dispozitiv de montare pe perete
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
 Asigurati-va ca folositi suruburile furnizate cu dispozitivul de
montare pe perete atunci cdnd montati dispozitivul de montare
pe perete la aparatul TV. Suruburile furnizate sunt indicate
conform ilustratiei atunci cdnd masurarea se face de la
suprafata de montare a dispozitivului de montare pe perete.
Diametrul si lungimea suruburilor difera in functie de modelul
dispozitivului de montare pe perete.
Utilizarea altor suruburi decét a celor furnizate poate avea ca
rezultat deteriorarea internd a televizorului sau caderea
acestuia, etc.

8mm-12mm

Surub

Dispozitiv de montare
pe perete

Capacul din spate al
televizorului

Transportul

« inainte de a deplasa televizorul, decuplati toate cablurile.

 La transportul unui televizor de mari dimensiuni, este
recomandatd participarea a doud sau trei persoane.

« Cand transportati manual aparatul TV, sustineti-| astfel cum este
prezentat mai jos. Nu fortati panoul LCD sau cadrul din jurul
ecranului.

o Feriti televizorul de socuri mecanice si de vibratii prea puternice
n timpul transportului.

* Cand duceti aparatul la reparat sau cand vd mutati, impachetati-
|in ambalajul original.

Ventilatie

* Nu acoperiti niciodata fantele de aerisire si nu introduceti
obiecte in interiorul carcasei aparatului.

« Lasati suficient spatiu in jurul televizorului, asa cum este indicat
mai jos.

* Se recomanda cu insistenpa sa utilizapi dispozitivul de montare
pe perete furnizat de firma Sony, pentru cd acesta asigurad o
ventilapie adecvata.

Instalarea pe perete

10 cm ‘V
™

“oam
Lasati cel putin atat spatiu in jurul televizorului.

Instalarea pe un suport
3

S

Lasati cel putin atat spatiu in jurul televizorului.

* Pentru a asigura o ventilatie corespunzatoare si a evita

adunarea prafului si a murddriei:

— Nu asezati televizorul culcat, cu susul in jos, pe spate sau
lateral.

— Nu puneti televizorul pe un raft, pe covor, in pat sau intr-un
dulap.

— Nu acoperiti televizorul cu materiale textile, de exemplu cu o
draperie, si nici cu alte obiecte, de exemplu ziare etc.

— Nu instalati televizorul asa cum este aratat mai jos.

Circulatia aerului este blocata.

7

Cablul de alimentare

Pentru a evita riscul de incendii, socuri electrice sau deteriordri si
réniri, manevrati cablul de alimentare si stecherul respectand
urmatoarele:

— Utilizati exclusiv un cablu de alimentare marca Sony, nu de la
alte firme.

— Introduceti complet stecherul in priza.

— Acest aparat poate functiona doar la tensiuni de 220 - 240V,
curent alternativ.

— Cand conectati alte cabluri, aveti grija sa decuplati cablul de
alimentare, pentru siguranta dvs., si aveti grijd sd nu va
incurcati picioarele intre cabluri.

— Decuplati cablul de alimentare de la priza inainte de a deplasa
sau de a depana televizorul.

— Tineti cablul de alimentare la distanta de sursele de caldurd.

— Decuplati stecherul cablului de alimentare de la priza si
curatati-l cu regularitate. Daca exista praf pe stecher si acesta
se umezeste, este posibil ca izolatia sa fie deterioratd, ceea ce
poate duce la declansarea de incendii.
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Nota

* Nu utilizati |a alte echipamente cablul de alimentare furnizat.

« Nu gduriti, nu indoiti si nu rasuciti excesiv cablul de alimentare.
Firele din interior se pot dezizola sau se pot rupe.

* Nu modificati cablul de alimentare.

* Nu asezati obiecte grele pe cablul de alimentare.

« Nu trageti de cablul propriu-zis pentru decuplarea aparatului de
la priza.

* Nu conectati prea multe aparate la aceeasi prizd de retea.

¢ Nu utilizati un stecher care nu se potriveste cu priza.

Moduri interzise de utilizare

Nu instalati/utilizati televizorul in locatii, medii inconjuratoare sau
situatii de genul celor prezentate mai jos, deoarece este posibil ca
televizorul sa produca incendii, socuri electrice, deteriordri si/sau
leziuni.

Locatia:

« In exterior (la lumin& solara directd), pe malul marii, pe o nava
sau barca, in interiorul unui vehicul, in institutii medicale, in
locuri instabile, n apropierea apei, in locuri supuse la ploaie,
umezeala sau fum.

« In cazul in care televizorul este asezat in
vestiarul unei bai publice sau a unor bai
termale, televizorul se poate defecta din
cauza sulfului din atmosfera, etc.

Pentru o calitate optima a imaginii, nu expuneti ecranul la
iluminare sau lumina solara directa.

Evitati mutarea televizorului dintr-o zona rdcoroasa in alta
calduroasa. Modificarile bruste de temperatura ambientala pot
crea condens. Aceasta poate duce la distorsionarea imaginii
televizorului si/sau la culori estompate. Daca aceasta este
situatia, fnainte de a conecta din nou televizorul la reteaua de
alimentare, permiteti evaporarea completa a umezelii.

Mediul inconjurator:

« Locuri unde este foarte cald sau umed, unde exista mult praf; in
spatii unde exista insecte care pot patrunde in interior; in locatii
unde poate fi supus la vibratii mecanice, in apropierea unor
obiecte cu flacari deschise (lumanari, etc). Televizorul nu trebuie
expus la picaturi sau stropire, si nu trebuie asezate deasupra lui
recipiente ce contin lichide, de exemplu vaze.
meselor de gatit sau a
umidificatoarelor). Se pot produce
calorifer sau a unei aeroterme. Este posibil ca televizorul sa se
supraincalzeasca intr-o astfel de conditie, lucru ce poate duce la

Nu asezati televizorul intr-un spatiu ‘Q
gl .§

incendii, socuri electrice sau deteriordri.

deformarea carcasei si/sau la defectarea televizorului.

umed sau cu praf ori intr-o incdpere cu
fum uleios sau aburi (in apropierea

Nu instalati televizorul in spatii cu temperaturi extreme, cum ar
fi locuri expuse la lumina solara directa, in apropierea unui

aet it
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Situatii:
* Nu manevrati televizorul cu mainile ude, cu carcasa demontata,
sau avand atasate dispozitive care nu au fost recomandate de
producator. Decuplati televizorul de la priza, precum si antena

de exterior in timpul furtunilor.

 Nu instalati televizorul astfel incat sa fie
proeminent intr-un spatiu deschis. Se pot
inregistra vatamari corporale sau exista
pericolul sa fie lovit cu diverse obiecte.

Piese defecte:

* Nu aruncati obiecte spre televizor. Sticla ecranului se poate
sparge la impact, cauzand raniri grave.

« Dacd se sparge carcasa televizorului, nu o atingeti inainte de a
decupla cablul de alimentare de la priza. in caz contrar, se pot
produce socuri electrice.
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Cand aparatul nu functioneaza

« Dacd nu utilizati televizorul cateva zile, decuplati-I de la retea
din motive ecologice si de sigurantd.

* Deoarece televizorul nu este decuplat de la retea dacd este doar
oprit, scoateti stecherul din priza pentru deconectarea
completa.

* Anumite televizoare pot fi dotate cu facilitati care solicitd ca
televizorul s& fie lasat in standby pentru a functiona
corespunzator.

Pentru copii

* Nu |dsati copiii sa se catere pe televizor.
* Nu lasati accesoriile de mici dimensiuni la indemana copiilor,
deoarece pot fi inghitite accidental.

in cazul in care apar urmétoarele probleme...

Opriti si decuplati imediat aparatul de la priza dacd survine

vreuna dintre problemele prezentate mai jos.

Solicitati dealer-ului dvs. sau unui centru de service Sony ca o

persoana calificata sa verifice televizorul.

Cand:

— Este deteriorat conductorul de retea.

— Stecherul nu se potriveste cu priza.

— Televizorul a fost deteriorat prin cadere, lovire sau izbirea cu un
alt obiect.

— Vreun obiect sau lichid a patruns in interiorul carcasei.

Despre temperatura monitorului LCD

Cand monitorul LCD este utilizat pentru o perioada extinsa,
zonele limitrofe ale panoului se incdlzesc. Este posibil ca zonele
respective s fie fierbinti la pipait.

Masuri de precautie

Vizionarea la televizor

* Asigurati o iluminare moderatd a camerei, deoarece nu este
recomandatd vizionarea televizorului o perioada indelungata de
timp, in conditii de iluminare scazuta, deoarece va poate fi
afectata vederea.

« Cand utilizati castile, evitati audierea la un nivel ridicat al
volumului, deoarece va poate fi afectat auzul.

(Numai modele compatibile 3D)

« Unele persoane pot avea probleme de disconfort (precum
oboseald vizuala, extenuare sau ameteli) in timpul viziondrii
imaginilor video 3D sau al practicarii jocurilor video 3D. Sony
recomanda ca toti telespectatorii sd ia pauze regulate in timpul
urmaririi imaginilor video 3D sau al practicarii jocurilor video 3D.
Durata si frecventa pauzelor necesare va varia de la o persoana
la alta. Alegerea solutiei optime va apartine. Dacd aveti senzatii
de disconfort, trebuie sa sistati urmarirea imaginilor video 3D
sau practicarea jocurilor video 3D pana la disparitia senzatiilor;
consultati un medic, daca considerati necesar. De asemenea,
consultati (i) manualul de instructiuni al oricarui alt dispozitiv
sau suport utilizat cu acest televizor si (ii) site-ul nostru Web
(www.sony.eu/support) pentru cele mai recente informatii.
Vederea copiilor mici (mai ales a celor sub sase ani) este inca in
dezvoltare. Consultati-va medicul (un pediatru sau un
oftalmolog) inainte de a permite copiilor sa urmdareasca imagini
video 3D sau sa joace jocuri video 3D. Adultii trebuie

sa-i supravegheze pe copii, pentru a se asigura ca respecta
recomandarile de mai sus.

Nu utilizati, nu depozitati si nu lasati ochelarii 3D Tn locatii cu
temperaturi ridicate, de ex., in lumina solara directd sau in
masini incélzite la soare.




Ecranul LCD

* Desi ecranul LCD este produs folosindu-se o tehnologie de
naltd precizie si 99,99% sau mai mult dintre pixeli functioneaza,
este posibild existenta unor minuscule puncte negre sau a
unora luminoase (rosii, albastre sau verzi) care sa apara in mod
constant pe ecranul LCD. Aceasta este o proprietate structurala
a ecranului LCD si nu constituie o disfunctionalitate.

Nu impingeti si nu zgariati filtrul frontal, si nu asezati obiecte pe

partea de sus a acestui televizor. Imaginea poate deveni

neuniforma sau ecranul LCD se poate deteriora.

« Daca televizorul este utilizat intr-un loc cu temperaturd scazuta,
poate aparea un efect de prelungire neregulata a liniilor
orizontale, sau imaginea poate deveni intunecata. Aceasta nu
reprezinta o defectiune. Fenomenul va disparea pe masura ce
temperatura creste.

* Pot apdrea imagini remanente in cazul in care sunt afisate in
mod continuu imagini statice. Acestea pot sa dispara dupa
cateva momente.

« Ecranul si carcasa se incalzesc cand televizorul este in uz.
Aceasta nu reprezintd o disfunctionalitate.

* Ecranul LCD contine o cantitate mica de cristale lichide.
Respectati instructiunile si regulamentele locale in vigoare cu
privire la dezafectarea echipamentului.

Manevrarea si curatarea suprafetei ecranului/

carcasei televizorului

Decuplati cablul de alimentare de la priza inainte de a curata

televizorul.

Pentru a evita degradarea materialului sau deteriorarea acoperirii

ecranului, respectati urmdtoarele masuri de precautie.

« Pentru a indeparta praful de pe ecran si carcasa, stergeti usor cu
0 bucatd de panzad moale. Daca praful este persistent, stergeti
cu 0 panza moale, usor umezita intr-o solutie slaba de
detergent.

* Nu pulverizati niciodata apa sau detergent
direct pe televizor. Poate s& picure in partea
de jos a ecranului sau pe componentele
exterioare si sa patrunda in televizor,
provocand astfel defectarea televizorului.

* Nu utilizati niciodata pasta abrazivd,
substante de curdtare alcaline/acide, praf
de curdtat sau solventi volatili, cum ar fi alcoolul, benzina,
diluantul sau insecticidele. Utilizarea unor astfel de materiale
sau contactul prelungit cu materiale din cauciuc sau vinil poate
duce la daune ale suprafetei ecranului si materialului carcasei.

« Se recomanda aspirarea periodica a orificiilor de ventilare
pentru a asigura ventilarea corespunzatoare.

« Cand ajustati unghiul de vizionare al televizorului, deplasati lent
aparatul, pentru a evita desprinderea sau alunecarea de pe
suportul sau stabil.

Echipamentul optional

« Pastrati componentele optionale sau oricare alte dispozitive
care emit radiatii electromagnetice la distant& de televizor. in
caz contrar, pot apdrea distorsiuni si/sau zgomot.

* Acest echipament a fost testat si confirmat ca este in
conformitate cu limitele stabilite prin Directiva EMC pentru
utilizarea cablului de conexiune pentru semnal, mai scurt de 3
metri.

Recomandare privind mufa de tip F

Proiectia firului interior de la partea de conexiune nu trebuie sa
depaseascd 1,5 mm.

IMax.7 mm

(Desen de referinta al mufei de tip F)

Functionarea fara fir a unitatii

* Nu folositi aceasta unitate in apropierea unor echipamente
medicale (stimulator cardiac, etc.), deoarece echipamentele
medicale pot prezenta anomalii de functionare.

» Cu toate ca aceastd unitate transmite/receptioneazad semnale
codate, trebuie sa fiti atenti la interceptarile neautorizate. Nu ne
asumam responsabilitatea pentru eventualele probleme care
pot apdrea.

Masuri de precautie la manipularea telecomenzii

* Respectati polaritatea corecta cand introduceti bateriile.

* Nu utilizati baterii de tip diferit si nu amestecati baterii vechi cu
unele noi.

« Dezafectati bateriile in mod ecologic. Este posibil ca, in anumite
regiuni, reciclarea bateriilor sa fie reglementatd prin lege. Va
rugam consultati autoritatile dvs. locale.

* Manevrati telecomanda cu grija. Nu o scapati pe jos, nu calcati
pe ea si nici nu varsati vreun lichid peste aceasta.

* Nu puneti telecomanda intr-un loc apropiat de o sursa de
caldura, in bataia directa a razelor soarelui, sau intr-o incapere
umeda.

Dezafectarea televizorului

Dezafectarea echipamentelor
electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale
Uniunii Europene si pentru alte tari
europene cu sisteme de colectare
separata)
_ Acest simbol aplicat pe produs sau pe
ambalajul acestuia, indica faptul cd acest
produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El trebuie predat
punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si electronice.
Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod corect, veti
ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sdnatdtii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat
in mod necorespunzdtor. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate
de reciclarea acestui produs, va rugdm sa contactati primaria din
orasul dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau
magazinul de unde ati cumparat produsul.

Dezafectarea bateriilor uzate

(aplicabil in Uniunea Europeana si

alte tari europene cu sisteme de

colectare separate)

Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj

indica faptul ca bateria acestui produs nu
trebuie considerata reziduu menajer. Pe anumite tipuri de baterii,
acestui simbol i se pot asocia simbolurile anumitor substante
chimice. Simbolurile pentru mercur (Hg) sau plumb (Pb) sunt
addugate, daca bateria contine mai mult de 0,0005% mercur sau
0,004% plumb. Asigurandu-va ca aceste baterii sunt eliminate
corect, veti ajuta la prevenirea consecintelor negative pentru
mediu si pentru sanatatea umana, care, in caz contrar, pot fi
provocate de catre manipularea si eliminarea gresita a acestor
baterii. Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea
resurselor naturale. In cazul produselor care pentru siguranta,
performanta sau integritatea datelor necesitd o conexiune
permanentd cu bateria incorporatd, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator,
predati produsulul la sfarsitul duratei de functionare la centrele de
colectare pentru deseuri electrice si electronice. Pentru celelalte
tipuri de baterii, vd rugdm sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepdrtare a bateriei din produs.
Predati bateria uzata la un centru de colectare si reciclare a
bateriilor. Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui
produs sau a bateriei, vd rugdm sd contactati primaria, serviciul
de preluare a deseurilor sau magazinul de unde ati achizitionat
produsul.
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Piese si comenzi

Comenzi si indicatoare

Senzor telecomandi*! 7 Senzor de
lumina*'/ LED de iluminare /
Transmitator sincronizare 3D*'+3
LED-ul de iluminare se aprinde continuu sau
intermitent, in functie de starea
televizorului.

Alb

La pornirea televizorului/modului de
dezactivare poze/actualizarii software-
ului etc.

Bleu

La conectarea wireless cu un dispozitiv
mobil.

Roz*2

Mod inregistrare.

Galben

Temporizatorul este setat.

& (Alimentare)

CH +/- (Canal)
1 +/- (Volum)

4] TV
Comutati la un canal TV sau la intrari de la
alte aplicatii.
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[5] =2 (Selectare intrare)
Afisati si selectati sursa de intrare.

*1 Nu pozitionati nimic in apropierea senzorului.

*2 Numai pentru anumite tari/regiuni/modele de
televizor.

*3 Numai modele compatibile 3D.



Intrari si iesiri

KD-75/65/55X850xC
s

AUDIO OUT © Iﬁ

[
L — ]

HDD REC y y
S8%
Vs (ARC)
5V ==
900 mA MAX]

KD-49/43X830xC

5v=| i

<+ USB

500 mA MAX

HDD REC 3
5V == Isse UsB

- 900 mA MAX

DIGITAL G~
AUDIO 0UT

13-;9Av =@

0.5!
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== LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV
e Conectarea cu un cablu SCART. La
conectarea unui decodor analogic, tunerul
TV trimite la decodor semnale codificate,
iar decodorul le decodifica Tnainte de a le
reda la iesire.

[4] -2 AV 2, =9/-© COMPONENT IN
e Pentru o conexiune de tip compozit:
Utilizati - AV 2 si -© (L/R) din =/
COMPONENT IN*.
¢ Pentru o conexiune pe componente:
Utilizati Y, PB, PR si © (L/R).

T (intrare RF)
Conectati-va la cablu sau la antena
(exterioara).

[6] A (Intrare satelit)
Conectati-va la antena prin satelit
(exterioara).

o< USB 1/2, SS<;» USB 3 (HDD
REC)*Z*B
e Conectarea unui dispozitiv USB de mari
dimensiuni poate afecta alte dispozitive
conectate Tn afard de acesta.
¢ La conectarea unui dispozitiv USB de mari
dimensiuni, conectati-1 la mufa USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ Daca se conecteaza un sistem audio
digital compatibil cu tehnologia Audio
Return Channel (ARC), utilizati HDMI IN 4.
n caz contrar, este necesard o conexiune
suplimentara la mufa DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

8RO

9] CAM (modul de acces conditionat)
e Asigura accesul la serviciile de televiziune
cu plata. Pentru detalii, consultati
manualul de instructiuni furnizat cu
modulul dumneavoastra CAM.
Nu introduceti cartela inteligenta direct in
fanta CAM a televizorului. Aceasta trebuie
montatd in modulul de acces conditionat
furnizat de catre distribuitorul
dumneavoastra autorizat.
CAM nu este acceptat in unele tari/zone.
Consultati-va cu distribuitorul
dumneavoastra autorizat.
Este posibila aparitia unui mesaj CAM la
comutarea la un program digital dupa
utilizarea videoclipurilor de pe internet.

AUDIO OUT >/}

e Pentru a asculta sunetele televizorului prin
intermediul echipamentului conectat,
apasati pe HOME. Selectati [Setari] —
[Sunet] — [Casti/lesire audio], apoi
selectati elementul dorit.

[11] HDMI IN 2/MHL
 Va puteti conecta dispozitivul MHL (Mobile
High-definition Link) utilizand un cablu
MHL de calitate HD.

*1 La conectarea echipamentului mono, conectati-va la
mufa audio L (MONO).

*2 Numai pentru anumite tari/regiuni/modele de
televizor.

*3 Functia HDD REC va fi disponibild incepand cu
jumatatea anului 2015. Veti primi functia HDD REC in
mod automat, ca un upgrade software. Asigurati-va
ca aparatul dvs. TV este conectat la internet. Daca nu
dispuneti de o conexiune de retea, veti putea
descdrca software-ul de la site-ul de asistenta Sony,
cu ajutorul PC-ului dvs. Pentru detalii privind operatia
de upgrade, vd rugdm sa consultati site-ul web Sony
de asistenta. Pentru a vd informa cu privire la data
exactd a lansarii, vd rugam sa va abonati la
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



|
Utilizarea telecomenzii

Telecomanda - Descrierea partilor componente

Telecomanda cu infrarosii Telecomanda cu touchpad
Pentru modele cu telecomanda
() cu touchpad furnizata.
@ MEny
i—2® O
ANALOG_RADIO FOOTBALL E ﬁ
) = — ]
7| oD e
(5.
[ Jo ] =) 9]
Bl— ocooee

oGMe

o ~ o
| Back  Discover  HoME

5}

-8/ (& (Selectare intrare/Retinere text) FOOTBALL*!
In modul TV: Afisati si selectati sursa de Activeaza sau dezactiveaza modul Fotbal
intrare. Live (cand functia este disponibila).

n modul Text: Retine pagina curenti. .
[2] Butoane numerice

SYNC MENU*'
Afiseazd meniul BRAVIA Sync. EXIT
Revine la ecranul precedent sau paraseste
O (TV standby) meniul. Cand este disponibil un serviciu de
Porniti sau opriti televizorul (mod standby). aplicatie interactiva, apasati pentru a parasi
serviciul.
DIGITAL/ANALOG
Comuta ntre modul digital si modul S (Text)
analogic. Afiseaza informatii de tip text.

TV/RADIO
Comuta Tntre transmisiile TV sau RADIO.
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(4]

Butoane colorate
Executa functia corespondentd la momentul
respectiv.

/@ (Afisare informatii/text)*'
Afiseaza informatii.

NETFLIX*!
Acceseaza serviciul online ,NETFLIX".

HELP
Afiseaza meniul Ajutor.

ACTION MENU

Afiseaza o lista de functii contextuale.
O puteti afisa si prin glisarea in jos cu
degetul din ACTION MENU de pe
telecomanda cu touchpad.

TV
Comutati la un canal TV sau la intrdri de la
alte aplicatii.

GUIDE/E=F*!
Afiseaza ghidul digital de programe.

BACK/ <4
Revine la ecranul precedent.

HOME
Afiseaza meniul principal al televizorului.

DISCOVER

Afiseaza bara de continut pentru cautarea
de continut.

De asemenea, puteti lansa bara de continut
prin glisarea in sus a degetului din optiunea
DISCOVER de la telecomanda cu touchpad.

+/¥/«/%/ O (Selectare element/
Introducere)

1 +/- (Volum)
Regleaza volumul.

- (Salt)

Se alterneaza intre doud canale sau intrari.
Televizorul alterneaza intre canalul sau
intrarea curenta si canalul sau intrarea
selectata anterior.

oX (Anulare sunet)

Reduce volumul sunetului la minimum.
Apasati din nou pentru restabilirea
sunetului.
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PROG +/-/Ga/EY)

In modul TV: Selecteazé canalul.

n modul Text: Selecteazd pagina urmatoare
(ED) sau cea precedents (E9).

[6] AUDIO
Modifica limba pentru programul vizualizat
curent.

) (Setari subtitrare)
Se activeaza sau se dezactiveaza subtitrarea
(cand functia este disponibila).

# (mod Lat)
Modifica formatul ecranului.

<</ />>/la/11/>>i/R
Opereaza continutul media la televizor si la
dispozitivul compatibil BRAVIA Sync
conectat.

) REC*1*2
nregistreazd programul curent cu functia de
inregistrare USB HDD.

TITLE LIST*
Afiseaza lista Titlu.

& (Microfon)
Utilizati functia Voce. (de ex., cautarea
diferitelor elemente de continut dupa voce.)

[9] Touchpad
Operati televizorul cu ajutorul touchpadului.

N (NFC)
Atingeti dispozitivul (de ex., unele modele
de Xperia) care corespunde functiei
Oglindire cu o apasare, apoi ecranul sau
este afisat la televizor.

*1 Locatia, disponibilitatea si functionarea butonului
telecomenzii pot varia in functie de tara/regiune/
modelul televizorului.

*2 Functia HDD REC va fi disponibild inhcepand cu
jumatatea anului 2015. Veti primi functia HDD REC in
mod automat, ca un upgrade software. Asigurati-va
cd aparatul dvs. TV este conectat la internet. Daca nu
dispuneti de o conexiune de retea, veti putea
descarca software-ul de la site-ul de asistentd Sony,
cu ajutorul PC-ului dvs. Pentru detalii privind operatia
de upgrade, vd rugam sa consultati site-ul web Sony
de asistentd. Pentru a vd informa cu privire la data
exactd a lansarii, vd rugdm sa va abonati la
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Utilizarea telecomenzii cu touchpad

Telecomanda cu touchpad se poate utiliza
numai dupd asocierea cu televizorul.

Pentru asociere, urmati instructiunile din
ecranul de asociere.

Ecranul de asociere poate fi afisat apasand pe
butonul -2 al televizorului timp de 5 secunde,
sau selectand [Setari] - [Setarile telecomenzii cu
touchpad] - [Asocierea telecomenzii cu
touchpad].

Lansarea introducerii/tutorialului
telecomenzii cu touchpad

1 Apasati pe HOME.

2 Selectati [Setari] - [Setarile telecomenzii
cu touchpad] - [Pornire Introducere/
tutorial].

|
Conectarea altor dispozitive

Pentru mai multe informatii despre conexiuni,
consultati Ghid de asistenta.

Nota

¢ Pentru a selecta un dispozitiv de intrare conectat la
televizor, apdsati 2.

Pentru conectare satelit

Conexiuni pentru antena/cablu si satelit.

@ — @ : etape de conexiune

KD-75/65/55X850xC

CATV
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KD-49/43X830xC

to
<14 mm l- —e
CATV
C
P2 N
(C /7
2

* A se conecta numai cand se utilizeaza modul
cu tuner dublu.
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Pentru conectare receptor satelit
A se conecta la TV folosind un cablu HDMI sau
SCART.

KD-75/65/55X850xC

B Y

HDMI




KD-49/43X830xC Pentru conectarea dispozitivului MHL

Q KD-75/65/55X850xC
0]

S

Dispozitiv MHL
HDMI =
.I] oo | T —
Utilizati cablu MHL cu
-I] (ARC) sigla MHL (neinclus)
« SCART
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KD-49/43X830xC

;1_1

Dispozitiv MHL

oon)| | = ——

Utilizati cablu MHL cu
sigla MHL (neinclus)

Televizorul incarca dispozitivul compatibil MHL
conectat, simultan cu redarea de fotografii/
muzicd/clipuri video. Puteti utiliza telecomanda
televizorului pentru a controla dispozitivul
compatibil MHL conectat.

Nota

« Dac [Incircare MHL in standby] este setat la [Pornit],
puteti incarca in continuare dispozitivul compatibil
MHL chiar daca televizorul este in modul repaus.

e Utilizati cablul MHL 3 cu sigla MHL pentru smartphone
sau dispozitive mobile 4K.
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Montarea televizorului pe perete

Manualul de instructiuni al acestui televizor prezinta numai pasii necesari pentru pregatirea
instalarii televizorului Tnainte de instalarea acestuia pe perete.
Pentru clienti:

Pentru protectia produsului si din motive de sigurantd, Sony recomanda insistent ca instalarea
televizorului sa fie efectuatd numai de catre dealeri Sony sau contractori licentiati. Nu Tncercati
sa instalati personal televizorul.

Pentru dealerii Sony si contractori:

Acordati atentie maxima aspectelor de siguranta in timpul instalarii, intretinerii periodice si
examinarii produsului.

Este necesara o experientd suficientd pentru instalarea acestui produs, mai ales pentru a determina
rezistenta peretelui pentru a sustine greutatea televizorului. Incredintati montajul acestui produs pe perete
distribuitorilor Sony sau contractorilor licentiati si acordati o atentie adecvata aspectelor de siguranta in
timpul instaldrii. Sony nu este responsabild pentru daune materiale sau vatamari corporale cauzate de
manipularea eronata sau instalarea necorespunzatoare.

Utilizati dispozitivul de montare pe perete SU-WL450 (nu a furnizat) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) pentru instalarea televizorului pe perete.

La instalarea dispozitivului de montare pe perete, consultati si instructiunile de utilizare si ghidul de
instalare furnizat cu dispozitivul de montare pe perete.

Nota
* Depozitati suruburile demontate intr-o locatie sigurd, fard a le Idsa la indemana copiilor.

Pentru demontarea suruburilor din partea din spate a televizorului (KD-75/65X850x()
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Pentru a schimba gestionarea cablului (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

>

Pentru instructiuni privind instalarea dispozitivului de montare pe perete al modelului dumneavoastra de televizor,
consultati urmatorul site:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Depanare

Pentru a mentine software-ul televizorului in
stare actualizata, este necesara descarcarea
celor mai recente informatii software prin
intermediul sistemului de transmisii digitale sau
prin internet si actualizarea software-ului.
Selectati [Actualiz. acum] pentru a initia o
actualizare software. LED-ul de iluminare
clipeste in timpul actualizarii software-ului. Nu
scoateti din priza cablul de alimentare n curent
alternativ in timpul actualizarii software-ului.
Daca procedati astfel, este posibil ca
actualizarea software-ului sa nu se finalizeze
corespunzator si sa determine o defectiune
software. Actualizdrile software-ului pot
necesita pana la 30 de minute. Daca nu doriti sa
actualizati software-ul in mod automat, apdsati
pe HOME si selectati [Ajutor] — [Actualizare
software sistem] — [Descarcare software
automata] — [Oprit].

Atunci cand deconectati televizorul de la priza si
il conectati din nou, televizorul este posibil sa nu
poata fi pornit pentru un timp, chiar daca
apasati pe butonul de alimentare de pe
telecomanda sau de pe televizor, deoarece
initializarea sistemului dureaza un anumit timp.
Asteptati circa 10 sau 20 de secunde inainte de a
porni televizorul.

Cand LED-ul de iluminare se aprinde
intermitent in rosu, numarati de cate ori se
aprinde (intervalul dintre doua aprinderi este
de trei secunde).

Daca LED-ul de iluminare clipeste intermitent in
culoarea rosie, resetati televizorul prin
deconectarea cablului de alimentare timp de
doua minute, apoi porniti televizorul.

Daca problema persistd, contactati distribuitorul
dvs. sau centrul de service Sony si indicati-i
numarul de clipiri intermitente ale LED de
iluminare in culoarea rosie (intervalul de timp
este de trei secunde). Deconectati cablul de
alimentare si informati distribuitorul sau centrul
de servicii Sony.

Cand LED-ul de iluminare nu lumineaza
intermitent, verificati elementele din tabelele
care urmeaza.

De asemenea, puteti consulta [Depanarea] din
Ghidul de asistentd sau puteti efectua auto-
diagnosticarea selectand [Ajutor] —
[Autodiagnosticare]. Daca problema persista,
solicitati repararea televizorului de catre
personalul de service calificat.

Probleme si solutii

Nu apare nicio imagine (ecranul este negru) si

nu se aude sonorul.

* Verificati conectarea antenei (externd)/cablului.

¢ Conectati televizorul la cablul de retea si apasati
pe O de la televizor sau telecomanda.

Nu se poate realiza acordul pe anumite

posturi.

* Verificati conectarea antenei (externa)/cablului.

® Cablul prin satelit poate fi scurtcircuitat sau pot
exista probleme de conexiune ale cablului.
Verificati conexiunea prin cablu si opriti televizorul
de la comutatorul Pornit/Oprit al retelei de curent
electric, apoi reporniti-I.

® Frecventa introdusa nu se incadreaza in interval.
Consultati compania de difuzare a semnalelor
prin satelit receptionate.

Nu s-au gasit servicii de televiziune prin cablu

(programe).

* Verificati conexiunea prin cablu sau configuratia
de acord.

* Incercati [Programare automat digital3]
selectand [Antend] in loc de [Cablu].

Telecomanda nu functioneaza.
« Inlocuiti bateriile.

Parola pentru [Blocare de catre parinti] a fost

uitata.

® Pentru codul PIN, introduceti 9999. (Codul PIN
9999 este acceptat intotdeauna.)

Zonele din jurul televizorului se incalzesc.

® Cand televizorul este utilizat pentru o perioada
indelungata, zonele din jurul televizorului se
Tncalzesc.
Puteti sa simtiti cdldura daca atingeti cu mana
aceste zone.

Sunet sau imagine blocata, ecranul este gol

sau televizorul nu raspunde la apasarea pe

butoanele proprii sau ale telecomenzii.

® Efectuati o resetare simpla a televizorului prin
deconectarea cablului de alimentare de retea
pentru doud minute, apoi conectati-I din nou.
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Este posibil ca butoanele O, CH+/-, a+/-, 2

si TV sa nu fie localizate pe televizor.

® Consultati ilustratia de mai jos pentru a vedea
locatia butoanelor de pe televizor.

Partea din spate a televizorului

LED-ul de iluminare este aprins.

® Daca nu doriti ca LED-ul de iluminare sa fie aprins,
il puteti stinge.
Apasati pe HOME, apoi selectati [Setari] —
[LED de iluminare] — [Oprit].

Nu se poate realiza conectarea la un router

wireless prin WPS (Wi-Fi Protected Setup).

* Daca utilizati securitatea WEP, selectati [Simplu]
— [Wi-Fi] — [Conectare din lista de scanare].
Apoi, selectati numele retelei (SSID) la care doriti
sd va conectati.

Nu s-a putut gasi numele retelei dorite in
configuratia de retea.

* Selectati [[Introducere manuala]] si apasati
pentru a introduce numele retelei.
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Specificatii

Sistem

Tip de panou

Panou LCD (Liquid Crystal Display - Afisaj cu

cristale lichide), lluminare de fundal cu LED
Sistem TV

Analogic: in functie de tara/regiunea aleasa:

B/G, D/K, L, |

Digital: DVB-T/DVB-C

DVB-T2
Satelit: DVB-S/DVB-S2

Sistem color/video
Analogic: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Numai video),
NTSC4.43 (Numai video)
Digital: Consultati Ghidul de asistenta.

Acoperire canale
Analogic: UHF/VHF/Cablu, in functie de tara/
regiunea aleasa.
Digital: UHF/VHF/Cablu, in functie de tara/
regiunea aleasa.
Satelit: Frecventa IF 950 - 2.150 MHz

lesire audio
TMOW+10W

Tehnologie wireless
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Este posibil ca, in functie de tari/regiuni,
protocolul IEEE802.11ac sa nu fie disponibil.)
Bluetooth versiunea 4.1

Mufe intrare/iesire

Cablu antena (exterioara)
Borna externa 75 ohm pentru VHF/UHF

Antena de satelit
Conector mama de tip F IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & ton 22 kHz, Distributie
cablu unic EN50494.

& /-9A
Conector scart cu 21 de pini (standard CENELEC)
inclusiv intrare audio/video, intrare RGB si iesire
audio/video TV.

=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (video pe componente): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Intrare audio (mufe fono)

= AV2
Intrare video (pin fono comun cu intrarea Y)



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (suport pentru rezolutie 4K)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*1*2, 4096 x 2160p (24
Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x 2160p
(24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p,
576p, 576i, 480p, 480i, Formate PC
*1 Numai YCbCr 4:2:0 / 8 biti
*2 Se afiseaza un semnal de 3840 x 2160p atunci
cand semnalul de intrare este 4096 x 2160p
Video (3D) (Numai modele compatibile 3D):
Impachetare cadre: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Alsturate: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Suprapuse: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: PCM liniar pe 5,1 canale: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 i 192 kHz, 16, 20 si 24 biti, Dolby Digital
si DTS
ARC (Audio Return Channel) (numai pentru HDMI
IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* Se afiseaza un semnal de 3840 x 2160p atunci
cand semnalul de intrare este 4096 x 2160p
Video (3D) (Numai modele compatibile 3D):
Impachetare cadre: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Alaturate: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Suprapuse: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: PCM liniar pe 5,1 canale: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 5i 192 kHz, 16, 20 si 24 biti, Dolby Digital
si DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Mufa optica digitala (PCM liniar pe doua canale,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, G-/ (mini mufa stereo)
Casti, iesire audio, subwoofer

o501, o502, SS<2» 3 (HDD REC)**
Port dispozitiv USB (SS<5> 3 dispozitive HDD USB
pentru caracteristica REC)
Porturile USB 1 si 2 sunt compatibile cu High
Speed USB (USB de mare viteza) (USB 2.0).
Portul USB 3 este compatibil cu Super Speed USB
(USB de foarte mare viteza) (USB 3.0).

Slot CAM (modul de acces conditionat)

#5 LAN

Conector T0BASE-T/100BASE-TX (in functie de
mediul de functionare a retelei, viteza conexiunii
poate varia. Viteza de comunicare si calitatea
conexiunii T0BASE-T/100BASE-TX nu sunt
garantate pentru acest televizor.)

Altele
Accesorii optionale

Telecomanda cu touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Dispozitiv de montare pe perete: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Subwoofer wireless: SWF-BR100

Cablu MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Ochelari 3D activi: TDG-BT500A (Numai modele
compatibile 3D)

40}1_,
“9‘:%’0

Temperatura de utilizare

0°C-40°C

Umiditate de functionare

UR10 % - 80 % (fara condens)

Alimentare si altele

Cerinte de alimentare
Valoare nominala: Intrare 220 V - 240 V c.a., 50 Hz

Clasa de eficacitate energetica

KD-75X850xC / FW-75X8570C: B

KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Dimensiunea ecranului (masurata pe diagonala)
(cca.)

KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 toli /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65toli /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 toli /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49 toli /123,2cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 toli /108,0 cm

Consum de putere
n modul [Standard]

KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W
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in modul [Stralucitor]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Consum mediu anual de energie*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Consum de energie Th modul standby*z*3
0,5 W (27 W in modul software/actualizare
program)

Rezolutie ecran
3.840 puncte (orizontal) x 2160 linii (vertical)

Mdrimi de iesire nominale
USB1/2: 5V, ==, 500 mA max.
USB 3: 5V, ===, 900 mA max.
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A max.

Dimensiuni (Cca.) (I x i x a)

cu suport de masa
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

fard suport de masa
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Masa (Cca.)

cu suport de masa
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

fard suport de masa
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

ZORO
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Consum de energie pe an, in baza consumului de
energie al televizorului, cand este in functiune 4 ore
pe zi pe o perioadd de 365 de zile. Consumul real de
energie va depinde de modul in care este utilizat
televizorul.

Puterea specificatd in modul standby este atinsa
dupa ce televizorul incheie procesele interne
necesare.

Consumul de putere in modul standby va creste
cand televizorul dvs. este conectat la retea.

Numai pentru anumite tari/regiuni/modele de
televizor.

Nota

Simbolul ,x" care apare in numele modelului
corespunde unei cifre numerice, aferente designului,
culorii sau sistemului TV.

Nu scoateti cardul macheta din slotul TV CAM (modul
de acces conditionat) decat pentru a introduce un
card inteligent in acest slot.

Accesoriile optionale sunt disponibile in functie de
tari/regiune/modelul televizorului/stoc.

Designul si specificatiile se pot modifica fara
notificare prealabila.

Acest televizor incorporeazd MHL 3.

Note privind televiziunea digitala

Orice functii legate de televiziunea digitala
(DvB) vor fi active numai in tarile sau
zonele n care sunt difuzate semnale
digitale terestre DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 si
H.264/MPEG-4 AVC), sau unde aveti acces
la servicii de cablu compatibile DVB-C
(MPEG-2 si H.264/MPEG-4 AVC). Va rugam
sa verificati la dealer-ul local daca puteti
receptiona semnal DVB-T/DVB-T2 in zona
unde locuiti sau sa intrebati furnizorul dvs.
de servicii prin cablu daca acest televizor
este potrivit pentru serviciul lor de cablu
DVB-C.

Furnizorul de servicii prin cablu poate
solicita taxe suplimentare pentru astfel de
servicii si este posibil sa vi se solicite
aderarea la termenii si conditiile de lucru
ale respectivilor furnizori.

Desi acest televizor respecta specificatiile
DVB-T/DVB-T2 si DVB-C, nu poate fi
garantata compatibilitatea cu programele
digitale terestre DVB-T/DVB-T2 si DVB-C
prin cablu care vor fi difuzate Tn viitor.
Unele functii ale televiziunii digitale este
posibil sa nu fie disponibile in anumite tari/
regiuni, iar serviciile de cablu DVB-C este
posibil sa nu fie puse la dispozitie de
anumiti furnizori.



Informatii legate de marci

Termenii HDMI si HDMI High-Definition
Multimedia Interface si sigla HDMI sunt
marci comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale HDMI Licensing LLC in
Statele Unite si Tn alte tari.

Fabricat sub licenta de la Dolby
Laboratories.

Simbolurile Dolby si double-D sunt marci
comerciale ale Dolby Laboratories.
,BRAVIA" si BRAVIA sunt madrci de comert
inregistrate ale Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, sigla si
logotipul Gracenote si sigla ,Powered by
Gracenote” sunt marci comerciale
inregistrate sau marci comerciale ale
Gracenote in Statele Unite si/sau alte tari.
Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast si Wi-Fi
Protected Setup sunt marci comerciale sau
marci comerciale Tnregistrate ale Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link si sigla
MHL reprezinta marci comerciale sau marci
comerciale inregistrate ale MHL Licensing,
LLC.

Pentru informatii despre brevetele DTS,
vizitati http://patents.dts.com. Fabricat
sub licenta primita de la DTS, Inc.

DTS, simbolul, & DTS si simbolul impreuna
sunt marci comerciale inregistrate, iar DTS
Digital Surround este marca comerciala a
DTS, Inc. © DTS, Inc. Toate drepturile
rezervate.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Marcajele cu cuvantul Bluetooth® si siglele
aferente sunt detinute de Bluetooth SIG,
Inc. si orice utilizare a acestor marcaje de
catre Sony Corporation se face sub licenta.
Alte marci comerciale si nume comerciale
sunt proprietatea respectivilor detinatori.
DiSEqQC™ este marca comerciald a
EUTELSAT.

Acest televizor accepta DIiSEqC 1.0. Acest
televizor nu este proiectat pentru controlul
antenelor motorizate.

e TUXERA este o marca comerciald
inregistrata a Tuxera Inc. in Statele Unite si
n alte tari.

e Sigla SuperSpeed USB Trident a USB-IF este
0 marca comerciala Tnregistrata a USB
Implementers Forum, Inc. S~

Pentru modele cu telecomanda cu

touchpad furnizata:

e Marcajul N este o marca comerciala sau o
marca comerciala inregistrata a NFC Forum,
Inc. In Statele Unite si in alte tari.
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BbvBegeHune

Bnaropapvim BU 3a nokynkata Ha To31 NPOAYKT Ha Sony.
Mpeaw Aa 3anoyHeTe paGoTa ¢ TeneBu3opa, NpoyeTeTe
PBHKOBOACTBOTO M3LSANO 1 ro 3ana3eTe 3a GbAeLLy CNPaBKW.

3abenexka

* Mpean pa pabotute c Tenesnsopa, npoyetete “UHpopmaumns
3a 6e3onacHocT” (cTpaHuua 3).

 /1306pakeHmnsTa U UNoCTPaLmMnTe, U3NoN3BaHN B KPaTKoTo
PBLKOBOACTBO 11 B TOBa PbKOBO/CTBO, Ca CaMO 3a CrpaBka U
MOXKe [la ce pa3fimyaBar oT [eiiCTBUTENIHUS n3rnes Ha
npogykTa.

* 3HaKBbT “X”, KOWTO Ce NosABsIBA B MMETO HAa MOAENA, CbOTBETCTBA
Ha efHa UuMdpa, CBbp3aHa ¢ AusaiiH, ugsT unu TB cuctema.

MsicTo Ha UAEHTUDUKALIMOHHUSA eTUKET

Etviketute 3a Mogen No., Aata Ha Npon3BOACTBO (roanHa/mecew)
1 KNac Ha 3axpaHBaHe, Ca Pa3nosioXeHn Ha rbpba Ha
TeneBu3opa UM onakoBsKara.

NPEAYNPEXAEHUE

3A A

NPEOOTBPATUTE
N3BYXBAHE HA MOXAP,
BUHAT OPBXTE CBELLI
W APYTN N3TOYHNLI HA
Ol'bH OAJIEY OT TO3U
NMPOOYKT.

BAXHA 3ABEJIEXXKA

To3v NpoAyKT e NPon3BeAeH OT UNW OT UMETO Ha Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 finoHus.
3anuTBaHWs 3a CbOTBETCTBME Ha MPOAYKTUTE CbIMACHO
3aKOHOAATENCTBOTO Ha EBponeiickus cbios, cnenga pa ce
OTNPaBAT KbM YNbHOMOLLEHUS NpefcTaBuTen Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
FepMaHUsi. 3a BbNPOCK, CBbP3aHU CbC CEPBI3 U rapaHums,

mMonsa I/l3I'IOJ'I3BthTe ajpecuTe, NOCOYEHW B Npuapy>Xasawnte
3abenexka 3a 6e3xunyeH
CMrHan

CEePBU3HN MU rapaHLMOHHU IOKYMEHTU.
C HacTtosweTo CoHn Kopnopauus
[leknapmpa, Ye To3u NPOAYKT OTrOBapsi Ha OCHOBHUTE
W3UCKBaHWS 1 APYruTe CbOTBETCTBALLYM KNay3n Ha JnpekTuea
1999/5/EC.

Noapo6HOCTN MOXe fa HamepuTe Ha IHTepHeT cTpaHuuara:
http://www.compliance.sony.de/

3abenexka 3a NoTpe6UTeNn: cneaHaTa nHGopmaLms ce oTHacs
camo 3a o6opy/aBaHe, NPOAABaAHO B CTPAHW, KbETO Ce npunarat
anpektusute Ha EC.

Be3xunyHaTa TeNneBU3NOHHa CUCTeMa MOXe [a Ce U3MoNn3Ba B
cnefHuTe AbpXasu:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kocoso

ToBa o6opyaBaHe MOXe Aa ce N3NoN3Ba B APYrn HeeBponenckn
CTpaHu.




NHdopmaums 3a 6e3onacHocT
BHUMAHUE

EaTEpVIVITe He Tpﬂ6aa Aa ce usnarat Ha npeKaneHa TonInHa,
Hanpumep cnbHYeBa CBET/INHA, OMbH N noao6Hu.

WHcranauums/Hacrpoitka

WHcTanmpaiite 1 n3nonsBaiiTe TeNeBn3opa B CbOTBETCTBIE C
WHCTPYKLMWTE, ONUCaHK No-AoNy, 3a Aa n3berHete puck ot
noxap, TOKOB yAiap Wv NOBpPeaa n/unm HapaHaBaHus.

WNHcTanauua

* TeneBn3opbT TpsibBa Aa 6bae MHCTanMpaH 61130 [0 NecHo
AOCTbMNEeH KOHTAKT.

« MocTaBeTe TefleBM30pa Ha CTabuHa, paBHa NOBbPXHOCT, 3a [ia
ce nsberHe nagaHeTo My U NPUYNHABAHETO Ha HapaHsBaHe nnn
noBspe/a Ha Tenesn3opa.

* MoHTVpaWiTe TeneBm3opa Ha MACTO, KbAETO He MoXe Aa 6bae
n3terneH, 6yTHaT nam npeobbpHar.

* MoHTaxa Ha \/CTpOVICTEOTO KbM CTeHaTta TpﬂﬁBa Aa ce n3sbpun
camo oT KBanmouumpaH nepcoHarn.

* 3a no-ronama 6e30nacHoCT B1 npenopv4YyBamMe ga nsnosiseate
OpUrnHanHUTe akcecoapu Ha Sony, BKJTIOUUTENHO:

KoH3ona 3a 3aKkpernBaHe KbM CTeHa
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Ha Bcsika ueHa n3nonssante NPUNOXEHNTE BUHTOBE KbM
KOH30/1aTa 3a 3akpenBaHe KbM CTeHa, KoraTo 3akauyBaTte
KOH30/1aTa 3a 3akpenBaHe KbM CTeHa KbM TefleBM30pa.
MNpunoxeHnTe BUHTOBE Ca NPOEKTUPaHe Npu N3MepBaHe
CNpsMO 3aKayBallaTa NOBLPXHOCT Ha KOH30/1aTa 3a
3aKperBaHe KbM CTeHa, KakTo e MoKa3aHo Ha UIoCTpaumusTa.
ﬂ,VIaMET‘bp‘bT n OAb/DKNHATa Ha BUHTOBETe Ce pa3finyaeaTt B
3aBUCMMOCT OT MOAesia Ha KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM
CTeHa.
13non3BaHeTo Ha BUHTOBE, PasNnNYyHN OT Te3n B KOMMIEKTa Ha
KOH30naTa, MOXe Aa Aoseje A0 BbTpeLwH nospean Ha
Tenesnsopa unu Aa cteHe NnpuynHa 3a NnagaHeTo My U T.H.

8mm-12mm

e

BunHT

KoH3ona 3a 3akpenBaHe
KbM CTeHa

3afeH kanak Ha
Tenesmsopa

MNpeHacsiHe

. I'Ipe/:wl Aa mecTuTe Tenesnsopa, UsknvetTe BCNYKN kabenu ot
Hero.

. I'IpeHacaHeTo Ha ronsm TeneBn3op U3nCcKBa ABama Ui noseye
Aywn.

* KoraTo MectuTe Tenesn3opa Ha pblie, APbXTE ro, KakTo e
nokasaHo no-gony. He HaTtuckainTte LCD naHena n pamkara
0KOJ10 eKpaHa.

« [pu NpeHacsHe He U3naraiiTe TeNEBN30Pa HAa CbTPECEHUS UK
npekaneHun subpaunu.

* Korato npeHacsite TeNieBr13opa Npu PeMOHT UNW NPU CMsIHa Ha
KWUANLLETO, NakeTMpaiiTe ro, KaTo 13non3BaTe OpUrMHaNHaTa
onakoBKa 1 MaTepuanu 3a nakeTupaHe.

BeHTUnaums

* Hukora He HOKDVIBBI;ITE BEHTUIAUNOHHUTE OTBOPWU N HE
BKapBaWTe npeaMeTu B Kopnyca.

* OcTaBeTe CBOBO,ELHO MSACTO OKOJ10 TesieBMU30pa KakTo e
nokKasaHo no- aony.

L4 I'IpenopmeenHo € [la n3non3eaTte opuUrnHasHaTta KoOH3ona 3a
MOHTUPaHe KbM CTe€Ha Ha Sony, 3a fa ocurypute aoctaTb4yHa
umpkynayma Ha eb3ayxa.

WHcTanaumsa Ha cTeHa

10 cm \
T ~—10cm
OcTaBeTe Haii-Masko TO/IKOBa MSICTO OKOJI0
YCTPOMNCTBOTO.

WHcTanupaHe ¢ nomoluTa Ha noctaBka
30cm

OcTaBeTe Haii-MaJiko TOSIKOBa MsICTO OKOJO
YCTPOCTBOTO.

 3a la NOCTUrHEeTe NpaBWIHa BEHTUNALMS 1 33 Aa

npeaoTBpaTUTe CbONPAHETO Ha Npax U MPbLCOTUS:

— He cnaraiite TeneBn3sopa fierHan, He ro MOHTVpaiiTe o6bpHaT
C ropHUs Kpaii HaaoNy, HaoMaKN WU CTPAHWNYHO.

— He cnaraiite Tenesmsopa Bbpxy padToBe, KUANM, IETNI0 UK
B ApeLLHUK.

— He nokpwBaiiTe TeneBu3sopa ¢ napyeTa nnar, KaTo nepaeTa
VAW C APYrY NPeAMETH, KaTo BECTHULM 1 Ap.

— He nHcTanupaiite Tenesn3opa, Kakto € NokasaHo no-Aosy.

Linpkynaumusta Ha Bb3ayx e 61oknpaHa.

7

3axpaHBaLy kaben

3a fa npepoTBpaTUTE PUCK OT NMOXap, TOKOB yaap, nospeaa

n/vnun HapaHsaBaHe, paGOTETE CbC 3axpaHBawng kaben KkakTo

aienBsa:

— Mi3non3BaiiTe camo opurmHaneH 3axpaHsall kaben Ha Sony. He
N3non3BanTe Apyrn Mapku.

- BKapaVITE uiencena nibTHO 1 [JOKpaI;I B KOHTaKTa.

— BknioyBaiite Tenesnsopa camo KbM NMPOMEH/IMBOTOKOBO
3axpaHBaHe oT 220-240 V.

— Korato npokapBaTe kaGenw, 3a Balua 6e30nacHOCT ce yBepeTe,
Ye CTe U3KIOYUNIM 3axpaHBaLms kaben; BHUMaBalnTe aa He ce
CNbHeTe B Kabenute.

— WN3knioveTe 3axpaHBaLLms kaben ot mpexata ot 220 V, npean
Aaa paﬁOTVITe nnn mecTnTe Tenesnsopa.

— MaseTte 3axpaHBawus kaben Aaney oT N3TOYHUUM Ha TONJINHA.

— W3kntovete 3axpaHBawusa kaben v ro noyncreaiTe penoBHO.
Ako 3axpaHBawuaT kaben e 3aMbpCeH UNn npateH n nNo Hero
ce oﬁpasyaa Bnara, ndonaymata My Moxe fa ce Hapywm n Toea
MOXe [ia AoBefe [0 Noxap.

BBG



3abenexka

¢ He nsnonsgaiiTe NpunoxeHns 3axpaHealy kaben ¢ apyro
obopyaBaHe.

¢ He gynyete, He orbBaiiTe 1 He yCyKBanTe NPeKoMepHO
3axpaHeawunsa kaben. Xunoto Ha npoeoaHMUNTE MOXe aa ce
Oronn nnn npekbcHe.

¢ He npenpassiiTe 3axpaHBalLms kaben.

¢ He nocrassiiTe TeXKN NpeAMeTN BbPXy 3axpaHBallyus kaben.

¢ He abpnaiiTe camus 3axpaHBaly, kaben, Korato ro usksoysarte
OT KOHTaKTa.

¢ He cBbp3BaliTe TBbPAE MHOMO YCTPONCTBA KbM €ANH 1 CbLUN
KOHTaKT.

e He n3non3gaiTe KOHTaKT, KOWUTO He 3axBaLLa CTabunHo
uiencena.

3abpaHeHa ynotpeba

He nHctanupainte/nsnonssainTe TeneBn3opa Ha ciefHUTE MecTa
VN B CMTyaummTe, onnucaxHmn no-gony. B npotueex cnyyan
Tenesn3opbuT MOXe Aa Ce nospean v aa NPpUYnNHM Noxap, TOKOB
ypap, nospefa u/unv HapaHsiBaHe.

MecToHaxoxpaeHue:
* Ha oTkpuTO (Npsika CibHYEBa CBET/IMHA), Ha MOPCKUS GPST, Ha
KOpab unu Apyr NnaBaTeneH Cbfl, BbB BbTPELUHOCTTa Ha
NPeBO3HO CPEACTBO, B MEAULIMHCKY 3aBeEHNS, Ha HeCTabUIHN
MOBBLPXHOCTY, 6NN30 4,0 BOAA, N3NI0OXEH Ha AbXA, Bara nnu
nyLek.

AKO TeNeBN30pbT GbAe NOCTaBeH B
cbbnekanHa Ha obuiecTBeHa 6aHs nnu
MUHepasiHa 6aHsl, TeNeBM3opbLT MoXe Aa
ce nMoBpeaw OT csipaTa BbB Bb3AyXa U Ap.

3a Hall-fo6po KayecTBO Ha KapTUHATa, He n3naranTe ekpaHa Ha
AVPEKTHO OCBeTABaHE WKW CNbHYEeBa CBET/INHA.

* 136arBaiiTe npemecTBaHeTO Ha TesieBMU30pa OT CTyAeHO Ha
TONno MACTO. BHe3anHute npomeHun B TemMnepaTtypara Ha
CTafTa moraTt fa NnpuYnHAT KOHAEeH3 Ha Bnara. ToBa moxe pa e
NPUYMHa 3@ NOKa3BaHe Ha fiola KapTuHa n/vinn nown
useToBe. B TakbB cnyqaﬁ n34akalnTe Bnararta Aa ce n3napun
HanbNHO, Npean Aa BKAKYUTe Tenesnsopa.

OkonHa cpepa:

* MecTa, kouTo ca ropewn, BIaXKHU nnu npekaneHo npawHv;
Tam, KbAeTO MOXe [ia BNa3aT HacekoMu; KbAeTo MoXe Aa 6bae
M3N0XEeH Ha MexXaHU4yHn B|/|6pau,|/|v|, B 6Gam3ocT A0 3anannmun
npeameTn (ceeww v ap.). TenesunsopbT TpabBea Aa 6bae
npeAnaseH oT NONNBaHe C TEYHOCTY; He NoCTaBsiTe B 6M30CT
no ‘/CTpOIﬁCTBOTO npegmeTn, NbJHW C TEYHOCTU, KaTo Hanpumep
Basu.

¢ He nocraBsaiTe Tenesm3opa Ha BNaxHo
W NpawwHoO MACTO, UK B CTas C Ma3eH
OVM v napa (67m30 40 KyXHEHCKM
nnortose nan OB!]E)KHVITEI'II/I). Moxe pa
Bb3HWKHE NMoXap, enekrpnyecku yaap
nnn pedopmaums.

* He nocrassante Tenesnsopa Ha MecTa, U3N10XKeHN Ha BUCOKU
TemnepaTtypu, Hanpumep AMpeKkTHa CNbHYeBa CBETINHA, 61130
[l0 paanaTop v OTONANTENHO TANo. B TakuBa ycnosums
TEeNneBM3opPbLT MOXE Aa Nperpee, KOeTo Aa NPUYnNHA
nedopmaumsa Ha Kopryca u/vunm nospeaa Ha Tenesmsopa.

aatitires
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Cutyauum:

* He n3non3gaiite yCTpOMCTBOTO, ako CTe C MOKPU pblie, Korato
KanakbT Ha YCTPOICTBOTO € CBaeH UM C akcecoapu, KOUTo He
ca npenopbyaHmn oT nponsoauTens. Mo Bpeme Ha
rPbMOTEBUYHM Bypy U3K/IOYBANTE TeNEBIN30Pa OT MpexaTa oT
220V, Cblo n3BaXAANTe aHTeHHUA Kaben.

* He MOHTVpaiiTe TeneBnsopa Taka, 4e aa
ce nopasa Ha oTKpuTo. Moxe aa
Bb3HWKHE HapaHsBaHe U nospeaa ot
COMBCBK Ha YOBEK AV NPeaMeT B
Tenesn3sopa.

CyyneHu napuyera:

¢ He xBbpJisifiTe HULLLO KbM Tenesn3opa. CTbKIOTO Ha ekpaHa
MOXe fia Ce CHynu 1 Aa ekcnnoampa npu yaapa v aa npuymHm
Cepuo3HN HapaHaBaHuA.

* AKO NOBLPXHOCTTA Ha Ancnesn ce Nponyka, He st JoKoCBanTe,
JL0KaTO He U3KYnTe 3axpaHBaLms kaben. B npoTneeH cnyyan
MOXe Aa nonyymTe TOKOB yaap.

KoraTo He u3non3ssare yCcTpoOMCTBOTO

* Mopaay NpuYMHK, CBbP3aHN ¢ 6€30MacHOCTTa 1 OKOsHaTa
Cpena, BM npenopbyBamMe fa N3Ksto4yeaTte Tenesmiopa ot
mMpeXaTa, Korato He rnsiaHuparte Aa ro nsnonssarte HAKONKO
AHW.

. Teneamaopbr He e U3K/I0YeH OT MpeXaTa, KOrato e U3kt4eH
oT KonyeTo. 3a Aa U3KNKYUTe HanbJ/IHO yCTpOVICTEOTO,
n3knoyeTe kabena Ha 3axpaHBAHETO OT eNleKkTpnyeckaTa
Mpexa.

* Hakoun Tenesn3opu nputexasar q)yHKLLI/lI/l, KOWUTO U3nckeat
0CTaBSIHETO Ha YCTPOWMCTBOTO B peXKUM FOTOBHOCT.

OTHOCHO peuara

* He no3sonsBgaiiTe Ha Aeua [ia ce KayBaTt BbpXy Tenesnsopa.
« MaseTe ManknTe akcecoapy Aaned ot Aeua, 3a a He 6baaT
NOrb/IHATK OT TAX NO HEBHUMaHNE.

AKO Bb3HUKHAT U1eHuTe I1p06]16MIII...

He3a6aBHo u3kiioyeTe TeleBU30pa U N3BafieTe 3axpaHBaLLVs
kaben B ciyyait, Ye Bb3HUKHE HAKOW OT cyiefHuTe npobnemu.
KoHcyntupaire ce ¢ Balwms Sony A0CTaBYUK MW C YMbIHOMOLLLEH
cepBK3 Ha Sony Janun e HaNoXUTeNHO TeNeBn3opbT Aa 6bae
npoBepeH OT KBaNNPULMpPaH cepBu3.

KoraTo:

— 3axpaHBaLwmaT kaben e noBpeaeH.

— I'He340TO Ha KOHTaKTa He 3axBala cTabunHo wencena.

- TE!’IeBVBOpr e nospeneH, noHexe e N3nycHaTt, yaapeH nnu
Heulo e XBbpJ1eHO No Hero.

— TeyHn nnn TBbPAM NpegmMeTn ca nonagHann B OTBOpPUTE Ha
Kopnyca.

OTHOCHO TemnepaTtypata Ha LCD moHuTOpa

KoraTo LCD MOHMTOPBT Ce M3Mo3Ba NPOABLIIXNTENIHO Bpeme,
OKOJIHUSAT NaHen ce 3atonns. Moxe fa yceTuTte TONAnNHaTa, ako
ro JOKOCHeTe.



MpeanasHu MepKu

FnepaHe Ha TeneBusus

« [NepaiiTe TeNeBn3us B CPeIHO OCBETEHA CTas, Tbil KaTo
rneaaHeTo Ha TeneBusus B (1abo ocBeTeHa CTast HaToBapBa
AOMbAHUTENHO OYUTE BU.

« KoraTo u3non3eare CiyLianku, HacTpoiiTe cunata Ha 3Byka, 3a
a npefoTBpaTuTe yBpeX/aaHe Ha clyxa.

(Camo 3a mopenu, cbBmectumum ¢ 3D)

* HAKOM XOpa MoraT Aa yceTaT Heyfo6CTBO (KaTo HanpsraHe Ha
ouuTe, ymMmopa unu rageHe) gokaro rnegat 3D Buaeo
n306paxeHns nam urpasT ctepeockonunynHn 3D nrpu. Sony
npenopbyBa Ha BCUYKW 3pUTeNn Aa npassT pefoBHU NOUYNBKN
koraTo rnepat 3D B1Aeo n306paxKeHnst Unn NrpasT Ha
CTepeoCKOnnYyHNn 3D urpu. ﬂpo,u.bnxmenHocrra nyecrorarta Ha
HeOﬁXOIJ,I/IMVITe MOYMBKN € pa3sINyHa 3a BCeKn YoBeK. Bune
TpsibBa Aa peluuTe Koe e Hall-fo6po 3a Bac. AKO nsnutate
HsIKakBO Heyo06CTBO, TPsSiGBa Aa cnpeTe Aa rneaare 3D Buaeo
n306paxeHns UIun aa urpaete CtTepeockonuynm 3D urpu,
Aaokato HeyﬂOﬁCTBOTO OTMWHE; KOHCy}'ITVIpaVITe ce c nekap, ako
cMeTHeTe 3a HeoGxoanMmo. CbLo Taka TPsIGBa fa npernesare
(i) prkOBOACTBOTO 33 yNoTpeba Ha BCIKO APYro YCTPONCTBO MAn
MeZays, N3M0oA3BaHU C TO3U Tenesusop u (i) Hawms yebcant
(www.sony.eu/support) 3a Hali-HoBaTa UHOPMaLUS.
3peHneTo Ha mankuTe geua (0cobeHo Ha Te3n Noa
LecTroguLLIHa Bb3pacT) BCe oLue ce pa3srBa. O6bpHeTe ce KbM
nekap (negvaTbp UK OYeH nekap), NPeaun Aa No3soanTe Ha
Manku feua aa rnegat 3D Buaeo n3obpaxkeHus unm aa urpast
Ha cTepeockonuyHy 3D urpu. Bb3pactHuTe TpabBa aa
Haﬁ}'IlO,D'aBaT Mankute geua, 3a Aa rapaHTupart, 4e Te cnaseaT
OnncaHnTe No-rope Npenopbkun.

* He n3nonsgaiiTe, CbxpaHsBaiTe nnv octasaiite 3D oynnaTa Ha
MecTa C BUCOKa TemrepaTypa, HanpuMep Ha AnpekTHa
C/TbHYEBA CBET/IHA WM B HAarpeTyt OT CUTbHLIETO aBTOMOGNAN.

LCD ekpaH

* Bbnpeku ye LCD ekpaHbT e n3paboTeH No BUCOKO-NpeLusHa
TexHonorus n noseye ot 99,99% oT Nukcenute My ca
edekTBHU, BbpXy LCD ekpaHa Moxe TpalHo Aa ce NosBaT
YEPHW WU CBET/IN TOUKM (YePBEHW, CUHVW UK 3eneHn). ToBa e
CTPYKTYpHa ocobeHocT Ha LCD naHena n He npeacTaBnsBea
Hen3npaBHOCT.

* He HaTuckalnTe 1 He ApackainTe NpegHUs GUNTLP U He

nocTaBsiiTe NpeAMeTV BbPXY YCTPOIACTBOTO. 306paxeHuneTo

MoXe fla e HepaBHOMepHO Unu LCD naHensT Moxe fa ce

nospeau.

AKO M3M0N3BaTe YCTPOCTBOTO Ha CTYZIEHO MACTO, KapTHaTa

MOXKe [la ce 3aMbI/I UK [la CTaHe Mo- TbMHa. ToBa He e

Hen3npaBHOCT. To3n peHOMeH n3yesBa, Korato TemnepaTypata

ce noBuLLIN.

KoraTo Ha ekpaHa NpoAbL/IKMTENIHO BpeMe Ca NokasaHu

HenoABMKHN U306paXKeHNs), Bb3MOXHO € Aa ce NosBsaT

oCTaTbyHW 06pa3un. Te MoraT Aa n34esHaT cnef, HAKONIKo

cekyHau.

* EKpaHbT 1 KOPMYCbT Ce 3aTOMJIST, KOraTo U3nos3earte
yCTpoicTBOTO. TOBa HE @ HeM3MPaBHOCT.

¢ LCD eKkpaHbT CbAabp>Ka Masko KOSIMYECTBO TeYHW KPUCTANN.
CneppaiiTe MeCTHUTe NpaBuia 1 3aKOHW 3a U3XBbPIISHE Ha
nofo6HN oTnagbLm.

MoaapbKKa N NOYUCTBAHE HA NOBLPXHOCTTA
Ha eKpaHa/Kopnyca Ha TeneBM3opa

YeepeTe ce, Yye CTe N3KTIYNUIN CBbP3aHNS KbM Tenesnsopa

3axpaHBsauy Ka6en, npeav ga 3anovyHeTte NoYncTBaHe.

3a Aa npenoreparnute nosBpefa Ha NOKPUTUETO Ha eKpaHa,

cnepBaiTe UHCTPYKUMNUTE, N36pPOeHN No-aony.

* 3a fa npemaxHeTe Npaxa OT MOBbPXHOCTTa Ha eKkpaHa/Kopnyca,
NoYnCTBaTe C MEKO CyX0 napye nnar. AKo nonenHanuat npax
He MOXe ia Ce No4YncTn, nouymcreanTe eKpaHa ¢ MeKo nap4ye
nniaT, 1eKo HaBIaXHEHO CbC Clab NoYMCTBALL Pa3TBOP.

¢ Hukora He NpbCKaiTe BoAa UK pasTBop
AMPEeKTHO BbpXy Tenesm3opa. Moxe aa ®
o6pa3yBa Karnku nNo AbHOTO Ha eKkpaHa nnn
BbHLWHW 4aCTn, Aa HaBfe3e B TenesBniopa n
[a ro nospeau.

* He n3nonsgaiite rpanasuv nap4eta nnart,
noYyncTeallm npenapaTtu Ha ankanHa/
KNCeNHHa OCHOBA, MNOYMCTBALLM NpaxoBe Uin pasTBopwu, Kato
Harnpumep askoxon, 6eH3on, paspeaguTen nan NHceKTuuUnA.
M3non3eaHeTo Ha TakmBa BeulecTBa NN NPOABIDKUTENTHUAT
KOHTaKT C ryma unm BUHUI MOXe Aa NnoBpean NoOBbPXHOCTTA Ha
eKpaHa Win NoBbPXHOCTTAa Ha Kopnyca Ha yCTpOIhCTBOTO.

¢ MpenopbyBa Cce NeproaNYHO NOYNCTBAHE C MPaxoCcMyKayka Ha

OTBOpUWTE 3a MPOBETPABAHE C LieN1 OCUrypsiBaHe Ha NpasuaHa

BEHTUNaums.

Korato perynupare brbfla Ha TeneBn3opa, mecrtete 6aBHO

yCTpOVICTEOTO, 3a Oa npenorepaTtnTe nsMmecTtsaHe Ha

Tenesnsopa unn nagaHe oT macarta nnum cTolKaTa.

DonbnHuTenHo o6opyaBaHe

* He opbxTe 62130 A0 TeneBMsopa AOMbAHUTENHUTE
KOMTMOHEHTMN 1N KakBOTO 1 Aa e 6uno o6opyasaHe,
V3MbYBALLO e/1eKTPOMArHUTHN BbIHU. B NpoTuBeH cnyyan e
Bb3MOXHO KapTUHaTa U/viu 3ByKbT i@ 6bAAT CbC CMYLLEHMS.

« ToBa 060py/iBaHe e TECTBAHO U CbOTBETCTBA HA U3MNCKBAHMSATA
Ha [npekTtnea EMC, kaTo n3non3sa cBbp3Ball, CUrHaneH kaben
no-KbC OT 3 meTpa.

Mpenopbku 3a KoHeKkTOp TMN F
BbTpeLHWAT NpoBOAHUK TpsiGBa Aa e U3jafeH cnpsimo
CBbp3BaLLaTa YacT Hanmanko 1,5 mm.

| makc. 7mm

makc. 1,5 mm
(MpenopbyuTenHa cxema Ha koHekTop TUn F)

Be3nyHa GpyHKUMSA Ha NpoayKTa

* He pa6oTeTe ¢ ypeaa 61130 A0 MeAMLMHCKO 060pyaBaHe
(neiicmeiikbp 1 Ap.), 3aLL0TO MOXe [la JoBeie 10 NOBPpeAa Ha
MeaVLMHCKOTO obopyAaBaHe.

* Makap, 4ye T031 ypea npeaasa/npuema KogmpaHu curHanu,
BHMMaBaliTe 3a HeOTOpPM3NPaHO NpuxeallaHe. He Hocum
OTrOBOPHOCT 3@ Bb3HWKHaNW B pe3ynTaT npobnemu.

BHuMMaHue npu paboTa ¢ AUCTAaHLUMOHHOTO

ynpasJsieHune

L4 Cbﬁmo,uaBaﬁTe npasuaHaTa NONAPHOCT NPW NOCTaBAHe Ha
6atepunTe.

* He usnonsgaiite CbBMeCTHO 6aTEpVIVI OT pas/iInyeH T1un, KakTo n
cTapu u HoBu Batepuu.

. |/|3XB'pr'IQIZTe n3pasxogsaHute 6aTEpVIVI no waasul okosiHata
cpefa HavyuH. B HSIKOW HaceneHun MecTa € Bb3MOXHO
N3XBbPNAHETO Ha 6aTEpI/II/ITe Aa e perynmpaHo HOpMaTuUBHO.
KoHcynTupaiite ce ¢ MeCcTHUTe BRacTu.

* PaboTeTe BHUMaTENHO C ANCTaHLMOHHOTO ynpasneHue. He ro
13nycKanTe, He CTbMBaiiTe BbPXY HEro 1 He N3NMBaiiTe HUKaKBUN
TEeYHOCTU BbPXY Hero.

* He nocrassinte ANCTAaHUNOHHOTO ynpaeneHune B 6nmsoct ao
W3TOYHNUWN Ha TOMJIMHA, Ha NpskKa C1bHYeBa CBeT/INHA WK B
CTas C NOBULLEHA BJTIaXXHOCT.
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N3xBbpAsiHe Ha TeneBu3opa

TpeTupaHe Ha cTapu eNleKTpu4eckn
W eneKTPOHHU ypeau (npunoxumo
B EBponeickus cbio3 u apyrn
EBpOHeﬁCKM CTPAHU CbC CUCTEMMU 3a
paspgenHo cbbupaHe Ha oTnagbLM)
TO31 CUMBON BLPXY YCTPOWNCTBOTO U BbPXY
_ Herosara OnakoBKa MokasBea, Ye To31 NpoAyKT
He TpsiGBa Aa ce TpeTupa KaTo AOMaKUHCKN
oTnagbk. BmecTo ToBa Tol TpsbBa Aa 6bae
npenageH B CbOTBETHUA csGMpaTeneH MYHKT 3@ peunkiinpaHe Ha
enekTpuyeckn n enekKTpoHHW ypeaun. Kato npepanete T03u
NPoAYKT Ha NPaBUIHOTO MACTO, Buve we nomorHere 3a
npenoTepaTaBaHe Ha HeraTUBHUTE NOCNeACTBNA 3@ OKOJTHaTa
cpefa v 4YOBEeLWKOTO 34pase, KOUTo 61Xxa Bb3HUKHANMN npun
N3XBBbPNAHETO MY Ha HENOAXOAALLO MACTO. PELLI/IKJ‘lI/IpaHeTO Ha
MatepuanuTte we CNOMOrHe Aa ce CbXpaHAT npupogHuTe
pecypcu. 3a noapobHa UHGOpPMaLmMsa OTHOCHO peLnKINpaHeTo
Ha TO31 NPOAYKT MOXeTe Aa Ce 06bPHETE KbM MeCTHaTa rpafcka
ynpaBa, ¢mpmata 3a cbbupaHe Ha GUTOBM OTNAABLUMN UK
MarasuHa, OTKbAETO CTe 3aKynuam npoaykra.

TpeTMpaHe Ha n3non3BaHu
6aTtepum (NPUNOXUMO B
EBponeickusa Cbio3 n apyrun
eBponeﬁCKw AbpPXXaBU CbC CUCTEMMU
3a pa3pesiHo c1:6upaHe Ha
oTnagbuuTe)
To3u cimBON BbpXy GaTepusiTa UM BbPXY ONakoBKaTa Nokassa,
ye BaTepusiTa, JOCTaBeHa C TO3M NPOAYKT, He TpsabBa fa ce
TPeTVpa KaTo OMakNHCKV oTnagabK. Mpu Hakon 6aTepum To3u
CMBON Ce U3M0/13Ba B KOMGVHALIMS C O3HAYEHNE Ha XNMUYeCKn
enemeHT. O3Ha4YeHNETO Ha XUMWNYECKUs enieMeHT xuBak (Hg) unn
0noBo (Pb) ce pobass ako GaTepusTa CbAbpxa Noseye ot
0,0005% >xwuBak nnun 0,004% onoso. KaTo npepnagere Tasu
6aTepus Ha NPaBWIHOTO MACTO, Bue Liie nomorHeTe 3a
npefoTBpaTABaHe Ha HEraTUBHUTE NOCNEACTBUS 33 OKOIHATa
Cpefia U YOBELLUKOTO 34paBe, KOUTO GUXa Bb3HUKHANN Npn
V3XBBLPASHETO UM Ha HEMOAXOASALLO MSACTO. PELIMKNINPAHETO Ha
MmaTepuanure Lie CNoMOrHe Aa Ce CbXpPaHsT NpUpoaHNTe
pecypcu. 3a NpoayKTW, KOUTO OT rNefHa Toyka Ha 6e3onacHocT,
npaBUeH HaYMH Ha AeNCTBUE UK CbXPaHEHNe Ha laHHU
u3nckeaT 6aTepusiTa fa 6bae NOCTOSHHO CBbp3aHa (BrpaaeHa),
Ta3un 6atepus Tpsabea fa 6bae NogMEHsIHA CaMo OT
KBanUGMLMpaH cepBU3eH NepcoHan. 3a a cte CUrypHu, Ye
BrpafeHata 6atepus Lie 6blie TPeTpaHa NpaBUHoO, NpefaiTe
CTapvs NPOAYKT B CbBUpaTeNieH NyHKT 3a peLukanpaHe Ha
eNeKTPUYECKN 1 eNeKTPOHHU ypeau. 3a BCUYKM OCTaHanu
6aTepuu Monis NpoyYeTeTe B yMbTBAHETO Kak Aa 13BaauTe no
6e3onaceH HauvH n3Baxaa 6aTepusTa OT NpoAykTa. Npepaiite s
B CbOVpaTeNHNS NYHKT 33 peLyKAMpaHe Ha U3noN3BaHn
6atepun. 3a nogpo6Ha NHPOPMaLMS OTHOCHO PeLnKINpaHeTo
Ha TO31 NPoAyKT unu 6atepus MoxeTe Aa ce o6bpHeTe KbM
MecTHaTa rpafcka ynpasa, pupmara 3a cbbupaHe Ha 6UTOBM
0TNafbLM NN MarasuHa, OTKbAETO CTe 3aKynuan NpoayKTa.
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Yactu n npnbopwu 3a ynpasnexume

Mpu6opm 3a ynpaBneHne U MHANKATOPH

o— 13
] |
’ _ |
N e ol (S)ep—14
o =) TV
.
\ J
CeH30p 3a ANCTAaHLMOHHOTO -2) (N360p Ha BXop)
ynpaBnel-u/le*1 / CBeT/INHEH ceH3op*1 / MokaxeTe 1 nsbeperte BXOAHUS N3TOYHWK.
CBetoguop 3a ocBetneHue / 3D
1%3
CMHXPOHU3MpaLY NnpepaBaTen™ '™ *1 He nocTassaiiTe HULLO B 6NM30CT [0 CeH3opa.
LED ocBeTieHneTo CBeTBA WU Mira B *2 CaMo 3a onpe/ieneH PervioHn/cTpann/Moaeni
3aBUCUMOCT OT CbCTOSIHMETO Ha Tenesn3opu.
Tenesnsopa. *3 Camo 3a mogenu, cbBmecTumm ¢ 3D.
e bano

Mpw BKOYBaHE Ha TesieBmn3opa/pexxnm
6e3 KapTuHa/akTyanusnpaHe Ha copTyep,
N T.H.

e llnaH
Mpwn 6€3XN4YHO CBbpP3BaHE C MOBUNIHO
YCTPONCTBO.

* P030B0*2

Pexxunm Ha 3anuc.

KexnnbapeH

3apafeH e Tanmep.

2] O (3axpaHBaHe)

[3] CH +/- (Kanan)
1 +/- (Cuna Ha 3ByKa)

(4] TV
MpeBKOYBA KbM TENEBU3VIOHEH KaHAJ UK
BXOA, OT APYr NPUSTOXEHUS.
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

3] /=9 AV 1
e CBbpxeTe cbC SCART kaben. Korato
CBbpXeTe aHanoros fekoaep, TB TyHepsbT
N3BeX/Aa KOAMPAHWU CUTHAMN KbM
[eKoaepa, a AeKoAepbT r'i Aekoanpa,
npeav fa ru n3sege.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e 33 KOMNO3UTHa BPb3Ka:
M3non3Baite -2 AV 2, n-© (L/R) Ha
-£-J/-© COMPONENT IN*'.
* 33 KOMMOHEHTHa Bpb3Ka:
M3non3Baiite Y, PB, PR, 1 -© (L/R).

[5] T (RF Bxop)
CBbp3BaHe KbM Kaben nnm aHTeHa.

[6] A (CatenuteH Bxop)
CB'bp3BaHe KbM CaTeJINTHA aHTEHa.

< USB 1/2, SS<s» USB 3 (HDD

REC)*2*3

¢ CBbp3BaHeTO Ha 06eMHOo USB ycTpoincTeo
MOXe [ia NMoBfvse Ha paboTaTta Ha apyru
CBbP3aHW yCTPOWCTBa B 6/IM30CT A0 Hero.

e KoraTo cBbp3BaTe obemHo USB
YCTPOWNCTBO, CBbp3BaiTe ro kbM USB 1
KaK.

HDMI IN 1/3/4
¢ Ako cBbp3BaTe UndpoBa ayano cUcTema,
CbBMeCTMMa C TexHonorusata Audio
Return Channel (ARC), usnonseaite HDMI
IN 4. B npoTMBEH Cnyyali e Heobxoamma
JonbnHuTeNHa Bpb3ka ¢ DIGITAL AUDIO
OUT (OPTICAL).

9] CAM (Mogayn 3a yc/ioBeH fOCTbI)

e [penocrass [oCTbN A0 nNnateHn TB
ycnyrn. 3a nogpobHOCTM BUXTE
PBKOBOACTBOTO C MHCTPYKLIMM, AOCTaBEHO
¢ Bawwmsa CAM.

¢ He nocraBsariTe CMapT KapTaTa AMPEKTHO B
CAM cnota Ha Tenesu3opa. Ta TpsbBa ga
ce NocTaBu B MOAYJa 3a YCJIOBEH 4OCTHI,
npenocCTtaBeH OT Balnsg AOCTaBYUK.

e CAM He ce nopgabpxKa B HAKOW Abp>Kasu/
30HW. MpoBepeTe Npu BalLNs AOCTaBYMK.

e Korato npesknounte kbM LmdpoBa
nporpama ciej n3non3saHe Ha IHTepHeT
BMAOEO, Mmoxe aa ce nosasu CAM
cbobLLeHNe.

AUDIO OUT &>/}
¢ 3a fa yyBaTe 3ByKa OT TefieBr30pa npes
CBbP3aHOTO 06OPYyABaHe, HAaTUCHETE
HOME. N36epeTe [HacTpoiikn] — [3ByK]
— [Cnywanku/Ayamno nsxog], cnep Koeto
n3bepere XenaHvsa efleMeHT.

[11] HDMI IN 2/MHL
* MoxeTe fna cBbpxxeTe MHL (Mobile High-
definition Link) ycTpolicTBOTO € nomoLTa
Ha MHL ka6en ¢ HD kavecTso.

*1 KoraTto cBbp3BaTe MOHO 060pyABaHe, CBbpXeTe KbM
J1(MONO) ayamo »ak.

*2 Camo 3a onpepfeneHv permoHn/cTpaHn/Moaenn
TeneBnsopu.

*3 OyHkumata HDD REC we 6bae HanvyHa oT cpefata
Ha 2015 r. le nonyynte dpyHkumsaTa HDD REC
aBTOMATWYHO KaTo copTyepHa akTyanmsaums.
YBepeTe ce, Ye BaLLMAT TeIeBU30p e CBbP3aH KbM
NHTEpHET. AKO HIMaTe MpPeXOoBa BPb3Ka, Lie
MoxeTe fa usternute codpTyepa oT yebcaiita 3a
nopApbXka Ha Sony Ypes Ballns KOMMIOTLP. 3a
[eTalinin OTHOCHO akTyanu3auunsiTa BnesTe B
ye6caiita 3a noaapwuxka Ha Sony. 3a aa 6baete
NHOPMMPaHM 3a TOYHaTa faTa Ha U3paBaHe,
aboHupainTe ce Ha
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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]
N3non3saHe Ha AUCTAaHLMOHHO yNpaBneHue

JNCTaHUMOHHO ynpaBNeHne ONUCaHMe Ha YacTuTe

IR (nHpauepBeHO)
AVCTAHUMOHHO ynpaBfieHne

. swe
@ ity @

ANALOG RADIO FOOTBALL
52
@
D @B
oo

NETFLIX I

T 7

:
S =&,
O@d>®O
?“TIHEUSY
«@

-2)/(& (U360p Ha BXoa/3aabpiKkaHe Ha
TeKcT)
B TB pexum: MNokaxkeTe n n3bepete
BXOAHUS N3TOYHUK.
B pexxum TekcT: 3aapbXTe TekyLarta
CTpaHMua.

SYNC MENU*"
Moka3ea BRAVIA Sync Menu.

& (TB roToBHOCT)
BkntouBa nnuv nsknoysa Tenesnsopa
(pe>xvM Ha roToBHOCT).

DIGITAL/ANALOG
MpeBkntoyeTe Mexay UMGPOB 1 aHaNoroB
peXuM.

1OBG

Tbunap ANCTAHLUMOHHO
3a Mogenu C 4OCTaBeHO
Tbunag ANCTAHLUMOHHO.

(ree® ACTION MENU
v

[aH (9]

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

TV/RADIO
MpesknioveTe mexay TV unn RADIO
npepaBaHuns.

FOOTBALL*!
Bkntouete nnu nsknoyete pexxum Oytéon
Ha >XMBO (KoraTto GyHKLMSATA € HaNMYHa).

[2] Undposu 6yToHNK

EXIT

BbpHeTe ce KbM NpeauLleH ekpaH nnm
n3nesete OT MeHtTO. Korato pabotun
VIHTepaKTMBHO NPUNOXEHNE, HAaTUCHETE, 3a
[a nu3nesete oT yuiyrata.

& (Tekcr)

MNMoka3BaHe Ha TekCToBa NHPopMaLUS.



ByToHM 3a UBeTa PROG +/-/G0/E)
M3BbpLuBaHe Ha CbOTBETCTBALLA PYHKUNS B TB pexxum: /136epeTe KaHan.
KbM TO31 MOMEHT. B pexxum TekcT: 36epeTe cnegpawata

/@ (MHdo/MokasBaHe Ha TekcT)*! (&) wm npegnuara (ED) crpanna.

Moka3BaHe Ha UHbopMaLVS. [6] AUDIO
1 MpoMeHeTe e3uKa 3a Nnporpamara, KosTo
*
NETFLIX rnepaTte B MOMeHTa.

Bneste B oHnanH ycnyrata “NETFLIX".
@) (Hactpoiika Ha cy6TuTpuUTE)

HELP BksitouBa UM n3ksIoYBa Cy6TUTpUTE (KOorato
[oka3BaHe Ha NMOMOLLHO MEHI0. (I)yHKLI,I/IFITa e Hanqua)_
(4] ACTION MENU €3 (Pe>KMm LIMPOK eKpaH)
lMoka3Ba CNNCHK C KOHTEKCTyaHN q)yHKLLVIVI. ﬂpOMeHg q)opma-ra Ha ekpaHa.
MoxxeTe fa ro nssegete v KaTo Mib3HeTe
npbCT Hagony o ACTION MENU Ha Thunag </ /> /I<g/11/>>/R
ONCTaHUMOHHOTO. PaboTteTe C MynTUMEeANIAHO CbAbPXKaHNe Ha
1 TeneBn3opa N CBbP3aHN CbBMeCTUMMU C
v BRAVIA Sync ycTpoiicTBa.
MpeBKktoYBa KbM TENIEBU3NOHEH KaHan unm
BXO[, OT APYIY NPUNIOXEHUS. @ REC*1*2
1 3anuweTe TekyLaTa Nnporpama c noMoLuTa
GUIDE/E=F* Ha pyHKLMATa 3a 3anuc USB HDD.
Moka3BaHe Ha CNpaBOYHUKA Ha LMppoBUTE
nporpamu. TITLE LIST*'
Moka3Ba cnmncbka CbC 3arnaBus.
BACK/ =4
BpbLuaHe KbM MpeauLIeH eKpaH. & (MukpogdoH)
M3non3sgaiite rnacoBata ¢yHKUMS. (Hanp.
HOME TbpceTe CbAbpXKaHWE KaTo roBopuTeE.)
MNoka3BaHe Ha MeHI0 Home Ha Tenesunsopa.
[9] Tbunap
DISCOVER YnpaBnsaBawTe TenesBn3opa C Thynaga.
M3BexaaHe NieHTaTa CbC CbAbPXKaHNETO 3a
TbPCEHE Ha CbabpXKaHue. N (NFC)
MoxxeTe fa cTapTMpare SieHTaTa CbC [loKOCHeTe yCTPOMCTBOTO (Hamp. HAKOW
CbAbpXXaHME KaTo NIb3HETE NPbCT HAZoNY MOZesnn Ha Xperia), CbOTBETCTBALLO Ha
o1 DISCOVER Ha Tb4nag AUCTaHUMOHHOTO. dyHKkumaTa One-touch nybnupane, cneg,
KOETO eKpaHbT My LUE Ce NMOKaxe Ha
+/%/«/»/ (> (N360p Ha enemeHT/ Tenesnsopa.
BbBeXxaaHe)
@ A +/- (Cvma Ha BBYKa) *1 gasnonoxenmem, HaNIMYHOCTTA 1 GyHKUMUTE Ha -
M YTOHA Ha AMCTAHUMOHHOTO ynpaBfieHne MoraT Aa BG
HacTtporiBaHe Ha cunata Ha 3ByKa. Ce pas/iMyaBsar B 3aBUCUMOCT OT AbpXKasaTa/
pel’VIOHa/MO[J,eﬂ Ha Tenesn3opa.
<+ (Mpeckauane) *2 OynkumaTa HDD REC wie 6bae HannyHa oT cpeaata
lMpeckoyeTe Ha3ag A Hanpea Mexay ABa Ha 2015 r. e nonyynte pyHkumata HDD REC
KaHana vnu Bxoaa. TeneBnsopbT CMeHs aBTOMATMYHO KaTo cOPTyepHa akTyannsauus.

YBeperTe ce, 4e BalUVAT TeJIeBU30p € CBbP3aH KbM

TEKYLLMA Kanan nivi BXOA, € nocnennHna NHTEePHET. AKO HAMaTe MPEeXOBa BPb3Ka, e

n36paH KaHas nan BXoA, MoxeTe fia nsternuTe codpTyepa oT yebcaiTa 3a
NoAAPBXKa Ha Sony upe3 Balwmus KOMMIOTBP. 3a
oX (3arnywaeaHe) LeTaiinn OTHOCHO aKTyanu3aunsTa Bnesre B

M3knioveTe 3ByKa. HaTncHeTe OTHOBO, 3a Aa yebcariTa 3a nogapbXKa Ha Sony. 3a fa Gbaete
! V|H¢vOpMVIpaHVI 3a TOYHaTa AaTa Ha n3gasaHe,

Bb3CTaHOBUTE 3BYyKa. aBoHupaiite ce Ha
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Pa6oTa ¢ Tbunag ANCTAHLNOHHOTO

MoxeTe Aa nsnonssate Tbunag,
OWCTAaHUMOHHOTO, CaMo crief, CABOSIBAHETO My C
TeneBunsopa.

CnepBanite MHCTPYKLMNTE Ha eKpaHa 3a
CcABOsIBaHe.

MoxxeTe fa n3BefeTe ekpaHa 3a (ABOSBaHeE,
KaTo HaTMUCHeTe -&) Ha TenleBn3opa 3a 5
CceKkyHam nnm kato nsbepeTe [HacTpoiku] -
[HacTpoiku Ha Tbunag AUCTaHLMOHHO] -
[CoBosiBaHe Ha Tbunag ANCTaHUMOHHO].

CrapTupaHe Ha BoBepeHue/
PbKOBOACTBO 3a paboTaTa ¢ Tbunapg,
BNCTaHUMOHHOTO

1 HatncHete HOME.

2 MN36epeTe [HacTpoiikn] - [HacTpoiku Ha
Tbunag AUCTAHUMOHHO] - [BbBEeaeHue/
PbKOBOACTBO].

1286

|
(Bbp3BaHe Ha apyru
YCTPOMCTBA

3a noseue |/|H¢opmau,|/m OTHOCHO CBbP3BaHETO
BUXTe B [TOMOLLHOTO PBKOBOACTBO.

3abenexka
* 3a n360p Ha BXOOHO YCTPOMCTBO, CBBbP3AaHO KbM
TeneBn30pa, HaTUCHeTe 2.

3a (Bbp3BaHe Ha caTenuTt

CBbp3BaHe 3a HazeMHa/kabenHa n catennTHa
Teneensns. O — @ : CTbNKM Ha CBbP3BaHe

KD-75/65/55X850xC

T A
Tototo

@, *— <umm [ 3

(C /7
p))

— <1amm [ {E =

CATV



KD-49/43X830xC

CATV

C
Pl N\
(C /7

2

* MoxeTe Aa CBbpXXeTe camo cief KaTo cTe
3a4anmn pexum Ha ABOEH TyHep.

3a (Bbp3BaHe Ha (aTeJIMTHa KyTus

CBbpXKETe KbM TeseBM3opa C MoMoLLTa Ha
HDMI nnn SCART kaben.

KD-75/65/55X850xC

HDMI

1386




KD-49/43X830xC
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3a cBbp3BaHe Ha MHL ycTpoiicteo
KD-75/65/55X850xC

MHL ycTpoiicTBo

ooo *EP—I

N3nonseante opobpeH
MHL ka6en c noroto MHL
(He e pocTaBeH)



KD-49/43X830xC

MHL ycTpoictBo

oo | G ——

N3non3Balite ofo6peH
MHL ka6en c noroto
MHL (He e pocTaBeH)

TeneBM30pbT eAHOBPEMEHHO 3apexaa MHL-
CbBMECTUMOTO YCTPONCTBO, [OKATO
Bb3MNPOU3BEXaAa CHUMKN/My31Ka/BMNAEO
darinose. MoxeTe fa nsnonssarte
OMCTaHLMOHHOTO ynpaBfieHne Ha TeneBun3opa,
3a Aa ynpasnsBaTe CBbp3aHoTo MHL-
CbBMECTUMO YCTPOWCTBO.

3abenexka

* AKO [MHL 3apexxgaHe no BpemMe Ha pexum
[OTOBHOCT] € HacTpoeHo Ha [Bks.], moxeTe ga
npoabmKnTe Aa 3apexgate MHL-cbBMecTMOTO
YCTPOWCTBO AOPU KOraTo TENEBU30PBT € B PEXMM Ha
rOTOBHOCT.

* /3non3eaiite ogo6peH MHL 3 kaben c noroto Ha MHL
3a 4K cMapTHOHM nam MoBUAHM YCTPONCTBA.
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______________________________________________________________________________________|
MoHTaX Ha TeneBU30pa Ha CTeHa

B ToBa pbKOBOACTBO 3a TeNEBU30Pa € NokasaHa camo NoAroToBKaTa 3a MOHTaX Npeaun
MOHTaXa Ha TefleBM30pa Ha CTeHaTa.
Lo notpe6urtenure:

OT cbobparkeHns 3a 6e30MacHOCT 1 3a 3aLMTa Ha NPoAyKTa, Sony NpPenopbyYyBa MOHTAXbT Ha
BaLLWS TeNeBm3op a 6bae N3BbpLUEH OT ANCTPUBYTOP Ha Sony UK OT NINLLEH3MPaH AOCTaBYUK.
He ce onuTBaiTe ga ro MoHTUpaTe camu.

Lo aucTpubyTopunTe Ha Sony 1 AOCTaBYMLUTE:

MNopxopete ¢ nogy4epTaHO BHUMAaHME KbM 6e3onacHoOCTTa No BpemMme Ha MOHTaxa,
nepnoanyHata noagpbXXkKa 1 orsieda Ha ToO31 NPpOoAYyKT.

3a MOHTaXa Ha TO31 NPOAYKT Ce N3MCKBa 3HaYUTeNeH onuT, ocobeHo 3a onpeaensiHe Ha 34paBuHaTa Ha
cTeHaTa, KoaTo TpsibBa Aa U3AbPXM TeXeCTTa Ha TeneBmn3opa. Ha Bcsika LieHa noBepeTe 3akpernBaHeTo Ha
TO31 NPOAYKT KbM CTeHa Ha ANCTPUBYTOPK Ha Sony AW NLEH3MPaHN AOCTaBYULM 1 NO BpEMe Ha
MOHTa)a 06bpHeTe 0COH6EHO BHMMaHME Ha MepKuTe 3a 6e30MacHOCT. Sony He HOCKM OTFOBOPHOCT 3a
noBpeav Uan HapaHsBaHWS, MPUYNHEHN OT HENPAaBUIHN MaHUMYNALMN NN MOHTAX.

M3non3Baiite KOH30/a 3a OKayBaHe Ha cteHa SU-WL450 (He e gocTtaBeHa) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC), 3a ia MOHTUPATE Te/IeBM30pa Ha CTEHa.

Korato MoHTMpaTe KOH30M1aTa 3a 3akpenBaHe KbM CTEHA, NpoYeTeTe CbLLO MHCTPYKUUUTe 3a paboTa 1
YKa3aHWnATa 3a MOHTa>XX Ha KOH30J1aTa 3a 3akpenBaHe KbM CTeHa.

3abenexka
e He nponyCKa|7|Te Aa CbXpaHUTe CBaJieHNTe BUHTOBE Ha CUTYPHO MACTO, KaTo rv nasuTe OT geua.

3a (BansiHe Ha BUHTOBETE OT 3aiHaTa (TPaHa Ha TeneBm3opa (KD-75/65X850x()

-
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3a fa npomeHUTe pa3nonoXxeHneTo Ha kabenute (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

>

3a UHCTPYKLMM OTHOCHO MOHTaXa Ha KOH30J1aTa 3a 3aKperBaHe Ha CTeHa 3a Ballvsi MOAES TeNeBU30p BUXTE
cnepHata yeb cTpaHuua:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manu
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]
OTCTpaHsiBaHe Ha
Heu3npPaBHOCTU

3a fa nopabpkarte akTyanusupaH coptyepa Ha
TeNeBn30pa, € Heo6Xo0ANUMO 4a UTErNUTE Hall-
HoBaTa MHbOPMaLUs 3a HEro, NOCPeaCTBOM
cucTemarta 3a umdpoBo npefaBaHe uam ot
WHTEPHET, CNief KOeTo Aa akTyanusnpare
codpTyepa. N36epete [O6GHOBM ceral, 3a aa
CcTapTupare akTyanusauusita Ha codpryepa. LED
OCBETJ/IEHNETO Mura B 6510, 4OKATO Tpae
aKTyanunsaumsaTa Ha copTyepa. He nsinousante
3axpaHBalLma kaben no Bpeme Ha
aKTyanmsaumsaTa Ha copTyepa. AKO ro
HamnpasuTe, € Bb3MOXHO akTyav3auusTa oa He
3aBbPLUN HAaMBJIHO, KOETO Aa foBefe A0
HenpaBWIHO GYHKLMOHUPaHe Ha codTyepa.
AkTyanusaumsita Ha coptyepa Moxe fa
npoAab/mKM Ao 30 MUHYTU. AKO He XenaeTte
ABTOMATMYHA aKkTyanusaums Ha codTyepa,
HaTucHeTe, HOME n n36epete [Momou] —
[O6HoBsABaHE Ha cucTemHUs codpTyep] —
[ABTOMAT. U3TernsHe Ha codTyep]| — [M3kn.].

KoraTo nskntoumTe n BKIOYNTE 3aXpaHBaLLma
kaben Ha TeneBm3opa, TON MOXe [a He ce
BKJIOYM BEAHAra, 0Py ako HaTUCHeTe GyToHa
3a BKJIIOYBAHE Ha ANCTAHUMOHHOTO
ynpasfieHne Unm Tenesn3opa, 3aL0To OTHEMA
BpemMme Ha cuctemMaTta fa ce UHMLMann3npa.
MN3uakaliTe 3a okosno 10 go 20 cekyHau n
onuTanTe OTHOBO.

Korato LED ocBeTneHneTo mura B YepBEHO,
npe6poiiTe NnpeMUrsaHusTa (MHTepBanbT e
TpW ceKyHAM).

Ako LED ocBeTneHneTo CBETU B YEpPBEHO,
pectapTupalniTe TefeBn3opa, KaTto ro
N3KJIIOYUTE OT KOHTaKTa 3a ABE MUHYTU, cnep,
KOETO ro BK/IIOUYUTE OTHOBO.

AKo Npo6nemMbT NpoabIKaABa, CBbPXETe ce C
BaLUMA AOCTABYNK UMM LEHTBbP 3a 06C/y>XXBaHe
Ha Sony ¢ 6posi Ha NPEMUrBaHNSATA B YEPBEHO
Ha LED ocBeTneHne (MHTepBanbT e Tpu
cekyHam). V3knoyeTe OT 3axpaHBaLlaTa Mpexa
1 yBeAOMeTe BaLLNS TbProsew, Nin cepBu3Hns
LEeHTBbP Ha Sony.

1886

Korato LED ocBeT/1IeHNeTOo He Mura,
npoBepeTe efleMeHTUTe B Tabnmuute, KakTo
cnepnBa.

BuxkTe cbluo v [OTcTpaHsaBaHe Ha
Heun3npaeHoCcTU] B NOMOLLHOTO PbKOBOACTBO
U HanpaBeTe CaMOAMarHocTika KaTo
nsbepete [Momowy] — [CamoamarHoctmkal. AKo
npo6aeMbT NPOLAbIIXABA, TENEBN30PLT BU
TpsibBa Aa 6bAe NpoBepeH OT KBannduLMpaH
CepBU3EH TEXHVIK.

Npo6nemu n pewexns

HaMa KapTUHa (eKpaHbT e TbMeH) 1 HAMa

3BYK.

* MpoBepeTe Bpb3KaTa C aHTeHaTa/kabena.

¢ CBbpXKeTe TENeBU30pPa CbC 3axpaHBalLms Kaben
N HaTUCHeTe (I) Ha TeneBn3opa nnnm Ha
LMCTaHLMOHHOTO yNpasneHue.

Hakow nporpamu He morat pga 6baar

HacTpoeHwu.

* [lpoBepeTe Bpb3KaTa C aHTeHaTa/kabena.

® CatenuTHMaT kaben Moxe Aa € HakbCo Unn ga
MMa npobremmn CbC CBbP3BaHETO Ha kabena.
MNpoBepeTe kabenHaTa Bpb3Ka N N3KIKOYETE
Tenesn3opa oT 6yToHa 3a BKJloYBaHe/
N3KJIHO4BaAHe, MNocJsie ro BkKJitoyeTe OTHOBO.

* BbBefeHaTa yecToTa e U3BbH 06xBaT. CBbpXKETE
Ce C KOMMAHKWATA, Pa3NPOCTPaHUTEN Ha
caTenuTHUTe yCnyru.

Hsama HamepeHun kabenun TB ycnyrun

(nporpamn).

* MpoBepeTe KabenHaTa Bpb3ka Uan
KOHUrypaLmsaTa Ha HacTporikaTa.

* OnuraiTe [Undposa aBToMaTMYHa HACTpoiikal,
KaTo n3bepete [AHTeHa] BMecTo [Kaben).

ANcTaHUMOHHOTO ynpasneHune He paboTu.
* CmeHeTe GatepuuTe.

MNaponarta 3a [Poautenckn KoHTpon] e 6una

3abpaBeHa.

* BbBegeTe 9999 3a MUNH koga. (MAH kogbT 9999
ce npviemMa BuHaru.)

PamkaTa Ha TeneBu3opa ce 3aTonns.

® KoraTo TesieBM30pbT Ce 13Mosi3Ba
NPOABLIIXKMTENIHO BPEME, paMKaTa My Ce 3aTornJs.
Moxke fa yceTuTe TOMMHA, KOraTo i JOKOCHeTe C
pbKa.



3ampb3Hano ayamo wam BUAeo, npaseH ]

eKpaH WM TeNieBU30PBbT He pearvpa Ha q)

KOMaHAM oT 6yTOHUTE Ha TesleBM30pa Uiun cneu‘“ nKauun

AUCTAHLMOHHOTO yrpaB/ieHune.

* HanpaBseTe 06MKHOBEHO pecTapTUpaHe Ha Cucrema
TesIeBM30pPa, KaTo ro U3KIIKYMTe OT Cucrema Ha naHena
NPOMEHIMBOTOKOBO 3aXpaHBaHe 3a 2 MUHYTU 1 LCD (TeyHOKpWCTaNeH aucnneit) naHersn,
cfief, TOBa FoO BKIOYUTE OTHOBO. LED noaceeTka

TeneBn3nOHHA cMcTEMA

He moxeTte ga Hamepute 6ytoHmnte (O, CH+/-,
AHanorosa: B 3aBUCMMOCT OT BaLums n3bop Ha

A +/-, -2 n TV Ha TeneBM3opa.
P nbpxkaBa/pernoH: B/G, D/K, L, |

* BuxTe NNCTpaunaTa no-40ay OTHOCHO Ll,Md)pOBa' DVB-T/DVB-C
MeCTOMOJIOXKeHNETO Ha 6yTOHl/ITe Ha Tenesnsopa. ’ DVB-T2

3agHa 4YacT Ha TeneBM3opa Carenut: DVB-S/DVB-S2
Cncrtema Ha uBeToBeTe/BMAEO CMCTEMA
AHanorosa: PAL, SECAM, NTSC3.58 (camo Buaeo),
NTSC4.43 (camo Buaeo)
Lndpos: Buxte B NOMOLLHOTO pbKOBOACTBO.
Mokputne Ha KaHanuTe
AHanorosa: UHF/VHF/kaben, B 3aBncMMOCT OT
BaLLKMA M360p Ha Abp>KaBa/pernoH.
LUundposa: UHF/VHF/kaben, B 3aBucMmocT ot

LED ocBeTneHMeTO e BKJII0YEHO. BaLLNs 1360p Ha AbPXKaBa/perviox.
* AKO He nckaTte LED ocBeTneHneTo aa csetu, Catenut: IF yectoTta 950-2 150 MHz
MOXeTe Aa ro U3kyunTe.

3BYKOB 13X0[,
HatucHete HOME, nocsie nsbepete [HacTpoiiku] 1VOW+10W

— [LED ocsetnenme] — [U3ian.J Be3unyHa TexHonorus

IEEE802.11ac/a/b/g/n npoTokon
(IEEE802.11aC MOXe fa He e HafIMYHO B
3aBUCUMMOCT OT CTpaHaTa/pervoHa.)

i Bluetooth Bepcus 4.1

| o |

(——) BxopaHO/nN3X0QHU )XakoBe
AHTeHeH kaben
He moxxe fia ce cBbpXxe € GesxuyeH pyTep 75 OMa BbHLUEH TepMuHan 3a VHF/UHF

ypes WPS (Wi-Fi Protected Setup). CatenuTHa aHTeHa
* Ako n3nonseate WEP 3awuTa, nsbeperte [JlecHo] KonekTop Tun F, skeHcku IEC169-24, 75 oma.

— [Wi-Fi] — [N360p Ha Mpexa oT cnncek]. DISEQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz ToH,
Mocne nsbeperte MpexkoBoTo ume (SSID), kbMm PasnpegensHe no 1 kaben EN50494.
KOeTO nckate fa ce CBbpxKeTe.

& /-9AT
He Mmo>)xe aa Hamepu Heo6Xx0AUMOTO 21-nuHoe SCART koHekTop (CENELEC ctaHzapT)
Mpe>XOBO MMe B HacTpoMKaTa Ha MpeXcaTa. BKJIIOUMTENHO ayamo/sBugeo sxoa, RGB Bxoa n TV
* 36epeTe [[PbuHO BbBEXAAHE]] 1 HaTCHeTe (D), ayamo/Buaeo N3XOoA.
3a [la BbBeeTe MMe Ha Mpexa. —=5/-© COMPONENT IN

YP8PR (KomnoHeHTHO Buaeo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Ayamo Bxopg, (GpoHo xakose)

-2 AV2
Bupgeo Bxop (06w, doHO NuH ¢ Y BXxoaa)

1986



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (noaabpika 4K pesontouus)

Bugeo (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i, PC
dopmatn
*1 YCbCr 4:2:0 / 8bit eguHcTBEHO
*2 lMoka3Bsa ce 3840 x 2160p, KoraTto BbBeAEHO

4096 x 2160p
Bugeo (3D) (Camo 3a mogenu, cbBmecTumu ¢ 3D):

MNakeTnpaHe Ha kagpw: 1080p (30 Hz), 1080/
24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/
24p
EpHa no apyra: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
EpHa Hag apyra: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Ayano: 5,1 kaHaneH nuHeeH PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 n 192 kHz, 16, 20 n 24 6uTa, Dolby
Digital n DTS
ARC (Audio Return Channel) (camo HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Bugeo (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i

*MNoka3sa ce 3840 x 2160p, koraTo BbBeAEHO
4096 x 2160p
Bugeo (3D) (Camo 3a mogenu, cbBMmecTumu ¢ 3D):

MNakeTnpaHe Ha kagpw: 1080p (30 Hz), 1080/
24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/
24p
EpHa no apyra: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
EpHa Hag apyra: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(50, 60 Hz)
Ayano: 5,1 kaHaneH nuHeeH PCM: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 n 192 kHz, 16, 20 n 24 6uTa, Dolby
Digital n DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Lindpos ontunyeH >xak ([BykaHaneH nuHeeH PCM,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C- /() (CTepeo MUHM Xak)
cnywanku, ayano nsxoa, cybybdep
01, #5502, SSS5> 3 (HDD REC)**
nopt 3a USB ycTporicteo (SS<5+ 3 USB HDD
yCTpoiicTBO 3a dyHKums REC)
USB nopT 11 2 nogabp>xat High Speed USB
(USB2.0).
USB nopT 3 nogabpxa Super Speed USB (USB3.0).
jaa}

CAM (Mopayn 3a yCI0BEeH A0CTbM) rTHe340

ZOBG

= LAN
10BASE-T/100BASE-TX KOHeKTOp (B 3aBUCUMOCT
OT yC/1I0BMATa Ha paboTa Ha MpexaTa, CKopocTTa
Ha NpeHoC Ha AaHHMTE MOXe [a ce pasnnyasa.
T0BASE-T/100BASE-TX 3a TO31 TeNeBM30p He
rapaHTupa cKopocT 1 KayecTBO Ha
KOMyHMKaumaTa.)

Apyrn

Akcecoapu no nsbop
Twynag anctaHumoHHo: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
KoH3ona 3a 3akpensaHe kbM cTeHa: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Be3xwnueH cybydep: SWF-BR100
MHL ka6en: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
AkTMBHU 3D oumna: TDG-BT500A (Camo 3a
Moenu, CcbBMecTmMm ¢ 3D)

‘7‘)%
‘0‘:@&0

PaboTHa TemnepaTypa
0°C-40°C

PaboTHa BnaxHocT
OTHOCHTeNHa BRaXxxHocT 10 % - 80 % (6e3
o6pasyBaHe Ha KOHAEH3)

3axpaHBaHe v apyrvu

MN3unckBaHms 3a 3axpaHBaHe
HomuHanHo BXOAHO HanpeXeHune:
220V -240 V AC, 50 Hz

EHeprueH knac
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Pa3mep Ha ekpaHa (M3MepeH Nno gnaroHana)

(npn6n.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 nHya /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 nH4ya / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 nH4ya / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49 nHya /123,2cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 nHya /108,0 cm



KoHcymauus Ha eHeprus

B [CTaHpapTeH] pexunm
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W

B [ApbK] pexum
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

CpefHo roguiHo notpebneHne Ha eHeprvm*1
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

KoHcymaums Ha eHeprus B pexum
FoToBHOCT*2+3
0,5 W (27 W B pexum Ha akTyanmsaums Ha
codTyep/EPG)
Pe3sontoumns Ha gucnnes
3 840 Touku (No xopr3oHTana) x 2 160 peaa (no
BepTMKana)

M3x00HN HOMUHANHW AaHHN
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA (makc.)
USB 3: 5V, ==, 900 mA (makc.)
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A (makc.)

Fa6apuTtu (npu6n.) (w x B x A)

C NocTaBKa 3a Maca
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

6e3 nocTaBka 3a Maca
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 79 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Terno (npu6n.)

C NocTaBKa 3a Maca
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

6e3 nocraBka 3a Maca
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1 KoHcymaums Ha eHeprus Ha rognHa, 6asmpaHo Ha
KOHCYMaLuusTa Ha TeneBun3op, KonTo paboTu 4 yaca
Ha AeH, 365 aHu. [lenctBuTenHaTa KOHCyMaLms Ha
eHeprus 3aBMcK OT TOBa Kak Ce 13non3ea
Tenesusopa.

YKka3zaHaTa KOHCYMaLMs Ha eHeprus B pexmm
[OTOBHOCT ce focTnra cnep KaTto TeneBm3opbT
NPUKIIIOYYN HEOGXOANMUTE BLTPELLHMN NMPOLecy.
KoHcymaumsTa Ha eHeprusi B peXXum roTOBHOCT Lue
Ce yBefin4yK, KoraTo BalWsT TENEBU30pP e CBbp3aH
KbM Mpexa.

Camo 3a onpepeneHn permoHun/cTpaHn/Mmogenn
TEeNneBnsopu.

*2

*4

3abenexka

e 3HaKbT “X", KOWTO Ce NoABABa B UIMETO Ha MoAgena,

CbOTBETCTBA Ha egHa undpa, CBbp3aHa ¢ An3aiiH,

uBaT unn TB cuctema.

He n3Baxpaante umutaumoHHata kapta ot TV CAM

(Momyn 3a ycnioBeH [OCTBN) C10Ta, OCBEH 3a Ad

noctaBuTe cMapT kapTta ¢ CAM.

HannuneTto Ha onuuoHanHW akcecoapm 3aBucn oT

ObpxasaTa/pernoHa/Moaena Ha TefieBnusopa u

HaNYHOCTTa.

o [ln3aiiHbT 1 cneumndmrkaummTe nognexar Ha
npomsHa 6e3 npenynpexaeHue.

¢ To3u Tenesunsop BKktoysa MHL 3.

3abenexka 3a umdpposata GyHKUMSA Ha
Tenesusopa

e Bcsaka pyHKUMS, CBbp3aHa ¢ umdposaTta
Tenesususa (DV3), e paboTtn camo B
Obp>aBute n obnactuTe, B KOUTO ce
npegnarat DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 n
H.264/MPEG-4 AVC) undpoBr HazeMHN
CUFHaNW, NI Tam, KbAEeTOo MMa JOCTbM A0
cbBMecTMMa ¢ DVB-C (MPEG-2 1 H.264/
MPEG-4 AVC) kabenHa ycnyra. lNposepete
npu BallNs MeCTeH A0CTaBYMK Aanu Tam,
KbAETO XNBeeTe, MOXeTe fAa npvemaTte
DVB-T/DVB-T2 curHan nnv nonuramnTe
BaLUMS [OCTaBYUK Ha KabenHa TeneBnsns
panu tTaxHaTta DVB-C kabenHa ycnyra e
noaxoAsLLa 3a CbBMecCTHa paboTa € To3u
TeneBunsop.

Bb3MOXHO e BaWnAT kabeneH [OCTaByYnNK
[a B/ MNOVCKa Takca 3a CBOUTe yCyru Unm
[a noucka fa ce cbriacuTe ¢ npasuiata u
yC/I0BUATA, KOWTO TOM Hanara.
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Bbnpeku ve To3u TenesBn3op oTroBaps Ha
DVB-T/DVB-T2 n DVB-C cneundukaummre,
CbBMeCTMMOCTTa My ¢ 6baewm DVB-T/
DVB-T2 undposu HaszemHun n DVB-C
LuMdpoBn KabenHn N3NbYBaHNS He e
rapaHTupaHa.

Bb3mMOXHO e onpeaeneHun Lndposmn
dYHKUMM Ha TeneBn3opa Aa He paboTaT B
HAKOM Abp>xkaBu/pernonn n DVB-C
KabenHarta ycnyra Mmoxe aa He pabotu
NPaBWUJTHO C HAKOW JOCTaBYNLMN.

NHdopmauus 3a TbPproBckn Mapkm

o TepmuHute HDMI n HDMI High-Definition
Multimedia Interface, kakto n noroto HDMI
Ca TbProBCKU MapKu 1N 3ana3eHn
Tbproscku mapku Ha HDMI Licensing LLC B
CALL, n apyrn abp>kaBu.

Mpown3eeaeHo No nnueH3 Ha Dolby
Laboratories.

Dolby n cumBonsT ABoHO “D” ca
perncTpupaHn TbproBckn Mapku Ha Dolby
Laboratories.

“BRAVIA" 1 BRAVIA ca TbproBcka Mmapka
Ha Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, noroto
1 norotnnbT Gracenote, KakTo 1 J1OroTO
“Powered by Gracenote” ca pernctpupanm
TbProBCKM MapKW UM TbProOBCKU MapKu
Ha Gracenote B CALL, n/vnnu apyrun
Obp>XKaBu.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast n Wi-Fi
Protected Setup ca TbproBcku Mapku nam
perncTpupanHn Tbprosckn mapku Ha Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link n noroto
MHL ca Tbproecku mapku nnm
perncTtpupaHu TbproBckn mapkm Ha MHL
Licensing, LLC.

3a DTS nateHTu, BUXTE
http://patents.dts.com. MponsseneHo no
nnuens Ha DTS, Inc.

DTS, cumonsT, & DTS 1 CcMMBONBT 3a€4HO
ca perncTpupaHun Tbproeckn mapku, a DTS
Digital Surround e Tbproecka Mapka Ha
DTS, Inc. © DTS, Inc. Bcuykm npasa
3anaseHn.
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Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

3HakbT Bluetooth® n norata ca
cob6cTBEHOCT Ha Bluetooth SIG, Inc. n
M3MOMI3BAHETO Ha Te€3M 3Hauu oT Sony
Corporation e no nuueHs. OctaHanuTe
TbProBCKM Mapku U TbProBCKM UMEHa
npHagiexaT Ha CbOTBETHUTE UM
cobCTBEHULN.

DISEQC™ e Tbproecka mapka Ha EUTELSAT.
To3n Tenesmnsop nogabpxxa DISEqC 1.0.
To3m TeneBn3op He e NpefHa3Ha4veH 3a
yrnpaBfieHVEe Ha aHTEHN C MOTOP.

TUXERA e peructpmpaHa Tbproscka mapka
Ha Tuxera Inc. B CALLL n gpyru cTpaHun.
NoroTto USB-IF SuperSpeed USB Trident e
perncrpmpaHa Tbproscka Mapka Ha USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

3a mopenu ¢ fOCTaBeHO TbYNag

ANCTAaHLWOHHO:

e N Mark e Tbproecka mapka namu
perncrpmpaHa Tbproscka mapka Ha NFC
Forum, Inc. B CALL, n apyrun gbp>xasu.
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Ewcaywyn

Tag EVXAPLOTOVHE TIOU ETILAEEATE QUTO TO TIPoidV TNG Sony.

MpoToU XPNOLHOTIOLACETE TNV TNAEGPAON, SLABACTE

TIPOOEKTIKA QUTO TO EYXELPISLO 08NYLWV Kat GUAAETE TO yia

HeANOVTIKA Xprion.

Inueiwon

* MpoTol BEoETE 0 AELTOUpYia TNV TNAEOPAON, SLABAOTE TIG
"MANPOGOPIEG OXETIKA HE TNV AoPAAEL” (OEAISQ 4).

o OL ELKOVEG Kal TA ypadLKA TTou Xpnotpototovvtat otov O8nyo
EVapENG Kat o€ QUTO TO EYXELPIBLO TTAPEXOVTAL HOVO YLa
AOyoug avadopds Kat eVEEXETAL va SLAdEPOUV ATIO TNV
TIPAYHATLKN EpdAvLON.

* To oUBOAO "X" TtOU epdavileTal 0TO OVOUA TOU HOVTEAOU
QVTLOTOLXEL O€ éva aplBUNTIKO Yndio, Tou oxeTileTal Ye 10
OXESLO, TO XPWHA ) TO OUOTNHA TNAEGPAONG.

€01 TNG AVOYVWPLOTLKIG ETLKETAG

OL ETIKETEG PE TOV ApLOO HovTEAOU, TNV Hugpopunvia
Tapaywyng (€tog/pnRvag) kat tTnv OVORAOTLKI TR LoXVOG
Bpiokovtal oto Tiow HEPOG TNG TNAEGPATNG I} TOU TTAKETOU.

MPOEIAOMO’IHEH
FA THN ANOTPOIMH
EZANAQIHY

MYPKATIAY, AIATHPEITE
MANTA TA KEPIA H AAAEX
EAEYOEPEX ®AOTEX MAKPIA
AMNO AYTO TO MNPOION.

Evpwmnaiki Eyyonon Sony

Ayornnté meAdTn

YA EVXAPLOTOUHE TIOU AYOPATATE AUTO TO TIPOLOV TNG Sony.
EATtiCoupe va LEVETE LKAVOTIOLNMEVOL ATTO TN XPNON TOU. TNV
amibavn TEPITTWON TOL TO TPOIOV CaG XPELAOTEL TEPPLS
(eTLOKELN) KATA TN SLAPKELA TNG EYYUNONG, TIAPAKAAEIOTE VOl
ETILKOLVWVAOTE LE TO KATAOTNHA OyOPdS i LE VA LEAOG TOU
SIKTUOU pag eEouatodoTnuevwy opRLs (ASN) Tng EupwTtaikig
OLWKOVOULIKNG ZWwvNnG (EOZ) 1 Kat GAAWVY XwpwV TTou avapEpovTat
o' auT TNV £yyonon 1 ota ouvoselovta AUTHYV GUAAGSLA
(Neproxn KaAuvyng tng Eyyonong). Mmopeite va Bpeite
AETITOUEPELEG VLA TA HEAN TOU SIKTVUOU pag ASN, yia
TapdSelypa o€ TNAEGWVLKOUG KATAAOYOUG, OTOUG KATAAOYOUG
TIPOLOVTWV HAG KAL OTLG LOTOOEAISEG Hag. Ma va artopUyETE
KABE TePLTTA TAAAUTwPict 0ag, CUVLOTOUE va SLaBAoETE
TIPOOEKTLKA TO EYXELPISLO XPrioNG TIPOTOU PAEETE yLa ETILOKEUN
KATA TN SLapKeLa TNG €yyunong.

H Eyyonon Zag

H mapoloa eyydnon LoXVEL yLa To TTpoidv TNG Sony TTou
ayopdoate, £d’ OGOV KATL TETOLO avadEpeTal oTa GUAAGSLA
TIOU GUVASEVAV TO TIPOLOV 0AG, UTIO TNV TIPOUTIOBEDN OTL
ayopdotnke evtog tng Neploxnig K&Auwng g Eyyounong.

Me tnv mtapovoa, n Sony gyyudtat Tt To TtPoidv eivat
ATTAIAAQYHEVO QTIO KABE EAGTTWHA OXETI{OHEVO ME TO UALKA 1)
TNV KATAOKEUN, yLa pLa tepiodo AYO ETQN amo tnv nuepopnvia
NG APXIKAG ayopds. H apuddia yia va tpoodEpeL Kat
EKTIANPWOEL TNV TTapoloa yyunon etalpeia Sony, ivat autr
TIou avapEpeTal o’ authv TNV Eyylnon i 0To guvodelov authv
GUAAGSLO 0TN XWpPa OTIOU ETILSLWKETAL N ETILOKELH KATA TN
SLdpKeLa TNG eyyvnong.

EQv, evTOg TNG TIEPLOSOL EyyUNONG, ATOSELXOEL EAATTWHATIKO
TO TIPOLOV (KATA TNV NUEPOUNVIA TNG APXLKAG AYOPES) AdYyw
QAKATAAANAWY LALKWV 1} KATAOKEUNG, N Sony 1} éva HEAOG Tou
SiktVou E§ouatodotnuévwy Service ASN tng Meploxnig KaAuwng
¢ Eyyunong Ba emlokeLAoEL 1} Ba AVTIKATAOTAOEL (KT
€TTLAOYN TNG Sony) Xwpig EMLBApUVON yia EPYATIKA
QVTAAAQKTIKA, TO TIPOIOV ) TA EAATTWHATIKA EEQPTAHATA TOU,
£VTOG £UAOYOU XPOVOU, BATEL TWV OPWV KAL GUVONKWV TTIOU
ekT{BevTal mapakdTtw. H Sony kat Ta HEAN Tou SLKTUOU
EEouatodotnuévwy Service ASN PHTToOpoUV VAl AVTIKATAOTACOUV



EAATTWHATIKA TIPOLOVTA 1) EEAPTANATA HE VEQ I) AVAKUKAWHEVA
mpoidvra f egapTApata. ‘OAa Ta TEOIOVTA KAl EEAPTAUATA TTOU
€xouv avtikataoTabel yivovtal tdloktnaia tng Sony.

‘Opot

1. Emlokeugq SUVANEL TNG TTapoloag eyyUnong Ba tapéxovtat
HOVO €AV TIPOOKOMLOOEL TO TIPWTOTUTIO TLHOAGYLO i N
amddelgn mWANong (Ue tnv €v8el&n tng nUepopnviag ayopdg,
TOU HOVTEAOU TOU TIPOIOVTOG KL TOU OVOUATOG TOU EUTIOPOL)
podi pE TO EAQTTWHATIKO TTPOIOV EVTOG TNG TtEPLOSOU
£yyunong. H Sony kat ta péAn tou Siktvou EEouotodotnuévy
Service ASN pmopoUlv va apvnBoUV Tn SwPEAQV ETILOKEUN KATA
TNV TEPL0S0 EYYUROEWG EAV SEV TIPOTKOULTBOUV Tl
TpoavadEPOHEVA Eyypada I} €AV SV TIPOKUTITOUV ATTO AUTA
N NUEPOUNVIA AYOPAS, TO TIPOTIOV i} TO HOVTEAO TOU TIPOLOVTOG
1 0 dvopa Tou eumépou. H mapoloa eyyunon dev LoxVeL €V
0 TUTTOG TOU HOVTEAOU 1} O GELPLAKOG APLOUAG TOU TIPOIOVTOS
£xeL aANOLWOEL, SLaypadei, adalpedei  KataoTel
SUoaVAYVWOTOG.

2. va amopeuxBei BAGPN 1 amwAela/Slaypadn oe
apalpoUUEVA I ATTOCTIWHEVA HEoa I} §apTAHATA
amobnkeuong Se5opEvwY, OPEIAETE va Tat APALPETETE TIPLV
TIOPASWOETE TO TIPOLOV CAG YLA ETILOKEUN KATA TNV TEPLOS0
gyyunong.

3.H mapoloa eyyonon Sev KAAUTITEL T ££06a KOL TOUG
KWWSUVOUG PETADOPAG TIOU CUVEEOVTAL HE TN HETADOPA TOU
TIPOLOVTOG 0A¢ TIPOG KAt ato TN Sony i HEAOG Tou SIKTUOU
ASN.

4.H ntapovoa eyyunon Sev KAADTITEL Ta €ENG:

o MePLOBLKA TLVTAPNON KAL ETILOKEUN 1] QVTLKATAOTAON
£EAPTNUATWVY WG ATIOTEAEOHA GUOLOAOYLKAG GBOPAC.
AVaADOLA (OUOTATIKA PEPN YL TA OTTOla TIPORAETIETAL
TEPLOSIKNA avTikatdotaon Katd t Stdpketa {wng evog
TIPOIOVTOG OTIWG KN EMAVAPOPTI{OPEVEG UTTATAPIES,
duaoiyyla ekTUTTWONG, ypadideg, AQUTES, KATL.).

ZnpLd i EAATTWHATA TTOU TIPOKARBNKAV Adyw Xprong,

Aettoupyiag ) XELPLOPOU ACUUBATWY HE TNV KAVOVLKH

QATOMLKNA A OLKLAKH XPAoN.

ZNnULEG } AAAQYEG OTO TIPOLOV TTOU TIPOKARBNKAV aTtd

o Kakn Xxpnon, CUMTIEPLAQUBAVOUEVOU:

* TOU XELPLOPOU TTOU ETILHEPEL GUOLKN, ALOBNTIKNA i
emudpavelakn {NuLd f aAhayeg oto tpoidv i BAARN o€
0B0VEG LYPWV KPUOTAAAWY
KN KOQVOVLKN 1) U oUpdwvn HE TIG 08nyieg tng Sony
£YKATAOTAON 1] XPNON TOU TIPOIOVTOG
HN oLVTAPNON TOU TtPOIOVTOG CUNPWVA HE TIG 08NYiEg
OwWOoTHG ouvTrPNoNg tNG Sony
EYKOTAOTOON 1 XPrioN TOU TIPOIOVTOC HE TPOTIO N
OUUPWVO HE TLG TEXVIKES TIPOSLAYPADES KaL T
TPATUTIAL ACPAAELQG TTOU LOXVOUV OTN XWPA OTIOU EXEL
EYKATAOTAOEL KAL XPNOLUOTIOLE(TAL TO TIPOIOV.
MoAUvoeLg amd Lolg 1} Xpron Tou TTPOLOVTOG HE AOYLOUIKO
TIOU €V TTAPEXETAL PE TO TIPOLOV 1 AavBaopévn
£yKATAOTAON TOU AOYLOULKOU.

Tnv KatdoTaon f Ta EAATTWHATA TWV CLOTNHATWY HE TA

OTIolQl XPNOLHUOTIOLEITAL ) OTA OTIOIAl EVOWHATWVETAL TO

TIPOLOV KTOG aTtd GAAQ TIPOIOVTA TNG Sony EL8IKA

OXESLATHEVQ VLA VOl XPNOLHOTIOLOUVTAL HE TO £V AOYW

TPOLOV.

Xprion Tou TPOLOVTOG HE EEAPTANATA, TIEPLPEPELAKD

€EOTIALOMO KAL AAAQ TIPOIOVTA TWV OTIOlWV 0 TUTTOG, N

KOTAOTAON KAl TO T(POTUTIO SEV GUVLOTWVTAL aTtd TN Sony.

ETILOKEUN 1 ETILXELPNOEIOX ETILOKELT ATIO ATOUA TTOU SEV
eivat péAn g Sony i Tou Stktvou ASN.

PuBuioelg n mpooapuoyEg Xwpig TV ponyoUpevn
YPQUTTTI) CUYKATABEDT TNG SoNny, OTLG OTIO(ES
oupneptAapBavovrat:

* n avaBdBpLon Tou TTPoidvTog TEPA AT TIG
TIPOSLAYPAPEG 1) TA XAPOAKTNPLOTIKA TTOU
TEPLYPAPOVTAL OTO EYXELPISLO XPoNng iy

OL TPOTIOTIOLACELG TOU TIPOLOVTOG HE OKOTIO VO
OUHHOPPWOEL TTPOG EBVLKEG 1} TOTILKES TEXVLKEG
TIPOSLAYPADEG KAl TTPOTUTIAL ACPAAELQG TTOU LOXVOLV
O€ XWPEG VLA TLG OTIOLEG TO TIPOIdV SeV €ixe OXESLAOTEL
KQlL KATOLOKEVALOTEL ELSIKAL.

AupEAELQ.

* ATUXNHOTQ, TIUPKAYLA, UYPE, XNHLKEG Kol AAAEG OUOIEC,
TIANHHUUPQ, SOVATELS, UTIEPBOALKR BepudTNTA,
AKATAAANAO EEQEPLOUO, UTIEPTACN, UTIEPBOALKA 1
godaApévn Tpododooia ) Tdon L0660V, akTVOROALQ,
NAEKTPOOTATLKEG EKKEVWTELG CUUTIEPIAQBAVOUEVOU TOU
KEPAUVOU, AAAWV EEWTEPLKWV SUVALEWV KAL ETILEPATEWV.

5.H mapouoa eyyunon KaAUTITEL MOVO TQ UALKA pépn Tou
TIPOLOVTOG. AV KAAUTITEL TO AOYLOULKO (€(TE TNG Sony, &ite
TPITWV KATAOKEUQOTWV) YLA TO OTIO{O TTAPEXETAL I) TIPOKELTAL
va LoXUOoEL P AdELa Xpnong amd tov TEAKO XpRotn i
XWPLOTEG SNAWOELS £yyUnong 1 e§atp€oelg amd tnv eyyonan.

E§aupéoelg kot mepLopLlopoi

Me e€aipeon Twv dowv avadépovtal avwTépw, n Sony Sev

TIAPEXEL Kapia eyyunon (pntr, oLlwTnen, €K Tou VOUOU i GAAN)

600V apopd TNV TTOLOTNTA, TNV ETIIS00N, TNV aKpiBELa, TNV

aglomiotia, TNV KATAAANASTNTA TOU TIPOIOVTOG i} TOU

AOYLOULKOU TTOU TIOPEXETAL I) CUVOSEVEL TO TIPOLOV, YLO

OUYKEKPLUEVO oKOTIO. EQV N LoxVouoa vopoBeaia amayopelet

TIARPWS i LEPIKWE TNV Ttapoloa e§aipean, n Sony eEatpei

TiEPLOPIdeL TNV eyyUNOT) TNG HOVO OTN PEYLOTN €KTAOT TTOU

EMUTPETEL N LOXVOUO VopoBeaia. Omoladnmote eyyunon n

omoia 6ev eEatpeital TARPWCE (0TO LETPO TIOU TO ETILTPETIEL O

LoX0wv vOpog) Ba TeptopileTal otn SLAPKeLa LaXVOG TNG

Tapovoag eyyunong.

H povasiki utoxpéwaon tng Sony cUPPWVA HE TNV TTOPoUoa

gyyunon €ivat n eMLOKELA N AVTIKATAOTAON TIPOIOVTWV TTOU

UTIOKELVTOL OTOUG OPOUG KAl CUVORKEG TNG eyyunong. H Sony dev

£UBUVETAL YLO OTIOLASATIOTE ATIWAELA 1} {NHLA TTOU OXETITETAL HE

TQ TIPOLOVTA, TO OEPRLS, TNV Ttapovoa eyyunan,

CUUTIEPIAQUBAVOUEVWY — TWV OLKOVOULKWY Kot AUAWY

ATIWAELWV - TOU TLUARATOS TTOL KATABANONKE YL TNV ayopd

TOU TIPOLOVTOG — TNG ATIWAELAG KEPSWV, EL00SAMATOG,

Sedopévwy, atdAauong 1 Xprong Tou Tpoildvtog 1

OTIOLWVENTIOTE OUVEESEUEVWV TIPOLOVTWY — TNG GUEONC,

TaPEUTIiTITOV0AG ) EMAKOAOUONG ATWAELAG I} {NUiaG akOUN Kat

av auth n anwAela A {nuia adopd oe:

* Mewwpévn Aettoupyia fi pun A€tToupyia Tou TPOIOVTOG
OUVEESEUEVWY TTIPOTOVTWVY AOYW EAATTWHATWY ) 1N
SLABECIUATNTAG KATA TNV TIEPL0S0 TToU AUTO BplokeTal aTn
Sony 1} o€ PéAOG Tou SikTUou ASN, n oTtola TTPOKAAEDE
Stakorn SLabeotpdTNTAG TOU TTPOIOVTOG, ATIWAELA XPOVOU
XPRotn N Stakomn tng epyaciag.

Napoxn avakpBwv TAnpodopLwV ou {ntrenkav and to

TPOLOV i} aTtd oLUVEESEPEVA TIPOTOVTA.

ZNULA i} ATTWAELO AOYLOULKWVY TIPOYPAUHATWY

APALPOUHEVWY HECWV ATIOBNAKELONG SESOUEVWVY I
* MoAUVoELG aTtd LoUG 1} AAAEG attieg.

Ta aVWTEPW LOXVOUV VLA ATIWAELEG KOL {NHLEG, TTOU UTTOKELVTOL

O€ OTIOLEOSNTIOTE VEVIKEG APXEG Sikaiou,

CUUTIEPIAQUBAVOUEVNG TNG AUEAELAG I} AAAWV adLKOTIPALWY,

aBgtnaong cuKBaoNG, PNTAG A CLWTINPAG EYYUNONG, Kat

QATOAUTNG EUBVVNG (AKOUA KaL YL BEpaTA yia Ta oTtoia n Sony

1 LEAOG TOU SLkTUOL ASN €XeL eL60TTOLNBEL yLa TN SuvaTOTNTA

TIPOKANONG TETOLWV {NULWV).

T0 HETPO TTOU N LoXVouoa vopoBeaia amayopeVeL 1 TtepLopilet

QUTEC TIG eEaLpEaelg uBUvNg, n Sony eEatpei 1) eplopilet Tnv

£060VN TNG LOVO OTN PEYLOTN EKTAON TIOL TNG ETULTPETIEL N

LoxUouoa VopHoBeaia. Mo TapASELYHA, HEPLKE KPATN

amayopelouV TNV e§aipean 1 TovV TTEPLOPLOUO {NHULWV TTOU

ogeilovtal o apEAELR, O BapLld AUEAELQ, OE €K TIPOBETEWG

TOPATITWHA, O SOAO KL TTAPOHOLEG TIPAEELG. Z€ Kapia

TepimTwon, n eubvvn TNG Sony KATA TNV TTapoLaa eyyunon, Sev

UTTEPBALVEL TNV TLUA TTOU KATABANBNKE YL TRV AyOopd TOU

TIPOIOVTOC, WOTOOO AV N LoXVOUOA VOUOBETI ETILTPETIEL HOVO

TIEPLOPLOPOUE EVBUVWIV UPNAGTEPOUL BaBuOV, Ba LoXUouLV oL

TeAevtaiol.

Ta eMPUAQCTOUEVA VOULUA SLKALWHATA 00¢

O KATAVAAWTAG EXEL EVAVTL TNG SoNy Ta SIKALWHATA TTOU

QTIOPPEOUV ATIO TNV TTAPOUOA £yyUNan, CUMPWVA HE TOUG

OPOUG IOV TIEPLEXOVTAL OE QUTHY, XWPIG va TTapaBAAGTOVTAL TAL

SIKAULWHUATA TOU TToU TTNYALouV attd TNV LoXVouoo €6VIKA

VOUOBEGI OXETIKA HE TNV TTWANON KATAVAAWTLKWY TIPOIOVTWV.

H mapoloa eyyonon ev BiyeL T VOULUA SIKALWHATA TTOU

EVEEXOUEVWG VAL EXETE, OUTE EKE(VAL TTOU SEV PTTOPOUV v

gEapeBolV 1 va TePLoPLaTolV, oUTE SIKALWHATA oag EVavTiov

TWV TIPOCWTIWV ATIO TA OTIOLX AYOPATATE TO TIPOLOV. H

SLEKSIKNON OTIOLWVENTIOTE SLKALWUATWY 0OC EVATIOKELTAL

QTIOKAELOTIKA O€ €00,
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SONY EUROPE LIMITED, 6.t. SONY HELLAS
Auapouaiou - XaAavspiou 18-20,
15125, Mapouvot
EAAGSQ
TuAua E§unnpétnong KatavaAwtwv Sony
e-mail : cic-greece@eu.sony.com
TnAépwvo:
Mo EAAGSa
« 00800 4412 1496 (yLa KAROELG ATtO 0TABEPG TNAEDWVO -
GQveu XpEwong)
« 2111980 703 (yia KAROELG ATtd KLVNTO TNAEDWVO - LE TNV
TUTTLKI XPE€wan KARoNG amd oTabepd o€ kvntd)
Ma Kompo
« 800 91150 (yLa KANOELG TOOO Ao oTaBEPO OO0 KAl ATd
KLNTO - AVeL XpE€wong)

ZHMANTIKH ZHMEIQZH

AUTO TO TIPOLOV EXEL KATAOKEVQAOTEL ATTO ) YLA AOYAPLATHO
Tng Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tékuo, 108-0075
lamtwvia. EpWTACEL OXETIKA PE TNV CUPHOPDWON TOU
TIPOLOVTOC WG TTPOG TN vopoBeaia TN Eupwmaikig Evwong
Ba TPETEL va ateuBUVOVTAL OTOV E§0UTLOSOTNHEVO
ekTpOowTo Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61,
70327 Stuttgart, leppavia. Mo omotodnmote BEpa
uTtOOTNPLENG 1} £YYUNONE TOU TIPOTOVTOC, TTAPAKAAW
QVATPEEATE OTLG SLEUBVVOELG TIOU TIAPEXOVTAL OTA ELSLKA
€yypada uTtooTAPLENG 1) EyyUNONG.

Inpeiwon yia to AcUppato

o ceo

Me tnv mapoloaq, n Sony Corporation

SNAWVEL OTL AUTO TO TIPOLOV CUUHOPPWVETAL TIPOG TLG OUCLWSELS
QATIALTACELG KO TLG AOLTTIEG OXETIKEG SLaTA&ELG TNG Odnyiag
1999/5/EK.

[a AETTTOUEPELEG, TTAPAKAAOVHE OTIWG EAEYVEETE TNV AKOAOUON
ogAida Tou Sladiktuou:

http://www.compliance.sony.de/

InUelwon yLa TOUg TTEAATEG: OL TTAPAKATW TIANPOodOpLeg
apopolV pHovo eEOTIALOUO TTOU TIWAEITAL O XWPES OTTOU
LoxVouv ot 0dnyieg Tng E.E.

To aoUPPATO CUOTNHA TNAEOPAONG UTIOPEL VA XpNotpoTonOel
OTLG TTOPAKATW XWPEG:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, KéooBo

O €EOTALONOG UTTOPEL VO XPNOLUOTIOINOEL 08 AANEG XWPEG EKTOG
™¢ Evpwmnng.
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MAnpodopieg OXETIKA e TNV AoPAAELA
MPOEIAOMOIHXH

OL pmatapieg Sev Ba TPEMEL va eKTIBEVTAL O UTEPBOALKN
BepuoTNTA, TL.X. OTO GWCE TOU NALOU, WTLA A TTAPSOLA
Kataotaon.

Eykataotaon/PuBpion

MPOKELUEVOU VO ATIOPUYETE TUXOV KLVEUVOUG TTUPKAYLAG,

NAEKTPOTIANELOG 1 {NULEG Y/KOL TPAUUATIOUWY, EYKATAOTAOTE

KO XPNOLHOTIOAOTE TNV TNAEOPAON CUUDWVA LE TLG TTAPAKATW

odnyieg.

Eykatdotaon

* H TnA€dpaon TIPETEL VAL EYKATAOTABEL KOVTA O€ TTAPOXN
PEVUATOC EVKOAQ TTPOCRAGLUN.

* TortoBennne nnv nnAeodmadn (e pia {nademn, eminedn
emBavela, WTne va anobecoBei n TNWIN NNp Kat n TokAnln
avemwTvog nraguant{pou i BAABNP {nnv nnAedmaln.

* EykataoTote TNV tTNAedpaon o€ éva onueio oto omoio Sev Ba
KLSUVEVEL va TPABNXTEL, va OTIpWwYOEL 1) va avatpaei.

* H eyKATAOTAON OTOV TOIXO TPETIEL VA TIPAY LA TOTIOLE(TAL HOVO
aTd €EELSIKEVUEVO TIPOOWTILKO.

o Mo Adyoug aopaAeiag, CUOTAVETAL N XPHON TWV EEAPTNHATWY
™G Sony, HETAEU Twv oTtoiwv TtepAapBdvovtaL:

Em Toixeta Bdon
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* BeEBalwOEeiTE OTL XPNOLUOTIOLETE TIG BISEG TTOL TTAPEXOVTAL HE
v Emtoixia Béon 6tav tomoBeteite TNV Emitoixia Bdon
otnV TNAg6paon. Ot BISEG TTOU TTAPEXOVTAL £XOUV OXESLAOTEL,
£T0L WOTE VA £X0UV TLG SLACTATELS TTOU UTTIOSELKVUOVTAL OTNV
ELKOVA, OTAV TIG HETPOOVHE ATIO TNV ETULPAVELA OTEPEWONG
™¢ Emroixtag Baong.

H SLAUETPOC KAL TO UKOG TWV BLEWV Stadépouv avaroya He
TO HOVTEAO TOU ETILTO{XLOU OTNPIYHATOG.

H xprion SladopeTikwv BLEWV ATId AUTEG TTOU TTAPEXOVTAL
uTtopEl va TTPOKOAETEL ECWTEPLKN {NULA O0TNV TNAEdpAON
UTtopEl val TIETEL, KATL.

8mm-12mm

P
DB{GQ

Emt Toixeta Bdon

MNiow KAAVPpO
TnAgdpaong

Metapopda

* MpoToU HETADEPETE TNV TNAEGPATN, ATIOCUVEEDTE OAQ TA
KaAwsLia.

o Mo TN peTapopd pLag HeyaAng tnAeopaong xpetadovrat Vo i
Tpia dtopa.

* 'OTaV HETADEPETE TNV TNAEOPAON HE TA XEPLA, VA TNV KPATATE
OTIWE UTTOBELKVUETAL TTAPAKATW. MV aoKe(Te Ttieon otnv
086vn LCD kat 0To TAQ(OL0 TToU TIEPLBAAAEL TNV 086VN.

o Katd tn petadopd, unv UtoBAAAETE TNV TNAEOPAON OF
XTUTIARATA 1} UTEEPROALKOUG KPASATHOUG,.

o ‘Otav HETADEPETE TNV TNAEOPAON VLA ETILOKELN 1} dTAV TNV
HETAPEPETE OE AANO XWPO, CUCKEUAOTE TNV XPNOLUOTIOLWVTAG
TO APXLKO XOPTOKOUTO KAl TQ UALKE OUTKELATLAG.



E§aeplopog

* MnNV KQAUTITETE TIOTE TLG OTIEG AEPLOHOU TOU TTEPLRANHATOC KalL
NV ELOAYETE OTLENTIOTE OTO ETWTEPLKO TOU TIEPLBANHUATOC.

* APrioTe XWPO yUpw atod TNV TNAEOpAON OTtwg dpaiveTat
TOPAKATW.

* TuvioTaTal Beppd N XPrion Tou oTNPilyHaTog Toixou g Sony
WOoTE va eivat Suvath n ETaPKNG KukAopopia Tou aépa otV
TnAgdpaon.

EyKatAdoTtoon OToV ToiX0

10 cm —\

=

“10cm
APNOTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO YUpw aTto
™V TNAgdpaon.

Eykatdotaon pe Baon

_—=30m

10 cm
-\

APrOTE TOUAEXLOTOV QUTO TO KEVO YUpw
Qo TNV TNAEdPAON.
o Mo va eEaopaAioete TOV KATAAANAO €EQEPLOPO KAL yLOL VAL
amopeuXOEL N CUCCWPEVCN AKABAPTLWY 1] TKOVNG:
— Mnv tomtoBeteite TNV TNAEdpaon oe opllévtia B€on (pe TNV
080VN TIPOG TA TAVW I TIPOG T KATW), AVATIOSOYUPLOHEVN
1 0TO AL
— Mnv tomoBeTeite TNV TNAEGPAON TTAVW OE PADL, XAAL,
KPERATL ) H€CQA OE VIOUAQTIA.
— Mnv KAAUTITETE TNV TNAEOPAON HE UGATHATA OTIWG
KOUPTIVEG, N} QVTIKEIPEVO OTIWG EPNUEPISEC, KATL.
— Mnv TOTIOBETEITE TNV TNAEOPACN OTIWG PAIVETAL TTAPAKATW.

H KukAodopia Tou agpa €XeL UTTAOKAPLOTEL.

KaAwdio tpododooiag

MPOKELPEVOU VO ATTOPUYETE TUXOV KLVEUVOUG TTUPKAYLAG,

nAekTpOTANEiaC 1) {NULAG /KL TPAUUOTIORWY,

XPNOLHOTIOOTE TO KAAWSLO Tpododoaiag kat TNV Tpila wg

€EhG:

— XpNOLUOTIOLNOTE HOVO TO KAAWSLO Tpododoaoiag Tou
TapEXETAL ATt TN Sony, XL ATtd AAAOUG KATAOKEVAOTEG.

— TomoBeTAOTE TO BLG 0TNV TIPITA LEXPL VO ELOEABEL TEAEIWC.

— NAELTOUPYNOTE TNV TNAEGPAON HOVO pPE TTapoXn peVHATOG 220-
240V AC.

— Katd tnv mpaypartomnoinon g KaAwdiwong, BeRatwbeite Tt
QATIOCUVVEETATE TO KAAWSLO TPOPOS0aiag yia TNV AoHAAELL

0OG KaL TIPOTEETE UNV UTTAEXTOUV Ta TIOSLA 0AG 0T KAAWSLA.

— Mpotou mpoBeite o€ omoladnmote epyaoia mou adopd otnv
TNAEOPAON 0OG KAL TIPLV TN LETOKLVIOETE, ATIOOUVEEDTE TO
PLG Tou KaAwdiou Tpopodooiag and tnv mpila.

— KpatAoTe To KAAWSLO TPOPOS0oIag HAKPLA ATIO TINYES
BeppoTnTaAC.

— ATIOOUVEEDTE TO DLG KAl KABAPIETE TO TAKTIKA. EQv TO DL
KaAUGDOEL pe okovn Kat paldéPel vypaoia, PTTOPEL va HELWOEL
N TOLOTNTA TNG HOVWONG KAl VA TIPOKANBEL TTUpKayLd.

Inueiwon

* Mn XPNOLUOTIOLEITE TO TTAPEXOHEVO KAAWSLO Tpododoaiag oe
OTIOLASATIOTE GAAN CUOKEUN).

o Mnv TpuTtdte, Auyilete 1} CLOTPEDETE TTOAD TO KAAWSLO
Tpododooiag. Ot aywyoi TOoU TTUPrVA UTTOPEL va
QATTOYUUVWOOUV i} VOl OTIAGOUV.

¢ MnV TPOTIOTIOLETE TO KAAWSLO Tpopodoaiag.

¢ Mnv ToTtoBeTCETE OTTOLOSNTTOTE BaPU AVTLKEIPEVO TTAVW OTO
KaAwSLo Tpododoaciag.

o [a va ATTOOUVEETETE TO KAAWSLO Tpododoaiag amd Tnv
Tpila, unv TPABREETE TO (510 TO KAAWSLO.

o Mn ouvSéeTe TIOAAEG CUOKEUEG oTnV (SLa Tipida.

o Mnv XpnoLpomoLeite TPileg Pe KaKN epappoyn.

Hsptoptouou. atn Xpnon

Ma va amodeuxBovv SUTAELTOUPYIEG KAL TIPOKANGN TIUPKAYLAC,
NAEKTPOTIANELQG, {NULAG /KAL TPAUHATIOUWY, UNV
TOTIOBETEITE/XPNOLUOTIOLELTE TNV TNAEOPAON OF BECELG,
TIEPLRAAAOVTA 1) CUVBNKEG OTIWG QUTEG TTOU TtaPATIBEVTAL OTN
OUVEXELQ.

Tomo@eoia:
o Y& eEWTEPLKOUG XWPOUE (ameuBeiag 0To NALAKS Gwg), AKTEC,
TAola 1) GAAQ OKADN, HECQ OE OXNUOTA, OE VOGOKOHELQ, OE pn
OTABEPEC ETILPAVELEG, KOVTA O€ VEPO, BPOXN, uypaacia 1y
KATIVO.

EAv n tnAedpaon TomobeTNOEl ot TR
amodutrpla SNUOCLWY AOUTPWV i FOREN
LOLHOLTLKWVY TTINYWV, EVOEXETAL VA UTTOOTEL
BAGBN amd to Beio oL EKAVETAL OTOV
QAEPA KATL.

=
= g\t Y

o Mo Vo €XETE GPLOTN TIOLOTNTA EIKOVAG, UNV EKBETETE TNV
0806vn og amevbeiag wtiopd i NAlakA aktivoBoAia.

¢ ATtodUVETE TN HETAKivNON TNG TNAEOPACNG AT Eva PUXPO OF
€va Beppo pEPOC. OL Eadvikég aAlayEg Tng Beppokpaaoiag
SWHATIOU EVOEXETAL VO TIPOKAAEGOUV GUUTIUKVWOT UYPATLAG.
AuTé TBaVOV va 08nynRoeL og TTPoBOoAN XaUNANG TToLdTNTAG
ELKOVAG KAL XPWHOATOG atd TNV TNAEOpaoN. Av OUUBEL auTd,
adnoTE TNV LypACia VO EEATHULOTEL EVTEAWG TIPLV
EVEPYOTIOLAOETE TNV TNAEOPAON.

MepBaAAov:

® Y& pépn mou eivat eotd, uypd 1) UTLEPBOALKE OKOVIOPEVA: OF
HEPN OTIOU PTTOPOUV VO ELGEABOUV €VTOopa: OE HEPN OTIOU
EVOEXETAL VAL EKTEDEL OE UNXAVIKEG SOVATELG, KOVTA OE
€UPAEKTA QVTIKEIPEVA (KEPLA, KATL.). H TNAEOpaON SeV TTpETTEL
VoL EKTIBETAL O OTAAQYHATLEG i} TULTOLAIOHATA KAL UV
TOTIOBETE(TE TAVW OTNV TNAEOPACT AVTLKEIPEVA TTOU
TIEPLEXOLV LYPA, OTIWG yLa TTapAdeLypa Bada.

* Mnv ToTtoBeTe(TE TNV TNAEOPOON OE
XWpPo pe vypaoia i okdvn f o€ éva
SWHATLO PE EAALWSES VEDOG 1y
LVEPATHOUG (KOVTA O€ TTAYKOUG
koulivag fi o€ vypavtrpeg). EvoéxeTat
va TtPoKANBEeL TtupkayLd,
nAekTpoTAngia n mapapodpdwon.

* Mnv TOTtOBETEITE TNV TNAEOPAON OE HEPN TIOU UTIOKELVTAL OF
akpaieg BEPUOKPATIES OTIWG, VLA TIAPASELYHA, OE GNUELQ TTOU
£KT{OEVTAL 0E AUETO NALOKO DWC, KOVTA 0 KAAOPLDEP
OUOKEVEC BEPUAVONG. Z€ TETOLEG TUVBNKEG N TNAEOPAON
UTtOpEl va UTIEPBEPUAVOEL, KATL TTOU UTIOPEL VOl TIPOKAAETEL
ToapapdpPwon Tou TEPRANUATOC 1)/KaL SUCAELTOUPYIa TNG
TNAgdpAONG.
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TuvOnkeg:

o Mn XPNOLUOTIOLELTE TNV TNAEOPAON HE BPEYUEVA XEPLA, OTAV
€xete adalpéoel To TePIBANUA i} HE EEAPTAHATA TTOU b€
OUVLOTWVTAL ATIO TOV KATAOKELAOTH. Katd tn SLapKela
KATOLY{SWV HE KEPAUVOUG ATTOCUVEEETE TNV TNAEOPAON ATLO
NV Tipida PEUPATOG KA ATtd TNV Kepaia.

¢ Mnv TOTtOBETE(TE TNV TNAEOPAOT ETOL
WOTE VA TIPOEEEXEL OE AVOLYXTO XWPO.
Evéxetal va TpoKANOEL TPAUHATIONOG
T{nULd, €&V éva ATOMO i AVTLIKEHEVO
TIPOOKPOUTEL TNV TNAEGPACT.

Opavopata:

o Mnv METATE OTLONTIOTE TNV TNAEOpacN. ATt Tnv Tpdokpouon
UTTOPEL VO OTTAOEL TO YUAAL TNG 086VNG KAt va TTpoKANBEL
TOBAPOG TPAUUATIOUOG.

¢ EQv n emidpAveLa TG TNAEOPAONG PAYITEL, UNV TNV
QKOUUTINOETE PEXPL VO ATIOOUVEETETE TO KAAWSLO
Tpod0doaoiag. L& avtiBeTn TEPITTTWON, UTTOPEL VA TIPOKANBEL
nAekTpoTANEia.

‘Otav 6ev xpnotpomoteitat

o EQV TIPOKELTAL VAL 1N XPNOLUOTIOLOETE TNV TNAEOPAON YL
QPKETEG NUEPEG, B TIPETIEL VAL TNV ATIOCUVSECETE ATIO TNV
TLAPOXN PEVHATOG YL AOYOUG TTEPLRAAAOVTIKOUG Kalt
aoPAAELaG.

¢ MeTd TNV amevepyotoinan tng TNAE6paong, n TnAedpaon dev
€XEL AoouVSEBEl attd TNV Tapoxr PEUMATOG. Ma va TV
QATTOOUVSETETE EVTEAWS, TPAPBAETE TO PLG aTo TNV Tpila.

o MapOAa AUTA KATTOLA LOVTEAQ TNAEOPACEWV TIPETIEL VAL
TIAPAPEVOLV OE KATAOTAON AVAHOVAG yLa va eEaodaAileTat n
owWaoTH AELToupyia TOUG.

Mo ta todud

o MnV ETUTPETETE OTA TTALSLA VAL OKAPPAAWVOLV TTAVW 0TV
TnAgdpaon.

* KpaTAOTE TA HLKPA EEQPTANATA HaKPLd aTtd Ttatdld, WoTe va
NV UTEAPXEL KIVBLVOG VA TA KATATILOUV KATA AAB0G.

Edv cupBei to akdAouBo mpoBAnua...

EGv cupBel oTtolodnmote amd ta mapakATw TPORARHATA,
QUITEVEPYOTIOLNOTE TNV TNAEGPATN KAL ATIOCUVEEDTE TO
KaAwsLo Tpododooiag.

ATeuBUVOEITE 0TO KATAOTNHA TIWANONG 1} 0TO 0€pRLS TNG Sony
WoTe va yivel EAeyxog amnd to e§0uaLo80TNHEVO OEPRLG.

Otav:

— To KaAwbLo tpodosdoaiag éxeL utooTtel {NuLA.

— H mtpifa epdavifel kakn epappoyn.

— H tAgdpaaon €xeL uTOOTEL (LG ATIO TTTWON, XTUTINHA 1}
TIEOLHO QVTLKELHEVOU ETTAVW OE QUTH.

— Kamoto uypd fj QVTIKEILEVO TIETEL HECW TWV AVOLYHATWY HETQL
OTO E0WTEPLKO TOU TLEPIBAAHATOG.

IXETLKA PE T Beppokpacia tng 006vng LD
‘Otav n 086vn LCD xpnoloTioLElTaL yiot HEYAAO XPOVIKO
SLAoTNUA, TO TEPIBAAAOV TUANA TOU TTAALG{oU BEppaiveTal.
Mrmopei va atoBaveeite tn BeppdTnTa EQV Qyyi&eTE TN
OUYKEKPLUEVN TIEPLOXN HE TA XEPLA TOG.
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MpoduAd&erg
NapakoAolvOnon tnAedpacng

¢ NMapakoAoUBEITE TNV TNAEOPAON PE TUVONKEG METPLOU
PWTLOHOV, KABWG N TTapakoAoVONaN TNG TNAEOPAONG UE
OLVBNKEG XAUNAOU GWTLOUOU 1) yLa HEYEAQ XPOVIKA
SLAoTAPATA UTTOPEL VAL KOUPATEL TA HATLA 0AG.

* ‘OTQV XPNOLUOTIOLELTE AKOUOTLKA, ATTOPUYETE TN pUBULON TNG
£vtaong xou o€ LYNAQ emimeda KABWE KATL TETOLO UTTOPEL val
00 TIPOKAAETEL TIPOBAAATA AKONG.

(Mévo yia povtéAa cupBatd pe 3D)

* OpLOopEVa GTopa EVEEXETAL VA VIWOOLVY Suodopia (OTtwE ..
KOTAoVNon TWV HATLy, Kovpaon i vautia) Katd tnv
TapakoAouBnon elkovwy Bivteo 3D f evw taifouv
OTEPEOOTKOTILKA TtaLvisia 3D. H Sony cuvioTtd o€ 6Aoug Toug
XPNOTEG VA KAVOUV CUXVA SLAAEIHHOTA KATA TNV
TapakoAouBnon elkovwy Bivteo 3D f evw tailouv
OTEPEOOKOTILKA TTaLXViSLa 3D. H SLApKELAL KA N CUXVOTNTA TWV
ATTAPALTNTWY SLAAELUHATWY SLAPEPEL ATIO ATOUO TE ATOHO.
O TIPETEL VO ATTOPACIOETE TL Elval KATAAANAO yLa €0AG. AV
aloBaveeite Suodopia oToLATSATIOTE PUOEWC, B TIPETIEL VAL
OTAHATACETE VO TTAPAKOAOUBE(TE €LKOVEC BivTeo 3D i va
TI{{ETE OTEPEOOKOTILKA TtaXvibia 3D PEXPL VA VIWOETE
KaAUTEPQA. TUPPBOUAEUTEITE Evav yLATPO v TO Bewpeite
amapaitnto. Emiong, Ba mpémnel va e§etdoeTe (i) TO eyXelpisio
08NYLWV OTIOLAoSATIOTE AAANG CUOKEUNG 1 HETOU TTOU
XPNOLHOTIOLEITE HE QUTHV TNV TNAEGpacn Ka (i) TN
TomoBeoia pag oto Web (www.sony.eu/support) yia vedTepeg
TANpodopieg. H dpaon Twv pikpwv matdlwy (1dlaitepa autwv
TIOU €lval KATW Ao &L ETWV) QVATTTUCOETAL AKOHA.
TUMPBOUAEUTEITE TO yLATPO 0O (OTIWE Evav maLdiatpo 1 évav
0pOAAUIATPO) TTPOTOU ETUTPEPETE OE UIKPA TTALSLA val
TIAPAKOAOUBACOLV ELKOVECG Bivieo 3D iy va Ttai§ouv
OTEPEOOKOTILKA TtaXvidia 3D. Ta puikpd tadLd Oa pémeL va
TapakoAouvBolvTaL amd eVAALKEG, oL omtoiol Ba StacpaAilouv
ATL TNPOUVTAL OL CUGTACELG TTIOU AVADEPOVTAL TTAPATIAVW.

* Mnv xpnotyotoLleite, puAdooete 1 adrvete ta NVaALd 3D
KOVTQ O€ HEPN HE UPNAT Beppokpaaia, Ti.X. EKTEDEPEVA OE
Gueoo nAlakd Gpwe N péoa og apdEla oTabpeupEva oTov NALO.

086vn LCD

* MapdAo Tou n 086vn LCD (VypwV KPUOTAAAWY)
KATaoKeUALeTaL PE TEXVOAOYia UPNARG akpiBeLag Kat
SLaBéTeL evepyd TTEEA 99,99% 1) TTEPLOCOTEPQ, UTIAPXEL N
TOavVATNTA va EUPavVIOTOVY pdvIpa oTnv 000vn LCD pEPLKES
HAUPEG KOUKIBEG I WTEWVA onueia (KOKKLVa, TTpdatva 1
UTTAE). AUTO QUTTOTEAEL €Vl EYYEVEQ XAPAKTNPLOTIKO TWV
000VWVY UYPWV KPUGTAAAWY (LCD) Kat 5ev UTTOSNAWVEL
SuoAettoupyia.
Mn OTIPWYVETE 1 XAPACETE TO EUTIPOG PIATPO, KAL PNV
TOTIOBETEITE QVTIKEIPEVA ETTAVW O€ QUTH TNV TNAgdpaon. H
ELKOVA UTTOPEL VA TTAPOUCLATEL AVWHAALES 1} N 086vN LYPWV
KPUOTAAAWV va uttooTtel {nuLd.
EGv autn n tTnAgdpaon XpnoLomotneel og KpUO XWPO,
UTtapXEL TtePITTTWON va ePPavioBel kNAlda atnv etkdva i n
ELKOVA va Yivel okoUpa. AuTo 6ev UTTOSNAWVEL SBUCAELTOUPYIQ.
AuTa ta pawvdpeva eadavifovral KaBwg augavetat n
Beppokpaocia.
YTdpxeL n meavoTnTa ERPAVLONG ELGWAOU ELKOVAG TNV
004vn €4V TTPOBAAANOVTAL CUVEXWS AKIVNTEG ELKOVEG. TO
£l6wA0 €lkOVaG puTTopel va eEADAVIOTEL LETA ATTO KATIOLO
XPOvo.
* H 086vn kat 1o mepiBAnpa Leotaivovtal dtav n tnAedpaon
Bpioketal og Acttoupyia. Aev TTPOKELTAL yLat SUTAELTOUPYIA.
* H0006vn LCD mepLéxet pikpn moodtnta uypol KpUoTAAAou. Na
™V anoéppuhn TNPAOTE TIG TOTIKES SLATAEELG KL KAVOVLOUOUG.



Xelplopog Kat KaBapLopog G emtpAveLag
™G 0006vnG/meptBAfATOC TG THAEOpAGNS

BeBatwBeite 0Tl amoouvdéoate amod tny mpila 1o ouvdeSEUEVO
0TNV TNAEGPAON KAAWSLO TTIAPOXNG PEVHATOG TIPLV TOV
KaBapLopo.
ra va amopUyeTe TNV TPOKANON {NHLAG 0TO UALKS R oTnV
emioTpwon TNG 006VNG, TNPAOTE TLG AKOAOUBEG TIPODUAAEELG.
o [0 VoL adaLPECETE TN OKOVN ATtd TNV eMLPAVELA TNG 00dvNng/
TEPLBANHATOG, OKOUTI{OTE EAADPA pE Eva paAakd Ttavi. EGv n
OKOVN TTAPAUEVEL, OKOUTILOTE HE Vo LaAaKS TTavi EAadpd
Bpeypévo o€ SLAAUPA NTILOU ATIOPPUTIAVTLKOU.
MoTé unv YekAlete vePO 1 ATTOPPUTIAVTLKO
ameubeiag mavw oTnv TNAEdpAON.
EvBéxeTal va OTAEEL 0TO KATW MEPOG TNG
0806vNG 1) 0T EEWTEPLIKA TUANATA KAL VAL
ELOXWPNOEL TNV TNAEOPAON, HE
QATTOTEAETHA VO TTPOKANBEL BAABN otV
TnAgdpaon.
* Mn XPNOLHOTIOLAOETE TIOTE OPOLYYAPAKL, AAKAALKE/ OFLVaL
KOBAPLOTIKA, OKOVEG KABAPLOOU 1 SLAAUTIKE OTIWG
owvomveupa, Bevlivn, SLAAUTIKA fi eviopokTdva. H xprion
TETOLWV OUCLWV 1 N TTOPATETAUEVN ETIAPN HE AACTLXEVLA 1)
UALKQ ato BVUALO, UTtOpEL va TTpOKAAETEL {NpuLd otV
emudpdvela TG 086vNE KAL 0TO UALKO TOU TIEPLBAARKATOG.
TUVLOTATOL TEPLOSLKAG KABAPLOUOG TWV AVOLYHATWY
£EQEPLONOU HE NAEKTPLKN OKOUTIA yLa va StaopaAiletat o
owoTdC EEAEPLOUOC.
« ‘Otav mMPooapuoleTe TN ywvia TNG TNAEOPAONG, HETAKLVAOTE
TNV apyd WOTE VO ATTOTPEPETE TNV AVATPOTIN TNG ATIO TNV
emTpamnéqla Baon Tng.

HpoulpsthEq OUOKEUVEQ

* KpaTAOTE T TIPOALPETIKA EEXPTARATA I} AAAEG CUOKEUEG TTOU
EKTIEUTIOUV NAEKTPOHOYVNTLK AKTIVOBOALQ HOKPLA ATIO TNV
TNAEdpaON. ALadOPETIKE UTTOPEL va TtapatnpnOel
TAPAUOPPWOoN TNG ELKOVAS /KAt HX0G He BApURo.

* H ouokeun autn €xeL eEAeyxOel kat €xel BpeBel oTL
CUHHOPDWVETAL LE TA OpLa TTou KaBopilovTal amo Ty odnyia
TIEPL NAEKTPOUAYVNTIKAG cupBatdTnTAg dTAV
XPNOLHOTIOLETAL YLA TN OUVEET KOAWSLO CAUATOS UAKOUG
HIKPATEPOUL ATIO 3 PETPA.

Ilotaon yia 1o Bucpa tomou F

To e0WTEPLKO OUPPA SEV B TIPETIEL VAL TIPOEEEXEL TIEPLOTOTEPO
amo 1,5 mm amno To THApa TG ouvseonc.

[I]]]: ;ll 77777 l Héy. 7 mm

uévﬁg mm
(Zx€8L0 avapopdg yia 1o Buopa TuTou F)

AcUppatn Asttoupyia TG povasdag

* Mnv B€teTe 0€ AtToupyia TNV TAPolo CUCKEUT KOVTA O
LATPLKO EEOTIALOMO (BNUATOSOTEG, KAL), KABWG EVOEXETAL VAL
TIPOKUPEL SUCAELTOUPYIO TOU LATPLKOU EEOTIALOHOU.

« NMapdAo ou autr n povada peTadidel/ AapBavet
KW8LKOYPapNUEVA ONUATA, VA EIOTE TTPOCEKTLKOL yLaL N
£E0UOL080TNHEVN UTIOKAOTIN. Agv GEPOUE Kapia uBUvVN yLa
TBavd mpoBAfuaTA.

MpodOAAEN OXETIKA PE TO XELPLOMO TOU

TnAEXELPLOTNPiOL

o Na Tnpeite TN OWoTA TOAKOTNTA KATA TNV TOTTOBETNON TWV
UTTATOPLWV.

* Mn XPNOLUOTIOLEITE SLAPOPETIKOUE TUTIOUG UTTATAPLWV padl i
NV QVAKATEVETE TLG TIAALEG HE TLG KALVOUPYLEG UTTATAPIES.

* Na amoppiTTeTe TIG pmatapieg, deixvovrag oeBaopod oto
TIEPLBAAAOV. OPLOPEVEG TIEPLOXEG EVOEXETAL VAL EXOUV
KQWOVLOHOUG yLa TNV amtoppudn TWV UITaTapLwy.
TUMPBOUAEUBELTE TIG TOTILKEG APXEG.

* XPNOLUOTIOLOTE TO TNAEXELPLOTAPLO PE TIPOCOXN. Mnv To
APAVETE VAL TIEPTEL, UNV TO TIATATE KAL N XOVETE LYPA
oTroLoudnmoTE £idoug TTavw Tou.

* MnV TOTIOBETEITE TO TNAEXELPLOTIPLO KOVTA OE TINYES
BeppdTNTAG, 0 BEON TTOU VO TO BAETIEL O AALOG 1) OE SWHATLO
UE uypaocia.

Anopplll)n me TnAEOpGan
AToppLYPn TTOAALWY NAEKTPLKWV &
NAEKTPOVIKWV CUOKELWV (loXVEL
otnv Eupwmnaikn ‘Evwon kot AAAEG
EupwTaikég XWPEG LE EEXWPLOTA
CUCTAHOTA ATIOKOULENG)
To oUPBOAO QUTO EMAVW GTO TPOLOV f} TN
_ OUOKELAOLQ TOU UTTOSELKVUEL OTL TO TIPOIOV
autd bev Ba TipEmeL va amoppintetal padi pe
T CUVNOLOPEVA OLKLAKA ATTOPPIHHOTA.
AvtiBeta Ba Ttpémel va apadidetal 0To KATAAANAO onpeio
QTTOKOULENG YL TNV AVOKUKAWGN NAEKTPLKWY KL NAEKTPOVIKWV
OLOKELWV. EEaodaAifovtag OTL To TTPOIoV auTd amoppimTeTat
owoTd, BonOATE 0TO VA ATIOTPATIOVV OTIOLEG APVNTLKES
EMUTTWOELG OTNV AVBPWTILVN UYELX KaL 0TO TIEPLBAAAOV TTOL B
TIPOEKUTITAV ATTO TNV UN KATAAANAN Staxeiplon Twv
ATOBARTWY AUTOU TOU TIPOLOVTOG. H avaKUKAWON TWV UALKWY
BonB& otnV €£olkovONaN TWV GUOLKWY TTOPWV. o
TIEPLOOOTEPES TTANPODOPIES OXETIKA PE TNV AVOKUKAWGN QUTOU
TOU TIPOLOVTOG, ETILKOWVWVAOTE UE TG SNHOTIKEG APXES TNG
TIEPLOXNG 0AG, HE TNV UTINPETT SLABETNG TWV OLKLAKWY
QATIOPPLUUATWY 1) TO KATAOTNHA ATIO TO OTIOL0 AyOPACATE TO
TIPOLOV.

EvaAAakTikni Staxeipion popntwv
NAEKTPLKWV OTNAWV KoL
ocuoowpEeUTWV (loxveL oTnv
Eupwraikn ‘Evwon Kot AAAEG
Evpwraikég XWPEG HE EEXWPLOTA
ouoTthpata cuAAOYAG)
To oUPBOAO AUTO EMAVW OTN MITATAPIA 1} 0TN CUOKELAOIA
SeixveL OTL N Pmatapia TTou TTAPEXETAL PE AUTO TO TIPOIOV Sev
TIPETIEL VAL AVTLHETWTTIETAL OTIWE T OLKLAKA ATtoppippaTa. S
OPLOUEVEG PUTTATAPIEG TO CUUPBOAO AUTO UTTOPEL VAL
XPnotpotonBei o uvSLACTHO PE €va XNHLKO oUpBoAo. Ta
XNHIKE& cUpBOA yLa Tov uSpdpyupo (Hg) ri Ttov poAuREo (Pb)
TIPOOTIBEVTAL AV N UTTATAPIN TIEPLEXEL TIEPLOCATEPO ATIO
0,0005% udpapylvpou i} 0,004% poAUBSOU. Me To va
BeBALWOEITE OTL OL CUYKEKPLUEVEG PUTTATAPIEG CUAAEXTNKAV
owoTd, BonOAte aTNV TPAANYN TILOBAVWV APVNTIKWY
ETUMTWOEWV 0TO TEPLRAAAOV Kat TNV Lyeia. H avakUKAwon Twv
UALKWV Ba BonBnoeL otnv €£0LkovOUNGN GUOLKWY TTOPWV. TTNV
TEPITTWON TIPOIOVTWV TToU yia Adyoug aohaAeiag, embooewy,
N AKEPALOTNTAC SESOUEVWV ATTOLTOUV TN HOVLUN OUVEEDN HE pLa
EVOWUATWHEVN pItaTapia, autr n proatapio Ba TPEmeL va
avTtikabiotatal pévo amod eEoUCLOS0TNHEVO TEXVIKO
TPOOWTILKO. Nt va eEATPAAICETE TNV OWOTH HETAXEIPLON TNG
pmatapiag, mTapadwoTe To TTPOIOV 0TO TEAOG TNG SLAPKELAS
{WwNG TOU 0TO KATAAANAO onUEio GUANOYAG NAEKTPLKOU Kalt
NAEKTPOVLKOU EEOTIALOHOU yLa AVaKUKAWON. ETNV TePITTWon
OAWV TWV AAAWV PTTATAPLWV, TIAPAKAAOUE SEITE TO TUAKA TTOU
TIEPLYPADEL TTWG VAL ApaLPETETE e A0PAAELQ TN UTTaTAPi ATIO
TO TIPOLOV. MAPASWOTE TNV HIATAPiA 0TO KATAAANAO oNnuEio
GUAAOYNAC TWV XPNOLHOTIOLNHEVWY UTTATAPLWV VLA AVAKUKAWON.
Mo TEPLOCOTEPEG TTANPODOPIEG TXETIKA HE TNV AVAKUKAWGN
QUTOU TOU TIPOIOVTOG ) TNG Hatapiag, TAPAKAAOUUE
ETUKOLVWVNAOTE HE TOV APHOSLO GOPEA AVAKUKAWONG I} TO
KOTAOTNHA OTIOU AyOPAOATE TO TIPOIOV.
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EEaptipata Kat Xelplotnpla

Xelplotipla Kat evoei&elg

AloOnTHRPOC TNAEXELPLOHOU*! /
Awodnthpoc pwtécH! / LED pwtiopou /
TUYXPOVIONAG HETASooNG 3D*1+3
H Auyvia LED ¢wTtiopol avapeLn
avaBooBrveL avaAoya PE TNV KATAOTOON
™G TNAEOpPAONG.

o N\eukd

Katd tnv evepyoTtoinon tng

TnAedpaong/Tn Asttoupyia

QATIEVEPYOTIOINONG ELKOVAG/EVNUEPWON

TOU AOYLOMLKOU K.ATL.

FaAadlo

Katd tnv aclppatn ocvvdeon pe dopntn

OUOKEUN.

Po(*2

Neltoupyia eyypadng.

MopTtokaAl

'EXEL pUBULOTEL O XPOVOSLAKOTITNG.

O (Aertoupyia)

CH +/- (KavéiAn)
—1+/- (Evtaon)

4] TV
MetaBeite o€ €va TNAEOTITIKO KOVAAL 1}
ETUAEETE €{0060 ATIO AAAEC EPAPUOVEC.

8GR
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[5] © (EmAoyR eLo660u)
Epdaviote kat eTAEETE TNV TINYA €L0OS0U.

*1 MnV TOTTOBETE(TE TITOTA KOVT& OTOV aLodnTPA.

*2 MOVO O€ TIEPLOPLOUEVEG TIEPLOXEG/ XWPEG/ LOVTEAQ
TnAedpaonc.

*3 Mévo yia poviéAa ocupBatd pe 3D.



Eicodol kat £€0doL

KD-75/65/55X850xC

l

AUDIO OUT © Iﬁ

HDD REC y y
S8%
Vs (ARC)
5V ==
900 mA MAX]

5v=| i

o< UsB
500 mA MAX

KD-49/43X830xC

HDD REC 3
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=z LAN
> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
® YUVEEoTE e éva KaAWSLo SCART. ‘Otav

OUVEEETE Evav amokwsdLkoTolNTh
QAVAAOYIKWV ONUATWY, O GUVTOVLOTAG TNG
TNAEOpaONG eEAYEL KWSLKOTIOLNUEVA
ONHATA TIPOG TOV ATIOKWSLKOTIOLNTH Kl
0 OTTOKWSLKOTIOLNTAG ATTOKWSLKOTIOLEL T
ofuata mpotoL ta eEayAyeL.

[4] -2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN

e [Lla olvdeon composite:
XpNOLUOTIOLNOTE TLG UTTOS0XEG -=0 AV 2,
kat -® (L/R) Tn¢ €10680u /-0
COMPONENT IN*'.

¢ [l olvdeon component:
XpNOoLUOTIONOTE TLG UTTOS80XEC Y, PB, PR,
katl -® (L/R).

7T (Eicob0¢ RF)
Yuvdéote oTnV KAAWSLaKA olvéeon 1 TNV
Kepaia.

[6] A (Aopudopikn gicosog)
YuvdéoTte 0T SopuHOPLKN KEpaia.

<> USB 1/2, SS<+ USB 3 (HDD
REc)*Z*B
¢ H oUvdeon pLog peydAng ouokeurg USB
UTTOPEL VA SNULOUPYNOEL TTAPEUBOAEG OE
AAAEG KOVTLVEG OUVOESEUEVEG OUOKEUEG.
e AV OUVOEDETE pLa HeYAAN ouokeun USB,
ouvdéoTe TNV otnv utodoxr USB 1.

HDMI IN 1/3/4
o Av ouVbEeTe €va PndLakd nxooLoTNUA
oupBato e tnv texvoAoyia Audio Return
Channel (ARC), XpnolUOTIOAOTE TNV
uttodoxn HDMI IN 4. Av éxL, amatteital
uLa mpdoBetn olvdeon HECW TNG
uttodoxng DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

106R

9] CAM (Movada NMepropiopévng

Npdéopaocng)

o [apéxel TPOORACN O TNAEOTITIKEG
uTtnpeoieg emti mAnpwun. Na
AETITOPEPELEG, AVATPEETE OTO gyXELpidLo
06NYLWV TIOU TIAPEXETAL E TN Hovada
CAM.

Mnv ToTtoBeTeite TNV €EUTTIVN KAPTA
amneuBeiag otnv uTtodoxN TNG LovAadag
CAM NG TNAEOPAONG. MPETEL va TNV
TomoBetnoeTe otn Movasda
Meploplopévng NpodoBacong ou Ba cag
mopaoxedel amnd to e§ouctodotTnuévo
KATAOTNUA TTWANONG.

H povada CAM dgv umtootnpiletal o€
OAEC TIG XWPEG/TIEPLOXEG.
YuppBouAeuTeite TO €£0UCLOS0TNUEVO
KATAOTNUA TTWANONG.

Evééxetal va epdavioTel va pAvupa
CAM, otav petoBeite o€ éva YnodLako
TIPOYPAPUA HETA ATIO TN XPHOoN TOU
Bivteo oto Internet.

AUDIO OUT C>/0}

o [la VA AKOUOETE TOV X0 TNG TNAEOPAONG
MEOW TNG OUVEESEUEVNG OUOKEUNG,
TLEoTE TO KoupTti HOME. ETtiA€ETe
[PuBuioelc] — [Hxog] — [AkouoTikd/
'EE060¢ 1X0U] KAL, 0TN CUVEXELQ, ETIAEETE
TO €MOUUNTO OTOLXE(O.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ Mmopeite va ouvbéoeTe Tn cuokeury MHL
(Mobile High-definition Link)
XPNOLUOTIOLWVTAG €va KOAWSL0 MHL
motétntag HD.

*1 'OTav oUVEEETE HOVOPWVLKO EEOTIALOMO, CUVEEDTE
Tov oTnVv uttodoxn nxou L (MONO).

*2 MOVO O€ TIEPLOPLOUEVES TIEPLOXEG/ XWPES/OVTEAQ
TnAedpaonc.

*3 H Aettoupyia HDD REC Ba eival tabéoiun amd ta
uéoa Tou 2015. O@a AdBete TN Aettoupyia HDD REC
AUTOHATA, WG AVABAEBULON AOYLOMLKOU.
BeBalwOeite 6TL N TNAEOPAON Elval ouVEESEUEVN
oto Internet. Av ev uTtdpxeL olvéeon o€ SikTuo,
UTTOPEITE va KATERBACETE TO AOYLOULKS QTtd TNV
TomoBeaia web umootipEng tng Sony
XPNOLUOTIOLWVTAG TOV UTIOAOYLOTH 0ag. MNa
AETITOUEPELEG OXETIKA WE TOV TPAOTIO avaBaduLong,
eMIOKEDTE(TE TNV TOTTOBEGIA Web uTtooTHPLENG TNG
Sony. Mo va EVNUEPWOEITE OXETIKA E TNV AKPLRN
nUEPOUNVia TNG KUKAodopiag, eyypadeite otnv
TomoBeoia
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.



Xpnion tou TnAexepiotnpiov

Mepypadn pepwv Touv TNAEXELPLOTNPIOV

TnAexeprotipio IR
(umtepBPWV)

it
S ¢

DIGITALZ TV/
ANALOG RADIO FOOTBALL

——v——v—%
1 12...13.. ]

| oo
@ DD
D>

NETFLIX T9

[1] ©/@ (EmAoyn eL0680u/ITdon

KELHEVOU)

Y1tn Asttoupyia tnAgdpaong: Eupaviote
KAl ETIAEETE TNV TINYN €L00S0U.

1N Aettoupyia Ketpévou: Mapapeivete
oTnV TPEXouoa oeAida.

SYNC MENU*'
Epdaviote to Mevou tou BRAVIA Sync.

O (TnAeépaon o avapovn)
EVEPYOTIOLNOTE 1 ATIEVEPYOTIOLAOTE TNV
TnAedpaon (Aettoupyia avapoving).

DIGITAL/ANALOG

Mpayuatomotote evaAAayr avaueoa
otnV YNPLOKK KOL TNV AVAAOVYLKN
AELToupyia.

TnAexeprotiplo Touchpad
Mo LOVTEAQ LE TO TNAEXELPLOTAPLO
Touchpad Tou mapéxetal.

B o

(e ACTION MENU
v

9]

o A o
| Back  Discover  HoME

TV/RADIO

MPayUATOTIOLROTE EVOAAAQYH AVALECTA OTLG

petaddoelg TV i RADIO.

FOOTBALL*'

EVEPYOTIOLAOTE | ATIEVEPYOTIOLNOTE TN
Nettoupyia Live Football (6tav n
Suvatotnta eivat Stabéaiun).

ApLOUNTIKA KOUUTILA
EXIT

EmiotpéeTe otnv tponyoluevn 06dvn
kAg{oTe TO pevou. ‘Otav gival Stabgatun

pLa uttnEEoia AAANAETILOPAOTIKAG

ePApPUOYNG, TILECTE TO yLa va €EEABETE aTtd

NV uTtnpeoia.

& (Keipevo)
Epudaviote mAnpodopieg KELUEVOU.

11GR



"EYXPWHOL KOUUTILA

ExteAéote TNV avtiotolxn Aettoupyia Tn
SeSopEVN OTLYUN.

@/@ (AmokaAuyn tAnpogopLwv/

Kelpévou)*!
Epdaviote mAnpodopieg.

NETFLIX*!
ATIOKTAOTE IPOORACN OTNV NAEKTPOVLKN
uttnpeoia "NETFLIX".

HELP
Epdaviote to Mevou Bonbelag.

(4] ACTION MENU

EpdavioTe gL AloTa e OXETIKES
AELTOUPVIEG.

Mrmopeite emiong va tnv epdavioste
oUPOVTAG TO SAXTUAS 0ag TTPOG TA KATW
amod to otolxeio ACTION MENU oto
TnAexelplotnpto Touchpad.

Tv*1
MeTtaBeite o€ €va TNAEOTITIKO KAVAAL
eTAEETE €{0060 ATIO AAAEC EDAPUOVEC.

GUIDE/E=*!
Epdaviote Ttov Pnodlaksd odnyo
TIPOYPAUHATOG,.

BACK/ <4
EmtiotpéPte oTNV IponyoupEvn 00ovn.

HOME
Epdaviote To Mevol Home tng
TnAedpaong.

DISCOVER

Epudaviote tn Mpapun TeEPLEXOUEVOU, YLa
va avalnTtAoEeTe TEPLEXOUEVO.

Mrmopeite emiong va eppavioete Tn Fpapun
TIEPLEXOMEVOU oUPOVTAC TO SAXTUAS 00¢
TIPOG TA €TTAVW aTtd TO oTolXelo DISCOVER
oTo TNAEXELpLoTpLo Touchpad.

+/%/«/%/ O (EmiAoyn otolxeiov/
Eicob60¢)

12GR

[5] = +/- (‘Evtaon)

PuBuiote tnVv évtaon.

- (Metapaon)

MetaBeite Tpog Ta oW 1 TTPOC TA EUTIPOG
HETAEL 5U0 KAVOALWY 1 EL00SwV. H
TNAEdPOON TIPAYHATOTIOLEL EVAAAQYN
HETOAEL TOU TPEXOVTOC KAVAALOU A TNG
TPEXOUOOC £L0G60U KAl TOU TEAEUTAIOU
KavaAlol 1} TnG TeAeuTaiag eL06S0U TToU
eTIAEEQTE.

X (Ziyaon)
MpaypaTtomolioTe olyaon Tou NXou.
MNi€ote to ava yia emtavadopd Tou NXouU.

PROG +/-/Ga/EY

Y1tn Aettoupyia tnAedpaong: EmAéETe To
KOQVAAL.

1N Asttoupyia kelpévou: ETAEETE TNV
emopevn (Ed) ry tnv mponyoluevn (EM)
oeAida.

[6] AUDIO

AAAGETE TN YAWOOA YLA TO TIPOYPAUUQ
TIOU TTAPAKOAOUBE(TE TN SeSOUEVN OTLYUN.

) (PUBLON UTTOTITAWV)
EVEPYOTIOLAOTE 1) ATIEVEPYOTIOLAOTE TOUG
utéTITAOUG (0T N SuvaTtoTnTa €ival
Slabéatun).

HE (Aertoupyia evpeiag 006vNg)
AAANGETE TO POpPUA TNG 0B6VNG.

<</B/p>/Ia/11/>PI/R

XelploTeite TTEPLEXOUEVO TTOAUMECWY OTNV
TNAEOPAON KL TN CUVEESEUEVN CUOKEUN
Tou €ivatl ouppatr pe BRAVIA Sync.

() REC*1*2
EyypAaTe TO TPEXOV TTPOYPAUUA HE TN
Aettoupyia eyypaoric USB HDD.

TITLE LIST*!
Epudaviote tn AloTa TITAWV.

¢ (Mikpopwvo)

XpnoLuoTtolRoTE TN AELToupYia GWVAC.
(T.x. AvadnToTe TtEPLEXOUEVO UE
PWVNTIKES EVTOAEG.)

[9] Touchpad

XelploTeite TNV TNAEOpPAON e To Touchpad.



N (NFC)
Ayyi&te Tn ouokeun (T.X. opLopéva
HOVTEAQ Xperia) TIoU aVTLOTOLXEL 0TN
AeLToupyia KatomtplopoU Pe va AyyLypa
Kat n oBévn g Ba eppavioTel otnv
TnAgdpaon.

*1 H 8€on, n dtabeolpudtnTa Kat N Aettoupyia Twv
KOUUTILWV TOU TNAEXELPLOTNPIOL HTTopEl va
Slapépouv avaAoya HE TN XWPa/TnV TEPLOXN/TO
HOVTEAO TNG TNAEOPAONG.

*2 H Aettoupyia HDD REC Ba givat StaBéoiun amo ta
péoa Tou 2015. Oa AdBete Tn Aettoupyia HDD REC
QAUTOMATA, WG AVABABULEN AOYLOULKOU.
BeBalwbeite 6TL N TNAEOPAON Elval ouVEESEUEVN
oto Internet. Av ev uTtdpXeL oUVSEDN o€ SiKTUO,
UTTOPE(TE VA KATEBACETE TO AOYLOULKS ATtd TNV
TomoBeoia web umootiptEng tng Sony
XPNOLHUOTIOLWVTOG TOV UTIOAOYLOTH 0ag. o
AETITOUEPELEG OXETIKA HE TOV TPOTIO avaBdaduiong,
ETILOKEDTE(TE TNV TOTtOBET{ web uTtooTAPLENG TNG
Sony. Mo va EVNUEPWOEITE OXETIKA HE TNV AKPLRA
nUEPOUNVia TNG KUKAodopiag, eyypadeite otnv
TomoBeoia

http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.

Xpnon tov tnAexetprotnpiov Touchpad

To TnAexeLpLotrpLo Touchpad pmopei va
XpnotpoTolnOel pévo PeTd amd Tn

QAVTLOTO{XLON TOU PE TNV TNAESpAON.

Mo Tnv avilotoixlon akoAouBNoTe TLG 06nyieg
oTnv 086vn avtiotoixlong.

Mrmopeite va eppavioeTe TNV 006vn
avTlotoixlong mECoVTag TO KOUUTIL -&) aTnV
TNAEOPAON yLa 5 SEVTEPOAETITA 1) ETILAEYOVTAG
[PuBuioelc] - [PuBuioelg TNAEXELPLOTIPLOL
Touchpad] - [AvtioToixlon TNAEXELPLOTAPLOU
Touchpad].

Ekkivnon tng mapouaiacng/Touv
odnyol ekpadnong yLa 1o
tnAexetplatipio Touchpad

1 niéore to HOME.

2 EmA€Ete [PuBpioelc] - [PuBpiosig
TnAexelplotriplou Touchpad] -
[Ekkivnon Etoaywyng/0dnyol
EKpAONnonNc].

13GR
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L0voean AAAWV GUOKELVWV

Mo eEPLoadTEPEC TTANPODOPIEC OXETIKA E TLG

ouvbEoelg, avatpeETe otov O8nyo6 Bondelag.

Tnueiwon

o [0 vaL ETILAEEETE LD CUOKEUN €L0GS0U TToU gival
OLVEESENEVN OTNV TNAEOPAON, TILECTE TO -).

Mo va ouvdéaete Sopudopiko §EKTN

YUVOECELC YLA ETTIVELO/ KAAWSLOKI KOl

Sopudopltkn TnAedpacn. D — @ : BAuarta

ouvdeong

KD-75/65/55X850xC

CATV

1458

KD-49/43X830xC

* YUVEEOTE LOVO AV XPNOLUOTIOLELTE TN
AeLltoupyia SLTTAOU SEKTN.



Mo va cuvdécete SopudopLko KD-49/43X830xC

anokwdlkomoLntA

YUVOEOTE TOV OTNV ThAEOPACN

XpnotpoTmolwvtag kaAwsdio HDMI ) SCART. "'ﬁ E]
KD-75/65/55X850xC

B Y R =a]
LB =] LN
< * - HDMI
ool LN +

HDMI

2
III'IIIii'I
(ARC)
4 3
HOMmi w~

<=\ scarT
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MNa guvdeon cuokevng MHL

KD-75/65/55X850xC

Yuokeun MHL

oog

16GR

o

XpnoLpOTIONOTE EVal
EYKEKPLUEVO
KAAQAIO MHL rtou
PEpeL To AoydTuto
MHL (8ev mapéxetat)

KD-49/43X830xC

Yuokeury MHL

ooo 4"4:?—1

Xpnoluomolnote éva
EYKEKPLUEVO
KAAQAIO MHL 1tou
PépeL To Aoydtumo
MHL (8ev tapéxetat)

H tnAeopaon doptilel Tautdxpova
ouvSESEEVN CUOKEUN TIOU €ival ocupBath He
T0 MPOTUTIO MHL KOTA TNV avarmapaywyn
apxeiwv pwrtoypadiag/povoikng/pivreo.
Mropeite va XpNOLUOTIOLHOETE TO
TNAEXELPLOTAPLO, YL VA XELPLOTEITE TN
ouvSESEEVN CUOKEUN TTOU €ival cupBath He
To TtpoTUTTO MHL.

Inueiwon

* Av n puButon [®éption MHL og katdotaon
avapovng| éxeL oplotel o€ [Nat], pmopeite va
ouvexioete va popTi{eTe TN CUOKEUN TTOUL gival
oupBath HE To TTPoTUTIo MHL, akdéua KL av n
TnNAedpacn BpIoKETAL O KATAOTAGCN QVAUOVAC.
XPNOLUOTIOOTE €va EYKEKPLUEVO KAAQAIO MHL 3
TIoU PE€peL To Aoyotutto MHLyLta smartphone 1y
KLVNTEG OUOKEVEG 4K.



|
Eykatdotaon tng TnAEdpacns oTov Toixo

To eyxelpidlo odnylwv autng tng TNAedpaonc mapouotdlel pévo ta BrAnaTa yia tTnv
TIPOETOLHAC{A TNE EYKATAOTAONG TNG TNAEOPACNE TIPLV ATIO TNV EYKATACTACN OTOV TOiXO.
Mpog Toug TTEAATEG:

la Adyoug mpooTaciag Kal aopAAELAC TOU TTPOIOVTOC, N Sony CUVIOTA £vBepua N
EYKATAOTAON TNG TNAEOPAONC 0AC VA TIPAYLOATOTIOLEITAL ATIO AVTLITPOCWTIOUS TNE Sony
€£0U0L060TNUEVOUG TEXVIKOUG. MNV ETILXELPOETE VO TNV EYKATACTACETE LOVOL OAG.

Mpog TOUG AVTLITPOCWTIOUG TNG SONy KOl TOUG TEXVLKOUG:

AwOoTE PHEYAAN TTIPOOOXN OTNV AOHAAELA KATA TNV EYKATACTOON, TNV TLEPLOSLKY GUVTHAPNON
KOl TOV €AgyX0 TOU TIPOLOVTOC AUTOU.

ATTOULTE(TAL ETTAPKAC EUTIELPIA VLA TNV EYKATACTACT TOU TIPOIOVTOC AUTOU KL ELSIKOTEPA YLa VAl
TPOOSLOPLOTEL N AVTOXH TOU TolXoU Ttou Ba cUYKPATEL TO BAPOC TNG TNAEdpaOoNG. AvabEaTe TNV
TOTIOBETNON TOU TIPOIOVTOC AUTOU GTOV TOIXO OE AVILTIPOCWTTIOUC TNE Sony 1) o€ €£0UCL0S0TNHEVOUG
TEXVIKOUG Kal Sel€te TNV amapaitntn mpocoyn ota Bépata acddAelag Katd TNV eykatdotacn. H Sony
6ev avaAapBAvel kapia euBUvn yLa TUXOV LA 1 TPOUHATIONO TTOU EVEEXETAL VO TIPOKANBEL ATt
AavBaopévoug XELPLOPOUG 1 aKATAAANAN EyKaTAOTAON.

Xpnotpototnote tnv Emitoixia Bdon SU-WL4A50 (8ev mapéxetat) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC), yLa va EYyKATACTAOETE TNV TNAEOPAON GTOV TOiXO.

Katd tnv eykatdotaon tng Emttoixiag Bdong, cupBouAeuteite emiong tig Odnyieg XpRong kat Tov
0&nyo eykatdotaong mou cuvodelouv tnv Emitoixia Bdon.

Inueiwon

o ATtoBnkeVOTE TIC BISEC TTOU apaLpECATE OE EVA ATPAAEC UEPOG KAl GUAGETE TIC HaKPLA aTtd TtadLd.

Mo va adaipéoste Tig Bideg amd To miow pépog tng tnAedpaacng (KD-75/65X850x()

17GR




MNa va aAAdagete ) Statagn twv KaAwdiwv (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

.

Mo va adapéoete T Bdon emttpanéflag tomobétnong amnod tnv tnAedpacn

o
0

0

&\l\./[\\'\x‘j@a

@ @
@

AN

Ta 08nyieg OXETIKA PE TNV EyKaTAOTAON TNG ETtitoixlag Baong Tou povtéAou TG TNAEOPAONG 0OC, AVATPEETE oTNV
TIAPAKAETW ToTIO0ETIA!:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Avtipetwmnion npofAnpatwy

Mo va SLaTnproETE TO AOYLOULKO TNG
TNAEOPAONG OAC EVNUEPWUEVO, TIPETIEL VAL
KATERAOETE TLG TILO TTPOOHATEG TTANPODOPIEC
AOYLOpLKOU HECW TOU YPNdLAKOU CUCTAMATOG
pHeTddoong i Tou internet KAl val EVNUEPWOETE
TO AOYLOULKO. ETUAEETE [Evnuép. Twpa], yia va
EEKLVNOETE ULa evnuépwaon AoyLoputkou. H LED
PwTLlopol avaBooPrveL e AEUKO XpwHa
evOOW TO AOYLOULKS evnueEpwVETAL. Mnv
QATIOOUVOETETE TO KAAWSLO EVAAAATTOUEVOU
PEVUATOC KATA TNV EVNUEPWON TOU
AoyLopikoU. Av oupBel auto, n evnuépwaon
AOYLOPLKOU EVEEXETAL VAL LNV OAOKANPWOEL
TIANPWG KAl EVOEXETAL VO TIPOKANBEL
SuoAeLToupyia Tou AoyLloptkou. Ot
EVNUEPWOELG AOYLOULKOU UTTOPEL val
SLapk€oouv €wg Kat 30 AeTtTA. Av dev
ETLOUNEITE VO EVNULEPWVETOAL TO AOYLOHLKO
avtopata, teote to HOME kal eTIAEETE
[Bor@eta] — [Evnuépwaon AoyLopikol
ouoTthuatog] — [Autépatn Awn Aoyloptkou)
— [Ox1.

‘Otav anoouvdeete TNV TNAedpaon amod tnv
Tp{la KaL TNV CUVEEETE KAl TTAAL, N TNAgdpacn
EVOEXOUEVWG VA NV OVOIVEL APECWCE, AKOPOL KL
QV TTATAOETE TO KOUUTIL AgtToupyiag oTo
TNAEXELPLOTAPLO i} OTNV TNAEOPAON, ETIELSN
XPELAeTAL KATTOLOG XPOVOG YLa TNV
TIPOETOLUACIO TOU CUCTAUATOC. MEPLUEVETE
mepimou 10 €wg 20 SeuTepOAETTTA KL
SOKLUAOTE Eava.

‘Otav n LED ¢pwtiopol avaBooBrvel pe
KOKKLVO XPWHA, LETPROTE TOOEG POPEG
avapooBrvel (o XpOvog LeETAED KAOE
SLaAgippatog eival tpia SeutepOAeTTQl).

Av n LED ¢wTiopol avaBooBrVeL HeE KOKKLVO
XPWHQA, TIPAYHATOTIOLACTE Ttavadopd TnG
TNAESPAONG ATTOCUVEEOVTOG TO KOAWSLO
Tpododoaiag yla 500 AeTTTA KAL, OTN CUVEXELQ,
EVEPYOTIOLNOTE TNV TNAESPAON.

Av TO TIPOBANUA TTAPAUEVEL, ETILKOLVWVNOTE PE
TOV QVTLTIPOOWTIO OAG I TO KEVTPO TEXVLKNAG
UTtOoTNPLENG TNG Sony Kat avadEpeTe TIOCES
dopég avaBooPnvel n LED pwtiopol (To
evbLapeco dldotnua ival Tpia
SEUTEPOAETITA). ATTOOUVSEDTE TO KOAWSLO
PEVUATOC KAL EVNUEPWOTE TOV AVILTIPOCWTIO
0ag f To KEVTPO EEUTINPETNONG TNG Sony.

‘Otav n LED ¢pwtiopol Ssv avaBooBrvet,
€AEYETE TOL OTOLXEIO OTOUG TTAPAKATW
T{VOKEG.

Mmopeite emiong va avatpégete otV
[Avtipetwion mpoPA.] tou Obnyou BonRBetag
1 VA EKTEAECETE AUTOSLAYVWON ETILAEYOVTOG
[BonBeta] — [Autopata StayvwoTikd]. Av to
TIPORANUA TTAPAUEVEL, TIPOOKOUIOTE TNV
TNAedpOON VLA ETILOKEUN ATIO
€E0UOLOBOTNUEVO TEXVIKO TIPOCWTILKO.

NpopAfpata kat AboeLg

Aev urtdpxeL KaBOAou lkova (n 086vn iva

OKOTELVI) Kall KAKBOAOUL X0,

® EAEyETe TN oLVEDN TNG KEPAiaG/TOu KaAwbdiou.

® YuvdEoTe TNV TNAEGPOON OTNV KEVTPLKA TTApoXn
kat iiéote 1o O otV TNAEdpaAON 1 TO
TNAEXELPLOTAPLO.

Agv gival S5uvVaTOG O GUVTOVIOHOG OPLOUEVWV

TPOYPOAUHATWV.

® EAEyETE TN oVVEEDN TNG KEPAiaG/Tou KaAwbsiou.

® To 50pUPOPLKO KOAWSLO EVEEXETAL VAL EXEL
BPAXUKUKAWOEL 1) eVEEXETAL VA UTTAPXOUV
TpoBARuaTa oUvdeong Tou KaAwdiou. EAEyETe
N SlaBéoiun olveeon Kal, 0T CUVEXELQ,
QTIEVEPYOTIOLNOTE TNV TNAEOPAON UE TO
SLOKOTITN EvEPYOTIOiNONG/aTevEPYOTIOinONG Kalt
gvepyoTtoltoTte TNV £avd.

* H guyvotnta mou opicaTte eival eKTdg eUPOUC.
YupBouAeuteite TV eTatpeia TNG S50pudOPLKAG
UETAS00NG TTOU AAUBAVETE.

Aev BpéBnke Kapia untnpecia (Mpdypappa)

KaAWSLAKAG TNAEOpACNG.

® EAEyETE TN oVVSEDN TOU KOAWSIOU N TLG
pubuioelg ouvtoviopoU.

® ETIXELPAOTE VA EKTEAECETE TN AELTOUPYIA
[WnoLakog autOpaTog CUVTOVIOHOG]
emAéyovtag [Kepaia] avti yia [KaAwsiakn TV].

To TnAexelpLoTrpLo Sev Aettoupyei.

® AMGETE TIC uTTaTapieg.

‘Exete §eXAOEL TOV KWSLKO TTPOoBacng yia th
Aettoupyia [KAsidwpa yia taida).

® NIAnKTPOoAoyNoTE TOV apPLlOUd 9999 WG KWEIKO
PIN. (O kw&tkd¢ PIN 9999 yivetal mAvtote
6€KTOC.)

To mepBAAAOV TURHA TNG TRAEOPAONG

Beppaiverat.

® ‘Otav N TNAESPAON XPNOLHOTIOLEITAL YL LEYAAO
XPOVIKO SLA0TNUA, TO TIEPLRAAAOV TUAUA TNG
TnAgdpacong Beppaivetal.
Mrmopei va atoBavbeite Tn BeppdtTnTa €dv
ayy{EETE TN CUYKEKPLUEVN TIEPLOXT LE TA XEPLA
oag.
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O NXog N N elkova "mmaywvel”, eppavifetat

Kev 006vn | n TNAgépacn Sev amokpiveTal

OTA KOUUTILA TNG TNAEOpAONG | TOU

TnAeXelpLoTnpiou.

® EKTEAEOTE pLa ATIAR emavadopd TG
TNAEOPAONG ATIOOUVEEOVTAC TO KAAWSLO
pevATOG yLa SU0 AETITA KA, OTN CUVEXELQ,
ouvdEéovTag To Eava.

Agv gival §uVATOG O EVTOTILONGG TWV

kouvprwv O, CH+/-, = +/-, 2 kaw TV otnVv

TnAedpaon.

® YUUPBOUAEUTELTE TNV TTOPAKATW ELKOVA YLOL TN
B€0n TWV KOUUTILWV 0TNV TNAEGPAON.

Miow tAgupd TNG TNAEGPAONG

H Avxvia LED ¢pwTtiopo0 givar avappévn.

* Av 6ev BEAeTE va elval avappévn n Auxvio LED
PWTLONOU, UTTopPEiTE va TN OBAOETE.
Miéote HOME Kal, 0Tn CUVEXELQ, ETILAEETE
[PuBpicelg] — [LED pwTiopov] — [OxL].

| o |

';°;'

Agv gival uvati n covéeon pe AoUPHUATO
8popoAoyntn péow WPS (Wi-Fi Protected
Setup).

* Av xpnotpoTioleite aopaAela WEP, eTUAEETE
[ATTAR] — [Wi-Fi] — [Z0vdeon amo AloTta
odpwong]. Tn ouvexela, ETLAEETE TO Gvopa Tou
SIKTUOU (SSID) oTo oTtoio BéAETE va cuVSEDE(TE.

Agv gival duvati n ePECN TOV OVOUATOG TOU

QITOILTOUEVOU SLKTUOU OTN pUBULON

Siktoou.

® ETAEETE [[XelpokivnTn eloaywyn]] kat Tatnote
® yla va eloaydyete dvopa SIKTUOU.
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TEXVIKA XOAPAKTNPLOTLKA

Tootnua
Yuotnua 06dévng
0086vn LCD (0846vn uypwV KPUOTAAAWY),
Omio6lo¢ UWTLOUOC LED
TnA€OTTIKO oUoTNUA PETASOONG
AvaAoyLko: AvaAoya e TNV eTILAOYA XWPAG/
meploxng: B/G, D/K, L, |
WnoLoké: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Aopudoptko: DVB-S/DVB-S2
XpwHATIKOG oUOTNUA/ZVOTNUA ELKOVOG
Avaloytkd: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Movo
elkova), NTSC4.43 (Movo elkdva)
Wnolako: Avatpégte otov O8nyo BonBeLag.
KaAuvyn kavaAlwv
AvaAoytko: UHF/VHF/KaAwdLakn, avaAoya pe
TNV ETAOYN XWPAC/TIEPLOXNAG.
Wnoiako: UHF/VHF/KaAwdiakr, avAaAoya pe TNV
ETLAOYN XWPAG/TEPLOXNG.
Nopudoptkd: EvdLaueon ocuxvotnta (IF) 950-
2150 MHz
‘E§0d0¢ 'Hxou
MOW+10W
AcUpuatn Texvoloyia
MpwtokoAAo IEEE802.11ac/a/b/g/n
(To mpwtokoAAo IEEE802.11ac evééxeTAL VA NV
elvat SLaB€oipo avaioya Pe T Xwpa/Tnv
mepLoxn.)
Bluetooth €kdoon 4.1

YmnoboxEg eLlcobou/e§660L

KaAwdto kepaiag
EEwTEPIKOC akpodEKTNG 75 ohm yia VHF/UHF
AopUDOPLKA Kepaia
©OnAuko Buoua tutou F, IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & Tév0G 22 kHz,
Movn Stav. kaAwdlakng TV EN50494.
> /-59AVT
Ymodoxr SCART 21 akidwv (rtpdtumo CENELEC)
Tou TtepLAaUBAveL el0060 Xou/Elkovag, {0060
RGB kal €£060 xou/elkovag TNAEOpACNG.
=3/~ COMPONENT IN
YPsPr (Bivteo Component): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Eioo&0¢ nxou (urtoSoxég RCA)
= AV2
Eiood0g elkdvag (Tutikdg akposéktng RCA pe
vmodoxn Y)



HDMIIN 1, 2, 3, 4 (utootnpilel avaAuon 4K)
Bivteo (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*1*2, 4096 x 2160p (24
Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x 2160p
(24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p,
576p, 576i, 480p, 480i, MopdEg uTtoAoyLoTh
*1 Mévo YCbCr 4:2:0 / 8bit
*2 H évbel&n 3840 x 2160p spdavifetal dtav
elodyetat onua 4096 x 2160p
Bivteo (3D) (Mbvo yia povtéAda cupBatd pe 3D):
TomoBétnon kapé: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz),
720/24p
Ye mapdBeon: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Katakdépudn mapdBeon: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
‘Hxoq: Mpapuiko PCM 5,1 kavaAwwv: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 ka1 192 kHz, 16, 20 kat 24 bit, Dolby
Digital kat DTS
ARC (Audio Return Channel) (uévo yia HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)

Bivteo (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* H évéel&n 3840 x 2160p epdpaviletal 6Tav

eloGyetal onua 4096 x 2160p

Bivteo (3D) (Mbvo yia povtéAda cupBatd pe 3D):
TomoBétnon kapé: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz),
720/24p
Ye mapdBeon: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Katakopudn mapdBeon: 1080p (50, 60 Hz),
1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz),
720p (50, 60 Hz)

‘Hxoq: Tpaputko PCM 5,1 kavaAwwv: 32, 44,1, 48,

88,2, 96, 176,4 ka1 192 kHz, 16, 20 kat 24 bit, Dolby

Digital kat DTS

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
omtikn Ynodrakn vuodoxn (Fpapuikd PCM 0o
kavaAtlwy, Dolby Digital, DTS)

AUDIO OUT, C-/0) (YmoSoxn pivt oTépeo)
AkouoTLKd, EE0d0¢G rixou, Subwoofer

o501, o502, SS<5» 3 (HDD REC)**
OUpa cuoKeUNnG USB (SS<5+ 3 yia cuokeur
USB HDD yia tn Aettoupyia EFTPAGHY)
OL BUpeg USB 1 kat 2 utootnpiCouv High Speed
USB (USB2.0).
H BUpa USB 3 utootnpilel Super Speed USB
(USB3.0).

[an)
Ymodoxry CAM (Movdasa Meploplopévng
NpdoBaong)

#5 LAN
T0OvSeopoc T0BASE-T/100BASE-TX (H TaxdtnTat
oUvbeaong eveEXeTaL va SLADEPEL, avAAoya LE TO
TEPLBAANOV AetToupyiag Tou Siktuou. H
TaxUTNTA KAL N TTOLOTNTA ETLKOVWVIAG HECW
T0BASE-T/100BASE-TX &€V €lvat yyUnUEVEG yLOL
QuTh TNV ThAE6pao.)

AN

MpoalpeTikd eEapThpaTa
TnAexelptotriplo Touchpad: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Eme Toixeta Baon: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
AcUppato Subwoofer: SWF-BR100
KaAwdto MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Evepyd yuaAid 3D: TDG-BT500A (Mdvo yia
uovtéAa cupBatd pe 3D)

Oeppokpaaia Aettoupyiog
0°C-40-°C

Yypaoia Asttoupyiag
10 % - 80 % OXeTIKNA Lypaoia (Xwpig
OuPTIUKVWON)

lox0g kat Aowra

Amattnioelg tpododoaiag
OvopaoTikn Tun: Eicodo¢ 220 V - 240 V AC,
50 Hz

KAG&on evepyelakng amodoong
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

MéyeBog 08dvn¢ (Staywviwc) (Mepimou)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:

75 {vtoeg /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 (vtoeg / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 {vtoeg / 138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49 {vtoeg /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 {vtoeg /108,0 cm
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KatavaAwon tox0og

otn Aettoupyia [Kavoviko]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W

oTn Asttoupyia [Zwnpn]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Méon eTAOLA KATAVEAWON EVEPYELACH
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

KaTovaAwan EVEPYELOC OE QVapoviy*2*3
0,5 W (27 W otn AeLToupyia evnuépwaong
AOVLOULKOU/EPG)

AvdaAuon 08dévng
3.840 Koukideg (optldvTia) x 2.160 ypappES
(katakopuopn)

OvopaoTikn €£060¢
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA, péylotn
USB 3: 5V, ===, 900 mA, péyiotn
MHL (HDMI'IN 2): 5V, ==, 1,5 A, uéylotn

Awaotaoelg (Mepimou) (1t x v x B)

JE BAon emTpaTtéflag TOTIOOETNONG
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

Xwpig Bdon emitpamédlag TomobETnong
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Bapog (Mepimou)
ME BAon euTparédlag TomobETnong
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg
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Xwpi¢ Bdon emtpanédlag TomobeTnong
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1 Etnola katavaAwon evépyelag, e Baon tnv
KATAVAAWON LoXVOG TNG TNAEOPAONG OE NUEPHOLA
4 wpn Aettoupyia €Tt 365 NUEPEC. H TTPAYUATLKNA
KATavaAwaon evépyelag eEapTdtal and Tov TPOTo
XPNONgG TG TNAedpaong.

H GUYKEKPLUEVN KATAVAAWON EVEPYELAG OE
QAVOHOVN ETILTUYXAVETAL apoU N TNAESpATN
OAOKANPWOEL TIG ATIAPAITNTES ECWTEPLKEG
Sladlkaoieg.

H KatavaAwon eVEPYELAG O KATAOTAON AVAUOVAG
auvgavetal, étav n TNAedpaon ival ocuvdedepévn
oto diktuo.

MO&VO O€ TTEPLOPLOUEVEG TIEPLOXEG/ XWPEG/ LOVTEAQ
TnAgdpaong.

Inueiwon

e To oUPPBOAO "X" Ttou epdavileTal oTo dvoua TOu
HOVTEAOU QVTLOTOLXEL O€ €va aplOuNTIkd Ynoio,
TIOU OXETI{ETAL PE TO OXESLO, TO XPWHA 1) TO
oloTNUA TNAEOPAONG.

MnV adaLpETETE TNV ELKOVLIKA KAPTA aTtd TNV
urtodoxr) CAM (Movada Neptoplopévng NpooBaong)
NG TNAEOGPAONG EKTOG EAV TIPOKELTAL VAL
TOTIOBETAOETE pLa EEUTTVN KAPTA TTOU TALPLALEL OTNV
uttodoxn CAM.

H 81aBe01udTNTA TWV TIPOALPETIKWY EEAPTNUATWY
e€aptdral and Tn Xwpa/TnV TMEPLOXA/TO HOVTEAD
NG TNAEOPAONG/TO ATOBEUAL.

O oXebLAOUOC KaL oL TTPOSLAYPADES UTIOKELVTAL OF
aAlayn Xwpig poetdormoinon.

o AuTA N TNAESPAON EVOWHATWVEL TO TTPOTUTIO MHL 3.

*2

%3

«4

INUELWOELG YL TN AELToupyia

Wndrakng tnAedpaong

e Omoladnmote Asttoupyia oxetieTal pe
v Wndrakn tnAedpaon (DV3) Ba sivatl
SLaBEoLn LOVO OTLG XWPEC N TLC TIEPLOXEC
omou petadidovtal PndLakd emivela
ofuata DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 kot H.264/
MPEG-4 AVC) 1 6Ttou uTtdpyeL TtpdoRaacn
o€ ouppBath uTtnPeoia KAAWSLAKNAG
tnAedpaong DVB-C (MPEG-2 kat H.264/
MPEG-4 AVC). MapakaAoUue
ETMBERALWOTE UE TOV TOTILKO 0A(
QAVTLTIPOOWTIO EAV UTTOPEITE va AAPBETE
ofjua DVB-T/DVB-T2 otnv Tteploxn oag n
PWTINOTE TOV TTAPOXEQ TNG KAAWSLAKNG
TnAgdpaong Katd méoo to orpa DVB-C
TIOU TTAPEXEL Elval KATAAANAO yLa Xpron
o€ aQUTH TNV TNAEOGPAON.



O mapoxeag tnG KaAwdLakng tTnAedpaong
EVOEXETAL VAL XPEWVEL TIPOCOETN aOoLBN
yla pLa Tétola umnpeaia nf va oag {ntrRoet
Va CULPWVAOETE PE TOUG OPOUG KOL TLG
TPoUTI0BETELG TTAPOXNC TG UTtNPETiag.
H tnAgdpaon autrh TANPOL TLG
npodlaypadég DVB-T/DVB-T2 kat DVB-C,
AAAQ N oLPBATOTNTA UE TLG LEAAOVTIKEC
PnoLakeg emiyeleg petadooelg DVB-T/
DVB-T2 kot TLG PNPLOKEG KAAWBLAKEG
uetadooelg DVB-C dev ival eyyunuévn.
Meplkég AetTtoupyieg TNG WNdLAKAG
TNAEOPAONG EVOEXETAL VAL LNV €lval
SLOBETIUEG OE OPLOUEVES XWPES/TIEPLOXES
Kal n urtnpeoia NG KAAWSLAKAG
tnAgdpaong DVB-C va pn Asttoupyel
OWOTA KE OAOUG TOUG TTAPOXE(C.

NMAnpodopieg yLa 10 EUMOPLKO G

Ot 6pot HDMI kat HDMI High-Definition
Multimedia Interface kat To Aoydtuto
HDMI givat eputtoptlkd onuata i oRpata
katatebévta tng HDMI Licensing LLC oTig
Hvwpéveg MoAlteieg kKal oe AAANEG XWPEG.
Anuloupynonke pe adeta amd tnv Dolby
Laboratories.

To Dolby kat to ocupBoAo StrtAov D
amoTEAOUV EUTIOPLIKA ofpata tng Dolby
Laboratories.

"BRAVIA" kat BRAVIA gival eumtopikd
oAuata tng Sony Corporation.

Ot ovopaoieg Gracenote, Gracenote eyeQ,
Gracenote VideolD, Gracenote Video
Explore, To AoyoTUTIO KOl N LOPPT) TOU
Aoyotutou Gracenote KaBw¢ KAl TO
Aoyotuto "Powered by Gracenote" givat
OAMOTA KATATEDEVTA I} EUTIOPLIKA OHpOTA
™n¢ Gracenote oti¢ Hvwpéveg MoAtteieg 1/
KAl 0€ AAAEC XWPEC.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Ot 6pot Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast kat Wi-
Fi Protected Setup €ival eumoplkd orjpata
Il EUTIOPIKA onuata katatedévra tng Wi-
Fi Alliance.

Ot ovopaoie¢ MHL, Mobile High-Definition
Link kat To Aoyétuto MHL gival euopLlka
oAuata f onpata katateBévra tng MIHL
Licensing, LLC.

Mo 11g eupeottexvieg DTS, avatpegte otnv
TomoBeoia http://patents.dts.com.
Kataokeudletal Katomy adelag amd tnv
DTS, Inc.

H ovopaoia DTS, To oUpBoA0 Kat n
ovopaoia DTS o€ ocuvduaouo e To
oUMPBOAO ival CAROTA KATATEBEVTA KAL N
ovopaoia DTS Digital Surround givat
eumtoptkd ofua tng DTS, Inc. © DTS, Inc.
Me emipOAAEN TTAVTOG SIKALWHATOG.
Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

To AEKTLKO ORI KOL TA AOYyOTUTIA
Bluetooth® avrikouv otnv Bluetooth SIG,
Inc. kaL oTtoLASATIOTE XPAON AUTWV TWV
onuatwv amod tnv Sony Corporation
yilveTal KAtV Tapaxwpnong adelag
XPNonG. Ta AAAQ EUTIOPLIKA OROTA KAL OL
EUTIOPLKEC OVOUAOIEC OVIIKOUV OTOUC
QVTIOTOLXOUG KATOXOUG TOUG.

H ovopaoia DISEQC™ gival epmopikd
ofua tng EUTELSAT.

AuTi n tnAgdpaon utootnpilel DiISEqC
1.0. Auti n TnAgdpaaon dev poopileTal
YLaL XELPLOHO HNXAVOKIVNTWVY KEPALWV.

H emwvupia TUXERA eival onpa
katateBev Tng Tuxera Inc. otig HIMA kat o€
GAAEC XWPEG.

To AoyotuTto USB pe tnv tpiatva "USB-IF
SuperSpeed" gival eumopLKO oA
katateBév Tng USB Implementers Forum,

Inc. SS<.

Mo povtéAa pe 1o TNAEXELPLOTAPLO
Touchpad mou mapéxetat:

To oUpBoAo N givatl epumopikd oruan
ofua katatedev tng NFC Forum, Inc. otig
Hvwpéveg MoAlteieg kal oe AANEG XWPEG.
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Girig

Bu Sony Grtintini sectiginiz icin tesekkur ederiz.
Televizyonu calistirmadan énce, litfen bu kullanim talimati
kitapgigini iyice okuyunuz ve de ileride kullanmak tizere
saklayiniz.

Not

 Televizyonu calistirmadan 6nce, lGtfen “Glvenlik Bilgileri”
(sayfa 3).

* Hizli Baslangig Kilavuzu ve bu kilavuzda kullanilan gériintiler ve
Gizimler yalnizca bilgi icindir ve Griinln asil gérinimunden farkl
olabilir.

* Model adindaki “x", tasarim, renk veya televizyon sistemi farki ile
ilgili bir rakama karsilik gelmektedir.

Tanim etiketinin konumu

Model No, Uretim Tarihi (yil/ay) ve Gii¢ Beslemesi nominal
degerleri icin etiketler televizyonun veya ambalajin arkasinda
bulunur.

UYARI

YANGIN CIKMASINI
ONLEMEK ICIN, MUM

VE BASKA ACIK ALEV
KAYNAKLARINI BU URUNDEN
HER ZAMAN UZAKTA TUTUN.

ONEMLI NOT

Bu uriin, Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonya tarafindan veya onun adina Uretilmistir.
Avrupa Birligi mevzuatina dayanilarak Grin uyumlulugu
konusundaki sorgulamalar, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Almanya adresindeki yetkili temsilci, Sony
Deutschland GmbH'ye ilgilenmektedir. Servis veya garantiyle
ilgili konularda, servis veya garanti belgelerinde verilen
adreslere basvurunuz.

Kablosuz Sinyalle ligili Not
Sony Corporation, bu Grin icin gerekli tim
testleri 1999/5/EC Direktifine ve bunun

ilgili diger sartlarina gére yapmis

bulunmaktadir.

Daha detayli bilgi igin Iitfen web sayfasini ziyaret ediniz:
http://www.compliance.sony.de/

Musteriler iin not: Asagidaki bilgiler sadece AB yonetmeliklerini
uygulayan tlkelerde satilan cihazlar icin gegerlidir.

Televizyon kablosuz sistemi sadece asagidaki tlkelerde
kullanilabilir:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosova

Bu cihaz Avrupa harici tlkelerde calistirilabilir.




Giivenlik Bilgileri
UYARI

Piller glines 1511, ates ve benzeri asiri 1si kaynaklarina maruz
birakilmamalidir.

Montaj/Kurulum

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini énlemek amaciyla televizyon setini asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve kullaniniz.

Montaj

» Televizyon seti, erisimi kolay bir prizin yakinina monte
edilmelidir.

¢ Televizyonun dislp yaralanma veya maddi hasara yol agmasini
onlemek icin televizyonu sabit, diiz bir ylizeye yerlestirin.

 Televizyonu ¢ekilemeyecedi, itilemeyecegi veya
devrilemeyecedi bir yere kurun.

* Duvara montaj islemlerini sadece kalifiye servis personeli
gerceklestirmelidir.

* Emniyet nedenlerinden 6tdrd, Sony aksesuarlarini kullanmanizi
onemle tavsiye ederiz, buna asagidaki bilesen de dahildir:
Duvar Aski Aparati
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Duvar Aski Aparatini televizyona takarken, Duvar Aski Aparati ile
verilen vidalar kullandiginizdan emin olun. Uriinle verilen
vidalar, sekilde gosterildigi gibi Duvar Aski Aparatinin baglanti
yuzeyinden itibaren él¢llerek tasarlanmistir.

Vidalarin ¢api ve uzunlugu, duvara-montaj braketinin modeline
bagl olarak degisiklik gosterir.

Temin edilmis vidalarin haricinde baska vidalarin kullaniimasi,
TV setinin i¢ kisminin zarar gérmesine veya dlismesine vs.
neden olabilir.

8mm-12mm

—

Vida
Duvar Aski Aparati

Televizyonun arka kapagi

Nakliye

 Televizyon setini tasimadan énce, tim kablolarini sékiniz.

* Blyuk bir televizyon setini tagimak igin iki veya g kisi gerekir.

 Televizyon elle tasinirken asagida gosterildigi sekilde tutun. LCD
panele ve ekranin etrafindaki muhafaza kasasina baski
uygulamayiniz.

« Televizyon setini tasirken, sarsintilara ve asiri titresimlere maruz
birakmayiniz.
» Televizyon setini tamir icin tasirken veya yerini degistirirken,

orijinal karton ve ambalaj malzemelerini kullanarak paketleyiniz.

Havalandirma

 Asla havalandirma deliklerini kapatmayiniz veya kabinin icine
herhangi bir sey sokmayiniz.

 Televizyon setinin etrafinda, asagida gosterildigi gibi bos alan
birakiniz.

« Yeterli hava sirkllasyonu saglamak icin mutlaka bir Sony Duvar
Aski Aparati kullanmanizi éneririz.

Duvara monte edildiginde

10 cm ‘V
™

T e
Setin etrafinda en az bu kadar bosluk birakiniz.

Stand ile monte edildiginde
—=30cm

110 cm 6cm

_ i

i —
Setin etrafinda en az bu kadar bosluk birakiniz.

* Uygun bir havalandirma saglamak ve kir ve tozlarin birikmesini

onlemek icin:

— Televizyon setini dliz, bas asag, arkaya dogru veya yana
doénuk sekilde monte etmeyiniz.

— Televizyon setini bir raf, hali, yatak Gzerine veya bir dolaba
monte etmeyiniz.

— Televizyon setini perde veya gazete gibi seylerle 6rtmeyiniz.

— Televizyon setini asagida gosterildigi gibi monte etmeyiniz.

Hava sirkllasyonu tikali.
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Ana elektrik kablosu

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini 6nlemek amaciyla, elektrik kablosu ve fisi ile
ilgili olarak asagidaki hususlara riayet ediniz:

— Sadece Sony tarafindan temin edilen elektrik kablolarini
kullaniniz, farkh tedarikcilerden temin edilenleri kullanmayiniz.

— Fisi elektrik prizine tam olarak sokunuz.

— Televizyon setini sadece bir 220-240 V AC elektrik kaynagi ile
calistiriniz.

— Kablo baglantilarini yaparken, giivenliginiz icin elektrik fisini
cekmeyi unutmayiniz ve ayaklarinizin kablolara dolagsmamasina
dikkat ediniz.

— Televizyon seti ile ilgili bir is yapmadan veya tasimadan dnce,
elektrik fisini prizden cekiniz.

— Ana elektrik kablosunu isi kaynaklarindan uzak tutunuz.

— Elektrik fisini prizden cekiniz ve fisi dlizenli olarak temizleyiniz.
Eger fis tozla kaplanirsa ve nemlenirse, yalitimi bozularak bir

yangina neden olabilir.
Not TR

« Urlinle birlikte verilen ana elektrik kablosunu baska bir cihazda
kullanmayiniz.

* Ana elektrik kablosunu asiri derecede sikistirmayiniz,
bikmeyiniz veya kivirmayiniz. igindeki iletkenler agiga cikabilir
veya kirlabilir.

¢ Ana elektrik kablosunda bir degisiklik yapmayiniz.

* Ana elektrik kablosunun (izerine agir bir sey koymayiniz.

o Elektrik fisini prizden cekerken kablosundan tutarak cekmeyiniz.

 Birden fazla cihazi ayni prize takmayiniz.

* Gevsek durumdaki elektrik prizlerini kullanmayiniz.
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Yasaklanmis Kullanim

Televizyon setini, asagida belirtilenler gibi yerlerde, ortamlarda
veya durumlarda kullanmayiniz/monte etmeyiniz, aksi halde
televizyon seti ariza yapabilir ve yangina, elektrik carpmasina,
hasara ve/veya yaralanmaya neden olabilir.

Yer:

« Dis mekanlara (direk guines 151g1 altina), deniz kiyisina, bir
gemiye veya baska bir tekneye, bir aracin icine, medikal
kurumlara, dengesiz yerlere, suyun, yagmurun, nemin veya
dumanin oldugu yerlerin yakinina.

* Televizyon bir halka acik hamamin veya
kaplicanin soyunma odasina yerlestirilirse,
havadaki sulfur vb. sebebiyle televizyon
zarar gorebilir.

= A

* En iyi resim kalitesi icin, ekrani aydinlatmalara veya giines
1s1gina dogrudan maruz birakmayin.

* Televizyonu soguk bir yerden sicak bir yere tagimaktan kaginin.
Ani oda sicakligi degisimleri nem yogunlagsmasina yol acabilir.
Bu, televizyonun gorintileri ve/veya renkleri kéti
goruntilemesine yol agabilir. Boyle durumlarda televizyonu
acmadan 6nce nemin tamamen buharlagsmasini bekleyin.

Ortam:

« Sicak, nemli veya asiri tozlu yerler; boceklerin girebilecegi yerler;
mekanik titresime maruz kalabilecek yerler, yanici maddelerin
yani (mumlar, v.s.). Televizyon setine su damlalari veya su
sicramalari gelmemelidir ve vazo gibi igi sivi dolu esyalar
televizyonun Gzerine konulmamalidir.

 Televizyonu nemli veya tozlu bir yere
veya yagli dumanin veya buharin
bulundugu bir odaya (yemek pisirme
tezgahi veya nemlendirme cihazlarin
yakinina) yerlestirmeyin. Aksi taktirde
yangin, elektrik carpmasi veya deforme
olma riski olusur.

« Televizyonu dogrudan giines 1191, bir radyatériin arkasi veya bir
1sitma kanali gibi, asiri sicakliklara maruz kalacagi yerlere monte
etmeyin. Televizyon, kasasinin deforme olmasina ve/veya
televizyonunu arizalanmasina sebep olacak kadar asiri isinabilir.
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Durum:

« Elleriniz 1slakken, cihazin kasasi agikken veya Uretici tarafindan
onerilmeyen aksesuarlar takiliyken cihazi kullanmayiniz.
Yildinmli havalarda televizyon setinin elektrik ve anten
baglantisini ¢ekiniz.

« Televizyonu, acik bir alana tasacak
bigimde monte etmeyin. Televizyona
carparak yaralanma veya maddi hasar
olusabilir.

Kirik parcalar:

* Televizyon setine herhangi bir sey firlatmayiniz. Ekran cami
carpma etkisi ile kinlabilir ve ciddi yaralanmalara neden olabilir.

» Eger televizyon setinin ylizeyinde catlama olursa, elektrik
kablosunu prizden cekinceye kadar dokunmayiniz. Aksi halde
elektrik carpabilir.

Kullaniimadiginda

¢ Eger televizyon setini uzunca bir sire kullanmayacaksaniz,
cevresel ve emniyet nedenlerinden 6turd televizyon setinin fisi
prizden ¢ekilmelidir.

« Televizyon setini sadece kapatmis oldugunuzda elektrik
beslemesi kesilmis olmayacagindan, televizyon setinin
elektrigini tamamen kesmek iin fisini prizden ¢ekiniz.

* Bununla birlikte bazi televizyon setleri, diizgtin ¢alisabilmesi iin
bekleme durumunda birakilmasini gerektiren 6zelliklere sahip
olabilir.
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Cocuklar igin

* Cocuklarin televizyon setine tirmanmalarina izin vermeyiniz.
* Kuguik aksesuarlari, gocuklarin yanliglikla yutmamasi igin,
cocuklarin ulasamayacadi yerlere kaldiriniz.

Asagidaki problemler ortaya cikarsa...

Asagidaki problemlerden birinin olmasi durumunda, televizyon

setini kapatiniz ve fisini prizden gekiniz.

Saticinizdan veya Sony yetkili servisinden, kalifiye servis

personelince kontrol edilmesini talep ediniz.

Eger:

— Elektrik kablosu hasarliysa.

— Elektrik prizi gevsek durumdaysa.

— DlUsmeden, darbelerden veya bir seyin ¢carpmasindan &tard
televizyon seti hasar gérmisse.

— Herhangi bir sivi veya kati cisim kasadaki menfezlerden iceri
diserse.

LCD Monitor Sicakligi Hakkinda

LCD Monitér uzun sire kullanildiginda panelin cevresi isinir.
Ellediginizde sicakh@i hissedebilirsiniz.

Uyarilar

Televizyonu seyretme

» Televizyonun zayif isik altinda veya uzunca bir sire seyredilmesi
gozlerinizi yoracagindan, televizyonu orta dereceli bir 151k
altinda seyrediniz.

 Kulaklik kullanirken, isitme hasarina neden olabileceginden sesi
asin seviyelerde olmayacak sekilde ayarlayiniz.

(Sadece 3D uyumlu modeller)

* Bazi kisiler 3D video géruntdlerini izlerken veya stereoskopik 3D
oyunlar oynarken rahatsizlik (gézlerin yorulmasi, bas dénmesi
veya mide bulantisi gibi) duyabilirler. Sony, tim izleyicilerin 3D
video goérintdlerini izlerken veya stereoskopik 3D oyunlar
oynarken diizenli molalar vermesini 6nerir. Gerekli olan
molalarin suresi ve sikhidi kisiden kisiye dedgisir. Sizin icin
hangisinin en uygun olduguna kendiniz karar vermeniz gerekir.
Rahatsizlik duydugunuzda, rahatsizliginiz sona erinceye kadar
3D video goruntdlerini izlemeye veya stereoskopik 3D oyunlan
oynamaya ara vermeniz gerekir; gerekli olduguna inaniyorsaniz
bir doktora danisin. En yeni bilgiler igin, bu televizyonla
kullandiginiz diger cihazlarin ve medyalarin kullanim
kilavuzlarini da okumaniz (i) ve web sitemize
(www.sony.eu/support) bakmaniz (i) gereklidir. Ktiguik
cocuklarin (6zellikle alti yasin altindakilerin) gérme duyular
halen gelismektedir. Cocugunuzun 3D video gdrintulerini
izlemesine veya stereoskopik 3D oyunlar oynamasina izin
vermeden énce bir doktora (6rn. gocuk doktoru veya goz
doktoru) danisin. Yetiskinler yukaridaki énerilere uymaya 6zen
gostererek kiictik cocuklarini gézetmelidir.

* 3D go6zIigu dogrudan glines 15191 alti veya glneste isinmis araba
gibi ytiksek sicakliktaki bir yerde kullanmayin, saklamayin veya
birakmayin.



LCD Ekran

* LCD ekran yiiksek duyarlilik teknolojisiyle yapilmis ve piksellerin
%99.99'u veya daha fazlasi etkin olmasina ragmen, LCD ekranda
devamli olarak siyah noktalar veya parlak isik noktalari (kirmizi,
mavi, veya yesil) gorilebilir. Bu, LCD ekranin yapisal bir 6zelligi
olup bir ariza degildir.

« On filtreye bastirmayiniz veya ¢izmeyiniz yada bu televizyon
setinin Gzerine esyalar koymayiniz. Géruntu diizgln
godzikmeyebilir veya LCD ekran hasar gorebilir.

* Bu televizyon seti soguk bir yerde kullaniliyorsa, gértnttide bir
lekelenme olusabilir veya goriintii koyulasabilir. Bu bir ariza
belirtisi degildir. Bu olay, sicakhgin yukselmesiyle birlikte
ortadan kalkar.

* Hareketsiz goruntiler devamli gérintilendiginde gélgeler
olusabilir. Birkag dakika sonra yok olabilir.

 Televizyon seti kullanimdayken ekran ve kasa isinabilir. Bu, bir
fonksiyon bozuklugu degildir.

« LCD ekran, az miktarda bir sivi kristal icermektedir. imha ile ilgili
olarak yerel kanun ve tuziklere riayet ediniz.

Ekran yiizeyi veya televizyon kasasinin
kullanimi ve temizligi

Temizlik islemlerinden &nce, televizyon setine bagl olan elektrik

kablosunun fisini prizden ¢ekiniz.

Malzeme asinmasini veya ekran kaplamasinin aginmasini

onlemek icin asagidaki onerilere riayet ediniz.

¢ Ekranin/kasanin tozunu almak icin, yumusak bir bez ile nazikce
siliniz. E§er toz ¢clkmiyorsa, ok seyreltilmis bir deterjan
sollsyonu ile hafifce nemlendirilmis yumusak bir bezle siliniz.

* Kesinlik TV'ye dogrudan su ve deterjan
puskirtmeyin. Ekranin altina veya dis
parcalara sizabilir ve TV'nin icine girebilir,
bu TV'de olasi hasara neden olabilir.

« Asindirici bir bez, alkali/asitli bir temizleyici,
asindirici temizlik tozu veya alkol, benzin,
tiner veya bocek ilaci gibi ugucu ¢dztciler
kullanmayiniz. Bu tlr materyallerin kullanilmasi kauguk ya da
vinil malzemelere uzun sireli temas etmesi ekran ylizeyine veya
kasa malzemesine zarar verebilir.

* Uygun bir havalandirma saglamak icin havalandirma deliklerine
periyodik olarak vakum uygulanmasi 6nerilmektedir.

 Televizyon setinin agisini ayarlarken, televizyon setinin yerinden
oynamasini veya tablasindan kayip dismesini dnlemek icin
yavasca hareket ettiriniz.

Opsiyonel Ekipmanlar

» Elektromanyetik radyasyon yayan opsiyonel bilesenleri veya
herhangi bir ekipmani televizyon setinden uzak tutunuz. Aksi
halde gérintl bozulmasi ve/veya seste parazitlenme olabilir.

* Bu ekipman test edilmistir ve 3 metreden kisa bir baglanti sinyal
kablosu kullanildiginda EMC Yonetmeliginin belirledigi sinirlarla
uyumlu oldugu goralmustar.

F tipi fis onerisi

i¢ tel, baglanti parcasindan azami 1,5 mm disari cikmalidir.

@;:{Azami 7mm

Azapm*ils mm
(F tipi fisin referans ¢izimi)

Unitenin Kablosuz Fonksiyonu

* Tibbi cihazin calismasini etkileyebileceginden, bu Uniteyi tibbi
cihazlarin (kalp pili vb.) yakininda calistirmayin.

* Bu birim sifreli sinyaller génderip/almakla birlikte, disaridan
izinsiz midahalelere karsi dikkatli olun.
Bu konuyla ilgili karsilasilabilecek sorunlarda sirketimiz
sorumluluk kabul etmemektedir.

Uzaktan kumandayi kullanimla ilgili not

o Pilleri takarken kutuplari dogru yerlestirdiginizden emin olunuz.

« Farkli tipte pilleri bir arada veya eski ve yeni pilleri karistirarak
kullanmayiniz.

« Pilleri, cevreye saygil bir sekilde imha ediniz. Belirli bélgelerde
pillerin imhasiyla ilgili diizenlemeler olabilir. Litfen yerel
makamlariniza daniginiz.

» Uzaktan kumandayi dikkatli kullaniniz. Digtirmeyiniz veya
Uzerine basmayiniz ya da (izerine herhangi bir sivi dékmeyiniz.

« Uzaktan kumandayi bir 1si kaynagi yakinina veya direk glines
15141 alan bir yere ya da nemli bir odaya koymayiniz.

Televizyon setinin imhasi

Eski Elektrikli ve Elektronik
Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa llkelerinde ayr
toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)

Uriiniin veya ambalaji tizerindeki bu sembol, bu
arandn bir ev atigr gibi muamele gérmemesi
gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri déntisimd icin uygun
toplama noktasina teslim edilmelidir. Bu Griiniin dogru bir sekilde
elden cikarilmasini saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma
durumunda cevre ve insan saghgdi acisindan dogacak potansiyel
olumsuz sonugclarin énlenmesine yardimci olmus olacaksiniz.
Materyallerin geri donlstirilmesi dogal kaynaklarin korunmasina
yardimci olacaktir. Bu trliniin geri dénlisumi hakkinda daha
detayli bilgi igin [tfen ilgili belediye birimi veya Grlini satin
aldiginiz satici ile temasa geginiz.

Atik pillerin bertaraf edilmesi

(Avrupa Birligi'nde ve ayri toplama

sistemleri bulunan diger Avrupa

tlkelerinde uygulanan)

Pil veya ambalajin Gzerindeki bu sembol, bu

ardnle birlikte teslim edilen pilin evsel atik
olarak degerlendirilmemesi gerektigini belirtmektedir. Bazi piller
icin bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek kullaniimig
olabilir. Eger piller %0,0005 civa veya %0,004 kursun‘dan fazla
icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) igin eklenir. Bu pillerin dogru sekilde bertaraf
edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi
neticesinde ¢evre ve insan sagliginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus
olacaksiniz. Materyallerin geri dénustirilmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimai olacaktir. Uriinlerin glivenlik, performans
veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolayi beraberlerindeki
pille surrekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur. Pilin
uygun bir sekilde degerlendiriimesini saglamak amaciyla trind,
kullanim siresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin
geri donustlrulmesine iliskin yirdrlikte olan toplama noktasina
teslim ediniz. Diger tim piller icin IGtfen pillerin Grinden guvenli
bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin bélimu inceleyiniz. Pili, atik pillerin
geri donusturilmesine yonelik ylrirlikteki toplama noktasina
teslim ediniz. Bu Grinln veya pilin geri dénustirilmesine iliskin
daha ayrintili bilgi igin litfen yerel Yetkili Dairenizle, evsel atik
bertaraf servisinizle veya Griinii satin aldiginiz magazayla irtibat
kurunuz.
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Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku, Tokyo
108-0075 Japan

Turkiye irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633 98 00

Faks: 0216-632 70 30

email: bilgi@eu.sony.com

AEEE Yonetmeligine Uygundur
PCB icermez

ITHALATCI FIRMA

SONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah. Untel Sok.
No: 10 Umraniye 34768/istanbul
Sony Bilgi ve Danisma Hatti: (212) 444 SONY (7669)



Parcalar ve Kumandalar

Kumandalar ve Isiklar

f |
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Uzaktan kumanda sensoérii*! / Isik -2 (Giris se¢imi)

sensérii*' / Aydinlatma LED'i / 3D Sync
Vericisi*'*3

Aydinlatma LED'i, televizyonun durumuna
gore yanip séner.

Beyaz

Giris kaynagini goruntuleyin ve secin.

*1 Sensérln yakinina herhangi bir sey koymayin.

*2 Sadece belirli bolgelerde/ulkelerde/televizyon
modellerinde.

Televizyon acilirken/ekran kapali
modundayken/yazilim gincellemesi
sirasinda vb.

e Mavi

Bir mobil cihaza kablosuz olarak

baglanirken.

Pembe*2

Kayit modu.

Sari-yesil

Zamanlayicr ayarlanmustir.

O (Gig)
[3] CH +/- (Kanal)
1 +/-(Ses)

[4] TV
Bir televizyon kanalina veya baska bir
uygulamanin girisine geger.

*3 Sadece 3D uyumlu modeller.




Girigler ve Cikislar

KD-75/65/55X850xC
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=z LAN
[2] G> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

3] /=9 AV 1
o Bir SCART kablosuyla baglayin. Bir analog
dekoder bagladiginizda televizyon alicisi
dekodere sifreli sinyaller gdnderir.
Dekoder sinyallerin sifresini ¢6zer ve ¢ikisa
gonderir.

[4] 2 AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e Bir kompozit baglanti igin:
- /-9 COMPONENT IN*' grubundaki -2
AV 2 ve -© (L/R) girislerini kullanin.
¢ Bir komponent baglantisi igin:
Y, PB, PR ve -® (L/R) girislerini kullanin.

[5] T (RF girisi)
Kablo yayininiza veya anteninize baglayin.

(6] A (Uydu girisi)
Uydu anteninize baglayin.

<> USB 1/2, SS<5+ USB 3 (HDD
REC)*2*3
e BlyUk bir USB cihazinin baglanmasi,
yanindaki cihazlarla etkilesmesine yol
acabilir.
e Blyuk USB cihazlarini USB 1 jakina
baglayin.

HDMI IN 1/3/4
 Audio Return Channel (ARC) teknolojisi ile
uyumlu bir dijital ses sistemi baglarken
HDMI IN 4 girisini kullanin. Aksi taktirde
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) ile ilave bir
baglanti gerekir.

9] CAM (Modiil)

o Ucretli televizyon hizmetlerine erisim
sadlar. Ayrintilar icin CAM ile birlikte
verilen kullanim kilavuzuna bakin.

o Akilli karti dogrudan televizyonun CAM
yuvasina takmayin. Bu, yetkili saticiniz
tarafindan saglanan modiile takilmalidir.

e CAM bazi Ulkelerde/bdlgelerde
desteklenmez. Yetkili saticiniza danisin.

« internet videosunu kullandiktan sonra bir
dijital programa gectiginizde bir CAM
mesaji gorlintulenebilir.

AUDIO OUT &>/}
¢ Televizyonun sesini bagli cihaz tGzerinden
dinlemek icin HOME digmesine basin.
[Ayarlar] — [Ses] — [Kulaklik/Ses cikis]
6gesini, ardindan da istediginiz 6geyi
secin.

[11] HDMI IN 2/MHL
¢ MHL (Mobile High-definition Link)
cihazinizi HD kalitesindeki bir MHL
kablosuyla baglayabilirsiniz.

*1 Mono cihazlari L (MONO) ses girisine baglayin.

*2 Sadece belirli bolgelerde/ulkelerde/televizyon
modellerinde.

*3 HDD REC fonksiyonu 2015 yilinin ortasindan itibaren
bulunacaktir. HDD REC fonksiyonunu bir yazilim
guncellemesi olarak otomatik edineceksiniz.
Televizyonuzun internete bagli oldugundan emin
olun. Bir ag baglantiniz yoksa, PC'nizi kullanarak
yazilimi Sony destek web sitesinden
indirebileceksiniz. Glncellemeyle ilgili ayrintilar igin
lUtfen Sony destek web sitesini ziyaret edin. Yayin
tarihinden haberdar olmak igin litfen
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
adresinde kaydolun.
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Uzaktan kumandayi kullanma

Uzaktan Kumanda Boliimlerinin Tanimi

IR (kizil6tesi) Uzaktan Dokunmatik Yiizeyli Uzaktan Kumanda
Kumanda Dokunmatik Yuzeyli Uzaktan Kumanda ile

S TR birlikte verilen modeller igin.
[N
29 9o ——
Y —) [8—F=e oo —1q]
EdEd
aaa
[orJo ] o] @+ 9]
ocooee

NETFLIX I

T 7

o ~ o
| Back  Discover  HomE

E

?

-2/ & (Giris segimi/Teleteksti FOOTBALL*
dondurma) Canl Futbol Modunu acar veya kapatir (bu
Televizyon modundayken: Giris kaynagini ozellik mevcutsa).
gérintileyin ve segin. . .
Teletekst modundayken: O anki sayfay! (2] Rakam diigmeleri
dondurur. EXIT
SYNC MENU*! Bir dnceki ekrana doner veya menuden
BRAVIA Sync Mendisinl gérintuler. ¢ikar. Bir Etkilesimli Uygulama hizmeti varsa,

hizmetten ¢ikmak igin basin.
& (Televizyon beklemede)

Televizyonu acar veya kapatir (bekleme & (Teletekst)
modu). Teletekst bilgisini géruntaler.

DIGITAL/ANALOG Renkli tuslar

Dijital ile analog mod arasinda gecis yapar.

TV/RADIO
TV veya RADIO yayinlar arasinda gecis
yapar.
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O anki fonksiyonu gergeklestirir.

/@ (Bilgi/Gizli metni goster)*'
Bilgi gdsterir.



NETFLIX*!
“NETFLIX" ¢evrimici hizmetine erisir.

HELP
Yardim MenUsUn( gosterir.

[4] ACTION MENU
iceriksel fonksiyonlari listeler.
Bunu, Dokunmatik Yizeyli Uzaktan
Kumanda Gzerinde parmadinizi ACTION
MENU etiketinden asagiya kaydirarak da
goruntileyebilirsiniz.

Tv*1
Bir televizyon kanalina veya baska bir
uygulamanin girisine geger.

GUIDE/E=F*!
Dijital program rehberini gérintaler.

BACK/ *<—
Onceki ekrana geri déner.

HOME
Televizyonun Home Menisinl gorantiler.

DISCOVER

icerik aramak icin Icerik Cubugunu gésterir.
Content Bar’i, Dokunmatik Yuzeyli Uzaktan
Kumanda Uzerinde parmadinizi DISCOVER
etiketinden yukariya kaydirarak da
baslatabilirsiniz.

2/%/«/%/ O (Oge sec/Gir)

[5] = +/-(Ses)
Ses duzeyini ayarlar.

- (Atla)

iki kanal veya giris arasinda gecis yapar.
Televizyon o anki kanalla se¢ilmis son kanal
veya giris arasinda gegis yapar.

uX (Sessiz)
Sesi kapatir. Sesi eski duzeyine getirmek icin
tekrar basin.

PROG +/-/Ga/EY

Televizyon modundayken: Kanali secin.
Teletekst modundayken: Sonraki (Ed) veya
Onceki (EW) sayfayi seger.

[6] AUDIO
O an izlenmekte olan program igin dili
degistirir.

& (Altyazi ayarlan)
Altyaziyi acar veya kapatir (bu 6zellik
mevcutsa).

#2 (Genis modu)
Ekran formatini degistirir.

<</ /> /Ie/11/>>/R
Televizyondaki ve bagh BRAVIA Sync uyumlu
cihazdaki medya igeriklerini ¢alistirr.

@ REC*1+2
O anki programi USB HDD kaydetme
fonksiyonuyla kaydeder.

TITLE LIST*!
Baslik listesini goruntdler.

& (Mikrofon)
Ses Islevini kullanin. (6rn. cesitli icerikleri
sesle arama.)

[9] Dokunmatik yiizey
Televizyonu dokunmatik ytzeyle kumanda
edin.

N (NFC)
Tek Dokunusla Yansitma islevine gére cihaza
(6r. bazi Xperia modelleri) dokunun;
ardindan ekran televizyonda goérantilenir.

*1 Uzaktan kumanda digmeleri tlkeye/bolgeye/
televizyon modeline gére bulunur ve caligir.

*2 HDD REC fonksiyonu 2015 yilinin ortasindan itibaren
bulunacaktir. HDD REC fonksiyonunu bir yazilim
guncellemesi olarak otomatik edineceksiniz.
Televizyonuzun internete bagli oldugundan emin
olun. Bir ag baglantiniz yoksa, PC'nizi kullanarak
yazilimi Sony destek web sitesinden
indirebileceksiniz. Glncellemeyle ilgili ayrintilar igin
lUtfen Sony destek web sitesini ziyaret edin. Yayin
tarihinden haberdar olmak igin litfen
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
adresinde kaydolun.
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Dokunmatik Yiizeyli Uzaktan
Kumandayi kullanma

Dokunmatik Yuzeyli Uzaktan Kumanda ancak
televizyonla eslestirildikten sonra kullanilabilir.
Eslestirmek icin eslestirme ekranindaki
yonergeleri takip edin.

Eslestirme ekranini gérintilemek icin
televizyondaki &) tusuna 5 saniye boyunca
basin veya [Ayarlar] - [Dokunmatik Yuzeyli
Uzaktan Kumanda ayarlari] - [Dokunmatik
Yuzeyli Uzaktan Kumandayi eslestirin] 6gesini
segin.

Dokunmatik Yiizeyli Uzaktan Kumanda
Tanitimini/Ogreticisini baslatma

1 HOME dugmesine basin.

2 [Ayarlar] - [Dokunmatik Yiizeyli Uzaktan
Kumanda ayarlari] - [Tanitim’1/Ogretici'yi
baslatin].
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Baska cihazlari baglama

Baglantilar ile ilgili daha fazla bilgi i¢in Yardim
Kilavuzuna basvurun.

Not

« Televizyona bagli bir giris cihazini se¢gmek icin &
tusuna basin.

Uyduyu baglamak icin

Karasal/kablo yayini ve uydu icin baglantilar.

@ — ® : baglanti adimlar

KD-75/65/55X850xC

A *— <umm [ [0

(C /7
p))

— <1amm [ {E =

CATV



KD-49/43X830xC Uydu yayin aliasini baglamak icin
Televizyona ya bir HDMI ya da bir SCART
kablosuyla baglayin.

KD-75/65/55X850xC

1@ HDMI

CATV
C
2 ~N
(C /7
)

* Ancak iki alict modunu kullaniyorsaniz
baglayin.
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KD-49/43X830xC

LY

tle ==

<12 mm @
o —o
<21 mm [@D}-

HDMI
D
>n (ARC)
«&=||| \ scArT

147R

MHL cihazin1 baglamak igin
KD-75/65/55X850xC

MHL cihaz

oo | = ——

MHL logolu, onayli MHL
KABLOSU (birlikte
verilmez) kullanin




KD-49/43X830xC

MHL cihaz

oo | G ——

MHL logolu, onayl MHL
KABLOSU (birlikte
verilmez) kullanin

Televizyon fotograf/muzik/video dosyalari
oynatirken MHL uyumlu bagl cihazi eszamanli
olarak sarj eder. Bagli MHL uyumlu cihazi
denetlemek i¢in televizyonun uzaktan
kumandasini kullanabilirsiniz.

Not

¢ [Bekleme modundayken MHL'yi Sarj Etme] [Agik],
olarak ayarlanirsa, televizyon bekleme modunda
oldugunda MHL uyumlu cihazi sarj etmeye devam
edebilirsiniz.

¢ 4K akilli telefon veya mobil cihazlar i¢in MHL onayh
MHL 3 KABLOSU kullanin.

15TR




______________________________________________________________________________________|
Televizyonu duvara monte etme

Bu televizyonun kullanim kilavuzu sadece televizyonu duvara monte etmeden dnceki montaj
adimlarini gosterir.

Miisterilere:

Uriin korumasi ve glivenlik nedenleriyle, Sony televizyonunuzun montajinin kesinlikle Sony
bayileri veya lisansli yUklenicileri tarafindan yapilmasini énerir. Cihazi kendiniz monte etmeye
calismayin.

Sony Bayilerine ve Yiiklenicilerine:
Bu Grliniin montaji, periyodik bakimi ve muayenesi sirasinda emniyete ¢ok dikkat edin.

Bu UriinG kurmak, 6zellikle de duvarin televizyonun agirligina dayanacak giicte oldugunu belirlemek icin
yeterli uzmanlik gereklidir. Bu Grtintin duvara montajini mutlaka Sony bayilerine veya lisansli yiklenicilerine
yaptirin ve montaj sirasinda emniyete gerekli dikkati gdsterin. Yanlis tasimanin veya hatali montajin neden
oldugu hasar veya yaralanmalardan Sony sorumlu degildir.

Televizyonuduvara monte etmek icin SU-WL450 Duvar Aski Aparatini (Grtinle verilmez) kullanin
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC).

Duvar Aski Aparatini monte ederken, Duvar Aski Aparatiyla birlikte verilen kullanim kilavuzuna ve
montaj kilavuzuna da basvurun.

Not

e Sokulen vidalar, cocuklardan uzakta ve guvenli bir yerde sakladiginizdan emin olun.

Vidalar televizyonunun arkasindan s6kmek icin (KD-75/65X850x()

-
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Kablo diizenlemesini degistirmek icin (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

TV modelinize ait Duvar Aski Aparatinin kurulumuna dair talimatlar icin su web sitesine basvurunuz:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Sorun Giderme

Televizyonunuzun yazihmini glincel tutmak
Uzere, yazimi glincellemek icin dijital yayin
sisteminden veya internetten en yeni yazilim
bilgisini indirmek gereklidir. Bir yazilim
guncellemesini baslatmak igin [Simdi Glincelle]
06gesini secin. Yazilim glincellenirken aydinlatma
LED'i beyaz renkte yanip soner. Yazihm
glincellemesi sirasinda televizyonun fisini
prizden cekmeyin. Aksi taktirde yazihm
glincellemesi tamamlanmayabilir ve yazihm
hatali calisabilir. Yazilim glincellemesi 30
dakikaya kadar surebilir. Yazilimin otomatik
olarak guncellenmesini istemiyorsaniz, HOME
tusuna basin ve [Yardim] — [Sistem Yazilim
Glincellemesi] — [Otomatik Yazilim indirme] —
[Kapali] se¢enegini segin.

Televizyonun fisini ¢ekip tekrar taktiginizda,
televizyonun ilklendirilmesi icin biraz zaman
gecmesi gerektigi icin, uzaktan kumandadaki
veya televizyondaki gli¢ digmesine bassaniz
bile televizyon bir stre agilmayabilir. Yaklasik 10-
20 saniye bekleyip tekrar calistirin.

Aydinlatma LED'i kirmizi renkte yanip
sénerken, kag¢ kez yanip sondiigiinii sayin
(aralik U¢ saniyedir).

Aydinlatma LED'i kirmizi renkte yanip
sénuyorsa, televizyonu sifirlamak igin elektrik
fisini iki dakika siireyle ayirin ve ardindan
televizyonu acin.

Sorun devam ederse, saticinizla veya Sony
servis merkeziyle temasa gecin ve aydinlatma
LED’inin kirmizi renkte yanip sénme sayisini da
belirtin (yanip sénme araligi ti¢ saniyedir).
Elektrik fisini ¢ikartin ve saticinizi veya Sony
servis merkezini bilgilendirin.

Aydinlatma LED'i yanip sonmiiyorsa,
asagidaki tablodaki 6geleri kontrol edin.
Yardim Kilavuzundaki [Sorun Giderme] 6gesine
de basvurabilir veya [Yardim] — [Kendini
Tanilama] 6gesini segerek kendini tanilama
islemini yUratulebilirsiniz. Sorun devam ederse,
televizyonunuzu yetkili bir servis personeline
gosterin.
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Sorunlar ve (oziimleri

Goriintii yok (ekran siyah) ve ses yok.

* Anten/kablo baglantilarini kontrol edin.

® Televizyonu AC gl¢ kablosuna baglayin ve
televizyon veya uzaktan kumanda tizerindeki (O
digmesine basin.

Bazi programlar ayarlanamiyor.

* Anten/kablo baglantilarini kontrol edin.

* Uydu kablosu kisa devre olmus veya kabloda
baglanti hatasi olabilir. Kablo baglantisini kontrol
edin ve ardindan televizyonu ana glii¢ agma/
kapatma diigmesinden kapatin ve tekrar acin.

* Girdiginiz frekans araligin disindadir. Alinan uydu
yayin sirketine danisin.

Kablolu televizyon hizmeti (programlar)

bulunamadi.

* Kablo baglantisini veya ayarlama yapilandirmasini
kontrol edin.

* [Kablo] yerine [Karasal] segenegini segerek [Dijital
otomatik ayar] islemini deneyin.

Uzaktan kumanda calismiyor.
* Pilleri degistirin.
[Ebeveyn kilidi] parolasi unutulmustur.

* PIN kodu olarak 9999 girin. (PIN kodu olarak 9999
her zaman kabul edilir.)

Televizyonun cevresi isiniyor.

® Televizyon uzun sure kullanildiginda, televizyonun
gevresi Isinir.
Buraya elle dokundugunuzda sicaklig
hissedebilirsiniz.

Ses veya goriintii donuyor, ekran bos veya
televizyon uzaktan kumanda veya televizyon
diigmelerinin komutlarina tepki vermiyor.

® AC glc¢ kablosunu prizden ayirip iki dakika sonra
tekrar baglayarak basit bir televizyon testi yapin.

O, CH+/-, = +/-, -2 ve TV diigmeleri

televizyonda bulunamiyor.

* Digmelerin televizyondaki yeri i¢in asagidaki
¢izime bakin.

Televizyonun arkasi




Aydinlatma LED'i yaniyor.

* Aydinlatma LED'inin yanmasini istemiyorsaniz,
kapatabilirsiniz.
HOME digmesine basin, ardindan [Ayarlar] —
[Aydinlatma LED'i] — [Kapali].

T

| oy |
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WPS (Wi-Fi Protected Setup) ile bir kablosuz

yo6nlendiriciye baglanamiyor.

* WEP guvenligi kullaniyorsaniz, [Kolay] — [Wi-Fi]
— [Tarama listesi ile baglan] 6gesini secin.
Ardindan, baglanmak istediginiz ag adini (SSID)
girin.

Ag ayarinda gerekli ag adi bulunamiyor.
¢ [[Manuel Giris]] secenegini secin ve ag adini
girmek igin tusuna basin.

|
Spesifikasyonlar

Sistem

Panel Sistemi
LCD (Sivi Kristal Ekran) Panel, LED'li arkadan
aydinlatma

Televizyon Sistemi
Analog: Ulke/alan seciminize bagli olarak:
B/G, D/K, L, |
Dijital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Uydu: DVB-S/DVB-S2

Renk/video Sistemi
Analog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Sadece video),
NTSC4.43 (Sadece video)
Dijital: Yardim Kilavuzuna basvurun.

Kanal kapsami
Analog: Ulke/alan seciminize bagli olarak UHF/
VHF/Kablolu yayin.
Dijital: Ulke/alan seciminize bagl olarak UHF/
VHF/Kablolu yayin.
Uydu: IF Frekansi 950-2.150 MHz
Ses cikisi
MOW+10W
Kablosuz teknolojisi
IEEE802.11ac/a/b/g/n protokoll
(IEEE802.11ac Ulkeye/bdlgeye bagh olarak
bulunmayabilir.)
Bluetooth Strimu 4.1

Giris/Cikis jaklar

Anten kablosu
VHF/UHF icin 75 ohm harici terminal

Uydu anteni
Disi F tipi Konektor IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB13 V/18 V ve 22 kHz ton, Tek Kablo
Dagitimi EN50494.

> /-5AV1
21-pinli scart konektéri (CENELEC standart), ses/
video girisi, RGB girisi ve televizyon ses/video
cikisi da dahil.

-3/~ COMPONENT IN
YPgPr (Component Video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Ses girisi (RCA jaklar)

2 AV2
Video girisi (Y girisli ortak RCA pini)
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HDMIIN 1, 2, 3, 4 (4K ¢6zUnUrligu destekler)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p (24
Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x 2160p
(24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p,
576p, 576i, 480p, 480i, PC Formatlari
*1 Sadece YCbCr 4:2:0 / 8bit
*2 4096 x 2160p girildiginde 3840 x 2160p
gorantilenir
Video (3D) (Sadece 3D uyumlu modeller):
Kare Paketleme: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Yan Yana: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Alt Alta: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Ses: 5,1 kanal dogrusal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 ve 192 kHz, 16, 20 ve 24 bit, Dolby Digital ve
DTS
ARC (Audio Return Channel) (sadece HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 4096 x 2160p girildiginde 3840 x 2160p
goérlintulenir
Video (3D) (Sadece 3D uyumlu modeller):
Kare Paketleme: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Yan Yana: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Alt Alta: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Ses: 5,1 kanal dogrusal PCM: 32, 44,1, 48, 88,2, 96,
176,4 ve 192 kHz, 16, 20 ve 24 bit, Dolby Digital ve
DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Dijital optik jak (iki kanal dogrusal PCM, Dolby
Digital, DTS)
AUDIO OUT, C- /() (Stereo Mini Ak)
Kulaklik, Ses Cikisi, Subwoofer
01, #5502, SSS5> 3 (HDD REC)**
USB cihaz portu (SS<%+ 3 Kayit 6zelligi icin 3 USB
HDD cihazi)
1ve 2 USB portu High Speed USB'yi (USB2.0)
destekler.
3 USB portu Super Speed USB'yi (USB3.0)
destekler.
/ﬁ\
CAM (Kosullu Erisim Moduli) yuvasi

ZOTR

= LAN
10BASE-T/100BASE-TX konektori (Agin ¢alisma
ortamina bagl olarak baglanti hizi degisebilir. Bu
TV icin TOBASE-T/100BASE-TX iletisim hizi ve
iletisim kalitesi garanti edilmemektedir.)

Diger

Opsiyonel aksesuarlar
Dokunmatik Yizeyli Uzaktan Kumanda:
RMF-TX100E (KD-49/43X830xC)
Duvar Aski Aparati: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Kablosuz Subwoofer: SWF-BR100
MHL Kablosu: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Aktif 3D Gozlik: TDG-BT500A (Sadece 3D uyumlu
modeller)

‘7‘)%
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Calisma sicakhig
0°Cila 40 °C
Calisma nemi
%10 ila %80 badil nem (yogusmasiz)

Gl ve digerleri

Gu¢ gereksinimleri
Nominal: Giris 220 V - 240 V AC, 50 Hz
Enerji Verimliligi Sinifi
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Ekran boyutu (diyagonal olarak 6lctlen)
(Yaklasik)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75in¢ /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65in¢ /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55in¢ /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49in¢ /123,2cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 in¢ /108,0 cm
GUg¢ tiketimi
[Standart] modunda
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



[Canli] modunda
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Ortalama yillik enerji tiketimi*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Bekleme modunda gti¢ tiiketimi*2+3

0,5 W (Yazihm/EPG guncelleme modunda 27 W)
Gorantd ¢ézunarlugu

3.840 nokta (yatay) x 2.160 satir (dikey)
Nominal ¢ikis

USB 1/2: 5V, ==, 500 mA maks.

USB 3: 5V, ==, 900 mA maks.

MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A maks.

Boyutlar (Yaklasik) (g x y x d)

Masa Ustii Sehpasi ile
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

Masa Ustii Sehpasi olmadan
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Agirhik (Yaklasik)

Masa Ustii Sehpasi ile
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

Masa Ustii Sehpasi olmadan
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

« Televizyonun 365 glin boyunca gliinde 4 saat

calistinldigindaki enerji tiketimi baz alindiginda
enerji tiketimidir. Gergek enerji tiketimi
televizyonun nasil kullanildiginda bagh olarak
degisecektir.

Belirtilen bekleme durumundaki glice, sadece
televizyon gerekli dahili islemleri tamamladiktan
sonra ulasilr.

Televizyon aga baglandiginda bekleme modundaki
gl tuketimi artar.

Sadece belirli bélgelerde/Ulkelerde/televizyon
modellerinde.

Not

* Model adindaki “x", tasarim, renk veya televizyon
sistemi farki ile ilgili bir rakama karsilik gelmektedir.

o CAM'de yerlestirilmis bir akilli kart takmanin disinda
TV CAM (Kosullu Erisim Modull) yuvasindaki
g0Ostermelik karti cikarmayin.

* Opsiyonel aksesuarlar tlkeye/bdlgeye/televizyon
modeline/stok durumuna gére bulunur.

* Tasarim ve ozelliklerde bilgi vermeksizin degisiklik
yapilabilir.

¢ Bu televizyon MHL 3 kullanir.

Dijital TV fonksiyonu hakkinda

« Dijital TV (Dv3) ile ilgili her fonksiyon,
sadece DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 ve H.264/
MPEG-4 AVC) dijital yer sinyallerin
yayinlandigi tlkelerde ve bdlgelerde veya
uyumlu bir DVB-C (MPEG-2 ve H.264/
MPEG-4 AVC) kablolu yayin servisine
erisiminizin olmasi durumunda calisir.
Oturdugunuz semtte bir DVB-T/DVB-T2
sinyalini alip alamayacaginizi yerel
saticiniza veya sundugu DVB-C kablolu
yayin servisi eger bu televizyon ile entegre
kullanim i¢in uygunsa, kablolu yayin
saglayiciniza sorunuz.

Kablolu yayin saglayiciniz verdigi hizmet
icin bir Ucret talep edebilir veya ticari sart
ve kosullarina uymaniz gerekebilir.

Bu televizyon seti DVB-T/DVB-T2 ve DVB-C
spesifikasyonlarina uymaktadir fakat
gelecekteki DVB-T/DVB-T2 dijital yerden ve
DVB-C dijital kablolu yayinlara uyumluluk
garanti edilemez.

Bazi Dijital TV fonksiyonlari bazi tlkelerde/
alanlarda mevcut olmayabilir ve DVB-C
kablosu bazi hizmet saglayicilari ile uygun
sekilde calismayabilir.
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Ticari markaya iliskin bilgi

HDMI ve HDMI High-Definition Multimedia
Interface terimleri ve HDMI Logosu, HDMI
Licensing LLC sirketinin Amerika Birlesik
Devletleri'nde ve diger llkelerde ticari
markalar veya tescilli ticari markalandir.
Dolby Laboratories lisansi altinda
Uretilmistir.

Dolby ve ¢ift D sembold, Dolby
Laboratories'in ticari markalandir.
“"BRAVIA" VE BRAVIA Sony
Corporation’un ticari markalaridir.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore,
Gracenote logosu ve logo turl ve
“"Powered by Gracenote” logosu,
Gracenote’'un Amerika Birlesik Devletleri
ve/veya diger Ulkelerde tescilli ticari
markalari veya ticari markalarndir.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast ve Wi-Fi
Protected Setup, Wi-Fi Alliance kurulusuna
ait ticari markalar veya tescilli ticari
markalardir.

MHL, Mobile High-Definition Link ve MHL
Logosu, MHL Licensing, LLC sirketini ticari
markalari veya tescilli ticari markalandir.
DTS patentleri icin,
http://patents.dts.com adresini ziyaret
edin. DTS, Inc.in lisansi altinda Uretilmistir.
DTS, Sembol, & DTS ve Sembol birlikte
tescilli ticari markalardir ve DTS Digital
Surround DTS, Inc.in ticari markasidir. ©
DTS, Inc. Tum Haklari Saklidir.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014
Bluetooth® kelime markasinin ve
logolarinin sahibi Bluetooth SIG, Inc.
sirketidir ve bu tip markalar Sony
Corporation tarafindan lisansla
kullaniimaktadir. Diger ticari markalar ve
ticari adlar ilgili sahiplerine aittir.
DiSEqC™ EUTELSAT sirketinin bir ticari
markasidir.

Bu televizyon DIiSEqC 1.0'1 destekler. Bu
televizyon motorlu antenleri kumanda
etmek icin tasarlanmamistir.

TUXERA, Tuxera Inc. sirketinin ABD ve diger
Ulkelerdeki bir tescilli ticari markasidir.

ZZTR

e USB-IF SuperSpeed USB Trident logosu,
USB Implementers Forum, Inc. sirketinin bir
tescilli ticari markasidir. $S<~=>

Dokunmatik Yiizeyli Uzaktan Kumanda
ile birlikte verilen modeller igin:

e Nisareti NFC Forum, Inc. sirketinin ABD ve
diger Ulkelerdeki ticari markalari veya
tescilli ticari markalaridir.






Homli DOLBY @ gracenote

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE DI G ITA L P LU S

orerA YMBL Edts

Software Mobile High-Definition Link D|g|ta| Surround

— € Bluetooth D—iskq@

TUXE RA— Actual resolution: 3840 x 2160 pixels.

LEADING FILE SYSTEM INTEROPERABILITY Résolution actuelle: 3840 x 2160 pixels.
Risoluzione effettiva: 3840 x 2160 pixel.
Resolugao do ecra: 3840 x 2160 pixels.
Resolucion real: 3840 x 2160 pixeles.

- TPAYHATIKA avdAuon: 3840 x 2160 pixels.
For useful information about Sony products Uzite¢né informace o vyrobcich Sony
Pour obtenir les informations utiles concernant les Pre viac informdacii o produktoch Sony
produits Sony Sony termékekrél hasznos informacidkat talalhat az
Informacién de utilidad para productos Sony aldbbi weboldalon
Voor nuttige informatie over Sony producten Pentru informatii utile despre produsele Sony
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Per informazioni utili sui prodotti Sony Mo XPﬁUer( TIANPOPOPIEG OXETIKA HE TA
mpotdvra SONY
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Szczegdtowe informacje o produktach Sony BNPOGIB KOMMaHii Sony

Sony drinleri icin faydali bilgiler
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www.sony.eu/support
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